
, 
. COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORfTY: Title 10 USC Section 301, TIlle 5 USC Sectioo 2951 ; E.O. 9397 dated November 22,1943 
PRINCIPAl...: To provide commanders and Jaw enforcement officials With means by which infonnation may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate fil ing an~ retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number Is voluntary. 

1. Controllnfonnation 

Thru: Office of t~l<lfLl'-'dt:l9_AqVocate USACRC Number. 0086-2006-C1D469" 75447 'i 
AT'"' CP (b)(6),(b)(7) J 
Fort CamptiEiif,'l<Y4f2223" MP Report Number: N/A 

To: Commander !sub-Installation: AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
For1 Campbell, KY 42223 

Referred AC CID Office: BaQl ad CID BN Referral Date: 12129/2006 
By, Rb)(6),(b)(7)(C) 

~"I !Suspense Date: 211V2007 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing OA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article ISs, court-martial mders, reprimands, etc) for all USACIOC investigations, The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACtDC investigations. 

Company, troop, and baUery level commanders are responsible and accountable for completing OA Form 4833 w~h supporting documentation in aU 
cases investigate<:! by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4633 disposition 
reports are required to meet installation. command, HQDA, DOD. and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends. establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and famify member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. Ust the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Bloc:ll-1) for all cases referred 
to commanders. ~Sub-I nstallation~ (Block-I) is used to enler report number from a civilian law enforcement agency police report . Other information on 
the civ ilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarXs sect ion. 

2. Offen der Identificat ion 

Last Name: 
(b)(6),(b)(7) 

Grade: E-6 U.S. Army (SSG) 
(C) 

First Name: . . . . 
.~ . . 

Middle Name: SSN: (b)(6),(b)(7)(C) 

Cadency : Date of Birth : 

3. Refer ral In formation 

Icommander Decision Date: I 
No. Offense Basis Date Sexual Actio n Taken Reason 

Harassment 

1 Dereliction or Duty !5Y2D2] UCMJ 51912006 
Y~O No IZI YesO NOJe \.\" ~"""~ Article 92 

fJo ' 
2 

Y~O NoD YesO No D 

3 
Yes 0 No D Yes 0 No D 

4 
Yes 0 No D Yes O No D 

5 
Yes 0 NoD Yes 0 No D 
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3. Referral Information (continued, 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block·4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By· (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) o Judicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

.. ~ ~~ieI&Br-ade o Civilian Criminal/Magistrate o Principal Assistant 
IJurisdiction: I 

5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G-Guilty, C-No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal). 
P=Finding for Plaintiff. F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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........ :: 
5. NJP/Court-MartialfCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre·Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV-Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent. G=GuHty, C=No Contest. N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
, ... 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOERlAcademic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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~ .•... 

6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
leave VVithout Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc_) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 
Chapter 

Characterization 

Effective Date 

I2r-OGeed4G-GammaAseFs .R-emark-siB/Ock=fflJ-ifyou--clloseAdlllillfstiatilleActiorr-

8, Non..JudiciallJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount: Duration: o Days o Months 
Extra Duty Days: 

Restriction Days: 
Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days DMonths o Years 
Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 
Total Forfeiture (all pay/a/iowance)Duration : o Days DMonths o Years o Life 
Death 

Civil Recovery Amount: 

Civil Award Amount: 
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.9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes DNo 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-1O) 

Suspended 
Suspended Sanction Infonnation Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

. Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time : 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 
Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
_" 7~p~~l':ll.~ ••... .•• ··.-8uspenaed--Peftion-1=ime:··.···.·--···.,,·,·.·----·.-.-,-.·---·, .. = ·.-..... ... ,,, •. . . ~_~:--_.~ , _.":'"~ ~~_~ -''''',_ . , , . ,~ ,.~ ~ , .-:-:-·,-,":" -:~':""7-.,~ ~,:" ,~ '.~ ~ -; ~~-:-,~'.-.~.' . '~ -- -~-- -·· . .,..--,-,- ~ :"":~ :~~ '~ 7, ' ., .. -: .,' -- ---

- - --
Assignment 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: . Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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to. Commander's Remarks 

.-... ---... ---.-----------------.. --.-.---.---.----~-.~-----.-----------.------ .-

11. Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? D Yes IZ}No 

Name and Grade: (b)(6),(b)(7)(C) 
MAJ USA 

Signature: ISignature Date: ID~~ 
AKO .-Mall Addees", l(b)(6) ,(b)(7)(C) I 
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I "_ , 

AUTHORITY: Title 10 USC Sedion 301: Title 5 USC Sedion 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAl: To provide convnBnders and taw enforcement officials wilh means by which information may be accurate ly identified. 
ROUTINE USES: 
DISCLOSURE: 

Your Soci~l_;. Number is used as an aciditlonaValtemale means of identification to facilitate filing and retrieval. 
Disclosure uf your : Number Is 

1. 

Thru : 

i 

Office o f th~taff..Judo~,~vocate 
ATTN, CPl)ib)(6),(b)(7)( I 
Fort Campbell, "~LL~ 

To: Commander 
30 Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort CampbeD, KY 42223 

Referred SAC. CID Office: B~~d CID BN 
By, l(b)(6) ,(b)(7)(C) I t~ 

!.".e ."ffi' ~'" (copies ISs, . 
also receive a copy of the DA Form 4833 for aU I 

USACRC Number: 0086--2006-CID469-75447 

MP Report Number: NfA 

Sub·lnstal1ation: AE09393DC 

Referral Date: 1212912006 

Suspense Date; 2/12/2007 

unit and brigade convnander Of Iheir equivalent will 

Compa ny, troop, and battery level commanders are I'lIsponsible and accountable fOf completing OA Form 4833 with supporting documentation in alt 
cases investigated by MPI, civitian detectives employed by the Department of the Almy. and the PMO. Accurate and complete OA 4833 disposition 
repans are required to meet installation, command, HQOA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify aime 
trends. establish command programs in law enforcement and other activilies, and to ensure that resouroos are made available to support 
commanders who must address issues Of soldier and famity member indiscipline. 

In court-martial cases, 8 conviction of an offense at court-martial may be to( a d/fferent. or lessel included offeJlse. list the offense for which the 
Individual was convicted at court-martial in the remaf1ts section. Plovosl Marshals must enter the -MP Report Number" (Block-I) for all cases referred 
to commanders. -Sub-Installation" (Block- I ) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police repon. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.9. civ~jan law enforcement agency address) may be entered in the remaf1ts section. 

1 2F;"tName~r-----------~ Grade: E-4 U.S. Army (SPC) 

SSN: (b)(6),(b)(7)(C) 

Date of Birth : 

13. I 

ICommander Decision Date: I 
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reas on 

Harassment 

1 False Official Statemenl15MlA] UCMJ 51912006 
y~o No 121 Yes 0 N~ IA" I-- ...n.4A Article 107 

Il\Ip , ~rJ 
2 y"o NoD y"o NoD 

3 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

4 
vesD No D Yes O No D 

5 y"o NoD Y"o No D 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-1 0) , sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1 ). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) OJudicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

o Field Grade . o Civilian Criminal/Magistrate o Principal Assistant 
IJurisdiction: I 

5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 -

5 

PLEA: Go;Guilty, C=No Contest. N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion. TRIAL FINDING: DCV"'Dismissed (Civil), DCR-Dismissed (Criminal). 
P=Finding for Plaintiff. F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJPICourt-MartiallCiviJian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty. C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion. TRIAL FINDING; DCV:;Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office !Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse ... . . 
....... . .. .. · c.· ······ .. c . •..•.. .. . -... .. . .. ....•.... . . _ ..•. ,., .... , •. . .• ... , ' , ... . .. .•. •. ,···'c··,······.··. ·· 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months DYears 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount; 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 
Chapter 

Characterization 

Effective Date 

.. ~ .. --"c,. Proceed-to-Commander'-s.Remarks-.{Block-l0)-if-you·chose -AdministrativeAction-····--·. ··-- ·-,----,-·-.·-C--.7.----' __ - . ... ... _ . -" .•... ~ 

8. Non-JudicialiJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount : Duration: o Days o Months 
Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days : 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 
Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 
Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 
Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 
Death 

Civil Recovery Amount: 

Civil Award Amount: 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 0 Yes 0 No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commanders Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: SuspenSion Duration: 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

SuspenSion Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special -cSuspended _ Por=tioFl:rjme ,-~ ._.., .: •..•• ; •.• :-:.-.-:~-: -: -:-: .. :.'; ••... :~'":": .• ::-, •. "7:.:-: ,:,",';-':,:" : :;- , ~ : ':'':--: ~~' ' ~'.-;~':'.-:":-:-:7:'.-:-::" '''"'.-:-.''':-:-::-:-:-: ''''':-: - .. ~. -: ;-:~:.:-:-:.:~.:: ';:-: ;-.-: ~--.- - ' - -;': ' : '. ~ :~~ ' :-. -::;-:-: :. ~ '~ ".-: :-:- -:: C-:-::-:',-:-:'. ~ :--,.', • . : ._. ,."' :-.-__ ,-.•.. : ',M, •••• ,' - ----ASSignment -

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

-_._---_ .. __ .. __ .. _-----_._ .. _--_ .•. _.----_._.-_ .......... _ ... _. __ . __ ._ .. -.... --._-_ .. _ ... ...... __ ._ .. _ .. _ .... _--- -_ ... _._._---_._ ... _._-_. __ ._ ... -_ ..... _-_._ •. __ .. _-.. -._- -_. . -.... ----. 

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? D Yes 0 No 

Name and Grade: (b)(6),(b)(7)(C) MAJ USA 
Signature: ISignature Date: I () ~O0 
AKO e-Mail Addre ~!ill6L(b)(ZI·(9.., I 

(b)(6),(b)(7)(C) 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency Is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951: E.O. 9397 dated November 22. 1943 
PRINCIPAl: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additionaUalternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: Office of '~(StafLJUdnp....A.grocate USACRC Number: 0086-2006-CID469-75447-5H 1 P 
AnN, CPT (b)(6) ,(b)(7)(C 
Fort Campbell , '£<40 MP Report Number: N/A 

To: Commander Sub-Installation: AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Referred SAC, cro Office: Baghdad C lo BN Referral Date : 1212912006 
By, l(b)(6 ,(b)(7)(C) :J 

Suspense Date: 211212007 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing O~ .:orm 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders. reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent wilt 
also receive a copy of the OA Form 4833 for aU USACtDC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing OA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI. civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMQ. Accurate and complete OA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQOA. 000. and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Blodt-l ) for all cases referred 
to commanders. MSub-lnstalialion" (Block-I) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian Law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2. Offender Ident ification 

Last Name: (b)(6),(b)(7)(C) Grade: E-3 U .S . Army (PFC) 

Fi"'t Nam e: , 

Middle Name: SSN : (b)(6),(b)(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 

3. Referral Information ' . 
jcommander Docision Dato: 1212912006 I 
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 

Harassment 

1 Murder !5H1Pj UCMJ 519/2006 
Yes 0 No [ZJ Yes 0 No D 

ccepted 
Article 11 8 

2 False Official Statement ISM3A] UCMJ 51912006 
Yes 0 NO[ZJ YesD NO[ZJ 

Declined Without Explanation 
Article 107 

3 Obstruction of Justice !SX5\ UCMJ 51912006 
Yes 0 No D Yes[2J No D 

ccepted 
Article 134 

4 Conspiracy!SX1j UCMJ 51912006 
Yes 0 NO[Zj ves 0 No D 

ccepted 
Article 81 

5 
YesD No D Yes D NoD 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoO Yes 0 NoO 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoO 

10 YesO NoO YesO NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4) . If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) [ZjJudicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 
; 

; 

. . 
Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA I~posed [j Summary Court Martial [Zj General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

o Field Grade o Civilian Criminal/Magistrate o Principal Assistant 

I I 
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome , 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 Murder [SH1P] [SH1P] G Murder [SH1 P] [SH1 P] G 

2 NO ACTION TAKEN -- False Official Statement [SM3A] 

3 Obstruction of Justice [SXS] [SXS] G Obstruction of Justice [SXS] [SXS] G 

4 Conspiracy [SX 1] [SX 1] G Conspiracy [SX1] [SX1] G 

S 

PLEA: G=Guilty, C-No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV-Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 
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5. NJP/Court-MartialiCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse " 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action -Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Conce-rr 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure , c 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency ; 

Adverse :: , 

Date Imposed Description , 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6 

I:; 
ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 332 



6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 

Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

'. 

7. Details of Administrative Separation : ! .' . , 

Date Imposed . . 
Regulation 

Chapter ". 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8. Non~udicialiJudicial Sanctions . ' 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount : 

Forfeiture Amount: Duration: o Days o Months 
Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

1/25/2007 Confinement Duration : 1 o Days o Months o Years o Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration : o Days o Months o Years 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 
Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes [ZJ No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information 

Sanction 
Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 
. 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: . 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special Suspended Portion Time: .. 

Assignment 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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: 1~n 13 APf~;~' o:~ 'SAC, T;krit C'D Office, coo,d;nated "1;tlll.1Af~~) ,(b)(7)(C) ,J~peda' Voc\;m 
Prosecutor, , K ~ . w.~o provided documentation pertaining tOI{b)(6),(b) G"C~:-TheResur(s of Trial reflected 
on 27 Jan guilty of all offenses listed in this ROI and was-'sen lence~ 10 confinement for life, with the 
possibility . 

USASCRC Number: 0086-2006·CID469-75447·5H 1P Sanction : A1 2007101125 

11, , ~ "~r~~~ 

Was a DNA sample collected from the offender? 0 Yes [2} No 

Name and Grade: (b)(6) ,(b)(7)(C) W·2 b){§ljQ)(7 C 

Signature : (b)(6),(b)(7)(C) \Signature Date: 1212912006 

AKO e·Mail Address: (b)(6) ,(b)(7)(C) I 
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DEPARTMENT OF TH E ARMY REPORT OF RESULT OF T RIAL, 
For use oflllis form, see AR 27-10; tile proponcnt .gcnq IS OTJAG 

TO: 
Commander JOist Airborne Division (Air Assault), Fon Campbell, KY 42223 

1. Notification under R.C.M. 110 1 and AR 27- 10, paragraph SolO is hert:by given in the case of lhe United States v 

PF<j (b)(6),(b)(7) J C CO, ld BN. 187 IN Regt, ld BCT, 1 0 1 st A~N Div (AASLT), Fon CampbeJl , KY 42223 

2. Trial by General coun-martial on 25 January 2007 at Fon Campbell, K Y 42223 

convened by: CMCO Number I HQ, 10 1" ABN DIY (A ir Assault). dated 2 December 200S 

3. Summary of offenses, pleas. and findings: 

CH ARTUCMJ SPEC BRIEf OESCRIPll0N Of DffENSE{S) PLEA FIND ING 
(See Continuation Sheet) 

4 . SENTENCE; 
Reduction to the grade of Private (E I); fo rfc:iture of all pay and allowances; to be confined for life wit h the possibility of parole; and to 
be discharged from the service with a dishonorable discharge 

S, Dale sentence adjudged and clTective date of any forfeiture or reduction in grade (YY YYMMDD): 20010125 IJ.OO10202 
(Sec UeMJ Articles S7-S8band R.C.M. r JO I) 

6 , Contents of pretrial agreement concerning sentence. if any: 
The Convening Authority agrees to disapprove any confmement in excess of 18 years. The Convening Authority may approve any 
other lawful punishments adjudged. 

7. Number o f days o f presentence confinement. if any: 224 

8. Number of days of jl,ldge-orderc:d administrat ive crt:dit for presentence ccnfinement or restriction round tantamount 
to confinemenl, if any: 9!S 

9. Total presentCflcc confinement credit loward post-I rial ccnfincmenl: , 19 
I O. Na~R.arulS.sN(sto(a)Dlrumion.JK:l:lLU'A(>~uscd, if any: SPCI (b )(6) ,(b )(7)(C) FP 

(b)(6),(b)(7) I \(b)(6) ,(b)(7)(C) I (C) 

I I. DNA processing lAW 10 U.S.C. § 1!S6S [21 ;, o is nOI required. 

12. Conviction{s) o docs Q docs not require sex oITender registration IA W 42 U.S.C. ~ 14071 . 

CF: 
Confinement Facility; fAD; PSB (Adverse Actions): CDR, 3 BN. 187 1N R..:gt: C DR. 3BCT; em 

(b)(6),(b)(7)(8 ) 

T PEO 
(b)(6) ,(b)(7)(C) I 

RANK a~~CH OF SERv ICE 

MAl ~S ARMY 

DA FORM 400, S[P 2002 OA FORM 4430-R. MAY 87, IS OBSOLETE USA?A VI OO F.S 
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ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 336 



CONTINUATION SHEET, DA FORM 4430, PERTAINING TO U.S. v. PFC (b)(6) ,(b)(7)(C) 

247-75-5555, U.S. Army, Charlie Company, 3d Battalion, 187th Infantry Regiment, 3d Brigade 
Combat Team, 10 15! Airborne Division (Air Assault) , Fort Campbell , Kentucky 42223 

Item 3 Continued: 

Charges Article UCMJ Snec Gist of Offenses l'Iea Findinm. 
I 80 The Alo near Muthana Chemica1 Complex , G G 

Iraq. ol a 9 May 06, attempt with 
premeditation to murder a male detainee 
of apparent Middle-Eastern descent 
whose name is unknown by means of 
shootin!! him with a fireann 

II 81 The Alo near Muthana Chemical Complex, G G 
1Jg.'k~ 9 May 06s QJ)s-fi re with SPC 
(b)(6),( and SSG~~ to commit 
premeditated murder of three male 
detainees of apparent Middle-Eastern 
descent whose names are unknown, and 
in order to effect the object of the 
consFtiracc1e said PFq~?!\~! ,," ~nd 
SPC (b)(6), did shoot at the detainees 

III 11 8 I Alo near Muthana Chemical Complex, G G 
Iraq , ola 9 May 06, with premeditation, 
murder a male detainee of apparent 
Middle~Eastem descent whose name is 
unknown by means of shooting him 
with a firearm 

2 Alo near Muthana Chemical Complex, G G 
Iraq, ola 9 May 06, with premeditation, 
murder a male detainee of apparent 
Middle~Eastem descent whose name is 
unknown by means of shooting him 
with a fireann 

IV 134 The While traveling in a vehicle between NG D' 
Forward Operating Base 
Brassfield~Mora , Iraq and the U.S. 
Anny CID office at Contingency 
Operating Base Speicher, Iraq, ola 29 

MaY~_6._WjngfuIIY communicate ~ 
PFC (b)(6), . Ihreat 10 wit· "SSG (bD 

II> IIJlI ' . 'J 
will no ave to kill you because I will 
kill you jf you say anything," Dr words 
to that effect 
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CONTINUATION SHEET, DA FORM 4430, PERTAINING TO U.S. v. PF~(b)(6) , (b)(7)(C) 
247-75-5555, U.S, Army, Charlie Company, 3d Battalion, 187th Infantry Regiment, 3d Brigade 
Combat Team. l OIS! Airborne Division (Air Assault), Fort Campbell, Kenrucky 42223 

ADD 
III 

IjllSticel'~ the investigation of the 
shooting of three male detainees of 
apparent Middle-Eastern descent whose 
names are unknown and, in order to 
effect the object of the conspiracy. 
staged the murde~cene...so as to appear 

of',,",,, .. ' u PFc~~1 and SPC 
attacked during an escape 

Forward Operating Base Brassfield­
Mora, Iraq and the U.S. CtD office at 
Contingency Operating Base Speicher, 
Iraq, ola 29 May 2006, wrongfully 
ende~\(OLtn,inf1uence the testimony of 
PFC~_~)(6),'/J~a-.Wi\ness in the case of 
the 'Iltd'eEC~)1\~LJ SSGI(b)(6) ,( I and 
PFC~~~regarding the investigation 
of the shooting of three male detainees 
of apparent Middle-Eastern descent 
whose names are unknow "-' 
communicatiuv.0 PFC (b)(6) ,( a threat 
to wit: "ssa[(b) /Nill not have to kill YO~ 
because I will kill you if you say 

. to that effect 
The Alo near Camp Kuwait 

Field Detention ol a 21 Jul 06, 
was disrespectful in language and 
deportment toward Damage Control 
First Clas (b)(6) ,(b)(7)(C) a petty 
officer, then own by the accused to be 
a superior petty officer, who was then in 
the execution of his office, by saying to 
him "My lawyer will fuck you up," or 
words to that effect, by saying to him "I 
don' t give a fuck about rank," or words 
to that effect, and by refusing to go to 
parade rest 
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CONTINUATION SHEET, DA FORM 4430, PERTAINING TO U.S. v. PF (b)(6),(b)(7)(C) 
247-75-5555, U.S . Army. Charlie Company, 3d Battalion, 187th Infantry Regiment, 3d Briga e 
Combat Team, J 01 S\ Airborne Division (Air Assault), Fort Campbell, Kentucky 42223 

IV Field Detention Facility. ola 22 Jul 06, 
treat with conremp.:t Master at Arms 
Second Class (b)(6),(b)(7)(C) a petty 
officer, then known y t e accused to be 
a superior petty officer, who was then in 
the execution of her office, by saying to 
her hI can do anything in this facility 
and can' t be charged with it," or words 

near Complex, 
Iraq. ol a 9 May 06, wrongfully endeavor 
to impede the investigation of the 
shooting of three male deta inees of 
apparent Middle-Eastern descent whose 
names are unknown by means of staging 
~ ~~ ~ 
said D~~ffh' 

*Dismissed upon motion of trial counsel and in accordance with the Offer to Plead Guilty 
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-
COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 

For use of this form, see AR 190-45: the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; TiUe 5 USC Section 2951: E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which infonnatiOt'l may be accurately identified. 
ROUTINE USES: YQlJr Social Security Number is used as an additional/alternate means of idenlificalion to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disdosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Contro l Infonnat ion 

Thru : Office of ~~rff_JlIdrlf·-t1vocate USACRC Number: 0086-2006-C I 0469-7 544 7 
ATIN: CP (b)(6).(b)(7)( 
Fort Campbell. KY 42223 MP Report Number: N/A 

To: Commander Sub·l nstallation; AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell. KY 42223 

Referred SAC CIO Office: B ad CtD BN RefelTIl l Date: 1212912006 
By: l(b)(6),(b)(7)(C) I ~\ S u spense Date: 2/1212007 

The first Lieutenant Colonel in the chain of corrmand is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, wurt-martial orde~, reprimands, etc) for all USAcrDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the OA Form 4833 for alt USACIOC investigations. 

Company, troop. and battery level commanders are responsible and accountable for completing OA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Acc:urate and complete OA 4/33:1 disposition 
relXlrts are required to meet installation, command, HODA, DOD, and federal statutory reporting requi rements. The dais is used to identify crime 
trends. establish command programs in law enforcement and other activities. and to ensure that resources are made available \0 support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense al court-martial may be for a different, or lesser included offense. Ustthe offense for which the 
individual was convicted at court-martIal in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block- t) for at! cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from II civilian law enforcement agency police report . Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remar1<.s section. 

2. Offender Identification 

Last Na m e: (b)(6) ,(b)(7) Grade: E-4 U.S, Army (SPC) 

First Name: 
(C) 

Middle N ame: SSN: (b)(6) ,(b)(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 

3. Referral Information 

Icommander Decisio n Date: I 
No_ Offen se B asis Date Sexual Action T ak en Reason 

H arassmen t 

1 Murder ISH1 PI UCMJ 51812006 
Ves D No {ZJ ves~ NoD 1°""",--1 Q...r~ -Article t 1 B 

,A +i ..,\' 
2 False Official Statement {5M3Aj UCMJ "'12006 

VesD No0 veslE' No D :Jet!.- .......... Article 107 

3 Obstruction of Juslice !5X5] UCMJ "'12006 
Ves!2] NoD vesp No D A-1h.L, "'- f."'!!> '"'-Article 134 t.-r A NC<,.l -(1. ~ 

4 Conspiracy 15X1] UCMJ 51812006 
VesO No 0 vesp NoD Article 81 

5 
Yes 0 No D Yes 0 NoD 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
YesO NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected ''YES'' for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By· (Slock-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non..Judicial (Article 15) ~Udicial 
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non..Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial ~eneral Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 
...... ·-·····-·-G ·-F-ield-Gfade-···-·· .. -·-··-·-.--··--·--··-·-~·-.-.-~.--..... - --- .. - .. -.---.. - .. -.-- .. --~-.-.----.-. . - ... -----.-~---.-.-.--.-.. ,.---.-.-.-~.-~--.-----.-.. - .. -

o Principal Assistant 0 Civilian Criminal/Magistrate 
IJurisdiction: I 

5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 __ See.. A-~ ~&~ .J-
fF t- --n-r 4. l 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G-Guilty, C-No Contest, N-Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F"Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-MartialiCivilian Crimiri~1I Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G-Guilty, C-No Contest. N-Not Guilty, D-Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 
Special Referral Reprimand 

Equal Opportunity Censure 

Legal Office Admonition 

Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
1--- -_.-

Date Imposed Description 
Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 
Transfer to Inactive Reserve 

DA Form 4833 (electronic format). May 2006 

Written 
Oral 

Local OMPF 

0 
0 
0 
0 

0 0 
0 0 
0 0 
0 0 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Govemment) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount; 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

._. ___ _ ..... _._._. _ _ .. _ ..... __ 2ro.c.ee.cLla..Gomrnander:s. . .Rema{ks .{Bjock"1.0.).~t..you. chose.AdmiHistFativ-e-AGt~Ofl· ····· -·· .... -._ .. . ... - .... --._ ....... - .................. -.-...... t-

8. Non-JudiciallJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount: Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date : 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration : o Days . o Months o Years 

Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 

Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount: 
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': ... . <>' 

9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes DNo 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (810ck-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended; Suspension Duration: 
Special 

SJJsp.endedJ~QJ:tion-.T.lme;. - .-
... A 'sslgnmen! 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions; 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

---. _ .. _- L • 

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? O Yes !ZINo 

Name and Grade: JIb) 6) ,(b) 7)(C MAJ USA 
Signature: j!b)(6),(b)(7)(C) ISignature Date: 10 M(2.c:tf) 
AKO e-Mail Addr s · (b )(6) ,(b )(7)(C) 
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DEPARTMENT OF nlE ARMY REfORT OF' RESULT OF TRIAL 
For use Oflhi' form, sec AR 27- 10: the ""opontnl agency 1$ OTJAG 

TO: 
Commander lOl sl Airborne Division (Air Assault), Fort Campbell, KY 42223 

I. Notification under R.C.M . 110 ] and AR 27· 10, paragraph S·]O is hereby gh'cn in the case orlhe United States v 
• 

--,,~(b)(6) , (b)(7)(C) 149\.92.3283 C Co 3d liN IS7 ill Rev 3d SCI IOj" ABN Dix IAASI Ul:nn Campb(1l KY 42223 

2. Trial by ---'il:::1I1:1lI1 coun·mart ial on lllwlIl~ .-2OO1 al EQn Camp:~11 KX ~2:221 
,. 

convened by; CMea Number I HQ, ~N OBi (6.ir.AssaulU...mllcd.l.llcc.wbl:r.2QQS 

3. Sommary of offenses. pkas. and findings: 

ell ART UCMJ SPEC BRIEF DESCRIPTION OF OfFENSE(S) PLEA FINDING 

I 80 HIE AID ncar Mulhana Chemical Comple:.:, Iraq. G G 
oIa 9 May 06. allempt to murder a unknown 
Middle·Eastern male, by shooting him wi th. fircl\l"m 
(Scc Continuat ion Sheet) 

4. SENTENCE; 
Reduction to the gnade of Privllte (E 1); forfeiture of all pay and allowances; to be confined for li fe with the possibil ity of parole; and to 
be discharged from Ihe service with a dishonorable di sc hurg~ 

,. Date sentence adjudged and effective dale of any forfeiture or reduclion in grade (YYYYMMDD): _20010 J J J (2Q07Q 125 
(See UC MJ Articles S7- ~ gb alld R.C.M. 11 01) 

6. Contents of pretrial agreement concerning sentence, if any: 
The Convening Authority agrees 10 disapprove any confinement in excess of 18 yeaTS. The Convening Aulhority may approve any 
other lawful punishmcnlli adjudged. 

7. Number of da)'s of presen tence confinement, if any: 210 days 

i. Number of days of judge~rdcred administrative credil for presentence confin ement or restrictioo found tantamount 
10 confinement. if an)': lSi 

9. Tolal presentence confinement credit \owllfd post-tr ial confinemen t: 368 

I IO~i'" " if un)': PFCI (b )(6) ,(b )(7)(C) I SP9 (b)(6),(b)(7)(C) I 
I 

II . DNA processing lAW 10 U.S.C. § 1 S6~ 0 ;' D is nOI required. 

12. Convkl iun(s) 0 "''' Q docs nOI require sell. offender ~giSlralion [A W 42 U.S.c. § 14071 . 

Cf : 
Con finement facili t)'; FAD; PSB (Adverse Actions); CDR, 3 BN, 187 IN Regt: CDR. JBeT; c m 

IYP.ED...N StGNA (b)(6),(b)(7)(C) 
(b)(6),(b)(7)(C) I 
RANK BRANCH Of SEK Y ICE 

MAl US ARMY 

0" FORM 4430. Sr. .. 2002 DA FORM 44JO·R. MAY t7. I.~ OBSOLETE USt\PA VI.OOES 

.. 

b(6), b(7)(C) 
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CONTINUA ET I . DA FORM 4430, PERTAINING TO U.S. v. SPC3~,(6) . (b)(7) I 
(b)(6),(b)(7)(C) U.S. Army, Charlie Company, 3d Battalion, 187th Infantry Regiment, 
3 Brigade Combat Team, 101 $! Airborne Divis ion (Air Assault), Fan Campbell, Kentucky 
42223 

--
Item 3 Continued: 

CH ART. UCMJ SPEC BRIEF DESCTIPTION OF OFFENSE PLEA FINDING ~ 

11 81 THE 

11\ 118 

2 

IV 134 

2 

Ala near Muthana Chemical Clmp<:t Iraq, 
ola [ Ma~J6. conspire wI SSG (b) and 
PFe~.J to commit premeditated murder 
of a male of Middle·Eastem descent whose 
name is unknown 

Aia near Muthana Chemical Complex, Iraq, 
ola 9 May 06, with premeditation, murder 
a male of Middle-East em descent whose 
name is unknown, by shooting him with a 
firearm 

Alo near Muthana Chemical Complex, Iraq, 
o/a 9 May 06, with premeditation, murde r 
a male of Middle-Eastern descent whose 
name is unknown, by shooting him with a 
fi reann 

G 

G 

G ' 

A/o ncar Muthana Chemical Complex, Iraq, NO 

between a/a 10 Ma~.H_6~~~iun 06, wrongfu ll y 
communicate to PF~~~ a threat, to wit: 
.. , will kill you if you tell anyone" 
or words to that effect 

Ala near Muthana Chemical Complex , Iraq, NO 
between ola 10 May ~Jun 06, wrongfully 
communicate to PFqJ~LJa threat, 10 wit: 
" Don 't tell anyone bec-;''u'se if I got to jail I wi ll 
kill you" or words to that effect 

Page 2 ofJ 
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01'lIIr,/llAIlDhLS T 2, OA FORM 4430, PERTAINING TO U.S. v. spcll!:l.(6) ,(b)(7) I 
(b)(6) ,(b)(7)(C) u.s. Army, Charlie Company, 3d Battalion, 187th Infantry Regiment, 
3d Brigade Combat Team, 101 s' Airborne Division (Air Assault). Fort Campbell . Kentucky 
42223 

Item 3 Continued: 

CH ART. UCMJ SPEC BRIEF OESCTlPTIQN OF OFFENSE PLEA FINDING 

Additional Charges 

81 

11 134 

1) 4 

111 134 

THE Ala near MUlhana Chemical ComR'lex. Ira(Q, 
ola 9 May 06, conspire with SSG(b)(6), 
to obstruct justice regarding the iri~6~UgiIion 
into the shooting of three male detainees of 
apparent Middle-Eastern descent 

Ala near Muthana Chemical Complex, Iraq. 
between ola 10 May 06, wrongful~eavor 
to influence the testimo~FC~y 
communicating to PFC~'I wi ll kill you 
if you te ll anyone" 

G 

NG 

2 Ala near Muthana Chemical Complex, Iraq, NO 
between oIa 10 May 06 - 15 Jun 06. wrongfully 
endeavor to innuence the ~limony of PF(f(bj(~ 
by communicating to rF~L~,JDon ' t lel f/.l..,\L'Ul 
anyone, because if I go to jail I will kill you" 

THE A/o near Muthana Chemical Complex, Iraq, 
o/a 09 May 06, wrongfully endeavor to impede 
an invest igation into the shooting of three male 
detainees of apparent Middle-Eastern descent 
whose name is unknown. by staging the murder 
scene so as to appear that the aforementioned 
detainees attacked SpeJ 

G 

-Dismissed upon motion of trial counsel and in accordance with the Offer to Plead Guilty 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
For use of this 'OfIll, see AR 19(}.45; the proponent agency is !he Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Tille 10 USC Sedion 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 daled November 22,1943 
PRINCIPAl: To provide commanders and law enforcement officials w ith means by which Information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additionaValternate means of identifICation to facilitate riling and retrievaL 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number Is voluntary. 

1. Contro l Information 

Thru: Office of the ~,~dae.Adroca'e USACRC Number: OOBS-200S-CID46S-75447 
AlTN: CPT~ (b)(6),(b)(7)( 
Fort Campbell, KY 42ZZ3 MP Report Number: NfA 

To: Commander Sub-lnstarration: AE09393DC 
30 Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
For1 Campbell, KY 42223 

R e rerred SAC, CID Office· Baahdad CIO BN Referral Date: 1212912006 
By: l(b)(6),(b)(7)(C) -I 1q Suspense Date: 2/12/2007 

The first lieutenant Colonel in the chain o f command is responsible and accountable for completing OA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the OA Form 4833 for all U SACIDC investigalions. 

C~ilny, troop. and battery level commanders are responsible and accountable for completing OA Form 4833 wilh supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO, Acc:urate and complete OA 4833 dispoSition 
reports are required to meet installation, command, HQOA, 000, aoo federal statutory reporting requirements. The dala is used to identify crime 
trends. establish command programs in law enforcement and other activities, and \0 ensure Ihat resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

tn court-martial cases, iI conviction 01 an offense al court-martial may be for a different. or lesser included offense. List Ihe offense for which the 
mdividual was convicted at court·martial in the remarXS section. Provost Marshals must enter the ~MP Report Number"' ( Block~ 1) for all cases relened 
to commanders. ·Sub- Installalion~ (Block·l) is used to enter report number from a civilian taw enforcement agency police report. Other irlformation on 
the Ovilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remar1<s section. 

2. Offender Identification 

Last N ame ; 
(b)(6),(b)(7) 

G rade: E·4 U .S. A rmy (SPCj 
(e) 

F irst Name; 
. - . . .- -

Middle Name: SSN : 
(b)(6) ,(b)(7)(C) 

Ca d en cy; Date of Birth: 

3, Ref e rra l Information 

ICommander DecIsion Date; 1 
No. Offense Basis D ate Sexual Action Taken Reason 

Harass m ent 

1 Obstruction of Justice (5X5! UCMJ 51912006 
Yes G2I NoD Yes 0 N,\XI ~"fo...,kJ.-Article 134 

N. AoI< .... ~ 
2 

YesO N'o Yes 0 NOD 

3 
YesO NoD Yes 0 NoD 

4 
Yes 0 NOD YesO N,o 

5 
YesO NoD YesO N,o 

OA Fonn 4833 (electronic format) , M ay 2006 Page 1 of 6 
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3. Referral Information (continued) ... i.·· 
" 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoO 

10 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected ·YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date. and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) DJudicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one); 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 
,-, ,.., r- " 

, ' ,- LJ ICIV o Civilian Criminal/Magistrate o Principal Assistant IJ urisd ietion: I 
5. NJP/Court·Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty. C-No Contest, N-Not Guilty, D-Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (C ivil) , OCR-Dismissed (Criminal). 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 

DA Form 4833 (electronic format), May 2006 Page 2 of 6 
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5. NJPfCourt-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settrement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
"~.~:·~:'~::·':';~C--:-~~·"~:""·~~~ :':' :-:-·-:-;;";';-;~·:-:-~-""';"':'~ '~,.,:.::~~--:-,·W': ·_~:~·:7":·:"~·':~ '"~:-:':'-·"-- : ; -::: 

-,-,'- .. .•... ','~"" " .~ ,':' -:-: '-.' _:_:; ".' .,.~; :,",,- :-~: "; -_-': -.-:-:-.• :~. "" '--: ' ~' :-O ' ~c.: :-: " . " .~:-'!"-:-.~" .~~7·::'.~·-::-:':-.~: · :-:·:'7'·.·;"':-.~7 · .. :-~:~·:·- ~-:-:- :~- -.-::.: .:'C':~.,-;-.. :~ ::'.~ .. ~:--:-... ;-.-: ... '~ .• ':-,.:'.'.-:7: "-:."7""".':"~~~-:-;: ~~:'":~--:-:-"'-; '<': ':"": ':":"" " <-:.~'~:':'-:-:-:-:"-:"'~''"":"'~' :-::· '· :'"':":" :"" '~··;~:'- :·"':~.";~7:C·:·: 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OERfNCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

. '. ' ... ' .. ' .... --. " .. ~-.... :"'. ...... · '~~'c ... · ' ·:r.',·,':,~:':.·:· . •.•.•.• .• __ ..••• gfo£:e.eQJo ... Commandef.~.s.Remarks ..... (BlockclO).if..you .. cliose.Administrative .. ·Action •• · •. · .. .' ... ':.".~':~:~ ': .. '~ , .. ~';~:~:~~ ::~ , -. ,,: " .. ::.:: ,,~::~,,~~ .. , .. ,' :: -." :."::~:':":: :':' I·············· .. •·· ···· 

8. Non-JudicialfJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount : 

Forfeiture Amount : Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 

Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount : 

DA Form 4833 (electronic format), May 2006 Page 4 of 6 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes DNo 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commanders Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Infonnation Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 
Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special '" ". SuspePdedgQrtioo,lime~ ••• , ;:'.':"::,',.,,:',:~-::-:::::-;::.--:~:'.':7'.".7:.':"_~_-:-::.~-'::::: .. :,:-:.-:~-;.~=-_-:!.:~:-.::,~~~:-:.'::.':'_::-:-:~::':::.~':~::~'-.'~':".'::~::--':.-.~.'':-':~~ ~:~--:::'.~'':-: ~~'':'" ;::"::':":!:7':'.'_-,. ... ~.~ .• :"":'.- .-'.-:_-::_.,:.~::= .• :,~: ••. ~.~:-O-.-:_":-.7;""!-:",~."::~,._..,_" . .,..,~.::~-:-:-.:': .. __ .. .. 

"' Assignment 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

DA Form 4833 (electronic fonnat). May 2006 Page 5 of 6 
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10. Commander's Remarks 

- ~._._o ____ .. ________ . _______ . ____ ... _o. __ ~ _ ________ ._ -_. __ -0-·· ____ ~ __________ ._o .. -

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected Irom Ihe offender? D Yes [ZJ No 

Na me and Grade: (b)(6) ,(b)(7)(C) IMA.I.--.ll 

Signature Date: 1211V4/) PI!> 5;9n"U,", ] ("'bV)(6"')",(b"')"(7"')("'C') ----"" 

AKO e-Mail Address: 

DA Fonn 4833 (electronic format). May 2006 Page 6 of 6 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 

For use of th is form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301 ; Titre 5 USC Section 2951: E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be aCC\Jrately identified. 
ROUTINE USES: Yovr Social Security Number Is used as an addilionaVaHemate means of identification 10 facilitate filing and retrieva l. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: OffICe of th;~1_JUda7.~ocate USACRC Number: 0086-2006-C ID469-75447 
ATTN, CPT (b)(6) ,(b)(7)(C 
Fort Campbell, " <<Cll' MP Report Number: NIA 

To: Commander Sub-Instal lation: AE093930C 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Referred ~fULQ.!fu:;e;.JiaQtl.d.id Cia BN Referra l Date: 1212912006 
By , (b)(6).(b)(7)(C) 

f<1 Suspense Date: 211212007 

The ~irst Lieu~enan t Colonel in th~ chain of co~and is responsibte and acco.untab~ fO.f com~lIetll·lQ. OA Fo~ 4833 with support doc~rnen~tion 
(COpieS of Article ISs, court -mamal orders, repnmands, etc) for all USACIDC Itlveshga\lons. The unit and brigade commander or therr eqUIValent wflt 
also receive a copy of the OA Form 4833 for atl USACIDC investigatioos. 

Company. troop. and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documenlation in all 
cases investigated by MPI. civilian detectives employed by the Department of the Army. and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports ale required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to Identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities. and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member jndiscip~ne. 

In court-martia l cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or \esser included offense. list the offense for which the 
individual was convicted al court-martial in the reman<S section. Provost Marshals must enler the MMP Repon Number" (Block-f) for all cases referred 
to commanders. ·Sub-Installation~ {Block-f) Is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civil ian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarkS section. 

2. Offender Identification 

Last Name: (b)(6) ,(b)(7)(C) Grade: E-5 U.S . Army (SGT) 

Fi rst Name: 
-- --_. --_ .. - ~-. --=--~. - - .-... ~- .~~ .. --- -_. -_.- - -- -

Middle Name: SSN: (b)(6) ,(b)(7)(C) 

Cadency : Date o f Birth: 

3. Referra l Informat ion 

iCommander Decision Date: I 
No, Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 

Harassment 

1 False Official Statement [5M3A1 UCMJ 5/9/2006 
r es 0 NOIZ/ Yes 0 NOyg Article 107 

/J> ,,, ,-,-, 1r>.M 
2 

Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

3 
Yes 0 No D Yes 0 No D 

4 
Yes 0 NoD v., 0 No D 

5 
res 0 NoD Yes 0 No D 

DA Fonn 4833 (electronic format), May 2006 
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- 3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and retum the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) o Judicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 
r-1.-: . ~ .. ~ 

..... 
LJ 

o Principal Assistant o CivilianCriminaVMagistrate 

IJUrisdiction: I 
5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR-Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal) , 
P=Finding for Plaintiff, F;Finding for Respondent. G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy Date Imposed Type of Action Oral 
Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
...... ,':':'.,;::-c.:~-,.:.'.~,.~,.:.,"!':':~~~ ~ ~: c:;:~.,..~ '~.,~~'~~-_~~·:,· .... ~ .. .':·. ~'~ ' ,'";" ... ~~: :~:.":":" : ,:':: : ·:,.,..': ~'·'c::,;c ... ~":,,:~·~·,· , ~:":'"'.""'.,.,.,c::,~~· .. ~, · .... ~~~·, ~: ,,~ ..... ~.~ .. :.. .- . 

.. ... . ,-.... ,"' .. ~ ... ,-.... ." .. -':~" .. .': ~-'.~. ~,.,", ..... . .". ,:-." ... ' .. ,~. "~-,C'--': ":':'.' : ,.~~.' : .. : ~:::~"" ," ." .. ,.,.,' .. , 7:.': ~ .. ~: ..... ~~ ~ -~ .. _~~ ,~:~ ~~ ~: .• :.'''' .... : ... ".'":'"', ..... :':, ',~ .. . _" ',," '.~ '~.'.' '. ': " ':."_r: . .- ,'." "_" ',~,~', ~' .• :.'.'":":": '~.~: ,~: : ...... , ',~ ' ..... ~ "":"~~;:;,,:;~·:-::·.c:" "'-t.·.':':'~~~~.~ : ".'_"~:":·.""'-" : '.,,:~,::~',~~.~ 

Date Imposed Description 
Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory ReaSSignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7 . Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 
Chapter 

Characterization 

Effective Date 

_ ...... . .. _._ ..... " ... = ."' .. =._.-.... __ ,_ .• ~.-.=."'_ ..... __ ._"'. __ .er:Ql;gg~tQ,.C.QmmaQde['sBema~_(BlockcJQ}_jt-you .. choseAdministrativ.e_Action--· ____ = ___ =.-,,··.· •• -,.·.=_===.·~._= __ =_-

8. Non..JudiciallJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount : Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 

Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes ONo 

(fno sanctions were suspended, proceed to "Commander'S Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine . Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

SuspenSion Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration : 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: SuspenSion Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special 

",,,S,lJ.spep.c:leQ,gortion,~Iime; ,,,."~ ,,",, .. = .. ,".,,-=,,,,·_,,.=.~",,,=.,,-.~,.~ ,,,,.,, : '.-:-:-7:,~',-:;'::~·::·:_";;"':_",7. ~:.'::~=.C.-_"''-'' :.' ·:'~'",=::,,:,,:",, ·.·:,~::,::::,,:,.,,!,:"::," . .,.,,~:.c ~,, : ·,'·,'~,'~7:'C:.'''''~'''',-:'::'.'~::::" "":.~ ', ':" '''''''''.''~-''::: :.'''','':':~::-''' :~.' ,,'.: ::,''''.' '::,~',-::-:: : ~,.,,~ ,..,~:: . . -.-.- ""AssTghmehf' · 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

- .- ------------_ .. _._--._--_ ... __ ._---------_._-_._------.-------------------_.-.... - -

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from (he offender? D Yes IZI NO 

Name and Grade: l(b)(6),(b)(7)(C) MAJ USA 
Signature: I I ISignature Date: ID~R"I!> 
AKO . -M';I Add'.'"1(b)(6),(b)(7)(C) I 

DA Fonn 4833 (electronic format), May 2006 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRA TIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Title 10 USC Section J01: Tille 5 USC section 2951; E.O. 9397 daled November 22, 1943 
PRINCIPAL: To provide commande~ aod law enforcement officials with means by which infonnation may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number Is used as an additional/alternate means of identifICation to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number Is voluntary. 

1. Control Information 

Thru ; Office of th;iffi~IlJUdoe..A~oca,e USACRC Number: 0086--20Q6.C ID469-75447 
A ITN, CPlC (b )(6) :(b)(7)(C 
Fort Campbell. ,=, MP Report Number: NiA 

To: Commander Sub-Installation: AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 30 Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Referred 10 Qffice:.Banhdad CtO BN Referr.l l Oate: 1212912006 
By: l(b)(6),(b)(7)(C) J f'q Su spense Date: 211212007 

The first Lieutenant Colonel in the chain 01 command is responsible and accountable for completing OA form 4&33 with support documentation 
(copies of Article 15s, court·martial orders, repfimal'lds, elc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade corrmander Of their equivalent will 
also receive a copy of the OA Form 463310f all USACtOC investlgallons. 

Company, troop, and battery tevel corrvnandeB are responsible and accountable for completing OA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports ale required to meet installation, command, HODA, 000, and federal statutory repOl1 lng requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities. and to ensure that resources are made available 10 supporl 
commanders who must address issues of soldleo'" and family member indiscipline. 

In courl·martial cases, a conviction 01 an offense at court-martial may be fOf a different, or lesser included offense. List the offense lor which Ihe 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-I) for all cases referred 
to commanders. ' Sub-Installation" (Slock·l) is used to enter rllport number Irom a civilian law enforcement agency pol ice report. other information on 
Ihe civilian law enforcement agency (e.g . civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2 . Offender Iden tification 

Last Nam e: (b)(6) ,(b)(7)(C) Grade: E-S U.S. Anny (SGT) 

First Name: 
- ~ - - -

Middle Name: SSN : (b)(6),(b)(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 

3. Referra l Information 

[Commander Decision Date: I 
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 

Harassment , False Official Stalemenl [5M3A] UCMJ 51912006 
Yes 0 No IZl Yes 0 NO'fJ I.l .. r.~~ 

Article 107 

" . A. .l-.J. ,J 

2 
YesO NoD YesO No D 

3 
Yes 0 No D Yes 0 NoD 

4 
Yes 0 NoD Yes 0 No D 

5 
Yes 0 NoD y,.D No D 
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3. Referral Information (continued) ....... ~ 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD YesO NoD 

9 
Yes 0 NoD YesO NoD 

10 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly 10 "Commander's 
Remarks" (Block-1O), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non..Judicial (Article 15) o Judicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 
..... -._ .. [;'jJ'.ield, .. Gr.ade.-... , .. ,,,.=.,.··· .. ·,· ... ·.=.·.,.,~ ...... ~= ...•.... =.~ .... ,= .... "~" .~.,, •• ==~=~-=~-= .. = .•.• " .• ,=,.,=".=.,.==.=.,:.~-=,~--=,-" :=,-.:.==.-."=,,,=,,-.='~=--~-" •• =""'-'==~~"'.==~= 

.. 
... 

o Principal Assistant 0 Civilian Criminal/Magistrate 
IJUrisdiction: I 

5, NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), OCR-Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plainliff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N:Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA; G=Guilty, C=No Conlest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern D D 0 
Special Referral Reprimand 0 D D 
Equal Opportunity Censure 0 D D 
Legal Office IAdmonition D D D 
Mental Health 

Relief Agency 

I-
Adverse 

'" ••..• ;:"".-:.7.",,-;.., .. _. _ ,.-,~ ::-.- ,-_._:r_.::-:.~,':.~., :._::-::~~ ~ _ ,. "" __ .. ____ "";'"_'.':': " ~~:_~~'-_"""'-''':''':':': ~'';:;'::~~-::- '''='- '=_:_~'''--:::r:=,:, :,:':::.=~.~_:- ",:';'~.:':"~"''':~~::C_"'':'C.~.: __ 'C::":.~' "::'::: ::::::.-_,,:;,_~:,::-_c.~';:-.,,,,::c :o:~;::,':.=.:.:~,~.~;.-::.:~::.-~~.':.':=::"-:=:!".~:':'_~~': .. :-:.'::=::-~=;':,~.~ .~ .-::_: .==~-:~~::-_~_~.=':-:::::::: :;':'::::':':'::~~':':'.':: ::':'"':: '.-c::".~.'C::::::'. :-':: ::-::,";:";"'::.~'. ~ '. :;.='~-:: O::::""" ~"'-

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OERfNCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: DDays DMonths DYears 
Job Termination 

Job Suspension Duration: DDays DMonths DYears 
Leave Without Pay Duration: DDays DMonths DYears 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (10 third party Non-US Government) Amount: 

Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc,) 

Contract Suspension Duration: DDays DMonths DYears 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

. .. ... ,.", '" ~:··~:~:~'C: ~:~I::: . .. '" .-... ,.: .... , .... ~: .. : ::,~' 
................ ,., f'[()C~~.cl.,tq ,Commaoc:\.er:.s ,.RE:!.mpr~,.{6IQck, 1 .. Q),.ityou,chose,Administrative Actioll e,e.c."= ,~""-,··,,,_~c~~,·,,·,~cc,~',_ . , . 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount : 

Forfeiture Amount; Duration: o Days DMonths 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days DMonths DYears o Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: DDays DMonths o Years 

Total Forfeiture (all pay/aHowance)Duration : DDays DMonths DYears o Life 
Death 

Civil Recovery Amount: 

Civil Award Amount: 
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9. Suspended Sanctions 

Suspended 
Sanction 

Fine 

Forfeiture 

Extra Duty 

Restriction 

Correctional 
Custody 

Were Any Sanctions Suspended? 0 Yes 0 No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended Sanction Infonnation 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Reduction in 
Grade 

Probation 

Total 
Forfeiture 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 
Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery I--_S-;:;u:-s.:..p_e_nd_e--;-d_p-;:;o_rt_io-:n:7,U:-S_$.:...: _________________ --------------1 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

.~,--.-----------.. ----~----.-'----........,--. ._---------- -_ ._---_._-- .-

11. Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? O Yes (ZINo 

Name and Gradcl(b)(6),(b)(7)(C) MAJ USA 
Sig nature: I I ISign3ture Date: I ~ 1\\M2.~ 
AKO .·Moil Add,e'l;l(b)(6) ,(b)(7)(C) 

OA Form 4833 (electroniC format), May 2006 
b(6J, b{7)(C) Page 6 of 6 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 366 



, , 

COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRWACYACTSTATEMENT 
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301: nle 5 USC Section 2951; EO. 9397 dated November 22,1943 
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilita te filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: Office of t~Kfl~ff ,h orlo"1tocate 
AnN, CPT (b)(6).(b)(7)( , 

USACRC Number: 0086-2006-CI0 469-7544 7 

Fort Campbell, 'u" MP Report Number: NJA 

To: Commander Sub-Installation: AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Referred A. CIP OffL~hdid CID BN Referral Date: 1212912006 
By , ~b)(6) ,(b)(7)(C) 

~<\ Suspense Date : 211212007 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountilble for completing OA Form 4833 w~h support documentation 
(copies of Article 155, court-martial orders, reprimands, etc) for aU U$ACIDC investigations, The unit and brigade commander or their equivillent will 
also receive a copy of the OA Form .<1833 fOf all USACIOC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountilble for completing OA Foml 4833 with supporting documentation in iln 
cases hwcsligated by MPI. civilian detectives employed by the Department of the Army, ilnd the PMO. Accurate and complete OA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, 000, and federal statutory reporting leQuiremenl$. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other aclivilies, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction Of an offense al court-martial may be for a different, or Jesser included offense. list the offense for which the 
Individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Blocl<-1) for an cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block- 1) Is used to enter report number from a civilian law enforcement agency polfce report Other information on 
thc civ ilian law enforcement agency (e.g. civilian taw enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2. Offender Ident ificat ion 

Last Name: (b)(6),(b)(7) 
(C) 

Grade: E-2 U .S, Army (PV2) 

FIrst Na me: 
~ 

._, -
M idd le Name: SSN: (b)(6),(b)(7)(C) 

Cadency: , Date of Birth: 

3, Referra l In format ion 

ICommander Decision Date: I 
No, Offense Basis Date Sexual Action Take n Reason 

Harassment 

1 False Official Statement [5MJAj UCMJ 51912006 
Yes 0 N0 0 Yes O NO~ U"'fo~ Article 107 

I AJ.., h~' . L 
2 y"o NoD '''0 NoD 

3 
'''0 NoD YesD NOD 

4 
'''0 NoD Yes 0 NoD 

5 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 
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" 
3. Referral Information (continued)' " 

No, Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
YesO NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense. continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10) , sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By· (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) o JUdicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 
.. "." ' -- .E3-Field,Gfade'.".~""-",.,-="" .. ,-."",.,.,,.,,~.~,.,-." " ".,."",.,,,,,,,'-.,.,,.,-,, ,-_,,-"'.,-"'-"'_ . .-,.'._'.'.''-".-".-.. ~.-=.".-,.-" . .-.. .-=,,,, . .-=.=".,.-.," • .- .-,.-=.,,-.,.-.-.~-_.= . .-. .-.-. .-.--.-",.~" =.-.-~.- .-" ..• ,,-.-.~.-.-.-. .-,.-. .--.,,.-''-~'-'-'- ''''' ''-'.=.~'-''''''- ' ' '- ' '-.-'.'. -'.-.".'- ·c_ 

o Principal Assistant 0 Civilian CriminalfMagistrate 
IJUriSdiction: I 

5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty. D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil). DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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.... 

_\ .:oO·. c· -. 

5 . NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

B 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil) , DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent. G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty. S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy Date Imposed Type of Action Oral 
Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

. _ ... 
Adverse 
_-:: .. __ '.::. __ _ '_' ... _"""_-:_", ___ ~'._.'~-:.~.::.-=_~_~~_=-:-: __ ~-:,, ___ ~:":-.~.~.=='::-.":"" ---;"' __ -:::~.-: --:~-:7:-:.-::::.~~-:-:~_7:~:.-:;::-.:-:'=::::-:=.-:=_"::":"'.-.- '7;:-::-::-:·-::-:: -_- """ -:-7-:,.:.~.-: '7=~::7::-~-·-:::=. :.-:~::-:'.-:='--:.':':":·:::::~::-::::'·.~ ':': ':'"'.~::7::':.-::::::-:::~::::~::':::-:.-:~::~~:-:':"::::-:::::-7::-";";':'::~_=::::.-:.~:::.-::.':'::-;:: -;;:::-:-:-7"':':.- ', ,,,,,..,... -:: 

Date Imposed Description 
Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 
Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

ReSignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

' . .... ......................... _ ..... _ ....••. _ .. -•.. - .. ..•... ·, •. c, •.. P-roceedto .. Comm<U1der's .. Remarksc(BJock~1.O) .ir you .. chose.Admioistrative.Action .c .•... . -.. -.. :-: ... : .. ~::::.:".: ~ .... ~.--:'::-.: : .:: : .:: ...... -. -::'.'-:''''''''''''':'''''' .. . 

8. Non-JudiciallJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount : 

Forfeiture Amount : Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Li fe 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : OOays o Months o Years o Life 

Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes DNo 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-1 0) 

Suspended 
Suspended Sanction Infonnation Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions : 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 
Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special . .... SuspencleoJ,>.ortionTime;." ... •. : .. :-•• ":: •.• .. . - .-:--.-.. .-:: ..• : .. :;: •. ~ .•. "':'::";" '.:-::-: ..• :-:-..•• :.~ .-...... .. -.-..-:-,....-,.~.: ... ,. .. ~.:.:-: .. :"C':C"_-~~.-- :":' 7";'·:.,.-:-: :- ·. · :- .-: -.·." .. ··.-··.-··~_~,,-.,-.:-: ...... -•.•.... ;-:-:..,.: .. :::-.":":":': ... 

Assignmenf ... .... :: .... -.. ~ .. -.-: .. -::,..: .. :-.~ ...• :.:: .. -:-.. ::--. : : -: ~: .... :-.~-:::-:,..-

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10 . Commander's Remarks 

- -------------~------------.. --.... ----- --
~--.~--.----------.--

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? D Yes (2INo 

Name and Gidde: (b)(6),(b)(7)(C) MAJ USA 
Signature: ISignature Date : \ 0 I'M'" e>/b 
AKO . -Moll Add"'s"' l(b)(6),(b)(7)(C) I 

DA Form 4833 (el ectronic format), May 2006 
b(6), b(7)(C) 
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. COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
For use of th iS form, see AR 190-45: the pfOponent agency is the Provost MiI~hal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Trtle 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951: E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL; To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurate ly identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification 10 facilita te filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Controllnfonnation 

Thru : Office of t!;.i(ft~H lo'd41vocale 
A TIN, CPT (b )(6) ,(b )(7)( 

USACRC Number: 0086-2006-CID469-75447 

Fort Campbell, KY 42223 MP Report Number: NfA 

To: Commander Sub-lnstarration: AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Refe rre d SA!:;; CJO: Qffi<;!;r Bagbdad C ID BN Refenal Date; 1212912006 
By: l(b)(6),(b)(7)(C) I 

~'l Su spen se Date: 211212007 

The firstlieutenanl Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing OA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article I Ss, court-martial oA:fers, reprimands, etc) for all USACIOC investigations, The unit and brigade commander or Iheir equivalent will 
al,o receive a CQPyof the OA Form 4833 for all USACIDC investigations, 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accounlable for completing DA Form 4833 with supporting documenlalion in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army. and the PMQ. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meel installation, command, HQDA, DOD, and federal statutDfY reporting requirements. The data is used to idenHfy crime 
Irends, establish command programs in taw enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available 10 support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense, Uslthe offense for which Ihe 
individual was convicted at court·martial in the remarlls section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block· t) for a U cases referred 
to cofTYTlanders. "SUb-Installation" (Block· 1) i$ ulOecl lo enler report number from a civilian law enforcement agency police report. other information on 
the ciVilian law enforcement agency (e,g, civilian law enforcement agency address) may be entered in the femarlls section. 

2. Offender Identification 

Last Nam e: 
(b)(6),(b)(7)(C) 

Grade: E-5 U,S, A rmy (SGT) 

Fir.;t Name: 
-- . -.- - ,--- -- -,-,."..,... . .- -- . -

Middle Name : NMN SSN: (b)(6) ,(b)(7)(C) 

Caden cy; Date of Birth: 

3. Referral Information 

ICommander Decision Date: I 
No. O ffense Basis Date Sexual Action Taken Reason 

Harassm ent 

1 False Official Statement 15MJA] UCMJ 51912006 
VesD Not{] Yes D NO~ UN~ Article 107 

( (1[0 '~N 
2 

Yes D No D Y"' D NoD 

3 Y"' D NoD Y"'D NoD 

4 Y"' D NoD y.,D NoD 

5 
VesD NoD YesO NoD 
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, .... ~ .' 

3. Referral Information (continued) , 
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 

Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD YesO NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
RemarKs" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By· (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non.Judicial (Article 15) o Judicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

-
Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

OField 6. en, .. o Civilian CriminallMagistrate o Principal Assistant 
IJurisdiction: I 

5. NJP/Court-MartialiCiviJian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C-No Contest, N-Not Guilty. D-Pre-Trial Diversion. TRIAL FINDING: DCV-Dismissed (Civil) . OCR-Dismissed (Criminal). 
P=Finding for Plaintiff. F=Finding for Respondent. G=Guilty. C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 
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'" .-'c 

~. NJP/Court·MartialiCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal). 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent. G;::Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 D 0 
Special Referral Reprimand D 0 0 
Equal Opportunity Censure D D 0 
Legal Office IAdmonition D 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
;':":~::-::-.,,;;,,:;r-':.-:::"';:~:.:~ :.-::"':-:C-:-:-:::~. '!:;':7:::-;:;::~:'.':::';"-:-:::'~':::'.-::':::-:-:-:::C:;::':":'::":'7"=-.-o::'.:";:":-:-:=::~:-.:-:-::="":::':: : '.-::~--::-.":"::'"::::-:~::---;::- '--", . . 

. . . -. _ _ .•.• ~: .. ::: ___ .. : ,_,,-_ •. :., .• -.- .:.- __ :::.,:: .. ~ .•. ~-.:::":"'-.--:- ";-';":C ::.:._.~. ':" '~'-::::7:-':':-: " :-__ ~_::::C:-;":'-~_-;:-_:::"'.--: :';::':'.~~~-::::': :.=:'.-::~~:~ _~~ ... -:,::=::~~:~~:~:;' ¥~=:::::''-:.:-:-~ ' '~_~:C:-::--'-

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

ReSignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: DDays DMonths DYears 
Job Termination 

Job Suspension Duration: DDays DMonths DYears 
Leave Without Pay Duration: DDays DMonths DYears 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restrtution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: DDays o Months o Years 
Contract T errnination 
Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

........... . : .. -.... -": ... -. ..."..,..-~.--;-:.:.:-:-:-: ... -:-:--.":";---:--~-,...-: .. ---,-,-- ~_,_,EloGeecjAo~qlllrnanqer~~H.emarks(Block~1-Q}--ifyou_chose-Administr-ativeAction.~c,c~co-",-~-... -.. ·,·""".-,---·.-,~~"c·.c·,,",o .... 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount: Duration: DDays DMonths 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: DDays DMonths o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: DDays DMonths o Years 

Special Assignment Duration: DOays DMonths o Years 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Ouration : DDays o Months DYears o Life 

Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount: 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 0 Yes 0 No 

ffno sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Sfock-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Infonnation Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special 

... c .• Suspended.J;>,.ortion.Time: .. · .•.. ·.·.-·.·.·c .•• -•.. coc·._ .. _ •• .-...... -•• - •••• "'"···· .. ··.·.c •• · . ....... ·.-.. ,, .. ·.·= ........•.. .-- .• = .......... -.. - •••. , •..••. -••.•••••.. -•. ..~ ... ~.'" . .., .. _ .. :~ .. ":':':~.~ ,.".,..,' .• ~ .. ":' .:-:~::, ... .-,,..,._-:: ~: :~.~· ... ~,·~":,· ,=·.~ c::~·~, :· ... ·,.., '-_..,:~:':~,- ::" . 

. '-Asslgnme'i1t" 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forieiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

--_._- ---~---------------.------.--------- --_._-- -------_._- -. 

11 , Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? 0 Yes 121 No 

Name and Gradej(b)(6),(b)(7)(C) IMAJ USA 
Signatu re: I jSignature Date: 1 {) I"WC: t:i!J 
AKO .-Moll Add'''I'''I (b)(6) ,(b)(7)(C) I 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
For use of this fOlTTl, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal Ge!leral 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; TrUe 5 USC Section 2951: E.O. 9397 dated November 22. 1943 
PRINCIPAL: To provide commcmOers and law enforcement offICials Vt'ith means by which in formation may be accurately identified. 
ROUTINE USES; Your Social Security Number is used IS an additionallalternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Oisc!osurn of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: Office of the ae..Ad111e USACRC Number: 0086-2006-CID469-75447 
ATINo CP~~)(6),(b)(7)(C) 
Fort Campoo I-;-KV 4 LU;J MP Report Number: NJA 

00 Commander Sub-Ins tallation: AE09393DC 
30 Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell. KY 42223 

Referred SAC cia Office: Ba...Qbdad. CIDBN Referr.l l Date: 1212912006 
By o l(b)(6),(b)(7)(C) 

~ Suspense Date: 211212007 

TOe first Lieutenant Colonel in tile chain of command is responsible and accountable lor completing OA Form 4833 witll support documentation 
(copies 01 Article ISs, coun-martial orders, reprimands, etc) lor aU USACIDC investigations. The unil and brigiide commander or tlleir equivalent will 
also receive a copy of tile DA Form 4833 for an USACIDC investigations, 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable lor completing OA Form 4833 with supporting documeotalion in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, corrwTland, HQOA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The dala is used to identify crime 
trends, establisll command programs in law enforcement and mller activities. and to ensure that resources are made ava~able to support 
commanders who must address issues of soldier and famity member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List tile offense lor wl'lich Ille 
individual was convicted at court-martial in tile remalts secUon . Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (BlOck· I ) for all cases referred 
10 commanders. ·Sub-Installation- (Block-I ) is used 10 enter report numbel from a civilian law enforcement agency police report . Olher information on 
the civilian law enforcement agency (e,g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remalts section, 

2 . Offender Identification 

Last Name: (b)(6),(b)(7)(C) Grade: E-3 U,S, Army (PFC) 

First Nam e: 
- . --- . - - - -

Middle Name. SSN: (b)(6),(b)(7)(C) 

Cadency : Date of B irth: 

3, Referra llnfonnation 

ICommander Deci s ion Date: I 
No. Offens e Basis Date Sexual Action Taken Reason 

Harassment 

1 False Official Statement [5M3Al UCMJ 5f9nOO6 
Yes 0 No0 Yes 0 NoJ& 

W'{O .... ~ 
Article 107 .,. "'Ii tJ ~I. . ( 

2 
YesO NoD Y"'D NoD 

3 
Yes 0 NoD YesD NoD 

, 
Yes 0 No D Yes 0 NoD 

5 
Y"'D NoD Yes 0 NoD 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO· for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-l0), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-l). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-JUdicial (Article 15) DJudicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed D Summary Court Martial D General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed D Special Court Martial 
~Id "c:;,.<1no. 

o Principal Assistant o Civilian Criminal/Magistrate 

IJurisdiction: I 
5, NJP/Court-MartialiCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C-No Contest, N-Not Guilty, D-Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 D 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
-,~,, -,. 

--- - ---- ---'::C-_"" '-'-"--"-' -"' --'-'--'-'- '-'- - ''''''- -''- -. - -C_C'_' -

Date I m posed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 
To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

•.. " •• • = ... " •. , .".J:;rpc;~e.<:IJqCPlJlrn",nder's . .Hemarks.(Block,,,JO).ifyou,chose .. Admiflistrative.Action ... ,,,, , .. ·· ,·· .. ". . . . -.. --. --. -.. ~ ... " ...... -..... 
.. --- - -, .•...... ~;: ...... _...,------:--,-.-,,,::::':" ;:: 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount: Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 
Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 
Total Forfeiture (all pay/afiowance)Duration : o Days o Months OYears o Life 
Death 

Civil Recovery Amount: 

Civil Award Amount: 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspen~ed? 0 Yes 0 No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-1 0) 

Suspended 
Sanction 

Fine 

Forfeiture 

Extra Duty 

Restriction 

Correctional 
Custody 

Date Suspended: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 
Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Reduction in 
Grade 

Probation 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Suspended Sanction Information 

Suspension Duration: 

Suspension Duration: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Duration: 

Suspension Duration: 

Suspension Duration: 

Suspension Duration : 

Suspension Duration : 

Suspension Duration: 

Suspension Duration : 
... A~ti~~~enr,,~SUSpel1ded,gortiOJl-:r.jme;,~=~.~---. ,---- .. -,~_~~_., __ ==,.,.=_~==-~ __ .. =_,~ ... -,-.,,,, .. ~,-.,.,, .. ~,,.~-~ .. , =, ... --,,-, "_ 'e'''.-·····,··,. -- ._ ... . 

Suspension Conditions: 

Total 
Forfeiture 

Date Suspended: 

Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

DA Form 4833 (electronic format), May 2006 
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· , 

10. Commander's Remarks 

-----.. -- .. ---.----------.---.. -~-.- .-.. _---_._------ - ._--_ .... _-_.-------

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? DYes 0 No 

Name and Grade: (b)(6),(b)(7)(C) ~lAJ USA 
Signature: jSignature Date: I 0 ~e-
AKO ,·Mall Add",S'\j(b)(6),(b)(7)(C) I 
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'Ln ~ " OF DISCIPLINARY OR '''~ ,'VO::: Al.. " 
For use of this form, see AR 19045: the proponent agency is the Provost Marsha! General 

AUTHORITY: Tille 10 USC Section 301 ; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be-accurately identified . 
ROUTINE USES: Your Number is used as an addilionaValternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: "'yo", , Number is 

I" ' 
Thru: Office of the.Stan.JUdoe.AdVjle USACRC Number: 0086-2006-C 10469-7544 7 -SH 1 P 

ATTN: Cp~6) ,(b)(7)(C) 
Fort Campbe , R'i" ~2223 MP Report Number: N/A 

To: Commader Sub-Installation: AE09393DC 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Referred SAC C 0 Office' B hd d CIDBN Referral Date: 1212912006 
By : l(b)(6) ,(b)(7)(C) I Suspe nse Date: 211212007 

"_,_e ,,~,, 1~~0!~~artial orders, reprima~~~_e~c~ · 
; l. U" ",m.,,, · 

investigations. TI or their equivalent win 
copy of the OA Form 4833 for all U$ACIDC 

Company, troop, and ba"ery level commanders are responsible and accountable for completing OA Form 4833 with supporting documentation in aU 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by ttle Department of the Army, and the PMO, Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQOA, DOD, and federal statutory reporting requ irements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made availl!oble to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different. or lesser [ndude<! offense. Uslthe offense for which the 
individual was convicted al court-martial in the remark.s section. Provost Marshals must enter the"MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilii;ln law enforcement agency police report . Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

I La't Nam~: I(~) -
Grade: E-4 U.S . A rmy (SPC) 

First Name: 

; I, Name SSN: 
(b)(6),(b)(7)(C) 

Date of Birth: 

13. '-
ICommander Decision Date: 1212912006 I 
No. Offense Bas is Date Sexual Action Taken Reason 

Harassment 

1 False OffICial Statement [5M3AJ UCMJ 51912006 
Yes 0 No0 Yes 0 No 0 

Other 
ArtiCle 107 

2 
Yes 0 NoD Yes O No D 

3 
Yes 0 NoD Yes 0 No D 

4 
Yes 0 No D Yes 0 No D 

5 
Yes 0 NoD Yes O No D 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4) . If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) o Judicial 
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

o Field Grade o Civilian Criminal/Magistrate o Principal Assistant 

I I 
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 NO ACTION TAKEN -- False Official Statement [5M3A) 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 
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5. NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D-Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 
Family Advocacy 

Date Imposed Type of Action Oral 
Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 
Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: DDays DMonths DYears 
Job Termination 

Job Suspension Duration: DDays o Months DYears 
Leave Without Pay Duration: DDays DMonths DYears 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months DYears 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation , 

Other Contract Action , 

7. -Details of Administrative Separation .~ -
Da.te Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization ; 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-1 0) if you chose Administrative Action 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount : Duration: DDays o Months 
Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: DDays DMonths DYears D Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date : 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 
Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 
Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 
Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount: 

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes [ZJ No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information 

Sanction 
Date Suspended: Suspension Duration : 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: , . 

Suspension Conditions: ; 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: , 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: , 
Date Suspended: Suspension Duration: 

Special Suspended Portion Time: 
Assignment 

Suspension Conditions: . 

Date Suspended: Suspension Duration : .... 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions : 
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10. Commander's Remarks 

According the the ~Y G~1 Databaseg~~~i'c lis no longer in the U.S. Army. Although it is undetermined whether action 
was taken against ~ all Soldiers fisted or I e same offense had no action laken againsllhem. 

USASCRC Number: 008S-2006-CID469-75447·5H1P Sanction: F1 2006/12/29 

11 ."CO"'",lIuulilig OHioer RE/bIZrr~ 

Was a DNA sample collected from the offender? D Yes 0 No 

Name and G",de: (b)(6) ,(b)(7)(C) w- b)(6) , b 7 

Signature: (b)(6) ,(b)(7)(C) ISignature Date: 1212912006 

~o e-Mail Address: 

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 
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COMMANDER'S R 
For use of this form. see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STA 

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; EO. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/altemate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. ntrol Information 

Thru: 

To: Commander 
3D Infantry Battalion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell. KY 42223 

Referred ~ad CID BN 
By: ______ 

USACRC Number: 0086-2006-C I D469-7 544 7 

MP Report Number: N/A 

Sub-Installation: AE09393DC 

Referral Date: 12/29/2006 

Suspense Date: 211212007 

support 
(copies of Article 15s, court-martial orders. reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC Investigations. 

Company. troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends. establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different. or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-l) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2. Offender Identification 

Grade: E-5 U.S. Army (SGT) 

ICommander Decision Date: 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

1 False Official Statement [5M3AJ UCMJ 5/9/2006 
YesO NO[ZJ Yes 0 NO~ \.UJ to u.,.d.u\ 

Article 107 

N"o Aa-.~ ~ ~ lu"..J 
2 

Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

3 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

4 
Yes 0 NoD YesO NoD 

5 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

DA Form 4833 (electronic format), May 2006 
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3. Referral Information (continued) ·· 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-l0), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By· (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) o JUdicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

··.C· ·· - ...... -... gcfieJd,.Gr:ade.,7.c.c .. ~.,.= •. , .. ~~._ .. -.= = .. _._.=~.~.".·.= .. · .. _.=_.=C.=C.= __ " ._.C= .•. CCC_=~_==_==-"'_=_~._".=.-'c=.="""_.==_.6-=.==.c .• =.,·=.~.-__ =.=_.=·.=·_._=== .•...•. = .• == ...... ----=.= 
o Principal Assistant 0 Civilian Criminal/Magistrate 

IJurisdiction: I 
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty. C=No Contest, N=Not Guilty, O=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: OCV=Oismissed (Civil), OCR-Dismissed (Criminal). 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Gui/ty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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". 
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C"'No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F"'Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiemen! 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 D 0 
Special Referral Reprimand D D D 
Equal Opportunity Censure 0 0 D 
Legal Office IAdmonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 
",::-:--~:-:.,.",:,:,.~:=-:-:-",~-..,.,.-: 

....•....... -.... -~--... -.-. 
or •• "' __ • _ _ ~.~:~· • • "~.':-:-:: :,:·_·:_· .":7.:·.'7.-··,·- :: .... ,~:;"""::.:.:_-:~ .. ::~,I.~:~:~-:-."::_=.-::':'. •.•. -:::.'7:":O;.,.,:--:."_-: _.,_;':_'''~_'''';::'~:''.H''-':' :-'"':'''''.'''''-'~ 

"" ..... - .. _" ..... ".----, "- ...... ..... . :.~: ..... ,..~-.!. -: .. :~- . .;~-:; •• : ... ~.!_:;::,.,.:,~ .... ' .•. "'C':'::'.__.~: •. ~ .•• ~'::,.:~:_~'''~.,.:.7.':.-:-: .-:::-· ..... --:0--:--:·· 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount : 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (retum to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 

Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount : 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

....... _" ..... .... ~.'''' ....... _.~ .. _ .... _ ...... " ... _J:'r9.9'1.!'!.d;Jg,'c'P[)1r:t;:@PQf!JA,ReIIlat:Ks"(Blocl<:: .. 10).if-you.ciloseAdministrative.Aclion ·.",,,.· .. . -. .., .. ~"~_._."=._.,,: ,,._ ... ~~ .. e.-,.·" .. ::._.~:.:':::':".~,~:.,,:,-._. ~._': . 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount : Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: DDays o Months o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: DDays o Months o Years 

Special ASSignment Duration: o Days o Months o Years 

Total Forfeiture (all payfaliowance)Duralion : DDays o Months o Years o Life 
Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount: 

DA Form 4833 (electronic format), May 2006 Page 4 of 6 

77 
ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 394 



9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes DNa 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Infonnation Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration : 
Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time : 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special . ,"" .. ,~,I,U5.p"~Il@.c:L.P'qI:tiOQ"::J::ime;." , .. ,·."," .. =~~."",."."" ... ' '' ... " .. , .. " .. "' ....... "~., •. '' .. -=--.,.'''.~"-.''.~ .. ,".==,., .......... _,,, ... ,, ... ==-, .. = -"= , ... ' .... ,, ..... ,.,.,., .. '." ,,, .•. '''''''''-"::'''''.-:':':': '-'':~.~'.-''''''':'.-'. ' .. :~ : ' ' ... " " . 

.- " ._. " AssigTjiffenf " 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

------ .. ~~-.-----.. --.-­.---.---.-.----------------.--.----.-.------~---

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? 0 Yes (2J No 

Name and Grade: (b)(6),(b)(7)(C) 

Signature: 
AKO e-Mail Address ; (b)(6),(b)(7)(C) 

DA Fonn 4833 (el ectronic format), May 2006 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General 

PRIVACY ACT STATEMENT 

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. 
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. 
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

1. Control Information 

Thru: Office of ~~rff..JUdQe.Atocate USACRC Number: 0086-2006-C ID469-75447-5H1 P 
AnN, CP (b)(6),(b)(7)( 
Fort Campbell, KY 42223- MP Report Number: NfA 

To: Commander Sub-Installation: AE09393DC 
3D Infantry Battal ion, 3D Brigade Combat Team 
Fort Campbell, KY 42223 

Referred SAC GIC Qffice' Baahdr CID BN Referral Date: 1212912006 
By, l(b)(6),(b)(7)(C) 

Suspense Date: 211212007 

The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation 
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will 
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIOC investigations. 

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentalion in all 
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition 
reports are required to meet installation, command, HQOA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime 
trends, establish command programs in taw enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support 
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline. 

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the 
individual was convicted al court-martial in the remarKs section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred 
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on 
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section. 

2. Offender Identification 

Last Name: (b)(6) ,(b)(7) Grade: E-4 U.S. Army (SPC) 

First Name: 
(C) 

Middle Name: SSN: (b)(6),(b)(7)(C) 

Cadency: Date of Birth: 

3. Referral Information 

Icommander Decision Date: 12129/2006 I 
No, Offense Basis Date Sexual Action Tak~n Reason 

Harass ment 

1 Murder [5H1 PI UCMJ 518f2006 
Yes 0 N00 Yes 0 NoD 

ccepted 
Article 118 

2 False Official Statement [5M3A] UCMJ 51912006 
YesD N00 YesD N00 

Prosecution DeclinedfOther 
Article 107 

3 
YesD NoD Yes 0 NoD 

4 
YesD NoD Yes 0 NoD 

5 
YesD NoD YesD NoD 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD YesD NoD 

10 
YesD NoD YesD NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

D Administrative o Non-Judicial (Article 15) [ZjJudicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 

o Field Grade o Civilian Criminal/Magistrate o Principal Assistant 

I I 
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 Murder [5H 1 PI [5H 1 PI N Murder [5H1 PI [5H1 PI G 

2 NO ACTION TAKEN -- False Official Statement [5M3AI 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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5. NJP/Court-MartialiCivilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C-No Contest, N=Not Guilty, D-Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR-Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 
Family Advocacy 

Date Imposed Type of Action Oral 
Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern D 0 0 
Special Referral Reprimand D 0 0 
Equal Opportunity Censure D 0 0 
Legal Office Admonition D 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 
Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) -" 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification 

Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8. Non-JudiciallJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

12/29/2006 Forfeiture Amount: $7,800.00 Duration: 6 o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

1/9/2007 Confinement Duration: 9 o Days o Months o Years o Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

1/9/2007 Reduction in Grade From: Specialist (SPC) 

To: Private (E1) (PVT) 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 

Death 

Civil Recovery Amount : 

Civil Award Amount: 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 0 Yes 0 No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 
Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special Suspended Portion Time: 

Assignment 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commander's Remarks 

MJ recommended 3 months reduction in confinement if spc~_~~~l.c operates in prosecution of co-defendents. 

USASCRC Number: 0086-2006-CID469-7544 7 -SH 1 P Sanction: A 1 2007/01/09 

11 . Commanding Officer 

Was a DNA sample collected from the offender? I2J Yes ONo 

'(b)(6),(b)(7)(C) 
, 

Name and Grade: ~JA, 3rd BCT. MAJ 

Signature: \Signature Date: 1212912006 

~KO e-Mail Address : 

DA Fonn 4833 (electronic fonnat), March 2008 Page 6 of 6 

b (6), b(?)(C) 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 402 



· , 

"'.....,_a ....... "'· . 
ifIdivod"",wu"",,,_ .. , 

0'" Form 4833 (elecl/'Of1lc form;>!), May 2006 

P R'i>Otl Numt..t: WA 

AE093930C 

",,"", 

.-

b(6), b(7)(C) 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 403 



1) , • ~ 
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3. Referral Information (continued) · .. 
... ...... 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non.Judicial (Article 15) o Judicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 

Adverse Personnel Actions 

Non.Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 

o Company Grade o General Officer Imposed o Special Court Martial 
. .. _- -EjfrErrctGraae · 

o Civilian Criminal/Magistrate o PrinCipal Assistant 
IJurisdiction : I 

5, NJP/Court-MartiallCivilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G-Guilty. C=No Contest. N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil) , DCR-Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement 
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i. 
5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Gui/ty, C=No Conlest, N=Not Guilty, S=Settlemenl 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse .. 

Date 1m posed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months o Years 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months o Years 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months o Years 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount: 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months o Years 

Contract Termination 

Cost Adjustment Amount: 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 

Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

............ , ... , ......... .............. ,.-.... , ...• , ....... ,'.R·rf)Geed·tf).·Gommaflder!·s·Remafk-s·tBlock~·1B)·ff'yot1·chose'Administrative' Action"·"'"'' , .• ,., ..•.•. ,., .... .~.--.-,---~.-~ •.. ---.-~--~ ... 

8. Non-JudicialiJudicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount: Duration: o Days o Months 

Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months o Years o Life 

Bad Conduct Discharge Effective Date: 

Dishonorable Discharge Effective Date: 

Reduction in Grade From: 

To: 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months OYears 

Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : o Days o Months o Years o Life 

Death 

Civil Recovery Amount: 

Civil Award Amount: 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? 0 Yes 0 No 

If no sanctions were suspended. proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restrict ion Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time : 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 

Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 
Date Suspended: Suspension Duration: 

. __ ._~Gial _._= _~SttSj)ef1ded_f'ortion-Trme:~-co_~-c-~~c_c_.o~o_--~---~o_-.------. . -. 00 • •• . .. . . . . - - o . • 0 -- 0 

Assignment 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions : 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions : 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION 
FOf_<JI""'Ionn,_AR1~'; 1III .. : .~_.1111 __ ~ 

PRlVA(:YA(:T TATUIEHT 

""""""". ~~ 
ROlI1"ltE USES: 

n .. I~USC S-- :101: Tflo 5 usc_zvn e.o. ~m ""*' _,_ 22. !totS 

DISCLOSURe; 

T • ...-"" ., • .,.. ........... ""'"." •• _ .. ...,. ....... .., __ ....,.1>0 ooeu<aMIy .... , • 
y"""_s-ty N_,, "":11"" _~_II ""1M 01_ to_.IIIIng "",, _ll 
[);odoo ... of,..,... _ SeaII'l) 1<1_ .. _....,. 

1. C"ntrol lnfonniltlon 

~:"l~X6i.(b~)(1i(cj"-j.ate 
FDI1 Campbii. kY a2223 -30 Infantry Bau.llon. 30 6tIg..:Ie Combat h ..... 
Fori C...-.:>beI. ICY .(2223 

USACRC Number: 0086-2OOil-C1()0469-75oW1·M11P 

MP Report Number. NI ... 

IR.,.....I 0.1e: 

~u.pen .. Olte: 

AE093930C 

''''''''''' 
211212001 

......... .. ... <:/11., o;<ormuond II .. _._...., ...-...., or .. '" _ ouppott .. ...., 
(oo;>iH 01_ 1 ~ COUll ..... "'"' ...,. ... ~. etc) lot . 1 USACtOC -.:;grtiont. TIMo ........... ~ .......... _ Of IhOIr .....,. ... 1"11 .... 

_.-.. 1 ""PI' 0I1h1 0.0. Form 4133 lot .. USACIOC n.o.tigotiotll 

2. Offender ldentifh;,Uon 

3. R. fernllnfonn,tlon 

0 ... Fomo 4a33 (electronic Iom:l t) , Maret. 2008 

h(5), b(7)(C) 

• 

~".: E~ U.S. Army (SSG) 

.. " • • ____ .~~) •.• ~~~C,)--L_ ____ __j 
{b )(6).(b )(7)(C)--

nale of Birth: 

PI'l" 1 01 6 
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3. Referral Information (continued) 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 Fail to Obey General Order [5Y287) UCMJ 5/9/2006 
YesD N00 Yes 0 NoD 

fA,ccepted 
Article 92 

7 Fail to Obey General Order [5Y289) UCMJ 5/9/2006 
yesD N00 Yes[Z] NoD 

Accepted 
Article 92 

8 
YesD NoD YesO NoD 

9 
YesD NoO Yes 0 NoO 

10 
Yes 0 NoO Yes 0 NoO 

NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason . 

If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4) . If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's 
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1). 

4. Action Taken 

o Administrative o Non-Judicial (Article 15) 0Judicial 

Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court 
~ , 

Adverse Personnel Actions 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial 12] General Court Martial 

o Company Grade D General Officer Imposed o Special Court Martial 

o Field Grade o Civilian Criminal/Magistrate D Principal Assistant 

I I 
5. NJP/Court·Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 Murder [5H1P) [5H1P) N Murder [5H1 P) [5H1 P) N 

2 False Official Statement [5M3A) [5M3A) N False Official Statement [5M3A) [5M3A) G 

3 Obstruction of Justice [5X5) [5X5) N Obstruction of Justice [5X5) [5X5) G 

4 Involuntary Manslaughter [5H3A) [5H3A) D Involuntary Manslaughter [5H3A) [5H3A) DCR 

5 Conspiracy [5X 1) [5X 1) N Conspiracy [5X1) [5X1) N 

PLEA: G=Guilty, C-No Contest, N-Not Guilty, D-Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued) 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 Fail to Obey General Order [5Y2B7j [5Y2B7j D Fail to Obey General Order [5Y2B7j [5Y2B7j DCR 

7 Fail to Obey General Order [5Y2B9j [5Y2B9j N Fail to Obey General Order [5Y2B9j [5Y2B9j G 

8 

9 

10 

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal), 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement 

6. Administrative Actions 

Non-Adverse 

Agency Referred Responded Written 

Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local OMPF 

Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern 0 0 0 
Special Referral Reprimand 0 0 0 
Equal Opportunity Censure 0 0 0 
Legal Office Admonition 0 0 0 
Mental Health 

Relief Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 

Withholding of Privileges 

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report) 

Relief for Cause (OER/NCOER) 

Mandatory Reassignment 

Transfer (such as rehabilitative) 

Adverse Record Entry - Flag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 

Promotion Revocation 

Clearance Revocation 

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification) 

Resignation 

Retirement ~'-

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

Transfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 
Military Occupational Specialty Reclassification ,"" 

Debarment Duration: o Days o Months DYears 
Job Termination 

Job Suspension Duration: o Days o Months DYears 
Leave Without Pay Duration: o Days o Months DYears 
Loss of Warrant 

Voluntary Disclosure 

Restitution (to US Government) Amount : 

Restitution (to third party Non-US Government) Amount: 
Civil-Civil Action Initiation 

Other (return to states, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days o Months DYears 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount : 

Bid Rejection 

Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

7. Details of Administrative Separation 

Date Imposed 

Regulation 

Chapter 

Characterization 

Effective Date 

Proceed to Commander's Remarks (Block-1 0) if you chose Administrative Action 

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions 

Date Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount : Duration: o Days o Months 
Extra Duty Days: 

Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 

Confinement Duration: o Days o Months DYears D Life 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 

3/19/2007 Dishonorable Discharge Effective Date: 12/29/2006 
311912007 Reduction in Grade From: Staff Sergeant (SSG) 

To: Private (E1) (PVT) 

Probation Duration: o Days o Months o Years 

Special Assignment Duration: o Days o Months DYears 

3/19/2007 Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : 18 o Days o Months [z.jYears o Life 

Death 

Civil Recovery Amount: 

Civil Award Amount : 
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9. Suspended Sanctions 
Were Any Sanctions Suspended? DYes 0 No 

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Fine Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion Time: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 

Confinement Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Reduction in Date Suspended: Suspension Duration: 
Grade Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration : 
Special Suspended Portion Time: 

Assignment 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
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10. Commlnd . .. s Rl mlrlt, 

USASCRC N"",ber. 0086-2006-C10469-7$447·5H1P Sanction: Al 2007/olI l ~ 

11 . Commlndl"i Offk:., 
Was, DNA .. mpli coIIecIec:Ilfom the on.nder? [:ZJ Yeo 0 No 
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3. Referral Infonnation (continued~" . 

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason 
Harassment 

6 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

7 
Yes 0 NoD YesD NoD 

8 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

9 
Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

10 Yes 0 NoD Yes 0 NoD 

NOTE: for each offense marked NO for action talton, you must SIlPPIy B reason. 
If you selectsd "YES" for any oIfense, continue to ~ActiOn Taken~ (Block-4). If you selected "NO- for ALL offanses. go diredly to -Commandel's 
Rsmarksft (BIOck-10),sign, date, and retum the form to the agent spedfied in "RefemJd B'/' (Bloc:k-1). 

4. Action Taken 

~Administrative o Non.,J\.Idlclal (Article 15) o JudiciaJ 
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Manlal or Civilian Criminal Court 

Adverse Persoonel Actioos 

Non-Judicial Punishment Authority (select one): JUdicial Punishment Authority Cselect one): 

o Summarized o GCMCA Imposed o Summary Court Martial o General Court Martial 
OCompany Grade o General Officer Imposed o Special ColKt Martial 

o Field Grade o Civifian CriminalJMagistrate o Principal Assistant 
~Urisdiction: I 

5. NJP/Court-Martia!/CMlian Criminal Court Proceeding Outcome 

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial 
Finding 

1 

2 

3 

4 

5 

PLEA: G=Guilty. <>No Contest. N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, 1RIAl FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR:;;()Ismissed (Crimina~, 
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guuty, C=No Contellt, N-Not Guilty, s-settl.ment 
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5. NJP/Court-MartlaUCivilian Criminal Court Proceeding Outcomo (continued) 

No. ChargedOffenso Plea Finding Offense Trial 
Finding 

6 

7 

8 

9 

1D 

PLEA: G-oGuilty. C~O Contest. N--Hot Guilty, [)=Pte-Trial Diversion. TRIAl FINDING: DC\f.::DIsmissed (CMIl.. DCR=Dismissed (Criminal). 
P=Findlng for Plaintiff, F=FmdirG for Respondent. G=Guilty. C=No Contest, N=Not Goi ty, S=Settlement 

6. Administrative Actions 

Non-AdVerse 

Agency Referred Responded Written 

!Family Advocacy 
Date Imposed Type of Action Oral 

Local O.MPF 
pruglAlcohol Abuse CounseJing1Concem 0 0 0 
ISpecial Referral \ \ ~<J L- '{) E:, Reprimand 0 0 B 
Equal Opportunity ~ensure 0 0 0 
~egalOffice ~dmonition 0 0 0 
Mental Health 
ReDef Agency 

Adverse 

Date Imposed Description 
Withholding of PrivHeges 
Adverse Performance Evaluation (OERlNCOERIAcademlc Report) 

Relief for Cause (OERINCOER) 

Mandatory Reassignment 

Irransfer' (such as rehabilitative) 
Adverse Record Entry M Rag 

Denial of Reenlistment or Continued Service 

Withholding of Promotion 

Delay of Promotion 
!promotion Revocation 

Clearance Revocation 

~ontrol Roster (downgrade of dearance. PRP redassification) 

Resignation 
Retirement 

Retirement at Lower Grade From: 

To: 

~ransfer to Inactive Reserve 
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6. Administrative Actions (continued) 

Date Imposed Description 

Military Occupational Specialty Reclassification 
Debarment Duration: o Days o Months OVears 
Job Tenninalion 

~ob Suspension Duration: DDays DMonths o Years 
Leave Without Pay Duration: DDars o Months o Years 
Loss of Warrant 
lVoIuntary Dlsdosure 
iRestitution (to US Government) Amourrt : 
RestibJlion (to Ihird party Non-US Government) Amount: 
Civil-Clvll Action Initiation 
Other (return to stales, etc.) 

Contract Suspension Duration: o Days DMonths DVears 
Contract Termination 
Cost Adjustment Amount: 
Bid Rejection 
Recoupment Amount: 

Denial of Continuation 
Other Contract Action 

7. Details of Admin~trative Separation 

Date Imposed 
Regulation 
Chapter 
Characterization 
Effective Date 

pl"tJCeed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action 

8. Non..JudlciallJudiclaJ Sanctions 

Data Adjudged Sanction 
Fine Amount: 

Forfeiture Amount: Duration: o Days 0 Months 
ExtraD~ Days: 
Restriction Days: 

Correctional Custody Days: 
Confinement Duration: o Days o Months OVean; DUfe 
Bad Conduct Discharge Effective Date: 
Dishonorable Discharge Effective Dale: 
Reduction in Grade From: 

To: 
Probation Duration: DOays o Months o Years 
Special Assignment Duration: o Days o Months o Years 
Total Forfeiture (al pay/allowance)Duration: o Days o Months o Years o Life 
Death 

Civil Recovery Amount: 
Civil Award Amount: 

DA Fonn 4833 (ele1;tronic fonnat), May 2006 Page 4 of 6 
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9. Suspended Sanctions 

Were Any Sanctions Suspended? DYes ONe 
If no sanctions were suspended, proceed to "CommandeI's Remarks" (BIock.-10) 

Suspended 
Suspended Sanction Information Sanction 

Date Suspended; Suspanslon Duration: 

Aile Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 
Date Suspended: Suspension Duration; 

Forfeiture Suspended Portion US$; Suspended Portion Time: 

SUspension Conditions: 

Date Suspended: Suspen$lion Duration: 

Extra Duty Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Restriction Suspended Portion Time: 

Suspension Conditions: 

Date SUspended; Suspension Duration: 
Correctional Suspended Portion TIme: 

Custody 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Confinement Suspended Portion Time: 

SU$peI1sion Conditions: 

Reduction in Data Suspended: SUspension Duration: 

Grade Suspension Conditions; 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Probation Suspended Portion TIme: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Special Suspended Portion Time: 

Assignment 
Suspension Concfrtions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 
Total Suspended Portion Time: 

Forfeiture 
Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Recovery Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

Date Suspended: Suspension Duration: 

Civil Award Suspended Portion US$: 

Suspension Conditions: 

DA Form 4833 (electronic; fonnat), May 2006 Page 5 of 6 
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"POlt Qn'C!AL USE ONLY 
Law Enforcement SdlSili .e-

DEPARTMENT OF THE ARMY 
U.S. ARMY CRIMINAL INVESnGATION COMMANO 

Tikri\ CIO Offlee 

COB SpeicheI , Tikrit. IZ, APe AE 09393 

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION 

23 May 2008 

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION · 3RD FINA L. SUPPLEMENTAUSS1-
0086-2Q06.CID469· 75447 - 5H 1 P 15M3A 15X5 15HJA 15Xl ' 5Y 2B7 1 5Y2B9 1 
SY2D2 /~.z..A / PO:!r 

DATESmMES/LOCATlONS OF OCCURRENCES: 
I. 09 MAY 2006, 0500 - 09 MAY 2006. 1100: ISLAND. NEAR ASR GOLDEN, MGRS 

385 le 8680 4450, SW OF BALAD. IRAQ 

2.09 MAY 2006, 230 1 - 31 JUI, 2006. 2259; VARIOUS LOCATIONS TN AND 
AROUND, SAMARA AND TlKRlT. IRAQ '" 

DATEITlME REPORTED: 17 MAY 2006, 1245 " 

SA 

SUBJ E~(i,)(6).(b)(T)(C) .SSG~)(6).(b)(7)(C) ~ (D08); (POB); MALE; WI liTE; 

C CD. 3-187TH INF. 3RD BeT. JOIST AUN DIV (AASLn. FOB BRASSFIELD-MORA. 
SAMARA. AI'O AE 09349. (HOME STATION: FORT CAMPBEll., KY). [l: CT ; 
!OERELICTION OF DlrrVI 

21(b)(6) ,(b)(7)(C) __ ~1>cl (b)(6),(bX7)(C) (OOB); ( POB); MALE; 

W~IITE; t; CU:-3-=1sml INr,3RO BCT, 101 STABl'I'DIV (AASI.T). Fell 
BRASSFIELD-MORA. SAMARA. APO AE 09349. (HOME STATION, fORT CAMPIJELL, 

I 

;, 

/ O/P 
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Foit 61"1"1041 pSE ONLY 
Law Enfon::ement Sens,Me 

KY). IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT) 

1(b)(S),(b)(7)(C) (b)(6).(b)(7)(C) 
3, PFC _ J ooB); (POB), MALE; 

WHITE; C CO. 3-18Tn IINF. 3RD BCT, 10 lST ABN DIV (AASLn. fOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA. lZ, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL. KY), [Z; CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE), [MURDER), [FALSE 
OFFICIAL STATEMENn, [CONSPIRACY) 

4~6).(b)(7)(C) ISPC;(b)(6).(b)(7)(C) (DOB); (1'013); 

MALE; WlIITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT. 10lST ABN DIV ( ASLn, FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349. (HOME STATION: FORT CAMPBELL. 
KY), [Z: CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [MURDER), {FALSE OFFICIAL 
STATEMENT). [CONSPIRACYJ 

S.{(b)(6).(b)(7)(C) ---- - - -,'S[)d (b)(S).(b)(l)(C) .(OOB): (POB); 

MALE; WllfT~CO.3-187TH INF, 3 BCT, JOIST ABN DIV (AASLY). FOB 
BRASSFIELD-MORA. SAMARA. AI)O AE 09349. (I lOME STATION: FORT CAMPBELL. 
KY). IZ: CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE) 

6. (DELETE) 

7. (b)(6) .(b)(1)(C) )OT; (b)(6) .(b)(1)(C) J OOB); (POB): MALE; 
WHITE: C CO. 3-187TH INF, JRD BCT, 10] ST ABN DlV (AASL 1), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (I lOME STATION: FORT CAM PBELL, 
KV), ]l: CT: [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

8, (b)(6Ub)(1)(C) ; SGT:(b)(6f(li)(7)(C)---r (008): (POB); MALE; WHITE; 

C CO, J-187TIf INF, JRD OCT, JO IST AON DlV (AASLn, FOB BRASSFIELD· MORA, 
SAMARA, APO AE 09349. (1I0 ME STATION: FORT CAMPBELL, KY).ll; CT: [FALSE 
OFFICIAL STATEMENT ] 

9r)(6).(b)(7)(C) ]PV2: (b)(6).(b)(7)(C) (IX>B); (POB); MALE; 

WIIITE: HHB. 3-J20TH FA, 3RD BCT, IO]ST ABN OIV (AASLy), FOB REMAGEN. 
TIKRJT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KV), IZ; CT: [FALSE 
OFFICIAL ST /I. TEMENT) 

2 
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Law Enforcement SillS"; 4: 

b (5), b(7)(C) 
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FoR ornOAL USE ONLY 
Law Enforcement SClIsiti\:C 

(b)(6),(b)(7)(C) (b)(6),(b)(7)(C) ~ 
10_ MN; 50 T[ ~(OOI3); (POB); MALE; WH ITE; 

C CO. 3-1 87TH INF, 3RD BCT, 10lST AON DlV (AASLT). FOB BRASSfIELD-MORA, 
SAMARA, APO AE09349. (HOME STATION: FORT CAMPBELL. Ky), IZ; CT: (FALSE 
OFFICIAL ST A TEME1'-'11 

(b)(6),(b)(7)(C) (b)(S) ,(b)(7)(C) 1 
I l l. PFC; j(DOB); (PCB); MALE; 

WHITE; C-CO--;-3-f87TH INF, 3RD BCT, IOIST ABN DIV (AASLn. FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (I-IOME 5TA n ON: n CAMPBELL, 
KY).IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

1

(b)(S) ,(b)(7)(C) I i(b)(6) ,(b)(7)(C) 
12 .SPC: !":r.~' OOB); (POB); MALE; 

WHITE; C CO, 3-1 87 fNF. 3RD BCT. 10 lST A N DI ASLn, FOB BRASSFIELD, 
MORA. SAMARA, 1Z. APO AE 09349, (HOME ST A nON: FORT CAMPBELL, KY). IZ; 
CT ; (FALSE OFFICIAL STATEMENT) 

13,/(bXS),(b)(7)(C) I SOT; (b)(S).(b)(7)(C) I (DOB); (POB): MALE; BLACK: 
HH B, 3-3201'1-1 I'A, 3RD BCT, IO IST ABN DlV (AASLn, FOB REMAGEN, TIKRIT. APO 
AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELL. KY). IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL 
ST A TEMEN'Il 

14 (b)(6),(b)(7)(C) I; SPC; (b)(6),(b)(7)(C) I (DOB); (POB); MALE; WHITE; 
C CO. 3-187TH INF. 3RD OCT. IOIST ABN DIV (AASLT). FOB BRASSFIEL[)"MORA, 
SAMARA, APO AE 09349. (HOME STATION: fORT CAMPBELL. Ky), IZ; CT; 
rMURDERj./FALSE OFFICIAl. ST ATEMENTJ 

IS!(b)(6) ,(b)(7)(C) .=JPFd(b)(6) ,(b)(7)(C) (DOB); (POB); MALE; 

ASIANIPACIFIC ISLAND; HHB, 3-320TH FA. 3RD BCT, 10]ST ABN DIV (AASLT), FOB 
REMAOEN, TIKRIT. APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMl'BELL, K Y), IZ: CT; 
(FALSE OFFICIAL STA TEMENT] 

16.1 (b)(6),(b)(7)(C) , SSGi(b)(6),(b)(7)(C) (008); (POB); MALE; 

WHITE; C CO. 3·187TH INF. j RD BCT. IOIST ABN DlV (AASLn. FOB 
BRASSFIELD-MORA. SAMARA. APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELI~ 
KY), IZ; CT : rOBSTRUCTION OF JUSTICE], [MURDER]. IfNVOLUNTARY 
MANSLAUGHTER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT]. [FAIL TO OBEY GENERAL 
ORDER]. [CONSPIRACY] 

J 

'Fon SI"Flq r\L USE ONLY 
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VICTIM: 

FOR arflClA I . USE ONLY 
Law Enfon::ement Sen.hile 

I. HAMID GUMAR. NAHAD Y ASIM (DECEASED): CIV; (DOB); (POB): MALE; 
WI liTE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR. NIHAD JASIM; [MURDER] (NFl); JUVENILE -
nilS RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AlJTHORIZED BY AR 195-2. 
PARAGRAPH 4-3F 

2. KOMAR-ABDUI.I.AH, JASIM HASSAN (DECEASED); CIV; (POB); (DOB); 
(POB); MALE; WHITE; Xl; [INVOLUNTARY MANSLAUGIITER] (NFl) 

3, HAMID AL-JEMI. AKHMED FARHIM (DECEASED); CIV; (D08); (POB); 
MALE; WHITE; XZ; AKA: IIASSAN-KOMAR, FARHAN ; [MURDER] (NFl) 

4. HAMID, ZYAD JASIM (DECEASED); CIV; (DOB); (POB); MALE; WHITE; XZ: 
AKA: HASSAN-KOM AR. ZIAD JASIM; [MURDER] (NFl); JUVENlLE- THIS RECORD 
MA Y BE RELEASED ONI.Y AS AUTIIORIZED BY AR 195-2, PARAGRAPH 4-3F 

5. U.S. GOVERNMENT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE]. [DERELJCTION OF 
DUTY], [FALSE OFFICIAL STATEMENT]. [FAIL TO OBEY GENERAL ORDER]. 
[CONSPIRACY] 

INVESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) Investigative Summa!)': 

ICb)(6) ,(b)(7)(e) l 
(Ul lnvestigation establ ished probable cause 10 believ~. and 

(b)(6),lb)(7) IconSPired to murder, then shot and killed A. HAMID. N. HAMID and Z. HAMID. 
Ie) conspired to murder, then shot and killed A, HAMID. N. HAMID and Z. HAMID, 

(b1\'sNb'K7M,ctn'IUred dur...illi .. 9peration Iron Triangle (OIn ; and made false statements claiming 
. and1b)(6) .(b)(7) Iwen: attacked and then killed the detainees as they fled . 

Ie) .J (b)(6),Cb)(7) 

(U) In\'CStigation established probable cause to belie\'t(e) lcommined the Q{Te~ot 
Murder when he shot and killed one oftnc detainees after !X'ing instructed by(b)(6) ,(b)(7)(e) to 
"I'll! him (the detainee) OUI o f his mise!)'". 

4 

b(6), b(7)(C) 109 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 425 



fuR ornqAL USE: ONLY 
Law Enforcement SCt:si'i" c.. 

(U) Investigation established probable cause to believJCbX
6

),(bX
7
XClbommitted the offense of 

Involuntary Manslaughter when he shot and killed Mr. KOMA R·ABDULAH. during the ini tial 
appruach to the resideroce, 1'0'110 was not positively identified (PIO) or a threat; and Fai lure to 
Obey a General Order when he posed for a photograph of the rcmains; and further removed a 
pistol from Objccth·e Murray and failed to tum the pistol in as evidence. lllc: pistol was Latcr 
found in his persona.! belongings. 

. (bX6).(b)(7)(C) 

;~~~~J:'~:~::':;~;~ ;',~o:beheyCi";cc,"" :01 then killed the detainees as they fled. 
~)(6).(b)(7) 

(U) Investigation established probable cause to beliey(C) :ommined the offense of 
Murder when he sllot and killed one o f the detained; affer being Instructed byilb)(6) .(b)(7) jto 
~PUI him (the detaincc) 01,11 of his misery". IJ<;;I ___ ~. 

(b)(6).(b)(7)(C) I 
(U) Investigation established probable cause to belic\", .rornmined the offense of 
Involuntary MllllSlaughler whm he shot and J.:illed Mr. KOMAR-ABOULAH. during the initial 
approach to the resideroce, who was not positively identified (PID) or a thn'at; and Failure to 
Obey a General Order when he posed for a photogr::tph oflhe remains: and further removed a 
piswl from Objc<:!ivc Murray and failed 10 lum the pistol in as evidence. The pistol was later 
found in his personal belongings. 

(b)(6).(b)(7)(C) 
(U)(liii6).(b)lltion e:slllblished probable cause to.believ'~)(CJ f---:----

I 
" 7 '"bj(i),commmed the offense o f Obstrucuon of Justice !II1d 
*'~ 1.( committed lhe offense whenJhr_v threatcned rncitlbCri or-mar squad that rney ~"Ould 
kill them if they disclosed the mUTders:Fr~~;(b) anempted 10 conceal video tapes thai 
incriminated his unit while they were conducting criminal activily. 

(1 1\ tn" ..... ;"~' ..... n ..... ,Ght;.h_1 ~~hDhla.M ... A .~-h.l;e\"e l (~u:r{~~7)(C) ] 
(b)(6),(bX7)(C) I { .( ~ . 1· .. andnYCl ::ommlUed the offense of False 
'Official Statements when they provided statements 10 an AR 15-6 inquiry officer and to CID 
which they knew to be false in regards to their actions and observations on Objective Murray 
and during O IT. 

(U) Invcstigation eslablished probablc cause 10 belie\'J~:~;(b) ~ommilled the offense of 
Dereliction of Duty when he failed to immediately inform his chain of commund or other 
authorities of his knowledge of the conspiracy to Murder the delllin~-es. 

, 
FOk efL'l qAL USE ONLY 

Law Enforcement Sbtsiti ' .... 

b(6), b(7)(C) 
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FUR 6FnC!'" PSE ONLY 
Law Enro~en' Scnsdit'e 

~(bX6):lbll . . 
(U) The offenses CO (7Xc)~'llS prevIOusly listed for w.:re delctcd based on a USACIDC 
amendment process. 

(U)STAlUfES: 

(U) Article I J 8. UCMJ: Murder 
(U) Article 119, UCMJ: Involuntary Manslaughter 
(U) Article 134. UCMJ: Obstruction or Justice 
(U) Article 92, UCMJ: Dereliction of Duty 
(U) Article 81, UCMJ: Conspiracy 
(U) Article 107, UCMJ: Making False Statements 

(U) EXIIIBlTSISUBSTANTIA TION: 

(U) ADDED ATIACHED: 

(U) None 

(U) ADDED NOT A TIACHJ::D: 

(U) None: 

(U) STATUS: This is a Third Final SUPPleme""'::'~1 ~,i~:;,~~~,~ 
or Adminislrmive Aclion (DA Form 4833) is pc 

6 
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Report Prepared Dy: Report Approved Dy: 

I"'''IOX,"CI ~ 

Special Agent Special Agent 

DISTRIBUTION: 
DiT, USACRC, Ft Belvoir, VA 
11th MP BN (CID), Camp Victory, IZ 
CDR, 3D MP GRP (CID), IT GILLEM, GA 30297 
Chief. Investigative Operations, USACIDC, 601 0 6th Street, Fort Belvoir, VA 22060 
FILE 

7 
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mit aFFlqAl USE ONLY 
Law Enforcement $clisili • Ii-

DEPARTMENT OF THE ARMY 
US. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 

Tikr~ CIO OffICe 
COB Speicher, Tikrit, IZ. APO AE 09393 

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION 

21 May 200S 

SUBJECT: C/O REPORT OF INYEST1GA TION - 2ND FINAL SUrrLEMENTAUSSI _ ~. 
0086·2006-CJD469-75447 - 5Hl P I 5M3A 15X5 f 5H3A f 5XI f 5Y2B7 f 5 Y2B9 1 
5Y20 2 

DA TESfrlMESILOCA T10NS OF OCCURRENCES: 
1.09 MAY 2006. 0500·09 MA Y 2006. 1100; ISLAND, NEAR ASR GOLDEN. MGRS 

385 Le 8680 4450, SW OF BALAD.lRAQ 

2.09 MA Y 2006. 2301 - 31 JUL 2006, 2259; VARIOUS LOCATIONS IN AND 
AROUND, SAMARA AND TlKRlT, IRAQ 

OATFJfJME REPORTED: 17 MAY 2006, 1245 

SUBJEC"(b)(6),(bX7XC) 
. WHITE; 

C CO, 1 

SAMARA, A~,~ :~~· :'?':~~: ,(HI6"E 
[DERELICTION 

FOIR'; C~~~;;;;Ii., KY), IZ; CT ; 

1(b)(6) .(b)(1)(C) -----;1 (b)(6),(b)(7)(C) 
2,- jire (DOB); (POB); MALE; 

WHITE; C CO, 3-187THTNF, 3RD BCT, [OI$T ABN DIY (AA Ln. FOR 
BRASSFIELD-MORA, SAM ARA, APO AE 09349, (HOME STA nON. FORT CAMPBELL, 

FOil eFFlCJ4L USE ONLY 
Law Enfortement S'-'liSlti .e 

b(2).bf6l.b(7)(CI 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 429 
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n)R 61'£!qAL USE O NLY 

KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT) 

3j(b)(6).(b)(7)(C) IpFdb)(6).(b)(7)(C) IooB); (POB); MALE; 

WlIITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, IOIST ABN DlV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD-MORA. SAMARA,IZ, ApO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, K V). 12; CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE]. [MURDER], [FALSE 
OFFICIAL STATEMENT]. [CONSPIRACY] 

4!(b)(6).(b)(7)(C) ~SPC !(b)(S).(bX7)(C) )(ooB): (POll): 

MALE: W[-IITE; C CO, 3-187TH rNF, 3RD BCT, IOIST ABN DlV (AASt T), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, 
KY). IZ; CT ; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [MURDER], {FALSE OFFICIAL 
STATEMENT]. [CONSPIRACY] 

~ (b)(6) .(b)(7)(C) 1Pcl(b)(6).(b)(7XC~ (DOB): (POB): 

MALE; WHITE: C CO, 3-187TH INF, 3 BCT, 101 ST ABN DIY (AASL t), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA. APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, 
K Y), IZ; CT : [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

6. [DELETE] 

~ (b)(S),(b)(7)(C) bGT (b)(S),(b 7)(C) (DOB); (POB): MALE; 

WlIITE;CCO,)-187THINF,3RD BCT, IO[STABND[ AA t n, FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STA nON: FORT CAMPBELL, 
KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMEN'l1 

~~~ 8~(bXS) ,(b)(7)(C) I SG~(bX6),(b)(7)(C) \ (DOB): (POB); MALE: WHITE: 

C CO, 3.18TflllNf;-JRD13CT;-lOTST ABN DIV (AASL n , FOB BRASSFIELD-MORA 
SAMARA. APO AE 09349, (HOME ST AT[ON: FORT CAMPBELL, K V), [Z; CT ; [FALSE 
OFF[CIAL STATEMENT] 

l
(b)(5) ,(b)(7)(C) I J (bX6).(b)(7)(C) ! 

9 _ rV2! ' (DOB); (POB); MALE: 
WHITE; HlIB, 3-320TH FA, 3RD BCT, IOIST ABN DlV (AASLn. FOB REMAGEN, 
TlKRlT, APO AE 09393, (HOME STAT[ON: FORT CAMPBELL, Ky), [Z; CT; [FALSE 
OFFICIAL STATEMENT] 

2 

FOR 6FflCJ AL USE O NLY 
Law Enforcement SCiIJili ,-e, 

biG), b(7)IC) 
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; MALE; WH[TE; 
C CO, I 
SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: KY), [2; CT; 
OFFICIAL ST A TEMENn 

} b)(6),(bX7Xc) ~ (b)(6) ,(b)(1)(C) 

1 ~ ! PFC· (DOB); (POB); MALE; 
WHITE; C CO, 3-18HH INF, 3RD BCT, [OIST ABN DlV (AA LT), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: n CAMPBELL, 
KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

j(b)(6),(bX7XC) -------, (b)(6),(bX7~ 
12 _ JSPq' . _ ](DOB); (POB); MALE; 

WHITE; C CO, 3-187 INF, 3RD BeT, 10lST AnNDTV (AASL [ ), FOB BRASSF[ELD, 
MORA, SAMARA, [z, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), [Z; 

CT; [FALSE OFFICIAL ST A TEMENT~l == ~_~ 
ilb)(6),(bX7XC) ------, i(b)(6) ,(b)(1)(C) i 

q ---,SGli ,(DOB); (POB); MALE; BLACK; 
I[HB, 3-320TII FA, 3RD BCT, 10lST ABN DIV (AASLf), FOB REMAGEN, TlKRIT, APO 
A£ 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELl" Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL 
STATEM~ENl]:;;.;~~ ____ " 

1
(b)(6) ,(b)(1)(C) I ( )(6) ,(b)(7)(Cfj 

14 SI' -----.l (DOB); (POB); MALE; WHITE; 
C CO, 3-1 87TH INF, 3RD BCT, 101 ST ABN OIV (AASL T), FOB BRASSFlELD,MORA, 
SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, Ky),IZ; CT; 
[MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMEN,T,~l ~_ 

l(b)(6),(b)(7XC) I [(b)(6),(bX7XC) I 
[5 _ PFC (OOB); (POB); MALE; 

ASIANIPACIFIC ISLAND; HI-IB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 101 ST AUN DlV (AASL T), FOB 
REMAGEN, TlKRrr, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, K Y), IZ; CT: 
[FALSE OFFICIAL ST A TEMENn 

1
(b)(6),(bX1)(C) I 1(b)(6),(bX1)(C) I 

16 SSG (OOB); (POB); MALE; 
WI-liTE; ceo, 3-187TH INF, 3RD BCT, 10lST ABN DlV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STA'HON: FORT CAMPBELL, 
Ky), IZ; CT: 10BSTRUcnON OF JUSTICE], [MURDER], [INVOLUNTARY 
MANSLAUGHTER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT]. [FAIL TO OBEY GENERAL 
ORDER]. [CONSPIRACY) 

l 
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VICTIM : 
I. HAMID GUMAR, NAHAD YASIM (DECEASED); CIV; (DOS); (POB); MALE; 

WHITE; XZ; AKA: HASSAN-KOMAR, NIHAD JASIM ; [MURDER] (NFl); JUVENILE­
THIS RECORD MAYSE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195-2, 
PARAGRAPH 4-3F 

2. KOMAR-ABD ULLAH, JASIM HASSAN (DECEASED); CIV; (POS); (DOB); 
(POB); MALE; WHITE; XZ ; [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER] (NFl) 

3. HAMID AL-JEMI, AKIIMED FARHIM (DECEASED); CIV; (DOB); (POB); 
MALE; WHITE; XZ; AKA: HASSAN-KOMAR, FARHAN; [MURDER) (NFl) 

4. HAMID, ZYAD JASIM (DECEASED); CIV; (DOfl); (POB); MALE; WHITE; XZ ; 
AKA: HASSAN-KOMAR, ZIAD JASIM; [MURDER) (NFl); JUVENILE - THIS RECORD 
MA Y BE RELEASED ONLY AS AUTHORI ZED BY AR 195-2. PARAGRAPH 4-3F 

5. U.S. GOVERNMENT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE}. [DERELICTION OF 
DUTY], [FALSE OFFICIAL STA TEMENTj, [FAIL TO OBEY GENERAL ORDER], 
[CONSPIRACY] 

INVESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) lbis is an "Operation Iraqi Frccdom" and "Detainee Abuse" Investigation. 

(U) This supplemcntal report documents the receipt of forcnsic examination reports, interviews 
of confined personnel. and other investigative activity. No changes wcre made to the offenses 
listed in the Final Report and no c1assificd exhibits were added. 

(U) Final: 

I(bX6).(bX7XC) I 
established probable eause 10 believe, "hl",,,,,,,,,,,.;',d 

to murder, then shot and killed A. HAMID, N. HAMID and Z. HAMID. 
(0 murder, then shot and killed A. HAMID, N. HAMID and Z. HAMID, 

Triangle (Oln; and made false statements claiming 

4 
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[(b)(6i(bX1XC) I d(b)(6),(bX1) L L-___ JflIl ,(C) I"ere allacked and then killed the detainees as thcy fled. 

(bX6).(b)(7) 
(U) Investigation established probable cause to believ~(C) committedr(~X6)ft;~)(nf)(c) 
Murder when he shO! and killed one of the detainees after being instructed by: ' to 
"Put him (the detainee) OUi of his misery". 

l(bX7XC) l 
(U) Investigation established probable cause to believe, pomml11ed the offeosc of 
Involuntary ManslaughtCT when he shot and killed Mr. KOMAR-ABDULAH. during the initial 
approach to the residence, who was not positively identified (PID) or a threat; aJld Failure to 
Obey a General Order when he posed for a photograph of the remains; and furthcr removed a 
pistol from Objective Murray and failed to tum the pistol in as evidence. The pistol was later 
found in his personal belongings . 

• Ihllf\llhl b . 
~X6).(bX7) -~l:ommlUed the offense 
(C) ------.Jx!mmitted the offense 
kill them if they disclosed the m""d,,~, 

incriminated his unit while they were 
I video 

" ;;;;~;;~;;,;;:~ljj~~~~~~~~~~~~~~~ , of False 
L,,,,,,,,,, ;:)'3,cmcmS'wnen mey 'provlOco officer and to CID which 

they knew to be false in regards to t ti on Objective Murray and 
during OIT, 

(U) Investigation established probable cause to believ~~~i(b) l ommiued the offense of 
Dereliction of Duty when he failed to immediately inform his chain of command or other 
authorities of his knowledge of the conspiracy to Murder the detainees. 

(U) Investigation further established probable cause ':,~[;~:~~~~; 
offense of Dereliction of Duty when he failed 10 make 
LOAC violation regarding the deaths of the detainees. 

it the 
possible 

(U) I . . hi· h d . ffi··d d· COIi(b)(6).(bX1) nvesUgatlon esta IS e msu ,clcm CVI ence to pro\'c or ISprove 'j(C),~~~,d 

committed the offense of False Official Sl3temcnt when he provided sworn testimony wherein 
he related the killings of the detainees were in accordance with thc ROE; then later stated the 

, 
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commiued the offense of False Official Statement when he provided s ..... om testimon), wncrein 
he related the killings of the detaioc'es were in accordance with the ROE; then taler slated the 
killings wcre not in accordance with the ROE. 

. . . r(b)(6)."".,ffi7)'1 
(U) InVeSlJgallon further elltabhshed CO~(C) _ p rder to not report the deaths of the 
detainees had the actual effect of obstructingjustiee 0)' dela),ing the ClO interviews, crime scene 
examination. and forensic examination of the detainees' remains. Because the actual obstn.>Ction 
did ocenr the offense is not unfounded. coumf.(bDenied he intended to impede a eriminal 
investigation and investigation established insufficient evidence 10 establisll probable cause. 

(b)(6)-:(bfl 
(U) Further, CO~altci~"1IS deleted from the subject block based on the USACIOC 
amendment process. 

(U) STATUTES: 

(U) Article 118, UCMJ: Murder 
(U) Article 119, UCMJ: Involuntary Manslaughter 
(U) Article 134. UCMJ: Obstruction of Justicc 
(U) Article 92. UCMJ: Dereliction of Out)' 
(U) Article 81, UCMJ: Conspirac)' 
(U) Article 107, UCM): Making False Statements 

(U) EXHIBITSISUBSTA,,'TIATION: 

(U) ADDED ATTACUED: 

(U) 442. Memmandum for ReqUt:1it for Amendment o fReoord _ COL,(b)(eI.(b)(7)(C) 

(U) ADDED NOT ATTACHED: 

(U) None 

(U) The original of Exhibit 442 is maintained in the files at USACRC. 

6 
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Report Prepared By: Report Approved By: 

Lr_'_'I_'I'_'~" _C~'~ _________ J 
Special Agent Spc<:ial Agent 

DISTRIBUTION: 
Di r, USACRC, Ft Belvoir, VA 
CDR, 11th MP Bn (CID), Camp Victory, Al' a AE 09342 
CDR, 3D MP GRP (CID), FT GILLEM, GA 30297 
FILE 

7 

mIt SP'1q AL USE ONLY 
Law Enforcement SetiSiei .$-

b(5), b(7):C) 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 435 

117 



FOR 6FI"QAL USE ONLY 
Law Enforcement SCIWi'i"c 

DEPARTMENT OF THE ARMY 
u.s. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 

TIkrit CIO Office 

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION 

31 May 2007 

SUBJECT: ClD REPORT OF INVESTIGATION - I ST FINAL SUPPLEMENT AUSSI -
0086-2006-CID469-75447 - 5H I P I 5M3A 15X515H3A 15X I 15 Y2B115Y2B91 
5Y2D2 /'1£7»1 I ~l""""" 

DATESffIMESILOCA nONS OF OCCURRENCES: 
. 1.08 MAY ~.0%,RQ.O.:..09.MAY.2006,MOO; ISLAND, NEAR ASR GOLDEN, MGRS 

38S LC 8680 4450, SW OF BALAD, IlY\Q_ 

2.09 MAY 2006, 1601 - 3 I JUL 2006, 1559: VARIOUS LOCATIONS IN AND 
AROUND, SAMARA AND nKRIT, IRAQ 

DA TElTIME REPORTED: 11 MAY 2006, 0545 

rNVES~~4<I)~~i(~J6)(7)(c) ..===J 
SI'1{b)(2).(b)(6) .(b)(7)(C) _ _"'J""""'''''',--_________ , 

SUBJEqrb)(6),(b)(7)(C) i 1{b)(6).(b)(7)(C) I 
i(b)(6).{b)(7)(C) Jt1ALE; WHITE; C C~~~:1 87TH lNF, 3RD BCT, 10lST ABN DIV (AASt n, 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT; [DEREU CTION OF DUTY] 

(b)(6),{b)(7)(C) 1{b)(6) ,(b)(7)(C) ~ 

1 {b)(6).{b)(~)(C) ALE; WHlTE~~~O, 3-1811"H INF, 3RD BCT, 101 ST ABN DlV 

(AASL n. FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION, 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

FOR 8FlUqAL USE ONLY 
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"""",,~,\~I(~"~'~I·I~,,~'j(i'C"'---===~. J I, FCJ b)(6),{b)(7)(C) I 
i{b)(6),(b)(7)(C) ~LE; WHtTE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 
10lST ABN DIV (AASLT). FOB BRASSFIELD-MORA. SAMARA.IZ, APO AE 09349. 
(HOME STATION: FORT CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [OBSTRUCTION OF JUST[CE], 
[MURDER], (FALSE OFFICIAL STATEMENT], [CONSPI RACY] 

I 
I. 

",,"Iiii' I ABN 

KY), (Z; 
OFFICIAL STATEMENT), 

SAMARA. APO AE ~~:':'JWi;~~, j,i:;r:~N I OF JUSTICE], [, [FALSE 

~J {b)(!!).(!!)(ZXC) i [(b)(6) ,(b)(7)(c) -------, 
l(b)(6),{b)(7)(C) [ ~PC; __ I 

i'AALE; WHI"i'E;CCO, 3-187TH INF, 3 BCT;-lOI S1' ABN D[V 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME ST A n ON: 
FORT CAMPBELL, KY), [Z; CT ; [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

j{b)(6),{b)(7)(C) ~ 
"",,,,,~tl _j(bX6),(bK7)(C) ~COL,,~=~=< J 
l(bX6).{b)(7)(C) MALE; WHITE; HHC.3 RD BCT, !OlST ABN DIV (MSL n. 
COB SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, APO AE 09393. (HOME STATION, FORT CAMPBELL, 
Ky), IZ; CT ; [DERELICTION OF DUTY), [OBSTRUCTION OF JUSTICE (INSUFFICIENT 
EVIDENCE)]. [FALSE OFFICIAL STATEMENT (INSUFFICIENT EVIDENCE)] 

11(b)(6),(bX7XC) ~GT·I(b)(6).{b)(7)(C) I 

·1(b~X",,~ .• illX7)(C) JvlALE; WH[TE; C CO, 3 187m' [NF, 3RO BCT. lO)ST ABN DIV (AASL n, 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), [Z; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(bX6).(bX7XC) I 1b)(6) .(b)(7)(C) ~ 
E X6) (b)(7)(C) ,SGl1L;ruc;;:;",,,,,,,,,,'i"";o.,,,,,,,,,,,,,,,_-.J 

. ALE; WlHTE; C CO, 3-18Trn INF, 3RD BCT, 10IST ABN DlV (AASL'D, 
Fba- B-RASS-Flho-MORA. SAMARA, APO AE 09)49, (I [OME STATION: FORT 

CAMPBELL. KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL ST.A~T"E.M~E"N~T~I ____ ~ 

~1(~"~'~I""""'::C~'~:::;;,;;;:~~dl J{b)(6),{b)(7)(C) I i{b)(6),(b)(7)(C) k , PVT, , ' 
JvlALE; WHITE; HHB. J-320TH FA, 3RD BCT, lOIn 

ABN DlV (AASl T), FOB REMAGEN, T[KRlT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 

2 
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CAMPBELL, Ky), IZ: CT; [FALSE OFFI.~C;[A;,L~S~T~A;T~E~M~E~N~n,-_____ ~ 

"''"'" • .......i X6),(bX7XC) I i(bX6).(b)(7XC) 
I(bX6),(bX7) NMN; SGT!","w;;-;;N-;;;w;""ihl;;;;;-;;"'~ 
C ALE; WHIT ; C CO, 3-!87TH INF. 3RD BCT, IOlST ABN DIV (AASL n. 
FOB BRASSFIELD·MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 

; [FALSE OFF IC[A_L~S~TA~T~E~M"EN"T~l _______ , 
PFd (bX6),(b)(7XC) 

,",'O,"-f 87TH INF. 3RD BCT, JOIST ABN DlV (AASL1), 
SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FT 

CAMPBELL, Ky), IZ; CT; OFFICIAL STATEMENT) 

1 !(bX6).(b)(7XC) i ,1(bX6),(bX7XC) ~ 
1(b)(6) (bxiXcfl /iPC.L· w;""""",,,,,-..,,,,;m:', --.J , "-' MALE; WHITE; C CO, 3- [87INF, 3RD BCT,I OIST ABN DIV (AASLT), FOB 

BRASSFTEI:D, MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349. (HOME ST ATlON: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

1(b)(6),(bX7XC) i mIO~X~')~.O~X~'X"C") ----'--------'1 
11 ~ lSGT"~"'''"'"~~~~''"''''~,,cn~. ~~~),(bX7XC) !MALE; BLACK: HHS, 3-320TH FA, 3RD liCT, JOIST ABN DIY (AASLT), 

013 REMi\GEN, T1KRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), 12: 
CT: [FALSE OFFICIAL STATEMENT) 

1
(b)(6),(bX7XC) I mIO~X~')~.['~X~"'''C'') ----------~ 

(b~)·(b) 1 4. SPC.L·~nrrCR<"Tm<T"NCUVT.r~~~.r~ (7)(:C) MALE; Wl-I ITE; C CO, 3,1871'11 INF, 3RD BCT, IOIST AUN DIY (AASLTj, FOB 
BRASSFI ELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STA TlON: FORT CAMPBELL, 
KY), [Z; CT: [MURDER]. [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

J t X6),(b)(7XC) ~Fci(bX6) .(bX7XC) w:=J 
MALE; ASIANIPACIFIC ISLAND; HIIB, 3,320TI-I FA. 3RD BCT, IOIST ABN DIY 
(AASL 1), FOB REMAGEN, TlKR[T, AI'O AE 09393, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL. KY), 12: CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

"'jjfjj~ ' .Jfblf6HbIl711C) I 1(b)(6) ~ 
1
'(bX6) .(b)(7XC) SSL ~ 

MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, JOIST ABN DIV 
(AASL 11. FOB BRASSJ'JELD,MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME ST A nON: 
FORT CAMPBELL, KY), [2; CT ; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [MURDER), 

J 

r rotc..'tIW IT.II·klng IS exduc;ieci 1'M1 ~ 

~ (0,. 1, Nt 25-55) 
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[INVOLUNTARY MANSLAUGHTER), [FALSE OFFICIAL STATEMENT], [FAIL TO 
OBEY GENERAL ORDER]. [CONSPIRACY] 

VICTIM: 
I. HAMID GUMAR, NAHAD YASIM (DECEASED); CIV; I JAN 1991 ; IRAQ; 

MALE; WHITE; XZ : AKA: HASSAN·KOMAR. NIHAD JASIM; [MURDER) (NFl); 
JUVENILE · THIS RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AunlORIZED BY AR 
195·2, PARAGRAPH 4·3F 

2. KOMAR·ABDULLAH. JASIM HASSAN (DECEASED); e lv ; IRAQ; I JAN 1935; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ; [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER] (NFl) 

3.IIAMID AL-JEMI. AKHMED FARHIM (DECEASED): CIV: 1 JAN 1988; IRAQ; 
MALE: WHITE; XZ: AKA: HASSAN·KOMAR. FARHAN: [MURDER] (NFl) 

4. HAMID. ZYAD JASIM (DECEASED): CIV; I JAN 1992; IRAQ; MALE; WHITE: 
XZ : AKA: HASSAN·KOMAR. ZIAD JASIM; (MURDER] (NFl); JUVENILE· THIS 
RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195·2. PARAGRAPH 
4·3 1' 

5. U.S. GOVERNMENT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE]. [DERELICTION OF 
DUTY]. [FALSE OFFICIAL STATEMENT). (FAIL. TO OBEY GENERAL. ORDERJ. 
[CONSPIRACy] 

INVESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) This is an "Opemtion I!WI; Frc~dom" and "Detainee Abuse" 'nvcstigation. 

(U) This supplememal repon documents the receipt of forensic examination rcpons, imcrviewl; 
of confined personnel, and other inveSligative activity. No changes were made to the offenses 
listed in the Final Repon and no classified e~h;b;ts were added. 

(U) Final: 

(U) Investigation established probable cause [0 bclie\,~~'(b~K~'~I .• ~K~"''l(CC~1 =-:--__ -.i. pd 

, 

.:!~~~~~ ONL.Y L.aw . 

"""" r~_ 
........ ~ (Chap J. All; 25·S5\ 
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r~~~6),(bX7) ~on5pired to murder, then shot and killed A. HAMID, N. HAMID and Z. HAMID. 
tl,.,~ i."...~ "-"lure!! ,I".;nn n .... "IItion Iron Triangle (O l"!)" and made fal se statements claiming 

(b)(6).(b)(7)(C) ,am.JW6),(b)(7) ~1!re attacked and then kil ied Ihe detainees as Illey fled. 

(b)(6).(b)(7) I 
(U) I m~igalion establi!hcd probable cause to belie"e(C) _._.Jommitted,b~6n, ff"~cn~ 
Murder when he shot and killed one of tile detainee$ after tiCmg mslruCted " ,(b)(.,.) to 
"Put him (the detainee) out o rhis mise!)'". 

(b)(6).(b)(7) 1 
(U) Investigation established probable cause 10 believc.(Cl ammitled the offense of 
[nvo]unlary Manslaughter when he shol and killed Mr. KOMAR·ABDULAH. during the ini tial 
approach to the residence. who was not positively identified (PID) or a threat; and Failure to 
Obey a General Order when he posed for a photograph oflhe remains: and further removed a 
pistol from Objccli>'e Murrny and failed to tum the pistol in as evidence. The pistol was later 
found in his pe!SOnal belongings. 

(b)(6).{b)(7)(C) 
(U) investil!ation eSLlblished probable cause to believe -;;;;::::j{b)(6) (b)(7)(C) ~ 

[
itts\ lb)(6). fommitk-d the offense ofObstru<:tion of Justice, . and 

"ommined the offense wh'frl''''''' \f)reatel1~-d members of their squad that they would 
lim them ifihey diselosed the murdersIJ~!~!\(bJancmpted to conceal video mpes that 
incriminated his unit while they .... 'Cre conducting criminal activi ty. 

(b)(6).{b)(7)(C)'---
" " r_'_'~""A_ "" 6J.t;~"-d ........ J."J.L> "'-"'''''' 'n .... tje"""'" "' ' (b)(6) ,(b)(7)(C) --, " u . 

""''''''''"",,,;;;-::;;;;C;;;:;;;:;;;:C;;;;;r;;M;;:;;;;;;;;' and(7)(C) ;ommmed the offense of False 
Official SLltemenlS when they provided statements to 11 I S-:oinquiry officer and \0 ClD which 
they knew to be false in regards to their actions alld observations on Objective Murrny and 
during orr. 

(U) Investigatioo established probabk cause to belie\'J ~~~f?i{b) jomminCd the offense of 
Derel iction of Duty when he failed to ilTUlle<iiately infonn titS cMin of command or other 
authorities of his knowledge of the conspiracy to Murder the detainees. 

(b)(6) .(b) 
(U) In,·cstigation further eSUlblishcd probable cause to believe COIJ!!!g eommiued the 
offense of Dereliction of Duty when he failed to make the mandatory notification of a possible 
LOAC violation regarding the deaths of the detainees. 

(U) r rwcstigalion established insufficient evidence to prove or disprove C04~~~6),(b)(7) I 

, 

1"mtt.:."tPie or~,& iI ~cluI;ied h,,,,, ~ 
~ (Ooap J, AA 25-5S) 
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commith:d the offense of False Official Statement when he provided sworn testimony wherein 
he related the killings of the detainees were in accordance with the ROE; then later stated the 

killings were not in accordance with the R"0c;E""",,,,,,, 
'(bX6).(bX7) 

(U) Investigation further established CO~(C) order to not report the deaths of the 
detaioees had the actual effect of obstructing justice by delaying the CID interviews, crime scene 
examination, and forensic examinatioo of the (~i(Eil;ib)i .:-emain.~ . Oecause the actual obstruction 
did oc~ur .the offense is ~Ot unfoundcd. Ct~~(7xci .. r~nied he intend~ 10 impede a criminal 
1n1'CSlJgatlon and mvesllgatlOll estabhshed 1n$UIIICiCm eVidence to estabhsh probllble causc. 

(U) STATUTES: 

(V) Article 118, UCMJ: Murder 
(U) Article 119, UCMJ: Involuntary Manslaughter 
(ll) Articlc 134, UCMJ: Obstruction of Justice 
(U) Anicle 92, UCMJ: Derelictioo of Duty 
(U) Article 81. UCMJ: Conspiracy 
(U) Article 107. UCMJ: Making False Statcments 

(U) EXHIlllTS/SUBSTANTIATION, 

(U) ADDED A lTACHED: 

(U) 409. Agent's Investigation Rcpor! (AIR) ofSAi~~~i(b) 10, Fort McCoy, WI. 28 Nov 06. 

(U) 410. AIR of S~(bX6).(bX7XC) FID. Fort Meade, MD, 5 Occ 06. 

I(bX6).(bX7) J 
(U)411. AIR ofSljl~1 CID. Fort Polk, LA. 27 D~"C 06. 

(U) 412. Report Ai'll. LA, 8 Dec 06, 
detailing her interview 

(Ill 4t1 ~'·."'m"nt 'i he related he had no dil"C(;t comact with 
[(bX6),(bX7XC) " . 

:-:::::-:;;;;;~:::::-~ 
(ll) 414. AIR ofSA'"(bX6).(b) I'cm, Fort Lewis, WA, 8 Jan 07. 

I(1XC) . 

6 
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. ~.~'~'~'~";'~":C:";"'=::J"";;""~d;Wl~~~~ 1i{[J\dl~ (1_1mlnt"JV,<,wWort.<hee'-~of PVTs (bX6)(b)(7)(C) I 
l(bX6),(bX7XC) . trui · 311 undated), dCloiling (heir 

knowledge oj(b)(6),(b)(7)(C) fmd, (b)(61~{b)(7XC) I 

(U) 416. AIR ofS~~~6).(b)(7) j C/D, Fort Campbell, KY, 14 Nov 06. 

(U) 417. Affidavit Supporting Nov 06, detailin!; the 

(ll) 4 18. " .. ~" .. '-h ~"tl _ ~;7Ure Authorization of Mi litary Magistrate, 14 Nov 06, authorizing [he 
search o( bX6),(bX7XC) \person for evidence of wounds. 

(ll) 419, OA Fonn 4137, Evidence/Property Custody Document, Voucher numbeJ 0259-06. 
(Fort Campbell), 14 Nov 06, detail ing Ihe collection o[Compact Disk "Spc l (bX6).(b)(7)(~ 
Injuries" (USACIDC Copies only). 

eU) 420. AIR of SA I~~6).(bX7) !em , Fort Wood, MO. 4 Jan 07. 

(U) 421. Statement o rj(b)(6) .(b)(7)(C) IJan 07 ~he_rcin be lmed he did not have any direct 
eOlllacl with Pb)(61.(b)(7)(C) ~otb)(6).(b)(7)(C) 

(b)(6).(b)(7) 
(U) 422. AI R ofS (C) JI), FOr1 Campbell. KY. 7 Dec 06. 

De<: 06. wherein he relmed he did n01 know 

. . 1(b)(6) .(b)(7)(C) , 
(U) 424. Repon of Inves11gatlon of Master at AmlS (Petty Officer 151 Class) f-l"avy 
Command InV~_~lio"'m_N,,vv C.nnsnlitlm r.d r.'b~6)C(b~7)1ton. SC, 15 Feb 07, detai ling 1he 
. . l (b)(6),(b)(7)(C) . 1\ ' " 
interviews 0 '.(9 

i(b)(6) .(b)(7)(C) 
(U) 425. Voluntary Statement 0 6 Feb 07. 

1
(b)(6) .(b)(7)(C) I 

(U) 426. Voluntary Sta1ement 0 ,6 Feb 07. 

(U) 427. Voluntary Statement ot~~(~~(~~ Feb 07. 

7 

~ ~ isexduded I"MI~ 
t& Ii ';;......, (OIap J, AA lS-SS) 

bIS), b(7){C) 
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(U) 428. AIR OfSA1(b)(6).(b)(7)(C) I 
.elD, Fort Bragg, Nt. 26 Apr 07. 

J (b)(6).(b)(7) L 
(U) 429. Photographic Line up by pV~(C) I:l Jan 07. 

i(b)(6).(b)(7)(C) l-
(U) 430. Memorandum for Rewrd ofL T~ .....J.ICputy Staff Judge 
Advocate. 101 st Airborne Division (AASL n, Fort Campbell . 3 Nov 06. 

(U) 431 . Memorandum from TDS, 31 Jan 07. 

(U) 432. US Army Criminal Investigation Laboratory (USAC1L) Report. 2006·ClDI31·1281 . 
Digital Evidence Branch. 28 Nov 06, detailing the examination of the rcspliced video cassette 
did not appear relevant to this investigation. 

(U) 433. USACIL Report, 2006·ClD l)I·1281 , Latent Print Branch. 28 Dec 06, detailing the 
examination of the foil and plastic blister package did not reveal any latent prints. 

(U) 431._ USACI Report, 2006...cJDI31-1 281, FirearnlS Branch, 7 Mar 07, detailing the weapon 
ofSrq!b)(6).(b)(7) fired two of the cartridges eollcx:tcd from the death scene. 

(U) 4~5. ~SACIL R~port, 2006j(bU6'):(1kli(~) t1 Latent I'rint Branch, 8 Mar 07, detailing Ihe 
exammallon of tile ptstol ofSSl[ _ dId not reveal any latent pnnts. 

j(b)(6) .(b)(7) ! 
(U) 436. DA Fonn 4430, Result ofTria l ofSP(lIP 19 Jan 07. 

(U) 437. DA Forni 4430, Result ofTrial ofSp~6) ,(b)(~~jJ I Jan 07. 

(U) 438. DA Fonn 4430, Result ofTrial ofPFq(b)(6).(b)(7)(C) ~ 5 Jan 07. 

(U) 439. DA Form 4430, Result of Trial of SSOI(b)(6).(b)(7)(C) I I3 Mar 07. 

(U) 440. I 

pistol found I 
~~~};~:;:;,:;~';' Request. 9 Feb 07, rt.'questing the examination of the 
:: for identifiable latent pnn ts. (USAClDC copics onl}·) 

(U) ADDED NOT ATTACHED (remined by the evidence custodian, OD. Ft Campbell, K Y): 

8 
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m~ ~ IS exduljed f-c>lll ~ 
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(V) 44 [. Compact Disk, Item [ (VO 11259·06). 

(V) The originals of Exhibits 409·4 I 8 and 420·428 arc forwarded with the VSACRC copy of 
this report. The originals of Exhibits 432-435 and 440 are retained in the files of the US Army 
Criminal Investigation l.aboratory. The originals of Exhibits 429·431 and 436·439 are retained 
by the Office ofth.e SJA, IOlst Airborne Division, Fort Campbell. KY. The original of Exhibit 
419 is retained by the evidence custodian, CID. Ft Campbell, KY. 

1(b)(6) .(b)(1) I 
(U) STATUS: -Ibis is a First Final Supplemental Report . On 91an 07, SP(l(C) ~ !ned. 
and convicted of Aggravated Assauh under Genera[ Coun Manial and rednced to E-[; forfeiture 
"f~!! ,,~v ~n allowances for 6 months; and to be confined for 9 month.s. On I I Jan 07, SPC 

(bX6).(b)(7)(C) was tried, and convicted of Murder under General Coun Mania[ and reduced to 
E·I ' forfeiture ofal! p'y and allowances' to be C,,_"_~ I r~. "r~ with the nnssibility of parole . , , , (b)(6) (b)(7) I r- , 
and a dishonorable discharge. On 25 Jan 07. Pl'q!CL':' _ . ....Jwas tried, and convicted of 
Murder under General Court Martial and reduced E- l ; forfeIture of a)[ pay and allowances; to be 
conlinf"llSndifp_"'ith the possibility of parole; and a dishonorable discharge. On 1 3 Mar 07, 
ss<EX6).(b)(7)(C~'was tried, and convicted of Negligent Homicide under Genera[ Court Martia[ 
and redUce{! to E·': forfeiture ofa[1 pay and allowances: to be confined for 10 years; and a 
di shonorable discharge. 

b(6), b(7)(G) 

9 
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Rcpon Prepared By: 

1""'0"'" 
Special Agcnt L-,Spec!aI A.g'"""-------~---" 

DISTRIBUTION: 
DiT, USACRC, Ft Belvoir, VA 
1 - THRU: 3rd MP Group (elD), Ft Gillem, GA 

- TO: HQUSACIOC, Ft Belvoir, VA 
SJA, IOlst Airborne Division, Ft Campbell, KY (Action) 
FILE 

t(6), b(7)(C) 

10 
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DATE: 26 JAN 2007 

FROM: SAC. 90 MP DET (CID) (.). CONTINGENCY OPERATING BASE (COB) 
SpEICHER, TlKRIT. IRAQ. APO AE 09393 

TO: D1R, USACRC. FT BELVOIR. VA 
SJA. IOIST ABN DIV (A1TN: CI'T FISCHBACH) 
CDR 3D MP GRP USACIDC FOREST PARK GAI/CIRC·OPIt 
CDR USACIDC 10TH Mr UN FT BRAGG NC 
CDR 22DMP BN 
SAC, • IRAQ 
CG USACIOC IT 

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION· 1ST SUPPLEMENTAL ISSI . 
0086-2006-CID469·75447 · 5H I P 15M3A 15X5 15H3A 15X I 15V2B71 
5Y2B9 1 5Y2D2 

DRAFTER: 1(b)(6),(b)(7)(C) 

RELEASER: (b)(6).(b)(7)(C) J 
I. DATESfIlMESILOCA TlONS OF OCCURRENCES: 

1,08 MAY 2006, 2200 ·09 MAY 2006. 0400: ISLAND, NEAR ASR GOLDEN, MGRS 
38S LC 86804450, sw OF BALAD.IRAQ 

2.09 MAY 2006, 1601 - ) I JUL 2006, 1559: VARIOUS LOCATIONS IN AND 
AROUND. SAMARA AND TIKRIT. IRAQ 

2. DATEfIlME REPORTED: 17 MAY 2006, 0545 

) INVESTlr.,\IFn.ny· 
. S)(b)(2),(b)(6).(b)(7)(C) 

sA! (b )(2),(b )(61.(b)(7)( C) 

EVIDENCE)) • 
• [DERELICTION OF DUTY] 

2 (b)(6).(b)(7)(C) -' SPC; (b)(6).(b)(7)(C) 
~"-"-'-----

b(2).b(8).b(7)(q 
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·, 

(b)(S).(b)(1)(C) j~ALE; WHITE: C CO, 3-187TH INF, 3RD ocr, IOIST ABN 

DlV (AASLn. FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOM E STATION: 
FORT CAMPBELL. KY). IZ; CT ; [MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT), 
[OBSTRUCTION OF JUSTICE], [CONSPIRACY) 

--" _1{!!),I!!)ffi(CI PFC,I(b)(e),(b)(1)(C) 

l(b)(S) ~ALE; 'WHITE; C CO. 3-1 8TrH INF, 3RD BCT, 
JO IST ASN DlV {AASt n, FOB BRASSFIELD·MORA. SAMARA, IZ. APO AE 09349, 
(HOME STATION: FORT CAMPBELL, Ky). [Z; CT; [MURDER]. [FALSE OFFICIAL 
STATEMENn, [OBSTRUCTION OF JUSTICE]. [CONSPIRACY] 

~~~~~~'~K~~~' IZ;~CTff.1,~~~~:~~~~~~~~~~r.::,:: [OBSTRUcnON OF JUsnci). 
[FAIL TO OBEY GENERAL ORDER] 

",c"""·",,,c,--,~:;;;;;: 

• APC AE09) 49, (HOME STATION : ro,ii' ( 
OFFICIAL STATEMENT] 

6~(b)(6).(b)(7)(C) ~MN; SGT;,lb)(S),(b)(7)(C) 1 
MALE; WHITE; C CO, J · 187TH INF, J RD BCT. IOIST ABN DrY (AASLn. FOB 
BRASSFIELl).MORA, SAMARA. APO AE 09349. (HOME STATION: FORT CAMPBELL. 
Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT) 

7ItbX6).(bX7XC) \ SGT·!(bX6).(bX7XC) :=J 
fbX6),(b)(7)(C) MALE; WHITE, C CO, 3-187TH INF. 3RD BCT, iOlST AI3N DIV (AASL n, 
FOB BRASSFlELl).MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL. Ky), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STA TEMENTJ 

<I (b)(6),(b)(1)(C) . .1(b)(6),(b)(1)(C) J 
rX6

),(b)(7)(C) IMALE; WHITE; C CO, 3.1;~NF, 3RD BCT, IOIST ABN DIV (AASLn, FOB 
BRASSFIELD, MORA. SAMARA. Il, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

Q(b)(6),(bX7XC) iSGT:(b)(6),(b)(1)(C) ---- --

(b)(6),(b)(1)(C) MALE; BLACK; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, WIST ABN DIV (AASL n , 

b(S), b(7)(C) 
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FOB REMAGEN, T1KRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPI3ELL, KY), IZ; 
CT; [FALSE OFFICIAL ST A TEMENTJ 

==-"lp.l(b)(6),(b)(7)(C) I PFC;!(b)(6),(b)(7)(C) I 
~~ALE; ASIANfPACIFIC ISLAND; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, JOIST ABN DIV 
(AASLD, FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY). 12; CT : [FALSE OFFICIAL STA TEMENTJ 

1 1~b)(7)(C) ~FcI(b)(6) .(b)(7)(C) I 
"'[O"',,"'>.Ohl)(7)(C) MALE; WHITE; C CO, 3-1871B INF, 3RD BCT, JOIST ABN DlV (AASLT), 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FT 
CAMPBELL, KY).IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

1.1 [li'><6) .(b)(7)(C) I 
"r~'''6)''·''~)(7)(C) 
(AASL T). FOB 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; 

~",,~,-~[(b)(6).(b)(7)(C) IpVTJ(b)(6).(b)(7)(C) I 

[(b)(6) .(b)(7)(C) IMALE; WHITE: JiHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, IOIST 
ABN DlV (AASLD, FOB REMAGEN. TlKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), [2; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENn 

EL,i;:?,~~':~~~A.~~~~~ci ;~;~~>~S~TA~T~ION: Fi'RT _. 
CAMPBELL, KY), 12; CT ; [DERELICTION OF DUTY] 

STAT[ON: 
CAMPBEll., Ky), 12; CT; 

l(b)(6).(b)(7)(C) 1(b)(6).(b)(7)(C) ~ _ '6_ S~, _~ 

t~6):~b)(7)(C) ~ALE; WHITE: C CO, 3-1811H INF, 3 BCT, 10lST ABN DIV 
(MSC'J)~OB BRASSFIEt:D-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), [2; CT: [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

S. VICTIM: 
I. HAMID GUMAR. NAHAD YASIM (DECEASED): elV; I JAN 1991; IRAQ; 

b(6), b(7)(C) 
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MALE: WHITE; XZ: AKA: HASSAN·KOMAR. NIHAD JASIM ; [MURDER]; JUVENILE­
THIS RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AUTHORJZED BY AR 195-2. 
PARAGRAPI 14·3F 

2. HAMID, ZYAD JASIM (DECEASED); elv ; I JAN 1992; IRAQ; MALE; WHITE; 
XZ ; AKA: HASSAN·KOMAR, ZIAD JASIM ; [MURDER]: JUVENILE· THIS RECORD 
MAY BE RELEASED ONLY AS AUTHORI ZED BY AR 195·2. PARAGRAf>I·14·3F 

3. HAMIDAL-JEMI, AKHMED FARJIlM (DECEASED); CIV; I JAN 1988; IRAQ; 
MALE; WHITE; Xl; AKA: HASSAN·KOMAR, FARHAN; [MURDER] 

4. KOMAR·ABDULLAH. JASIM HASSAN (DECEASED); CIV; IRAQ; I JAN 1935; 
IRAQ; MALE; WHTTI:: XZ; (INVOLUNTARY MANSLAUGHTER] 

S. U.S. GOVERNMENT; ; [FALSE OFFICIAL STATEMENn. [OBSTRUCTION OF 
JUSTICE]. [CONSPIRACY], [FAIL TO OBEY GENERAL ORDER], (DERELICTION OF 
DUTY] 

6. INVESTIGATIVE SUMMARY: 

TilE INFORMATION IN THIS REPORT IS BASED UPON AN ALLEGATION OR 
PRELIMINARY INVESTIGA nON AND MAYBE CHANGED PRIOR TO THE 
COMPLETION OF THE INVESTIGATION. 

(U) THIS SUPPLEMENTAL REPORT IS SUBMITTED TO DOCUME!'.'T 
ADMINISTRA nVE ACTIVITY AND ACTIONS TAKEN AGAINST SEVERAL SUBJECTS. 

(V) ON 4 DEC 06. THIS INVESTIGATION RE·DEPLOYED WITH PERSONNEL ~'ROM 
THE 10TH MP BN (CIDXABN) TO FT BRAGG, NC. WHO CONTINUE TO CONDUCT 
INVESTIGA nVE ACTIVITY REQUESTED BY TIlE SUPPORTED SJA PENDING TIlE 
RESULTS OF ADDITIONAL USACIL TESTING. ORIGINALS OF MOST EXHII3ITS ARE 
NOW RETAINED BY THE lOOOTlI MP BN (CID). FTCAMPBELL, KY. TO FACILITATE 
THEIR AVAILABILITY FOR JUDICIAL f>ROCEEDINGS. 

(U) ON 9 JAN 06, SPC;~~6) .(b)(7) r u m GUILTY TO THE LESSER OFFENSE OF 
AGGRAVATED ASSAULT AND WAS SENTENCED TO REDUCTION TO EI. AND 9 
MONTHS OF CONFINEMENT DURING WHICH HE FORFEITED 6 MONTIIS OF I'A Y 
AND ALLOWANCES. NO DISCHARGE WAS INCLUDED IN THE SENTENCE. 

i(b)($).(b)(7)(C) I 
(U) ON 11 JAN 06, SPC PLED GUILTY TO MURDER. AND WAS 
SENTENCED TO A DISHONORABLE DISCHARGE, REDUCTION TO EI. 18 YEARS OF 
CONFINEME"-'" AND FORFEITURE OF ALL PAY AND ALLOWANCES. 

b(5), b(7)(C) 
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(U) ON 25 JAN 06, PFC !*"~6) ,(b)(7) kED GUILTY TO MURDER. AND WAS SENTENCED 
TOA DISHONORABLE DISCHARGE, REDUCTION TO El, 18 YEARS OF 
CONFINEMENT AND FORFEITURE OF ALL PAY AND ALLOWANCES. 

(lJ) nlE GENERAL COURT MARTIAL OF SSG,(b)(6),(b)(7)(C) ~S SCHEDULED FOR 6 
MAR 06 AT FTCAMPBELL, KY. 

(U) INVESTIGATION CONTINUES BY ClD. 

(U) FINAL REPORT: 

(U)"THIS IS AN ~OPERATION IRAQI FREEDOM" AND ~DETAINEE ABUSE" 
INVESTIGATION"' 

(U) nils OFFICE RECEIVED A MEMORANDUM OF TRANSMIlTAL (MOT), FROM 
THE 78TH MP DET (ClD). FORT RILEY, KS. OF AN INCIDENT INVOLVING 
DETAINEES ALLEGEDLY BEING MURDERED IN IRAQ. 

(I n INVF5m ATION EC>T AR~ISHED PROBABLE CAUSE TO 
(b)(6) ,(b)(7)(C) ND.!~~6),(bX7) ...cONSPIRED TO MURDER, TH EN 
HAMID, N. HAMID AND Z. HAMID, DETAINEES CAPTURED DURING-OP£R.AIION

J IRON TR1ANnL? (orr); AND MADE FALSE STATEMENTS CLAIMIN~bX6).(b)(7)(C) 
ANq)~~6).(b)(7) /oVERE ATIACKED AND HlEN KILLED THE DETAIN .ESAS THEr 
FLED. 

(U) INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEV~b)(6),(bX7XC) I 
COMMITIED THE OFFENSE OF MURDER WHEN HE_SHOT AND KILLED ONE OF 
THE DETAlNEES AFTER BEING INSTRUCTED 13~(b)(6) .(b)(7)(C) lTO "PUT HIM (THE 
DETAINEE) OUT OF HIS MISERY". 

(U) INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVd(bX
6
).(b)(7)(C) 

COMMITIED THE OFFENSE OF rNVOLUNTARY MANSLAUGHTER WHEN HE SHOT 
AND KILLED MR. KOMAR·ABDULAH, DURING THE INITiAL APPROACH TO TIlE 
RESIDENCE. WHO WAS NOT POSITIVELY IDE}''TIFIED (PID) OR A THREAT; AND 
FAILURE TO OBEY A GENERAL ORDER WHEN HE POSED FOR A PHOTOGRAPH OF 
THE REMAINS; AND FURTHER REMOVED A PISTOL FROM OBJECTIVE MURRAY 
AND FAILED TO TURN THE PISTOL IN AS EVIDENCE. TIm PISTOL WHICH WAS 
LATER FOUND IN HIS PERSONAL BELONGINGS. 

biG), b(7)iC) 
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'P~~~::,'~~:;g~~~~ TO BELIEVE (bX6).(b)(7XC) 
] r OFFENSE OF OBSTRUC N 

WHEN M~~~~~~f: THEM IF THEY DISCLOSED THE 

I OFFENSE 
TI-!EY WOULD KILL 

VIDEO TAPES THAT fNCRIMINATED HIS THEY WERE CONDUCTING 
CRIMINAL ACTIVITY. 

~ (' . 'Uhl\Jl:<;:Tlr. ... T ' ..... "'_l:<;:;r. .. .. 1 I<;:U l: T"\ DD ........ A D I I:: CA 1. '<'.1:: T ..... 0 '" IEVF~b)(6).(bX~C) ] 
L(bX6).(bX7XC) ~Nrij~~6).(bX71 I 
COMMilTED THE OFFENSE OF FALSE OFFICIAL STATEMENTS WHEN THEY 
PROVIDED STATEMENTS TO A 15-6 INQUIRY OFFICER AND TO CID WHICH THEY 
KNEW TO BE FALSE fN REGARDS TO TIIEIR ACTIONS AND OBSERVATIONS ON 
OBJECTIVE MURRAY AND DURING OIT. 

Ub)(61.(bX7)J 
(U) INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELlEVE.(gl 
COMMIlTED THE OFFENSE OF DERELICTION OF DUTY WHEN HE FAILED TO 
IMMEDIA TEL Y INFORM HIS CHAIN OF COMMAND OR OTHER AUTHORITIES OF 
HIS KNOWLEDGE OF TIlE CONSPIRACY TO MURDER H IE DETAINEES. 

'1J~.1N.\l." T IGATION FURTHER ESTABLlSIIED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE COL 
(b)( I.(b) OMMITIED THE OFFENSE OF DERELICTION OF DUTY WHEN HE FAILED 
TO MAKE THE MANDATORY NOTIFICATION OF A POSSIBLE LOAC VIOLATION 
REGARDING THE DEATHS OF T HE DETAINEES. 

;~~~i1~~::6~T~~~!~ry;~~~TO PROVE OR THE OFFENSE OF FALSE OFFICIAL 
SWORN TESTIMONY WHEREIN HE RELATED 

THE KILLINGS OF THE DETAINEES WERE IN ACCORDANCE WITH THE ROE; TIiEN 
LATER STATED THE KILLINGS WERE NOT IN ACCORDANCE WITH THE ROE. 

(U) INVESTIGATION FURTHER ESTABLlSIIED COtc:~61 .(bX1) b RDER TO NOT 
REPORT THE DEA HIS OF THE DETAINEES HAD THE ACTUAL EFFECT OF 
OBSTRUCTING JUSTICE BY DELAYING THECID INTERVIEWS, CRIME SCENE 
EXAM INA TlON, AND FORENSIC EXAMINATION OF THE DETAINEES· REMAINS. 
BECAUSE THE ACTUbL_OS-STRUCTION DID OCCUR THE OFFENSE IS NOT 
UNFOUNDED. coL.[(~~~) ·(b) ~ENIED HE INTENDED TO IMPEDE A CRIMINAL 
INVESTIGATION AND INVESTIGATION ESTABUSHED INSUFFICIENT EVIDENCE 
TO ESTABLISH PROBABLE CAUSE. 

b(G), b(7)(C) 
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7. COMMANDERS ARE REMINDED OF THE PROVISIONS OF AR 600-8-2 PERTAINING 
TO SUSPENSION OF FAVORABLE PERSONNEL ACTIONS AND AR 380-67 FOR THE 
SUSPENSION OF SECURITY CLEARANCES OF PERSONS UNDER INVESTIGATION. 

8. USACIDC REPORTS ARE EXEMPT FROM AUTOMATIC TERM INA TION OF 
PROTECTIVE MARKINGS IN ACCORDANCE WITH CHAPTER 3, AR 25-55. 

ONLY 
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I' I : I \' , 
WHEN SEPARATED EXHIBITS 29. 41. 45. 47. 69.103.324, and 328. 

DEPARTMENT OFTHE ARMY 
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 
TIKRJT CID OFFICE, COB SPEICHER, APO AE 09393 

(U) MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION 

20 DEC 06 

(U) CID REPORT OF INVESTlG,'" TION - FINAL 1551 - 0086-2006-CI0469-75447 -
5HIP I 5M3A 1 5X5 15H3A / 5X1 / 5Y2B7 15Y2B9 / 5Y2D2!9GzA 196Z-F 

(U) DATESfTlMES/LOCATlONS OF OCCURRENCES: 
(U) 1.09 MAY 2006, 0600·09 MAY 2006. 1200; ISLAJ\'D. NEAR ASR 

GOLDEN, MGRS 385 LC 8680 4450. SW OF BALAD.IRAQ 
(U) 2. 10 MAY 2006. 0001 - 31 JUL 2006, 2359; VARIOUS LOCATIONS IN 

AND AROUND, SAMARA AND TIKRJT, IRAQ 

(U) VA TE/ rlME REPORTED: 17 MAY 2006, 1345 

(U) 'nf:x~)~bj(i)1bj('jXC)·'"'~~~~~~~~~ 

;1 
51 
;1 
;1 
;1 
;~ 
s1L-________________ ~ 

(U) SUBIEer: 

c.1"i"", .• ,,in)(7)(C) i(b)(6).(b)(7)(C) ~ 

~
(J COLi 

(b 7)(C) ALE; WHITE; HHC. 3RFB(.l;T01~JA:BN"D1 . 
SIT),COB SPEICHER, T KRJT, IRAQ, APO AE 09393, (HOME 5T A TION, 

FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT 
(INSUFFICIENT EVIDENCE)], [OBSTRUerION OF JUSTICE (INSUFFICIENT 
EVIDENCE)], [DERELICTION OF DUTY] 

E<bX7XC) --, 

REGlhtBE rBIt BITICIAt t:r31:! 61(L I - btn i!1<p('JI<ei!Mi!I<' SL."SI II ' E 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41 , 45. 47. 69, 103.324. and 328. 

b(2),b(8),b(7)(C) 
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1(b)(6),(b)(7)(C) ,,0.186-06-CI0469-7544 7 

KEGRADE I' OR ml·IClA[ USE 01<[ f LA" mrOll::eeMel,'!' 3E1<SI1'f'.'t: 
WHEN SEPARATED FROM EXHIB[TS 29, 41,45,47,69, 103.324, and 328. 

=:JSPC~" =XO, --::::J 
,3RD BCT, 

AE 09349, 
KY), IZ; CT; [MURDER], [MAKING A 

'1 OF JUSTICE], [CONSPIRACY] 

[(b)(6) ,(b)(7)(C) ! MALE; WHITE; C CO, 3·187TH INF. 
3RD BCT, 10lST ABN D[V (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, IZ, 
APO AE 09349, (HOM E STATION: FORT CAMPBELL, KY), !Z; CT; [MURDER], 
[MAKING A FALSE STATEMENT], [OBSTRUCTION OF JUSTICE], 
[CONSPIRACY] 

(UI4~b)(6) ,(b)(7)(C) l SSG; I(b)(6),(b)(7)(C) I 

~(b)(7)(C) m E; WHITE; C CO, 3-[87TI-I rNF, 3RD 
BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 
09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MURDER], [MAKING 
A FALSE STATEMENT], [OBSTRUCT[ON OF JUSTICE], [INVOLUNTARY 
MANSLAUGHTER], [CONSPIRACY], [FA [L TO OBEY GENERAL ORD1::R] 

"",,,,,'U\ ~~6) ,(b)(7)(C) Ispd(b)(6),(b)(7)(C) -'------,1 
(b)(6) ,(b)(7)(C) -,MALE; WlllTE; C CO. 3-187T11 [NF, 3RD BCT, 101 ST ABN DIV 

AASL T). FOB BRlI.$SFlELD-MORA. SAMARA, APO AE 09349, ([ [0:-.1 £ 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MURDER], [MAKING A FALSE 

ST ATEME~NT:;,i,l =~~_~ 
1(b)(6),(b)(7)(C) I l(b)(6),(b)(7)(C) 

rM6f.ljrul6, NMN; SGT;" "~= 
1~~6),(b)(72J MALE; WHITE; C CO, 3_187TH- [l\'F, 3RD BCT, 101 ST ABN DIV 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), [Z; CT; [MAK[NG A FALSE STATEMEN-,T.cl _--, 

(b)(6I,(b)(7)(C) J (b)(6) ,(b)(7)(C) -

""""" UL'" SG 
(b)(6I ,(b)(7)(CI MALE; WHITE; C CO, 3-1 87'fT~H-'JNF" ,3RD BCT, 101 ST ABN""Df(IV,----~ 

;4,-A:SIT},FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOl\lE 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), [Z; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

([ 1\ Jlb)(6),(b)(7)(C) )spci(b)(6) ,(b)(7)(c) ] 

"'1

0""'"' 0")(7)(C) ,uxrE; WHITE; C CO, 3-187 INF. 3RD BCT, lO[ST ASN 
DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD, MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

'I Jl.I
l

i(b1l6) ,(b)(7)(C) ~SGTJbI(6),(b)(7)(C) 
flb)(6f(b)(7)(C) ''''VCuu''''","'U''-'';';-;;;! ~ __ -,I (~J6f:ibWhiTK:..HHB 3-320TI-I FA, 3RD Bcr, IO[ ST 

, 
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I I 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69. 103, 324. and 328. 

ABN DIV (AASLT). FOB REMAGEN. TlKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), [Z; CT: [MAKING A FALSE STATEMENT) 

(b)(6I,(b)(1)(C) (b)(6),(b)(7)(C) 1 
ItJ\ I (I ; PFC;I-"-,-;"".",;;;-.,-;"""".,.,..",,,,;;;:;c"--'-

(b)(6),(b)(7)(C) -ALE; ASJANIPAC[F[C iSLAND; HHB, 3·)20TH FA. 3RD BCT, 
JOI ST ABN DIY (AASL n, FOB REMAGEN. TJKRIT, APO AE 09393. (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), [Z; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

IU\ " (b)(6),(b)(7)(C) , PFct')(ti),(b)(7)(C) 

E,(b)(1)(C) .MALE; WHITE; 'c CO"3C_I'8;7T;;I"I-;;INOFC,-;3~R"DCB~CTM',C'-;;O'[ST 
ABN DIY (AASLT). FOB BRASSFIELD·MORA, SAMARA. APO AE 09349, (HOME 
STATION: FT CAM PBELL. KY). IZ: CT : [MAKING A FALSE STATEMENT] 

~
u,..t .,(b)(6) ,(b)(1)(c) Spc.(bJ(6),(b)(7)(C) ~ 

(b)(6).(b)(7)(C) 'MALE; WH ITE: C co. 3·187TH INF.3RO 
cr,TOTsrABN DIV (AASLT);-FOB BRASSFIELD·MORA. SAMARA, APO AE 

09349, (HOME STATION, fORT CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [MAKING A FALSE 
STATEMENT) 

(b)(6),(b)(7)(C) ~ 1(b)(6),(b)(1)(C) 
I I II l' PVl1L ;;cc, 

[(b)(6).(b)(7)(C) MAt E; ~TE; HHB. 3.)20TH FA. 3RD BCT. 
101 51 ABN DIV (AASLT), FOB REMAGEN. TIKRIT, APO AE 09393. (HOME 
STATION; FORT CAMPBELL, KY), [Z; CT : [MAKING A FALSESTATEr.'l ENT) 

(b)(6),(b)(1)(C) 1(b)(6),(b)(1j(C) I 
""''"'' fULl 4 SSQ"'N;-;""""',",--;;;ru~ i(b)(6),(b)(1)(C) ]MALE; WH ITE-;-C CO. 3-187TH INF, 3RD BCT, 101 ST 
ABN Dlv (AASLT), FOB BRASSFIELD.MORA, SAMARA, APC AE 09349, (\101\1E 
STATION. FORT CAMPBELL, KY).IZ; CT ; (DEREUCTION OF DUTY) 

fin , ~b)(6).(b)(7)(C) J Ilb)(6),(b)(1)(C) 

(b)(6),(b)(1~1ALE; WHITE; C CO, 3_187THS~!. 3RD BCT. 10lST ABN' DIY 
(AASL t). FOB BRASSFIELD-MORA. SAMARA, APO AI! 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL. KY), (l; CT ; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

Ib)(6),(b)(1)(C) ,(b)(6),(bX1XC) 

(bJ(6),(bX'7X.Cj- SN~MT",,""''T''''''~_ I , ALE;WHITE;CCO,3-187THINF.3BCT. 10I ST 
ABN DlV (AAStT), FOB BRASSFIELD·MORA, SAMARA. AI'O AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL. KY), iZ; CT; [OBSTRUCT[ON OF JUSTICE] 

(U) VICTIM: 

(U) I. HAMID GUMAR, NAHAD YASIM (DECEASED); e lV; I JAN 1991; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ; 1ItiK6),\bxf,[cl'" v .... u ... n~ NIHAD JASIM ; [MURDER); 

RLORAlJt JOlt 01'1 lelAt 031. Gtte 1 en 11 e..F8RE[?I1EtJT 5EH5ITI', 'E 
WHEN SEPARATED FROM EXI IIBITS 29, 41, 45,;,"47, 69, 103, 324, and 328. 
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1.1 J086-06-CID469-75447 

R~GRCAI)"""""""I'rn""," I , I 
\vHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 4 1, 45, 47, 69, !O3, 324, and 328. 

JUVENILE - THIS RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY 
AR 195-2, PARAGRAPH 4·3F 

(V) 2. HAMID. ZYAD JASIM (DECEASED); C1V; I JAN 1992; IRAQ; MALE; 
WHITE; XZ; AKA: HASSAN-KOMAR, ZIAO JASfl'..1; [MURDER]: JUVENILE­
THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195-2, 
PARAGRAPH 4·3F 

(U) 3. HAMID AL-IEMl, AKHMED FARHIM (DECEASED); elV; I JAN 1988; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ; AKA: HASSAN-KOMAR, FARHAN; [MURDER) 

(U) 4. KOMAR-ABDULLAH, JASIM HASSAN (DECEASED); elv; IRAQ; I 
JAN 1935; IRAQ; MALE; WHITE; XZ; [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER) 

(U) 5. U.s. GOVERNMENT; [MAKING A FALSE STATEMENT], 
[OBSTRUCTION OF JUSTICE] . [CONSPIRACY], [FAIL TO OBEY GENERAL 
ORDER], [DERELICTION OF DUTY] 

(U) f!\'VESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) 'This is:m "Operation Iraqi Freedom" and "Detainee Abuse"lnvcstigation" 

(U) This office received a Memorandum ofTransmiual (MOT). from the 78'" MP DET 
(CID). Fort RI ley. KS. of an incident involving detainees allegedly being murdered in 
Iraq. 

Ilb}(6).(b)(7)(C) I 

(b)(6) .(b)(7) I ' !
(U\_lm'~.;nation established probable cause to believe land 

(C} coru;pired to murder, then shot and killed A HAMID, N. HAMID and 7.:. 
HMlID, dctainees r,; .... nr"r,.tl oinr;n 01(b)(6)(b)(Yrn,Triang1e (OIT); and made false 
statements elaimint~b)(6),(b)(7)(C) andJC)' " ere attacked and then killcd the 
detainees as they fled. 

. .. _ I(bX6).(bX7) 1 
(U) Investrgatron cstabhshed probable cause to beheve'(c) y mmrlled the ofTense 

f b'Jit(bK<il)("c'i't n he sh~t and killed.one of the de~ain~es "'i~er being instnLcted by 
to "Put him (the det3l1lee) out ofhrs mrsery' . 

illl 1'''"'''''1 I"" ,,,,,iKo'llii 
(U) Investigation established probable cause to believe bommmed thc 
offense of In voluntary Manslaughter when he shot and killed Mr. KOMAR-ABDULAH, 
during the initial approach to thc residence, who was not positively identified (PID) or a 
tllreat ; and Failure to Obey a General Order when he posed for a photograph of the 
remains; and further removed a pistol from Objeetive Murray and failed to tum the pistol 
in as evidence. The pistol which was later found in his personal belongings_ 

, . lit 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45;-47, 69. 103,324. and 328. 
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i(bX6),(b)(7)(C) v086-06-CID469-7S447 

REGRADE FOIt ernelat l"Jjt:: el<L I & btW [JW(9lteEfIIElt'f jEt JjITIVt:: 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 

I cause 
the offense 

~:~~~~:~~~2~~~:;:: the offense when '11 them 'fthey disclosed the 
n his unit while they were 

activity 

103,324, 

I, 

~-,"""",~",\,~, ;;;~,;,;; , ,------'f 

'C"~" om;';.IS"'~,"" when t t to a inquiry officer and to 
CID whICh Ihey knew to be false in regards to their actions and observations on Objtx:tivc 
Murray and during OIT. 

(V) Investigation established probable cause to believJ,*~~;(b) bommitled the offense of 
Dereliction of Duty when he fai led to immediately infonn his chain of command or other 
amhoriTies of his knowledge of the conspiracy to Murder the deTainees. 

(V) Investigation further estabhshed probable '~;:::, ~,~~;;<~,:',,~;;: 
the offense of Ocr eli ell on of Duty when he failed 
possible LOAC violation regarding the deaths of the delainees 

(U) I " hi ' h'" m' 'd d' CO (b)(6) ,(bX7) nvcsllgal10n eSTa IS "" tnSU tctent evt enee 10 prove or ,sprove L,rc}-;;;;;;;-, 
cotnminoo Ihe offense of False Official Statement when he provided swom testimony 
wherein he related the killings of the detainees were in accordance with the ROE; then 
later stated the killings were nOT in accordance with The ROE. 

. . . 1(b)(6),(b)(7l I 
(V) InvcsltgattOn further eSTabhshed COU.(C) -,order to nOT report the deaths oflhe 
detainees had the actual efftx:t of obstructing justice by delaying the CID interviews, 
crime scene examination, and forensic eXaminaTion of the detainee~m~F1 Because 
lhe actual obstruction did occur thc offense is not unfounded. CO~~~:~i~denied he 
tntended to impede a criminal investigahon and investigation established Insllfficient 
e\'idence 10 establish probablc cause. 

(U) ST A TVTES: 

(V) Article 118, VCMJ: Murder 
(V) Article 119, VCMJ: Involuntary ManslaughTer 
(V) Article 134, VCMl: Obstruction of lushce 
(V) Article 92, VCMJ: Dereliction of Dllty 
(V) Article 81 . VCMl: Conspiracy 
(V) Article 107, VCMl : Making False STatements 
(U) Article 92, VCMJ: Failure to Obey General Order 

~,(bX7XCl ~ 

REGRADE FOP QpflCl ) b LISE 9 >' b" b,\l! ' 1SP1F9I\CJ;~ l!;)IT SE, 'SITI" [ 
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,b)(6)"b)(7)(C) J ..oOS6-06-CID469-7 544 7 

REGRADE FOR 01 Ii ICIAC d~e e,R t LA"'" EllF8RCEMElIT BDi6 ITI\' ~ 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29_ 41, 45_ 47, 69, 103_ 324, and 328, 

(U) EXHlBITSISUBSTANTIA TJON: 

(U) ATTACHED: 

(b)(6) ,(b)(7)(C)~ 
(U) I, Agent's Investigation Repon (A IR) ofSAi ~8'" Military 

Pol ice Detachment, Fon Riley, rl'b~6rt~(2, ) 7 May 06, detailing the Basis for 
Investigation, interview of SFO~7)(Cj jand coordination for transfer of responsibility, 

(U)2. Sworn Statement ofSFc!~M~);{b) 16 May 06, wherein he related he was 
infomled by PFC(b)(6)"b) of murder allegations 

lfD<!<L----, ' 

(U)J, Printout of email traffic between SFO~~~j(b) and PFC !~~6) ,(b)(1J 
documeming the murder allegations, 

(U)4, AIR t if 
Inquiry, Anicie I 
ofC CO, 31i87th INF 

(U) S, Statement and Sketch of PFdl~~6),(b)(7) b May 06, wherein he related he 
witnesiicd two bodies wi th gun shot wounds dropped at a eoHcrtion point 

(b)(6), 
(U)6, S" 'orn Statement of PFc;.(b)(~8 May 06, wherein he re lated he processed 5 

dead bodies while at the eoHcrtion point, and Ihl'rc was no evidence ofblioo folds or zip 
ties present. 

(U) 7. Sworn Statement of SSG !~~6),(b)(7) 28 May 06, wherein he related he 
cseoned the dcreased to FOB Brassfield·Mora and assisted in the processing of the 
~ams, 

(U)8, Sworn Statement ofSP~~6),{b)(1)J28 May 06, wherein he related he escorted 
the dcreased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of tlle remains. 

1(b)(6) ,(b)(7)(C) I 
(U)9. Sworn Stalement of PFq h May 06, wherein he related he 

e5(oned the dtXeased to FOB Brassficid-Mora and assisted in the processing oftlle 
~ains, 

(U) 10, Sworn Statement ofSGT~~~\ibfb:8 May 06, wherein he related he escorted 
the de<:eased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing orthe remains, 

(U) I I. Sworn Statement ofspcl~~6),(b)(7) }8 May 06, wherein he related he 

escorted the deceased to FOB Bra$5field-Mol1l and assisted in the processing of the 
remams, (b)(6),(b)(7)(C) 

REGRADE I I I I t it · 
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(b)(61.(b)(7)(CI J086·06·CID469· 7$447 

REGRADE FOP O" fK'1 • e UgH 9 NLY LAW EI(1'6JtCcll jEN I SENSI j j v E 
WHEN SEPARATED FROM EXH IBITS 29, 41, 4$, 47, 69,103. 324, and 32S. 

r(~~)i{b)J (U) 12. Sworn Statement ofSPQj 28 May 06. wherein he rciatal he escorted 
the deteasai to FOB Brassfield·Mora aoo assisted in the processins of tile R'lllains. 

(b)(6),{b)(7)(C) 
(U) 13. Appointment Orders o j 11 May 06. 

(b)(6) .(b) 
(U) 14. Commander's Inquiry ofCpl(7)(C) 11 May 06, in which he concluded the 

Soldier's aeted within the ROE when responding to the al1acks by the AIF personnel. 
They obscr.ed a hostile act and reacted with deadly force, ki lling the AIF and 
recommended no funher action. 

(b)(6).{bJ(7)(C~ I .. . 
(U) I~ . Sworn Statement ofL I I May 06, .... herem he detailed hiS account 

I 
nf ..,h,., '......J<..113C': nn f)hi ..... ' ive Murray dunng OIT and stated he wu inronned by 

.(b)(61.(b)(7)(C) _aJ~6).(b)(71 they were auacked by !he detainees and they responded 
with deadly force. 

r{b)(6),(b)(7) 
(b)(6{/6K7)(C)"r'orn Statement ofJGl II May 06, wherein he related while he and 
(b)(6),;b)(7)(C) lwere changing out ~ he fle.xi cu~s when he was struck in the hea~ and 
~",,,,;;;;;=Jwas cut by thc detamees In which they engaged the fleemg deta,nees and 

eliminated the threat 

(b)(6) .(b)(7)(C) .. . 
(U) 17. Sworn Statement of II May 06, wherem he detalied hiS 

ac~.n"nl nf wM'-'ook,.ciaec on Ob'ecth'e Murray during OIT and slated he was informed 
b) (b)(6).(b)(7)(C) .and{b)(6).(b)(7) hey were attacked by the detainees and lhey responded 
wilh deadly force. 

(U) 18. Sworn Statement 01~)(1) II May 06, wheR'in he detailed his account of 
whauook nlace op.oh~l i"~ .... Murray during OIT and statal he was informed by 

(b)(6) .(b)(7)(C) and (b)(_" _,"_'_' _' J~CY were auacked by the detainees and they responded 
.tGl . 

with deadly force. 

(U) 19. Sworn Statement o! ~~M!)t·{b) II May ~_uch~I~; nJle obselVcd the three 
detainees running and stated he was informed bl~~~6).(b)(7) :they were a1tacked by the 
detainees and they responded with deadly force. ' 

1(b)(6) {b)(7) -, .. . 
(U)20. Sworn Statement o f,f'\' 11 May 06, wherem he detailed hiS account of 

(bXi"(t:)(t'-nlace OIl Objectil'e Murray during OIT and stated he was informed by 
IC! It ) . hat he and{b)(6).(b)(7)(C) \\'ere anacked by the detainees and they responded 

wilh deadJy force_ 

(U)21. Sworn Statement o\~~i(b) II May 06, wherein he detailed his account o f 

(b)(6).(b)(7)(C)--~ 

J' I J I " J r ' 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41. 45747, 69, 103, 324, and 328. 
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I{bX6),{b)(1XC) ,,086-06-CI0469-7 5447 

REGRADE I'OR OI' llelxt tJ ~E Sli t ... b\¥o' DTQM€ I!)41!>'T \, F}"i 'TII'R 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69,103,324, and 328. 

rlbi<~r(ti)(7t-nlac('"(b;;6')}tk"'fxt')-M:urrav6d~2..01T and stated he was informed by 
~C) ,t~al l an~;~~ ),( X) I were attacked by the detamees and they 

responded wllh deadly foree. 

(bX6),(b) 
(lJ)22. Sworn Statement Of~(7XC I May 06, wherein he detailed his aCCOUIl! o( 

whjll1ook.n(ace.pn Objective Murray uring OIT and stated he it was eleal (bX6) ,(b)(7)(tr] 
and';~~6).(bX7) )oVere engaged with hostilc intent and had no choice but to use deadly 
force. 

(U)23. Sworn Statemcnt ojL~:g-(b) ] II May 06, wherein .hl'_ <l"r~iINl_ is account of 
Iiil:haUOQ lacc on Objectivc Murrayauring OIT and state«(bX6),(bX7XC) and 
~~6).(bX7) were attacked by the detainees and they responded with deadly force. 

" .. haLl,....,L:..nlace 
rfb)(6).(b)(7) J' that he 
1(9 ' - L- ..t""O"'! wnll ueau y force . 

ii~~~~~~~;i,:M~;;'~Y,:06:i'.:W::h~:'~rein he detailed his account of he was informed by 
by the detainees and they responded 

(U)25 Sworn Statement 0 (~~6),(b)(7) 1,2 May 06, wherein he related he provided the 
evidence along with the orange handle knife to a MSG at the holding area. 

(U)28. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement o~ W6),(b)(7) ~ I May 06. 
wherein he related he thought the detainees were running towards the berm and thought 
they were going to get something to fight us with so he shot them. 

(U) 29. Sworn transcribed IntervIew of MAJ:~~6).{bX7) 128 May 06. wherein he 
... 1~lptl hp_",~ .... ' Ivu>"''''''''inted I 5-6 investigating officer for the deaths of the detainees 

(b)(6) ,(b)(7)(C) . 

(lJ) 30. Sworn transcribed interview ofSPq~~6),{b)(1) ! 28 May 06, wherein he 
related the body bags were open and photographs were exposed of the deceased. 

(U) 31. Sworn transcribed interview of I L ~~~~~;:~;M~:":Y ~06~;, wherein he related 
he had minimal exposure to ~l ' remaIns. 

Rl',o.~:'".~~!~,,:."~I,~,~ I I 1\ ' 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41. 45:-47, 69. 103, 324, and 328. 
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WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69,103,324, and 328. 

(ll}32. Swom transcribed interview ofPFd(b)(6),(b)(7)(C) ~8 May 06. wherein he 
related he had minimal ellposure to the remains and was primari ly tasked wilh treating 
detainees for hem relaled injuries. 

(ll) 33. Swom transcribed interview ofSFC L~~6).(b) 28 May 06, wherein he 
related he did not witness any photogr,,-phs being exposed. 

· b~· . flSG1(b)(6),(b)(7)(C) I . (U) 34. Swom lf3nscn ~ ll1tervlcw 0 i 28 May 06, wherem he 
related he observed an older killed in aelion (KIA) arrive at the collection poinl followed 
by two younger KIAs later; however. did not see any ziplies, blindfolds, or pholOgraphs 
being exposed. 

(U) 35. Sworn transcribed interview ofSG~e~~J 28 May 06, wherein he related 
the no one exposed photographs of the deceased or opened any body bags. 

(U) 36. Sworn transcribed inlcn'icw ofCS~(b)(6).(b)(1)(C) 128 May 06, wherein he 
related the body bags were opened and photographs were exposed. 

(U)37. SWOnl transcribed statement of L Tq~~~;(b) ~8 May 06. wherein he denied 
making comments in re~ards 10 the shooling of dogs and Iraqis. Sworn transcribed 
statement ofPFql~~~;~28 May 06, wherein hc reiteraled his previous statement. 

. l(b)(6),(b) I 
(U)38. Sworn transcnbed stalemelll ofPFO(7)(C) . ,28 May 06, where he 

maintained the veracity of his prior Slalemen1. I -

1
0"'.0,'1 I (U)39. Sworn transcribed interview of MAl (C) 29 May 06, wherem he 

related he heard the detainees were bhndfolded and had zip tics on their wrists, and that 
the blindfolds had been moved for photographs. 

""0"""".0'" 'I (U) 40. Swom transerih~,u~r~r.l:'w ofTSG11zxcl .29 May 06, wherem he 
re lated he witnessed COu,~~.~~·(b) move the blindfolds of the deceased detainees with 
a knife prior to photographs being taken. 

(U) 41 . Sworn transcribed interview ofM..J~~~)i(b) 129 May 06, wherein he related 
he saw the deceased and assisted in photo&l:~"h ; n".'t"'m:...Iv-.",,,u"r demed any knowledge 
.. l(b)(6),(b)(7)(C) " ofmappropn3te com,(,ents or photographs 

(U)42. SWOnl transcribed interview o:;~;~~~~l:~'::l~~~'· ~;, "h'", 
he witnessed the bodies with blindfolds c and had seen 
cut away a blindfold with hiS knife. 

((U~)(4:IJ~.:S:w':o;m;'~:":':';n;b'~d~J~;;~~~~;~-'-'i' May 06. wherein he related 

~ I 1 ' 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45;-47, 69,103, 324, and 328. 
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REGRADE 13 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103, 324, and 328. 

he observed Ihe remains of an old man in a body bag at the rally point. 

1(b)(6). I 
(U)44. Sworn transcribed interview ofCP1~1illl£.J 29 May 06, wherem he related 

he and members of the Brigade Staff along with RAK 6 arrived on Ihe Eum bird and 
viewed Ihe remains of 3 deceased Iraqi males . 

(U) 45. Sworn \T3J1scribcd interview of MAJ~~~)i(b) J.29.J1.1av 06, wherein he 
detailed his account ,q:f_OIT and_his .discussion wilh COLl(~)(~,(b) in regards 10 reporting 
the LOAC violation l(b)(6),(b)(7)(C) I 

I -----1 

(U)46. Sworn transcribed interview ofMA!J~:~!i~~ .. J;!9 May 06, wherein he detailed 
his of 01T and his knowledge of the remains. 

(U) 47. Sworn transcribed interview ofCP\~:~!;(b) 29 May 06, wherein he related 
n(Lh"~~~MllllL-,,£.Or and h,s finding in regards to his command inquiry. 

(b)(6) .(b)(7)(C) 

(b)(6).(b) 1 
(U)48 . Sworn Statement ofPFQ(,l)(C)29 May 06, wherein he related he did not 

wimess the shooting of the threc detainees. 

(V) 49. Sworn Statement ofsG'i ~~~~)i(b) b May 06, wherein he related his ilctions 
on Objc.::tive Murray and his ordcrs were to kill any military_aged males (MAMs). 

( 50. worn tatement 0 I L"~ _M~',. wherem he re ated Ius U) S S f J (b)(6).(bX7XC) 1~9 ~ . [ . 
platoon 's actions on Objective Murray, and that CO ;~~?,>.(b) ad bricfcd his eompa~ 
to kill all Military Age Males (MAMs) 

WI (b~'~"~.O") 'J . 
(U) 51 Sworn Statcment ofSG1,f7lICL.- 29 May 06, wherem he related he was not 

present when the detainees were shot; howc,'cr, saw them run and fall down. 

(U) 52. Sworn Statement ofspdiz~g(b) } 9 May 06, wherein he related he did not 
witness the detainees get shot; however, was informed later that it was ,n self-defense 

l(bX6).(b) I . 
(U) 53. Sworn Statement and Skcteh of SPq avc) 29 May 06, wherem he 

(b)(~r(rXfXcr' d opc~(bXJ)Jbi(7i" man in the window and he was informed by SPC 
L,,,,,,,=-_ -,,,nd PFt(C Ihal they had been attacked and then killcd three 

detamees. 

. (b)(6) .(b)(~'C[ 
(U) 54. Rights Waiver Ccnificate and Sworn Statcment of SSG 

29 May 06. wherein he related he was ordered to shoot all MAMs ~n si te and that e did 
nOI witness thc killing of the three detainees . 

(V) 55. Rights Waiver Certifkate . ..s'Kom _Sta1eo~coJ,3J,d Sketches ofSPC 
i(bX6).(b)(7)(C) _J 

REGRADE I OR 01 j lel,it OJ!'! ellit I' - titW E,if15ReEMElrr SE!ISITI';"E 
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0.J086-06-CI0469-7S447 
(b)(8).(b)(1)(C) 

~i...-._.......".. 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41 , 45.47.69, 103,324. and 328. 

(b)(6).(bJ(7J(C) I 
-----'p9 May 06, wherein he related he.$3S ordered to eliminate all MAMs o n 

the ooJochvc and thai himself and PFC(~~6),(b)(7) ~'ere allacked by the detainees and 
subsequent ly shot and killed them. I . 

(U) 56. Consent to Search ofSP (b)(6J,(b)(7)(C) 30 May 06, authorizing collcction of 
his DNA. 

t)(IS) ,(b)(1)(C)1 
(U) 57. Rights Waiver Certificate. S" 'om Statement and Sketch of PF ~ 

(bM&)(b)(1)(cp;:hCTein he re lated he was ordered 10 kill all MAMs and he and SPC 
(b)(6),{b)(1)(C) ere attl>r:~6'-~",!,'"rt.:tainees, who were then soot and killed by SPC 

I 6l1d PFq~b)( ),\y J 
(U) 58. Sworn Statement and Sketches OfCPlicf',(b)(7) ~9 May 06. wherein he 

related he witnessed SS«b)(6),(b)(1)(C) fillthc man In ttie wliidow and lalc:r he witnessed 
the three detainees fall 10 the ground pfter hearing M249 fire. . 

(U) 59. Sworn Statement ofSp<;~~!):(b) '29 ~ay 06, wherein he related he 
altempted medical aid to the three detainees. 

(U) 60. Swom Statement ofSFqJ~~~);(~31 May 06, wherein he related he exposed 
photogrnphs of the remains. 

(U) 61. Swom Statement of PF~·(b)(7)(C) J 3 1 May 06. wherein she related 
she viewed one of the deceased and that thcre was one l ip tie on the wris\. 

(U) 62. Sworn Statement ofMAj(b)(e)·(b)(7)(C) 31 May 06. wherein he related he 
obsm'cd multiple gun shot wounds to the 4 dOCeasN, along with blind folds and lip ties 
on one wrist 

(U) 63. Treatment Records oj(b)(6).(b)(7)(C) 113 May 06. 

(U) 64. Sworn Statement of 2L "J1~~~*;hXCyAy 06. wherein he re 1at~'(1 he had 
pOssessi~~\~fthe knife used to cut SP I ' rnd it was handetl 10 SPC 

(b)(6).(b)(7~ 

(U) 65. Sworn Statement ors r<!.rc~6).(b)(7~ ~17'.tcv.06, wherein he related he carried 
a bag containing the knife used 10 cut Spq(b)( 1.( )( )( ) )10 the Tactical Operations 
Center. 

(b)(6).(b)(7)(C) \ 
(U)66.Statcmt'.nI<>j 1 } l May 06. wherein he related he "''ali an 

interpreter for 2Ll,J~~))·(b) dunng the mlss)on and did nol witness the shootings. 
f(b)(6),(bD 

(U) 67. Sworn Statement or ~I'(j(7)(C) li he related he look 
(b)(6).(b)(7)(C) 

REG.~E~~~~;;;::;;; , . 
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• voJ86·06-CJD469·75447 

REGRADE " 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41. 45, 47, 69,103,324, and 328. 

photographs as the Combat Camera during the entire Operation Iron Triangle missiol] . 

(lJ) 68. Affidavit Supporting Request for Authorization to Search. and Seize or 
Ap~(b~6ITbi"1 Search and Seizure Authorization. 2 JUll 06, authorizing the seizure of 
SG 1.I7l1c\ .personal camera. 

I(b)(6),(b) I 
(U) 69. Sworn transcribed interview ofCOI]Jzl!Cl 3 l un 06, wherein he detailed 

lhe planning and conduct ofOpcration Iron Triangle, the Rules of Engagement set fonh; 
and denied posing for "hero" ShOIS, or making any inappropriate comments. 

E )(6),(b)(7)(C) ~ 

(UJ 70. Righ,ls Waiver C~~ifica!e and Sworn Statement OfSGt~~~\IC 19 lun 06, 
wherein he admmed to provldmg a false testimony; and had 5e<:n p/lOtographS exposed of 
the remains. 

(U) 71. Rights Waiver Ccnifieate and Sworn Statement of PFd~~~~\, ! 9 lun 06, 
wherein he related he was unsure if the deceased had :tip tics on their wrists. 

(U) 72. Rights Waiver Cer11fieat"--"'6,L"",,, Statement of PFd;g~6).(bK 7 ) 113 lun 06. 
wherein he stated he witnessed CO~;.b)( ).(b) put his foot on oneofthe dead Iraqi's head 
and cut a blind fold off one of one. 

(U) 73. SWOnl Statement of cp1~~~\·(b) 113 Jun 06, wherein he detailed his actions 
on Operation Iron Triangle and provided examples of incidents that occurred that wcre 
inconsistent with normal procedure. 

i (b)(6).(b)(7) J 
(ll) 74. SWOIl'S,I~lf'm . t of SG to 14 lun 06, wherem he related he was 

mfomlCd hy SG1(b)(6).(b) rthe conspiracy to murder the three detainees. 

(U) 75. 
infonncd by 
say it was Ihe 

,"""Id him to 

(U) 76. Sworn Statement of) SG, ;~))(6).(b)(7)1 14 lun 06, wherein he detailed his 
involvement in Operation Iron Triangle. 

=~ 
lUI TL~\\'om Statement of ssd!~~~l;(b) h 4 lUll 06, wherein he r ... (~t)6,j(~:r-.) 

[(b)(6) ,(b)(7) '~ _~ L' n.· ....). ,. . f h . d SG1 ").,, t .. 
tc} /n'orm ..... ',('lix6j.(bj(7) now ~ge 0 t e conspIracy an ~ b"6 b 7 c~1tcr, 
mfonnCd him that PF9 (C) ~ confessed he was punched by SSct= ).( )( )( ) ---.J 

(U) 79.Righls Waiver C,rt;f 

\ ISlun06. 

I 
S lun 06. 

REGRADE_~'~' ~ _, ____ ___ 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 4S~7, 69, 103,324. and 328. 
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(b)(6),(b)(7)(C"r---::::J--' ""86-06-CI0469-75447 

REGRADE POR OFf lelltt U3e o ,<t t taVl' El <i¥6REElolE!ff SEt :S ITJ'o'E 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69,103,324, a1M1328. 

(b)(6),(b) 
(U) 80. Rights Waiver Cenificale and Sworn Statement ofSG: l1vCI 115 Sun 06, 

wherein he admined to being pr~nt during the conception of lhe conspiracy. fai ling to 
report the offense and providing false infornlation in his previous stat(111cnl. 

(U) 81. Rights Waiver Certifica te, Sworn Statcment and Sketch of Spqlb)(7)(C) ] 

15 Jun 06, wherein he admiued to shooting a wound~)(t;0(~)(fXcrd killing him, and he 
was present (or the 'mtial conspiracy, and heard SS9' Imake threatcning 
conmoents. 

(b)(6).(b)(7)(C) J . 
~U) j 2. Sworn Statement ofSPG 15 lun 06, where,n he related SGT 

~~,(b) told him o f the conspiracy to murder the detainees . 

(V) 83. Sworn Statement ofPF(l,!!~6).(b)(7) )5 Jun 06, wherein he related he was 
b:;'SI!.V"n, Ib,,~,fnr the conspir:acv. but took.no part in ii, and had been threatened by PFC 
(" , " Jand SSG(b)(6),(b)(7)(C) 
Ie, 

(b)(6).(b)(7) . 
(U) 84. Swo"' <:,~,~"',.'" If SFC C 15 Jun 06, wherem he relnted he 

supervised SSG j~~6).(b)(7) pack hl$ ags pnor to being esconed to C ID and heard him 

Slate he was going to prison. 

(b)(6).{b)(7)] 
(U) 85. S'b)(6) (~i~~ement of 1 SO(C) 15 Sun 06, wlocrcin he related he 

advised SG1hx.ci )0 contact Trial Defense Services and made comments over the 
rad io after healing ollhe eapture orthe detainees. 

. . . 1(b)(6).(b)(7)(C) 
(V) 86. R,ghts W8J\'er Cmlficate and S,,'om Statement of 1 L T - (b)(6) (bJt' lun 

06, .. ·herein he related he leamed ortlle conspiracy on 13 Sun 06 by SGllCJ · , and 
had no previous koowledge of it. 

(b)(6). . . 
(U) 87. Sworn Statement orSGl'(b)(7)(C) 16 Jun 06, wheT"Con he related he did oot 

hear any shots afler the initial sloooting orthe detainees and had no lulowledge orthe 
conspiracy. 

(1 n 1I11 _Sworn Statement ofssJ=~_h 6 SUll 06, wloerein he related SSG 
(b)(6),(b)(7Xc) ~ucsted information pcnaining to the investigation. 

(V) 89, Sworn Statement and Sketch o f cd~~)·(b)(7) , 16 SUll 06. wherein Ioe related 

he heard gun fire and saw the three detainees drop to the ground and later heard a single 
gun shot when stand ing near the bodies. 

(b)(6).(b) . 
(U) 90. Sworn Statement 0(SPCl'7lfCU I 6 Jun 06, wherem he related he had 00 

know ledge orlhe conspiracy 10 murder the detainees, 

(b)(6).{b)(7)(C) 
1-
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R ~~~!D~'_':"'''C""",,~~~;~§;~ 0086-06-CID469-75447 ,. ""I'"!,""""",""""",,, 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, !OJ, 324, and 328. 

(U) 91 . Rights Waiver Certificate ofSrq~d 16 Jun 06 

(U) 92. Sworn Statement and Sketch ofSG~*~:,»·(b) ~ 6 Jun 06, wherein he related he 
did not hear any shots, and had no memory of hi s actions after the initial shoot ing of the 
detainees . 

rthli6jl \t(Q3 , Sworn Statement ofSG~(bX6).(b)(7)(C) 1 J 6 Jun 06, wherein he relat~-d SPC 
l~~di~\pproached him requesting film hide something Iha! involved Ihe ongoing 

investigation. 

J'OX"'C' I (U) 94. Sworn Statement of S5 16 ]un 06, wherem he related he had no 
knowledge of the conspiracy to murder detainees. 

c lUI <Ui Sworn Statement ofspd~~~/b) 116 lUll 06, wherein he related $PC 
Il~~6),(b)(7) )nformed him he killed one of the detainees and of the conspiracy to murder 

the aetamces. 

pJ(b)(6),(b) 1 ' 
[~6) (bl(Jj- Sworn Statement ors Q~) 16 Jun 06, whereIn he related SPC 
{ ' infonncd him he killed o~c of the detainees and of the conspiracy to murder 

the detainees. 

(U) 98.Swom _S.T"T~ment of I L Ti(b)(6),(b)(7)(C) 117 Jun 06, wherein he admined to 

inforlmng sPq~~~~idor aspects of the investigation against a previous order not 10 
discuss the inveSligalton. 

(V) 99. Rights Non-Waiver Certificate of SGT~~~~i 17 Jun 06_ 

(V) 100. Sworn Statement ofPHl~~6).(b)(7) 17 Jun O6, ~ercinJlc rdale<! he was 
infonned of the conspiracy to Illllrde1 the detainees by PFO~)(6),(b)(7)(C) 

J (b)(6),(b)(7)(C) I 
(U) 101. Sworn Statement o fSGII 17 JlIn 06, wherein he reiterated his 

previous statement. 

'ox',.o, I. 
(V) 102_ SW(bI<Sf(bi(7T" t ofSF<:;(7)(C) ~ 7 Jun 06, wherein he related he 

supervised PFql ' ack his bags prior to being escorted to CID and heard him 
ask for his Squad Leader and request if he was being awokeu to go to CID. 

(b)(6).(b)(7) 
(V) 103. Sworn StalemenloLI SG{C~ 7 Jun 06, wherein he related the 

Ru 1es of Engagement l(b)(6).(b)(7)(C) 1 
. 1(b)(6),(b)(7)(C) 
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(b)(6),(b)(7)(C') --~J VQ86·06·CID469· 75447 

REGRADE FOR OFFiCiAC OSE OI<C. - LAW ElW8RC EMENT ISD 'gITI' ' IS 
WHEN SEPARATED FROM EXH IBITS 29, 41 , 45, 47, 69, 10), 324, and 32S. 

(U) 104. S .... 'orn Slatement of SSq~~~8),(b)(7)J 17 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to murder the detainees. 

(U) 105. (1·2) Affidavit Supponing Request for Authoriunion to Search and Seize or 
Apprehend and Search and Seizure Aut~cb~6i'{~K7) lun 06. authorizing the sean:h and 
sei:ture of electronic media held by SPC,fC),. ~'",,~~ 

(b)(6).(b)(7)(C) . 
(U) 106. Sworn Statement o f SSG IS JUIl 06, wherem he related he 

heard or the conspiracy from a group 0 Non·Commissioned Offiecrs. 

. r(b)(6).(b)(7)(C) I 
(U) i07. RIghts Waiver Certificate and Sworn Statement ofSS<l :::::::;-:::;::;::_ -, 

19lun 06. wherein he related he heard the detainee shootings .... ·ere staged while 
com'ening with other soldiers. 

(b)(6).(b) l 
(U) lOS. Consent to Search of PFC(7)(Cl ~ 19 Jun 06, authorizing the search orhis 

personal laptop computer. 

(U) 109. Sworn s::':;:::'::;;:~;:~\ 
infonnation concerning Ihe 

(U) »0 S S r<.:<.:r.(b)(6).(b)(7)(Cll lO I M h . t". l • .....l 1. 
. '-"om tatement ,(b)(6) .(b)(7)(C) (b)(7)(Cr IW erem(b)(6).(b)(7)(C) 

conducted the mventory o f SP{ I PFQ'(b)(6) (b) .iInd SSG 
personal and military effects and did not witness S~ake any items. 

(b)(6) .(b)(7)(C) J . 
(U) ] Ii. Sworn Statement ofSGl 19 Jun 06, wherem he related he 

had no knowledge of the conspiracy or death of the detainees . 

J(b)(6).(b)(7)(C) I 
(U) 11 2. Rights Waiver Ceni~cate and Sworn Statemetl1 of SG' -----.J 

19 Jun 06, wherein he related S.Pq:~~~i~ told him he shot the wounded detainee. but 
had no knowledge of the consptracy. -

(b)(6)}bfl . 
(U) 113. Sworn Statement o f I qUI/C} (b)(6i1k~i)(~-"'herell1 he related he 

discussed Opcration [ron Triangle with ssq ' I 
(U) 11 4. Sworn Statement ofSFq~~~6).(b)(1)J 19 Jun 06, wherein he related his 

plmoon'S actions on Operation [ron Triangle. 

(U) 115. Sworn SlatementofCp~~~/b) .119 Sun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kil1thm: detamees. 

(b)(tI),(b)(7) 
(lJ1116. Sworn Statement ofSPC(C) 19 Jun 06. when:in he related he had 00 

knowledge orthe conspiracy to k,m tlu"ee detainccs..------, 
• (b)(6).{b)(1)(C) _ I 

REGRADE FeR eFFlCI"b 'iSE 9N~X b'W E lFeRSE/ IE?;T ISEl iSITJ'o'E 
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REGRADE I'OR OPflClAL USE ONLi LAw ENPORCbtiENI Sb~SlIlvE 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103,324. and 328. 

(U) 117. AIR ofSA!,{bX6),{b)(7)(C) IArifjan elD Office. 21 Jun 06, 
detailing the Basis For Investigation, eooruonahon with Theater Field Detention Faeiltty 
(TFDF), SJA, interview 0~b)(6),(bX7XCD and collection of evidence. 

<f')(6) ,(bX7)(~ . . 
(V) 118. Consent to Search ofSP 20 Jun 06, authonzmg CID to 

obtain his personal items retained by TFDF . 

. Wx-A),~)j(C) Statement 0~)(6) ,(bX7)(e) 3 ! Jun 06, detailing his interaction 
w":':::cc=-__ during processing ana the discovery of the shell casing in his 
belongings. 

(U) 120. Rights Waiver Certificate ofS~b)(6).(bX7xe) In lun 06. 

(U) 121 . s'''nrTI ___ <;'''''''''PJ>'-0 ''(bX6),{b)(7~~~ii (bX7XC) wh<'rein he detailed his 
observation o j(bX6),(b)(7)(e) linterview b~ , 

(U) 2 fS (b)(6),{bX7) 19 J 106 d ·'· · ·fi . . 12 . AIR 0 A (e) u , etal mg Slglll Icantmtcrv,ews, 
coordinations with the BN"CDR-;- ombat Stress ControL receipt of the packing list and 
MySpacc.com. 

(V) 123. Rights w~;" .... r",.·ficate, Sworn Statement and (1 ·3) Photographic 
Identification of Spq:~6) ,(b)(7) 20 Jun 06, wherein he related he told two members of 
his unit that he shot and killed a detainee and detailed which detainee he shot . 

(bX6),{bX7) . 
(U) 124. Sworn Statement ofSPq (C) 20 Jun 06, wherem he related he had 

no knowlcdl!e.of.lhe conspiracy to kill t hCdetainecs and had assisted in the inventory of 
PFql~~6),(b~ eff<,cts. 

J (b)(6).{bX7) I 
(U) 125 . Sworn Statement ofSSt: (C) 20 lun 06, wherem rC ___ (e!,ued he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detamccs and had viewed PFqJ~~6).(bX7Qack 
his gear prior to being escorted to ClD. 

(U) 126. Sworn Slatement of PFq;,"I (~"l""I .(.''''X7>]20 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of lhe conspiracy to kill the detainees. 

(V) 127. Sworn s~~:~,~~;:,;::r~!: 
knowledge of the conspiracy to 

he had no 
, rumors 

were being spread. 

" 
~~~;~~;~;. ~~':~'. ,.h'''~;i' he related he E: and confiscated a knife which he gave 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41 , 45;-47, 69, 103, 324, and 328. 
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(b)(6),(b)(1KC) ,J086-06-CID469-75447 

REGRADE FeR eFFlelxL use ONe I D< tv E,o:;]' vRCEMEN j Sb\SIIIC E 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41 , 45, 47. 69, 103,324. and 328. 

(U) 129. Sworn Statement ofSG~:~~~~c}20 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspi racy to kill the detainees. 

(bK6),(b) 1 
(ll) 130. Sworn Statement of PFC,(7)(eL...20 Jun 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(bX6).(bjl _ 
(ll) ]31. Sworn Statement of PFC(7)(C) FO Jun 06, wherein he related he had 110 

knowledge of the conspiracy to kill the del~inecs. 
(bX6).(b) 

(V) 132. Sworn Statemenl ofSP (7XC) 0 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge oflhe conspiracy 10 kill the detainees. 

(ll) ]33. Sworn Statement orsPOl~~6) ,(b)(71 J 20 Jun 06. wherein he related the only 
infonnation he had heard originated from the media. 

(bK6) ,(bX7) 
(U) 134. S"'orn Statement ofPFq(C) -1 20 Jun 06, wherein he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kililhe detainees. 

f(bX6).(b) l , 
(V) 135. Sworn Statement ofSOT,izXCl~ 20 Jun 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy 10 kill the detainees. 

(U) 136. Sworn Statement orpF~~.~i(b) 20 Jun 06. wherein he related he had no 
kno"'ledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(bK6).(b)(7) I 
(U) 137. Sworn Statement of SG~(C) 20Juo 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy to ki11 the detainees. 

101 1 
(V) 138. Sworn Statement ofSPt{@,Lb~O Jun 06. wherein he related he had no 

knowledge of lhe conspi racy to kiHllic aetainecs. 

riiiXi5),(b) 
(bX6)'ct'x7)9. Sworn Statement ofSPC(7M.eL 20 Jun 06, wherein he related SPC 
Ie) ' told him he had soot and killed one of the detainees. 

(U) 140. Sworn Statement of SG1:~:~ilb) 20 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge oflhe conspiracy to killihe dClainees. 

(b)(6),(bX7) l 
(V) 141. Sworn Statement of SOI(C) 120 Jun 06, wherein he related his actions 

duri~g Operat ion Irq;)(~tib)i7';C)""I 'hat he had seen video footage of the three dead 
detamees from SSG, ____ _ _ 

(b)(i5).(bX7XC) I .(b)(i5).(bX7XC)----' 
(U) 142, (1·3) Pad:ingl~j(6).fl,)(7)(C) -----, anile • .::..::.::..c,::, __ J 

18 Jun 06. prepared by SSCC: (b)(6).(bX7KC) l 

REGRADE fOR OFFlCiA ", 1:;56 Oll",~ ' b\W G iFORCEMHi-r SEN51TI' 'e 
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[(b)(6) .(b)(1)(C) I 
REGRADE FaR aFFICIAL USE alilY b\\\' EliF8RCEMEHT 9E1ISITP.T 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41 , 45, 41, 69,103,324, and 328. 

1(b)(6) .(b)(1)(C) I 
(V) 143. Rights Waiver Cenifil'-'I'f"..an,L!:.wom StatemelH ofSG1L 

21 lun 06, wherein he related spq ~~!~6),(b)(7) Itold him he shollhe detainee; however 
denied having any further knowledge of the incidelH. 

1(b)(6),(b)(7)(C) l 
(V) 144. Sworn Statement of SSG 21 lun 06, wherem he related he 

had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

1(b)(6),(b)(7) I . 
(U) 145. Sworn Statement ofSPq (C1 21 Jun 06, wherem he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detainees . 

.RbX6n . 
(V) 146. Sworn Statement ofSP~lli£J 1 lun 06, wherem he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detamees. 

(b)(6).(b) . 
(U) 147. Sworn Statement ofSP(i(7)(C) 21 JUIl 06, wherem he related he had no 

. ~ - . knowledge of the consplTaCy to kIll tlie detamccs. 

(b)(6),(b)(7) 
(U) 148. Sworn Statement ofSPq (C) _ 21 Jun 06. wherein he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

J(b)(6),(b)(7) I 
(U) 149. Sworn Statement of SP!{(C) 21 lun 06, wherem he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kil f !he detainees. 

1(b)(6),(b)(1) I 
(V) 150. Sworn Statement ofPFqic) ~ I lun 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill tJ1eoetamees. 
1(b)(6),(b)(7)(C) I 

(V) lSI . Sworn Statement of sPq -'21 lun 06, wherem he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kil1tliF"detainees. 

d"''''o) I (V) 152. Sworn Statement ofSP(1)(C) 21 lun 06. whcrem he relalc<l he had no 
knowlc<lge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6),(b)(7)(C) 
(U) 153. Sworn Statement ofSG 21 lun 06. wherein he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kill the ddiinees. 

Ub)(6),(b)(7) I 
(U) 154. Sworn Statement ofPF<4JC) ~ 21 lun 06, wherew he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6),(b)(7) . 
(V) ISS. Sworn Statement ofPFqrc I(biis).(b)ri) '''erem he related he had no 

direct knowledge of the conspiracy but related PFq(C) Ihad told him he fclt 
messed up for shooting the detainees. 

(U) 156. S",orn Statement ",,JlL,,,,,J)<j\ wh,,',m he related PFC 

I I , I I. 
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1 ( "~I """'~~"''''''''':'' WHEN SEPARATED FROM EXH1I3JT$ 29. 41, 45, 4 7. 69, 103,324, and 328. 

[i~6) .(bK1ll 
C Jlad told him he was attacked by the detainees. 

"(li)(6),(b) 
(U) 1S7. Sworn Statement of SGl(1)(C) 21 lUll 06, wherein he related he had no 

I.:.nowledge orlhe conspiracy 10 kili lhe detainees. 

(U) 158. Sworn Statement of PFd~~~!;(b) hI lUll 06, wherein he rel ated he had no 
knowledge of the conspiracy 10 ktllthe detainees. 

(b)(6) ,(b)(7)(C'] 
(U) 159. Sworn Statement of SPL 2] lUll 06, wherein he related he 

heard the radio transmissions of caplunng detaInees. and then later a separate 
transmission ofstating they had KIAs. 

J<iiX'j. l 
(U) 160. Sworn Statement ofPF~7)(CU21 JUIi 06, wherein he re lmed he had no 

knowledge of the conspiracy \0 kill the aelainees. 

(U) 161 . (I -3) Affidavit Suppor1 ing Request for Authorization to Search and Seize or 

APp .... ~K~C'r.areh t(bK~:tbK7itC)~'F"z.at ifbi<6)'M7KB)4uthorizing the search of 
ssq{bX ) ( I sPq and PFI[ personal effects for any 
elcc!roll ie media eoneemint: Operation Iron Tnangle. 

I{bXii).(bX7l . 
(U) 162. Sworn Statement of SP()ICI 22 lun 06. wherem he related he had 

no k.nowledge oClhe conspiracy to kIll the detainees. 

[IbKi).(b)(7) 
(b)(6~{b)dxc) 'lorn Statement.of SPCUOl (b)(6).{bxtfcl"n, 06. wherein he related he and 
L ad a conversatIon wherelL elated they were anached by the 

detainees. 

i{bX6).(bl 
(U) 164. Sworn Statemt'llt of SSG(7XCl 22 l un 06, wherein he related 1M: had no 

k.nowledge o f the conspiracy to killlhe detainees. 

(b)(6).{b)(7)(C) 
(U) 165. Sworn Statemt'lll of SPQ )22 Jun 06, wherein he related he 

had no knowledge ofthc conspiracy to kill the detainees. 

d (bX6).(bn 
(U) 166. Sworn Statement of PF (7XC) -.J221un 06, wherein he related hc had no 

knowledgc ofthc conspiracy to killlhe dctainees. 

(b)(6).{b)(7) l 
(U) 167. Sworn Statemem ofSPC~) 22 lun 06, wherein he related he had 

no knowledge of the conspi racy to killlhl: detainees. 

1{b)(6).(b)(7) I 
(U) 168. Sworn Statement o f SGI(C) ~2 lun 06. whcrem he related he had no 

knowledge oflhe conspiracy 10 kill I edctamces. 
(bX6).(b)(7) 

(U) 169. Sworn Slalemem oL<';J!(lCI_ ~un..Jjl6, .... herein he relaled hc had no 
(b)(6) .{b)(7)(C) I 

REGRADE I'd,.. OF I' Icmt USE O;'L , _ LA It EMQRCCNIIM i $b,St I I,' E 
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REGRADE fen eFflel,',/:: G'SE@i'lbY /::,4,' " 1i> ' ~QR,"F)1fi}!T $f'>'SiT!)lE 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103,324, and 328. 

knowledge of the conspiracy to kill the detainees, 

:(b)(6) .(b) 
(U) 170. Sworn Statement ofSG1(7 C) 22 Jun 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

J(b}(6).(b)(7}(C) I 
(U) 171. Sworn Statement of MSq ~2 lun 06. whcrem he related he did 

not remember any conversations regarding evidence while on Operation Iron Triangle 
and did not see an orange handled kni;f';.==~~ 

1(b)(6) .(b)(7) I 
(U) I n. Sworn Statement ofSFO(C) ~2 Jun 06. wherein he related he never 

saw an orange handled knife after invC'<V'J''''6-'''~ eVldencc a number oftimcs. 

l(b}(6),(b) I , 
(U) 173. Sworn Statement ofCP1(Z)(C)~2 lun 06, wherem he related after 

completing his commander's inquiry he fcit no action should be taken upon his soldiers; 
and the first KIA was within the ROE. 

".,"'''),(b'') , 
(U) 174. Sworn Statement of 55 (7)(C) lun 06. wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy to killt Cdetainees. 
(b)(6),(b)(7) 

(lJ) 175. Photographic lineup. 23 Jun 06, wherein SP (C) failed to identify 
the individual he coordinated with to place evidence into the Tactical Operation Center, 

(U) 176. Sworn 5tatenwnt ofspd~~~!~ BIun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to ki11thc detainees, 

(U) 177. Sworn Statement ofSG1~6),(b)(7) 3 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill tile (Ie amees. 

Ub)(6),(b)(7) k 
(U) 178. Sworn Statement ofCP1J9 3 lun 06. wherem he related he had no 

knowledge orthe conspIracy to kill the detain""""ii.,,, 
(b)(6),(bX7)(C) I 

(U) 179. Sworn Statement ofspL 23 Jun 06. wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

'.X6) .• ,,, b 
(U) 180. Sworn Statement ofSP(I(C) 3 Jun 06. ",herem he related he had no 

knowledge of the conspiracy 10 kill the detainees. 
(b)(6),(bX7) 

(U) 181. Sworn Statement of SP~) 3 lun 06. wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to killtlie detainees. 

~bX6),(b)(7)l_ 
(U) 182. Sworn Statement of SGl1(C) _.J 3 jun 06, wherein he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kil l the detainees. 

1(b)(6) .(b)(7)(C) ::"--'1 
REGRADE fe[lerFle1.'L~6E 8'1'E¥~1r IKEIo4DR" &/;;) '&111''1; 
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1- 1 :"'"""".,,,,,,..,,,,,,m,,,, 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41. 45. 47. 69, \03,324. and 328. 

1(b)(II).(b)(1)(e) 
(U) 183. Sworn Statement ofSPq =-.p3 Jun 06. wherein he related he had 

no knowledge or the conspiracy to kiflthe detainees. 

(b)(6).(b) I . 
[(b)(6){t,K-tt) Sworn Statement ofPFo'nwcl _ 231un 06. wherem he related PFC 
(e) . 'n fonned him the detainees " 'ere slicing at S~·(b)(1)(~so he shot 
Inem. 

(b)(8).(b)(ifl 
(U) 185. SWOfll Statement ofSGTtel :J ?1.JII" .M. wherein hc.. .... Jall1the 

.. _hin nf .. " . . y of property belonging to SSG(b)(6).(b)(1) I Sp~(b)(6).(b)(1)(e) and PFC 
(b)(6).(b)(1)(e) hich he had escorted to the ClD JWlce. 

(U) 186. ~ibX6j '''-'',er Certificate. Sworn Statcment. Sketches and Photographic 
images of 5P( 23 Jun 06 wherein he n:1~1"" ""_h .. -""L,wll shots afle-r checking 
on the detainees and had suspicion 'oftM marks oq(b)(6),(b)(1)(C) face and identified his 
actions o n Obje<:tive Murray aoo idel1lified whieh detainees were dcad upon his 
assessment. 

(U) 187. Sworn Statement, Photographic images and Sketches of PFdb)(6).(b)(1)(C) , 
23 Jun 06, whercin he detailed infonnation pertaining to the threats made against him and 
whe-rein he identified locations of sold iers throughout Objective Murray. 

f'f JR~ (\A3) DA Form 48561 of PFC)~~II).(b)(7)J S~(b)(6),(b)(7)(C) and 

SG1:~dj() ~hich referenced Opcralion Iron Triangle. 

(U) 189. Photographic lineup, 2S lun 06. wherein sPd~~~ ,(b) failed to idemify 
thc individual he coordinated with to place evidence inlO the TactIcal Operation Center. 

(U) 190. Request for Private Medieallnfom13tion 0\~~8).(b)(1) J 27 lun 06. 

X
b)(6).(b)(7fj 

(U) 191. Sworn Statement of SF (e) 27 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspi rac y 10 killt e dc\alllee5. 

(U) 192. Sworn Statement of PF~(b)(6).(b)(7)(C) ~27 Sun 06, wherein he related he 
had no knowledge of the cOllSpiracy to 1011 the detainees 

(b)(6)j(b) b 
(U) 193. Sworn Statement ofSPCmle 7 Jun 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy 10 killlhe detainees. 

(U) 194. Sworn Statement of PFq:~~)ti l.nd PhotOj!1aR~ic Image 0{(b)(6),(b)(1)(c:J 
281un 06, wherein she related she: heard Sp(tbi<6).(b)(7)(C) IlIId SSG(b)(6).(b)(7)(C) make 

commenlS related to SQing 10 jail and the enti re chain of command would be Ill,·olved. 

(U) 195. Preservation RequC!itJettCf_ I Jul 06_ roouesting Myspace.com preserve 
(b)(6),(b)(7)(C) I 

REGRADE fQR QFFlr;1,l L US15 9HLY Lo't''''· [];FQRCEId[liT 3E,<31'1 I,!! 
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WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103,324, and 328. 

account infornlahon. 

(V) 196. Sworn Statement of I LT(b)(6).(bX~ Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6).(b 
(V) 197. Sworn Statement ofSGTl(7)(C) I Jul 06, wherein he related he had no 

Imowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

1(b)(6).(b) I . 
(V) 198. Sworn Statement of SPQf7I((:I .:....:.J Jul 06, wherem he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detainees_ 

(V) 199. Sworn Statement SGi(bX6).(b)(7)(C) II Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees_ 

.-l (b)(6),(b)(7)(C) I . 
(V) 200. Sworn Statement ofPF~ --.J I Jul 06, wherem he related he 

had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(V) 20 1. Sworn Statement ofPFC [~6),~ Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detamecs. 

J(b)(6).(b)(7) I 
(U) 202_ Sworn Statement ofSS<.i ICCI,----'--'-J I Jul 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy to kill the detainecs_ 

(U) 203. Sworn Statement of SSd(b)(6),(b)(7)(C) II lui 06. wherein he related he had 
no knowledge of the conspimcy to kill the detainees. 

(V) 205. Sworn Statement of PFq~~~~~} Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge oflhe conspi racy to kill the detamees_ 

d(b)(6),(bX7) L . 
(V) 206. Sworn Statement of SP ,IQ ~ Jul 06. wherem he related he had no 

knowledge of the conspiracy to klll the detainees. 
(b)(6),(b)(7) 

(V) 207. Sworn Statement ofSPO(C) Jul 06,1 Jul 06, wherein he related hc 
had no knowledge of the conspiracy to killthc detainees. 

(b)(6),(b)(7) 
(V) 208. Sworn Statement of PF~ 1 Jul 06, wherein hc relatcd he had no 

knowledge of the conspiracy to klll I~C aetamees. 

I(bX6).(bX7XC) ~ _ 
(V) 209. Sworn Statement of PFQ'-" --.J' lui 06, whercm he related he 

had no knowledge of the conspirn"-IL1';:;xiILlh"_'Ie1ain~ 
l(b)(6),(bX7XC) J 
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WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 4 1, 45, 4 7, 69, 103, 324, and 328. 

q (b)(II).(b,)(7)] . (lJ) 210.swom Statement ofPF (!;;) Jul 06, wherem he related he had no 
knowledge o f tile conspi racy to kill the detamees. 

(V) 211 .Swom Statement ofSSQj~~~~h Jul 06, wherein he rdated he had no 
kno"'ledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(lJ) 212. Sworn Statement or spc.J~:~!i~1 Jul 06, whCTein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

,~, 

(U) 21 3. Sworn Statement ofCP~(b)(6).(b)(7)(C) j Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

1(b)(6). 
(V) 21 4.Swom Statement of PF~(b)(7) I Jul 06, whtT('in he related he had no 

knowledge o f the conspiracy 10 kill tlfe' (let:linecs. 

(b)(6),(b)(7)(C) ---, 
(V) 215. Sworn Statement of PV2 ~ 1 Jul 06, wherein he related he 

had no knowledge of the conspiracy to killihe detainees. 

r(b)(6).(b)( if) . 
(U) 216. Sworn Statement ofCPI{e) I Jul 06, wherem he related he had no 

Imowlcdge orthe conspiracy to kill the detamees. 
(b)(6).(b)(7) 

(lJ) 21 7. Sworn Statement ofSP (e) I J ul 06. I Jui 06. ",herein he related 
t>C had flO Imowledge of the conspiracy to killthc detainees. 

(b)(II).(b)(7)(C) } 
(U) 218. Sworn Statem~t ofSP~ Jul 06, wherein he related he had 

no knowledge of the conspiracy 10 kil \ ",C'U""""<:o. 

(b)(6),{b)(7)(e) ~ 
(U) 219. Sworn Statement ofSSd, Jul 06, wherein he related he had 

no knowledge of the conspimey to kill the detainees. 

r)(6).{b)(1)(C) 
(U) 220. S .... om Statement ofSP 13Iul 06, wherein he related he had 

no kno"'ledge of the conspiracy to kill the dcl:linccs. 

(b)(II),(b)(7)(C)1 
(U) 221. Sworn Statement of SP~ ,.. 13 Jul 06, wherein he related he 

had no knowledge of the conspiracy jo ~,lt thc det~s. 
J(b)(6).(b) l 

(U) 222. Sworn Statement ofSG1!!!<e) 13 Jul 06, wherein hc related he had no 
knowledge orthe conspiracy to kill the detainees. 

l(b)(II) ,(b)(1) 
(U) 223. Sworn Statement of SGT(C) --i3 Jul 06, wherein he related he had flO 

knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

t' 
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i(b)(6),(b)(7)(C) I 
(U) 224. Sworn Statement ofSP(j' . ? Jut 06, wherein he related he had 

no knowledge of the conspiracy 10 ki iTtneaetainecs. 

1

(b)(6).(b)(1)(C) I. . 
(U) 225. Sworn SI31ement of $PC 1.1 Jul 06, wherem he related he had 

no knowledge oflhe conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6) ,(b) 
(V) 226. Sworn Statement ofSGT~)(C) Jul 06, wherein he related he had no 

knowledge of the conspiracy 10 kill the detainees. 

(b)(6),(b)(1)(C) 
(V) 227. Sworn StatemcntofSSG 3 Jul 06, wherein he related he 

believed the detainees were murdered, and-the 501111crs involved were lying, due 10 the 
training they had received prior 10 Ihe incident. 

i(b)(6).(b)(7)(C) I 
[(b)(6) (~Vh1.?'5\· Sworn Statement ofSPQ' . . . ) lui 06, wherem he related PFC 
LCI ' ltold him he was messed tipm-lhehea<Hrom killing three people. 

(b)(S). 
(V) 229. Sworn Statement of I Ll(".,~,~);:::~.3 lui 06, wherein he related he processed 

the remains_ I:. 
(b)(6), 

(U) 230. Sworn Statement ofSP (b)(7)(ClP lui 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to killihe ClCfiiinees_ 

d(b)(6),(b)(7) I 
(V) 231. Sworn Statentent ofSS (C] .3 lui 06, whereln he related he had 

no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 
(b)(6),(b) 

(V) 232. Sworn Statement ofSP (7)(C] .3 Jui 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy 10 kill tlie iletamccs. 

d(b)(6).(b) I 
(V) 233. Sworn Statcment ofPFrz)(cl) lui 06, wherem he related he had no 

knowledge oflhe conspiracy to kill thc dctainees. 

(b)(6),(b)(7) . 
(U) 234. Sworn Statement ofPFQrcl 3 ]ul 06, wherem he related that dUring 

a separate objective on Operation Iron Triangle, a vehic le approached his squad, which 
thcn open fired and killed a man that had exited. 

(b)(S).(b) 
(U) 235. Sworn Statement of\!!)(C) 4 lu i 06, wherein hc related hc was not on 

ObjCl;tivc Murray but was a pan of Iron Tnang1e. 

(U) 236_ DA ponn 4254, Request for prl'<'b~x(6)1~K1i~) lnfonnation, 5 Jul 06, 
requcsting the mental health rCl;ords of SPCJ£L' 

(U) 237. Sworn Statement of Pf(U:~~\IC.~ Jul 06, wherein she related her previous 
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REGRADE FOR OFFICIAL OSE u.n, LA .. ' E,il'61t€E!.lfI iT SCI i6ITI'o'E 
WHE N SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 4 \, 45, 47, 69, 1\)),324. and 328, 

. d h . d· ·d I I ·d . ,, -~ r )(I5)·(b)(7)(C) . I 
~"lalem,..nT.W"~ ,nj rrcct an tern IVI ua S Ie I entl""" as .,as actua Iy 
l(b)(6),(b)(7)(C) . . 

(b)(S),(b)(7)(C) l 
(V) 238. Sworn Statement ofSGT ~ 6 lui 06, wherein he related he 

never saw an orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(b)(6).(b)(7) I . 
(lJ) 239, Sworn Statement of MAJ(g 6 lu i 06, whcrern he ordered 

numerous searches for the knife whieh produeed no results. 

(b)(6).(b)(7) l 
(V) 240. Sworn Statement ofSFO{C) 0 luI 06, whcn:in he related he never 

saw an orange handled knife on Oper~tlon Iron ,Jriangle. 

(U) 241 . Sworn Statement OfCPl1:~~S),{b)(7) 6 lui 06, wherein he related he was the 
S2 officer during orr. 

(b)(S) .(b)(7) 
(U) 242. Sworn Statement ofSPC(C) 6 Jul 06, wherein he related he rte\'er 

saw an orange hand led knife on Operation Iron Triangle. 

1(b)(S) ,(b)(7)(C) I 
(V) 24). Sworn Statement ore ----l6 lui 06, wherem he related he was 

at the TOC during OIT where he assisted with interviews and did not handle the knife. 
(b)(6).(b) 

(U) 244. S"'om Statement ofSG1(7)(C) S lu i 06, wherein he related he was not 
allowed to proceS$ evidence and [leVer saw an orange handled kn ife on Operntion Iron 
Triangle. 

(U) 245. Sworn Statement ofCPlJ~~6) .(b)(7) ,6 lui 06. wherein he re lated he never 
saw an orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(U) 246. Sworn Statement ofPFC{)!~~~J6 lui 06, wherein he related he never saw an 
orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

• !(b)(6).(b) . 
(U) 247. Sworn Statement Ors~) .J JuJ 06, wherem she related she had 00 

knowledge orthe missing Ir.:nife. 

(b)(6).(b) 1 
Statement o f SP«7)(C) 12 lui 06, wherein he related he witnessed 

»vC-'-"-"-"-'J' "" a pistol whil~-at tV\j emagen after 0pcnItion Iron Triangle. 

r)(6) .~)(1)(C) I 
(U) 249. Sworn Statement of I L (b)(6) (bJJ7XCj" i 06, wherein he related the 

chain of custody of the pistol found in ssq ' possession. 

(b)(S).(b)(7)(C) 
(U) 250. Sworn Statement ofSSq. Jul 06, wherein he rel ated the cham 

of custody oflhe pistol found in SSG(b)(6).(b)(7)(C) possessIon. 

j(b)(6),(b)(7)(C) 
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1(b}(6),(b) I 
(U) 251. Sworn Statement of SPq !7.llCl U J.uJ 06, wherein he related his 

knowledge of the pistol found in SSq(b)(6).(b)(7)(C) \>ossession. 

(b)(6).(b). . .' ~(b)(6).(b)(7)(C)' . ~
r.l\.:l"':l-Jwom Statement Sketch and Photograph;,._;m~a~ ... "LL: lui 06 whcrein 

SP (7)(C) tdentlfied the plSlol collectcd from SS'L possess,on as the 
same pistol he saw on Operation Iron Trianglc. 

(b}(6),(b) 
r}(6{g~f)("2)- worn Statement ofPFO(7)(C) 15 luI 06, whcrein he related SSG 

. howed him the pistoltharwas-to nd on Operation Iron Trianglc and stated 
it was a throw down weapon. 

(U) 254. SWnm5,'M"",,,n'tof SG~~~~6),(bX7) h 6 lui 06, wherein he related he 
witnessed SS~)(6).(b)(7)(C) ;With a pistol aller Icaving Objcchve MUlTdY. 

(b)(6), 
(U) 255. Rights Waiver CCr1iticate and Statcment of SPC (bXlX~ 16 lui 06, wherein 

he denied any knowledge of the conspiracy \0 kill the detainees, and his knowledge of the 
origin of the video tapes collected from his gear. 

(b 6).(~ij("{)"'.F---" lish language translation of Iraqi Police Log, 17 luI 06, translated by 

(U) 257. Copy of Iraqi Policc Log, 17 Jul 06. 
(b)(6),(b) 

(U) 258. Sworn Statcmen 7}(C) 9 lui 06. wherern he related he wason Objective 
Murray but did not witness the shooting. 

(U) 259. Photographic imall ... ~._19.JIII fIli _whercin SPC I~(b) ~dcntified the pistol 
collected as evidcnce from SSq(bX6).(b)(7)(C) bossess ion, as the pistol found on 
Objectil'e Murray. 

(U) 260. Crime Scene AIR ofSA I(b}(6),(bX7)(C) ~ I lui 06. 

(U) 261. (1 · 3) Crime-Scene Sketches 

(U) 262. Photographic Packet. 21 lui 06, (crime scene) containing photographs )·26. 

(U) 263.AIR of S~(b)(2)·(b)(6),(b)(7)(C) IAriljan CID Office, 5 Aug 06, 

detailing the Basis for Investigation and coordinations with Theater Field Dctention 
Facility (TFDF). 

1(b)(6).(b}(7)(C) I 
(U) 264. Prisoner's Personal Proper1y List of SPL 20 Jun 06. detailing 

his personal proper1y col lectcd during in processing at TFDF 
[(b)(6) .(b)(7)(c) 

REGRADE FOR OFnE"',,,, b'SE ml",y L'rW D WOI\CE? [P'T SE}IEIlP ' 15 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 4l, 4 5~4 7, 69, l03, 324, and 328. 
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b(2).b(8).b(7)(C) 
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....oS6-06-CID469-7 544 7 

RE.~~:A.ID~:'~,*-~I '!'~ t ' I I . 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41, 45, 47, 69,103.324, and 328. 

I(bX6),(b)(7)(C) i 
(V ) 265. AIR of SA IFortlrwin Resident Agency, 14 Aug 

06, detailing his coordinations with Ihe Special Assistant United States Attorney 
(SUASA). 

(U) 266. (1-7) Affidavit for Warrant and Warrant 011 Wriuen Affidavit for 
Authorization, 10 Ag 06, authorizing the Search and Seizure or Apprehension oflhe 
c.onl .. .nt"_nLw~re [(b)tS) (b)(7)(C-I -omllUtnir.~ljnnr of he_Mv_S ace ¥f_OUJlts_o IL T 

(b)(6).(b)(7)(C) SSe.' G l1(b)(6),(b) SP (b)(6),(b) SPO(b)(G).(b)(7) Fe 
(b)(6) ,(b)(7 )'""""1:' d PFo(b)(6),(b)(7) -U7.IIC 7 C ' 

(e) ;an ,!9JJ""i.i~ 
(V) 267. AIR ofSA(b)(6).(b)(7)(C) fon Irwin Residency Agency, 

23 Aug 06, detailing the receipt of the My Space Compact Disc_ 

(UU68..My SIP,,-,,-·CO.2.1_8ug 06",,-ontaining th ~ g,-,-n,m' inf0'li'b-:J~"I ~lbCf-I'L T 
(b)(6).(b)(7)(C) ~S '(b)(7)(C) SG1(b)(6).(b) Isro(b)(6).(b)kpc e" ." irFe 

(b)(6).(bX7) n PF(](b)(~'~I.'~bX~'~) ,!"".':[<1='=C=1 ;-", p xe) r el' ~) __ J 
(C) Iicl 

l(b)(6).(b)(7)(C) 
(V) 269. AIR of SA] ' 17 Sep 06, detailing the Basis for 

In\·cstigation, coord inanons With TF'"· DfiF,-;;" Odrithe conducting of canvass interviews, 

(U) 270. Canvass Interview Worksheets, 13 - 17 Sep 06, detailing thc interviews of 
TFDF personnel. 

1(b)(2).(b)(6) .(b)(7)(C) I . . 
(U) 27 1. AIR of SA ~nfjan CID Office. deta.ling !h~~~~ 

receipt of the TFDF inJ,au"-rosl"'.\."OOru,,,anu"~"'·lIh TDS and interview ofPv~l~~6),(b)(7) 

(U) 272. TFDF lrunate Roster, IS Aug - 3 Sep 06. 

i(b)(6).(b)(7)(C) \ 
(U) 273. AIR ufSA. ~o Sep 06, detailing collectlon o f eVIdence, 

significant interviews and coordinations with SJA and TDS, 

(U) 274. ( 1-3) Photograph packet of the detainees reviewed by Cp~(b)(6),{b)(7)(C) 
(b)(6) . 

(U) 275. Appointmcnt Orders ofB (b)(7) 7 luI 06. 
(9 

(U) 276. (1 -4) English Language translat ion of the Emergency Unit Cards. 
13 May 06. p,[A.MOBAMED, J. GUMER, N. MOHAMED. and Z. MOHAMED 
translated b;(b)(6).{b)(7)(C) I 

Z. MOHAMED, 13 May 06, ~~~"i~~;:::O~f::(~he~. ~D~(~"~h~~e~"in~;~licates of 
wounds , 

. I 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45~ 47, 69, 103,324, and 328. 
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b(2).b(I!).b(7)(C) 

ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 479 



1(b)(6).(b)(1)(C) I ....086·06·00469-75447 

REGRADE FOR OFI·ICIA[ OSE ONCI' - LAIV ENFORCEME ! ~ [ 5MS! ltV I! 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41, 45. 47, 69,103,324, and 328. 

(U) 278. English Language translation of the Iraqi Reeord Book, 12· 14 May 06. 

(V) 279. ( 1...<1\ I'"n"h.h.t~nguage translation of the Sample (3) Rational Card, 
translated bylb)(6),(b)(7)(C) 

(V) 280. (1,4) Copies of the Emergency Unil Cards, 13 May 06, of A. MOHAMED. 
J. GUMER, N. MOHAMED, and Z. MOHAMED, \3 May 06. 

(V) 281 (1·4) Copies of the Death Certificates of A.MOHAMED, J. GUMER. N. 
MOHAMED. and Z MOHAMED. 13 May 06 

(U)282 Copy of the Iraqi Record Book, 12,14May06. 

(U) 283 . (1,4) Copies Rational Card, May 06. 

::,:A,;",_;';,",; ~',,",,'h;je;rein he related Ihe 
, , i which vehicle 

(U) 285. Affidavit Supporting Requesl for Authorization 10 Search and Sci?e or 
APWehcnd_and.Sear h and Seizure Authorization, 7 Aug 06, authorizing Ihe search of 
1 L (b)(6).(b)(1)(C) humb drive. 

(U) 286. Affidavit Supportmg Request for Authorization to Search and Seize or 
AP~~~6).rb)JearCh and Seizure Authori>:ation, 7 Aug 06, authorizing the search of 
SP ~C) ental health records. 

Co'."'''''I''I''1 1 (U) 287. Swom Statement of LTq(lX~i_ y Aug 06, wherein he relaled prior to the 
mission they were informed they were not authorized to conduct pre-assault fire on 
Objecti\'e Murray and none oflhe aircraft had taken fire during OIT. 

(b)(G),(b) 
(V) 288. Mental Health Records of SP (7)(C) 30 Jun 06. (USACRC only) 

(b)(6),(b)(7) • 
(U) 289. Sworn Statement "'~6~Jii~¥)Ll----;-.--;-;-~1 2 Aug 06, wherein he relaled he has 

never ridden in a vehielej wit~J~~hich traveled 10 Speicher. 

d (b)(6) .(b)(1) I 
(U) 290. Sworn Statement 0~(~X6)'i6)(7~12 Aug 06, wherem he related he was 

the driver of the vehICle in whie~ICl ' thad ridden but related he could not 
recall what day or month the incident took place. 

1(b}{6).(b)(7)(C) J 
~

_291. Sworn Statement ofPFCL 2 Aug06. wherein he related 
(b)(6),(b)(7)lrodc in his vehicle but he cou!(I not recaJrtJje dale . 
C'.\ _ 

" OCMDE~~~I ~I ,, ____ ~ "C:~ ~ Ie '[ , 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41, 4.5-:'47, 69. t03. 324. and 328. 
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b(6). b(7)(C) 
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(b)(6).(b)(7)(C) 
J086-06-CI0469-75447 

REGR~i;=:;= 'M'~. I"""""","~rm! 
WHI FROM EXHIBITS 29, 41 , 45, 47, 69, !O3. 324. and 328. 

" ... " ',, .. 5 5 r 55G(bX6).(bX7fI 12 1\6 h . hi·" (b)(6) .(b)(7) . I wo.rn la~em?U o . LCJ _ Aug, w efC'm C' fC' alcu 
(e) ~ad nddC'n m hIs vehIcle buc lie could nOl recall the date. 

(bX6).(b) .(bX6).(bX7XC) 
(U) 293. Sworn StalemC'nC of SP 0(£) 12 Aug 06. wherein he relaloo ____ _ -' 

had ridden in his vC'hicle but related he could not recall tile date. 

i I . 

!"."I) 12 Aug 06. whcrC'in he related he neva' 
anyone and he could nOl recall a timC' 

(U) 295. USACIL DNA Branch Examination Report, 20 Jul 06. which detailed Ihe 

i>Oib~~~(b)(7)(C)~ on blood from an w.::~';':,!:';;:;,:; 
of i.nd the ACU panls, jacket 

It 1\_'O;; I·'(;ACIL DNA Branch Examination Report 26 Ju l 06 U!hirh.(L_'Q;l~ 
(bX6).(bX7XC) h . ' i(b)(6).(b)(7XC) I . 

,..,NA profilC' could fIOt bC' ucludC'd as IhC' soureC' on }hm 
ami nanlS-Furt four unknown ptnOns could 1101 bC' C'xc1uded as SOUfCC'S on 

(bXS).(bX7XC) ants. boots and(b)(6).(bX7)(C) knifC'. 
I 

(U) 297. USAC IL Digital Evidence Bmnch Examinat ion Report. 28 Jul 06, which 
deuiltd scvC'rnl video files and WC'fC found on 
tile digi tal camel'll, Ihe SO 

(U) 298. Sworn Stalemcn! of I 
trJ"c1ed 10 Speicher nn 
could not 

06. wherein he related he 
and 51.lIed he 

in. 

(U) 299. Sworn 5~';,:::~~:,~r,~~~~ 11'lI1'eled 10 Speicher in a 
Aug 06. whert'in hc related he 
could nOI recalithC' dale. 

(U) 300. Sworn 
may havc b«n a pan 

Aug 06, whcrein lie related he 
06 but he was not certain. 

1(b)(6) .(b)(7)(C) I . 
(U) 301. Sworn Stalement o f SPG ~LU/.j)j)~.YiI\er n he rclatcd~ 

first time he came to Speicher was whe1(bX6).lbX7XC) an (bX6) .(b)(7)(C) 
were placcd in pretrial confinement. ~ 

(bX6).(b) 1 
(U) 302. S\\'om Slalenlen t orSP<(1)(C) 2'..A1lld"16 ""hM"ein he related he could 

nol recall who rode in what vehicles but ~lat~61.(bX7XC) ellide was towed 
10 Speicher on tllc 29 May 06 convoy. 

(V) 303. Sworn 5,,,,,,,,,,,,(,, . :~~~~~ 
part of a convoy on 29 May 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41 , 45:-47. 69, 103,324. and 328. .-

b(';), b(7)(C) 29 It :, 
ACLU DETAINEE DEATH 2 CID 481 



E ),(b)(7)(C) 

REGRADE FGR OFFI'eIo\b USE 9>JbY 

J086-06-CJD469-75447 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 4 1, 45. 47. 69.103. 314, and 328. 

~(b)(6) ,(b)(7)(C) I 
(U) 304. Sworn Statement of 1 L 22 Aug 06, wherein he related his 

vehicle had been towed to Speicher but related he did recall being interviewed at3BCT. 
Ib)(6).(b)(7) 

((b)(6{t~~7yL"l Sworn Statement of SP (C) 2 Aug 06. wherein he related 
rct' rooe in his vehicle on a Monday during a logistical convoy but could nOl 
recall the date. 

l(b}(6),(b)(7)(C) I 
(U) 306. Sworn Statement of I L1j22 Aug 06, wherem he rclat~-d 

members of the 3'" platoon immediately reponed to 3BCT but he could not recall what 
happened to his vehicle upon ~rri"alto Speicher. 

d·''''·'" I (U) 307. Sworn Statement.of~~(C) 25 Aug 06, wherem he rclated he 
could not recall the dat!5~~6),(b)(7) lrode in his vehicle but related i1 was possibly at the 
end of Mayor beginning of Jun 06. 

(U) JOS. (1-2S) Trip TieketsofC C03/187th
• 24 May - 23 Jun 06. 

(U) 309. USACIL Digital Evidence Branch Examination Report, 3 Aug 06. which 
detailed three rolls of film were removed and processed and did not reveal any items of 
illegal activity. 

(U) 310. USACJl DNA Branch Examination Report, 24 Aug 06. detailing the 
possible presence of blood was detected on the partial shirt removed from the crime 
scene. 

(ll) 311 . USACll DNA Branch Examination Report, 5 Sep 06. which detailed no 
D~A results were obtained from the partial shirt bocause it was too degraded andlor an 
insufficient amount of human DNA present. 

(ll) 312. USACIl Digital Evidence Br.i1lch Examination Report. 14 Sep 06. which 
detailed an examination of the thumb drive revealed the trip ticket was created the day 
prior to 29 May 06 but there was no there was no way 10 detennine the accuracy of tile 
system clock which created the file. 

(U) 313. AIR OfSA(b)(6),(b)(7)(C),")-~r508. 2! " MP DET. 24 Oct 06. detailing 
her coordinat ion with CP"Ci!~6) ,(b)(7) 

(U) 3\ 4. TFDF Confined I' ersonnel List. 

IIb)(6).(b)(7)(C) I 

["'''611(~J~" 'AIR ofS~ ~,))C, ""[ '';''',"' h" '""~"w ofPYT \U" ," nd her coordinat ion with SCP (b)(6) ,(b)(7) 
rct rCt 

(b)(6),(b)(7j(C) 

REGRADE FOR OFFlCb'tL USt Slit... LAW mW6ftCE,<\Elff 3EWUFJ't'E 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 4 1, 45:-47. 69, 103, 324, and 32S. 
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(b)(6),(b)(1)(C) .J086-06-CID469-7 5447 

REGRADE fOR OFFIUACOSEO,IJLY - 0\" b,PORCtMr!,<T 3E!43I'fIVE 
WHEN SEPARATED FRO}'1 EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103, 324, and 328, 

(b)(2),(b)(6),(b)(1) I 

(U) 316, AIR orsA~1 , CI'K"~;';'rET' 28 Do' 06, d",;ho, >h, B,,;, 
for Investlg~lIon and the "HervlCw ol (C) 

~ (b)(6),(b)(1) 
(lli.1.I_7 0;; " , ....... 1:'~' .. ~ant~f_DFOm\ herein he related he had no contaci 

wilh (b)(6) ,(b)(7)(C) br (b)(6),(b)(7) ~uring the time he was confined at 
TFDF, ~ 

(U)3" A'R rSA(b)(6) ,(b)(7)(C) 7r..·M'P DET "' ......... ""-d '" •• 
,0 . b 6 (b) I -, '(b)(6),(b) , eta. Illg t"" 

Basis for [n,· .. ct;"~.;"n ~~""';nn""n~_'"'' '' r P1] ( )(), and SG1"",:'-' I"" the 
(b)(6) ,(b)(7)(C) i'" (lI1C) _ " ~-

intervicws ofL rnd.(b)(6l.(bH7l1C 

(V) J 19. A[R ofSAI(b)(6),(b)(7)(C) --.-J4~ I~MP m:r ..2..N""-~ 
<f,o.,~<J;n" the Basis for Investigation and coord inations with(b)(6),(b)(7)(C) d 

(b)(6),(b) I ' . 
(7)(C) Unit. 

. AIR .3 Nov 06, detailing his 
i ti 

(U) 321. S"'ono Statement and 
rela1Cd he did not have any contact 
during his confinement at TFUF, 

(b)(6),(b)(7)(C) 1 
{(n_32~.AIR n(SA 2!} 06, detailing the receipt ofL TC 

(b)(6),(b)(7)() Yrl L TC(b)(6),(b)(7)(C) opinion memorandums regarding COL 
,(b)(6) ,(b)(7) I I 
tCI . 

(b)(6),(b)(7)(C) 
(b)(6) (~71f' Memorandum of LTL Tit[ing Decision Re: COL 
Ie' ' Oct 06, wherein he relates there was no probable cause 10 believe that COL 
(~~~.(b)(7) romrnitK'd the offenses of False Official Statemcnt in violalion of Anicle [07, 

UCMl or Obstnlction of Justice in violation of Article 134, UCMJ. 

(U) 324. AppointmCr)t Orders an'ibX& o,j-"1 in\"csligative findings of BG~~6) ,(b)(7) 
9 Jun 06, whct-tin he concluded COIIZ)(cj ~thought he properly exercised his 
authority on Object.i\·e Murrav_buULaled he shou Ld have notified his higher headquarters 
of his intentions. (b)(6),(b)(7)(C) 

(U) 325. Compact Disc (CD), 06.0086.469, containing thc original photographic 
images of the death scene. (USACIDC copies only) 

(U) 326 (1-4). CD, containing all photogruphic images of Opera lion Iron 
Triangle taken by Combat Camera. (USACIDC copies only) 

(U) 327. CD, containing all photo,"phic iruneu>Dbc mnains taken 
f(b)(6).(b)(7)(C) 

REGRADE reR OITIClhL USE BrlLY LAW EliPelltel:" lel<T 31:1<3111 \ t! 
WHEN SEPARATED FROM EXHlI3lTS 29. 41. 45~4 7, 69, 103, 324, and 328. 
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..J086-06-CID469-7544 7 

.,. I I 
WHEN SEPARATED FROM EXHIB[TS 29, 41, 45, 47, 69,103.324, and 328 

by Mortuary Affairs. (USACroC copies only) 

(lI) 328. CQ, __ 06J)08§469-8. containing the AR 15·6 and the ROE tmining slides and 
ROE OI'ORD' i(b)(6) .(b)(7)(C) i(USACIDC copies only) 

(U) 329. Crime Lab Examination Reque,st, [2 J_I!!!.,06, requesting the examination of 
the digital camcra and memory card ofSGT(b)(6).(b) for any digital media pertaining to 
OtT (USACIDC copies only) l f1l1Cl.---.J 

~Ut330Srime Lab Examination Request, 18 Jun 06. requesting a DNA profile of 
SPQ (b)(6),(b)(7)(Cf](USACIDC copies only) 

Crime L,',_E, 

(U) 332. Crimc Lab Examin~'i"n R p.{lll~_~t, 26 Jun 06, requesting examination of the 
shell casing, ACUs and boots oflj~~6).(b)(7) I for possible DNA and an examination the 
disposable and digital cameras. [POD and the play station for e1cctronic media 
pertaining to orr. (USACIDC copies only) 

(U) 333. Crime Lab Examination Request. 5 ,requesting examination and 

comparison of She1l,i'~:'~~"~":!":~~';:~:"~'.f:~~~~~~f~'~;~:?;'!i~:::::':~~; ~:Ei:;: scene evidence and the pistol in ; examination of the t-
shirt for DNA; and i ti the method in which the 
were broken .. (VSACIDC copies only) 

(V) 334. Crime Lab Examination Request, 9 Aug 06, requestmg examination of the 
thumb drive to detemlinc whcllthe trip ticket was created, and if the document had been 
altered. (VSACIDC copies only) 

(U) 335. (335- [ ~rough 335-19) DA Form 4137, Evidence/Property Custody 
Document, Vouchers (VO) 0472/06, 047:3/06, 0486106, 0487106, 048g/06, 0489/06. 
0490/06.0491106,0498/06, 0519/06, 0538106, 0539/06, 0540/06. 0677106. 0692/06. 
0702106. 0705 /06, 0736106 and 8 Aug 06 without voucher number. 

(b)(6) ,(b)(7)(C) :J . 
(U) 336. Memorandum of LTO SJILI .... ..,IILRv'ew: 

Concemmg Obstruction of Justice, rDe<:: CItl,"Wherein she re atcd~~~);(b) hOll ]<l hn'''l 
been titled for Obstruction of JustiCe, there was no probable cause t~ bclievej~~6).(b)(7)_ 
commilted the offense and the offense should be listed as insufficient evidence. 

REGRADF~ __ .~" I 
WHEN SEPARATED FRO:.1 EXHIB[TS 29, 4!, 45~47. 69. 103. 324. and 328. 
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(b)(S),(b)(7)(C) J 0086-OG·CID469-75447 

REGRADE FOR OFFICiAL use Q,(t t l:XW E!:fF8RCEMElR' gE)llSA'1' 'e 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, \03,314, and 328. 

(V) NOT ATTACHED: 

(V) Retained in the files ofthc Evidcoce Depository, 31 " MP Detachment (CIO), 
Fort Campbell. KY. 

(m 337. Digi tal camera (SGi~i(b) iVouchcr (VO) 0-*72106. 

(V) 338. Memory card (SGT lfz:~i(b) Ivo 0-* 71106_ 

(1I) 339. (2) Buccal swab (S~b)(6),(b)(7)(C) VO 0473/06. 

(V) 340. (2) Buccal swab control. VO 0473/06. 

(1I) 34 1. (20) Zip ties (ISG ~6).(b)(1) VO 0486106. 

(U) 341. (8) Zip ties (I SG~(b)(1)fl VO 0486/06. 

(b)(6).(b)(1) 
(U) 343. Ftex-cuff( IS<lICl IVO 0486/06. 

l(b)(6).(b)(tfl 
(U)344. F lex-(;uff(ISG~ jl, V00486/OG. 

(b)(6).(b) 
(V) 345. Digital video cassette (S P9')(C) VO 0481/06. 

(b)(6), 
(U) 346_ Disposable camera (SPC (t!)(!K~L, VO 0487/06. 

(V) 347. (3) Digi tal video casseUe (SPC lrr~~i(b) lvo 04871(16. 

(V) 348. Notebook (Spd~~~),(b) IVO 0488106. 

(V) 349. Video camcro (L T~~6).(b)(7) IVO 0489106. 

-"I(b)(6).(b)(7) I 
(U) 350. Digital video cassette (L TO(C) VO 0489/06. 

(U) 35 I . Bag containing six knives (SSG '(b)(6).(b)(7)(C) JVO 0490/06. 

(U) 352. Pistol (SSO(b)(6).(b)(7)(C) VO 0491/06. 

(U) 353. (2) Knife (SSG (b)(6).(b)(7)(C) IVO 049\ /06. 

(V) 354. Multi·tool (SSd(b)(S),(b)(7)(C) VO 0491 /06. 

(U) 355. Knife (SSG(b)(6).(b)(7)(C) VO 049\ /06 

(b)(S),(b)(7)(C) 

, r F I 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29. 41, 4S~47, 69. 103,324, and 328. " q 

II 
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,j)86-06-CID469-7 5447 

REGRADE """' ..... """ WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103, 324, and 328. 

J (b)(6).(b)(7) \ 
(U) 356. Knife (SSG,(C), VO 0491 106. 

~J~OX",,,",.o"'X7iiixc;;') ~I' 
(U) 357. Bayonet (Ssq YO 049"""06".,,,,,,", 

1(b)(6) ,(b)(T)(C) 
(U) 358. Sheath containing thrce knives (SPL 

(V) 359. Knife (Spcl(b)(6),(b)(7)(C) Ivo 0491 /06. 

(U) 360. Bayonet (Spd (b)(6),(b)(7)(C) JYO 049 lf06 

(U) 361. Knife (SPC:(b)(6),(b)(7)(C) IYO 0491106. 

(U) 362. Multi-tool (SPCi(b)(6),(b)(7)(C) IYO 0491 106. 

(U) 363. Bayonet (PFC (b}(6),(b)(7) VO 0491 106. 
fC'.1 

(b)(6),(b)(7) 
(U) 364. Laptop (PFO(C) VO 0498106. 

(U) 365. Power adapter (PFcJ~~~,,(b) l YO 0498/06. 

(V) 366. Shell casing (Sp~6),(b)(7)(C) Ivo 0519/06 

VO 049lf06. 

d(b)(6),(b)(7)(C) I 
(V) 367. Army Combat Uniform panls (SP 0519/06 . 

. (b)(6) ,(b)(7)(C) I 
(V) 368. Army Combat Unifoml coal (srq ~ 0519/06. 

(U) 369. Boots (Spq (b)(6) ,(b)(7)(C) 1.0519/06. 

(V) 370. Disposable camera (PFd m:6),(b)(7) 10538/06. 

. (b)(6),(b)(7)(C) I " 
(U) 371. Play Stallon Ponable (SPC ~ YO 05~9106. 

(V) 372. Ranger handbook (SPQ(b)(6),(b)(7)(C) IYO 0539/06. 

(U) 373. Book (SPCI(b)(6),(b)(7)(C) ~ YO 0539106. 

(U) 374. Disposable camera (Spq(b)(6),(b)(7)(C) ~O 0539/06. 

(U) 375. Digital camera (SSG : (c~6) ,(b)(7) I, YO 0540106. 

(U) 376. Ipod (ssoi(b)(6),(b)(7)(C) ! VO 0540106. 

(V) 377 Book (SSG'I (b)(6) ,(b)l7llCl l \ /fl """'"11""----, 
. - l(b)(6),(b)(7)(C) _ J 

REGRADE 1'OR OffICIAL USE O ,~Li - LA It ElCPORCEKIEl< 1 SE I,SI i iv E 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45~47, 69, 103,324, and 328. 

" 
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(b)(&),(b)(7)(C) ')()86-06-CID469_ 7 5447 

REGRADE FOR Ol'FiCiAL use O,<L I' - LA (I E1(1"8ftCEfoiQt'T 9EliSIT'Ve 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41 , 45, 47, 69. 103,324. and 328, 

(V) 378. Pholograph album (SSG ~~6),(b)(1) I, VO OS40106. 

(V) 379. (23) Compac, disc (SSO(b)(6),(b)(7)(C) VO 0540106. 
--' 

(U) 380. (2) Laminaled paper (SSGj(b)(6),(b)(7)(C) IVO OS40/06. 

(U) 381. (2) Magazine (SSatb)(6).(b)(7)(C)] YO 0540/06, 

(U) 3S2. (7) Paper (SSG r~6),(b)(7) YO OS40106. 

(lI) 3S3. is) Photograph (SSGlb)(&).(b)(7)(C) VO OS40106. 

(V) 384. (20) Shell casing, VO 0677106. 

(lI) 38S. Partial zip-lie, VO 0677106. 

(lI) 386. Partial zi p-lie, VO 0677/06, 

(V) 387. Partial shirt, VO 0677106, 

(U) 388. Medicine conlaincr, VO 0677106. 

(V) 389. Shell casing, VO 0677106. 

(U) 390. Panial zip-tie, VO 0677106. 

(V) 391. Shell casing, VO 0677106. 

(lI) 392. Shell casing. VO 0677106. 

(lI) 393. Shell casing, VO 0677106, 

(U) 394. Shell casing, VO 0677106. 

(U) 39S, Zip-tic. VO 0677106. 

(U) 396. (S) Shell casing. VO 0677106. 

(U) 397. Video cassene. VO 0692106. 

(V) 398. :.14 nne (W02379S). VO 0702106. 

(U) 399. M4 nne (W02'1587) 

REGRADE " 
WHEN SEPARATED FROM EXHIB ITS 29. 41. 4S;-47, 69, 103,324, nnd 328. 11 J 

35 
b(6), b(7)(C) 
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I • I 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69,103,324. an<.l328, 

(U) 400, M4 rifle willi M203 (W023S76). VO 0702/06 , 

(U) 401. M4 nfle wilh M203 (WOI9849). VO 0702/06. 

(U) 402. M249 (030300), 0702106. 

(U) 403. M249 (63717). 07_02"1""""""",, 
f(b)(6),(b)(7)(C) 

(U)404, Thumb <.Iriv e ( IL V0070S/06. 
(b)(6).(b)(7)(C) 

(U) 405 Advanced Combat Helmet (SPC VO 0736/06. 

r )(6).(b)(7)(C) ~ 

REGRADE Fell: SFFl€IAL eSE sr;LY L't'Io' £IiFOltCEMEIJT SEllSITI':[ 
WilEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41. 45,.47. 69. 103,324. and 328, 

J6 
t (3}, b(7)(C) 
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Ilb)(6),(b)(7)(C) ~ d086-06-CID469-75447 

REGRADE "OR Of.FtCiAC USE 0 ,,[1 - LAW e]ql'ORCEMtJ~ I ~l': " glfl c 1': 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45. 47, 69,103.324, and 328 . 

; , 

(V) REJ'.ORT P.REPARFO_RY I REPORT APPROVED BY 

L
""""'"'''''''' .,;l'" ""'" __ ,J 

_ ~ f1b)(2) (b)(6).(b)(7)(C) 

(UrSpetoiiil AgcnI CW5, Operations Ilccr 

(U) DISTRIBUTION: 
1- Dir, USACRC, Ft Belvoir, VA 
I - PM, IOlst ABN DIV (AASLT), COB Spcicher (email only) 
1 - THRU: CDR. 3rd MP GRP (CID). Ft Gillem. GA 

TO: CDR. HQUSACIDC, ATTN: ClOP-CO, FI Belvoir. VA 
1 - Action COR. ATTN: SJA, 10ls1 ABN DrV (AA$LT). Ft Campbell. KY 
I . FILE 

bt2J.b(8).b(7)(C) 

RE:G~~~:" ''''''''':'''~I~:''''' I ' l 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 47, 69, 103,324. and 328. /10-

J7 
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DEPARTMENT OF THE ARMY 
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 

Tikrit CID Office 

31 May 2007 

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRlBUTION 

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION -1ST FINAL SUPPLEM~NTALISSI-
0086-2006-CID469-7S447 - SHIP / SM3A / 5X5 I 5H3A / SXl I 5Y2B7 I 5Y2B9 I 
5Y2D2 1<1 €J2/}- I 9~zr 

DATES/TIMESILOCATIONS OF OCCURRENCES: 
1. 08 MAY 2006, 2200 - 09 MAY 2006, 0400; ISLAND, NEAR ASR GOLDEN, MGRS 

38S LC 86804450, SW OF BALAD, IRAQ 

2. 09 MAY 2006, 1601 - 31 JUL 2006, 1559; V ARlOUS LOCATIONS IN AND 
AROUND, SAMARA AND TIKRIT, IRAQ 

DATEITIME REPORTED: 17 MAY 2006,0545 

INVESTIGATED BY: 
SA 
SA 

(b)( 6),(b )(7)(C),(b )(7)(F) 

SSG; (b)(6), (b)(7)(C) 
WHITE; C 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), 

FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT ; [DERELICTION OF DUTY] 

2 SPC' [~ MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION, 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

1 
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PFC; (b )(6), (b )(7)(C) 

, _ \ 
; 

lV,"f""l.LJL-_- WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 
10IST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349, 
(HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], 
[MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT], [CONSPIRACY] 

SPC; [tmmItDIiJI(jj-
MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH IN"F,3RJ5~)1ST ABN 

DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [MURDER], [FALSE 
OFFICIAL STATEMENT], [CONSPIRACY] 

(b)(6), (b)(7)(C) 5 SPC; (b )( 6), (b )(7)( C) 
(b)(6), (b)(7)(C) MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3 BCT, 10IST ABN DIV 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

COL; (b )(6), (b )(7)(C) 
WHITE; HHC, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), 

COB SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, APO AE 09393, (HOME STATION, FORT CAMPBELL, 
KY), IZ; CT ; [DERELICTION OF DUTY], [OBSTRUCTION OF JUSTICE (INSUFFICIENT 
EVIDENCE)], [FALSE OFFICIAL STATEMENT (INSUFFICIENT EVIDENCE)] 7_W_SOT­
rOO_MALE; WHITE; C CO, 3-1 87TH'INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)( 6), (b )(7)(C) 8_ SOT; (b)( 6), (b )(7)(C) 
(b)( 6), (b )(7)(C) MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

, (b)(6), (b)(7)(C) 

WHITE; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 10IST 
ABN DIV (AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 

2 
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CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b )(6), (b )(7)( C) 10. SGT; (b)(6), (b)(7)(C) 

\ 

j 

MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF,3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b )( 6), (b )(7)( C) 11. PFC; (b)(6), (b)(7)(C) 
(b )( 6), (b )(7)( C) MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)(6), (b)(7)(C) 12. SPC; (b )(6), (b )(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) MALE; WHITE; C CO, 3-187 INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD, MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)(6), (b)(7)(C) 13. SGT; (b)(6), (b)(7)(C) 
(b)( 6), (b )(7)(C) MALE; BLACK; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), 
FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; 
CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)( 6), (b )(7)(C) 14. SPC; (b)(6), (b)(7)(C) 

E; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, 
KY), IZ; CT; [MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b )( 6), (b )(7)( C) 15. PFC; (b )(6), (b )(7)(C) 
MALE; ASIAN/PACIFIC ISLAND; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 10IST ABN DIV 
(AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

SSG; (b)(6), (b)(7)(C) 

MALE; 0, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV 
(AASL ,FOB FIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [MURDER], 

3 
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[INVOLUNTARY MANSLAUGHTER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT], [FAIL TO 
OBEY GENERAL ORDER], [CONSPIRACY] 

VICTIM: 
1. HAMID GUMAR, NAHAD YASIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1991; IRAQ; 

MALE; WHITE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, NIHAD JASIM; [MURDER] (NFl); 
JUVENILE - THIS RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 
195-2, PARAGRAPH 4-3F 

2. KOMAR-ABDULLAH, JASIM HASSAN (DECEASED); CIV; IRAQ; 1 JAN 1935; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ ; [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER] (NFl) 

3. HAMID AL-JEMI, AKHMED FARHIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1988; IRAQ; 
MALE; WHITE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, FARHAN; [MURDER] (NFl) 

4. HAMID, ZYAD JASIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1992; IRAQ; MALE; WHITE; 
XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, ZIAD JASIM; [MURDER] (NFl); JUVENILE - THIS 
RECORD MAY BE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195-2, PARAGRAPH 
4-3F 

5. U.S. GOVERNMENT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [DERELICTION OF 
DUTY], [FALSE OFFICIAL STATEMENT], [FAIL TO OBEY GENERAL ORDER], 
[CONSPIRACY] 

INVESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) This is an "Operation Iraqi Freedom" and "Detainee Abuse" Investigation. 

(U) This supplemental report documents the receipt of forensic examination reports, interviews 
of confined personnel, and other investigative activity. No changes were made to the offenses 
listed in the Final Report and no classified exhibits were added. 

(U) Final: 

(U) Investigation established probable cause to beli.eve (b )( 6), (b )(7)( C) and 

4 
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_conspired to murder, then shot and killed A. HAMID, N. HAMID and Z. HAMID, 
detainees captured· . Iron Triangle (OIT); and made false statements claiming 

(b)(6), (b)(7)(C) and attacked and then killed the detainees as they fled. 

(U) Investigation established probable cause to believe committed the offense of 
(b)(6), (b)(7)(C) Murder when he shot and killed one of the detainees after being instructed by to 

"Put him (the detainee) out of his misery". 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) Investigation established probable cause to believe ommitted the offense of 
Involuntary Manslaughter when he shot and killed Mr. KOMAR-ABDULAH, during the initial 
approach to the residence, who was not positively identified (PID) or a threat; and Failure to 
Obey a General Order when he posed for a photograph of the remains; and further removed a 
pistol from Objective Murray and failed to turn the pistol in as evidence. The pistol was later 
found in his personal belongings. 

v'''''''''-'U'-''U established probable cause to believe ~~ 
,vvUllJlu·tted the offense of Obstruction of Justice.I.WIJ!lIl.ILW.II 

threatened members of their squad that they would 
kill them if they disclosed the murders attempted to conceal video tapes that 
incriminated his unit while they were conducting criminal activity. 

bable cause to believe 
and 

Statements statements to a 15-6 inquiry officer and to crD which 
they knew to be false in regards to their actions and observations on Objective Murray and 
during OIT. . 

(U) Investigation established probable cause to believe ~ ·tted the offense of 
Dereliction of Duty when he failed to immediately inform his chain of command or other 
authorities of his knowledge of the conspiracy to Murder the detainees. 

(U) Investig~tion further established probable cause to believe COL the 
offense of Dereliction of Duty when he failed to make the mandatory notification of a possible 
LOAC violation regarding the deaths of the detainees. 

(U) Investigation established insufficient evidence to prove or disprove 

5 
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committed the offense of False Official Statement when he provided sworn testimony wherein 
he related the killings of the detainees were in accordance with the ROE; then later stated the 
killings were not in accordance with the ROE. 

(U) Investigation further established to not report the deaths of the 
detainees had the actual effect of obstructing justice by delaying the CID interviews, crime scene 
examination, and forensic examination ofthe . 'remains. Because the actual obstruction 
did occur the offense is not unfounded. COL denied he intended to impede a criminal 
investigation and investigation established insufficient evidence to establish probable cause. 

(U) STATUTES: 

(U) Article 118, UCMJ: Murder 
(U) Article 119, UCMJ: Involuntary Manslaughter 
(U) Article l34, UCMJ: Obstruction of Justice 
(U) Article 92, UCMJ: Dereliction of Duty 
(U) Article 81, UCMJ: Conspiracy 
(U) Article 107, UCMJ: Making False Statements 

(U) EXHIBITS/SUBSTANTIATION: 

(U) ADDED ATTACHED: 

(U) 409. Agent's Investigation Report (AIR) of SA , Fort McCoy, WI, 28 Nov 06. 

(U) 410. AIR of SA (b)(6), (b)(7)(C) CID, Fort Meade, MD, 5 Dec 06. 

(U) 411. AIR of SA_ CID, Fort Polk, LA, 27 Dec 06. 

(U) 412. Report of Investigative 
detailing her interview of Mr 

of OSI, Barksdale, AFB, LA, 8 Dec 06, 

(U) 413. Statement of Mr 
(b)(6), (b)(7)(C) ; 

(U) 414. AIR of _,"~Jo.~, Fort Lewis, WA, 8 Jan 07. 

6 
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(U) 416. AIR of 
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CID, Fort Campbell, KY, 14 Nov 06. 

(U) 417. Affidavit Supporting Request, prepared by 14 Nov 06, detailing the 
probable cause for the searchof person. 

(U) 418. Search and Seizure Authorization of Military Magistrate, 14 Nov 06, authorizing the 
(b)(6), (b)(7)(C) search of person for evidence of wounds. 

(U) 419. DA Form 4137, Evidence/Property Custody Document, Voucher number 0259-06, 
(Fort Campbell), 14 Nov 06, detailing the collection of Compact Disk "Spc 
Injuries" (USACIDC Copies only). 

(U) 420. AIR of CID, Fort Wood, MO, 4 Jan 07. 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

(U) 421. Statement of Mr. 4 Jan 07, wherein he related he did not have any direct 
contact with (b)(6), (b)(7)(C) and (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 422. AIR of SA CID, Fort Campbell, KY, 7 Dec 06. 

7 Dec 06, wherein he related he did not know 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 424. Report ofInvestigation of Master at Arms (Petty Officer 1st Class) Navy 
Command . . Charleston, SC, 15 Feb 07, detailing the 
interviews 

(U) 425. Voluntary Statement oflmtmltflItAIUJP Feb 07. 

(U) 426. Voluntary Statement of 

(U) 427. Voluntary Statement 

(b)(6), (b)(7)(C) 6 Feb 07. 

6 Feb 07. 
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'" 

CID, Fort Bragg, NC, 26 Apr 07. 

(U) 429. Photographic Line up by PVT 5 Jan 07. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 430. Memorandum for Record of LTC Deputy Staff Judge 
Advocate, lOIst Airborne Division (AASLT), Fort Campbell, 3 Nov 06. 

(U) 431. Memorandum from TDS, 31 Jan 07. 

(U) 432. US Army Criminal Investigation Laboratory (USACIL) Report, 2006-CID13I-128I, 
Digital Evidence Branch, 28 Nov 06, detailing the examination of the respliced video cassette 
did not appear relevant to this investigation. 

(U) 433. USACIL Report, 2006-CID131-1281, Latent Print Branch, 28 Dec 06, detailing the 
examination of the foil and plastic blister package did not reveal any latent prints. 

(U) 434. USACIL Report, 2006-CID131-1281, Firearms Branch, 7 Mar 07, detailing the weapon 
of fired two of the cartridges collected from the death scene. 

(U) 435. USACIL Report, 200 
examination of the pistol of 

Latent Print Branch, 8 Mar 07, detailing the 
not reveal any latent prints. 

(U) 436. DA Form 4430, Result of Trial ofSPC Jan 07. 

(U) 437. DA Form 4430, Result of Trial ofSPC (b)(6), (b)(7)(C) 11 Jan 07. 

(U) 438. DA Form 4430, Result of Trial ofPF 25 Jan 07. 

(U) 439. DA Form 4430, Result of Trial of SSG (b)(6), (b)(7)(C) 13 Mar 07. 

(U) 440. Forensic Laboratory Examination Request, 9 Feb 07, requesting the examination of the 
(b)( 6), (b )(7)(C) pistol found in belonging for identifiable latent prints. (USACIDC copies only) 

(U) ADDED NOT ATTACHED (retained by the evidence custodian, CID, Ft Campbell, KY): 
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(U) 441. Compact Disk, Item 1 (VO # 259-06). 

-\ 
j 

(U) The originals of Exhibits 409-418 and 420-428 are forwarded with the USACRC copy of 
this report. The originals of Exhibits 432-435 and 440 are retained in the files of the US Army 
Criminal Investigation Laboratory. The originals of Exhibits 429-431 and 436-439 are retained 
by the Office of the SJA, 101st Airborne Division, Fort Campbell, KY. The original of Exhibit 
419 is retained by the evidence custodian, CID, Ft Campbell, KY. 

(b )(6), (b )(7)(C) 
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(b )( 6), (b )(7)( C) 

DISTRIBUTION: 
Dir, USACRC, Ft Belvoir, VA 
1 - THRU: 3rd MP Group (CID), Ft Gillem, GA 

- TO: HQUSACIDC, Ft Belvoir, VA 
SJA, 10lst Airborne Division, Ft Campbell, KY (Action) 
FILE 
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DATE: 26 JAN 2007 

FROM: SAC, 90 MP DET (CID) (-), CONTINGENCY OPERATING BASE (COB) 
SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, APO AE 09393 

TO: DIR, USACRC, FT BELVOIR, VA 
SJA, 101ST ABN DIV (ATTN: CPT (b )(6), (b )(7)(C) 

CDR 3D MP GRP USACIDC FOREST PARK GAI/CIRC-OP// 
CDR USACIDC 10TH MP BN FT BRAGG NC 
CDR 22D MP BN (CID)//CIRF-ZAI/ 
SAC, 90 MP DET (CID) (-), COB SPEICHER, TIKRIT, IRAQ 
CG USACIDC FT BELVOIR V A //CIOP-ZAI/ 

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION - 1ST SUPPLEMENTAL /SSI-
0086-2006-CID469-7S447 - SHIP / SM3A / SXS / SH3A / SXl / SY2B7 / 
SY2B9/SY2D2 

DRAFTER: (b)(6), (b)(7)(C) 
RELEASER: 

1. DATES/TIMESILOCATIONS OF OCCURRENCES: 

1. 08 MAY 2006, 2200 - 09 MAY 2006, 0400; ISLAND, NEAR ASR GOLDEN, MGRS 
38S LC 86804450, SW OF BALAD, IRAQ 

2. 09 MAY 2006, 1601 - 31 JUL 2006, 15S9; VARIOUS LOCATIONS IN AND 
AROUND, SAMARA AND TIKRIT, IRAQ 

2. DATE/TIME REPORTED: 17 MAY 2006,0545 

3. INVESTIGATED BY: 
SA 
SA 

(b )( 6),(b )(7)( C),(b )(7)(F) 

COL; (b )( 6), (b )(7)( C) 
MALE; WHITE; HHC, 3RD BCT, 101ST ABN DIY (AASLT), 

COB SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, APO AE 09393, (HOME STATION, FORT CAMPBELL, 
KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT (INSUFFICIENT EVIDENCE)], 
[OBSTRUCTION OF JUSTICE (INSUFFICIENT EVIDENCE)], [DERELICTION OF DUTY] 

2. (b )( 6), (b )(7)( C) SPC; (b )(6), (b )(7)(C) 

"'Ok OFFICIAl. USE ONLY 
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(toICOBIIIltJ~ALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN 
DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT], 
[OBSTRUCTION OF JUSTICE], [CONSPIRACY] 

PFC; (b )(6), (b )(7)(C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 

10IST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349, 
(HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MURDER], [FALSE OFFICIAL 
STATEMENT], [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [CONSPIRACY] 

4,[mIt.""IltJ_ SSG; 
rtDImJUjIilKfALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV 

(b )(6), (b )(7)(C) 

(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT], 
[OBSTRUCTION OF JUSTICE], [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER], [CONSPIRACY], 
[FAIL TO OBEY GENERAL ORDER] 

5. SPC; (b)( 6), (b )(7)(C) 
IV.LrU~'--; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), FOB 

BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, 
KY), IZ; CT; [MURDER], [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)(6), (b)(7)(C) " 6. GT; (b)(6), (b)(7)(C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), FOB 
BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, 
Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

7. (b)( 6), (b )(7)(C) SGT;ttMmltMlI"'~ 
MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, 101. T ABN DI AA LT), (b)( 6), (b )(7)(C) 

FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

8r,mItlllfJ~PC. 
rmxmg( MALE; WHITE; C CO, 3-187 INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), FOB 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

BRASSFIELD, MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)(6), (b)(7)(C) 9. SOT; (b )( 6), (b )(7)( C) 
(b)(6), (b)(7)(C) MALE; BLACK; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), 

F<'Jk OflFIcIAL USE ONLY 
Law Enforcement §@I,§,lI: _ 
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FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; 
CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

(b)(6), (b)(7)(C) PFC; (b )(6), (b )(7)(C) 
; ASIANfPACIFIC ISLAND; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, lOIST ABN DIV 

(AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

II~UJ_PFC; rmrmwmr J1ALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, lOIST ABN DIV (AASLT), 
(b )(6), (b )(7)(C) 

FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

SPC; (b)(6), (b)(7)(C) 
WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, lOIST ABN DIV 

(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION, 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

PVT; (b)(6), (b)(7)(C) 
MALE; WHITE; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, lOIST 

ABN DIV (AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

SSG; (b)(6), (b)(7)(C) 

MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, lOIST ABN DIY (AASLT), 
FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [DERELICTION OF DUTY] 

SGT; (b )(6), (b )(7)(C) 
_".V.I.,,".LJ.LJ. WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, lOlST ABN DIV (AASLT), 

FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: FORT 
CAMPBELL, Ky), IZ; CT; [FALSE OFFICIAL STATEMENT] 

SPC; (b)(6), (b)(7)(C) 

WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3 BCT, lOlST ABN DIV 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

5. VICTIM: 
1. HAMID GUMAR, NAHAD YASIM (DECEASED); CIV; I JAN 1991; IRAQ; 

peR OFFICIAL USE ONLY 
Law Enforceme; it SCi : 'n f&: 
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MALE; WHITE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, NIHAD JASIM ; [MURDER]; JUVENILE -
THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195-2, 
PARAGRAPH 4-3F 

2. HAMID, ZYAD JASIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1992; IRAQ; MALE; WHITE; 
XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, ZIAD JASIM ; [MURDER]; JUVENILE - THIS RECORD 
MA Y BE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195-2, PARAGRAPH 4-3F 

3. HAMID AL-JEMI, AKHMED FARHIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1988; IRAQ; 
MALE; WHITE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, FARHAN; [MURDER] 

4. KOMAR-ABDULLAH, JASIM HASSAN (DECEASED); CIV; IRAQ; 1 JAN 1935; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ; [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER] 

5. U.S. GOVERNMENT; ; [FALSE OFFICIAL STATEMENT], [OBSTRUCTION OF 
JUSTICE], [CONSPIRACY], [FAIL TO OBEY GENERAL ORDER], [DERELICTION OF 
DUTY] 

6. INVESTIGATIVE SUMMARY: 

THE INFORMATION IN THIS REPORT IS BASED UPON AN ALLEGATION OR 
PRELIMINARY INVESTIGATION AND MAYBE CHANGED PRIOR TO THE 
COMPLETION OF THE INVESTIGATION. 

(U) THIS SUPPLEMENTAL REPORT IS SUBMITTED TO DOCUMENT 
ADMINISTRATIVE ACTIVITY AND ACTIONS TAKEN AGAINST SEVERAL SUBJECTS. 

(U) ON 4 DEC 06, THIS INVESTIGATION RE-DEPLOYED WITH PERSONNEL FROM 
THE 10TH MP BN (CID)(ABN) TO FT BRAGG, NC, WHO CONTINUE TO CONDUCT 
INVESTIGATIVE ACTIVITY REQUESTED BY THE SUPPORTED SJA PENDING THE 
RESULTS OF ADDITIONAL USACIL TESTING. ORIGINALS OF MOST EXHIBITS ARE 
NOW RETAINED BY THE 1000TH MP BN (CID), FT CAMPBELL, KY, TO FACILITATE 
THEIR AVAILABILITY FOR JUDICIAL PROCEEDINGS. 

(b)(6) (b)(7)(C) 

BOR PFETrIAL USE ONLY 
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(U) THE GENERAL COURT MARTIAL OF SSarWIWlWIRIS SCHEDULED FOR 6 
MAR 06 AT FT CAMPBELL, KY. 

(U) INVESTIGATION CONTINUES BY CID. 

(U) FINAL REPORT: 

(U) "THIS IS AN "OPERATION IRAQI FREEDOM" AND "DETAINEE ABUSE" 
INVESTIGA nON" 

(U) THIS OFFICE RECEIVED A MEMORANDUM OF TRANSMITTAL (MOT), FROM 
THE 78TH MP DET (CID), FORT RILEY, KS, OF AN INCIDENT INVOLVING 
DETAINEES ALLEGEDLY BEING MURDERED IN IRAQ. 

(b )(6), (b )(7)(C) ~U~INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE 
~JfIlQIt4I1ANDrlQlm'WtwJtONSPIRED TO MURDER, THEN SHOT AND KILLED A. 
HAMID, N. HAMID AND Z. HAMID, DETAINEES CAPTURED DURING OPERATION 
IRON TRIANGLE (OlT); AND MADE FALSE STATEMENTS CLAIMING (b)(6), (b)(7)(C) 

WERE ATTACKED AND THEN KILLED THE DETAINEES AS THEY 
FLED. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE 
COMMITTED THE OFFENSE OF MURDER WHEN HE SHOT AND KILLED ONE OF 
THE DETAINEES AFTER BEING INSTRUCTED BY TO "PUT HIM (THE 
DETAINEE) OUT OF HIS MISERY". 

(U) INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE (b )(6), (b )(7)(C) 

COMMITTED THE OFFENSE OF INVOLUNTARY MANSLAUGHTER WHEN HE SHOT 
AND KILLED MR. KOMAR-ABDULAH, DURING THE INITIAL APPROACH TO THE 
RESIDENCE, WHO WAS NOT POSITIVELY IDENTIFIED (PID) OR A THREAT; AND 
FAILURE TO OBEY A GENERAL ORDER WHEN HE POSED FOR A PHOTOGRAPH OF 
THE REMAINS; AND FURTHER REMOVED A PISTOL FROM OBJECTIVE MURRA Y 
AND FAILED TO TURN THE PISTOL IN AS EVIDENCE. THE PISTOL WHICH WAS 
LATER FOUND IN HIS PERSONAL BELONGINGS. 

p@p orgICIAL USE ONLY 
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-FOR OFFICIIH nSE QNLY 
Law Enforcement Sensitive -

TION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE (b)(6), (b)(7)(C) 

AND THE OFFENSE OF OBSTRUCTION 
(b)(6), (b)(7)(C) OF JUSTICE. OMMITTED THE OFFENSE 

WHEN THEY THREATENED MEMBERS OF THAT THEY WOULD KILL 
THEM IF THEY DISCLOSED THE MURDERS TO CONCEAL 
VIDEO TAPES THAT INCRIMINATED HIS UNIT WHILE THEY WERE CONDUCTING 
CRIMINAL ACTIVITY. 

TION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE 
AND 

COMMITTED THE OFFENSE OF FALSE OFFICIAL STATEMENTS WHEN THEY 
PROVIDED STATEMENTS TO A 15-6 INQUIRY OFFICER AND TO CID WHICH THEY 
KNEW TO BE FALSE IN REGARDS TO THEIR ACTIONS AND OBSERVATIONS ON 
OBJECTIVE MURRAY AND DURING OIT. 

(U) INVESTIGATION ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE 
COMMITTED THE OFFENSE OF DERELICTION OF DUTY WHEN HE FAILED TO 
IMMEDIATEL Y INFORM HIS CHAIN OF COMMAND OR OTHER AUTHORITIES OF 
HIS KNOWLEDGE OF THE CONSPIRACY TO MURDER THE DETAINEES. 

,¥,;,lSTIGATION FURTHER ESTABLISHED PROBABLE CAUSE TO BELIEVE COL 
... COMMITTED THE OFFENSE OF DERELICTION OF DUTY WHEN HE FAILED 
TO MAKE THE MANDATORY NOTIFICATION OF A POSSIBLE LOAC VIOLATION 
REGARDING THE DEATHS OF THE DETAINEES. 

(U) INVESTIGATION ESTABLISHED INSUFFICIENT EVIDENCE TO PROVE OR 
DISPROVE COL COMMITTED THE OFFENSE OF FALSE OFFICIAL 
STATEMENT WHEN HE PROVIDED SWORN TESTIMONY WHEREIN HE RELATED 
THE KILLINGS OF THE DETAINEES WERE IN ACCORDANCE WITH THE ROE; THEN 
LATER STATED THE KILLINGS WERE NOT IN ACCORDANCE WITH THE ROE. 

(b)(6), (b)(7)(C). (U) INVESTIGATION FURTHER ESTABLISHED COL RDER TO NOT 
REPORT THE DEATHS OF THE DETAINEES HAD THE ACTUAL EFFECT OF 
OBSTRUCTING JUSTICE BY DELAYING THE CID INTERVIEWS, CRIME SCENE 
EXAMINATION, AND FORENSIC EXAMINATION OF THE DETAINEES' REMAINS. 
BECAUSE THE ACTU TRUCTION DID OCCUR THE OFFENSE IS NOT 
UNFOUNDED. DENIED HE INTENDED TO IMPEDE A CRIMINAL 
INVESTIGATION AND INVESTIGATION ESTABLISHED INSUFFICIENT EVIDENCE 
TO ESTABLISH PROBABLE CAUSE. 

'P82 OFfICIAL USE ONLY 
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7. COMMANDERS ARE REMINDED OF THE PROVISIONS OF AR 600-8-2 PERTAINING 
TO SUSPENSION OF FAVORABLE PERSONNEL ACTIONS AND AR 380-67 FOR THE 
SUSPENSION OF SECURITY CLEARANCES OF PERSONS UNDER INVESTIGATION. 

8. USACIDC REPORTS ARE EXEMPT FROM AUTOMATIC TERMINATION OF 
PROTECTIVE MARKINGS IN ACCORDANCE WITH CHAPTER 3, AR 25-55. 

PeR 9FFTCI1L USE ONLY 
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3222E21 , fQ6nntuH 
L Y - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 

DEPARTMENT OF THE ARMY 
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND 
TIKRIT CID OFFICE, COB SPEICHER, APO AE 09393 

20 DEC 06 

(U) MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION 

(U) CID REPORT OF INVESTIGATION - FINAL /SSI - 0086-2006-CID469-7S447 -
SHIP / SM3A / SXS / SH3A / SXl / SY2B7 / SY2B9 / SY2D2!9$z,4 19GZF 

(U) DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES: 
(U) 1. 09 MAY 2006,0600 - 09 MAY 2006,1200; ISLAND, NEAR ASR 

GOLDEN, MGRS 38S LC 8680 44S0, SW OF BALAD, IRAQ 
(U) 2.10 MAY 2006,0001 - 31 JUL 2006, 23S9; VARIOUS LOCATIONS IN 

AND AROUND, SAMARA AND TIKRIT, IRAQ 

(U) DATE/TIME REPORTED: 17 MAY 2006, 134S 

(U) SUBJECT: 

~ COL' (tmlC~ MALE; WHITE; HHC, 3Rn BCT, 101ST ABN DIV 
(b )(6), (b )(7)(C) 

(AASLT), COB SPEICHER, TIKRIT, IRAQ, APO AE 09393, (HOME STATION, 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [MAKING A FALSE STATEMENT 
(INSUFFICIENT EVIDENCE)], [OBSTRUCTION OF JUSTICE (INSUFFICIENT 
EVIDENCE)], [DERELICTION OF DUTY] 

3S6ILE I , Y4<'Sf8IY T 
IEZ(]IG mf! peft effI@L as @TEn! el Us? @)(N Jiill W8,U!1JiilUEil IT Ii!lEi) ImTP 5Ei 
YEMEN SEEAR OlEn FROB Exuwgs 30; U; 1f; 17,60,103, 331, mid 920. 
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vv86-06-CID469-7S447 
Jl!eMSI ;' I fijP9RN 

- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, , , , , 

SPC; (b)(6), (b)(7)(C) 
; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 

10IST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, 
(HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [MURDER], [MAKING A 
FALSE STATEMENT] , [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [CONSPIRACY] 

(b )( 6), (b )(7)( C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 

3RD BCT, 10IST ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, IZ, 
APO AE 09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [MURDER], 
[MAKING A FALSE STATEMENT], [OBSTRUCTION OF JUSTICE], 
[CONSPIRACY] 

(b)(6) (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) 
~U~\=~ SSG; ttmmt;Ui _MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD 

BCT, 10IST,ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 
09349, (HOME STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MURDER], [MAKING 
A FALSE STATEMENT], [OBSTRUCTION OF JUSTICE], [INVOLUNTARY 
MANSLAUGHTER], [CONSPIRACY], [FAIL TO OBEY GENERAL ORDER] 

SPC; (b )(6), (b )(7)(C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV 

(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [MURDER], [MAKING A FALSE 
STATEMENT] 

(b )(6), (b )(7)(C) (b)( 6), (b )(7)( C) (U) 6, SGT; 
~"""lilI"""m--JYl""".rtI~rw""'lMALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

(b )( 6), (b )(7)( C) (b)(6), (b)(7)(C) ~~t 7. SGT; 
[tpImJPlIW1MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 10IST ABN DIV 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

SPC; (b )(6), (b )(7)(C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-187 INF, 3RD BCT, 10IST ABN 

DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD, MORA, SAMARA, IZ, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

SGT; (b )(6), (b )(7)(C) 

. BLACK; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 101ST 

REGRADE 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 

2 
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REG W ENFORCEMENT SENSITIVE 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, , , , 

ABN DIV (AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME STATION: 
FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

(b )(6), (b )(7)(C) tmtmM~i~2 ISLAND; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 
lOIST ABN DIY (AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

PFC; (b )(6), (b )(7)( C) 
MALE; WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, lOIST 

ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

SPC; (b)( 6), (b )(7)(C) 
n ...... LL.· WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD 

BCT, lOIST ABN DIY (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 
09349, (HOME STATION, FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE 
STATEMENT] 

PVT; (b )(6), (b )(7)(C) 

J.VLrllL.L; WHITE; HHB, 3-320TH FA, 3RD BCT, 
101 ABN DIY (AASLT), FOB REMAGEN, TIKRIT, APO AE 09393, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

illl14._SSG; 
m(m-WIII"2, -1r.riim·[tI~ood.~ WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3RD BCT, lOIST 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION, FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [DERELICTION OF DUTY] 

(b)(6), (b)(7)(C) (b )(6), (b )(7)(C) ~~15. SGT; 
tmtmI1I(tJ)MALE; WHITE; C CO, 3-I87TH INF, 3RD BCT, 101ST ABN DIV 
(AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT ; [MAKING A FALSE STATEMENT] 

SPC; (b )(6), (b )(7)(C) 
~VJ.I"l..'-'L. WHITE; C CO, 3-187TH INF, 3 BCT, lOlST 

ABN DIV (AASLT), FOB BRASSFIELD-MORA, SAMARA, APO AE 09349, (HOME 
STATION: FORT CAMPBELL, KY), IZ; CT; [OBSTRUCTION OF JUSTICE] 

(U) VICTIM: 

(U) 1. HAMID GUMAR, NAHAD YASIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1991; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, NIHAD JASIM ; [MURDER]; 

~E!e:MT ;' 1 f8F~IM f 
1tfGkADE I OIl @FFI'iiI a T T ISE ON! X LAW ~t:E~tI ~fYi814 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 45, 4), 69, lOS, 3£ I, & I n° 
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J086-06-CID469-7 544 7 

REGRADE ENFORCEMENT SENSITIVE 
WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 29, 41, 4 , 

JUVENILE - THIS RECORD MAYBE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY 
AR 195-2, PARAGRAPH 4-3F 

(U) 2. HAMID, ZYAD JASIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1992; IRAQ; MALE; 
WHITE; XZ; AKA: HASSAN-KOMAR, ZIAD JASIM; [MURDER]; JUVENILE -
THIS RECORD MAY BE RELEASED ONLY AS AUTHORIZED BY AR 195-2, 
PARAGRAPH 4-3F 

(U) 3. HAMID AL-JEMI, AKHMED FARHIM (DECEASED); CIV; 1 JAN 1988; 
IRAQ; MALE; WHITE; XZ ; AKA: HASSAN-KOMAR, FARHAN; [MURDER] 

(U) 4. KOMAR-ABDULLAH, JASIM HASSAN (DECEASED) ; CIV; IRAQ; 1 
JAN 1935; IRAQ; MALE; WHITE; XZ ; [INVOLUNTARY MANSLAUGHTER] 

(U) 5. U.S. GOVERNMENT; [MAKING A FALSE STATEMENT], 
[OBSTRUCTION OF JUSTICE], [CONSPIRACY], [FAIL TO OBEY GENERAL 
ORDER], [DERELICTION OF DUTY] 

(U) INVESTIGATIVE SUMMARY: 

(U) "This is an "Operation Iraqi Freedom" and "Detainee Abuse" Investigation" 

(U) This office received a Memorandum of Transmittal (MOT), from the 78th MP DET 
(CID), Fort Riley, KS, of an incident involving detainees allegedly being murdered in 
Iraq. 

(b )( 6), (b )(7)( C) 
U,,"UUVH established probable cause to believe and 

to murder, then shot and killed A. HAMID, N. HAMID and Z. 
HAMID, detainees c~tured during Triangle (OIT); and made false 
statements claiming tVlImlWIII(!J1nd attacked and then killed the 
detainees as they fled. 

(U) Investigation established probable cause to believe committed the offense 
of Murder when he shot and killed one of the detainees after being instructed by 

(b)(6), (b)(7)(C) to "Put him (the detainee) out of his misery". 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) Investigation established probable cause to believe committed the 
offense ofInvoluntary Manslaughter when he shot and killed Mr. KOMAR-ABDULAH, 
during the initial approach to the residence, who was not positively identified (PID) or a 
threat; and Failure to Obey a General Order when he posed for a photograph of the 
remains; and further removed a pistol from Objective Murray and failed to tum the pistol 
in as evidence. The pistol which was later found in his personal belongings. 

EH!ClU!'f / 1 f@f@M f 
MS@lRlsQR FOR GRmc! A I ! J mE ONLY LAW I~€mlj~-Mlfilti ~fta815 

WHEN SEPARATED FROM ExnllilI§ 29, 41, 43, 4), 09, 103; 321; 251 3]8 
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8ECR'E! / 1 ft9Ft9IM f 
RE - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 

WHEN SEPARATED FROM EXHIBITS 2 , 

,","L'F,U,L" on established probable cause to believe (b)(6), (b)(7)(C) 
committed the offense of Obstruction of Justice. (b)(6), (b)(7)(C) 

ommitted the offense when they threatened members of 
their squad that they would kill them if they disclosed the murders: attempted to 
conceal videotapes that incriminated his unit while they were conducting criminal 
activity. 

False Official Statements when they provided statements to a 15-6 inquiry officer and to 
CID which they knew to be false in regards to their actions and observations on Objective 
Murray and during OIT. 

(U) Investigation established probable cause to beli 'tted the offense of 
Dereliction of Duty when he failed to immediately inform his chain of command or other 
authorities of his knowledge of the conspiracy to Murder the detainees. 

(U) Investigation further established probable cause to believe COL committed 
the offense of Dereliction of Duty when he failed to make the mandatory notification of a 
possible LOAC violation regarding the deaths of the detainees. 

(U) Investigation established insufficient evidence to prove or disprove COL 
committed the offense of False Official Statement when he provided sworn testimony 
wherein he related the killings of the detainees were in accordance with the ROE; then 
later stated the killings were not in accordance with the ROE. 

(U) Investigation further established C order to not report the deaths of the 
detainees had the actual effect of obstructing justice by delaying the CID interviews, 
crime scene examination, and forensic examination of the detainees' . Because 
the actual obstruction did occur the offense is not unfounded. . ed he 
intended to impede a criminal investigation and investigation established insufficient 
evidence to establish probable cause. 

(U) STATUTES: 

(U) Article 118, UCMJ: Murder 
(U) Article 119, UCMJ: Involuntary Manslaughter 
(U) Article 134, UCMJ: Obstruction of Justice 
(U) Article 92, UCMJ: Dereliction of Duty 
(U) Article 81, UCMJ: Conspiracy 
(U) Article 107, UCMJ: Making False Statements 
(U) Article 92, UCMJ: Failure to Obey General Order 
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(U) EXHIBITS/SUBSTANTIATION: 

(U) ATTACHED: 

(b)( 6), (b )(7)(C) (U) 1. Agent's Investigation Report (AIR) of SA 78th Military 
Police Detachment, Fort Riley, KS 66442, 17 May 06, detailing the Basis for 
Investigation, interview of coordination for transfer of responsibility. 

(U) 2. Sworn tatement of SFC ; 16 May 06, wherein he related he was 
informed by PFC murder allegations. 

(U) 3. Printout of email traffic between SFC 
documenting the murder allegations. 

PFC 

(b)(6), (b)(7)(C) (U)4. AIR of SA 19 Jun 06, detailing the receipts of the Commander's 
Inquiry, Article 15-6 Investigation, interviews ofHHB, 3 
of C CO, 31187th INF personnel; coordinations with S 
Military Police; and collection of 15-6 documents. 

(U) 5. Statement and Sketch of 22 May 06, wherein he related he 
witnessed two bodies with gun shot wounds dropped at a collection point. 

(U) 6. Sworn Statement of : 8 May 06, wherein he related he processed 5 
dead bodies while at the collection point, and there was no evidence of blind folds or zip 
ties present. 

(U) 7. Sworn Statement of SSG 28 May 06, wherein he related he 
escorted the deceased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of the 
remams. 

(U) 8. Sworn Statement of SPC 28 May 06, wherein he related he escorted 
the deceased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of the remains. 

(b )( 6), (b )(7)( C) (U)9. Sworn Statement ofPFC 28 May 06, wherein he related he 
escorted the deceased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of the 
remams. 

(U) 10. Sworn Statement of SG May 06, wherein he related he escorted 
the deceased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of the remains. 

(U) 11 . Sworn Statement of SPC 28 May 06, wherein he related he 
escorted the deceased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of the 
remams. 

9ECR£T ;' UQF2RV 
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(U) 12. Sworn Statement of SPC 28 May 06, wherein he related he escorted 
the deceased to FOB Brassfield-Mora and assisted in the processing of the remains. 

CU) 13. Appointment Orders of (b)( 6), (b )(7)(C) 11 May 06. 

(U) 14. Commander's Inquiry of 1 May 06, in which he concluded the 
Soldier's acted within the ROE when responding to the attacks by the AlF personnel. 
They observed a hostile act and reacted with deadly force, killing the AIF and 
recommended no further action. 

(b)(6), (b)(7)(C) CU) 15. Sworn Statement of 11 May 06, wherein he detailed his account 
of what took r 
[_and 

. ective Murray during OIT and stated he was informed by 
they were attacked by the detainees and they responded 

with deadly force. 

11 May 06, wherein he related while he and 
were changing out the flexi cuffs when he was struck in the head and 
was cut by the detainees in which they engaged the fleeing detainees and 

eliminated the threat 

(U) 17. Sworn Statement 
account of what took lace on 
by (b)(6), (b)(7)(C) 

with deadly force. 

11 May 06, wherein he detailed his 
ecbve Murray during OIT and stated he was informed 

were attacked by the detainees and they responded 

(U) 18. Sworn Statement 11 May 06, wherein he detailed his account of 
. ective Murray during OIT and stated he was informed by 

(b)(6), (b)(7)(C) were attacked by the detainees and they responded 
with deadly force .. 

(U) 19. Sworn Statement 0 11 May 06 wherein he observed the three 
detainees running and stated he was informed they were attacked by the 
detainees and they responded with deadly force. 

CU) 20. Sworn Statement 0 

lace on . . 

the and_. 
with deadly force. 

(U) 21. Sworn Statement 

11 May 06, wherein he detailed his account of 
during OIT and stated he was informed by 
were attacked by the detainees and they responded 

1 May 06, wherein he detailed his account of 

~t!eM!'f)NOPORN 
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and stated he was informed by 
fllil~e.;~ attacked by the detainees and they 

(U) 22. Sworn Statement 11 May 06, wherein he detailed his account of 
on Objective Murray during OIT and stated he it was clear (b )(6), (b )(7)(C) 
were engaged with hostile intent and had no choice but to use deadly 

force. 

(U)23. Sworn Statement 1 May 06, wherein he detailed his account of 
on Objective Murray during OIT and stated and 

...... '·l"Plrp attacked by the detainees and they responded with deadly force. 

(U) 24. Sworn Statement 0 11 May 06, wherein he detailed his account of 
what tooklilace on Objective Murr[j during OIT and stated he was informed by 

[lflI'PIlP!iLthat he and r~were attacked by the detainees and they responded 
with deadly force. 

(U)25. Sworn Statement of 12 May 06, wherein he related he provided the 
evidence along with the orange handle knife to a MSG at the holding area. 

(U)26. Sworn. Statement 0 

the evidence along with the knife by 
, wherein he related he was provided 

and he placed the items in a bag and 
provided the bag to (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 27. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of 21 May 06, 
wherein he related while he andMM1were changing out the flexi cuffs and they 
were attacked by the detainees who attempted to flee and they engaged them with their 
weapons. 

(U)28. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of 1 May 06, 
wherein he related he thought the detainees were running towards the berm and thought 
they were going to get something to fight us with so he shot them. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U)29. Sworn transcribed interview ofMAJ 28 May 06, wherein he 
related he was the appointed 15-6 investigating officer for the deaths of the detainees. 
(SECl&IYNOFORN) 

" 

(U) 30. Sworn transcribed interview of 28 May 06, wherein he 
related the body bags were open and photographs were exposed of the deceased. 

(U) 31. Sworn transcribed interview of I LT 28 May 06, wherein he related 
he had minimal exposure to the remains or any activity concerning the remains. 

~~~~~,/~- ... 
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(b)(6), (b)(7)(C) (U) 32. Sworn transcribed interview of PFC 28 May 06, wherein he 
related he had minimal exposure to the remains and was primarily tasked with treating 
detainees for heat related injuries. 

(U)33. Sworn transcribed interview ofSFC 28 May 06, wherein he 
related he did not witness any photographs being exposed. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 34. Sworn transcribed interview of 1 SG 28 May 06, wherein he 
related he observed an older killed in action (KIA) arrive at the collection point followed 
by two younger KIAs later; however, did not see any zipties, blindfolds, or photographs 
being exposed. 

CU) 35. Sworn transcribed interview ofSGT : 28 May 06, wherein he related 
the no one exposed photographs of the deceased or opened any body bags. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 36. Sworn transcribed interview of CSM 28 May 06, wherein he 
related the body bags were opened and photographs were exposed. 

(U)37. Sworn transcribed statement of LTC 28 May 06, wherein he denied 
making comments in re to the shooting of dogs and Iraqis. Sworn transcribed 
statement ofPFC 28 May 06, wherein he reiterated his previous statement. 

(U) 38. Sworn transcribed statement of 
maintained the veracity of his prior statement. 

28 May 06, where he 

(b)(6), (b)(7)(C) (U)39. Sworn transcribed interview ofMAJ 29 May 06, wherein he 
related he heard the detainees were blindfolded and had zip ties on their wrists, and that 
the blindfolds had been moved for photographs. 

9 May 06, wherein he 
the blindfolds of the deceased detainees with 

a knife prior to 

CU) 41. Sworn transcribed interview of MAJ 29 May 06, wherein he related 
he saw the deceased and assisted in photographing them; however, denied any knowledge 
of inappropriate comments or photographs. (Bt:eKt:TVNOFORN) 

(U) 42. Sworn transcribed interview of CW3 29 May 06, wherein he related 
he witnessed the bodies with blindfolds covering their eyes and had seen coU_ 
cut away a blindfold with his knife. 

(U)43. Sworn transcribed interview of 29 May 06, wherein he related 

Bt:e~T) HOI OIGQ 
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he observed the remains of an old man in a body bag at the rally point. 

(U) 44. Sworn transcribed interview of CPT 9 May 06, wherein he related 
he and members of the Brigade Staff along with RAK 6 arrived on the Euro bird and 
viewed the remains of 3 deceased Iraqi males. 

29 May 06, wherein he (U) 45. Sworn transcribed interview ofMAJ 
detailed his account of OIT and his discussion with C 
the LOAC violation.(efEC~'f/NOFORN) 

regards to reporting 

(U) 46. Sworn transcribed interview of 
his ofOIT and his knowledge of the remains. 

9 May 06, wherein he detailed 

(U) 47. Sworn transcribed interview of CPT l1li 29 May 06, wherein he related 
and he account ofOIT and his finding in regards to his command inquiry. 
(EHi3@ItE3TYNOFORN) 

(U)48. Sworn Statement of 29 May 06, wherein he related he did not 
witness the shooting of the three detainees. 

(U) 49. Sworn Statement ofSGT May 06, wherein he related his actions 
on Objective Murray and his orders were to kill any military-aged males (MAMs). 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 50. Sworn Statement of 1LT 29,8;",1 wherein he related his 
platoon's actions on Objective Murray, and that COL'" had briefed his company 
to kill all Military Age Males (MAMs) 

(U) 51. Sworn Statement of SGT 
present when the detainees were shot; 

29 May 06, wherein he related he was not 
, saw them run and fall down. 

(U) 52. Sworn Statement of SP 29 May 06, wherein he related he did not 
witness the detainees get shot; however, was informed later that it was in self-defense 

(U) 53. Sworn Statement and Sketch ofSPC 29 May 06, wherein he 
opened fire at the man in the window and he was informed by SPC 

and PFC they had been attacked and then killed three 
detamees. 

(U) 54. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of SSG (b)(6), (b)(7)(C) 

29 May 06, wherein he related he was ordered to shoot all MAMs on site and that he did 
not witness the killing of the three detainees. 

(U) 55. Rights Waiver Certificate, Sworn Statement and Sketches of SPC 
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(b)(6), (b)(7)(C) 29 May 06, wherein he related he was ordered to eliminate all MAMs on 
the objective and that himself and PFC attacked by the detainees and 
subsequently shot and killed them. 

(U) 56. Consent to Search of SPC 
his DNA. 

(b)(6), (b)(7)(C) 30 May 06, authorizing collection of 

(D) 57. Rights Waiver Certificate, Sworn Statement and Sketch ofPFC (b)(6), (b)(7)(C) 

29 M 06 herein he related he was ordered to kill all MAMs and he and SPC 
(b)( 6), (b )(7)(C) m.irinthe detainees, who were then shot and killed by SPC 

(U) 58. Sworn Statement and Sketches of 29 May 06, wherein he 
related he witnessed SSGrgnmgwmill the man in the window and later he witnessed 
the three detainees fall to the ground after hearing M249 fire. 

(D) 59. Sworn Statement of 9 May 06, wherein he related he 
attempted medical aid to the three detainees. 

(U) 60. Sworn Statement of 31 May 06, wherein he related he exposed 
photographs of the remains. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 6l. Sworn Statement ofPFC 31 May 06, wherein she related 
she viewed one of the deceased and that there was one zip tie on the wrist. 

(b)(6), (b)(7)(C), (U) 62. Sworn Statement ofMAJ 1 May 06, wherein he related he 
observed multiple gun shot wounds to the 4 deceased, along with blind folds and zip ties 
on one wrist. 

(U) 63. Treatment Records of (b)(6), (b)(7)(C) 13 May 06. 

(U) 64. Sworn Statement of2LT 
possession of the knife used to cut SPC 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 65. Sworn Statement ofSPC 
a bag containing the knife used to cut SPC 
Center. 

06, wherein he related he had 
and it was handed to SPC 

06, wherein he related he calTied 
the Tactical Operations 

(D) 66. Statement of Mr. 31 May 06, wherein he related he was an 
interpreter for 2L T during the mission and did not witness the shootings. 

(U) 67. Sworn Statement of SPC Jun 06, wherein he related he took 
~!s@MlT I H@gf@gMf 
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photographs as the Combat Camera during the entire Operation Iron Triangle mission. 

(U) 68. Affidavit Supporting Request for Authorization to Search and Seize or 
Search and Seizure Authorization, 2 lun 06, authorizing the seizure of 

personal camera. 

(U) 69. Sworn transcribed interview ofC 3 lun 06, wherein he detailed 
the planning and conduct of Operation Iron Rules of Engagement set forth; 
and denied posing for "hero" shots, or making any inappropriate comments. 
(t]~etw I YNOFORN) 

(U) 70. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of S lun 06, 
wherein he admitted to providing a false testimony; and had seen photographs exposed of 
the remains. 

(U) 71. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement ofPFC lun 06, 
wherein he related he was unsure if the deceased had zip ties on their wrists. 

(U) 72. Rights Waiver Certificate and 
wherein he stated he witnessed CO 
and cut a blind fold off one of one. 

Statement ofPFdlilImJlli1tgl3 lun 06, 
put his foot on one of the dead Iraqi's head 

(U) 73. Sworn Statement of 3 lun 06, wherein he detailed his actions 
on Operation Iron Triangle and provided examples of incidents that occurred that were 
inconsistent with normal procedure. 

(U) 74. Sworn Statement ofSGT 14 lun 06, wherein he related he was 
informed by SGT f the consplracy to murder the three detainees. 

(U) 75. Sworn Statement of SG 
informed by PFC hat S 
say it was the detainee who had hit him. 

(U) 76. Sworn Statement of 1SG 
involvement in Operation Iron ..... ,u""..,. 

he was 
told him to 

14 lun 06, wherein he detailed his 

14 lun 06, wherein he related SGT 
ed him of his knowledge of the conspiracy and SGT ater (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) mformed him that PFC confessed he was punched by SSG 

(U) 78. Rights Waiver Certificate of SSG (b)(6), (b)(7)(C) 15 lun 06. 

(U) 79.Rights Waiver Certificate ofSPC (b)(6), (b)(7)(C) 15 lun 06 . 
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(U) 80. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of SGT 5 Jun 06, 
wherein he admitted to being present during the conception of the conspiracy, failing to 
report the offense and providing false information in his previous statement. 

(U) 81. Rights Waiver Certificate, Sworn Statement and Sketch of 
15 Jun 06, wherein he admitted to shooting a wounded detainee and killing him, and he 
was present for the initial conspiracy, and heard SSG make threatening 
comments. 

(b)(6), (b)(7)(C) ~2. Sworn Statement ofSPC 15 Jun 06, wherein he related SGT 
_told him of the conspiracy to murder the detainees. 

(U) 83. Sworn Statement ofPFC 
for the c . 

and SSG'llrlWl 

5 Jun 06, wherein he related he was 
part in it, and had been threatened by PFC 

(D) 84. Sworn Statement ofSFC 15 Jun 06, wherein he related he 
supervised SSG ack his bags prior to being escorted to CID and heard him 
state he was going to prison. 

CD) 85 , Sworn Statement of lSG 15 Jun 06, wherein he related he 
advised SGT contact Trial Defense Services and made comments over the 
radio after hearing of the capture of the detainees. 

CU) 86. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of lLT (b)(6), (b)(7)(C) 

06, wherein he related he learned of the conspiracy on 13 Jun 06 by SGT 
had no previous knowledge of it. 

16 Jun 
and (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 87. Sworn Statement ofSG 16 Jun 06, wherein he related he did not 
hear any shots after the initial shooting of the detainees and had no knowledge of the 
conspIracy. 

~U~88. Sworn Statement of SSG 16 Jun 06, wherein he related SSG 
[WiG. requested information pertaining to the investigation. 

(U) 89. Sworn Statement and Sketch of 16 Jun 06, wherein he related 
he heard gun fire and saw the three detainees drop to the ground and later heard a single 
gun shot when standing near the bodies. 

(U) 90. Sworn Statement of SPC 6 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to murder the detainees. 

Bf9@MSf ~lr8peM' 
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(U) 91. Rights Waiver Certificate of 16 Jun 06 

(U) 92. Sworn Statement and Sketch ofSG 16 Jun 06, wherein he related he 
did not hear any shots, and had no memory of his actions after the initial shooting of the 
detainees. 

93. Sworn Statement ofSGTI_16 Jun 06, wherein he related SPC 
approached him requesting him hide something that involved the ongoing 

investigation. 

(U) 94. Sworn Statement of SSG 16 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to murder detainees. 

(U) 95. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement ofSP 
wherein he admitted he did not include infonnation pertaining to SPC 
detainee or to his knowledge of the conspiracy in his previous statement. 

16 Jun 06, wherein he related SPC 
him he killed one of the detainees and of the conspiracy to murder 

the detainees. 

(U) 97. Sworn Statement ofSPC 
(b)(6), (b)(7)(q fonned him he killed one of the 
the detainees. 

6 Jun 06, wherein he related SPC 
LUHJI""., and of the conspiracy to murder 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 98.Sworn Statement of lLT 7 Jun 06, wherein he admitted to 
infonning SPC aspects of the investigation against a previous order not to 
discuss the investigation. 

(U) 99. Rights Non-Waiver Certificate ofSGT _17 Jun 06. 

(U) 100. Sworn Statement ofPFC 17 Jun 06, wherein he related he was 
infonned of the conspiracy to murder the detainees by PFC (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 101. Sworn Statement of SGT 
previous statement. 

(b)(6), (b)(7)(C) 17 Jun 06, wherein he reiterated his 

(U) 102. Sworn tatement ofSFC 17 Jun 06, wherein he related he 
supervised PFC pack his bags prior to being escorted to CID and heard him 
ask for his Squad Leader and request ifhe was being awoken to go to CID. 

(U) 103. Sworn Statement of 1SG 
Rules of Engagement. ~~~iijiill 

17 Jun 06, wherein he related the 
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(U) 104. Sworn Statement of SSG 17 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to murder the detainees. 

(U) 105. (1-2) Affidavit Supporting Request for Authorization to Search and Seize or 
Apprehend and Search and Seizure . . 18 lun 06, authorizing the search and 
seizure of electronic media held by SPC 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 106. Sworn Statement of SSG 18 lun 06, wherein he related he 
heard of the conspiracy from a group of Non-Commissioned Officers. 

(U) 107. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement of SSG (b)(6), (b)(7)(C) 

19 lun 06, wherein he related he heard the detainee shootings were staged while 
conversing with other soldiers. 

(U) 108. Consent to Search ofPF 
personal laptop computer. 

19 lun 06, authorizing the search of his 

(U) 109. Sworn Statement ofPFC 19 lUll 06 wherein he provided 
information concerning the video tapes seized from SPC 

1i"I_~19 lun 06, wherein he related he 
I and SSG 

any items. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b )(6), (b )(7)(C) (U) 111. Sworn Statement of SGT 19 lUll 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy or death of the detainees. 

(U) 112. Rights Waiver Certi Statement ofSGT (b)(6), (b)(7)(C) 

19 lun 06, wherein he related SPC him he shot the wounded detainee, but 
had no knowledge ofthe conspiracy. 

(U) 113. Sworn Statement of lLT 19 lun 06, wherein he related he 
discussed Operation Iron Triangle with SSG (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 114. Sworn Statement of SFC 19 lun 06, wherein he related his 
platoon's actions on Operation Iron 

(U) 115. Sworn Statement of 19 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill three s. 

(U) 116. Sworn Statement of SP 19 lUll 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill three detainees. 
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(b )( 6), (b )(7)( C) (U) 117. AIR of SA 6435, Arifjan CID Office, 21 Jun 06, 
detailing the Basis For Investiri<m4dination with Theater Field Detention Facility 
(TFDF), SJA, interview odtmtnO and collection of evidence. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 118. Consent to Search of SPC 
obtain his personal items retained by TFDF. 

20 J un 06, authorizing cm to 

(~ 119. Sworn Statement ofMACS 1 Jun 06, detailing his interaction 
withMW_during processing and the discovery of the shell casing in his 
belongings. 

(U) 120. Rights Waiver Certificate of SPC 

(U) 121. Sworn Statement of MAC 
observation o~'interview by 

(b)(6), (b)(7)(C) 21 lun 06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 122. AIR of SA 19 Jul 06, detailing significant interviews, 
coordinations with the BN CDR, Combat Stress Control, receipt of the packing list and 
MySpace.com. 

(U) 123 . Rights Waiver Certificate, Sworn Statement and (1-3) Photographic 
Identification of SPC 20 lun 06, wherein he related he told two members of 
his unit that he shot and killed a detainee and detailed which detainee he shot. 

(U) 124. Sworn Statement of SPC 
of the conspiracy to ki 

20 Jun 06, wherein he related he had 
u",.,,-uu,~,,,s and had assisted in the inventory of 

(U) 125 . Sworn Statement of SS 20 Jun 06, wherein 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees and had viewed 
his gear prior to being escorted to CID. 

(U) 126. Sworn Statement ofPFC 20 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 127. Sworn Statement ofPFC 20 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees and PFC ld him rumors 
were being spread. 

(U) 128. Sworn Statement ofSGT 20 Jun 06, wherein he related he 

assisted in m:chlPFC 
to SSGttmtRnwI 

(b)(6), (b)(7)(C) belongings and confiscated a knife which he gave 

8r:C:R"E:! I NOf!UfflAf'1 I I nnll Rnl ~~827 
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(U) 129. Sworn Statement ofSG 20 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 130. Sworn Statement ofPFC 20 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 131. Sworn Statement ofPFC 20 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 132. Sworn Statement of 20 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 133 . Sworn Statement ofSPC 20 lun 06, wherein he related the only 
information he had heard originated from the media. 

(U) 134. Sworn Statement ofPFC 20 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

CU) 135. Sworn Statement of 20 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 136. Sworn Statement ofPFC 20 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

CU) 137. Sworn Statement of SGT 
knowledge of the conspiracy to kill the 

20 lun 06, wherein he related he had no 

CU) 138. Sworn Statement ofSPC.O lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

Sworn Statement of SP 
ld him he had shot and 

o lun 06, wherein he related SPC 
one of the detainees . 

CU) 140. Sworn Statement of SGT 0 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

CU) 141 . Sworn Statement of SGT lun 06, wherein he related his actions 
during Operation Iron Trian..E.Ie, and that he had seen video footage of the three dead 
detainees from SSG[tpIWBW, 

CU) 142. (1-3) Packing List:">iJ_ItMIIlJ_and 
18 lun 06, prepared by SSG rmIw~ 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

""!iit~""!!e"'~~·I ')~Qi::}~U~lsBQh~~828 
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(U) 143. Rights Waiver Certificate and Sworn Statement ofSGT (b)(6), (b)(7)(C) 

21 lun 06, wherein he related SPC ld him he shot the detainee; however 
denied having any further knowledge of the incident. 

(b )(6), (b )(7)(C) (U) 144. Sworn Statement of SSG 21 lun 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 145. Sworn Statement ofSPC 21 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 146. Sworn Statement ofSPC ; 1 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 147. Sworn Statement ofSPC 21 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 148. Sworn Statement ofSPC 21 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

CU) 149. Sworn Statement of SPC 21 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 150. Sworn Statement of 21 lUll 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detamees. 

(b) ( 6), (b )(7)(C) (U) 151. Sworn Statement of SPC 21 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 152. Sworn Statement of SPC 1 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 153. Sworn Statement ofSGT 21 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 154. Sworn Statement ofPFC 21 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 155. Sworn Statement ofPF 
direct knowledge of the conspiracy but related PFC 
messed up for shooting the detainees. 

wherein he related he had no 
told him he felt 

(U) 156. Sworn Statement ofPFC 21 lun 06, wherein he related PFC 
::n~;e:~T y ] T'8P~IY I 
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told him he was attacked by the detainees. 

(U) 157. Sworn Statement ofSGT 21 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 158. Sworn Statement ofPF 21 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 159. Sworn Statement ofSPC 21 Jun 06, wherein he related he 
heard the radio transmissions of capturing detainees, and then later a separate 
transmission of stating they had KIAs. 

(U) 160. Sworn Statement ofPFC 1 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 161. (1-3) Affidavit Supporting Request for Authorization to Search and Seize or 
Apprehend imJlclrch and Seizure Authorization, 21 Jun o,authorizing the search of 
SSGMCif SPC and PFC rmuIflFllpersonal effects for any 
electronic media concerning Operation Iron Triangle. 

(U) 162. Sworn Statement of SPC 22 Jun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

~U~163. Sworn Statement ofSPC 
r'2PU_had a conversation wherein 
detainees. 

22 Jun 06, wherein he related he and 
related they were attached by the (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 164. Sworn Statement of SS 22 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b )(6), (b )(7)(C) (U) 165. Sworn Statement ofSPC 22 Jun 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 166. Sworn Statement ofPFC ]22 Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 167. Sworn Statement of SPC 22 Jun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 168. Sworn Statement ofSGT 
knowledge of the conspiracy to kill the 

(U) 169. Sworn Statement ofSPC 

J un 06, wherein he related he had no 

Jun 06, wherein he related he had no 

~1!e!(]'S f / ) HgF'i~ 
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(U) 170. Sworn Statement of SGT 22 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 171 . Sworn Statement of MSG 22 lun 06, wherein he related he did 
not remember any conversations regarding evidence while on Operation Iron Triangle 
and did not see an orange handled knife. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 172. Sworn Statement of SFC 22 lun 06, wherein he related he never 
saw an orange handled knife after inventorying the evidence a number of times. 

(U) 173. Sworn Statement of CPT lun 06, wherein he related after 
completing his commander's inquiry he felt no action should be taken upon his soldiers; 
and the first KIA was within the ROE. 

(U) 174. Sworn Statement of SS 3 lun 06, wherein he related he had no 
, know ledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 175. Photographic lineup, 23 lun 06, wherein SPC failed to identify 
the individual he coordinated with to place evidence into the Tactical Operation Center. 

(U) 176. Sworn Statement of SP lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(D) 177. Sworn Statement of SG 23 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 178. Sworn Statement of 
knowledge of the conspiracy to kill the 

__ -<--I lun 06, wherein he related he had no 

(U) 179. Sworn Statement ofSPC 
had no knowledge of the conspiracy to 

23 lun 06, wherein he related he 

(U) 180. Sworn Statement of SPC 23 lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 181. Sworn Statement of SPC lun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(D) 182. Sworn Statement of SGT 23 lun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to 

~r:c~'f / 1 f8F8~ 
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(b)(6), (b)(7)(C) (U) 183, Sworn Statement ofSPC 23 Jun 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

23 Jun 06, wherein he related PFC 
(b)(6), (b)(7)(C) him the detainees were slicing at SPC so he shot 

(U) 185. Sworn Statement ofSGT __ wherein he related the 
chain of y of property belonging to SSG SPC puItjIWland PFC 

which he had escorted to the CID 0 

Waiver Certificate, Sworn Statement, Sketches and Photographic 
images of S 23 Jun 06, wherein he related he heard two shots after checking 
on the detainees and had suspicion of the marks on face and identified his 
actions on Objective Murray and identified which detainees were dead upon his 
assessment. 

(U) 187. Sworn Statement, Photographic images and Sketches ofPFC (b)(6), (b)(7)(C) 

23 Jun 06, wherein he detailed information pertaining to the threats made against him and 
wherein he identified locations of soldiers throughout Objective Murray. 

(~-3) DA Form 4856s ofPFC SPC 
SGT_which referenced Operation Iron Tnangle. 

(b )(6), (b )(7)(C) and 

(U) 189. Photographic lineup, 25 Jun 06, wherein failed to identify 
the individual he coordinated with to place evidence into the Tactical Operation Center. 

(U) 190. Request for Private Medical Information of 27 Jun 06. 

(U) 191. Sworn Statement ofSFC Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b )( 6), (b )(7)( C) (U) 192. Sworn Statement ofPFC 27 Jun 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees 

(U) 193. Sworn Statement of SP Jun 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 194. Sworn Statement of I I I Photogr~ic Image 
28 Jun 06, wherein she related she heard SPCWmuUdand SSG 
comments related to going to jail and the entire chain of command would be involved. 

(U) 195. Preservation Request letter, 1 Jul 06, requesting Myspace.com preserve 

~E!~~T"~_ ••• 
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account information. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 196. Sworn Statement of lLT 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 197. Sworn Statement of 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 198. Sworn Statement ofSPC 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 199. Sworn Statement SGT 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees . 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 200. Sworn Statement of PFC 1 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 20l. Sworn Statement ofPFC 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 202. Sworn Statement of SSG 
knowledge of the conspiracy to kill the ~"_'U.Ul. "'''''' 

1 Jul 06, wherein he related he had no 

(b )(6), (b )(7)(C)1 (U) 203. Sworn Statement of SSG Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 204. Sworn Statement of SPC Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 205. Sworn Statement ofPFC 
knowledge of the conspiracy to kill the 

I Jul 06, wherein he related he had no 

(U) 206. Sworn Statement of 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 207. Sworn Statement of S Jul 06, 1 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge ofthe conspiracy to kill the detainees. 

(U) 208. Sworn Statement ofPFC 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge ofthe conspiracy to kill t~e detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 209. Sworn Statement ofPFC 1 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge ofthe conspiracy to kill the detainees. 
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(U) 210.Sworn Statement ofPFC 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 211.Sworn Statement of SSG Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 212. Sworn Statement of SPC 1 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(D) 213. Sworn Statement of 1 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge ofthe conspiracy to 

(U) 214.Sworn Statement of Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b )(6), (b )(7)(C) (D) 215. Sworn Statement ofPV2 1 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 216. Sworn Statement ofCP Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 217. Sworn Statement ofSPC Jul 06,1 Jul 06, wherein he related 
he had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees . 

(b)(6), (b)(7)(C), (U) 218. Sworn Statement ofSPC Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C), (U) 219. Sworn Statement of SSG Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 220. Sworn Statement of SPC 3 Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge ofthe conspiracy to kill the detainees. 

(b )(6), (b )(7)(C) (D) 221. Sworn Statement ofSPC 3 Jul 06, wherein he related he 
had no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(D) 222. Sworn Statement of SGT Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 223. Sworn Statement of 3 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 
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(b)(6), (b)(7)(C) (U) 224. Sworn Statement of SPC 3 Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 225. Sworn Statement of SPC 3 Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 226. Sworn Statement of SG 3 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 227. Sworn Statement of SSG 3 Jul 06, wherein he related he 
believed the detainees were murdered, and the soldiers involved were lying, due to the 
training they had received prior to the incident. 

(b)(6), (b)(7)(C) 3 Jul 06, wherein he related PFC 
him he was messed up in the head from killing three people. 

(U) 229. Sworn Statement of lL 
the remains. 

Jul 06, wherein he related he processed 

(U) 230. Sworn Statement of S 3 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 231. Sworn Statement of SSG 3 Jul 06, wherein he related he had 
no knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 232. Sworn Statement of SPC Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 233. Sworn Statement of 3 Jul 06, wherein he related he had no 
knowledge of the conspiracy to kill the detainees. 

(U) 234. Sworn Statement ofPFC 3 Jul 06, wherein he related that during 
a separate objective on Operation Iron Triangle, a vehicle approached his squad, which 
then open fired and killed a man that had exited. 

(U) 235. Sworn Statement 4 Jul 06, wherein he related he was not on 
Objective Murray but was a part of Iron Triangle. 

(U) 236. DA Form 4254, Request for Private Medical Information, 5 Jul 06, 
requesting the mental health records of SPC 

(U) 237. Sworn Statement ofPF Jul 06, wherein she related her previous 
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(b)(6), (b)(7)(C) 
statement was incorrect, and the individual she identified as (b)(6), (b)(7)(C) was actually 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 238. Sworn Statement of SGT 6 Jul 06, wherein he related he 
never saw an orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 239. Sworn Statement ofMAJ 6 Jul 06, wherein he ordered 
numerous searches for the knife which produced no results. 

(D) 240. Sworn Statement of SFC 6 Jul 06, wherein he related he never 
saw an orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(U) 241. Sworn Statement of CPT 
S2 officer during OIT. 

6 Jul 06, wherein he related he was the 

(U) 242. Sworn Statement of SPC 6 Jul 06, wherein he related he never 
saw an orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 243. Sworn Statement ofMr. 6 Jul 06, wherein he related he was 
at the TOC during OIT where he assisted with interviews and did not handle the knife. 

: 
(U) 244. Sworn Statement of 6 Jul 06, wherein he related he was not 

allowed to process evidence and never saw an orange handled knife on Operation Iron 
Triangle. 

(D) 245. Sworn Statement of CPT Jul 06, wherein he related he never 
saw an orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(U) 246. Sworn Statement ofPFC ~ Jul 06, wherein he related he never saw an 
orange handled knife on Operation Iron Triangle. 

(U) 247. Sworn Statement ofSPC 
knowledge of the missing knife. 

(~ 248. Sworn Statement of SPC 
SSG 3'9UIfII(!lwith a pistol while at 

(U) 249. Sworn Statement of lLT 

Jul 06, wherein she related she had no 

12 Jul 06, wherein he related he witnessed 
after Operation Iron Triangle. 

)(6), (b)(7)(C) 

chain of custody of the pistol found in SSG' • 
12 Jul 06, wherein he related the 

posseSSIOn. 

(U) 250. Sworn Statement of SSG 
of custody of the pistol found in SSG 
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(U) 251. Sworn Statement of SPC 
knowledge of the pistol found in SSG 

13 Jul 06, wherein he related his 
posseSSIOn. (b)(6), (b)(7)(C) 

252. Sworn Statement, Sketch and Photographic images of 13 Jul 06, wherein 
SP the pistol collected from SSG possession as the 
same pistol he saw on Operation Iron Triangle. 

~U~253. Sworn Statement ofPFC 15 Jul 06, wherein he related SSG 
rtppVItIIQ&howed him the pistol that was found on Operation Iron Triangle and stated 
it was a throw down weapon. 

(U) 254. Sworn Statement of SGT 6 Jul 06, wherein he related he 
(b)(6), (b)(7)(C) witnessed SSG with a pistol after leaving Objective Murray. 

(U) 255. Rights Waiver Certificate and Statement ofSPC 6 Jul 06, wherein 
he denied any knowledge of the conspiracy to kill the detainees, and his knowledge of the 
origin of the video tapes collected from his gear. 

256. English language translation of Iraqi Police Log, 17 Jul 06, translated by 
Mr 

(U) 257. Copy of Iraqi Police Log, 17 Jul 06. 

(U) 258. Sworn 9 Jul 06, wherein he related he was on Objective 
Murray but did not witness the shooting. 

CU) 259. Photographic images, 19 Jul 06, wherein SPC entified the pistol 
collected as evidence from SSG ossession, as the pistol found on 
Objective Murray. 

(U) 260. Crime Scene AIR of SA (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 261. (1-3) Crimy,Scene Sketches 
/ 

1 Ju106. 

(U) 262. Photographic Packet, 21 Jul 06, (crime scene) containing photographs 1-26. 

(U) 263.AIR OfSAtUMWpwrifjan cm Office, 5 Aug 06, 
detailing the Basis for InvestlgatIOn an~gor Illatlons with Theater Field Detention 
Facility (TFDF). 

(U) 264. Prisoner's Personal Property List of SPC (b)(6), (b)(7)(C)1 o Jun 06, detailing 
his personal property collected during in processing at TFDF. 
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(b )( 6),(b )(7)( C),(b )(7)(F) (U) 265. AIR of SA Fort Irwin Resident Agency, 14 Aug 
06, detailing his coordinations with the Special Assistant United States Attorney 
(SUASA). 

(U) 266. (1-7) Affidavit for Warrant and Warrant on Written Affidavit for 
Authorization, 10 Ag 06, authorizing the Search and Seizure or Apprehension of the 
contents of wire and electronic communications of the ace accounts of 1 L T 
tlillmllilIW'l SSG SGT SPC SPC [tilI'9"2WPFC 
tlilImJlilIWland PFC 

(U) 267. AIR of Fort Irwin Residency Agency, 
23 Aug 06, detailing the receipt of the My Space Compact Disc. 

(U) 268. My Space CD, 23 Aug 06, vV>"(,">""'F,the account information of 1LT 
(b)(6), (b)(7)(C) SSG SG SPC PFC (b)( 6), (b )(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) __ ~anaPFC 

(b )( 6), (b )(7)( C) (U) 269. AIR of SA 17 Sep 06, detailing the Basis for 
Investigation, coordinations with TFDF and the conducting of canvass interviews. 

(U) 270. Canvass Interview Worksheets, 13 - 17 Sep 06, detailing the interviews of 
TFDF personnel. 

(b)( 6),(b )(7)( C),(b )(7)(F) (U) 271. AIR of SA Arifjan cm Office, detailing the 
receipt of the TFDF inmate roster, coordinations with TDS and interview ofPVT 

(U) 272. TFDF Inmate Roster, 8 Aug - 3 Sep 06. 

(b)(6), (b)(7)(C); (U) 273. AIR of SA 0 Sep 06, detailing collection of evidence, 
significant interviews and coordinations with SJA and TDS. 

(U) 274. (1-3) Photograph packet of the detainees reviewed by CPT (b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 275. Appointment Orders ofBG; ; 7 Jul 06. 

(U) 276. (1-4) English Language translation of the Emergency Unit Cards, 
13 May 06, of A. MOHAMED, J. GUMER, N. MOHAMED, and Z. MOHAMED 
translated by Mr 

(U) 277. (1-4) English Language translation of the Death Certificates of 
A.MOHAMED, J. GUMER, N. MOHAMED, and Z. MOHAMED, 13 May 06, 
translated by Mr. which reflect all victims died of gunshot wounds. 
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(U) 278. English Language translation of the Iraqi Record Book, 12-14 May 06. 

(U) 279. (1 
translated by Mr 

\ 

""'''F.U<~F.'-' translation of the Sample (3) Rational Card, 

(U) 280. (1-4) Copies of the Emergency Unit Cards, 13 May 06, of A. MOHAMED, 
1. GUMER, N. MOHAMED, and Z. MOHAMED, 13 May 06. 

(U) 281. (1-4) Copies of the Death Certificates of A.MOHAMED, J. GUMER, N . 
MOHAMED, and Z. MOHAMED, 13 May 06 

(U) 282. Copy of the Iraqi Record Book, 12-14 May 06. 

(U) 283. (1-4) Copies of the Sample (3) Rational Card, May 06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 284. Sworn Statement of 1LT 3 Aug 06, wherein he related the 
""--~~ .. ~~ prior to the convoy but that he was not certain which vehicle 

PFC ridden. 

(U) 285. Affidavit Supporting Request for Authorization to Search and Seize or 
Apprehend and Search and Seizure Authorization, 7 Aug 06, authorizing the search of 

(b)( 6), (b )(7)( C) 1LT thumb drive. 

(U) 286. Affidavit Supporting Request for Authorization to Search and Seize or 
Apprehend and Search and Seizure Authorization, 7 Aug 06, authorizing the search of 
Spcf"'mental health records. 

(U) 287. Sworn Statement of L Aug 06, wherein he related prior to the 
mission they were informed they were not authorized to conduct pre-assault fire on 
Objective Murray and none of the aircraft had taken fire during OIT. 

(U) 288. Mental Health Records of SPC 

(U) 289. Sworn Statement of SSG 
never ridden in a vehicle(wi , 

(U) 290. Sworn Statement ofPFC 
the driver of the vehicle in 
recall what day or month the incident took place. 

o Jun 06. (USACRC only) 

12 Aug 06, wherein he related he has 
traveled to Speicher. 

12 Aug 06, wherein he related he was 
ridden but related he could not 

(b)(6), (b)(7)(C) 12 Aug 06, wherein he related 
de in his vehicle but he could not recall the date. 
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(b)(6), (b)(7)(C) 12 Aug 06, wherein he related 
_",,"u ridden in his vehicle but he could not recall the date. 

(U) 293. Sworn Statement ofSPC 2 Aug 06, wherein he related (b)(6), (b)(7)(C) 

had ridden in his vehicle but related he could not recall the date. 

2 Aug 06, wherein he related he never 
ilJthlfeaten anyone and he could not recall a time 

(U) 295. USACIL DNA Branch Examination Report, 20 Jul 06, which detailed the 
possible on blood from an unknown person was found on two knives 
o and the ACU pants, jacket and boots of (b) ( 6), (b )(7)( C) 

~~ 296. USACIL DNA Branch Examination Report, 26 Jul 06, which detailed 
(b )( 6), (b )(7)( C) rt;D+ mmDNA profile could not be excluded as the source on shirt 

and ants. Further four unknow not be excluded as sources on •• - • I • • 

(b)(6), (b)(7)(C) pants, boots and knife. 

(U) 297. USACIL Digital Evidence Branch Examination Report, 28 Jul 06, which 
detailed several video files and photographic · of interest were found on 
the digital camera, the SD memory card and laptop. 

(U) 298. Sworn Statement of lLT (b )( 6), (b )(7)( C) 

traveled to Speicher on 29 May 06 to be interviewed 
22 Aug 06, wherein he related he 

a General and stated he 
could not recall which vehicleWlIUm1tlIW1or veled in. 

(U) 299. Sworn Statement of SPC 
traveled to Speicher in a vehicle with 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C), 
22 Aug 06, wherein he related he 
ut could not recall the date. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 300. Sworn Statement of SPC 22 Aug 06, wherein he related he 
may have been a part of a convoy on 29 May 06 but he was not certain. 

(U) 30l. Sworn Statement of SPC 
first time he came to Speicher was 
were placed in pretrial confinement. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 302. Sworn Statement of SPC 22 Aug 06, wherein he related he could 
not recall who rode in what vehicles but related vehicle was towed 
to Speicher on the 29 May 06 convoy. 

CU) 303. Sworn Statement ofCP 2 Aug 06, wherein he 
part of a convoy on 29 May 06 but could not recall which 

RE SECRE5f / I~6{:~~QQAI ~1~840 
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(b)(6), (b)(7)(C) CU) 304. Sworn Statement of lLT 22 Aug 06, wherein he related his 
vehicle had been towed to Speicher but related he did recall being interviewed at 3BCT. 

305. Sworn Statement ofSPC 22 Aug 06, wherein he related 
rode in his vehicle on a Monday during a logistical convoy but could not 

recall the date. 

(b)(6), (b)(7)(C) CU) 306. Sworn Statement of lLT 22 Aug 06, wherein he related 
members of the 3rd platoon immediately reported to 3BCT but he could not recall what 
happened to his vehicle upon arrival to Speicher. 

CU) 307. Sworn Statement of SSG 25 Aug 06, wherein he related he 
could not recall the date ode in his vehicle but related it was possibly at the 
end of May or beginning of Jun 06. 

CU) 308. (1-28) Trip Tickets ofC C03/18ih, 24 May- 23 Jun 06. 

CU) 309. USACIL Digital Evidence Branch Examination Report, 3 Aug 06, which 
detailed three rolls of film were removed and processed and did not reveal any items of 
illegal activity. 

CU) 310. USACIL DNA Branch Examination Report, 24 Aug 06, detailing the 
possible presence of blood was detected on the partial shirt removed from the crime 
scene. 

(U) 311. USACIL DNA Branch Examination Report, 5 Sep 06, which detailed no 
DNA results were obtained from the partial shirt because it was too degraded and/or an 
insufficient amount of human DNA present. 

CU) 312. USACIL Digital Evidence Branch Examination Report, 14 Sep 06, which 
detailed an examination of the thumb drive revealed the trip ticket was created the day 
prior to 29 May 06 but there was no there was no way to determine the accuracy of the 
system clock which created the file. 

CU) 313. AIR ofSA~~~rtIi 
her coordination with 

21 st MP DET, 24 Oct 06, detailing 

(U) 314. TFDF Confined Personnel List. 

(b )( 6), (b )(7)( C) 28 Oct 06, detailing her interview of PVT 
and her coordination with SCPO 
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(U) 316. AIR of SA 
(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) 

90th MP DET, 28 Oct 06, detailing the Basis 
for Investigation and the interview of (b)(6), (b)(7)(C) 

wherein he related he had no contact 
during the time he was confined at 

(U) 318. AIR ofS 
Basis for Investigation, c 
interviews 0 (b) ( 6), (b )(7)(C) 

(b )( 6),(b )(7)( C),(b )(7)(F) (U) 319. AIR of SA 481 5t MP DET, 2 Nov 06, 
(b)(6), (b)(7)(C) . the Basis for Investigation and coordinations with and 

unit. 

(U) 320. AIR of SA warDDmrmill T, 3 Nov 06, detailing his 
Basis for Investigation and his interview of 

(U) 321. Sworn Statement and ,wherein he 
related he did not have any contact with ~mPAl~_~ 
during his confinement at TFDF. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

~ 2 Dec 06, detailing the receipt of LTC 
opinion memorandums regarding COL 

(b )(6), (b )(7)(C) Titling Decision Re: COL 
3 Oct 06, wherein he relates there was no probable cause to believe that COL 

nro""1'YI'·TU>" the offenses of False Official Statement in violation of Article 1 07, 
UCMJ or Obstruction of Justice in violation of Article 134, UCMJ. 

(U) 324. Appointment Orders findings of BG (b)(6), (b)(7)(C) 

9 Jun 06, wherein he concluded C ght he properly exercised his 
authority on Objective Murray but stated he should have notified his higher headquarters 
of his intentions. (8ECR>ET/NOFORN) 

(U) 325. Compact Disc (CD), 06.0086.469, containing the original photographic 
images of the death scene. (USACIDC copies only) 

(U) 326 (1-4). CD, containing all photographic images of Operation Iron 
Triangle taken by Combat Camera. (USACIDC copies only) 

(U) 327. CD, containing all photographic images of the remains taken 
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by Mortuary Affairs. (USACIDC copies only) 

(U) 328. CD, 06.0086.469-8, containing the AR 15-6 and the ROE training slides and 
ROE OPORD. (Sf§@r~I;NOFORN) (USACIDC copies only) 

(U) 329. Crime Lab Examination 
the digital camera and memory card of SG 
OIT. (USACIDC copies only) 

06, requesting the examination of 
any digital media pertaining to 

(1~330. Crime Lab Examination Request, 18 lun 06, requesting a DNA profile of 
spdiWlItf)W(USACIDC copies only) 

(U) 331. Crime Lab Examination Rfluest, 20 Jun 06, requesting examination of 
knives obtained from Spd~SSG and PFC 
rtMmJlj>Itjqfor DNA; a tensile strength examination of all collected flex-cuffs 1 
zip-ties ' and an analysis of the disposable camera of SPCM&"IfWhnd laptop of 
P any digital media pertaining to OIT. (USACIDC copies only) 

(U) 332. Crime Lab Examination R&1uest, 26 Jun 06, requesting examination of the 
shell casing, ACUs and boots ofrtmmJitlUfor possible DNA and an examination the 
disposable and digital cameras, IPOD and the play station for electronic media 
pertaining to OIT. (USACIDC copies only) 

(U) 333. Crime Lab Examination Request, 5 Aug 06, requesting examination and 
comparison of shell casings to firearms used on OIT; latent print examination of crime 
scene evidence and the pistol in SSGttmmllflWpossession; examination of the t­
shirt for DNA; and the examination of the zip ties to determine the method in which the 
were broken .. (USACIDC copies only) 

(U) 334. Crime Lab Examination Request, 9 Aug 06, requesting examination of the 
thumb drive to determine when the trip ticket was created, and if the document had been 
altered. (USACIDC copies only) 

(U) 335. (335-1 through 335-19) DA Form 4137, EvidencelProperty Custody 
Document, Vouchers (VO) 0472/06, 0473/06, 0486/06, 0487/06, 0488/06, 0489/06, 
0490106, 0491 /06, 0498/06, 0519/06, 0538/06, 0539/06, 0540106, 0677/06, 0692106, 
0702/06, 0705/06, 0736/06 and 8 Aug 06 without voucher number. 

(U) 336. Memorandum of LTC USACIDC, Sl 
Concerning Obstruction of Justice, 1 Dec 06, wherein she related 
been titled for Obstruction of Justice, there was no probable cause to believe 
committed the offense and the offense should be listed as insufficient evidence. 
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(U) NOT ATTACHED: 

(U) Retained in the files of the Evidence Depository, 31 st MP Detachment (Cm), 

Fort Campbell, KY. 
,. 

(U) 337. Digital camera (SGT_ Voucher (VO) 0472/06 . 

(U) 338. Memory card (SGT 
VO 0472/06. 

(U) 339. (2) Buccal swab (SPC 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0473/06. 

(U) 340. (2) Buccal swab control, VO 0473/06. 

(U) 341. (20) Zip ties (1 SG 
00486/06. 

(U) 342. (8) Zip ties (1 SG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0486/06. 

(U) 343. Flex-cuff (lSG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0486106. 

(U) 344. Flex-cuff(lSG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0486106. 

(U) 345 . Digital video cassette 
VO 0487/06. 

(U) 346. Disposable camera (SP~ VO 0487/06. 

(U) 347. (3) Digital video cassette (SPC _ VO 0487/06. 

(U) 348. Notebook (SPC VO 0488/06. 

CD) 349. Video camera (LTC 
VO 0489/06. 

CD) 350. Digital video cassette (LTC 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0489/06. 

(U) 351. Bag containing six knives (SSG 
(b)(6), (b)(7)(C) , VO 0490106. 

(U) 352. Pistol (SSG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0491 /06. 

(U) 353 . (2) Knife (SSG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0491106 . 

(U) 354. Multi-tool (SSG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0491106. 

(U) 355. Knife (SSG 
(b)(6), (b)(7)(C) VO 0491 /06. 
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(U) 356. Knife (SSG (b)(6), (b)(7)(C) VO 0491106. 

(U) 357. Bayonet (SSG (b )( 6), (b )(7)( C) VO 0491106. 

CU) 358. Sheath containing three knives (SPC (b)(6), (b)(7)(C) VO 0491106. 

(b )(6), (b )(7)(C) CU) 359. Knife (SPC VO 0491106. 

(b)(6), (b)(7)(C) CU) 360. Bayonet (SPC VO 0491106. 

(b)( 6), (b )(7)(C) (U) 361. Knife (SPC VO 0491/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) CU) 362. Multi-tool (SPC VO 0491106. 

(b)(6), (b)(7)(C) CU) 363. Bayonet (PFC VO 0491106. 

(U) 364. Laptop (PFC VO 0498/06. 

(U) 365. Power adapter (PFC VO 0498/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 366. Shell casing (SPC VO 0519/06. 

(U) 367. Army Combat Uniform pants (SPC (b )( 6), (b )(7)( C), ,0519/06. 

(U) 368. Army Combat Uniform coat (SPC (b )(6), (b )(7)(C) ,0519/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 369. Boots (SPC ,0519/06. 

(U) 370. Disposable camera (PFC ,0538/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 371. Play Station Portable (SPC , VO 0539/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 372. Ranger handbook (SPC , VO 0539/06. 

(b)(6), (b)(7)(C), (U) 373. Book (SPC , VO 0539/06. 

(b)(6), (b)(7)(C)1 (U) 374. Disposable camera (SPC , VO 0539/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 375. Digital camera (SSG , VO 0540/06. 

(b )(6), (b )(7)(C), (U) 376. Ipod (SSG VO 0540/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 377. Book (SSG , VO 0540/06. 
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(D) 378. Photograph album (SSG ' va 0540106. 

(D) 379. (23) Compact disc (SSG ' VO 0540106. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(U) 380. (2) Laminated paper (SSG ' va 0540106. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) (D) 381. (2) Magazine (SSG ' VO 0540106 . 

(b)(6), (b)(7)(C) (D) 382. (7) Paper (SSG ' VO 0540106. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 383. (8) Photograph (SSG va 0540106. 

(D) 384. (20) Shell casing, VO 0677/06. 

(D) 385. Partial zip-tie, va 0677/06. 

(U) 386. partial zip-tie, VO 0677/06. 

(U) 387 . Partial shirt, va 0677 /06. 

(U) 388. Medicine container, VO 0677/06. 

(U) 389. Shell casing, va 0677/06. 

(U) 390. Partial zip-tie, va 0677/06. 

(D) 391. Shell casing, VO 0677 /06. 

(U) 392. Shell casing, VO 0677/06. 

(U) 393. Shell casing, VO 0677/06. 

(U) 394. Shell casing, VO 0677 /06. 

(U) 395 . Zip-tie, VO 0677/06. 

(U) 396. (5) Shell casing, VO 0677106. 

(U) 397. Video cassette, VO 0692/06. 

(D) 398. M4 rifle (W023795), VO 0702/06. 

(D) 399. M4 rifle (W024587), VO 0702/06. Z@E@ll!5spr/~1I..lM"""i 6~~~Ar.' , I nnll Q()I ~~846 
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(U) 400. M4 rifle with M203 (W023576), VO 0702/06. 

(U) 401. M4 rifle with M203 (W019849), VO 0702/06. 

(U) 402. M249 (030300), 0702/06. 

(D) 403. M249 (63717), 0702/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 404. Thumb drive (lLT , VO 0705/06. 

(b)(6), (b)(7)(C) (U) 405. Advanced Combat Helmet (SPC VO 0736/06. 

(U) Released to Supply Sergeant, C CO, 3118ih INF REG, FBM. 

(U) 406. Anny Combat Unifonn coat (PFC (b)(6), (b)(7)(C) VO 538/06. 

(U) 407. Common Access Card (PFC (b)(6), (b)(7)(C) VO 538/06. 

(U) 408. Miscellaneous items (PFC VO 538/06. 

(D) The original of Exhibits 1 -12, 14 - 28, 48 - 62, 64 - 68, 70 - 256, 258 - 263, 265 -
271,273,274,276 - 279, 284 - 287, 289 - 313, 315 -322, 325, 328 and 335 -19 through 
341 were retained in the files of 1000th MP BN (CID), Fort Campbell, KY, awaiting 
adjudication. The original of Exhibits 335-1 - 335-18 were retained in the files of the 
Evidence Depository, 31 5t MP Detachment (CID), Fort Campbell, KY. The original of 
Exhibits 13,63, 275, 288,308,323,326 and 327 were retained in the files ofthe101st 
Airborne Division (AASLT), Fort Campbell, KY. The original of Exhibit 257 was 
retained in the files of the Iraqi Police, Samara, Iraq. The original of Exhibits 264, 272, 
and 314 were retained in the files ofTFDF, Camp Arifjan, Kuwait. The original of 
Exhibits 280 - 283 were retained in the files ofthe Hospital, Samara, Iraq. The original 
of Exhibits 329 - 334 were retained in the files ofUSACIL, Fort Gillem, GA. The 
original of Exhibits 29-47, 69 and 324 were retained in the files ofMNC-I, Camp 
Victorm BW~dad, Iraq. The original of Exhibit 336 was retained in the files of LTC 
rtpICgyltlraHQUSACIDC. 
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(U) STATUS: This is a Final Report. Commander's Report ofDi 
r."K'II~ 

(U) DISTRIBUTION: 
1 - Dir, USACRC, Ft Belvoir, V A 
1 - PM, 101st ABN DIV (AASLT), COB Speicher (email only) 
1 - THRU: CDR, 3rd MP GRP (CID), Ft Gillem, GA 

TO: CDR, HQUSACIDC, ATTN: ClOP-CO, Ft Belvoir, VA 
1 - Action CDR, ATTN: SJA, 101st ABN DIY (AASLT), Ft Campbell, KY 
1 - FILE 
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AGENT'S INVE:STIGATION REPORT 
CI.D Regul ation 195 -1 

, . 0200-06-CID025-
ROJNUMBER ' 

PAGE 1 OF 1 PAGES .... ;-, . 

DETAIL 

(b )( 6), (b )(7)( C) About 1000, 16 May 06; this office was notified by S.FC HHT,2/4 th 

CAY, Fort Riley, KS 66442, (FRKS),of an incident involving detainees being killed in Iraq, 

About 1103~ 16 May 06, SA interviewed 'ded a Sworn Statement, 
wherein he stated he received ernails from . 3/320th 
FA BN, Fort Campbell, KY 42223,(FCKY)'MiIO ed),alleging members of ' , 
shot and killed Iraqi detainees, Further, SFC '" rovided copies of the emails ,he received from 
PFC (See Sworn Statement and Email Messages) 

About 1100, 17 May 06, ' with sA Special Agent-in-(b )(6), (b )(7)(C) 
Charge (SAC), 31 st MP DET (CID), Tilait, IZ APO AE 09393, who was briefed on this investigation 
and accepted investigative, responsibility.///Last Entry/// ' 

" 

'ORGANIZATION 
i.e th Mil i tary Police Det' (CID), 6th MP Group (CID ) 
USACIDC', Fort Riley .. KS 66442 

DATE 

7,A€l9.tJ DD 3849 
L Be. 'f 
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, 0086-06-CID469-7S447 

" SWORN STATEMENT 
02 0 0 06-CfD025-

FILE NUMBER 
LOCATION ' 
DATE 
NAME 
SSAN 
ORGI ADDRESS 

-CID025- ' 
: • tAI.·- ••• 

- (b)(6). (b)(7)(C)-

• • •• 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Court, Fort 
TIME: ,l:0 

Grade/Status: ' SFC 
~' Fort Riley. 

_Mil WANT TO MAKE THE FOLLO'NlNG STATEMENT UNDER OATH: 
Over this past weekend, 13 .. ,14 May 06, I received an email from a soldier that I recruited almost 
two years ago. I do receive email from him from time to time but hadn't heard from him in about 

, 4-5 months. In his frrstemail Ireceived 13May 06, he asked me for some adviseon a situation 
that he didn't think was appropriate to explain ()n the email system. I replied that Iwould be glad 
to help as a leader and a mend. So I sent him my cell phone number and waited all his call. He 
never called but I did' recdve another .email from rum later that night explaining the situation. 
His mail explained an operationthat picked up over 300 Iraqi cletainee's. The email explained 
that during the 's 4 ofthe blind folded and zipped tied detainee's where 
shot by US soldiers. PFC': :: en says that he was told to cut 0 ties and blind folds 
and if asked to say that the detainee's where trying to escape. , on in his email to 

, say that he approached the PSG of the element .A1:ter; t~1ling h,il11 that it didn't sit well with him 
he was told to go on a trash ,mission outside the AOwithout his weapon. He tells that he fears 
the PSG is trying to scare him or possibly kill him because of the information he has. I did not 
respond to that email at that tim~. On 15 May 06~ I received another e~Mail from him, in this e-

. Mail he said that the Battalion XO andCID had alre;',dy been by to' but he was never 
asked any questions. He also made a statement that put the BDE CDR the scene 
of shooting. · .. 

Q: 
A: 
Q: What is soldier you have beencorresp6nding with? 
A: PFC 
Q: What · unit? 
A: RAKKASANS 187, 10IsT DN, Fort Campbell, KY, (Deployed). 
Q: Do you know where is deployed to at this time? 
A: Just thathe is in Iraq, he said he was near a border, but I do not know which one. 
Q: When were you a recruiter and where? . .. . 

. A: From 2002 to 2005, in Stroudsburg,PA. 
Q: How often have you correspond . 
A: About every four or ·five e-J\..1~ils me, I do not e-Mail him first. 
Q: What is your relationship , . 
A: Just as his recruiter and someone he corresponds with from time to time. 
Q: Do you have any further information regarding th.: incident in IRAQ? 
A: No. · 

Q. Do you have anything further you wish to add to this statement? 
A. No.lllllll IIII IIII 111111111/111 IIIIIIIIIIII II III/lEND OF S1 ATEMENTI II jllllili/ II IIII III II III III I III I II I I I IIII IIII 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: Page 1 of2 
. . 

.. "'olL aFFInAL USE ONLY . 
LAWENFORCE\tZl4t REmsU.l¥EACLU OUWIRdt 33850 
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--J 
0086-06-CID469-75447 

_~ ... - ' .' ... . ' FileNumber: 

"Statement of: ake~ At:ForfRiley,KS 66442 Dated: . ~,,+-U'IlLUI'U"'U; 

AFFIDAVIT 

(b)(6), (b) (7) (C) I HA VB OR HAD READ TO ME ntIS. STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND 
ENDS ON PAGE 2. I FuLLY UNDERSTOOD THE CONTENTS OFTHE ENTIRE STATEMENT MADE BY 
ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE 
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE ST FREELY 
WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, 
COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR . ~ . 

WITNESSES: 

Subscribed·and sw~mto before ~e, a person authorized by law 

;(b )( 6), (b )(7)( C) 
ORGANIZATION AND ADDRESS fl' ., 

ART 136 UCMJ or 5 USC 303 
~Ulfwrity to"uministtrOath) 

INITIALS OF PERSON MAKING ST Page 20f2 . . ' . 

. liOU ormon pstOfLY . . /7 

. ~A\VENFQRCEMENTSEl'diII;~CLU · DBfPRof 33851 
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From (tm-I1I")@us~aJmy.mll> 
Sent Monday, May 15, 2006 2:42 pm 

To rtOBlilItlIQJlcpus.army.mil 
Cc 

Bcc 

SubjectRe: hey this is PFC 

PFC 

. J. 

'O086-06-CIDlt'~704i~ 

HeYI check'it out; This is beyond serl6usbusslness. I am telling you as aleader and a friend, 
you need to keep this on wraps until the Investigation Is In fiJlI swing. What I am telling you is 
keep your mouth shut and be very carefulwho you talkto. When CIO does come around make 

use your right to remain silent until you see an attorney. SEE,AN ATIORNEY FIRST PFC 
In the mean time remain safe, don't do anything that puts you or others In un-needed 

rms way. 1 am working on something here' too ... I'lIlet you know as soon as I do. 

SFC 

SFC 

Hey 1m doing fine over here up until a couple days ago. We went on a 3 day mis$ion into 
the desert to fight some Insurgents camped along the border. Well we ended ~p:.taki'n'9 ' 
like 300 detainees. THere were only U"e SOot u~so it was a pain in the:ass screening:" , 
them and feeding them and shit. Well a couple of guys shot 4 of them andf<iII~~_;t~Emi"\;:; '_\_<;" ." __ 
while they were blind folded and zip tied~ They told me to cut the zip ties and shit off ,.' 
and say they tried to fight them and escap'e.CID Is coming to investigate and thiS Isnt , 
sitting well on my consience. This is the second time something like this happend with 
this same Infantry company (Rakkasans 187). After J said that this was unacceptable to 
the one PSG he told me later on that day to take the garbage from our camp out to a 
burn pit 1 mile out into the desert' with all Iraqis. He told , me to leave my weaponi 
wouldnt need it! Then when we got there the Iraqis cI'rove me right into the fire pit. I 
dont know if hes trying to scare me 0 r ,kilt me. J m stuck with these knuckle heads for 
about another month so I dont know what to ,do. ' 

----- Original Message -----

From~ 
(b)(6), (b)(7)(C)'i) us.army,mil -

. ' 

' ACLU 0011 ROI 33852.-, , <... 

5/16/2006 
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From ttmmllJ)ItII(fJ@us.army.mil " 

Sent MOndltiil15~0063:02 pm, 
To ttpIm ~J!!hus;army.mil 
Cc 

Bcc 

Subject SFCrwmIltiWISfIl 

SFC_, 

02 00 06-CJD025-
~ 

Yeah the Battalion XOand CID came by and did their investigation but they didnt even ask me 
any questions. They only coa. ' . ted pictures from everyone. I find it funny cause one picture is 
of our brlgrade colonel, Col with his foot on one of the detainees heads. Anyway hes the 
one that cut the zip ties off and blind, folds. I m gonna take your advise and just shut up and not 
say anything. I wasjust overwhelmed from what I saw when it first happened I guess. If they do 
ask me questions I will get an attorney like you said. Thank you if anything else comes up I " let 
you know. ' 

.. . ~" ,-. ' .:." ,', 

;'::; .... \. '.: . . {i· 
" '~.' 

~' . ; :~' ',.... . ... .. : ' ... '. : .; 

..1 .. :1 .~ .... ; ".i ~.. . I,.,. 

. ":'. ' .. ~' '. 
.,' , ', . 

, ', •... .• . . " , ; ' ~ . .. .. p .. ...' ._ . ' ~ .. : ., " . . ~ .. " .. :t. ,;." , '~' f": ~~~ ;~~ 'j-:::i ..... -\. ~ :~ , ;. ~ 

, Hey I~ doing fii,!e over here upuntU II c~upledaysago,~ (We went on 8,3 day mission iil~9 
the desert to fight some insurgents camped along the'be:)rder. 'Well we ended up taking 

, like 300 detaInees. THere were only like 50 of us so it was a pain in the ass screening 
them and feeding them and shit. Well a couple of guYS'shot 4 of them and killed them 
while they were blind folded and zip tied~ They told me to cut the zip ties and shit off 
and say they tried to fight them and escape. CID Is coming to investigate and this isnt 
sitting well on my consience. This is the second time something like thishappend with 
this same Infantry company (Rakkasan., 1.8~). A~er I said that this was unacceptable to 
the one PSG he told me later on that day to take the garbage from our camp out to a 
burn pit 1 mile out intQ the desert w.ith all Iraqis. He. told me to leave my weapon i 
wouldnt need it. Then when we got there the Iraqis drove me right into the fire pit. I 
dont know if hes tryIng to scare me 0 r kill me. I mstuckwlth these knuckleheads for 
about another month so I dont know what to do. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

LAW ENFORGE,~ .,~\~ 'j ' Sf~_l~'.l~Iit..t.c 

ACLU 0011 ROI 33853 
"''' . -. 

, . . .8m=~ 8'ff)I =mmf Jl'8Rfil' IlffT illflllIlIIHII https:llwebmall.us.army .ml e. . OS~l e~ '.' ang=en .. .. . . 5/16/2006 
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: '. . . 

Date: Saturday, May 13,20064:34 am 

Subject: Re: hey this is PFC 

> Shithead!! '. ' . . . 
> Whats Sure you can call me for advice. My numberis 
> How are things? My brother was just home for a couple 
> weeks. He went back on the 10th. Give me a yell. Oh, by the 
> way.~.be careful what you ask for ... CPL Recruiting ... you want ' 
> another sticky sltuati.on ... that.ls It my brother,Talk to you later. 
> 
>S 

~ 
J 
0086-06-CID~1S442 

J 2 00 06..cfD025-

Hey Sergeant I need your advise for another fishy sltuatlon.>iet me know if there is a phone # i 
can call you at cuz this isnt easiiy explained i.n an email. This is very important so if you have time 
please let me know. Thank you very mvchagaln for risking your neck to get mejn tt'learmy. I .am 

" going on the co ral recruiting program when I leave Jraq in August. It should )~ ;tunwit.h '. 
l!~;.sergeant ng advic.e: you 'ca'n give me will'behelpfuJ;:; . : ~ .; . '.' :.'. /':, ', '.,',', 

. ' ' . , • r • • ' ; .:., • ": ':" : " :.. _ • ' .' • , . " . 

," , L' : "',: ... :' • 

, . . .; , " I 

; , 

Forever Grateful 

PFC (b)(6), (b)(7)(C) 

~ . . 
.~ . ,:: . ~ . 

-"" 

;.. . , 

~. ", .$ • -­
.I~ '., 

:,.. 

" " , 
... ,; •.. . 'i 

I,':' .:1 ,~.'. : 

ACLU DOli ROI .33854 3 
. . . . F~q2FW~ tT ~ 8VF' J "'1 ~Jfia81l1illf Ill"" 011"01111 II 
https:JJwebmml.us.anny.ml frame:kl? osslbfe=trueL ang-en . ' . 5/16/2006 
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 
CID Regulation 195-1 

DETAILS . 

ROI NUMBER 

0086-06-CID469-7S447 

(b)(6), (b)(7)(C) 

PAGE 1 OF 31 PAGE . 

(b )(6), (b )(7)(C) Preliminary investigation revealed PV2 HHB, 3/320 lh Field . 
Artillery Regimen:IiA~ ir_Base (FOB), Remagen~{FRIZ), APO AE 09393, 
informed SFC~W'Er~c HHT, 2/4th CaivaryRegiment, Ft Riley, KS, that while 
on a mission with the 3/1 87 Infantry, two Soldiers shot and killed four detainees that were zip-tied and 
blind folded. He was told to cut off their zip ties and take off their blind folds, which he refused. He 
was told to y that th_d attemp. ted.to escape., He related one of the photos was of codmlb»ItIllJ Commander,}rdBrigade Combat Team (3BCT), 101 s l 

Airborne Division (ABN Div), Contingency Operatitig Base (COB) Speicher, Tikrit, Iraq, with his foot 
on one of the detainee's head. ,' , . 

About 1457, 21 May 06, ~~ •• ..., 
(Home Station: Ft Bragg, 

1 st MP ,nET (CID), COB Speicher, Tikrit , Iraq, 
the following: 

.SFC_ 

I am CID Agent assigned to the case in regards to PFC am also a NCO with a genuine interest 
in his well-being and his environment due to the nature of this inCident. From what I have read through 
your email r r:! . a stand-up Soldier w.ith a goMconscious arid obviously knows the 
difference from right and wrong. It is evident that he 'wants to do the right thing but in order to 
accomplish that, I'm going to need yoUr cooperation: In order to resolve this issue,it is imperative that %iiif I esta,bIish a w,orking a relationship .toachieve some common goa, Is; the welfare and safety of 
, ., maintain and discipline within his unit, and,maintain the decorum reputation of the U.S. 
Army. I know!': : , you and YOt,lhave a great influence on him. ' So in saying that, I ask that you 

encourage him to sp~ak ~th me. He is a vi~al.~asse~ t,o, thi~i~vestig~tiO, n ~n' order to brin1,!r,!,,,,cstice. 
I know that you advised hIm not to speak wah eID but by hlmtalkmg WIth me, you and III be 
doing a greater good. I have a few requests ' . win assist me on. I ask that you contact him 
via email and have him email me or call me or DSN 318.849.3027. Also I need 
confirmation that he is stationed 'at FOB Remagen. ' Iwill be at FOB Remagen 22 May 06, and would 
like to speak with him privately without his unit having any knowledge. If you c,m have him decided on 
a meeting place time on 22 May 06, I would appreciate it. LikeI stated before, my first priority is 
the safety : r r my next isto maintain order and discipline in his unit. 'In order to affectively 
maintain s unit can hot know he is talking to em. We have had no previous knowledge of this 
incident until we received your Sworn Statement you at Foit Riley; I hope 1 have your 
full cooperation because you would be ofa great service the U.S Army for all you have 
done. Please contact me via email 'or phone ifyo\l have anY' questions or concerns. 

.' '. ' ..•. ,, ' _ .', . 

About 1926, 21 May 06, the following: 

Protective Marking is E~~~J.rJ 0011 ROI 33855 
Automatic ·Termination (Para 13, 
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ROINUMBER 

OO~6-06-CI D469-7 544 7 AGENT'S INVESTIGATION . REPOR.T 
.. CID Regulation 195-1 

PAGE 2 · OF 31 PAGES 
DETAILS 

Mr. (b)(6), (b)(7)(C) 

I would be more than happy to email PVT : a,dvise him to· talk with you. He is a good kid 
and think that because of his mistakes in the past chooses the right path now ~ The only thing I fear, is 
that he did not just "make up a war story" to impress me with his experiences. Not that I don't trust the 
young man, but I have not been around the soldierfor sometiITle and wonder if he could be "acting like 
a private". Jdid advise him to seek counsel before he spoke with you just so that he may be protected 
from whatever he may have nottold me in the email. . . 

As soon as I close this email IwillmaiI him .. Ithink that you may already be enroute to him and 
hope to get his attention before that I have had no other contact past theemailS you have read since my 
visit to the Ft Riley crn office. . 

Let me knowifI can assistance. You can reach mycell anytime at 
during the duty day at Thankyou again and I hope you are successful in maintaining the 
integrity and safety the United States Army. 

SFC (b)(6), (b)(7)(C) 
2-4 CA V Medical PSG 

About 2115,21 May 06 SA received an einail from _"" .. U'I; the following: 

(b)(6), (b)(7)(C) Hello sir this is the one SFC you about. The incident in question has blown 
over but I realize you still want me to tell you what happened. 1 would like to be as discreet as possible 
as you mentioned. I don't want to alienate myselfin my unit anymore. I am on FOB Remagen, I work 
night shift 1900-0700 at the AID STATION. 2300 is a good time·when my leaders all leave . I have 
some concerns I would like to discuss with you also, Illo longer feel I am in danger but I don't want this 
to start something up and niake me an outcast. If you. need to know anything else let me know. 

About 2200, 21 May 06, ed a reply. from _stating the following: 

1300 at the main bazaar by the DFAC should be good. I justwantto let you know that I got real sick last 
night and had a fever that spiked up to 102.3 so I'm feeling like crap today in case Ilook it. 

I'll try and check my email before I meet you'tosee ifyoll agress with that place and time. 

About 1646, 22 May 06, SA . related during an operation on 9 
May 06, he witnessed two dead Iraqis in white. body bags brought to a collection point. Both were in 
male dresses and blindfolded with white construction tape, and: with their hands zip-tied behind their 

TYPED AGENrS NAME AND SEQUENCE NUMBER· ORGANIZATION 

10th MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
SA APO AE'09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) (b)(6), (b)(7)(C) 

EXHIBIT · DATE . . , . . , ... 
19Juh06 . (b)(6), (b)(7)(C) 

if 
CIDFORM94~--~--~~~~~~~~~~~~~--------------~ 

(Automated) 

Protective Marking is · E~IIIiIIiI~~ 
Autolllatic Termination (Pai::·a 13, 
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ROl.NUM8ER 
0086-06-C r 046 9-7 544 7 AGENT'S INVESTIGATION ,REPORT 

CID Regulation 195-1 

PAGE 3 OF 31 PAGES 
. .. . 

OETAILS ' , ,<: : . . ' . ' ' . 

backs with black zip tie hand cuffs. stated four more body bags were delivered to the 
collection point shortly after, (See Sworn Statement and~ketch fotdetails) 

. . ' , ' ... . '. 

, ' 

(b )( 6),(b )(7)( C),(b )(7)(F) About 1530,23 May 06,SA 31st MP DET (elD), COB Speicher, Tikrit, 
(Home Station: Ft Stewart, GA), reviewed the detainee packets from the Operations Section 3BCT. 
which contained information on detainees capturedbyJrd BCTbetween 10 May to 23 May 06, A review 
produced no data on the viCtims of this investigation. 

On 26. May 06, SA . . Was notified by CW5 ~operations Officer, 10'" MP 
Bn (CID), Camp Victory, Baghdad, Iraq, thatBGBJADCM, 4th Infantry Division, Camp 
Liberty, Baghdad, Iraq, had been ' as AR 15-6 Investigating Officer concerning the allegations 
of possible misconduct by C in regards to the handling and photographing of the remains of 
the deceased and issues regarding the ROE. 

copies of the statements co! 
. HHB, 320th FAR, FRIZ with and LTC 

fofMilitary?ustice, Office of the StaffJudgeAdv~cate.(OSJA), ~ 

-I), cam(tllcti BVJl~ililii_mts IdentIfied PFC ~ 
nci spt Am:lne both of C Co, 3/187' Infantry 

~ ~ ••• • II •• l ~.~ 

(b)(6), (b)(7)(C) . 
Regiment (INF REG), Forward Operating Base (FOB), Btassfield:'Mora Iraq as who 
shot the three detainees during Operation Iron TriaIlgle (OIT) on 9 May 
(b)(6), (b)(7)(C) reported they were both . e; one allegedly struck his 
face and another detainee allegedly face and ann with a knife , ~ to the 
attacks the three detainees attempted to run away and were shot byrW'lilW and W f Jl 

(b )(6),(b )(7)(C),(b )(7)(F) About 1140, 28 May 06, SA 76th 

Baghdad, Iraq, (Home Station: Ft Lewis~ WA), inteTviewedPFC,.,.n_m.~M HHB, 
3/320 FAR, FRIZ, who provided a verbal statement wherein she re was a mem 
Tactical Human Team (THT) and related there were no black E6 females on her team, as 
mentioned by , 

(b )(6), (b )(7)(C) About 1201,28 May 06, S interviewed PFC HHB,3/320 
FAR, FRIZ, who stated he collection point dunng OIT. He processed approximately 100 
detainees and 5 dead . ,he processed thein in the Biometric Automated Tool Set 
(BA TS all the bodi.es bad various woUnds and none were. bound at the wrists, and there 
was no evidence of zip-ties on their wrists or blind folds,~ (See Sworn Statenlent for details) 

10th MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 

IBIT 

Protective Marking is C1'!MIII~rnL-Eu DDII ROI 33857 
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AGENT'S INVESTIGATION REPqRT 
CID Regulation 195-1 

ROI NUMBER 

0086~06-CID469-75447 

PAGE 4 .0F 31 PAGES 
DETAilS . .. 

1221,28 May 06; SA intei:viewedSSG 
626th BSB, FRIZ, who related during OIT, his job was to coord.inate convoys to and from FBM. 

He related during one of his runs, he was escorted by an Iraqi Army (IA) vehicle to FBM carrying 
bodies and they released the bodies to mortuary affairs (MA) for processing. Upon arrival to the MA he 
was told the bodies hadto be processed an<;lthat he and his Soldiers were required to process the bodies. 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

(See Sworn Statement for details) .. 
. ,", ... ~ " 

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) AboutJ430, 28 May 06, SA ntenriewed SGT 626t
l\ 

BSB, FAR, FRIZ, who provIded a verbal statement wherein he related during OIT,he was conducting 
convoys to and from FBM. He f),lrther . one convoy, they were also tasked to escort an Iraqi 
Army (JA) vehicle transporting bodies: related they escorted the IA vehicle to the MA in FBM, 
where they had to process the bodies he didn't feel comfortable being near the bodies 
and stayed outside while everyone else processed the bodies.. . 

(b)(6), (b)(7)(C) • About 1501,28 May06, d SPC 26
1h 

Base Support Bn (BSB), FRIZ, who was one of the · Soldiers who escorted 4 dead bodies from the 
collection point during OIr to FBM. Upon arrival they were instructed to take each body off the truck, 
put it on a table, unzip the bags, and thel1 cut the ·clothing. (See Sworn Statement for details) 

About 1525,28 May 06, S . PFC 626'h 
BSB, FRIZ, stated he was who escorted three dead bodies from the collection point 
during OIT to FBM. they were instructed to process 3 dead bodies bi;)cuttifi off 
their clothing. all the bodies had multiple gunshot wounds. ttmmltltlla 
recalled at least one oftlie bodies had zip ties around his wrists but none of the three bodies were bound 
at the wrists. (See Sworn Statement for details) ' . 

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) About 1536, 28 May 06, SA nterViewed SGT G CO, 
1h · . .. 

626 BSB, FRIZ, who related he was a part of the escort team and he helped process the bodies at MA, 
FBM. (See Sworn Statement for details) 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1547,28 May 06, interviewed SPC CO, 626'h BSB, FRIZ, 
who stated he was one of the members who escorted 4 dead bodies from the collection point during OIT 
to FBM. Upon arrivalto FBM he wasmetbytwo ' ' " iCian's 'Assistants(NFl), who instructed him to 
process the bodies by cutting ofT the the other escorts cut off the clothing, blind 
folds and zip ties from the detainees wri none of the wrists were bound and none of 
them had blind fblds around their eyes. (See Sworn StateIIlent for details) . 

TYPEO AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION .. 

SA (b)( 6),(b )(7)(C),(b )(7)(F) 

(b )(6), (b )(7)(C) 

CID FORM 94 
(Automated) . 

10th MP Bn (CID){ABN)I Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO.AE 09342 (Home Station,Ft Bragg, NC) 
DATE EXHIBIT 

19JuI) 06 . 
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ROINUMBER 
0086-06-CI0469-75447 

PAGE 50F 31 PAGES 
DETAILS . . . .' . . .. ... ., . ... :.- ':: . . . . 

About 1550, 28 May 06, SA interviewed spcptDIIIlI_626lh . 
BSB, FRIZ who related he was apart of the escort team .and heped process the bodies at MA, FBM. 
(See Sworn Statement for details) . 

FAR, FRIZ, 
process the detainees brought in during the operati 

Mr.~QJ_ 
re~aredhis duties duringOlT were to help 

. never near any casualties. 
. . 

28 . . . ted with L who provided the ori~al 
~~'\.DI)ointment Orders and the Commander's Inquiry of CPT [mtmllQIdI(!Jl 

CDR, C Co, 3/187th INF REG, regarding the deaths of detainees during OIT. (See 
Appointment Orders and Commander's Inquiry for details) 

Between 0850-1537,28 May 06, SA L andBGNJIP''PIIl! intervie 
regarding their actions on 9 May 06. The information was recorded by S 

Court Reporter, OSJA,MNC-I, CamP Victory, Baghdad, and transcripts were 
prepared. (See Sworn Transcripts fot details). · . 

0850: MAl appointed by the AR 15-6 investigating officer regarding the 
killing of four persons during OIT. (See Sworri Transcripts for details) 

1000: SPC Medk, HHB~ 3/320lh FAR, FRIZ. lated 
thatthe body bags were open, and official photographs were e'xposed, and no inappropriate comments 
were made. (See Sworn Transcripts for details) .. . .. . 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

(b )( 6), (b )(7)( C) l038: lLT HHB; 3/320th FAR, FRIZ. minimal 
exposure to the remains or any activity concerning. the remains. (See Sworn Transcripts for details) 

(b)( 6), (b )(7)(C) .. Ih 
1058: PFC HHB,3/320 FAR, FRIZ. lated he had 
minimal exposure to the remains as he was primarily tasked with treating detainees for heat-related 
injuries. (See Sworn Transcripts for details) 

. . . . -' ~' .. .' '\ ;-' ~ '::,, ~-

(b )( 6), (b )(7)( C) Medical Platoon Serg~ant, HHB, 3/3201h FAR, FRIZ. 
related he saw no photographs exposed; (See Sworn Transcripts for details) 

1126: lSG(tM __ I"~B, 3/320th FAR, FRIZ. 
observed the lirst killed in action (KIA) come into the area, an older male wi 

lated he 
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(b)(6), (b)(7)(C) observed no zip-ties Of blindfolds. He obserVed two yoUnger KIA males, come in later. 
related he obserVed no photographs exposed ofthe remains. (See Sworn Transcripts for details) 

(b)(6), (b)(7)(C) 1151: SGT HHB, 3/320!h FAR, denied that anybody opened 
the body bags and further denied that anybody expoSed any photographs oftbe remains. (See Sworn 
Transcripts for details) .. . ' . . . ' 

. " , " " " " 

AGENT'S COMMENT: AU otherperson~ whowefe'pr'esentstated the body bags were opened, and 
"official" photographs were exposed. . 

(b )( 6), (b )(7)( C) (b)(6), (b)(7)(C) 1220: CSM 'liliB, 3/320th FAR; FRIZ. related that 
the body bags were opened, and official photographs were exposed, and no inappropriate comments 
were made. (See Sworn Transcripts for details) ' . 

(b)(6), (b)(7)(C) 1346 : LTC BN CDR, 3/320th FAR, FRIZ . making the comments to 
"CHOPPER6" (Sic, should.be CHOPIN-6, com~mmd~r ofC Co, 3/1Sth Infantry) as described by 

(See Sworn Transcripts for details) 

1422: 'maintained the veracity ofhispriotstiiteinent. (See Sworn TI-anscripts for details) 

AGENT'S COMMENT: Aspects were diametrically opposed from other 
witnesses. Of particular note, was that maintained that the body bags were white; when all other 
witnesses described them as black, and.all photographs o(the remains in a bag depict a t:>I{1.ck bag. 
Further,near the endofthe interview, he demonstrated w.ith SA[WlmlWlII(fJlhis exact position when he 

. photographed with theremiiins. He had irutially described himself as standing 
the re-enactment, he phiced himself standing in front of and to the right of 

«nn,,..,,,·r,, . seemed disheveled .. Despite very adequate interior lighting, 
appeared to be excessively dilated; and despite a well-functioning air conditioning 

appeared to have sweat on his face the entire interview. 

(b)(6), (b)(7)(C) Between 1000-1700, 29 May 06, SA LTC ewed the 
following personnel regarding their actions on 9 May 06. was present and recorded the 
interview and subsequently prepared transcripts (See Sworn Transcripts for details). 

lOOO: MAl S-6,HHC, 3BCT, 101~t ABN Div, COB Speicher, 
Tikrit, Iraq, related he heard the 'detainees were blindfolded and had zip ties on 
their wrists, and that the blindfolds had been moved for photographs. ' . 
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1028: 
Tikrit, Iraq, reI , , , 

JTAC, BHC, 101 51 ABN Div, COB Speicher, 
• the blindfolds of the deceased detainees 

with a knife prior to photographsbe.ing taken, 

(b )( 6), (b )(7)( C) 1053: MAl , S-2, HHC, 3BCT, 101st ABNDiv, COB Speicher, Tikrit, 
Iraq, who related he saw the deceased and assisted in photographing them; however, denied any 
knowledge of inappropriate comments or photographs. ' 

" , ',' . 

(b )(6), (b )(7)(C) 1154: CW3 Brigade largeting Officer, HHC, 3BCT, 101 51 ABN Div, 
COB speicher.,: : ' q, who relat~d he witn~sse? the.bodies with blindfolds covering their eyes and , 
had seen COL ut awayabhndfold wIth his kmfe. , ' 

" ' 

(b)(6), (b)(7)(C) 1218:PFC ProtectiveService Detail, HHC, 3BCT, 101 st ABN Div, COB 
Speicher, Tikrit, Iraq; who related he observed the remains ofa old mari in a body bag at the rally point. 

(b)( 6), (b )(7)(C) 1230: MAJ Brigade M~ical Plans Officer, HHe, 3BCr, 101 51 ABN 
Div, COB Speicher, Tikrit, Iraq, who related he and members of the Brigade Staffviewed the remains of 
3 deceased Iraqimales~ , ' ' ' '. ' " 

, ' 

1256: MAJ C~mm~nd Judge Advocate, HHC,3BCT, l~Div, COB Speicher, 
Tikrit, Iraq, who detailed his account afOIT and his discussion with COL_in regards to 
reporting the LOAC violation. 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

(b)( 6), (b )(7)(C) 1416: MA S-3, HHC, 3Ber, 101sI ABNDiv, COB Speicher, Tikrit, 
Iraq. who detailed his knowledge of the remains. . 

1505: CPT DR, c.COmpany(C Co), 3/18ih INF REG, FBM, (b)( 6), (b )(7)(C) 
wherein he related his account ofOIT and the findings of ins commander's inquiry. ' 

(b)( 6),(b )(7)(C),(b )(7)(F) About 1518,29 May 06, SA 31 sl MP DET (CID), Logistical Sort Actil 
tkSAfmAnaconda, B.alad, Iraq, (Home Sta, tion: Ft Campb,ell, KY),.inte£vie",:ed PFC tmx<L3tIIQJ 
Wugr;g C Co, 3/l871h INF REG,FBM, who related he was mvolved In OIT on OBJ (OB1) Murray 
as a M249 Squad Automatic W ' (SAW) gunnenlnd had some interaction with the three detainees 
who later were shot. did not see ,the three detainees, but did recall 
viewing the knife he was told Was used to ' Sworn Statement for details) 

. . " . . 

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) About 1530, 29 May 06, SA " inte£viewedSGT 3/l87'h 
INF REG, FBM, who related his squad's first mission during OIT was to cleat OBJ Murray of any 
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insurgents. the ROE was to kill any military-aged male they came incontact with. He 
further related their first stop at OBl Murray met with rio contact. On their second stop, his squad 
approached a home where a male was seen inside his home, through a window, and they engaged. 
killing him. His squad c!eared that home and " ,,' .. three male's, who were brought outside the 
home, flexi cuffed and aced on . related while the first home was being 
cleared, he and ' sameu!1it, were instructed to fire over a home 
North of the firstone,tocover. saw a man exit the second .home with a baby 
in his hands; the male was then detained the first home, where h~ was gathered with the 
three ' ' . . . . . . . .. -.... . .... . 
zone. (b )(6), (b )(7)(C) 
same unit, and the . near the landing zone waiting for 
transportation, when he heard shots fired, tw.nedaround and sawthe other three detainees running north 
away from the first horne. Everyone rushed to the first home where he SaW had been cut 
with a knife on his arm and was told by and the detainees had broken their zip 
ties and attacked them. (See Sworn Statement for details) - . 

~ (b )(6t(b )(7)(C)'(b )(7)(F) 
(b )(6), (b )(7)(C) 

About 1548,29 May 06 31 sl MP DET (CID), COB Speicher, 
Tikrit, . Co, 3/187t11 lNF REG, FBM, who 
related . d members of his chain of command briefed· the ROE for OIT and he was 
briefed and members of his ' chain that every military:-aged male on OBl Murray was to be 
killed. burinr the mission his unit was not engagedbyeiiemYforces. tated SSG 
tW0l0ItiIOC and his squad members identified a military-:a.ged male ina ,window and engaged and 
killed him. The squad then pushed inside the house anil detalned 3 males who were hiding behind ' 
women. The r.nen were then taken outside and zi~ied and blindfolded ~d the women were moved to 
another room m the house and guarded by[.:m __ and hlS squad members placed the 
body of the deceased Iraqi in a bag. After all Iraqi males were detained and processed hewas contacted 
to have an element ready to depart the OB1. Two helicopters .carne to pick up him, the body of the dead 
Iraqi and mem of ' the Iraqi Army personnc::l and the combat cameraman and headed to the 
first OBJ. He le ', M240B .teamwith a radio and teiephone operator behind to finish 
the detainee paperwork. related about3 to 5 .minutes in :(light he overheard the status on 
the ground had changed from 4 detainees to 3 KIA and ;l ·de'tainedtmmlljlItlQJwas not present during 
the shooting but stated he believed what his Soldiers briefed to be the truth and he had no reason lO 

doubt their integrity (See Sworn Statement for details). 

About 1641,29 May06, 
had provided during the Article 15-6 

who reiterated his previous statement he 
he heard a Soldier yell "Oh Shit", 

• ~hile ti~ was at PZposture setting up security heard gun fire and ' saw two ,detainees · faU to the gro 
for the detainees. (See Sworil Statement for details) 

10th'MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory. Baghdad, Iraq, 
APOAE 09342 (Home Station,Ft Bragg, NC) 
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About 1736, 29 May 06, SA.~~ 
Iraq, (Home Statiori: Fort Bragg, interviewed SPC .~~EUil.A 
INF REG, FBM; .who did not Witnessanydetai!1ee shot " ' \\fas told 
were attacked and had to defend themselves: (Se~S~orn Statement for details) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

About 1903,29 May 06, SA interviewedSP¢~~ 
3/ lsth INF REG, FBM, the first day of UU"" .. Jl was to any 

(b)(6), (b)(7)(C) 

aged male on OBJ ated they landed near a home and a male in the window was 
engaged and killed; stated three males in the home were detained after they were found 
hiding behind men were zip tied and placed outside face-downori the ground. 
were searched , he provided security an~nothirtg was found on their persons. 
related the male that was shot through the·Windowwaspulied out and provided first aide by combat 
medic ' but the man could not be saved. He ran to . ' and grabbed a body bag and upon his 

was guarding the three and the medic searched the home and 
found additional rifle parts and a pistol. bride , about the discovem .. " 
processed the detainees and secured a landing zone. He then he(l.rd gun shots, ran towards~J30j­
who was near the first home, went around the corner and saw the three detainees had been shot. (See 
Sworn Statement and Sketch for details) , , 

About 1921,29 May 06; ' his rightswhich he waived and 
provided a sworn statement. and IIi~mbers of his team engaged the Iraqi male 
standing in the window because itwas briefed prlor to the mission that all military age males on the 
island were hostile and that they were given the ,order to shoot on sight. He further stated he did not 

. ~happened to the thiee other detainees who were shot. He was informed by and 
.WItils!Jthat they had removed the zip ties as instructed. They related when they attempted to 
replace them with stronger ones, they were attacked by the three detainees, who then attempted to tlee 
and were shot. (See Rights Waiver Certificate and Sworn Statement fordetails) ," 

About 1927,29 May 06, SA advised fhis rights which he waived and 
provided a sworn statement wherein he stated the ROE briefed by COL . to eliminate any 
military-aged male. stated . ' .' 06, his squad performed an operation 

(b)(6), (b)(7)(C). 

during his assaulted to houses. stated during the approach of the first house, 
he and engaged a military-aged maniri the window and killed him. stated, 
during operatIOn, his squad searched, blind folded ' ip tied four Iraqi 

. insurgents' wrists behind their stated he and 'preparing to escort 
the three 's zip ties were broken. He 
then infonned positioned behind the detainees 
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with he on on the left, and the detainees were fachl~the6tli0site direction and 
blind folded; cutfhezip ties off the detaineebn the far left. rtptmWl;l stated whi Ie. he 
attempted to re-zip tie the detainee's Wrist who was po~itioned to the far right, the detainee spun around 
and sWlmg a knife at him causing cuts to his face and arm. ' stated he attempted to defend 
himself by raising his left arm and bOithe time he raised his M-4 the assailant and the other two 
detainees start~dtorun.~Im)stated ~t that instant,heianced over at rtMWIliJIIIIltJJand noticed 
he was staggermg and acted as If he was bewlld~red. @rmWMl stated y 
twelve shots at the three fleeing detainees and saw them fall to the 

also fired shots at the three detainees, with his M-249. 
set stated when the three detainees were . . wrists were not zip 

stated he shot the . tied together and their blindfolds wete partially 'cOvering their faces 
detainees solely because they attacked him . . ' 

(b)(6), (b)(7)(C) 

pro 

conducted a scene reenactment wherein he provided 
o>uvv ... • ."" of the detainees in which SA 

(Home Station: Fort Benning, GA) were 
. the locations, positions and movements of the detainees. 

, " 

(b)(6), (b)(7)(C) According to he and were ~approximately 1 foot "fr(>n1 each .ather and the 
detainees were withiriaims reach~ when he was attacked. [UJIQIIl!JWIQJJI positioned the three detainees 
" ...... ,,.,...v· IO~15 feet from his and position when he fired upon them and they fell to 

!I0lIG)lB_stated one of the' detainees may have spun around when he fired upon them. 
stated his direction of fire went from right to left; starting with his attacker. 
further provided this office with two rough sketches; one depicting where he and 

were positioned in relation to the three detainees when to re-zip tie them and 
the other sketch was of the over all lay out of the area imd where he a in relation to the 
three detainees when they were killed. (SeeSw6in Statemerit and Sketches for details) 

" ": ", J 
. '. .:: ' . . . 

(b)(6), (b)(7)(C) provided written. consent to obtain saliva samples for DNA comparison. 
The Saliva samples were annotated on EvidencelProperty Custody pocument(EPCD). (See Consent to 
Search for details) 

About 1957,29 May 06, SA advise his rights which he waived and (b)(6), (b)(7)(C), 
(b)(6), (b)(7)(C) provided a sworn statement. elated duriIlgthefirstday MOlT, their mission Was to kill any 

military-aged male they came in c.antact with. He further rdated when they landed on their first target 
they did not find any activity whatsoever. He furth~irdated ion the:ir second target of OBJ Murray they 
landed near two homes. ' He related they approachedtbe first home, where they his squad saw a male 
standing inside the home, through a window and they engaged, killinghim~ He ftlrther related three 

10th MP Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
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males were apprehended from the first home~ . Ii~. ~~s..i.Il~\ru~~~<i 'by , go to the top of a. 
small mound, which oversaw the area and 'conducbi ' . ' , a male run to his 
home and informed SSG~ He was relieved and went with 
(b)(6), (b)(7)(C) to search the second home.Amal~ exited 'the home with a baby in his hands but was later 
apprehended and placed with the other three detainees. When he returned to the first home, he sa w an 
IA soldier which was assisting thein inthe operation . the detainee in the far right and 

_1iIl1'DIG him to get away from him . . He and told to re-cuff the detainees 
zip ties had broken off from two detainees. the zip-ties off from the third 

detainee in orderto place new ones on and left him unattended when suddenly he was struck on the left 
side of his face, spun to his right 360 degrees and then opened fire with his's semi automatic i_Ii SAW), killing two ofthedetainees as they were running away. toward 

.1i1I and, saw him sitting on the flootiust in~qethe, entrance with cuts to his face 
s arm~ He saw the detaineetWM@'ITwas zip tying and saw he had been shot by 

(b)(6), (b)(7)(C) (See Rights WaiverCertificate, Sworn Statement'and Sketch for details) 

(b )( 6), (b )(7)( C) About 2010, 29 May.06, SA interviewed CPL C 
3118ih lNF REG; M240B gunner on the date of the incident and 
his Assistant Gunner (AG).the military-aged male in the window . 

.,. .. n',,,,.,,>,., grazing fire over cover. He then noticedamanwalking out of 
a house using a baby as a shield. • and restrained the Iraqi male. Once all Iraqi 
males were properly detained, they , aSDuthern':most house . While pulling 
security at the landing zone he heard , tor;;nmgItlIll1and change the flex 
cuffs on the detainees because some were broken. While at the LZ he heard "pop pop pop", turned 
around and noticed the 3 detainee ',s blind folded detainees running from the house. The M249 Squad 
Automatic Weapon (SAW) then begantofire and he witnessed all 3 detainees fall to the ground. He 
and: :: . . he' on the ground with a cut across his 
face and hand and was kneeling . ked the bodiesan<l noticed an orange 
handle knife lying next to the body closest to thehouse I'2!w,mM1stated he believed the knife was left 
at the Landing Zone (LZ) because it. was given to .. ' . from2 ndplatoon; however,he knew it was 
not taken by"his gun team at anyone from 3(d squad. pared two r6ughsketches depicting 
WIWrug and rtflImllQIW] location as he arrived after the shooting. (See Sworn Statement and 
Sketches for details ) 

(b)(6), (b)(7)(C) About 2026,29 May 06, . ' SPC AKA C 
Co, 31I8ih INF REG, FBM, who related he was ,inyoived in the operationi@'murray as a trauma 
specialist and had attempted medical aid to the three detainees to no avail. ... related the three 
detainee's wrists were not bound by, flexi cuffs, but zip-ties. The detainees were no longer bound by the 

. . . .. 
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zip-ties when he ~~l~IlII measures. he viewed the knife that he was told 
was used to """" .... lulL. oneofthe detainees. (See Sworn ,Statement for details) 

About 1030, 31 May 06, re-interviewed had his digital camera. 
stated Soldiers took pictures during the operation which included the detainees' 
bodies. further stated his Platoon Leadeiiiistriicted him to delete all pictures of the dead 
bodies. then turned on his Kodak EasyShare .C)(7~30digital camera, serial number 45209434, 
and allowed me to review all the pictures that were still stored; sAMm'ltJ)uu\JUU 
the deleted to be extracted from his ' camera. f}W"WUW,1 then handed 
camera and informed him that it the deleted images and that upon 
completion; his camera wouldbehiIh. SA an EPCD, annotating the 
digi tal camera and mem card printed his name and signed the DA Form 4137 in the 
"Released By" block. then '.yrote 'and signed his 

a copy of the DA Form 4137, EPCD foi' his records. ' 
O.K. to write the time, date and his initials onthe camera and 

About 1 140,31 May06~ SArmlm'wtWJ]interViewedSFC Medical 
='-"'-=-'= HHC, 3/18th INF ~G, FBM. W'g'W"!related he observed the remains with MAJ 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

and he exposed photographs for official purposes, as he. has done with all prior remains 
being processed through his aid station f91UWm'provided a copy of his digital images which he had 
saved on hiscomp~ter. (See Sworn Statement for details) " 

' PFC 
ie, 626th ESB, FBM. related she 0 served one of 

the sets of remains on 9 May 06, and she believed that the remains had at least one zip tie on and the 
wrists may have been zip tied together, or siflce rigor' mortis had set in, the wrists were together and not 
zip tied together. (See Sworn Statement fordetails:) 

About 1145 31 M_06 SA ,SA interviewed MAJ (Doctor) 
rmtmll;)IijIQJ HHC,3/1 INF REG, FBM. elated he observed multiple 
gunshot wounds to the four setsqfremains on 9 Ma:y·06. urther related he observed 
apparent blindfolds pulled down around the necks' and zip tIes on single wrists on several of the ren1ains, 
None of the:; ties were in a position binding the dece~sed'swrists together~ tNmItl1(!j]pro:vided a 
copy ofMlPItjR'1reatment records. (See Sworn Statement and treatment record for detaIls ,) 

" . . , . . .. . ~ , . '. . . .-

AGENT'S COMMENT: This interview was conducted concurrently with the interview of SFC 

(Autom ated) 

" , 
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(b)(6), (b)(7)(C) . SFC nd ILT 
frorriHHC,3/18ih INF }ffiq, FBM, who stated when they released 

to the Samarra Hospital; the wrists were not bound together. 

About 1230, 31 May 06, S :interviewed 2LT C Co, 3/187th INF REG, 
PBM, who detailed he was involved in the operation on OB] Murray but ,his platoon 
separate from the platoon who captured'the3 detainees that were later were killed. he 

, , ' of the knife; and handed it offtoSPC, C Co;3/J 87 INF REG, FBM. 
related he did not s,ee the three detainees get shot. (See Sworn Statement for details) 

(b )(6), (b )(7)(C) About J 400, 31 May O~, S Mr. nterpreter, Badge Number 
E·2533, Titan Corporation" stated he did not witness any detainees get shot when he was 
with C CO 3/187th INF REG, during OlT. 

AGENT'S COMMENT: It was determiQed not at the OBJMurray (OBI 2). 

06, SSArw"~~re approached 
who related heh~d contacted and, was informed,that 

quad 

illegally. SA ' tathat 
provided his camera as evidence 'and that there was probable cause to seize it. 

Agent's Comments: At no time during the interview did he refute or imply he had a problem 
with providing this office his personal ~amera against his will. 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1445, 31 May 06, SA nterViewed SJ>C~~ra_ ... 
Platoon, C Co, 3/18ih INF REG,PBM, who rendered a swom 
direct knowledge of the detention of the detainees. or that they related 
he transport the body bags from the OBrto'the'colleCtionpoint. 

:asked him ifhehad killed the KIA, and he said he had not; and then COL and other 
Soldiers opened the bags and took identification photos. NllW'W'Ilrelated he was tasked to carry a bag 
containing a knife to the evidence collection point, which he did, and took the knif~ 
left it ina room with a white, male MSq (later identified as MSG ttmmltMlIW_...... 
HHB, 320th FAR. FRIZ); (See Swom Statement for details) , ' " , , , 

AGENT'SC 

~;d1i" (b)(6), (b)(7)(C) 

no relationship, good, :or bad, 
of the knife to help or t6 harm 

. .' -', . ", ', . . . 

lated he had minimal prior contact W!!~MI 
platoon. he had 

' he would not have gotten rid 

10th MP6n (CID)(ABN), Camp VictOry. Baghdad . Iraq. 
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About 1445,31 May 06, 
D~V,~cher,Tikrit, 
seIze_camera, . 

....... " ... 0"· cpnBB.' MilitaryMagistrate, 101 51 A BN 
"'en' .. ,.. .. " of the investigati.on,relating to establishing probable cause to 

there,was·probablecause and verbally authorized its seizure. 

About 1522, 31 May 06, 
Corporation, COB Spiecher, Tikrit, iraq, interviewed Mr. . , Titan 
Corporation,FBM, who detailed he was involved as an interpreter on·OBl Murray, but was with another 
Platoon and did not see the shooting ofthree detainees. (See Sworn Statement for details) 

About 1 and Mr interviewed SOT (b )( 6), (b )(7)( C) 
Iraqi Anny, .. · pivision, 204th Regiment, FOB 7, Sam 

stated he was on the first OBJofOB1 Murrayand 'dia'not'witness any detainees ,killed~ 
stated he heard of the incident the day later from other Iraqi Soldiers and sa 
wounds . . , ' 

AGENTCOMMENT: The detaineeswere 'kilied during the assault on OBJ20[OBJ Murray. 

About 1730,31 May 06, Mr.tiMmDxa_c ' . 1 
Inter~retS~Tit~~r~tin. g Base (fOB) #7, (Brassfield-Mora, APO AE 09439) interviewed 
SGT[mI.mA"~ls'Brigade.4th Division,2~d Battalion, 2nd Company, FOB #7 (near 
FBM) who provided a verbal account .o~ his . Part,icin. 11.' o. RiILt.h:: OD~ration on OBJ Murray. 
(b)(6), (b)(7)(C) stated he landed on the IslandWlthi!@ItP!!!~~PLT C3rd pLT ceo, 3-187th JNF 
REG) and was present when the "old'-man" was shot andkitled, but stated he did not see the three 
detainees get shot. related he help removed the "old-man" from the house, where a 
medic tried to save him. He noticed the "old-man's" weapon on the floor, which upon checking, was 

. concerned about the "old-man's" death, but understood these 
~_ ..... '-">04''''\'& he also helped remove the three detainees from the house who 

were hiding women, removed; he zip-tied their He stated he received the zip-ties 
from U.S. Soldiers, but could. not recall their nam·eS. ;1 . ished zip-tying the three 
detainees, he placed them face ,downoD the ground, was then instructec:l to help watch 
the women, While watching the women, they two of the detainees were 

(b)(6), (b)(7)(C) farmers and the other Was an Iraqi Policemen. asked he 
following questions: ' " 
Q: Did anyone fire at the Americans ofIraqiAnny? 
A:No. " , 

Q: Did you argue with Americans abmitthe shooting of the "old-man"? . 

;"( . . . 

10thMP an (CID)(ABN), Camp Victory. Baghdad, Iraq, 
APOA~ 09342, (Home Station, Ft Bragg, NC) 

(Automated) 
Protecti ve Marking is, , 

Automatic .Terminatio!1· (!?a):a 13, 

IT 

DDII .ROI33868 

000074 



\ 

- ---1 

AGENT'S INVESTIGATION REPORT . 
CIO Regulation 195-1 . 

ROINUMBER 

0086-:06~CID469-75447 

PAGE 15 OF 31 PAGES 
oeTAILS . .. . . . 

A: I ask theLT to send me int~ the second hOUs1W'me of ()ldman, three detainees) to get them (US) 
what they want; but the LT sald no. SOTrtpIb».cceptedthe order. . 
Q: Did you hear of any detainee getting a knife? . . . 
A:No. .. . 

Q: Did you see a knife with an orange handle? . .... . .. 
A: Yes, I saw a knife with an orange handle with the tall semi-skinny SSG, but it was after the shooting 
of the three detainees, The S SO was holding it and I joked to him thatthe knife was like the knl fe of the 
Mujahadeen. The knife was very sharp and nicely made. . . 

(b)(6), (b)(7)(C) SOT further related the women ·were upset.at the death of the "old-man", but show no 
emotion for the death6f three detainees . • He also noted the womeri were trying to be helpful to the 
Soldiers and upon allowing them· to leave; the womeri went back to tending their sheep. 

About 1705, 1 Juri 06, SA_nte.rvi~wed SPC 55th Combat (b )( 6), (b )(7)( C) 
COB Speicher; Tikrit, who detailed his involvement with the operation at OBJ 

taking photographs during the entire. operation, not just at OBJ M . able to 
photograph the death of the "old-man", but had departed ror another OBJ when the three detainees were . 
shot. (See Sworn Statement for details) " 

. . ': ; 

AGENT'S COMMENT: ided this office with a digital copy of all of the pictures he took 
for the operation on a CD~ROM. 

About 1430,2 Jun 06, met provided the Search and Seizure 
Authorization, DA Form 3745, authorizing the search and seizure igital camera which he 
had previously provided verbal authorization on 31 May "06~ (See Starch and Seizure Authorization for 
details) · . 

About 1329,3 Juri 06, LTC who denied 
desecrating remains or " inappropriate comments. He admitted ordering his DCa to not notify 
Division, and not notifying CID of the deaths of detainees. (See Sworn Transcript for details). 

(b)(6), (b)(7)(C) BN CDR, coordinated ~ithLTC 
CIDthat returning for a ~"JIU<L'.JVU was not 

legal counsel. SA 
office to confirm his 
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About 1345, J Jun 06, coordinated with CPT 
TDS), . Tikrit, Iraq, who statedsherepres 
she to the CID,office on 5 Jun06, . ' 

sAtWWlW.oordinated with 

Counsel 
requested that 

she was the detailed counse.l of and 
(b)(6), (b)(7)(C) related that she would come to the CID 

(b)(6), (b)(7)(C) and his attorney 

About 1540,5 Jim 06; SA . wascontacted'b); ' . , . . , providedhim a limited 
brief on the case statu.s as i~ pertaine.d to the action,S surrounding the ' i=:'f the detainees. MAJ. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

related he was gomg On R~R leave startmg 9Jun 06, and CPTt~lj"Tnal 
Counsel, 3BCT, COB Speicher, would be the acting Command Judge Advocate in his absence. 

About 1011,9 Juri 06,SA\tiliWlIlilIOIWladvised S~l·.~~1 
FRIZ, of his legal rights which he waived arid a sworn 
knowingly providing false te'stimony during his AR 15:-6 interview conducted on 28 May 
stated . see the inside of any of the body bags nor. did he see any Soldiers take pictures of the 

that he did in factopen at least one body bag arid that he also witnessed an 
of the bodies. (See Waiver Certificate and Sworn Statement for details) 

his rights which he waived and provided a sworn 
statem was unsure of the amount of dead bodies he processed or if they had -zi p ties 
around stated that was the first time he witnessed dead bodies and tried"to get it over 
with as soon as possible." (See Waiver Certificate and Sworn Statement for details) , 

COL~"IMmmilWli 
Commander, 1 OthMP Bn (CID),and u.n..~., .... , 

Commander, MNC-I, on the investigation to date. 

SJA, MNC-I, LTC 
LTG. 

(b)(6), (b)(7)(C) 12 Jun 06, interviewed who reiterated that when he asked 
a situation report, moments after the shooting of the detainees, old him that 

one of the detainees attempted to grab his weaponso 'he shot at the detainees. further 
(b)(6), (b)(7)(C) related, momentsafter the. sh()Oting,he witnessed on the ground low crawling towards the 

10th MP Bn (CID)(ABN), CampVictory, Baghdad, Iraq, 
APOAE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 
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doorway of the house, holding his left arm. tated he assisted 
grabbing his IBA aild subsequently requested a situation report from him. 

(b)(6), (b)(7)(C). (b)(6), (b)(7)(C) in the house by 

About 0906, 13 Jun 06, (b )( 6), (b )(7)( C) C Co 3/187 111 

INF 'pn,"\1"f"11 the situation report over the radio moments after the 
he replied "Why did it g¢ from four detainees to one.'_tated he 

v",,, ....... ,,,, he previously received a situationrep?rtstating they had four detainees, 

(b )( 6), (b )(7)( C) About 0913, 13 Jun 06, S interviewedl SG C Co 311 87th 

INF REG, FBM, who stated while enroute to OBJ Murray, he was positioned in the right seat of the 
UH-60 and witne~sed 6 to 7 tracers rounds in the air approximately 50 meters from the UH-60 when 
approximately 1 min from the OBJ. .. 

(b )(6), (b )(7)(C) About 0920, 13 J\ln 06, interviewed SSG C Co 31187th 

INF REG FBM, who stated he was on the initial assault ofOBJMurray and provided over watch. 
WEUescorted the first KTAback totheCP via air~ and when he left the OBJ the other three 

. detainees were alive. . . 

About 1124, 13 lun 06, SA his rights which he waived and provided a 
sworn statement wherein he stated he was absolutely sure that he saw C ~ut one d 
from one of the deceased detainees and put his boot on the head while taking apograph. 
stated he witnessed it and thatW'WNkoldhim the rest of the dead bodies were 
zip-tied. all th~ informationheptovidedin·hislnitialinterview with CID and during the 
15-6, he was not" sure. about." (See Rights Waiver Certificate and Sworn Statement for details) 

1705, 13Jun06,L 
C Co 31l87 th INF REG, FBM, and SGTmI~~ 

INF REG, FBM, reported to the chain of"".J<.L~~ 
""""u,,.,. the murders of the detainees. (b)(6), (b)(7)(C)~ 

Co,3118ih INF REG, FBM"who in turn notified 1 

About2350, 13 Junprepared sworn statement 
wherein he detailed his role in Operation Iron Triangle. . provided specific incidents 
that he noticed were inconsistent. with his company operations. (See Sworn Statement for details) 

About 0331,14 lUll 06, SA 

alfillt.Mg 

(Automated) 

" 

. stated about 2J...M M.1~t3'_ 
Wi!miJiTli il/JI~""r1IlI'.tpl1 a meeting With.-tlOJ 

-.v.ner'em he stated he wanted to cut the zip ties off the three 

1·0.thMP. Sn (C IO)(ABN) , Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) . 
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detainees, allow ~em to run, and .,~~~ 
and went to PZ posture along with ~rM~~~~"1Ij 
stated then heard $hots saw . . 'i.i~ 

claimed he was hitinthe iii stated 
agreed tobe cutandfWI'2IM'lgreed to bepunched-inthe face by and (b)(6), (b)(7)(C) 

as a cover up. (See Swain Statement for details) 

rdated he .was irifonned 
that S him in the face during OIT. He furlher stated 

related the detainees conducted a dance c~lled the "HarlemShake"after being shot. tated 
ItilIWNW1seemed very excited to kill someone and . he had 'lIed the detainee/detainees 
without cause and that the . not conducted by the 
three detainees but Statement for details) 

About 0915,14 lun 06, S . coJle~ted as ~vidence 28 zip ties and 2flexi cuffs from 1 SO 
an EPCD. 

About0919, 14Jun 06 provided 
involvement in OITand the sequence of eventi{ 

and sworn statement wherein he detailed his 
. Statement for details) 

14 lun 06, SA CID),met with COL (b)(6), (b)(7)(C) 

lOist ABN DIV, . Marshal, lOlst ABN DIV, and 
discussed the to date; pre-trial confinement concerns and the 

possible need for grants of immunity. to ensure we captured in the sworn statements 
any concerns the witnesses might have for their personal safety ,and/or whether or not they had been 
threatened or intimidated. ' -. ' ' " ' 

About 1429, 14Jun 06, interviewed S 
INF FBM who stated that on orabout 18 'M,ay 06, 
(b)(6), (b)(7)(C) had ' . with his " 

flex cuffs off the 
. thathe ",<I.,."rI 

stated that on 12 I un 
(b)(6), (b)(7)(C) and brag~e 

(b)(6), (b)(7)(C). About 0836, 15 lun 06, . ' , fhis rights 
a verbal statement denying he had a meeting with: his squad and related 

, ' 

r 
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(b)(6), (b)(7)(C) would cut off the detainees z~ttties tell them to run, and 
would shoot and kill them. [tifCpdItltJhehited he was not derelict in his duties and that 

pe did not do anything wrong. He furth~r related he did not threaten to killor harm anyone in his squad 
and stated they had already provided the .. . He denied that any of his previous 
statements provided to this office were false .. related he was upset about being 
bought here after members of his company ' . ,on him. He stated he did not trust anyone 
in the unit to run,take care and provide good If~adefshjp to his soldiers. sSG ontinued to 
deny his involvement inthe deaths of the detainees. SSGru>ImDIUI(jJwasasked to make it easier on 
his soldiers, his the ' and to spare his family the enibarrassmentthat this incident by providing 
this office the truth. lated slept good at night and did not have a problem with how 
the detainees were killed. his squad members were like his children and they 
would not provide information " .. ided to this office on previous 
occasions. He further related were going to be lilembers ofmthme;;.-.;'IW1:l~ 
Veterans of Foreign Wars (VFW) he .was to become a Ranger Schoollnstructor. sAftilW"WW 
informedrtprmttptNhhat th: CID was aware ofthecoIl~irac:-and throughout the. illtervi~w he would 
not make contact and contmually-Iook at the ground. Jm!mP-JlI'lwould nod hIS head m agreement 
when . to him about him wanting to have complete controlover his squad members, 
that he to fear him and that the relationShip was abusive in nature because 
squad was scared of him and. would do .anything for him. Throughout the entire' 
seenied as though doing a lot of thinking but would suddenly . 
infolmed him of acommenf made about the Harlem Shake . that the interview 
was not going anywhere, he did not wanHo talk anymore; he wanted a lawyer and the interview was 
tenninated. (See Rights Waiver for details) " ' :' " . ' '. . 

15 Juri 06, advised of his rights which he waived. 
stated he was frustrated that he was transported to and that his unit took 

(b)(6), (b)(7)(q weapon and told him to pack some personal . to 
explain what happened to the thr.ee detainees and 
previous sworn statement was the . 
testimony that he, (b)(6), (b)(7)(<=) 

them to run, and planned to shoot them. 
member's testimony that was 'cut by 
and that they were to say they murdered them 'in ' 
that h~~uad members .were not loyal to himand we:e .willingto tellthe. . of what ?appened during 
OIT. r~rwgreplted "I have loyaltyand I'm wlllmg to go down for It." At that !tme, 

(b)(6), (b)(7)(C) stated he wanted to cons\ilt a fawyer. (See Waiver Certificate for details) 
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AGENT'S INVESTIGATION~EPORT 
CIO Regulation 19.!5-1 

DETAILS (b)(6), (b)(7)(C) AGENT'S COMMENT: never den.ied the. 
three detainees. When infomied of his unit memb~r's ...... ,,,' , 'uuv. 

and appeared to be nervous and in deepihought. . . . 

About 0920,15 Jun 06, SAC contacted by 
his rights for dereliction of duty as a · 1-'. ll.l.,"U~jLUU. 'She related 
Soldiers who were not NCOs. 

About 0930, 15 lun 06, briefedLTC 
COB Speicher, Tikrit; on . aspects of this 
team from3BCT; COB Speicher,to escort 

ROJ NU.MBER 

0086-06-CID469-7S447 

· '. 
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murder of the 

related to advise 
not see the need to ad 

Commander,3BCT, 
compile an escort 

his rights which he wai a 
sworn statement: that after the four detainees 
called for a meeting of the squad members which ,,~~-~ 

and ltW'PID1''I inside the . . ' the squad that the plan 
was to cut the zip.:.ties off the detainees, tell them state he informed 
runmlMItlXWhhat he didn't want . d him to take and 
one detainee, meet up who were pulling security out side 
the house, and proceedto the PZ, he heard "Oh shit" and saw two 
detainees run away and subseq he made his way to the house and saw 
that the three detainees were dead. he later heard from MIWlIt1)Mlthat (b)(6), (b)(7)(C) 

punched him. (See Waiver Certificate and Sworn Statement for details) 

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) About 1130, 15 Jun .06, SA interview~d SA confronted 
NIilWwith the fact thatrtMmllliJIIglheld ameeting with the ~uadand discussed a plan to kili the 
detainees, afterwhich hepunched[tiJIWJ9lMan~ cutWJGlI"h and they staged the incident and 
murdered the detainees,m@'mw(!j]stated he was willing to tell what he knew about the meeting and the 
following events, but he needed t6 ' . . he. done of the detainees who had 
initially been shot and injured SA immediately halted 
the interview and which he waived and agreed to continue the 

had a meeting with the squad inside the house and 
going to · . three detainees and stage it to appear 

as an assault and escape attempt. stateahe"" they did not want anything to 
do with it and left the room . .. He said they walked tQPZ Po~nrre andbegan preparing for departure. 

stated about ten minutes after they left the meeting he heard gunshots from the direction of 
the house. He ran back toward the. house about hal he rill1 around 
the Southeast comer of the house.. at the Southwest corner of 
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the house and then ran to the front of the stated he observed the three detainees 
on the and ground by the door. MIWMUhated he and 

called for a medic and tathe residence from PZ Posture. W'_btated 
"U~·"1\."U the and determined that one of the detainees was alive but could not be 

saved. Accordingilie man was experiencingagoniil breathing, taking a gasping breath 
about every ten s stat~ . said words to. the effect "go. ahead and put him 
out of his misery". pointed his rifle at the man's head and fired once, butmi 
sighted on theman:s face, below his lefteye~ arid fired striking and killing the mah~. 
stated he was surpnsed byttmmllQ __ and as they had not mentioned 

about . . meeting in the house;· stated a couple of days later he asked 
and what happened and theyioldhim that If>unched . 

.. .him once. They also to.ld him that (lQIWllilItWJhut 
on his face andarm.iim.i;s~~tatedat:a later date, dutfug a squad meeting at FBM. 

to. the effect, "If one of you spoke up, that he would find · 
and kill them". stated he was n~a~ there 
this comment, but he recalled tmxmuIUIQJ_and 
at the meeting. (See Waiver Certificate and Sworn Statement for details) 

About 1157, 15 Jun 06, SA 
31l8ih INF REG, FBM, who . 

. Sworn Statem:eiltfor details). ··· 

About 1527, 15 Jun 06, SA 
related at a time 

was guarding two 
attended this meeting. 

(b )( 6), (b )(7)( C) .nu'rv.,.",,, .. n SPC C (~o, 
~in ofthe conspiracy to murder the detainees. (See 

: ,." -\ '\' . . . 

who clarified his previous statement. 
where he 

himself 

(b)(6), (b)(7)(C) ere going to kill the 3 detainees; he asked why they were gomg to do 
something like that and he was answered "~cause th~want'tQ." · He advised the group he wanted no 
part in the murder of the detainees imd later 'told rlilImlliQIllliif a 9pe-on-one conversation the same 
thing. When he told rlilImJlilIf#MHnthe roo'm he Wcuited rio pmofh, he heard"Oh shit!! 1" and then 
heard gun fire. to the front ofthe ·house once the gun fire started 
and he believed cut reached them. He 

(b)(6), (b)(7)(C) related on several o.ccasions his life was threatened by ~~ 
who adamantly expressed they would kill himifhe . anything: he heard but did 
not see the first round O[Shay the three detai1>ees, when he then heard 2 separate shots about a 
minute later after the fitst. ... further relate'lhe':Was inside the house while the 3 detainees were 
killed as well as thesubsequent2 sots fired after; He stated he never saw.the bodies of the 3 detainees 
who were killed; however; he was later told to.goget.a knife which was not present when he searched. 

10tn MP Bn (CID)(ABN),Ccimp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 
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He related he searched and detained aU 3 detaineesouiside. ofthe house and . never found a knife on any 
of them during his search. (SeeBwotn Statement' for detail's). 

About 1650, 15 Jun 06;SA interviewed 
3/187'h INF REG, FBM, who related he,.;&.¥J~M 
up his to.be escoitedto<:IO ... _ 
and stated CID needed to see him. 
"I'm gomg to prison." · (See SWOrn Statement for details) 

Co 

• :.to. •• I • 

(b)(6), (b)(7)(C) 
n?" 
tated 

About 1800, 15 Jun .' further clarify his statement he 
provided on 14 Jun 06 he pad said words to the effect of "why we have 3 detainees 

any enemy alive" over the rad~; ~riever had any communication 
or heard any response from (tifCC;~_stated he previously advised 

call IDS in reference to CJDcollecting his camera. (See Sworn Statement for details) 

About 1006, 16 Jun 06, [his rights~hich he waived and 
provided a sworn statement wherein he stated he was inforpledofthe conspiracy to shoot the detainees 
and the circumstances of thesubsequentmutderofthe three detainees on 13 Jun 06 by and 
(b)(6), (b)(7)(C) denied having any prior knowledge of the wrongful killing of the detainees. 
(See Waiver Certificate and Sworn Statement for details) ·· 

A bout 1010, _. 16 J un 06, maintained that he did not witness or 
hear a shooting after the i of the detainees, although he had gone to the shooting scene and 
saw the wounded detainees. denied having"any kno.'Wledge of the conspiracy regarding the initial 
shootings of the detainees, either dire'ctly, or from other persons who may have told him about it. (See 
Sworn Statement for details). .. 

Agent's comment: About 1350, 16Jun 06~ SA 
sworn ,him to his statement. 

. About 1043,16 Juri 06, S 
(b)(6), (b)(7)(C) who wanted to know UU'UHllU.LJLV. 

stated he was informed 
Command Post (CP) , 

(b)( 6), (b )(7)(C) continued the interview d 

he was approached by , 
interviewed by CID. He further 

overheard it conversation in the unit's 
thi~ office. ' (See Sworn Statement -for details) 

About 1300, 16 Jun 06, SArmtmmItlUlintervi~wed relate9 his actions onOIT from 
when saw the detainees fall to the ground. stated upon seeinltthe 

_lIatllUrtpgtp. deta~nees fall, he ran from the PZ to the house and initially checked 

TYPE 
10th MP Bn(CIO)(ABN), Camp Victo'ry, Baghdad, Iraq, 
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and then on the detainee 
state that he 
son'lething 
ftnther provided a 

, . he sa~ o~edetail1ee coughin~ up bl ~r.;;. · ;.n.zoim 

just 'didn 'f 'know it yetJWW'",stated as he Jeft ~_~ 
he heard a single gun shot, but did not see where it came from . 

of the area. (See Sworn Statement and Sketch for details) 

About 1320,16 Jun 06, SAC (b)(6), (b)(7)(C) 

=:...: ___ • __ dining facility, CQB ;:)pe:lCfi1er. 
i2j,,;iH-iru~ together and talking . . 

managed from that location. 
... . 

they 

About 1453, 16Jun 06, SA stated he Was not part ofOIT. [W;W,WM 
did not hear of any of his squadmem conspiringto shoot three detainees and the circumstances of 
the subsequent murder of the three detainees. (See Sworn Statement for details) 

About 1505, 16 lun 06, sA in which he waived. 
declined·to be questioned furtherwp.enh,~ 
contraband during his inventory. (See Rights Waiver Certificate 

. effects had any 

About 1515, 16Jun 06, 
declined and stated he to consult a laWyer. ised 

until search authorization.Was reCeived from a Magistrate. SA 
that the search would be conducted in his presence upon hisreturn 

(b )( 6), (b )(7)( C) About 1705, 16 June 06, SA[lil;mMISjbriefed CPT~~ Military Magistrate, 101 st 
ABN COB Speicher,onthe aspects ·ofn,,··',·, ... "' .... ,+n. advised that once SA 

he. couId proceed with the search. 
and gear and' verbally authorized the se 

(b)(6), (b)(7)(C) '. . 
• -l'~'" ), (b)(7)(C) btained a sworn statement 

related there was probable 
the camera upon receipt of 

• . • _ . (b)(6), (b)(7)(C) ••• 

(b)(6), (b)(7)(C) ~ . swoin statement: . 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1736,16 lun 06, SA e-interviewed: :: who reaffirmed llis previous 
statement. (See Sworn · Statement fot details) . 

was contacted by LTC related he was 
3/187th INF REO, 'FBM, who reliltedthat SOT 

3!18ih INI/REO, ·FBMthrough his NCO 
Co 31187tb INF . . . where he could get rid of some 

(b) ( 6), (b )(7)(C) related declined to help and 

TYPED QUI;NCE NUMBER 

·10thMP Bn(CID)(ABN), Camp VictorY, Baghdad, Iraq, 
APO AE09342(Ho'me Station, Ft Bragg, NC) 

EXHIBIT 

ProtectiVe Markin<;J is P.\l~~~l-""" DDII ROI 33877 
Automatic Termination (Para 13, 
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provided the infonnation to his NCO. . . . . a fonnation and 
request all those who have infonnationto corne fOlWard. (See Swam Statement for details) 

.. . . . .. . 
(b)(6), (b)(7)(C) 

or (b )(6), (b )(7)(C) 

About 2110, 16 Jun 06, c>r>.~_ 
3/187th INF REG, FBM, 

(b)(6), (b)(7)(C) 

at , 

was not in 
) and that 

~L<"'.", he placed 
ad inbis possession on 

... ,,-, ,-
(b)(6), (b)(7)(C) 

.::3J,.h,te.rl to "put hhn out 0 

the first one had missed. 

related he talked with PFL~~~~~~:~ 
been told by e'_OJ CO, 3/187 INF REG, FBM; who had 

, Statement for details). 

was with their 
I'"'V<U"""'"'''''' to him that struck in 

the detainees were cut loose and rWMlmw1 

he ~roached the dead detainees and 
ijSltate:C1. thamptMlsaid to "put him out of 

shot the detainee in the head (See Sworn Statement for details) 

10th MP Bn '(CiD)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 

EXHI61T 

0011 ROI 33878 Protect t ve Mar is Ell!IIIIIttitQI:~, 
Automatic TE;!rmfnation (Para. 1 
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(b)(6), (b)(7)(C) Between 2200-2210, 16 Jun 06, SSA searched 
gear. The search revealed four digital video cassettes' and one disposable camera. 

cainera and one cassette was his and that the other three belonged 
The aforementioned items were seized and annotated on an EPCD . 

About 2241, 16 Jun 06, 
of the deceased Iraqis 

. lectedone 'gr~eh' notebook which contained the possible names 
evidence on ariEPCD. , '. ', ' " 

About 0820, 17 Jun 06, L at the eID office and 
camera which was among unit property assigned t6 SA (b)(6), (b)(7)(C) 

,released a digital 
ollected one Sony 

Camera, Serial # 442991, as evidence on an EPCO. 

About 0915,17 Jun 06, contacted bySSu' '~~ 
310lh Psychological ' , Samara;lraq,APO AE operations 
in the local economy and wolild be ,an appropriate poe for iriitiattng exhumation operations. 

About 1030, 17 Jun 06, SA , ~U C Co 3;187th p~rsonnel whom arrived forinterview by 
this office and informed them not to discuss any aspects of this investigation with anyone other than 
Cll persoruiel. 

About 1052, 17 Jun 06,SA 
wherein he related he had mIIDrnlea 
order not to this 

. .....,-
do so by 

'provided a sworn statement 
aspects ',this investigation after he was given an 

anyoneouiside :()fCiD in which he related he was ordered to 

About 10S8, 17 Jun 06, , cidvi his legal rights,which he invoked and declined 
to be questioned. (See Non Waiver Certificate for details) , 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1105, 17Jun 06, SAC 
additional questions in whichlL"''''u",,,, 
MNC-I that focused on the ROE and 
questions and ru1ImtlliJ@Wladvi 
blank statement fonnat in 
sworn to his statement. 

advised there were 
response to an inquiry from 

, addition forwarded a list of 
be presented with the list of questions prepared in 

be advised to enter the answers and then would be 

7 Jun 06, sArtm __ hnterv'iewed detailed hi s actions while on 

TYPED 

stated he was not part of OBJ Murray, imd approximately one week after Iron Triangle, 
- . . . ' 

10thMP.Brr(CID)(ABN), Camp Victory. Baghdad, Iraq. , 
APOAE09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 

EXH 

CIO FORM 9144-~--~-:-~~ffiCiAm§85NLT....-.1..---~------l 
(Automated) 
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DETAILS ' . . 

he was infonned by [tM-WIltJlthat he cut 
detainees to run They then shot at the aetamees 

(b)(6), (b)(7)(C) 

details) 

the face . and cut 
personality,inwhi~h he describedhil11 as a 

BER 
0086-06-CID469-75447 

. PAGE 26 OF31 PAGES 

. to telling the 
ran over to 

elaborated on 
. . (See Sworn Statement for 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1439, 17 Jun 06, interviewed who stated about 0400, 16 Jun 06, 
approached him and he knew where he could hide "something" incriminating to his 

(b)(6), (b)(7)(C), squad. nfonned his Squad Leader of the incident. (See Sworn Statement for details) 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1513, 17 lun 06, SA interviewed 
3/187 INF BN, 
06 at which time 

". . 
he went to wake 

"Is this ~bout . 
further stated he. later obtained five or si';x knives·from 
details) 

About 1520, l7 Jun06, SArmrmaMWnterviewed who completed a sworn statement 
regarding the ROE for the 10. (See Sworn Statement for details). 

• • . ' • , ,' .: : ~ •. ',' .... 1 . : ,, ' : • 

About 1520~ 17 Jun 06, SA 
lNF REG, FBM, who related was infonned ' . 
detainees were killed in selfdefense. · He related he found it suspicious on how the incident happen but 
that he did not have any direct knowledge that it had otherwise. He further related he had a 
good relationship witbrtMmDIiI" He was a person who bragged about everything 
and often Ie while in his squad and he requested he be given anArticIe 15 because of his 

removedJrom his squad and placed vv.· .. · , 1101i1iMif,j 

. the Article 15 . • gIve another 
oraln!t:~Cl aboudhe Iron Triangle il1cidentand loved the 

attention he waS getting because of it. .stated barely mentioned the incident and 
he did not interact with him to much;' Hefurther'relatedtheunlt as a whole hated Iraqis, did not treat 
them with respect and were acting Under the same mentality as when the war first started. (See Sworn 
Statement for details) . 

About 1635, I TJun 06, sing his notebook and 
pholographsofthe detainees there was no "blacklist", and he used 
his limited knowledge of Arabic to ask their' reviewed the photographs of the detainees 
before and after death; and related he beiieved they w~re .the same detainees killed on 9 May 06, but 

10th MP Bn (CID)(ABN),·CampVictory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 09342 (Home Station, Ft Bragg. NC) 
DATE 

19 Jun 06 . . ' 
. ,", "" . ' ... " ... "--- - . ' 

Protective Marking is 
Automatic Ternu.natiori (Para 13,. 
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could not recaUwhich of the three naInes he hadwritten were linked to a specific detainee, and they had 
no 10 on capture. 

collected as evidence abaggie containing six knives from 

About 1725, 17 Juri 06, contacted by cpl" Chief of (b )(6), (b )(7)(C) 
Justice, OSJA, 101 5t ABN DIY, who. recommended thaf a separate search authorization be obtained to 
view the video cassettes; . '. .. 

About 1730, 17 Jun 06, 
from 

~iII"'V,U"''''.~U 5 knives and 1 pistol 
room; and one knife taken from 

About 0841,18 lun 06, SA recei~ed a SIPR email from SSG ,PSYOPS, who (b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) 

related he would coordinate with his .unit to detenninewho would assist this office with recovering the 
remams. 

. -,' 
On 18 lun 06, .CPTthe Search and Seizure . authorizing this office to 
search and seize or apprehend media re1ateditems person and belongings. He further 
authorized this office to search and seize'orapprehend the digital vid¢o cassettes and disposable camera 

. which aU had been 'previously authorized verb~llry. (See Affidavits and Search and Seizure 
Authorizations for details) 

(b)(6), (b)(7)(C), (b )(6), (b )(7)( C) About 1640, 18.Jun 06, SAC eceivedacali froni CSM Ilsth ]NF 
. . . thecallJor anyone with infonriation to come forward, SSG • 

Co 311&7th INF REG,F'BM, reported that he had previously heard the 
thadlilIWlli1M'1did not include the name of the Soldier who 

vel', he verbally told[OOlmwgthat he heard this from SGT 
C Co, 3/187th INF REG,FBM. 

I, ,'"'' '1.-
(b)(6), (b)(7)(C) 

About 1745, 18 lUll 06, SA (b)(6), (b)(7)(C) 

00 __ and provided aQ<llltlCmai 
view the video tapes 
regarding the PZ. . 
any kills in the company prior to the night bfthe "'''''.'''''''''. 

TYPED AGENT'S 

10th MP. Bn (CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO .AE 09.342 .(Home Station, FtBragg, NC) 

Protective Marking i:> EX~'-Q~~U bDIl ROl33881 
l\ut'ol1latic Termination (P·a:u· 13 • . 
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See 
DETAILS . . . 

About 1810, 18 Jun 06, SA (b)(6), (b)(7)(C). (b)(6), (b)(7)(C) tatemerttfrom 
S worn Statement for details) 

About 0906, i 9 lun 06, SA submitted an NCIC request to the US Aim Crime Records 
Center, Fort Belvoir, V A, to check the status of the 9mm pistol seized from rmtmIitjI(j1 belongings 
(Serial Number 91357, CZ Modc;:l 75 CAL. 9 PARA, Made in CZECHOSLOVAKIA). 
AGENT'S COMMENTS: USACRC subsequently reported no record of the weapon being stolen. 

. . 

About 1004, 19)tul 06~ SA _lilIMofhisl~galrights which he waived and 
provided a sworn statement. . atedhe'heard the detainee shooting was staged while 
conversing with other Soldiers. (See Rights Wa:iver~md S:worn Statement for details) 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1008, 19 lun 06, SA interviewed arid obtained a c 
authorizing thecollt:ction and search of his personal laptop computer, SIN352381 
nrn\l,; nf>n a swomstatement wherein he detailed infoT.l1latioIl concerning the video tapes seized from SPC 

ee Consent to Search and Sworn Statement for details) . 

(b)(6), (b)(7)(C) intefvk~wed who stated he conducted the inventory 
(b)(6), (b)(7)(C) personal and military effects. tated 

of room wherein he stated he did not 
belongings. (See Sworn Statement for details) 

(b)( 6),(b )(7)(C),(b )(7)(F) About 1154, 19 Jun06, SA 31SIMPDETijIfI ...... 
Iraq, (Home Station: Fort Campbell, KY) interviewM"SGT __ O C 

ili . ·· . CO,3/187 INF REG, FBM, Samara; Iraq APO . a swom statement relating he 
was not on the main mission pertaining toOrT. he was ona mission 3000 
meters to the east of the main OSl on the isl(md: d he did not have 
direct knowledge of the dead detainees. ated in his opinion on the matter 
was that "they wanted to kill these guys ' for being terrorists, so they made up a story and killed them." 
(See Sworn Statement for details) ' . 

About 1456, ·19 ltul 06, . legaJ rights which he waived and 
provided a sworn statement. , him that the killing ofthe three 
detainees was planned. (See Waiver Certificate imd Sworn Statement for details) 

. . " . . 

nIlA'"'''''' the 4 videocassettes collected out of 

TYPED AGENrS NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION 

1Oth,MP,Bn(CID)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE.09342 (Home Station, Ft Bragg, NC) SA (b)( 6),(b )(7)(C),(b )(7)(F) 

EXHIBIT ' (b)(6), (b)(7)(C) DATE ·· .. · '::',::" 

19 Jim 06' 

I •• ,. 4 
(Automated) 

Protective Marking is · ElCC . _o_ ... :tJ DDIl ROI 33882 
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1245-134019 Jun 06 "220016 jun 06 CF~" ." 
.... . • . : .. ·' i····, 

(b )(6), (b )(7)(C), (2208) elated the com~and stated anyort~who stole a generator and television from ~ 
terrorist .must return back from which it came and that they were on their way to return the stolen. 

(26 "related that they should "WHACK sonie Mother Fuckers" 

(27301 •• . out on a mission andrelaied to squad to not kill anyone unless he was there 

(331 encouraged to take off his gear by the~quadanci swim in the canaL ·. Which he 
does while are supposedly out o~ patrol. Stated th.ey would say he fell out of the HMMWV. 

(3509) (b)(6), (b)(7)(C) and[tpIW.NIl come back from somewhere caring a Koran and a Headdress. 

(3600) __ Seen with ~authorized pistol arid holster 

(38 and (b)(6), (b)(7)(C) 
boxjng" 

(4200) (b)(6), (b)(7)(C): nd boxing ·· " 
. ' .' . . , ',', . . ..,." 

1415 ':"'145919 Jun 06 "3-1 2200 16Jun 06 CFM" 

(b)(6), (b)(7)(C) (0909) Iraqi women lying to us like American Women - related he provided 20,000 Iraqi 
. Dinar to' an Iraqi Woman and that she uSed him. Group discussion about how cute the. Iraqi Women 
were. · 

(1120) (b)(6), (b)(7)(C) . related we iue going to" talk to 6.w" lawyers " .. 

(1134) Windshield (Left Side) :... "Fuck ell)" " 

Windshield (Right Side) - "Ever si~gle one of these rn~therfuckers ...... bullet between the 
eyes: ... .. . motherfucker who stands ...... ;, : boys in route to ever flowing bars back home;. ~ " .. . . " in front 
the 3/3 boys." " . 

(1700) - Treating an Iraqi male with a wo~dtothe left legpossiblY.from a weed whacker 

(2344) (b)(6), (b)(7)(C) 

(Automated) 

W~ do the dirty work no oneeJse wants"to do 3/3 out 

. . . . . 

10th MP Bn (CtD)(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
APO AE 0934? (Home Station, Ft Bragg, NC) 

.EXHIBIT 
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1530 ~ 1630 19 Juri 06 "3~2 221016 Jun 06 CFM" . , 

(0941) - CAMERA MAN - stated shoof the little boy and guy looks guilty because l)e is fat 
", . . ' ' ," ", : .. .. , ",':. :'. < .~ '~ :. ' ' . ... .• , • '. . 

(1319) ~ CAMERA MAN ~ right through thebunnyt1:rro~g~ the. back (reference to the linle boy who 
was wearing what appeared tobe a st).lffed yellow bunny on his back). 

. . " : .. ' . 

(1628) MImawtWJl · stop thevehicle had ·to go do ~~mething -
something in his hand. 

(b )(6). (b )(7)(C) 
ets out and returns with 

(2300) asleep in the turret · . 

(2459) driving and dancing behind the wheel . 

1645 -180019 Jun 06"3-3 2210 16 Jun 06CFM'; .. . 

(0033 

(0216 

' . . . 
(b )( 6), (b )(7)( C) doing a lot of kiliing and chaplain assistant is riding along 

(b)(6), (b)(7)(C) stateshe is a suspect for murder times 3 
.. '. . 

(0615) Unknown Soldier- while s~anding around several Iraqi Males ~ulls out a knife and relates it 
gives him a hard on . . . . 

(0822) states releasing detainees and he does ·not know why 

(0905) Filming Detainees 
prior to release and 

blind folded inback ofa military vehicle, standing afoWld flex cuffed 
(b)(6), (b)(7)(C), s· playing in the Iraqi' ~ hair while removing his 

blindfold. . 

(l ....:I1iiIII- states should have shot them 

(1524)~goi~g to CID for the 5 th Tidte, COL: and Chaplain riding on patrol because of so 
many killings ~ sucks . 

(1802) states he hopes they attack us, it's on. : .. bullets start flying 
All 0 transmissions were recording on tape 

(1952jlilIWltilIWIL attempted to fire unauthorliedpistoi.- '; ',. 

. . . 

1 OthMP Bn (CID)(ABN),Camp VictorY, Baghdad, Iraq, 
APOAE09342 (Home Station,Ft Bragg, NC) 

·prot~ctive ·Ma.rking is E~IIIIiIIII.Ii::rt~ 
. Automatic t .ermination · ,Para 13 . 
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(b)(6), (b)(7)(C) stated he is getting introubl~iorsavinghls~sses. (3040) 

(3020) (b)(6), (b)(7)(C) talking about squad being infire fights- at the COP not wearing gear, relaxing 
and cOIIlplaining. 

(3654) 

(4058) 

(495 

(55 

(b)(6), (b)(7)(C) appears with pistol again. 

(b)(6), (b)(7)(C) statesabo~t being onCoinbatOpenitlonsbutnot wearing gear. 

rehitirig about his first "Coke" experience. 
' " . . . . . . . 

. relating about he and his brothers doing mushrooms. . 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1512, 19 Jun06, SA . . 
3/187th INF REG, FBM, who discussed OIT with 

About 1645, 19 Jun 06, SFC~~r.i lliiMI~ 
3/18ih INF REG, FBM,who related he was on the . 
his platoon, 2nd platoon's firstOSj wasta clear the first three · those houses 
were cleared without resistance; at which time 2nd and 3fd squad were given anew OB] and moved to the 
NorthMrw"PWlfurther related he stayed back at the first OBJ however, he did hear radio traffic 
relating detainees had been killed. (See Sworn Statement for details) . 

About 1826, 19 Jun 06, sArtilIWU"interviewed CPL (b)(6), (b)(7)(C) C Co, 3/1sth 

INF REG,FBM, who related he had no kn. oWled-lJe of~trf0nspiracy to kill 
he have any knowledge of cuttingtqImlWJ@nd punching 

. the detainees attacked them. (See Sworn Statement for details) . 

(b)(6), (b)(7)(C) About 1837, 19 Jun 06, C Co 
3/1 87th INF REG, FB he related after the mission on 11 
Mar 06, he was told after the 
detainees pulled a knife, attacked . started to run. stated he had no 
direct knowledge of the murders o(any detainees; h9wever, his Company 1 SO asked a "What would 
you do?" type question of "What would you do if .. . or anyone else in charge told you to 
kill detainees andthenrnake upa . this question ·lead him to believe that 
the story he was originally told by Was untrue. (See Sworn Staten'ient for details). 
IIILAST ITEMIII 

(Automated) 

10th MP Sn (CID}(ABN), Camp Victory, Baghdad, Iraq, 
A~Q /\E; O~342 (Home Station, Ft Bragg, NC) 
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For use of this form, see'AR 190-45; the proponent 

LOCATION 
FOB Remagen, Til<rit, IZ . 

AE09393 

" 

d086-06-CID469-75447 

FILE NUMBER 
OQ86-06-CID469-7544 7 

GRADE/STATUS 
E-21AD 

I. '. . ~tiI"_ .. ... .... ,WANTTO~THEFOLLOWINGSTATEMENTUNDEROATH : 
On May 10. my unit an eft i emagento participate In Operation Iron Triangle. We drove about one and half hours 
south of our FOB on MSR Tampa. We turned left ontaa dirt ·road. and drove for about another 20 minutes on a paved 
road next to a lake. We then made a left down a big dirt mound intaan open area in the middle of the desert. We set up . 
a TAK in an old abandoned cement building and our mediCal platoon set up ajump Aid Station. The operation was 
suppose to last 3 days. The first day we received about 1 00 detaineeS. Throughout the nig ht we . had to take care of the 
numerous medical problems all the detainees had due to how old and unhealthy they were. We were told they were to 
bring in any male of military age within the vicinity.Onlhe second day sBlack Hawk landed and one of the crew threw 
,out a couple af bodies wra.PPed in white body bags. Fir;W,ffiitCint tlMmJ-lj . cam, eoverto us to say we needed 
to do something with the bOdies. Myfellow medic SPC " 'and I went up to the bodies to help move them from the 
flight line. About 10. people were standing around the bodies looking at them. I noticed that they were all blind folded with 
their hands zip tied behind their backs. I also noticed one Iraqi mCile had 2 gun shot wounds on his chest and one to his 
head. As we were detidin what to do with the bodies another Black Hawk landed and it liad Colonel 'SUmmand his 
PSD team on it. COlonel_ame over to .the bodiesa!@('i8~r one up by the head and then dropped it. Then that 
one of his PSD soldiers took with a digital camera. Colo.nel ' ',. ' t/:len got out a gerber and cut off ' blind folds 
around the dead man's head and he cutoff the zip ties too. ·Two direct quotes I do remember Colonel' at 
about that very mc;iment where ' Coionellillli put hi~ boot on one of the de'adlraqi's head and po~ed (or a picture "I 
guess We'll h~lV~ to say thes~guys tried to ' '. . . • " . He also went on to say ~Good jOb but we need 
more bodies."·After they left the bOdies CS:M I ed We should throw the bodies in a hole about 100. meters 
outside of our base camp beCause they were starting to smell in the heat. I did not help dispose of the bodies because 4 
soldiers had already jumped on a litter andlhrew the bodies on there to dispOse ofthem. Later onthat day a Black Hawk 
brought more bodies for us to dis~ of bringing the .total to six. The' new bodies were also brought in the same way, 
blind folded arid zipped tied. COlonelillllllhaq left by this point When I was listening to the radio rig ht after they 
dropped off the second batch of bodies I heard our Battalion Commander on the radio telling ·Chopper 6" that if he 
heard anymore about ·people~ and ·dogs'~ beirig shot he woyld "have his balls." I later was screening detainees in our 
make-shift jail out in the field when I got into an argument with a 'Specialist from the Charlie Company of 187. I don't 
know his exact name because we had never worked wIth this 'infantry company before but he was a white male. I 
wanted to know why they had shotJhe det~inees, ~h~n ,th~y :~e!~ ,zipped tied. Our conversation was interrupted by a 
Staff Sergeant wearing small framed glassed from the same (init who .said ·you better shut the hell up and just worry 
about what you're doing." A THT team on the site had an African American female E-6 who advised me to just let the 
whole situation go and that our $-2 would find out what happened to detainees. On ourfinal day of the mission the same 
Staff Sergeant who had told me to shut up wnen I asked about the detainees being shot, came up to me and told me to 
leave my weapon and come with him. He told me to sit in the back of the garbage truck while his soldier and an Iraqi 
Army soldier drove me to the burn pit to throw garbage in. They drove really fast out to the burn pit hitting every bump 
like they were trying to get me tofal! off., Then when we g(jt th,~ir ~hey turned to truck around really fast before I got off 
and threw it in reverse and backed up at a high 'rate'olSpeecfiip ~ntilttlefire pit and then slammed on the brakes to 
which point I fell forward into the bum pit. I wa~ n()t at ali injiJ~ed put I diQ go up and open the truck door and yell at the 
driver for doing that. The Iraqi soldier was the oiiewho,wasdiiiiing'.) found this situatiqn to be strange at the time but no 
longer do I feel I am in danger from these people what so ev~r.l;m not sure if it was 'just a Coincidence or not but no one 
has ever said anything about the incident out in' the field sfnce. ·· .· . '. 

(b)(6), (b)(7)(C) 
INITIALS OFPERl:10N MAKING STATEME 

• ., 1 • 

DA FORM 2823 
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0086.()6-C1D469-75447 

STATEMENT OF (b)(6), (b)(7)(C) AKEN AT FOB Re~agen, rikrit. IZ DATED 22 May 2006 CONTINUED 
A: Yes 
a: What isa TAK? 
A: It was the name of our base in the fjeld. 

a: Do you know what citYlviUage youwere in or near? 
A: I don't know at this time but I will research it. 
Q: What units were at that location? 
A: All of 3/320lh FA, Charlie Company of1871NF Rakkasan, some4ih 10 and sonieTHT teams. There may have been 

other units out there too but I can't name them at this time. . . 
Q: Was the Iraqi Army there? . 
A: Yes. 
Q: Were there any 
A: Yes their names FOB Remagen they are local nationals. 
a: Do you remember anything area you were in; any landmarks or signs? 
A: To the left of our' location there was a lake and that's the Qnlything that stands out. 
Q: Were any of the first 100 detainees' you mentioned, abused or killed?,'. 
ANone were killed, one detaihee hadbJack and.blue marks all over his neck and back which he said was done by the 

Iraqi Army soldiers who detained him. . 
Q: What time did the BlackHawk arrive on the second day? 
A: About 1400. . 
Q: How many body bags were thrown out? 
A: Four. . .' . ' 
Q: Describe whafeach bOdy looked like? . ' . , .. ' 
A: J only saw two bodies. out of the body bags; ohe had two gun shOt wounds to the chest and one to the head the other 

body just had brain matter eoming ciutr;>fthe'head and I couldseeno appro~imate gun shot wounds. Both bodies 
were in male dresses.and bothbcidies were blind folded with white co.nstruction tape and zipped tied with black 
zip tie hand puffs. .' ' . ' . . 

Q: Where were the detainees in relation to the four dead bodies in the body bags? 
A: They were in a round pen made with barbed wire about 50 mete.rsJrom the flight line where the bodies were 

dropped off. . . .' 
Q: Who is 1SG[lf>PWIWI1 
A: The HHB 3/320 1SG. . . . .', " . . . 
Q: Who were the 10 people standing aroulJ~dies? , . ' . ..... 
A: They were soldiers, some wereCoJon~l_eSD~E~erYC?ne,#as wearing Kevlar.eyeprotection. and ACUs. 

They were all male arid I do not know any of there ranks. , ' .: . " . . 
a: Who is sPqWW- . " " .' ... ' . ','. ' , ' . ' 
A: A medic in my platoon that weht up to the bodies with me the first time. 
a: Do you knowwhy the flight creW dropped of the bodies there? . 
A: I'm not sure. 
Q: Do you know why, how, or who killed the men? 
A: I heard from various people out in the field that Charlie Company 187 killed them. It also came over the radio that 

"Chopper" had some KIAs of Iraqi origin. , . . ' . . ' . 
a: Do you know or heard why they are dead with blindfolds and ,~al"lds zip tied behind their backs? 
A: No, that's why I was asking people in the u,nit w~~t~app~ri~~, an'(f wry they were killed while detained. 
Q: Who else b.,', the E-4 you mentioned previously, did you 'inquire .about the death of the detainees? 
A: I asked PF rom 3/320th FA S-2 and she said she didn't know either. .. ' 
Q: What was the E-4's response when you inquired about the bodies? . 
A: He just laughed and said they tried to escape I don't remember exactly what he said word fOr word. 
Q: Wh~O you know was at that " . . 
A: sG~om HHB 3/320th FA, PFC HHB 3/3201h FA, HHB3/320th FA, 1 L 

HHB 3/320 FA. ' '" .. 
Q: What timr did the second Black HaWk arrive? 
A: About the same time as the first one. , ' 
Q: Were their any dead bodies on the Bla?k 
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(b)(6), (b)(7)(C) STATEMENT OF AK\:N AT FOB Remagen,TIkrlt, 12 DATED 22 May 2006 CONTINUED 
k~ , ' 
Q: Who Ca~ofthe Black hawk? , ' ", ' ' , ', ' , 
A Colonel_and 5' soldiers were with him I do not know any of their ranks or names they were all men wearing 
~. ,, " , , 

Q: How do you the Soldier who go~, (lffYleJ~lac~ Hawk?' , 
A: Because I know what he looks like I met himpriort() the deployment and I sawhfs full bird colonel rank on 

his ACUs and his name tape said He wasnot'we~ring a fI~ vest or Kevlar like everyone else so it was 
easy to see his name tape. He was just wearing ACUs andaso1\eap and smoking a cigar. He didn't have a weapon 
either ,",' " , 

Q: Describe Col 
k Tall white ' and he has gray hair. 
a: Can you describe his protective detail that was with him? ' 
A: They were just 5 male soldiers I, do not recall ' 
a: Describe the soldiers who took pictures of his foot on the dead body? 
k It was one of the male soldief'$ in hisPSD team. 
a: How many pictures did he take?, ' 
A: Two or three. ' 
a : Did anyone else take pictures of COL or th~ bodies? ' 
A: I am not sure. ' 
a : Where were you in relation to he wastaldng the pictures? 
A: I Was standing to his left a little pit ' ind him about 5 meters: , 

. : . . 
, a: WhO' else was that witnessed this? 

A: The only for sure is S , , 1 , ' 

a : Who was .to when ne made .the comm~ntsabout·1 guess we'll have to say these guys tried to 
escape" and we need more bodies?:~: ", " ""i,;,'i,:.: ", . ,'J'; 

A: I don't know 'talking to there were a lot of soldiers around. 
a : How long did ' . '; , 
A: About 45 minutes: , , ' 
a: Did you see anyone ,else cut the zip ties and or blind falls off theothe(bodies? 
A: No. . 
a:WhoisCSM (b)(6), (b)(7)(C) 

A: The command sergeant major for3/320th FA " 
a : Have you seen the hole that the four dead ,bodies were taken to? ' 
A: No. , '",' " 
a: Do you know anything about the hole? Was it 
A: I only know that I heard someone say that CSM 

don't know what the hole was normally used for . . i , 

or natural? What was the hole used for? 
to take the bodieS to a hole which was natural and I 

a : Who were the four Soldiers Who jumped ona litter?' , ' "" " 
A: I do not know their exact names or rank. ' ' 
a: What time did the third Black Hawk arriVe? ' 
A: About 2 hours after the second one. 
Q: How many dead bOdies were dropped off? 
A: Two. 
Q: Describe each one? , , , 
A: I did not get close enoligh to see these bOdies I just heard from~omeone that they were also blind folded and zip tied 

again. " ' , ' ," , " " , 

a: Who was that someone you heard it from? 
A: I don't remember Who said it. " , , " 
a : Did they describe the bodies too you; if they had any gunshot wounds, amputations, or other wounds? 
A: No I just remember hearing that more bodies came in. ' 
Q: Who is your Commander? ' 
A:U 
a: Who is Chopper 6? 
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. STATEMENT O~t;nmItDItAl(j~AKEN AT t=OBRemagen, Tikrit, IZDATED22 May 2006 CONTINUED 
A: The commande(of Charlie Company of toe 187 INF,.· . . ;. . . '. . 
a: What Battalion? . . . .. , 
A: 1 don't know. 
a: Describe the E-6 who told you shut up, in more detail? 
A: He was a skinny white male about 5 foot 10 irichestall. He had· small black wire framed glasses. He was had a lot of 

gear on his flack vest why more than most soldiers. He had a spray painted scope on his M4 as well. 
a: Describe the Black female soldier from the THT? · .. '. . ... . . . . . . '. 
A: She was about 5 foot 4 inches tall. She'had her hair in a ponytail. Her hair was ·short. She did not have a name tape 

on and she was wearing the old DCUs. . . ... . 
a: Why do you thinkt(le E-6 picked you to take the trash to the 'burn pit? 
A: Because I probably. had gotteri hiin mad for argLiing 'with tUm the day before and he wanted to punish me by having 

to take the garbage out. . ..' 
a: Why do you think he told you to leave your weapon? 
A: So 1 wouldn't lose it while throwing the garbage out. · . . 
a: Have you ever been told or heard of anyone not having their weapon with them during operations outside the "wire." 
A:~ . . . 

a; Did you question him when he told you to leave your weapon? .. 
A:~ ' , 
Q: Did you feel safe without your weapon? 
A:. No. . ' . 
Q: Why didn't you question',him?· . . _. "~. 
A: I didn'tthink about it at the time I was just follOwing orders and our base camp was pretty far from any visible towns 

or villages so it was fairly safe. . . . 
Q: Would you follow any order that could potential put your lite in unnecessary danger or preventable danger? 
A: No. . . . ' . . . . . 
Q: Describe the route you took to the burn pit in relation to the base camp? 
A: We drove about half a click west of thebas.e .. c;amp" tq, ~.,9,i~P'.,d.irt .m~.n~\Vher.ettle burn pit was on the other side. 
Q: Describe the Iraqi soldier who drove to the burn pit? . . . . . .' . .. 
A: He was about 5 foot 6 inches with a mustache and really dark ,plack hair. He had very bad teeth and they were 

always showing. He was wearing oid AmericanDQU!? .rh~~oiher ~o.ldier was wearing ACUs a Kevlcilr and he had a 
sniper rifle. He had very long hair on the top of his head but it was completely shaved on the side and had blonde 

. streaks in. his hair. . . . 
a: Do you feel that you are in any danger? 
A: No. ... . . 
Q: In your email to made it seem as though you were. Is that false? . 
.A: At the time I was about what happened but right after I sent the email to SFC _I immediately wrote 

him another one telling him that I thoughiaoout the situation and feelas thciugh I reallywasn't in any danger and this 
situation is not connected to the incident with the detainees,. 

Q: Do you suspect the detainees were killed after they were detained? 
A:~a ' " 

Q: Why didli't you report this to your,chain Command?' . . 
A: Because they were there and Saw the same thing's I didso I figiJred they would handle it. 
a: Why didn't you report it to the MPs or CID? . ..' . .' . . 
A: I was never informed on the proper way .to report such Incidents and also there were rumors that CID was going to 

investigate. . 
·a: Who did you hear that from? 
A: I don't remember exactly who but the Battalion XO .(Maj. 

anyone had any picture from the field. because he n 
Q: Did you witness any detainees get abused or killed? : 
A:. No. . 
Q: Is there anything you want to add to this statement? . . 
A: No just that my name is never brought up to any other witnesses. 
Q: Is there anything else you want to add to this .. ,"'·t"'t't,"' ... ·t·} 

Came by the Aid Station the day after and asked if 
them but he did not specify about the detainees. 
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I, tiAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 5. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
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at 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

to before me, a PEirson authorized by law 
:::.:,v,~~.,. . dayof ' JYJ 4-f , 20 Q<.., 

;;' .. _--'-_.......;:U::...:C=M;..:.;J .... ;...:,-A"-'rt:,:.:ic""le~· 1.;.;:3~6'-/'-· ..:.1"""O-=U;..:::S;..:::Co...;9"""3:.:::6'-·· __ _ 
(Autnority To Administer Oaths) 
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0086-0·6-CID469-75447 

. . SWORN STATEMENT .. . . 
For use of this form. see AR 19Q.45; theproponerit ageni:y is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

------~--~--------I 
LOCATION 

i. ·~ · TO ~KE THE FOLLOWiNG STATEMENT UNOER OATH: 

()f. r: I AII/D Bt./lvofoloD.5 intol/T . nlt!,i J./£8-ps. 7lIEYdt (tI t9t.eml?li¥ ;172 IirhlF 

Lawai. LeVEL. ~ of fl.Kc41 . i taaU» 

. . - . 

A', Sb",,~ 20 Ct, · 'f?ICDoI~ IH SOai; f'glitEZirg,S. "42Q;,p.,o ~ 71Jh~ fA~tVEe.. 

EXHiBIT iNITiALS OF PERSON MAKiNG. STATEMENT (b)(6), (b)(7)(C) 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF ____ TAKEN AT 
THE BOTTOM OF EACH AODITIONAL PAGe MUSI BEARJ}IE..INITIALS OF 
INITIALED AS "PAGE_· _ OF_ p'AGES. a WHEN ADDJ170NAt;. PAGES · 
LINED TEMENT WILL 

. ' . . . ." . 

DATED _CONTINUED." 

DA FORM 2823 
1 JUL 72 

. . SUPERSEDESDAFORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 9 
"8.ft 811"llhEttMil IUb¥ ... tiC i I: Fst . .• I sill c . EXHIBIT_---'-____ _ 

000108 



STATEMENT OF_Will. r.aA1l. ill. Dr.A1I 

TAKEN AT ,."" 4Em44c# 

STATEMENT (Continued) . 

A', hUlk'''' '5d+.1Niirl' °TlJ(i)' NE(?£: 

. . 

;. ', OJ , • 

' \ . 

- ' 1 0086-06-CID469-75447 

FILE.NUMBER._~ _______ _ 

CONTINUED 

I~; O}J(;- (dnt, BL,li/i>FoLDJ isMS IN ritE A114 ... ALeEdaV cor: .. OtVE dE me BI./I'" 0-
. . 

&tn.S IVA( J.JIlI1P£D IJllo'/N{).,u1i- tJ&,kt l/}Plll, Unl?MttUCAiIlG&i WE (UiND-

G °o J> E. s,; I 'I) ~ $ T \~c., Sf<.; f;) ll£ (l.5 '-t(,u 0 cun VtM e ~ ""T (, IS AASS f"1 c:. L t - IY); t A 

c:v l\\~ \ l;vt60 t..JA~ QRC£.$6J4:1. tNHIL£. -(c,\J P';r(Jc,t:S'sci:l T'-I~ 

(b)(6), (b)(7)(C INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: ACLLftsdh ~bt33PfR~ 
IiiF •• "" ... NiF.F .. I.MILIIIS'*_W •• iii ......... IkIillU ..... k_lIIii ... ' __ .• i .' .. Oill._ •• ..-_. _ . EXHIBIT ~ 

000109 



.-~ -~.~ 
- - .J 0086-06-CID469-75447 

FILE NUMBER, _________ _ 

~ .~ .. : .. ~ ... .: ... - : ., ' .. 

STATEMENTOF~~Ii~II~~~~~~~'~' ~~~~~--~----~ 

TAKEN AT rOil 8!£mtJl,IZAI CONTINUED 

I; HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS - ON I FUllY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
THE STATEMENT IS TRue. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOnOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARQ. WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT. 
AND WITHOUT COERCION. UNLAWFUL INFLUENCE. OR UNLAWFUL INDUC 

(b )( 6), (b )(7)( C) 
king Statement) 

WITNESSES: 
before me. a person authorized by law 

to admli~t.~ ;;:'-:-"f"-'!--, day of m ld . 20 0 ~ 

at ri •• iJI~ 
ORGANIZATION OR ADDRESS -

ORGANIZATION OR ADDRESS 

UCMJ. Article 136 I 10 USC 936 -" ,,- . ---~:=~~~~~~~'?7=---.- - - , (Authority To Administer Oaths) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

- j 61( bPi lOIRE boE Slit' Lan .,,'e: os 

000110 



,'::"'-". 
... ';' ~ .' : - j 0086-06-CID469-75447 

For use of ,his fonn. see AR 190-45; the proponent ag~ncy is OfficeOt The Deputy Chief of Stafffor Personnel. 

"---__ -,-___ --.,.' ; WANT TO MAK/: THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING ,STATEMENT ' PAGE 1 OF _"-_ PAGES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADiNG ·STATEMENT OF " TAKEN AT DATED CONTINUED, n 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST ~AR~THf;INITIA~S OFTHE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE 
INITIALED AS 'PAGE_' OF_' PAGES. n WHEN ADDITIONAl., PAGES ' 
LINED OUT AND THE STATEMENT BE THE rI'U:llAoQlll:l n~!:~"'v 

DA FORM 2823 
1 JUL 72 

SUPERSEDES DA FQRM2823, 1 JAN 68: WHICH WILL BE USED. 
fOR OifE'C'OI "sSot" Y , ow 5 faR nil' 91 dti c EXHIBIT---!Iu...D.c..' __ 

000111 



,-~ '\ 

.~ 0086-06-CID469-75447 

FILE I., .Jl8ER,~_-;--,-___ _ 

STATEMENT OF be£( tmtmJIti)IiI".L-,_....,..........----.,; ______ _____ 
-. ", 

TAKEN AT FDfb . Q.eMP¢3.E.l'{ ,--:tz. ......... . CONTINUED 

A. ,
- .-r'WO - . . . ... . .'. -. ' .. .. . . . 

_. -It _ . :::-,.:". 

(b)(6), (b)(7)(C) INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: PAG S 

EOROFFl8I'k'lOROtlb'l b . ii , .. A~ I ~.,;} DII enl ~3ann . WSi4SL /S1 .. lE»1fSr1'" ~.~ 

' . . ' .. '. 
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... \ . 
. J 

"- '~ . 

j 
0086-06-CID469-75447 

FILE NUMSER ___________ _ 

STATEMENT OF~~~.,..,lIfAlilrA1 .... 
TAKEN AT FD\?:> J2e tJ\ Ah{tN 

.:",.' " ' ' .. , .... , CONTINUED 

. I. ' HAVE READ OR HAVE HAD REAb TO ME,THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS tHE CONtENTS OFTHEENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
THE STATEMENT IS TRUE: I HAVE INITIALED . CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD. WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT. 
AND WITHOUT COERCION. UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT,.;.' _____ ~_!Ji-i'I_~~ 

. . ~-me-n~~-----
WITNESSES: 

to "nmllnJ""" 

· at4m~~ 
ORGANIZATION ORADDRESS 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

. . UCMJ.Article 136 I 10 USC 936 · 
(Authority To Administer Oaths) 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

000113 



~-- - ~i 0086-06-CID469-7S447 

: ... .....• 

SWORN,STATEMENT ' 

LOCATION FeZ) 

_ EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEM~NT ___ PAGES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADiNf3" ·STA TEMENT OF_-_' TAKEN AT_'_ ' DATED _CONTINUED," 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE OF THE PERSON MAKING STA TEMENT AND BE 
INITIALED AS "PAGE OF ' PAGES." WHEN. " 'ARE LKI,mEDI "'LJ l~ I""''' 
LINED OUT AND THE-, - - _ WI.i. BE 

" SUPERSEDES DA,FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. I 
'01( OdiUltiL .1.llIk¥ L i _ t EnsleNs EXHIBIT_...!.\~ __ _ 

DA FORM 2823 
1 JUL 72 
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\ . , .;;--. - -~ 

.. 
t . 0086-06-CID469-75447 

. - . ". ". "'"~" -.. " .. ". -~- " .. -'-. 

STATEMENTOF·~:U~~~~II. 

TAKEN AT -1.-!-=4.L-l:.....::....l..--.-------------,;.--,----'- DATED "()(./'1). Y D ~ CONTINUED 

STATEMENT (Continued) 

Urf-e.' 30 5 I iO' 10 ~ \\ 1 7 /6~, . 

11 " 

I .. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT; 

- FOR OFFICIAL aSE ONL I a Liu iiiibitamGiilOCilS"IUe EXHIBIT \ 1 -

000115 



STATEMENT OF~u...,~~ ••• 1A 

TAKEN AT Fo i3 A.4V,{).)e)J. 

I, W.Ij~"'I4It~" WHICH BEGINS 
THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALEDALL1':OI~RECTI()NS 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT 

.. .... .. 

0086-06-CID469-75447 

' . DATED . -z.~/1A"'1 0 Co 
· r .' 

CONTINUED 

AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL " ...... ,'v'" 

.. " " . ' 

WITNESSES: 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

(b )(6), (b )(7)(C) 

,,' , ,..,:·.;..,.-.;----....~..::!U~C:!!.M!7J.w, A:-::rt~ic~le~13~6:!...2.,.;1,....,1~O~U~S~C~9~3:.:=:6 __ _ 
. . ,.: . (Authority To Adfnini$ter Oaths) 

EOR OEEIOI" 110&0111 " . k' & 51 lOT, EXHIBIT_-t)+/_--'-

000116 



~ - ~ . ..... ' ' . . . . . ' : 
1 LAW tMCt iw;nWT SENSITIVE ' 

. . . . FOR OFFlClALn§h 6i r 'I... . 
SWQRN':STATEMENT . 

r 0086-()6-CID469-75447 

For use of this fonn, seeAR 190-45; the pro.poitent agency Is OffiC8ofThe Deputy Chief of Staff for Personnel. 

. WANT. TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

Pv2.IN6 IRoN · 11!tfJtJt-L£ ·; · HttD . . A- • &t1!5UwZi2 ' . UA-SSF/CLP" t110gA 7b 'j>itU( uP 

?RD~c5S 'Ifff. . &i?£S . . WE UNI..oAj)ED . · ~ B" PIGS M$. BI DAlE ·· &If) t IF'- 'mE:; 

tLt(rt+£6 orr ttJHtl IE It MPrtJ 7i5cK.?it.71Jff$· 415 ~ . . , . ffffl>7Q CVr rHf. =5 of. . ; -,.,0: .r:; .. ~ M6 <,J~ ~"'!£ ~ '""liP = tft+D :: 110 . ~. = ':=::7'~.4Ji :': ·j\6= ;;~n £!w@ 
HEAT:> 13AtJD5, 0&. 'BLIND£O&..D.sARouND~tt£g6; .· Nfi!KS,' A'w./tff"MEftJ'BU T'Jt£ 
f).aet- cNQvN!?S bE · gA.c,tt . :6"{ . 'BllC .. 'ftc@( . t+1t1>R.JU.c:2'..,)D\JtJb~ · I boN '''-

REM.EM."'&£IC 1A)t+t;.fE £:i.tKTLVI D\lC xHf:. YeutJbU lAu( tfA-D ~'ME. UI(£ 

LA1>E..R.A-noAl~ ON . · MIS 'BoDy' i I~E . otJH15 CHf:sr MID A1?t!rt$ . ALSO H£ H(±O 

A CLi£e-tJ HPk£ HIS ' LEer . EUl.?w. i+£rEIZ '1Af- AtJ/Stf£/) ·W/n-f 

IIJ· It: . FAQi. ·; · 7ltU1 . Be 0 Y 

b..,. - . we. Wlft;£.E rJerc TbLD .WJ±U.F 11tfl/ , c-JEff:. .. 'P,ttfJ) uP. WE JQST SIhJ 

"1"tteMIN rtf£. ·'BflCK oF: rHt. tf/ . 0*(· · J'W we fDUc€i;? alIT TO 1WtSS­

AELP. 

A,- ](tf'l}$ ElgLt> - MORet, ' rQNA4~DS TH-E. '. r:g~iJr 'BEttfNb 8 lliJlt-.//,Aih. 'IH£I2E lAlqf. 

LHf.g £. CQrJG.. A' $ ~ QIIIE . tAM Em erIt QNE: ' '''+117> ' ::ID Sf .4 77H3L£, IN I r; /tAll;> '[HE. 

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT . (b)(6), (b)(7)(C) 

ADDITIONAL PAGESMUSTCONTAIN THE HEADING ~STATEMENTOF . TAKEN AT DATED CONTINUED.» 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE 
INITIALED AS·PAGE_. _OF_ PAGES. ~ WHEN ADDITIONAL PAGES ARE . 11 
LINED OUT AND THE STATEMENT WILL CONCLUDEDON . 

JZril n tI FiIW 'I her S)'J Y 
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.. 

.. ~, 

i 0086~6-CID469-75447 

FILE NUMBER: 

DATED ·' . CONTINUED: 

_ cD.- LUr\eOk 0 ,o 'fQd 'P0~ cfu-bir'? . 
r:", A~T£2. WE. Pur r~ ,t,l lJtf. 'Bac. -wwlH vJIH 

" " " ' " " ." " " 

·· Tt+£1Yl u£:rwrigtJ · rH£ . . LE.I?$ ·.· /)(IHt. peA{) 801>I£S 

lit ; Nt>£DL..l) ttl2CuNl> HIS · NelJ<A-IIIpt+frD SDM£ ·BYI..L6T HoL.ES Bur I DeAl'r 

'REM.£M'Bg.R €xec-Tv-l INdf.I2.E ·· nJ-€.'I . ·fAJCf?E.~· 

~- T\:tE. S£CONbN\t\bE. wes~' A:a~YT " 'O \<'i,'i:i-! "'6&o...:tJ He,R.tt~ t\83> LftSt£AJJtvJj 

~rJ H=I$ . -eaRl, 11?cr..(T ·giM.E"M1H~i ·. WrtE.tfrftEt . AU; fcJtt£C..eExAcrc ... f. Bu,..-
-rf't16?E WfrS oNE- ON ttl) Ctf£Sr AND oN HIS ,{rOE lU2dvA!D HiS KtDt/tll 

mw'liW~ · . . .' . . 
f}&£ft IJ ~() . ftf HM> ' It' HOLe. /I.) t+/s L£tT Flea!>.), ci.£It-tJ HaL-£. 

IJ.HSE:w1"}+E&,JE /tfJp ALLH£ 'Pit, H-frv'e ·" ~;-I1)TjE oN' ifiS wRlsr 

13 uT 1'M Alo, "OeEONtclI+CC HQN£ IT ' wA-S, A-LSO tte- ' H-8=D A B Li AlP": 

FO LP A-e..o~Nt> tt IS . tJ€.c:!S- . 

t> 

~{>nL\-' _---lLi...4tf:..wF ..... R ........ E_· -->c:::w~E .... e ..... I2_· _ . ..... 3_· ....J,M.:..u..E,Q:tJ"....·· ;....;. ~At.I,.l,.L ..... _ . ...I<:w:=.lEdte ..... f. .... · ---I.ol,~Vut+.u.rt ...... f;.y)~/_· ..I:!i2:.1.!O.£!,!,AI~YL·-c-. ·.J!:"KJ;,N!L!:O~W~· _. · -L'...LI-fI.Jt.d~;.,t;E~1JI.N.!]AM~H _ 

INITIALS' OF . PERSON MAKING STATEMENT: 
: ACLUDDllROl 3~l.a 
.' . PAGE ~ 3 PAGES 

EXHIBO' _..u.l d.u....-_ 
000118 



. .0:. _ -- \" 

' - "1 0086-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) , tCDtroNTINUED: 

(b)( 6), (b )(7)(C) 
. WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE !a.. I FULLY UNDERSTANrhHE CONTENTS THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME . 
• THE STATEMENT IS TRUE, 'HAVE INITIALED AlL CORRECTIONS AND HAVE lNlTlAlED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 

STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD. WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT. 
AND WITHOUT COERCION. UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT . . 

WITNESSES: 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

ORGANIZATION 

(Authdrl/y To Administer Oaths) 

(b)(6), (b)(7)(~) 

~ /} 
EXHmIT -f-~ uN ...... __ 
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ACLU DDII ROI 33915

(b) (6)

(b) (6)

dickersonju
Line



000121

ACLU DDII ROI 33916

(b) (6) (b) (6)

(b)(6)

dickersonju
Line



000122

ACLU DDII ROI 33918

(b) (6)

(b) (6)
(b) (6)

(b) (6)
(b) (6)

(b) (6)

(b) (6) (b) (6) (b) (6)
(b) (6)

(b) (6) (b) 
(6)(b) (6)

dickersonju
Line
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ACLU DDII ROI 33919

(b) (6)

(b) (6)

(b) (6)

dickersonju
Line



AUTHORITY ; 

PRINCIPAL PURPOSE: 

.~ , '- .. " , .:.: '::.' 

) 
0086-06·CID469-75447 

. .' . .. ' SW()RN~t ~I~~l;NT : . . , 
Fllf \llli) of this fortli. afltl AR 190' 45;~h~P.IDpO"l\nt Ilgcnc), is' ODCSOPS 

PRIVACY ACT. STATEMENT · 

TitlE' 10 USC Sectll)!) 30 I; ' TIllo !;) USC SoCII(;" 29'S \; LO. 9397 dl1l.ed NOVP.l1illft/ :);1, 1 <)J\ :~ (SS N) . 

10 provid/} t:ornnlluldlJrs "n(LI~W enlolconlOnl 'oiticl8ts with InOIlI1 :'. by which ,"folmrtrio" In/IV he m.:cllr"wly 

ROUTINE ,USES: VOllr so~iul sncurilV Ilun)/)ur is ullIid ,1S An ol1l1,lionllllllltornalC mean's ot i/lonlificutio" In tileil.il /lle '''i"U a"d Iflllll!lla/. 

is vc)IUf1 

(b)(6), (b)(7)(C) 
8 . OJlGANIZATION OR AOORF$S , . ' . > . ' 

~ .t6 ~- I 'i:'1\NF. \<"E..~I.'"'S~(."'. ICJ\-::" . 

9. '. ' . '. 

1\ FH, f NlJM{~f. II 

7. GHA~)(iS T ATUS 
E- G:.I 'SS<O 

(b)(6), (b)(7)(C) . ' WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDEn OAlli: 

T~\A' <IN Q)'I I'<\I-\'i a<llbc. ~\<- ("'i<.\rgw'!ft~"C5<::' AT .Ocs'4~ a '01..V".c:.lc:. \'\~vJ\C.S Lf'\I,)[~~t::. • 
. . " A !'\t\ltJ'tt>.R" .tv-.'i ~~Ufl.r.>R""'SA0 ,LT~u A HQ>JSE. I A:5 .r . L{'C ""-'i ~Q~A())·.1:: tNC.A<.S>E:.1.) 

f>.<"I<::OMA,-t IN \,,~ '-.... IN(~V-)' - O.= \,~\t .' ""ch)~E. '\\\~hli :t.:. -::',Aq~~D '/V'-~ ""~·.jA\) O'N 

'1t\.E. ~Q..ON-r t)U(;)Q .. ,R,o""",, 'H.~I\.c:, ~(. . 'S-i;f\n,.:,fD ouR E.."-.l\t.CL "" U_~AR.\N(; \':'J\D 

,\",(;: t-\';:'QS€, lJ-It\E,R£-3 MlL-\-\ _Af\..'1 . ~(;~C> "'\~LE:S ~E..(~~ ~"'lN<i> \,\"\£.,,1.. 1..; •. Hr-~S 
AS , C:>1-\~1'-'b~JSO ' .t:. ' '-lSM~I~G · o, -s.";':~:E."~.lN · I'i'--~ ~T 11\0<\\ I"\OlV\c IV\ M.'-f 
AI.. \I t'\ ~ T~A.""- \..E::.'l'I.~~R. :..:, <.:,""-.\J (. '. Me ' ~. <;'\FI.~ 01'.) IF' N\. C>~ \ SNE.tv...'-i 

~::. ~ ~tr-JI ~ ~d ... <O::~ , . 't:.c (.\"\r-\ "10 PE.:;(,.".:-It.!V\. F d~S'. A ll:o Cj.--.j"\ r\~ 
'" "'. , ;~ "'\\~I..lT€: ,,,,- N () ~\-ll\c..:t: I.. ~\~R.Nt'·\R.~E:.P ttE. ~ I\..snEA';) lIL! ~ L "\ t'\<O...rV 
'\..T"'-'-C ~ \,.)~ t- ~ , ,' . ' . . " , ~ 
(V\'-1 f\U?hi<\ \~ <0 L P,N~ c,\A.\Jc N\'-", ~\r~~p.,S£<'UR.GoQ 'l\-\(,. O~-y~"-J(). aR.c::!~\~E._ 

. _ A.fv\ ~A;()€ g, ~o t\ ""v (. . ~~"""-, ::r<:;;tI-\N\ ' pc\ ~I.N "t "C::- ~'-N\ft IN \N G ~ "'" ALE-50 

(c.. ~l-\N-E.t;), \ AR\\I..N\ \-\'AN.\~AL--S-~''''~':~{'-l;..''; A;j) ~''''\S\u..\'\'AN\\\) ' N At\Au '{f<~\N\ \-\ ...... "",}, 
&u

M 
Ai<.. W E. 'T~ t tv ~~(;) c..~~~t:D N(!)n \ :t\ Tc.5't .I"\~ NE,.";"T '\-\:0 -.J'::>E:. v-.> \"t'ERE:: '-3 po N M'I 

\"l(..L(:)t-l ~ 'N~"tIL'-K.1'E~ .(,.()L \~ · I5~~llR.E:':.S: Tt\ E '.' ~i.tt.N\, ' ~E.t\\"'\:::> Tnc. 

\'\:\':)\J~~ 'v0,'n,\ G>R.-A~\"-l(" rlR.'-r c,N M'-I c..6"""'\A.t..lbA~~ '!::v..>Q\JI...~ '\.'= \..~tv¥-. AN D 

A""~~\")L\ '\ t\c- \-\ov5;~. A\ \1;\ A, TV\A..€: . ~ c..A..I..I...&'t> (,. ~(., \"'N\, ,= O¥-~--; T~ e 
~ E: CONrd'-~~ P-.t:.'H'L I,-\:~ (:0\ E;'4~~ <:iN. "1"h E."-=> t 6a..1;)1bR..~ IU c.Pt-

\0 ' ~~ Q('R~'S<; J:;"-:;' I 'S'TAR. "6~ ~ A~~~L."\ (,.,h 1:1-1. "" '-\ po. LI?~-A T(;,AM. . 

\) .... \-\<::.N -.c ~Nt.C\)N"~(~O .A· N\IP\L-E. ~SlNc.. '" ~A&'-I r,..' -::, A. ' ~\4.£.\L~ A~~ 
~E:I'~\"-.:>~Q ,",,,"-'\.. {:I,F"E:Q..· :TtH: t'l.o\J~~~r\,,;> . :i'=Al<..u\ED.~~I~!~ -:\t\€;. KiA 
I."A':;> ~uT \t-..;,A ~o~~ Q,'A~ L~<..o-n:,D\<..,.";l.~. D S~VAC) 'f\NO \..':>iCl..OfS~ \M~ 
~i..JlA<:c..l<"~oN..N\<'S Fo \L1fI-. ~~<.L:.tv C~{'t"( Ml ~c;,.iCN.:!:; ·'tt'\,-N IN ~:;\R.<.l '-l:I!::.~\C M.'-I ~I..Pl\A 

(.DN..h. ~ ~4<.... 10E::. \ A\.t-.>~. ".p,'q<c '--T5 , A No () M.~ -.) E '\0 (:l"Z. I?'V~~\.) Q. ~ I 
\,.0..)\\'\'\ (PI... F\t-..:.~ Sc.., \1'\("-1' 1: ~'-\) \'~c:. 

\;I,~ ~~N-A.I..E.-;', .l- )' ME:..~<' \.1, ~<;. ~ ~ 0 'be,I"~ll'.jl;:: e: . 
p.. ...... e:> No'Tl(,~D t'\~ ..l-l.~ ~_\ IES · ~N ""'I. ~ . t.!tiiI~~~ <..~ 
I\\\c~ -mL t> 5Pc..ttMmlItMDIWJAf\Jb~~'-c.:.T\r-N <.:.!> Eo. -r\'\(;;1v\ C)\.JT 
AN OIt'\C.'-{ :0;.'1'\ dJ . RQc"e:ft s Cs.T· Ct-.l~ S~T ~ ~n.O\<-~. :t: S PH /:) Rt!>lS.b p.. 
(~tv{) %0E::.D\ t\~ \"S, ec;:,If\\;~~E. \C>~ 'Tt\\ii:. .. ~"LA'NO ~u,.\\i.E.~ l:){) W~, 1;\ <'rfol..~inG!I\E.* 
w ~~ . ~S(.e«'tl:..~ \t\.~. 'f;:::>C:rA'NE:.~· T..::).TT\~ -~ . :t .' --r '~~~ ' \J'-lE.t-.... , Th L\'t~c..\~ c;, N ~t' C. 

wt\-o IN ~ S (:,\..1 f\R.()\N , f\'1\,,) D 6~~iE:R:V~S.\N<'o T t\ ~w c> M.E:;N, ,.,t\. "'" P E:: f>< ~A.<..~ 
\C> F"'C.~ v-!> ,\ '\ t'\ . ~ B t\ ~-.c t\~A.~9 C;\..l ~ S l'\u"l~.J 'Sc:::.,~. \N. ~ ~·t)\ Pi, '-.'-1 
(2. A...J '0 t'''' '" ~ A. <;.\G.. (:)\=' . '\ ~ L \-\c~~~ ~ ~~~ ' ~ f\N ,'\0 I: t\~ \- \LoN\ , NO, 

l~~~~~~~~--~-~~·?-~-.. -··~-·t\§-? ~~\?~·;;~ -IN~~J'~·-·~~~ ~~--f->'iiITr=~;;; ~AG:~O:' ~' '\ ~:s (b)(6), (b)(7)(C 

ADDITIONAL PAGES MusrCONrAIN T~HfAOIN(; "STATEMfN'r . 7AKtNAJ , DATED " 

TJiE BOTTOM Of tACH ADDJftONAL fW;UI!fU.i;T B~AR THE INITIALS OF THE PERsoAC/~,lJJlDtUn~.OJ 1)~,;3/~/~Q 
MUST BE BE iNDICA TED. . '. .' 

DA FORM 2823. OmnpUICHI IISEQNJ'M W'MR'wqrSSU.MSmS'TR 'F EXHIBIT _---'=-__ 
' , '. ..•. . , ' , .' . i" "· " 000124 

V i OD 



:--:-1 
--~~----------~ ----------~---, .... \~ . P&G·E.\$ ·N·O·T N.EEOED.PLUS£·PROC££6TO .• ALPAG£ OF THIS FORM. USE ntIS PAGf IF NEEDiD. I ;a" .. 

... " ..... -...... --.•... --.-...... . -.- ............. - .~ , ...... , ...... .. ... ......... _. . . ... : .... ...... . ... .... .. . 1-............. : ............. __ .. _- ._._-_._-_ ............................ .. 

'.. .~K\:N. :~1 .. _ ... ~~~.:\3 .. _. _. . A lED .S¢~~'- ~. ~t( sTAnMENT OF (b )( 6), (b )(7)( C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

PAGE 2. DA FORM 2823, DEC 1998·' 

exh.'L'+ fS 
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= -.:~' ::; 0086-06-CID469-75447 

STATEMENT (Continued) ... .' . ~ ::: 
' . 

.: 

------------~, ..... _-_ ..... _------'----_._---------1 

WITNESSES: Subscri~ and sworn to before me,a pt,sonauthorized by law to _f--'-- ac1min~eroathS.this _,_, __ . dayof ~4 ___ , .\§~L 

at~ 

,.....--n-ng-o-a-th--~----ORGANIZATION OR ADDRESS 

Oath) 

Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STA 

. USAPPC V2.OD ,r . - ' :. ". '_.," _i..; .. .. 

. ' .... ... "...-- ~ II"" - .'WIiI'lIiEu E.m gSNsrxpm [10k OflilICblZ6SZ 6 Vi liN UP . . EXHIBIT 

000126 



LOCATION 

~~\ 

0086-06-CID469-75447 

I, ~~.ralliI_MIi ~~_ ;WA/IItT.O toAAKETHE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

On -\-+\\,e)(k,--\ ~q W\'i\U.2COCf> I..vJQ.':> \'<\vol\le.d· \r\o.~ 0-\\ <!6~au.lt on o.() l51nnd 

-fuo.+- wo..5 ·lo..~e.ied ObJ M~~ LU~\c-"" wd5 .0... ~y\oW\,\ \Y\S~~eJ\~ '5-\-ro(\~ 'Lole!. 

~'\ \J.(\,-\- u..>a.S b\~~ed.. W\-\-h -\Jrie.; f'l-t.WM~ DLt +n.~ bti<jo..6€ Ctf(iO'\oncler 

WY\\c..h was..\-e \{..,\\ ~ xY\\\\\-ar,,~rom.C1.l€,;> on +he. 1.5\o.rul. ~~ ~~eod~ 
~\"", ~r f,-.:;'I- Obj<c~\"e. ffi,-\ "",uod O.N~ ~ \oru\~ u~ en-\-<:> 2 

l.\ Ii-Co0~ ()'M -fleui, -to oui se.co\l&;,obJ~;·hve·. 'cc:.a-\ \O'f\ Lc. $ lo8Co<"{4S\2\ 

3 rd Squad (w 'v\ \c-"" \ncJu.des. ~e..) . y)~~rl'''~~~Q rO<'.U:--V"I '.~ ~~~-\- t\O\A~e, 
I lJ...)o...<; la.st: tt\e<-dtfJ be.CD.U..c;emL\.6.rf\tno· Oe.c:o.nle.. cl~\.\(\\(ed ~rcf() m~ 
Sat..0 C.Sqtio.d Clu.~rnQ.-\-\c., wea~o()). I:t\'LeddY\ltOffiffiO )6J\.cl b~Cja(l 
4-0 ~ -\-0 ~~n U-\J w'lt-'v-t .-\-'ne.. f'€..ST,* «ll.\ s~u.OO. l\s '1- C.Q.ffi~ +0 -\-\)e.. 

t\CUS~ l heo.td.~uri S~I o.nd,~ , t'he. -\-tr(\e.,:t. ~ ~ck -\-t\es~+h~,-\ 
'nc.cl n\\e.o.d~ ho.c\ one...J:'~ · -t-n{e.e d€..~\ne.e.s, Prt -t-ho:\- ~m{: ffiL\ 
~ uod \ ead~ l SSc\ '-\-6 \d .. me.. -\-0 qo ,+0 +h~ ~ ~ -t\'l~ n€Dfes+ 
f\, \ \ ~fd, CO ().. ,€.CD". ~ 5I?c*\-ed one.' Melle. ru.f\ ,rvtO +ne hDLlSe.., A+­
+'no.-\- -\-\me. one Of -the ~~n~s+hcJ...~uJo...? ~-\-+ClLhed -\-o3rO <;qood 
C~ , , ~ru:J h\S I\.~. ~~ , . c.nme. -k>' r(\,-\ lc:o--4-\01@f$~r'h OJe.\ 

rn~ POS'-\-'Of) so~·:t '.~. ~". bo.c}:... up w\m '('/\fI- ~qLio.d 
SSCj oxvj ~ yroc..eeded -m~n.~ SfWncl nOLlSe. wV\\\e.. ~\ 

was '. ~r6v\.chnCJ ~~cU.\~ ~~r-e.. o\Je.r ~e....hOLLSe.wn\\Q.. no.\f 

0\1 ' ~uo.dl0-(\cl m~seJf ~()j)-\6 +ne '5econd M0-C£, As we.. C\Q?\'oo.c.hed 

+\Ie. nou.c;:.e ().. fI'\\\\-\ar,,-\ o.qed \'1f\.Cu'\c.o.tf\( blA.~\de. O~*~e.:\L6USe. us ~ n 
a. 'oCl.\A.t o.s 0.., sn~eJcl. W~ ~\C +'rt.e. .00.'0,-\ o..Wo..'-\'I~'C\cl cle..+C>..\necl '1 
(b )(6), (b )(7)(C) .. hRJ\sh ,WQ.. 'o\o~V\+ +\\e. dQ..~~~ee.CA\(J~ vV~Th+ne. 

, :\0.: 

ADDITfONAL PAGES MUST CONTAW THE HEADING 'STATEMENT OF _. _' TAkEN AT_.DATED_' CONTINUED.' 
THE BOTTOM OF EACH ADDITfONAL PAGE MUST BE:AR. THE INITfAL,S OF THE PERSON MAKING THE STA TEMENT AND BE INITIALED AS 
·PAGE· _ OF .. _ ,,_, PAGES.' WHEN ADDITIONAL PAGES ARE I/TfUZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE UNED OUT, AND THE 

STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF 

DA FORM 2823, JUL 72 SUPERSEDES DA FORM 2623, 1 JAN 68, 

EXHIBIT_r...::=:)~::::;..' _ 
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- .. ~ 0086-06-CID469-75447 
. I "' 

. . , 

STATEMENT (Continued) 

~~ "'Wro\O tM"'\~ O~\ 0·"'-.- \l\..C\.'tId z.n~,,,~~d \~H · -ThE O~i:'''~ttf ,...;..~ \.Q..:H· SOL . .... ..i . 

~ c;l..Q} . . . . . . .. . . . ' C'""9 m\.\sdf \Q(''1o..n 1-0 move 
. .. . . !,o.~ -\<:> 1..'2. ,WM.l'I .~ . (h~ ~ ofl~ dUo..'f\ee 0.'I\dT'nt. -th't'if\dt:.u£~ V;>f"C\:.C. -:'0 M,\ ":lq,u..od \(.<acltt 

~~* ... «s ",-,,-\on ~\( ... ~ c'C\ e..S .• . SiD .. 'l. (;u.~ *.tl(' ~v.M)of-f Sb . ~'i1in0{11!~ ):)~e f-rc.e.J 

. . ~~t.\ . ~lt'~ . \tI ~"'~~e.<'lo.C\c) . ~~~ ,~~~\o r~H ~ <k~'l'Ie.e.";. w"'~ 'l- "'-'~ 
~\-t-v..c,'(. \1"\ \~ head W,'T'o ti~~ ()A. -\-\'5:.\-'*0. \>\~<* O'ci~t,L.lr) . o.na {f\,-\\.l \StC()w.u\~ 'O\&..~ o.ncl 
1.O~<'Xl -:t. c.o.~~ -\0. . .. d.clo..\~e..e.SW~~{, ~t:\~,,~ 1~cl be.n,nd 'n\ (I'\w()..~ -\-Y>.(.. o+h<LP 

c\Q...-\-o..'-(\e.e .l'ne(\ . . f~.~+, -TTi~ i ·. 'c:>t.~M · ~ £!\o,o..o.e..+-"e.:£\e.tifi~<i~'<\e£..S, cmcl 
~. e,\~1Y\6I\ed -t\\e. ~eo.A- . 1., · fe..l++h\s~onl..U~ ne(e-~I 'o~CAU.Se ~ . beHe.ve -I-+I~ 
h\e of- t(\1.\ ~\e.(\d o.nd . ~Stl~ \N~~ ~n ~QS 'o~'!.e.. ~SIi!\nA~\J\o.u.o.\., ~eJ 
dooo\,-\ t«u<lA.o..mSs-\- . u.S , "';)Otn ~t.tS€-\~o...·H·t)"f\ IG\ cu..'r own \Ne W~ naG· no Lhe~tR. 
-\0 u..cr.e 6mQL,"\ +Ot"c:.e. ~~. W'M_~ ~\'S. ,'(\(joti"c\- V-lo...S O'-JU" ::t.. O\«Xccl 
~~e..\~ ~. ~ c,Q.,w ~~ . Vo-)~~ ~\t.~\~ o.Nl .. na.d 0.. S\ctl"\\~\L.D.<I-T <:u..-\-" 
on ni"S o.~'!V"\) . Dwr S",u..o..c\ ~er <..tAMf, . .\bSee.w'ro¢t hC>.\>~e.:n. ~ 2,,(I ? \+ 

_ oM ~qd ~d~:\~~~,~ 't+~~:-:': Z~~od:~;:h~~ ~os"'<e 
(b )( 6), (b )(7)( C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b )(6), (b )(7)(C) 

I, HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH __ .. : I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTSOFTHE ENTIRESTATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE.lNInALEDALL CORREcnO~SAND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT: I HA \IE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, ANDWITHOUT COERCION! UNLAWFUl,. INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

WITNESSES: 

(b )(6), (b )(7)( C) 
1lI(b)(6), (b)(7)(C) 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT ·· . 

FOR 6niCaL USE014Li 

(b )(6), (b )(7)(C) 
g Statement) 

. Subscribed and S\Wlm to before me, a person authorized by law to 
' ° 0 

• admiilist oaths,. th' .. II .day f . r\.A . . -~ .. . e.: IS . ~-. - 0 ~-T-.. -.-- 'ol.."" .. ---

at •. ~W!.i~ 

. (Auttroriiy To Adrrin~ Oaths) 

000128 
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- - j . '~:~7 0086-06-CID469-75447 

SWORN' STATEMENT 
FcirultC of Ihi~ Jorm"s·~~ ' Afi . 19.0.45; p(OrOilHrtl~{J(!IlCV IIIODCSOPS 

PRI.VACV ACT ST.AUMEJIIT 
AUTHORITY ; 

PRINCIPAL PURPOSE: 

Tilll! '1 b usr. Sedi(in 301; T;r;,) 5 USC Sf!~'tio~, 295i; i= .0: '139 7 d~wd Novt:rnllflr 2'l , 1943 (SSM 

. 10 piovide tommendets anc1laW er;lorconiollt otficilll,, 'with nlllnn~ b/which ,,,formal ion onnv Ill, It C" "'fltf.lly 

Your social sec.uritv number is . lJ~·ild 0; 11.1\ ~dd;tiQ;l(\lIl;ttutnaH: meAns of idontiiicnli~)li to f"dtilule filino and ",'ollval. ROUTINE USES: 

9. 

Disdosurl! (if 

I'll.\: NUMI3Ul 

(b )(6), (b )(7)( C) 
1 CiI.IAD.I:I.SJA .. rlJ~ 

Q<J..IAO . 

c.-D .. 

I, 
(b )( 6), (b )(7)( C) , WANT fo MAKE THE FOLLOWING STAHM[NT UNOEn OArH 

ON 09 (Vl1).~J¢9<C o..*t-<:" C:OG,~Cc 4.~50, . 31\..!) S'tu..P--do.rd . 
~ ".) ?t" ~ . d ~ 3 rd . ~ /i..c.-1.~,-~~"'~'::_~~ ._~_:f"6f~~) o~.f. . b':J ;} ~'-\ - (, () 
h.~ \ , t. 0 (> ~t-'-.s :, f\ '() r d.c r ~o .~ ,~ ,i. d . ~~ . : v...t 0 h. () u.-S J "::S v liM pou.- . 

1 \"'I t~ \i n,_; ":'*\' 0 ~ +~~ . CQ~ , ,-' (;J. <. ·lh~ . t<.oc.~. V·G;.. t\ b J Q\..-Lr 

c..,\.,~ .. <'\ O~ Co('t\ ~o...,,:J " W O-,.s . -i6 . l i l \" (..,.er -J ~. t ; ~ O,.~ 0.... ~ l d-

. ~6-'\.c-- 0"- ..t .~ . t::) b) ,<.J..~ \..t. ~ LA.eo" . " CT a '<:" to L;) I 1\.. ~ 0 r t ~ 
. ~ -t~ F,,-~ ~ h~.s c.. f S-itLFf Serjt~ . e'" J o..~ ~ J 

o ,,-Ii;. ~ ;\; ~ 0. ~ tj v.... «) . x: /J ~ o..l~ '. ~ .~.~ d , ~ ~ ~ t l"-4:. . W ,'" d U GI , 

-:L-tL~r"'\~~~"'-" " +0 '· O~'"-c.;..\4.: .: ~ ' l-~ fV\.~ ~40(>b-~ ~~+. 
~~+C'-- ~"-lC\:, ' .Sc:tl6 of ,C:..~ . b..J I \~ 4~ ' ~ -A '" c.:"" f lc,c-:.~ ~f\+~ 

:J.- 'f' r(J ~~.~~ ~~ll ~J:o ~o.. rdS : + 't.-~""-~1.,.I....5<C · . t.JU..t""t; -\~rC!. 
\... ... 6-,J . ) ,.,,1 <- I I>..:. 0- r.. . .J ?>. , . I"'-~ \((' J-~ ~ c.. .... ; "-Q....~ S . \J'..I ~... \..u:... J 

v-S~r) -i'4 \J-J c;)~ '- ~ \ 1'\ · 1~h.Gw~~J 5h.,~\J$. A..+-+-c:r 

-t I,. e'J ~ .. b'E' -(' U f lrL::; J C::'-\ ~ ,~J J w <C~~ e C-('::.~ . a ~J C'\o rfl",-

;t~ + kR. <,,'fG.~ +- ~t. _ ~. ' ~ d Cj<:)4:,2 f'V"\.o ~ ~<!v\.C::: 
" .£ '.1. ~. r ~. ... <"'. rr . Jl'Im .. '. i_.· . r.T'-''" ...... ,~,,~ ~ "0 ~\cS~ ~ . 1r\~s " l::l~blo.s a... ~~l· ~lJ .. "r-tv" 
+~ h ~L~ ' ~d bCr..~ t\-... • $Lo.:.r~~~ ' ~I""J ~ . ::\ ILl b. 

'vJ l1-i 'p I..kA ' " "'- ~. . \-::' od j ' \jci \ J:r 1-- (J 0 '<......._ J.. N [) 

~OJ...~ ()..f' J ~ Co '-'c.t d <"-~-rO ~~ ~,~x.-\ 0 b,j (. e-k\'J(. 
1:: ., "'-1<..C"I '\.IV ~ ~<4.ll" J... 0" ..f "'4 'r ~tl-IO ~'t'\.~ + a, d 
\~ A.t,~ d (t:. -\o..\~t!~ ~ ~_.~,. ~ " " J\.o.-c:J . \l f -\ \1-.) ,'-\ l-__ '3'(' J 

~~d- \,JV 4 ('\ii)W .}::..lA. ~~ il( +l..ij hA.d ~1I.Lb~td ~~ 

. ~~i~~-iH~~ ::~:~ ~1t~i~~~ ~ 
10. eXHIBIT ' . \ 1. MAKING SIll 1 EMI'NT ("') 

PAGE 1 OF J PAGES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HFADING 'S7A 7E fNAT DA7£:D 

THE [JOTrOM or- EACH ADDlTJONAL PAGEMUS;iJEAH THE INITIAL.S OF rHE,!ERS(N"""-r<IIiGI Tlfr:\.m l-1Ml'1I);O'+[)'ilJC)~ 11 
MUST BE INDICATED, ' ' . .. ' ' . . ":'- ' . . '" . " I"'\vL...U UU f"1 \:JJO:/L J 

EXHmIT v'. (~} 
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.--------------------- --------~--~~-------

. - '\ 
J 

USE THIS PAGE IF f(.UDED.k.dS P"GE IS NOT. NEEDEO, PLEASE PROCEED TO ..• ~AL PAGE OF .THIS FORM. 

~-.. -.-..... - ----;-_ .. __ .------- .. -.~ .- '. ' ... ~ -'" : ..... .......... ....... -~- .. - ... .. ~- .... - .''' ..• ---::-.. , -" ... ",-. ~ - ~ .. ... ',- '.'-' .. - , ........ -.. , .... ,. -, -.. ..•. ". - .... , .-.. . ,---.- -...... ~ ........ " .. -.. _._--, ..... . 

STArEMENT OF _ (b )(6), (b )(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

\ 
"\ 

_ •• •••••••• _ _ _ • • _ _ • 0 " ." •• _. _ _ .. . ..... _ •••••••• -_ •• •••• - •• _ ..... __ .-_-.:~ __ . ....... _-__ . _.~.-.:.._ . - ---.,-•• __ :.: .... '::. . .-•• , - ••• _ . .. _-... _-- ••• • • 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT . '. (b)(6), (b)(7)(C) 

PAGE 2. 0A FORM 2823, DEC 7998 ' 



-i 0086-06-CID469-75447 

STATEMENT (Contillu9dj ," "J 

(b )(6), (b )(7)(C) 

(b) ( 6), (b )(7)(C) _ ~ ~ I, __ ; HAVE READ OR HAVE HAD READ TO .METHIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE' AND ENDS ON PAGE - . I i=ULLY:UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. i HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT .. 1 HAVE MADE THIS ST-ATEMENT FREEL'VWITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUTCO~RCION, UNLAWFUL INF . . . -A' • 

(b )(6), (b )(7)(C) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 

.. 10R oitrenm ca~ 8~'I!.t 

ement) 

.. Su~ribe9 and smto be. fore me, a Person authorized by ~ 
. administer oaths, this . ~. day of ~~-i----'--,~ __ 

aI . - . . 

Name Person Administering Oath) 

. . . ~ \ ';-6 lAC vvt.j 
-~----- (Authority To Adrrinister Oaths) -

EXHIBIT _-.l-..!.-.._ 
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SWORN STATEMENT 
Fl)r iwc. of ,hi~1 form, sec ARJf)O: 4~d;i~ prop()ncnl ftOenr.y iIi oocsors . 
. . . ." . '. . " .;':'" , ' .. . , . ~ , .. .. . 

PRIVAcy STATEMENT .' 

AUTHORITY: Tillo 10 USG·Sr,ellon :301 ; Tille 5 'usc· SBClion2951 ; LO. 9397 dRied NovHII111'li n . 1943 (S$N) . 

PRINCIPAL PURPOSE: 1 (q)H)vic\o C0 !T1I~"11l(J(,,,; IIndl.ow (Jnforcornlll\l alliclnls wi.tn Illilnns·bv which ,,,formlll,ol1 mllY hllllc: cw,,{ely 

ROUTINE USES: . Your social lio<: Ilri1v I\urnhi,r i:n Js/!'d IJ~ IJI1 ildditionnlialtornntr,· IrIClllns 0.1 iriclllificlllioll '\0 Illd lilll"! fili,, \! 1111<1 'ltl<l',va l. 

Ois(; los ll1f;lil SOGi,,1 . " 

1.0CAnO,N .' .E NUMnUI 

.. ~~~~tJ,J\ ...... _ .. .. . _ ... .. -" ..... .. ... , ~ '_., .. : .. 
AST NAMU FIRST NAME, MIDDLE. NAME 7 . GF~A[)£/SlATUS 

. E:t/A.D .. 
s 

.Bf~~(;LIJ H~r.,, : A~.~£tk.}~'1. 
9 . 

(b )( 6), (b )(7)( C) ...... ',: . . , . WANT TO MAKE THE ':OLLOWING STATEMENT UND[~ OA TH I. . SfC . 

0" r.fJqMJ.'(Z.~~ ... 1.\/ "Li>,d ¢'''Ii D.~ , 5riJ LL'b~~'1'1Sdt')·", O&JMlJl(RiI'(, 2. IH-I-~cJ~ 

/"., Jt J Jrl>rr'-ij <>H M.7$9~':I J(3i:!!s~~r.L:'j.J. PJ",TDDn.J2., C.')wltJ ""fTt."t ... t .. rs · (\of ...,h .. "L 
1» ' t we. Lss;."ltcJ ,'. 1.<> ... . '-" .. .:;:I .••• ,w .,' . . ' I " I 11 I II ( 

;1:" h,,-" ~lF h~,e-, ;J:I"";~ :;:::.~ 1~G}~1+2,{)':.;;; " ~f:;~i;'_'~:? 
",,,,\t Arb"J'~ ...-Lt. "VIAAO~I. ""tf~~LJ -t1l'.1~ ({jL . 1k,,,U • ../ ftJ 'TL, 1.",+ 
~F .,.L .. "' .... ,\.. ' t.. .~ . . \vL~ r· i"'iW( · . ~1I\J~J 0'\ +ll J . J' J . . ~ . l 00.' .;. .~ t'lUo(t "'''' J c...f''''.-t.J 
the.. a",SC., W tte.. w! fo ....... J . 3··tv.,;.I't.;. ... 1 . · · ~l\dM.i~ h;JI"" . ltLJ 2 WM \.i t I I J. .J 0 to",. '(1/ c. 

Jrv.~j,J ""'t- +k " ~ JC(MV; t.. ' Iv h'. ~r ~ l:~·;., ·!>tr . ~to)k tJ~ ,'hi~IJoh/, t~~", 
Jc..1f1\ " "~ ~ l'l",lt1,A kUf..16D FARIlI""~i~lb .· AL':;jItI-\IVifA~"J~ fI\ 3r-t-t.."\ . ~",, - Jr,!.~ 
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(b)(6), (b)(7)(C) 
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(b)(6), (b)(7)(C) 

3 '''t.'"''-7 

w,iv"d) f-f> At 
(b)( 6), (b )(7)(C) 

ff c.. 
(b)(6), (b)(7)(C) 
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(b)(6), (b)(7)(C) 
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·- ''-') 0086-06-CID469-75447 

STATEMENT (Conlinued} 

AFFIDAVIT .. . . --- .-~----""-" 

I, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH 1 AND ON pAGE . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE: I HAVE INITIALED Ai:Lc.ORRECTIONS ANO HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MAOE THIS STATEMENT ,~~~~»JrIIM"'. 
THREAT OF PUNISH~ENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL 

WITNESSES: 

: ,. 

lJ'LllIl"',,"lI"~ STATEMENT 

:S\.KlSCflDeQ and sworn to before me, II person authorized by law to 

aa-nmteroatns,\tds -.JL day of . I"'\A) _ '~~_ 
at. f"() 

AC 
USAPPC V2.CO 

FOP OSil'iI' [ 1l81i tmie ~mBHF8R@i!l"IIJHI baCSUI OE '. EXillBIT } g 
-~'""'OO""'O 134 
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SWORN STATEMENT 
For U!'IC 01 rhis form. s'ee AR f!1045.; .rhe. proponent IIgcllcVili ODe.SOPS:· 

PRIVACY ACT 

AUTHORITY: rH11l louse Seerion 30l ; iilic 5 USCS~etiq;l295t ; . EO . 9a97 dillod Novll"'b.,, ~2 . 1943 ISSN) 

PRINCIPAl. PURPOSE: · 10 pr~lJidc coml~lfm(h;rR · /lndlllw·Qnl~;t~'Jiri;;(~ffici.[Jls '~·illi .I'luRns bV whi.;h ,i,IOfllllltion OlAV hl~ IlC."WU\(!ly 

ROUTtNE USES; - . . -" 'b' Ised' D~' '/lI1 ' ·· .. iI~t ·I(lOIII/·ltiICIflIlIIl mAan~ of Idenrilicnliofl to fuclitlUllI flllII\I Ilnd relr/BvaL YOU! 3u(:'<l1 80ellfll V flum at IS t ' . ~ . r.'., '. ... .. .• . ' '. ' . 
Disdo!Ou(c 

t . t{)CATtON II . flU: NUMBEf{ 

5:' -.. ~ .. ~-~-----. --AMF.~~- :. __ .... _._ .. ,-·~~~~!~~~·-· ······ .;. ·· -f-.-..:.-"::f:.::= 
(b )(6), "(b )(7){C) (b )( 6), (b )(7)( C) 

_ .. , " 

S ... . 
~, co . _6.~_\'l>-I~ .J ()l""T , .~.B.U6s~W)·;~ .~.~P\C . ~$.\o{C:Y .. 

'.. . .... : ' .. ~ANT: TO MAKE THE r-OlLOWiNG 51 ATEMENTUNDE:R OATH 
1.. .. _::--, _ .• -" "':"':".-'" . ' .. .. '. S 

ON O~ · f.A~ z,oo'1:' '-VAS I(I.J .~~GOf.W~ ~ 1l) . 312.b ~ , 

• 3r.t. P ... T c..eo ~-I9..' ''''. T tV\'f ~\Ol('" Wb ·· WW; UStUfJ<lc.;.tM;,-~ 
t.A<()S oN' t::>~\J" ~, A .~ . . '~SO~T stTt:o~Ert-t~C H.~ 

9. 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

'fo(l.. o&~ ·~· ~S ~8Y .~ '. ~\~ . C044~~oeL wfr~ 
To r::;l <.L. ~'-! ie' r1Il.J.( t\~ Mitt.£&, /rrC(;, '"to tlJL · ~, WrTf.{ 

C~,~ 36, i!I-ab£ l 'ft::tJO '. . . ~ tT """'t\-l6 S~ O&'J 

A~ Lc.. :ca"8b"'''Sl) .• ·t)~. ' ' ~tlK. . Gl6 .·f~ So~ ~ l\.c.t!. 
.~ Th .~Sl~~ ~.~ ~~.~ ~b.)t£ f\ ~ 
f\fJf~ 1~ 1'£VJt~ f\~(.t.JI\s &.\~> e,'7 3l.o . 'S~~ t'oe, ~ 
CPt... &~ Sfo\~1 .· '" .~ .. 'CN2;,.a.. or ~ \-\O.)st ,~ 

'~~'CJ?J> ' setJJ~lT'1 ... ·. S~.., '.~' . 1'-\£ ~ ~' ',~ 
wln{ 3 . ~~· ~~'~~.T(..(e, ':,~~~~ . N~S ~, 
~~"'~ ~l~H~~O~'_~~'( ";~;ffi~"s,,,,, ~,~,O ' '~Q . ~,..,~It~ 

. . . " ",' I . . . , , _ 

'1A.f.I .... II", .... , (> t:.JL\I\2.; T H~ .... "-3 1'<~ ~ ~l,D So....wtl) 
.bc«> (.£~ ~fttJJ .s ""-u(hl~ t../tteQ... ' ' . ""'0 ~ ,~~ 
1"D 'JK~~\l.L N02"",,OPw.\.\bJ~.We..~~\~ ~ 01J (b)(6), (b)(7)(C) 

ble:lZ.Wfl'l't..1.\ o..)"l01~ .IfoA.UO ~,,- ~ p.c.9l. 
~ \~Slil.U(.:n::D ''1 S-5Gr .. .1b .. ' . ~. ~ l:{N~ f'1 tle-

~ ~. 1'Opc51i. 1q.~ .. ~cJ'f: \r.;)"fo>,1t ~~ ~lM\lO \'''\)It-tH ... ~ 
/r;tN 0 H\~ ' ca.Q.Jl\lS f\PP~~~ p~ ~~ ~J"",,_ t)pOAJ "J 
~~\~~ 'f'~ fiNCJ . 3~ ~.f'tt)op4e~~. ~~t f -'t -Sf"'~ 

~ OF ''''It..\~~ ~. \M."'-..& "~ OJ~t()b · H.c::t.....ol~e:.. A-
. , .. ' ~ .. , -_ ... - .. -. :--._ ... _ .•.. .., .. _; .. "";--- '_ . . ....... ... -. ....... . .. -. -_ .. .... . ... ~ -

· 10:-EXHIBiT-···-·~·-··-·-· -'"""----~·-·~ .. :.,~':~--,-i·~[~i~J~ ATEMfNT . ; PAGE 1 or '3 
cb)( 6),' (b)'(7)( C) PAGES 

.. , . 
ADDITIONAL PAGES MusrCONTAINTHE HFADING "S1"ArE~ENr . : ' . . . . . DATED ... , . QU ':l':lQ':l1 

. . . ' r,' E n'ERs~UJ10lLR Nb ~M'if(~iltR THE BOTTOM OF tACH ADDITIONAL PAGE MUSTl1fAR mE INITIALS OF H, ', • . . . • 
MUST BE BE . Teo. . 
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9 . STATEMENT (Col1tinveclJ . . . ' . : .' . ' . . ' . . . . ' 

QAe,'1~S. ~ SH.t(2;t..()~ 6"0 ... '5~ : ~C.\N~ 1\Ae ~~ ~ 
~ . 'MCC . '~ ·· ~bwt.r , ~o£fVt.AJ~J ~ 

~. l'b . ~ ~ IZ.Sr "'OJ~~ toII~ 
'ri ~~u.~ .of- ~ 

~ W~lL€ ~ Bt..lNO~'-Oeo Tl-l~ ~F ~~ 

~ w~~ ... ~:o ~~=I~\>'!) 
~ ~ · .~ . · '5aV~ ; or ; ,.OJ~ . : f()~ln~ .. ~ ~Lt..e,D 
~~ ~ · \..~G .. ;~~NO · Of09;l) '_ U,c:U; ··.~b~"""~ ~ 
. 1'-tobE 2>\I2..i)S ~v.:~~Sa..P I. c..P'- .. ~ . .-

~ i> ~p,- ~ Tb ~ t..sTb . \)-=t- .. ~c~ 

~. ~. pa W~(~ ~So~' Tb ' ~ Sw ~ ' ~ ' r(~T 
(bU\ \..OlvJ~. ~ ~E:£" ~. ~Q.euc.,.......r S..,. 

S'i>& '."10 o~· ·~ ~ .• fi;.:~ .. ~(dJ k~~ 'W ~~ 
).\OJ~. A&,.rr I \MC~ trr~ .l-tkT .·olt. ~~"Sr-{s:)\J1 co,..v.E PfW.­

~ . ll<~ctJ or "",-G ' ~OJ~~· .-r. .1\)~ .. 1l) . :;e2.~f{M W~ \-wPWcJu 

tv.!) ' o(6sea.~ ~3 ~'~~~N.\(}~~ ~. ~~~ 
W~t ce .' 1-AC-( . ~L~!)'t\t~n.:~\~.~~ .f~ '\\.\.e\(L e-t€S. TH.tr 

~ ~. ' ~~ .•. ~fJS~~ .1\~ '.:~ . . ... ~~ A~ ""f.tM", 
&JGn...y UNEj A'rVi\fC, P1:,'G~ SCSf". I w~ w~ 6v.w.·(hV6 -wo 
DOmtrJ~) ~J 1\:> ' 1'-\€.HOJ~.O~ . ~HuJC7.,- ~1-UlJ'S€t ~ 
(jbsgwc;o . "MG. .3 '. ~\""~LA-1 (.~(a ' <»J ~. .~ I Ir:u- Aff>~ 
~.~. W1\S ·TOLO. .~'-I . .. ~ .. '~ .~ ~ o~ 
f..\t\O PduC-DA ~ I~AS '1-L~'wsee~" c:.~c..~ .. ~ . <:"UP-rS. 
rtDICOImIlIQJ)'. .~ sP2 ~ . . ' w~c.s..rr OJ.J ~ 
FA-c..c Iv-{) .~ T'\.c.Q\) t'~; ~~ 
W\-\\(.4 l1.1C. I)~. £S'Gs c..Itu...w uP T\A..~ 
lMJuf)cwr 11) ~Cl. .~ '~O'b~EtL\Jl\tG- "Ne 't!., (\.)~ 
~ ~ . ~twtbtJf· ~.~~. ;. 'J'C) ·; .l'\.e· f'e 11) ' fc~S\Sr 
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. . j 0086-06-CID469-7S447 

STATEMENT (Continued) . ' " . , .~ 

· ~USQ.u"D~:' ]l.Jf '~ · eoO\~ ' ' \&Ii,l ~ ~ ":>(s"\ 

'riD '2Nb p~c.~ ~" ~~i:" CiJ~ ,..~ .-1X:,,::,, .~ eo£>(.~ 
~c Ci)t-O~~~\=. ~: \ics.Ttl&f~l,LG() S~'f 
trRm.-rv.,.;r. ,5K... c.AJ,..u5O ·fOL ()JLBtF\u.... .. AftU5~ru{ 

.3~ ~ vre, w~ . ·· e41\"Leo. EYJn ~' ~&JT----

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

-~---'-----'------------.-. ------.- -- - -- - - -I 
I, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH , I FULLY UNDERSTAND THE CONTENfS Of THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BYME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE I ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THI: STATEMENT. )4iAVE MADE TH1S STATEMENT FREE.LY . HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCiON, UNLAW~~~ .' ~ . .. =~~ 

WITNESSES: Su~ribed and ~ to before me, a ~. authoJized by law to 

administer.oaths, this ' .D_ day of I'-'\./),'J ,~~~_ 
at 
-.n_~ 

, . ~ t..!L-tl u£I1C, ' jW, .', . 
. . . , (Authority To . lJister Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATJ::"I:~'T (b)(6), 7 

ron 8l11'.llzblllJliii: OflkllI tWFJtlFOOCFI'FNT SFNSITpw EXHIBIT----'l'-~ __ _ 
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/ 0086-06-CID469-75447 

. . . S\NORN STATEMENT · . . . 
for lise ol ,lhill form sell AR 190 45 ' . . . ' . . '. ' •. .. ... '. , : '" ; tho propooenl Ilgeucv is ODCSOrS 

T ' . . PAIVACVACT . . .. .. . 
. • lIe.l0 USC, Sm:l.nn 301; '1'1110 S ·US"·.·. ·<>.- '-·.t ·· · . 295 '.1 ' 0 • . ' '. . . . . I • ..".. 10JI . r: Q 939'1 d . 
I () Plovir!I'l .. ~:Qnlmnntj(:ls 1l1lt1.lBW unfo o . ' 0 .,: " , '. . ' '. : ': AIt~d . NOV(!I'nDcr ;J:!. 194 ~j. (SSN) , 

AUTHORITV : 

4 . mE NUMBER 

Y •. .. .. .. . ' .' Icumoll\.oif.c .• llls""",,h nmans bV "h '. 
.' ollr socIDI seClIrrlv number is \lSed lis 1111 . del .' . . ' . ' : , ... W ,.c.nlo,mlllllln mlly h.~ nC\:rllatl+( 

~~~~_~~~~~ .. ~~. ~.~. ~.~a~. ~'t.';;;onnI!1J1\er"!lHl m",rons of i.1tllltificlllion \0 111l:li'IUI~ fili"U d I ' .. . . . . . •• • ••••• 
, 2 . DATE 

dOO~. 

PRINCIPAL PURPOSE; ' 

ROUTINE USES; 

(b)(6), (b)(7)(C) 

EXHIBIT elt) USAP" V1 ,X) 
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(b )(6), (b )(7)(C) 
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)(; 11 ; v<) c.JI +'" f'tLt "" c..V\+&"t\>\t fu\l5<l tc. SCLiL if Q \J ~ ,~ c 
~CA~ 0'1..) p\l-r_ 6~\~ ' .' ,· ·: h<xC)bc<tY").·· . pl>,,~hQ.~ \o~ .. I dq+, 
I'{\ +"'"" )6.W J.~Sp:. , K"-ll QH'0 s\-",v"'oi<.a. ± 
P ('?tc.OOtld \vrto -t~ In C)~S(l .. ,. ~ S~Q. . . Or) 1-ht5 r-Q)U~ 
tp:)\ \-'v) 0-.. c.ot . ~\css . h'~ t'c..ut~: ~ drzQ..p · .S-u\- Qt<"C>SS t"'Q. Q("VY) 

5~c (bl~\\j&+<td t"'~·."6 YY\o...~q, ~ . ' ~ so.\ d . t'nl'l W <l -('Q a... \ \ d Qed 
w<Lb~5S~O ~\\ '3 ~d'iS ~ c.c.\\e.d \'''\-U\J+D ChOpp"V\ 5 J. (0 

Lucz.. flVI:~.t up Wl'\-~ . ~"" <L)<l.'M(tv\+:. ·.·r~;M 'd-n6. p\\:i-lA<i. fca¥. -t~Q 3 
bOd".) .~. \c\cL~~~""~~ +6 +\-\a..f~c.. II Ou{l)\(d sc..ffi·\It1d oJ­
o..p~){oY.I)o ~ J. '(Y\~ 1- up: 'w\'t-h c.. hClpfn'V"6 ~ ~\- (\ 'X\oth<l'f 

. Ob J . £'()oo f 'S:tqhLIY'<tv\} ' 
• ; '<. . 

(b )(6), (b )(7)(C) 

(b)( 6), (b )(7)( C) 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

INITIALS 0 
-- ... -' ----MENT· '-- ---... _ .. _- - .. ------.~-.------ .. --- -

'(b )(6), (b )(7)(C) 
.' ..... . 

PAGE 2. OA FORM 2823. DEC 1998 -, --:-.~, ~. --~--~~-A/.,;b~~ma,(~~~!S.J 
U$.A~·A v ~ ex:" 
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I , ---j 0086-06-CID469-75447 

STATEMENT (ContinufKl) 

I, . I-!AVE R.EAD OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON ~ , I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE ALLCO'RRECTIONS ANO HAVE INITIALED THE BOTTOM OF,EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMEf,lTFREELYiNlTHOUT HOPE 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COE~CION , (iNLAWFUL iNFLUE:NCE.I~."~ 

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me. a person authOrized by law to 

ad~nist.~, this _' '_11_ day of ' ('/'Po",) , ltJ~_ 
at 
Wiii ... 

iNITIALS OF PERSON (b)(6), (b)(7)(C) 'AC QQIIRGI1i3aaS 
" ", .:: . .! : ' ; ,"': " . " , ,.., USAPPC V2.00 

'I 8N 8IlI@inlS ,tJ81!1 8IflSi ' I!ili,l!If.,Sft'IUHrr. OHHOillllHEXHIBIT r-O ," , 
000140 
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ER 

-----:--.--.. -. ~ -=-.. -... -;-.' -. -:ro tAAKETHE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

·47" t4f?f?Rt:lXIP141l" .. iv ~1.'IOf¥~~ : VI f.t.·C ·8&8"(1 'IL{'Jo 4--r IJ/f/ aJ M4'1 ;ZOOff . 

· ,1 . . . . . . r-: "5 4+vAJ -F,i!~M vv~ Fi..z. .. r (JeT. J11/~~( I . 2><. (/'"1 ft{J~ · {4~iY.JO ).,e-T'FI . 1 

"CJrC71 VcS +/.""". 1/,-. - "'~ v',:v A ,. __ " s Me i? • , < ~''''', 5:; M 
tV- -n u " ~ ,.. , co' -r"'~"4 A-e ,'" _M " .. cr1;7" . t.t/, :-z,.~ . 0" L i'. o. C 
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PAGE 1 OF __ 2- PAGES 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b )(6), (b )(7)(C) 

EXHIBIT . .'. . .. ,. . . . . .. .. . DATED CONTINUED.' 

. . . ' . -- . AT_. -THE STA TEMENT AND BE INITIALED AS ADDITIONAL PAGES MUST CON~~1Ji"'ST BEAR THE INITIALS OF THE PERS:~A::"GE 1 IOILL BE UN~D OUT. AND THE 
THE BOTTOM OF EACH ADDITION~ N ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE . . M . 
'PAGE __ OF_._ PAGES. :~HE:REVERSES!DEOFANOTHERCOPYOFTHISFOR. . STATEMENT WILL BE CONCLUDED . 

. . DAFORM2823,1 .JAN68, 

DA FORM 282a. JUL 72 "". . . . . . -'E EXilmIT -fl 
.. FOP °ERm'! IISP 0.11 IF I IiI! itliy~~inll)flf ilUlIiII'i!tcr · """';'-'-'-00-0--14-2 
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(b)(6), (b)(7)(C) 

I------.. --'--------.------.------~-----.-.------------- -----------1 
,,___ ,HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HA IJE . INITIALED ALL CORRECTIONS ANDHA VE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAvE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL IN . . . . . 

Subscribed andswom to before me, II person authorIZed by law to 

administer oaths, this . JL. day of M fl'2:}---- ,~iL_ 
. at .. 

-mit9jijl 

ORGANIZA nON OR ADDRESS 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT" 

AC 
USAPPC V2.00 

FOil O'''@lhfJ''8B SHih· ' ~1!PYlm'8Rfillf.U" OlfJOI'fIl!1i EXHIBIT_t;\~1-+-1 __ 
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SWORN STATEMENT 

FILE NUMBER 

._-------

EXHIBIT 
PAGE 1 OF ~ PAGES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING 'STATEMENT OF __ .. _. TAKEN AT _. DATEO_ CONTINUED.' 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING 1HE.STATEMENT AND BE INITIALED AS 
'PAGE _ OF_ PAGES.' wHEN ADDITIoNAL PAGES ARe I.JT1LlZI;O.THE BACK OF P_ 1 WILL BE LINED OUT, AND THE 
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COpy OF THISFORtl 

DA FORM 2823; JUL SUPERSEDES DA FORM 2623, 1 JAN 68, VVHI\;~n!L,&.a:tI.J:i.~ 

FeR 8FFUILZli W8B8flliT£. hNl BiIF8ft8BflBflT flBfllllTlYI EXHIBIT ,12 
.- .~, --.( j • 000144 
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: ' _ 3086-06-CID469· 75447 

... : .. ... . . 

(b )(6), (b )(7)(C) 

_---- - . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ON PAGE . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TR.UE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HA~ MADE THIS FREEL'(WITHOUT HOPE Of BENEFIT OR REWARD. WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT.COERCION, . . 

WITNESSES: . Subscribed and sworn to before me, a per.;on authorized by law to 

mi~ Oaths, this JJ __ day of _ ,.}j-t~ 

ORGANIZATION OR ADDRESS ., 

INITIALS OF PERSON MAKING sf A . 

VCR OYF'CIt I. USE 9tJJN ' I,h: 11.~~'.Jt)'IHf SEhSal' E 
. '. • ' . . ' ~ ,: . • J ": .. 

USAPPC V2.00 

/! -'7 
EXHIBIT --"'-C'....". ('--."",. __ 
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'. FILE NUMBER 

..c-.:...-. ___ ---'_ ,WANT TO MAKE THEFOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

,/llof . 0/1 dI .Nt",), 1pP6 t;.;t Vi' ftl~ t.e "bf~t/tlst;i ' ;;:' l-:-'~p-ff~uk) ~-rJ-rt.,'yJ Sf,.). 
I . I .rl_-, .. . . / . '2. :.. ",'J 1 ~I Vrer~ Jf#"'~J. otl 01"1 Ol.)~ t1vlr~ -r, c/~/fI1" 1-1NfJ 

TfI,f(' "",.Tlfe .. "! Ltd.7 ,." w... . .. . '. 

ho.,#). ~ . ""n ·-ft.e~/MII f"I"J~ ill ' fl..G . hie ii~ .. t-e ~';'~I'~t~I.rJ 14f!/}1 I.(/"J~ 

-:t he.,r~ 5tJ,,(!r~' S/"/"~ ' i'f~~# .. Zdtd · /I~.I . lee w",~ :,,"'1 -/kl". -r/.~ "qUId 

EXHIBIT mim_~ ==- STATEMENT 
PAGE 1 OF _L _ PAGES 

ADDfTIONAL PAGES MUST CONTAINTHEHEAD/NG ·STATEMENTOF . ___ TAKEN· AT _ .. DATED __ CONTINUED,' 
THE BOTTOM OF EACH ADDmONAL PAGE MUst BEAR THEINmALS oF. THE PERSON MAKING THE STA TEMENT AND BE INITIALED AS 
·PAGE . OF . . PAGES.· WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILiZED, 'THE BACK OF PAGE tWILL BE LINED OUT, AND THE 
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OFA/tIOrHER COpy OF 

DAFORM 
. .' . '. . 

SUPERSEDESDA 
•.• . or . 

'OkOhiCIAhUSE 01421 . lY1ldlfiF8MGP"rnm SENS'TI1'F EXHIBIT ,.lJ 
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(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

(b )(6), (b )(7)(C) 

·AFFIDAVIT 
c--''---'-' --.----..... -. - .. ----

~ __ -.---_; HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON 1 AND' ON PAGE. I FULL' UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAvE' INitIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE iNITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT: I HAVE MADE THIS STATEMENT FREElYWITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL . . ,,,""U"" .• T 

WITNESSES: 

INITIALS OF PERSON tMKlNG STATE~EN (b)(6), (b)(7)(C) 

~--=-~c--,---:- ---­
Statement) 

- . Su~.nbed a.Od sworn to before me, a person authorized by law to 

ad~ln/stefoaths, thiS '-_~ day of ~"L-__ , 19"~ 

110ft 6i IIClid5 "!!IE 8""1 JsU;\iflfl8RIIlJ lilt. 6EtISIW rn EXHIBIT ~-13 
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FilE NUMBER 

' MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

On ty)CA-.!1 ~ I ~ ,54d l~.sq 'J, ~LA. n 6,o.()J rhe P L 
0.. rr j ved 0-,. + &riJ. # L( gb~b 1Lf5, <ii . 0.1- ~Wo, 'X~dJ ro'lrz;. 

(b )( 6), (b )(7)( C) 
UpCl1 0. r r i V, ':5 +c+he House.sS G,tgxmQ: A SGt. , , 

(b )( 6), (b )(7)( C) ~P( . o.flJ m~.serte.n9o.geJ.i ."1~/~e 
w il\Jow . i () o.<:(.; 'o()o.o..n~e vy)Jh tbJ.iliwQj . ~'iv,~~~(.1-/~ 
B~ rhe BriBe-de t:..~rnY"'r)cA.f!{!e(l#"fo K,I/ eV~('.9rn,/ifc-.r!::J 
o.geJMo.te on t-heT.s Ic,d)J ; ~obr rn tA.rro.!j). we p('(?)(.eeJeJ 
into the JJouse a.nJ ', De.+(;A;Y)cJ, ' ~ · o+heT (YJc,d~) -PhcA+ yv',z("e 

h', J; , 'nd. ~ WCfYlel') .$.<.? :.~~. ,,~ '\NDU.\J ()()t.5h~~+- ·H·-~yn . 

. . . ~~~1etl-~LI\OU.t.~,'Je~ fro~1here . ~m! .5qd 
\oJ', rh9 v-fl b pax.4eJed. r'o +he : ~ HOLA~e · Lev..Vi~~ ~ ..s",cl 
q.fl j the. •. f'~!(oti1.;;ih the. be+~; nee.s I Cl~, ~d -.S9d. " ~~the 
;t-!H6lASe "0 fA fib , c..~ecl JD~'1'l .> v- pp re,5'i ve F ,' y"e 1i1€~~e 
He\->5c2 50 +}.-;:j YVD~I J. n:O+h{;"± '. ~r?~()ne " 0+ he J-1oV-..5e. 
""he. {l +h \('j.sGj J&o+fD tne ,009[; A(y)c-t~... 'me. f0lA.t 

l ,,', 'I " hD;....l 
he i t1; ()~ ~, b~b~sQ .t-ho.+ he ' wa~JCl " ~O+~(2 j4,OBT. ',;,ve 

De.r(A~ nJ.1 ".fY/c;, Ie .A~ ,t\p ptO)( · 0~'1i. ;)~S«, . n I PL ·",,;-\ ~ 
fh'- Dne K.:t 1\ . P",shtJ.f-"~l~bJ ,,+ .. _ or> the 
u. tI ~¢ .~d .5qJ V"" th , &:,(,.(l Co~ , ' " blAt" .. A+ a> ~ Y (pIA n lo 
(,t ~nJspc. ' ~ ';'lh ' -fh~; De+,:.na: !"0ov«J +0 fn~ 

LZ . (Y)~ .seJf ",()J '..sS(,;, moyeJorcO(..(')& +he .UOI..1~e fa 

EXHIBIT ~N-..iIiH~~~Klt~G STATEMENT 
, PAGE 1 OF _~ PAGES 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE ' , _ ' _ ' TAKEN AT _ DATED _ _ CONTINUED.' 
THE BOTTOM OF EACH ADDmONAL PAGE MUST BEAR THE INmALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS 
·PAGE ' _ , _ OF_, _ PAGES.· WHEN ADDlT10NAL PAGES,'~RE UTIUZED. THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT, AND THE 
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY'OF TH/SFORM. 

.' . . : '. . 

DA FORM 2823. JUL72 SUPERSEDES DA FORM 28:?3: tJAN 68,;, VVHIC;H "V1Il...I5I1;.1J~tJL.I 

EOP QREW' H USE OW 'f , it 11: rtricAC'.:lFtIE OE)lBI~mt1 EXHIBIT d'Y 
000148 
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STATEMENT (Continued) . . 

c.hec.k o()TY";e, vvOMen ~> PF~ 
(b)(6), (b)(7)(C) 

\ve, re c. Y>0 tJ~ i 1') ~ the ~ t pl;~. ~· :·6.:().. &,; nees -f 0 

fj:~~e/ O()e.5~ec.c:.I/\~e:. the · o()e we · hiAcl (C)() ·· fhery'? 
e:,ro\<.e e c;rl;ef' of) -r~o.bJ.A. tAP Pro)( (!lJ£bLj2f L he~(J 

'fO~;;h: r LQ.fY)e.. ffOfY)Jh~ Frof)1-Dt- -the hOL-1je; ~1(ov--e.J 
P:,~ &0\ () F ire. . 5~'(; .' '1nJ:: l ('~r7 . · C'~O\/"1d t-.£:) -the 
frDtr1o-t+he HD1I1.5e. ., \-v~e{e: 1· ' r[)L~l)J Pf L . hoJJ/I):) 
~ ~,~ FC--L-G .c>DfY)~he(~ ~)<! :.h&,JbeC!.J,,)5J-i'~C. k 1S1j 0:) 
~o{ the . De+~)I·f)e,e.5 : 'N,hiZl7 . fC1J5kcJ h , p)\;Yh~} n?'ff 
he toJjY>'Je +ht.J w ~~l\~·.·.~e.)"~ . .. i O!j +~c "Z: :pt;c:.!. 

onto f the. De+0I'(Jec::2~~ '. t)..(lJ . ~no}h2{' one 
Ptn n ,.hed,P F G . . ... ~ o: i:,~.~5 .. "r.fe(e. '. : Fo(~ed 10 1-1 se 

De"JI", Fdc<:' .whenI ~l)5.ide "£ Foc,nd +hA1-
. ~C'lJ .. been .st19Z"J brA,} VVc;l..5 ~~~.9 be ok . 
r +h~n fc t (,-. r Y\e.d -r~ tht-rOOM · \JV}e'''e.~''''0yY)e Y) 

(b )(6), (b )(7)(C) 

~~ . . + .. . . , ... .. . . J ... ... . ~~ 
vvefe QI c;..ntFfcyY}t;ine, .>fhere ; +:;)j yv"C k;-t+~ l~o'D . 

I---.-----'-~~· · t . ()c1 ·b-f:, ~+~1~~t)-t .-: ------J 

·----,-_· __ ·_-----_·_ ·_ - - _ ·----·1 
· 1, ~~_. HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH BEGINS ON 1 AND ENDS ON PAGE ·.1 FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THEENTlRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRE'CTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I. HAVE MADE tHIs STATEME;NT, FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, Y~~v.¥f,y~ IN~LUENCE.ORUNLAWFUL INDUCEMENT. 

. .' . .. · .. ... ~· t_l · 
. . "",< .' : (Signature of Pe1$()iI Making St«ement) 

WITNESSES: SI,IbscrtbecI and sworn to before me, Ii person authorized by law \0 

.. . LC.::.:. day of _ M.lJj ,~_ .. 

INITIALS OF PERSON MAKIN (b )(6), (b )(7)(C) 

USAPPC V2.00 

. ~6k6nlCaL dSE GNLI ~ aft EIOORCENlEi4i 'S!U31f1 $ H EXIUBIT ' C?~ 

000149 



I, 

uP 

A 

A 

. SWORN.STA.TEMENT ·· 

(b)( 6), (b )(7)(C) 
- --- -- W~NT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

of 

Ai 

;'r·L·:··":···,·· ·:-:····· HeA\')OO~S . . . . . . . .. . 

~· ·· ·· ·· r 

/ 
~·N 

(b)(6), (b)(7)(C) 

1 

l 

. ':" ( ~_ .'. -', ; ';. . : i .... 

(b)(6), (b)(7)(C) - .... _--... -
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

. -- - --_ .-- - --- - -----
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AUTHORITY: 

RIGHlb NARNINGPROCEDURElWAIVER CERTIFh ..... TE 
Foe use of this form, seeARi'9Q..3'bh~PfoPonent:ag~cy 'is ODCSOPS . : .. ", .. ....... \ "~." .).. . -' . '.' .. ;:. '. . 

DATA REQUIRED BV THE PRIVACY ACT 

PRINCIPAL PURPOSE: 

ROUTINE USES: 
DISCLOSURE: 

Titfe 10, United Stf!tes Code, Section 30t ~1(g': ' :.,: " 
To provide command~rs and law entorcemen\"ot'flCiafs with means by which information may be accurately identified. 
Your Social Security Number is u$ed as an additionallaltermite means of identification to facilitate filing and retrieval. 
Disclosure of your Soci!!1 SecuritY Numberi$voluntary. 

1. 4 . FILE NO. 

The inllestigator whose mime appears below told me tha~ he/sh,e is withthe UnitedState~ A~~ '" dm: tap.-
, " and wanted to question me about t following offense Is) of which I am 

. - -- .' . 
suspected/accused: 

Before' he/She 8skedme any qUestions' abo~t th8 ,offenSe (~L however, lie/she ': 

1 . , do f\O~ have to answer any. question or S~y anything. I • 

2. Anything I say or do cen be' used as aVidence against me In 8 eri,",nal tt:ilil. 
3, (Forpersonnel sub;ecc oche UCMJ I hallB, the right to talk. prillately to a "I,8WY~~ befOfe,-duri~g, and after Questioning an'd to have a lawyer present with me 

during questioning. This l8Wy~r can b~ 8 'ci~ilian iawverJ a;range for' at 'rio expense to tlie' Gov~nment or a military lawyer detailed for me at no expense to me, 

or both. 

• or· 

(For civilians not subjectio theUCMJ) I have the right to talk privately to a lawVer before, during, and after Questioning and to halle a lawyer present with 

me during Questioning, I understand that thi,s lawver can be' one that I arrange' for 8t my own ,expense, or if I, cannot afford a lawyer and want one, a lawyer 

will be appointed for me before any questioning begins. 

4. if I am now willing to discuss the offjmse(~) under investigation, with at: withoUt II lawYIl! piesent, I ha~e a right to ,stOp 'anSWering questions at any time, or 

speak privatelY 'with a lawyer before answering further, even If I sign the ,wa,iv. below.':" "' ,~: ' 

5 , COMMENTS (ContirnJe on reverSll,sidef 

r understand 'my rights as stated abolle . I om now willing to di~cuss the ~ff8nse(s) under inv,~stigation and make a'statement without talking to a lawyer first and without 
having 8 laWyer present with me. ' , 

1 a. NAME (Type or Print) ' 

b. OA'GANIZATION OR ADDRESS AND 1>Ho'NE, 

2a, NAME (Type or Print) 

b, ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

1. I dO not want to give up my rights , ' 

o I want a lawyer 

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE ' ' 

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN c>n.TC' .. C.JT 

0 , I do ~ot wa(lt to be ql\estioned Or say anything ' 

OA FORM 3881, NOV 89 ' EDITION OF NOV 8415 OBSOLETE <1 
'8it 8'"'''' Uf]19JJLl! ' trW JiitJFQPCE"ENttVNfITIlWEXHIBIT 0< 7 

USAPA 2, 01 

000151 



.-:, 
! 0086-06-CID469-7S447 
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PART II - R1GH.TS WARtliuirG~~OCEl)URE 

1. WARNING" Inform the suspect/accused of: 

a. Your officIal position. 

b. Nature of offense(s) ,. 

c. The fect that he/she is a·suspect/accused. , 

2. . RIGHtS· Mvise the susPect/accused ~f hls/hef right' as follows: . . . . . . ... .. 
, Before I as.k you any questions, you must und~rstmd yooir.·rights.' 

a. 'You do not have to answer:my queStions or say anything. ' 

b. 'Anything you say or do cen be used.·1is evidence against you in a 

criminal trial.' .. ' .. 

c. (For personnelsubjeCtlO thilUCMJ) -You have the right to talk 

privately to a lawyer before; during; and afte~. q.:.e~iio;'ing ·a~d to: 

have a lawyer present with you during questioning. This lawyer 

( ' ....•. 

'can be a Civilian you arr8nge for at no expense to the Government Or a military 

lawyer detailed'. for you at no expense to you. Of both. ' 

·.or· , ... . 

(Fqr civl/i8~s not subject to the UCMJI Yo;>u have the right to talk privately to a 

lawy·.r befoie. dUring. and after questioning and to have a lawyer present wilh 

vou 'durlng que·stioning. This lawyer,can be orie you arrange for at your own 

:·il~~eris8; .orifyoOcaMot afford .a lawyer and want orie, a lawyer will be 

appoint8dfor VOU before anY questioning begins .' 

tV. ~ifyo\J.8re now. wllnnll to discuss the offense!s) under irwestigation. 

with ·or 'withOvt a lawyer -present, you have a r ight to stop answering 

questions at any time, or speak privately with a lawyer before 

answering furthe~. even ·if you sign a waiver certificate.' 

Make .certain, the suspectiaccused .fully understands his/her rights. 

THE WAIVER 

'00 you understand your rights?' 

(If the suspect/accused says' 'no,' determine what .is not understood: iinaTf'"'·~ 
necessary repeat lt1e appropriate rights advisement. If the sU$pectiaccused says 

'yes,' ask the following question.) 

'Have you ever requested a lawver after being read your rights?'· 

(If the suspect/accused says 'yes; tind out when and ""here. If the reQuest 

was recent ri. e., few8/' than 30 d8YS flgO), obtain legal adyice wh·ether to 

continue the int~oaation.lf the suspect/accused says 'no," or if lt1epriOr· 

request was ·not recent; ask. lIimlher the following qUe&tion,1 

'Do you waht a lawyer at thistlme?" 

nfthes~sp:ectiaccus9d says 'yes;' stop the Questioning until he/she has a 

IlIwyer. Ifthll 'suspect/accused says 'no." ask himlher the following Question.) 

. . 

'At thiS: timtl , are vou willing t~ discuss the ofiense(s) under investigatio~ and 

. make . 8~tat"ment Without talking to .alawyllr and without having a lawyer 

present with you?' · (If the suspecrlacclJsed says 'no, • stop the interview and 

have himlhlir ·rf/Bd and sign the non·wlJiver section of the waiver certificate on 

the o.tfierside of thrs form. If the slJspect/aCcused snys 'yes," have him/her reed 

afldsign the VIIeiver section of the V118ivercenificete on the other side of this 

form.) 

SPECIAL INST!'lUcTIONS 

WHEN SUSPECT/ACCUSED REFUSES TO SiGN WANERCERTIRCA.TE: ,lf the 

suspect/accused orelly waives hist1t~( rights but reiuseS to sign th~ w'eiver 

certificate. you may proceed with the q·uestioning. Make notations on the 

waiver certificate to the eff~ct that he/she has stated thet he/she understands 

hislher rights, does not want a.lawyer. wants to discuss th9 offense{s) 'Under 

investigation. and refuses to sign the waiver certificate. 

IF WAIVER CERnFICATE CANNOT BE COMPLETED IMMEDIATELY: In all cases 

the waiver certificate must be completed as saon as possltile.Every effort'. 

should be made to complete the waiver certificate before any QUeSti.aning 

begins , It the waiver certificate cannot be completed at onee, as in the cnse of 

street interrogation. comPletion. may be tempo;arily postponed. Notes should .be . 

kept on the circumstances. 

PRIOR INCRIMINATING STATEMENTS: 

1. If the supsect/acc.used has made spontaneous incrimin~ting stat~ments · 

before being properly advised of hisiher rights he/she should be told that 

such statements do not obligate him/her roanswer Jurther questions. 

COMMENTS (Continued) 

.2. ,Ii. the 5uspect/l'ccused was questioned as such either without being advised 

~f histher rights or some question ~xists as to the propriety of the first 

statement. thl! accused must be so advised . The omce of the serving Staff 

JudgeAdvocate should be contacted for assistance in drafting the proper 

. rights advis.1. 

NOTE: If 1.r;)( 2 applies,the fact that the suspect/accused was advised 

accor:dingly sho.uld be noted in the comment, section on the waiver 

. ~ ":':'" { . ..-::' ~rtHfCate and initialed by th~ suspect/accused. 

WHEN SuSPECT/ACCUSED DISPLAYS INDECISION ON EXERCiSING HIS OR 

HER RIGHTS' DURING THE INTERF!OGATION PROCESS: If during the 

',interrogation, the 'suspect displays indecision about requesting couns!!1 (for 

eKampie, 'Maybe I should get B IDwver."). further questioning must cease 

immediately. At that point. you may question the suspect/accused only 

coriC:eming whether he or she desires to waiv~ counsel. The questioning may not 

be utilized to discourage 8 suspect/accused from exercising hislher rights. (For 

example, do not make such comments as "If you didn't do anything wrong. you 

$houldn't ~ lin imorney.'j i:· .. · :: ,~~f: · · : ·'" .. . 

USAPA V2.01 REVERSE OF DA FORM 3881 
. . I tilt 6i I lUXE cSE Qhi. ,; ZX" aC,,;¢«tEIIiEhI BlUeish I , E "1rr; EXHIBIT _cY""-..L. __ _ 
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FILE NUMtl.",,, 

I 

).¢'o SlS" _ 
: SOCIAL SECURITY NUMBER 

! .... ll 

(b)(6), (b)(7)(C) 
GRAOE,STATUS 

K""'1 ITL (b )(6), (b )(7)(C) . - , ~.. ..... .. .. --

I. 
• WANT TO MAKE THE FOLLOWING STAIEMENT UNDER OATH: 

\G.'oeI.W dO.). V"/I..v...<N'CA.";) v..) .... ,~"'- 1.VC)..t> "'- v.."'Ou::.""" \"-O_~ .. V.J.- ~O~ "-o\.c) '/V\~ ........ ~\- w~ 

\oo(',&,~ \.o:)\\'v... *,0... .... t.o.:l ~C.\i; "o~ 'N.t.. \o .. \~c.L>c.. c.o-~ ... ~-r w'-''''- ~t...b '<0 v..,,1.1i. ""'-J 

"",,\,~ WOe. wv.-\c,o:. c>v.. ~c.. \~~. f\~1oc..t" ",,\ .. ~ c..\u-<"""'~ owr .(',........ O .... ~u;."' ... ""~ "'t~ 

~ 2.....) ~ ...... ;) \ .. ~ """(1) c-.. ~ ~c u..\\-b~~ ~ ~\ ... ....:I '10:> - '(J...O~ o~c.cJwo..~ 

c# \..~... \..L '61.'61" '\'\~¢ • LVc. \-v ... ~ .w. ~ c/oo~ .... I..."(J "'.. Clof>~C-O". ~IoI1.CZI· 

0.-.. I. ~"'c.;) ~ v..",-~~ ~'t>e.1f. ~rtilIWltilIWS!l t>(r"t" •• ,......, ~,-ml'nr:i' (' ......... 
.q,~to -\V.o. 4....... ~ ~ ~ ~~~. u..__ "" ... ""' ...... ~ oJ<- ~ ............. 1- 0.=. ~ ..... w tJ.. 

....... \.~~.. --.I.t... .... ~ ~o...:> o...D ~ a.\\. *'''' ... ;) ~~ 0.... \~ w-olt.. ~ --. ~i) ~. 

~~ ~ ~ lA:>o..b Y\O -""''''- e.~ _ ~ ~ ~ ~ "" ... "'--... "l:. ~ o.n:.-.i:) 

~ ~,..~ "" \~ ~ ~.y..."" ~'b..:lf.... "'" 4"",,) ~ ~~ "'~ ,.u...~~ ......... 
~"-C4. ~ c.... ~ ~ "..;) ... c» ~ ~ I 'i" ........ ~~ ...... ,\0 ,,,,,1,0 ~ ~~. -r. ..., ..... 

¥...c.. ~ ~ .......... ~ -....-. .• -x.. --=> ~ -.v(.. _I."-J ~w ~~ wl..o ~"w-t.. .... '''':. :l.. r.e.~ 

\ .... ~ ~ (I.~ ~"'- ~Ib.. ,... -r (.o~ ...:h ~ ~~"- '<'- ~u.. "'" :to """-...... ~ 

~ ~ wJoo '" ~_ __ ~ ~w. ~ o~ ~ '-"-M.. ........;) ~ \ ........ -.)""..,~ ~ .....,.,. ~ 

~""). O~(k~ "[)\>(M.~ ""'-c. ~~ ~':o ~ -. ~ ~ ~ ~~ 

~. J;\, t,.,... ~ otw.-v !. ~":> I ~ ~tJ'~ ~~w C>IJW ('\u.-~ \o~~ .... ~ ... cu. .. 

EXHIBIT INIT (b)(6); (b)(7)(C) NG STATEMENT 
PAGE 1 OF 5 PAGES 

. . " . ADDtnONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING ·S " " " TAKEN AT ."" DATED CONTINUED.' 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE. STA TEMENT AND BE INITIALED AS 
'PAGE OF __ PAGES.' WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UT/UZED. THE BACK OF PAGE 1 WILL BE UNE.D OUT. AND THE 
STATEMENT W1U BE CONCLUDED ON THE REVERSE SJDE OF ANOTHER COpy OF THIS FORM. 

OA SUPERSEDES OA FORM 2823. 1 JAN 68. WHICH WILL BE USEO. 

---Y-S ------~----J,A~C!!4-L....:...U · D·Dtl RO-I 33949----"'= 
FOR OhlCiXL eSE 6£4£ i Elli! III)iQPGF"f)IT SENSITIYE 'X? EXHIBIT _-""C'_" __ 
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T,A,KEN AT _\=:5",",~'iS<-___ _ 

9. STATEMENT (Continued) 

~ -.::. ~ ~~ ~ ""-'w "'" .... ~ --"""- .,,\Cl<. ~ 'tI..&.. 10""",",,,,,,,,. AI ....... &4- ......... .,)'<.1.\ ... 
M!W'Yl!!I!VIl .1 oJ d-",,,,,,.!I 

~ :; 01' ~ ~ ~ ~, .... ~ ¥"\'A ?'i'c. ..,"-0 ""-D ~ .. ~ "',~ ... 1.4 ,v-. ~ OVUI;;)~ 't .... ,"'-.. "'-. 

-... 0. \..:\\ ~ \\..0... _~ o~ ~~ "-...6~ 'w...L) l>~ ~ ~ ~ ......... ""~ """ ~ ~""'" 

'!.. .. ~ &.0 t>o:.c- Co. _ ..... ~ ~ ........ I..t... ~-.e.. C>~ ~ vw.. ~"- """~ "'f'O"'- l><.:C'~ 1'1.:<-

~\-w 1Ia"""'.) tAl ~ ~''!I ~Fc..Nl!'IW!Wah~l\.U) c)c",,'" ~ ~t.c... CA\ooo...l< ~~ ~ "'-c.O kA.~ , 

~"""") tJJ. ~ ~ ~ c.. -,\,~ ~4.. ~ u.-.&. ...... ~ w.'~ c:.. Co""'\;) 1.. ,\"""':' 0+ "":> .... 

a..'I> 0... \..u..--... '''--...\.2) 1>0 :t: c.o-..\.,:) ~ """~\~ e",,\~c.. ~ ~c.. .wU)...,...:l ........ \. flo ",",\ .. c.\~ ...... c;) 

o.w.o "Z,~. ~ \,..,-.. v.::> ................ ~ ~ ~ ~ ~ ......i) "";f~ ~ ~,\') ~ 

w..,\...,,;:> b \0""'j ~$ I 3 '-\""'....... ... ..... ~ 
.:. 0 l""""":2... o~ w.» .............. u.~ ~'j ~ -........Z> 1. .... _,"<--

lAX. ()\.ko~ l A"-- ~ 1- ~ \" 

(b )(6), (b )(7)(C) 
:c.-""l ~ ~I c.-.a....o. 21-. c.~ we. ~ tI..:... ~ 

'-la.. ~~W~ ....... 
~ !>~ ~Wowt.. 1>,,-. c..{o\1:" 

"'~iq:,~~~"""'~ ~ 

~~""'"~s~~ 
~ ,,"-- "1.1 --. ..:/-0 

oJ -.i:) $~-" 

PAGE..( OF S PAGES 

PAGE Z. OA FORM 
USAPA ''':~ 00 

. 
,,,,,,,,-~_ ............... -,-- H._. __ ·'_ ....:..,..;.;;~".:....;., .: -ACLU DDII ROI -33950 

T nSE om l1 T t W ENEoRCEMENT SFNS'TnTS EXHIBIT "",:;(.:,"-7-1-/'2 __ 
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(Continued) ~;-, 
~c.. ____ :t: ~ \,,..w 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b )(6), (b )(7)(C) , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 5 . I FUU Y UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. J HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTIOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION. UNLAWFUL INF 

(b )(6), (b )(7)(C) 
(Sigtlatute of Person Mailing Statement) 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 

adrninister'aatns, this u~ ..... dayol fYll:!..,-,\ ,;)._01.0 

211 , EO'~LRc:. f'I\.~~ G. t'J .. ___ J 

(b )(6), (b )(7)(C) 
• 8thl 

INITIALS OF PERSON MAIQNG STATEMENT 
PAGE 5 OF "3 PAGES 

U$APPCVZOC 

______ ----.r---_~ __ ----LA...uC.u.L~··U _,DDI LR01_3.39St . ___ _ 

FIne 8FFl81dh UBI! bilL 1511" Eih GRCEliIEIiI SEitSil to E 
71 EXHIBIT C'. 
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(Continued) 'J4fe ~ 
. , f .. /J/~A/ ~fU - I --I . e ~,(;ee . i r>~/') t'e)· ht:v?c/.$ b G4",!l a! vJhUG MJ P{.e,TtLll1t'~." " -~ ;'C.V( ~ r. I' 

--k>1J,v ? 

A ~ no \k~ v.:;.u<.... ~ f!~l<" t\.".H·~~ , ~o..v..~ \.A.:><..<.. \-o""-\\.') Ge..e., 

Q: /0 J(}u.(- ~o • ..,I.J,e. wue.. 'i-Oe.. bodies r-e..-4t.ffce( aPfe.,- ..;...(f... S~(:TINj ,'? 

Q: -,Ie o.tfa.cheJl p~-h. ~tJ -:.+"le.-nw I:> :Je-t../ s-k.-Ie;,e"# .j.ra- "~....,~,.....",..""" 
11< ~e.1 ~~ \~ h.c- .",~ ~!- .1:. ~ """'*- 6 ~'~ ..,;:!.;-oIt ~.:;) \r,.a.W"-v.teJ __ 

I, ,HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 2 . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 

THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFL .. _-::--___ _ 

_ ement) 

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths, this 2-1 $1 day of ,20 ~ 
at LjI ___ iM~ 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oath) 
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RIGHT~ WARNING PROCEDUREIWAIVER CERTIFIt..ATE 
For use of this form, see AR , 90·30; the proponent agency is ODCSOPS 

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT 

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(9) 

PRINCIPAL PURPOSE: 
ROUTINE USES: 
DISCLOSURE: 

To provide commanders and law enforcement o'fficials with means by which information may be accurately identified. 

Your Social Security Number is used as an additionallalternate means of identification to facilitate filing and retrieval . 

Disclosure of your Social Security Number is voluntary. 

4 . FILE NO, 

The investigator whose name appears below told me that helshe is with the United States Army 

suspected/accused : 

made it clear to me that I have the following rjghts : 

, . I do not have to answer any question or say anything. 

2. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. 

3. (For personnel subject othe UCMJ I have the right to talk privately to a lawyer before. during. and after questioning and to have a lawyer present with me 

during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer ( arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me. 

or both. 

• or· 

(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before. d~ring, and after questioning and to have a lawyer present with 

me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense. or if I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer 

will be appointed for me before any questioning begins. 

4 , If I am now willing to discuss the ol fense(s) under investigation, with or without a lawyer present. I have a right to stop answering questions at any t ime. or 

speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. 

5, COMMENTS (Continue on reverse side) 

I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and without 
having a lawyer present with me. 

'a. NAME (Type or Print) 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 

2a. NAME (Type or Print) 5, TYPED NAME OF INVESTIGATOR 

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6 . ORGANIZATION OF INVESTIGATOR 

Section Non-waiver 

1 . I do not want to give up my rights 

o I want a lawyer o I do not want to be questioned or say anything 

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE 

ATIACH THIS WAIVER 

DA FORM 3881, NOV 89 EDITION OF NOV 841S OBSOLETE • 2,01 

FQIl QFFUill ' L HOi 8flle; k'!Ii Bfl1'811 liB. IBJIT (JBfl(JITIYB EXHIBIT --"';....J.L-__ 
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PART II - RIGHTS WARNING PROCEDURE 

THE WARNING 

1. 

2. 

WARNING - Inlorm the suspect/accused of: 

a. Your official position. 

b. Nature 01 offense(s) . 

c. The lact that he/she is a suspect/accused. 

RIGHTS - Advise the suspect/accused of his/her rights as lollows:· 

"Before I ask you any Questions, you must understand your rights." 

a. "You do not have to answer my Questions or say anything." 

b. "Anything you say or do can be used as evidence against you in a 

criminal trial." 

c. (For personnel subject to the UCMJ) "You have the right to talk 

privately to a lawyer before, during. and after Questioning and to 

have a lawyer present w ith you during Questioning. This lawyer 

can be a civilian you arrange for at no expense to the Government or a military 

lawyer detailed lor you at no expense to you, or both. " 

- or" 

(For civilians not subject to the UCMJ) You have the right to talk privately to a 

lawyer before, during, and after Questioning and to have a lawyer present with 

you during Questioning . This lawyer can be one you arrange for at .your own 

expense, or if you can riot afford a lawyer and want one. a lawyer will be 

appointed for you before any questioning begins. " 

d. " If you are now willing to discuss the offense(s) under investigation, 

with or without a lawyer present, you have a right to stop answering 

Questions at any time. or speak privately with a lawyer· before 

answering further, even if you sign a waivet certificate. " 

Make certain the suspect/accused fully understands his/her rights .. · 

THE WAIVER 

"Do you understand your rights?" 

(II the suspect/accused says "no," determine what is not understood. and if 

necessary repeat the appropriate rights advisement. If the suspect/accused says 

"yes; ask the following question.) 

"Have you ever requested a lawyer after being read your rights?" 

(If the suspect/accused says "yes." lind out when and where . II the request 

was recent (,: e .. fewer than 30 days ago), obtain legal advice whether to 

continue the interrogation. II the suspect/accused says "no: or il the prior 

request was not recent, ask him/her the lollowing question.) 

"Do you want a lawyer at this time? " 

(If the suspect/accused says "yes," stop the Questioning until he/she has a 

lawyer. If the suspect/accused says "no: ask him/her the foliowing question.) 

"At this time, are you willing to discuss the offense(s) under investigation and 

make a statement without talking to a lawyer and without having a lawyer 

present with you?" (If the suspect/accused says "rio, ' stop the interview Bnd 

have him/her read and sign the non-waiver section of the waiver certificate on 

the other side of this form. If the suspect/accused says 'yes, • have him/her read 

and sign the waiver section of the waiver certificate on the other side of this 

form.) 

SPECIAL INSTRUCTIONS 

WHEN SUSPECT/ACCUSED REFUSES TO SIGN WAIVER CERTIFICATE: If the 

suspect/accused orally waives his/her rights but refuses to sign the waiver 

certilicate, you may proceed with the questioning. Make notations on the 

waiver certificate to the effect that he/she has stated that he/she understands 

his/her rights, does not want a lawyer, wants to discuss the offense(s) under 

investigation, and refuses to sign the waiver certificate. 

2. II the suspect/accused was questioned as such either w ithout being advised 

of his/her rights or some Question exists as to the proprfety of the first 

statement, the accused must be so advised. The office of the serving Staff 

Judge Advocate should be contacted lor assistance in drafting the proper 

rights advisa!. 

NOTE: If 1 or 2 applies, the fact that the suspect/accused was advised 

IF WAIVER CERTIFICATE CANNOT BE COMPLETED IMMEDIATELY: In all cases accordingly should be noted in the comment section on the waiver 

the waiver certificate must be completed as soon as possible. Every effort certificate and initialed by the suspect/accused. 

should be made to complete the waiver certificate before any questioning 

begins. If the waiver certificate cannot be completed at once, as in the case of 

street interrogation, completion may be temporarily postponed. Notes should be 

kept on the circumstances. 

PRIOR INCRIMINATING STATEMENTS: 

, . If the sup sect/accused has made spontaneous incriminating statements 

before being properly advised of his/her rights he/she should be told that 

such statements do not Obligate him/her to answer lurther questions. 

COMMENTS (Continued) 

REVERSE OF DA FORM 3881 

WHEN SUSPECT/ACCUSED DISPLAYS INDECISION ON EXERCISING HIS OR 

HER RIGHTS DURING THE INTERROGATION PROCESS: If during the 

interrogation, the suspect displays indecision about requesting counsel (for 

example, "Maybe I should get a lawyer. "), lurther questioning must cease 

immediately. At that point, you may question the suspect/accused only 

concerning whether he or she desires to waive counsel. The questioning may not 

be utilized to discourage a suspect/accused from exercising his/her rights . (For 

example, do not make such comments as "II you didn't do anything wrong, you 

shouldn 't need an attorney. ' ) 

Af'1 I I nOll enl ~~a"A 

FQ1l812liUill L miD 8ff1JTi hAW Bfff8R@lu.nUfT 8I!JflQI'fI'! 
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SWORN STATEMENT 

FILE NUMBER 

s 
(b)(6), (b)(7)(C) 

I, ,WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 
-----------------------------------

~.~l_-.-- ...... - ... -- - .. ----...... ----__ _ 

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT TA 
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED 
AS "PAGE __ OF __ PAGES." WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT, AND THE 
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS 

DA FORM 2823, JUL 



-=-~ .~ 

) 0086~06-CID469~ 75447 .. 

\/ ./ 
........... ' -. 

, HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT ------2 . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE 
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOnOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL I 

Statement) 

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to 
administer oaths, this . day of , 20 
at 

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath) 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oath) 

PAGE OF PAGES 
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I 

(b)( 6), (b )(7)(C) Interview of Specl?lliet U.S. Army 
Forward Operating Sase' Remagen, Iraq 

' . :. 

1 Specialist (b)(6), (b)(7)(C) was sworn at 0953, 28 May 2006, and 

2 wasinterviewedasfol·lowB: 

3 Persons Present.: .~ Br.iga?iel:'Gen~ral . (b)(6), (b)(7)(C) 

4 
..' . 

Lieutenant Colonel (b )( 6), (b )(7)( C) 

5 Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

6 rIDngOOij!@ If Id ' Id 1 t t ' f 11 ___ •• _ . you Cou , .. cou . . you pease s .a e your u name 

7 for the record? 

8 WIT: · (b)(6), (b)(7)(C) sir. _ .... . 
9 And your ·duty 'position? 

10 WIT: I am a medic. I am a medic for 3rd of the 320th. 

11 Okay. Super. ' 

12 Sir. 

13 NlIW"'ISIl Spe c i al is t t:;he - -what we're looking into is 

14 some allegations that - ~of ' detai~~~ : ' ~b~se and the deaths of 

15 detainees on Operation Iron Triangle. 

16 WIT: All right, 'sir~ 

17 [910'li1IfIIltjJ Okay. 

18 WIT: Hooah~ sir~ 

19 And we have had some statements from some folks that 

20 were on that operation .thatinc:licate that something might have 

21 happened that sh~tildn' t ' have happeried . . 

22 WIT: Hooah. 

23 And that is what this liri~ " ~f questioning is about. 

24 WIT:' Hooah, sir: 
. ACLU DDII ROI 33959 

BSR aiiFUII:1Jt V810fftil tum El}sttlbtiIE14I SEiCShhE ' bXHIBIT ...... ,.,L)\)-'--__ 

000162 



0086-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of· Special ist:. U. S. Army 
Forward operating Base Remagen, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 1 . Like you just swore with the judge here, all we want 

2 you to do is tell us the truth,. tell us what you saw or didn't 

3 see; tell us what you heard or· d~dn~t hear·. But we got to know 

4 what you actually saw or actually heard and not what somebody 

5· might have told you. 
.. 

6 WIT: Yes, sir . 

7 . Okay? 

8 WIT: Yes; sir~ 9_ 
.r. am going to turn it over.,~o Chief her-e. 

, , 

10 198U_l I, am going 'to ask you some'q:uestions. 

11 Questions by Special Agent (b )(6), (b )(7)(C) 

12 Q. Chief (b)(6), (b)(7)(C) erD. 

13 . Could you go ahead:and kind of recount your actions 

14 during that, operations and things you may have seen during the 

15 conduct of that ' operation. 

16 A. I was a medic.' r went but a £ew, times with--went out a 

17 few times with my First Sergeant, and we went- -me, my First 

18 Sergeant- -me and my Sergeant Major, went over there to Bravo 

19 Company,' Ther-e was' this-'-th~y wa~ digging up and they found 

20 some bones" and, basi¢ally, medical coverage. That is about it, 

21 and detainee watch for medical reasons. 

22Q. During the conduct of theope;iation did any deceased 

23 detainees, or de,ceased persozi.ii~i; ,.""!' sho'~ldsay, come into the 

24 area? ACLUDDII ROI 33960 

EXlIIBIT --=<D::.-RJ_· __ 
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(b)( 6), (b )(7)(C) . Interview of SpE!ciall.st-<· U . S. Army 
Forwa-rq Operati~gBase Remagen, Iraq 

1 · A . . Yes, sir. .. , ' 

2 Q . . Can you describe the ciicl.,lmstances surrounding that? 

3 A. One body came in' .and they sent medical personnel to get 

4 it . It was me and Sergeant , ~aj?r (b)(6), (b)(7)(C) we pad to go get 

5 the first deaq body. We went to ' go grab the guy, pulled him 

6 back into the FOB, . .and w~· · tu~tiec{him 'over: to 82 for 

7 fingerprinting. ' 

(b )(6), (b )(7)( C) 8 Questions by Brigadier General ' 

9 Q. ' How 'did it .come in? . 

10 A. The first dead body? 

11 Q . . '. Yeah. 

. 12 A. He was---- · 

, . . ' . 

13 Q. No, I mean, what means did he come in by? 

14 A. Oh, by Bia¢k H~wk. 

15 Q. . By Black Hawk? ' . , " 

16 A. Yes, sir. ·· · 
.'; : 

17 Questions by Special Agent (b )(6), (b )(7)(C) 

18 Q. And whcit was thec(mdition? 

19 A . . Had ~ shot--he was shot -td his: torso--he had ~ shot to 

20 his torso,olde~ whit~--olde~.white male; probably just alive . , ,. 

21 . aboutteriminutesago, maybe, proba"bly, tem/fifteen minutes ago. 

22 Q. And you base that on--what do you base that it was ten 

23 minutes--ten minute~ ag6? 

24 A. 

.8ll8n 12mb ~GE 8[l£i 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Spec~ialist U. S. Army 
Forward. operating Ba-se . Remagen-, ·Iraq 

1 like soft. He wasn't . like, - too. s .tJ ff . _.: So~ - -- . 
,..-,.:, '. 

2 Q.Did yoti n6ti~~ a~ytl-l.ing ~:" ~~Ythi~g else significant 

3 about him? 

4 A. No, not that one . . It was· him, he came in, we turned 
'. " .- ' . 

5 him over to 82, ·82: fin:gerpriiltedh,im: . ·We pad to unzip it so 82 

6 could get a picture of it . '_ 

7 Q. . Whem you say \'unzip it". was that - - - -

8 A. Unzip the body bag. 
- - -

9 Q. What coJ,or was that bag? 

10 A . It was a black bag; - abla~kbody -bag. 

11 Q.And subsequent t6thai did any deceased .personnel come 

12 into your area? . 

13 A. Yes. 

14 Q. Could _you describe the circurristancesof that? 

15 
' ~ ' , , " ._ ~ ' d <>~'. i· t'i ,, ', .. _ _ . .. . ~. .., .. 

A. There was a call,like probably a good thirty minutes--
. - -

16 thirty · ~inutes - i~ter, thiriy/t6rty-f{ve miriutes la~er. Three 

17 dead bodies came . in . and he sent medical ' personnel again, which 

18 _was me- - -.., 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

Who is "he"? · 

WIT: ! said ~~e," 
' c" '!" { : .:_ .: , . . ,. 

Okay, you said "he · sent you." Who is "he" ? 

WIT: I said they sent -medical personnel, well they called 

on the radio, the Toe called on the radio for medical personnel 

and they said, "Medics . g~ . g~~~ ;_; .. :.~~ : ~~~~~.~ACLtJc[)6' I~O I 33962 
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Interview of Speciali,st. (b )(6), (b )(7)(C) 
Forward Operating Ba:se : Remagen, 

. . . ' . -..•. : .;~ .' :':>~'-7" ... : .:; .. " - . ". ' . ,- . . 

" . 

U.S. Army 
Iraq 

1 SergeantMaj or (b)(6), (b)(7)(C) a few-~and a few 
, , 

2 Iraqi Army Soldiers gra~bed iheb6che,s. 

3 Q. And what was the conditiori of the bodies? 

4 A. The one, one ,of them hadlike ' a shot to the head. The 

5 other one, like the other one had, probably, like a shot to- - I 

6 think a shot to the stomach, like b~'ed to death. I really 
.-';:.: , .... :-. ,<.', ', 

7 didn' t get to stay, and see the third one, but we had to see them , 

B two. 

9 Q. They were all males? 

lOA. " Yes, sir. 

11 Q. Did you notice anything : E!ig~ificant about how they were 

12 dressed or anything else abo1..lt th~~? ' 

13 A. r didn't really pay attention to how they was dressed. 

14 Like, to be specific, I ' really don't know like what color 

15 clothes they had on or like 'that . 
. '0 . 

16 Q. Did they have a man dress or pants and shirt? 

17 A. No, they was in ' like 'shire': and pants. One of them, I 

18 think one of them had a man dres,s on. I ' real 1 y don't know. 

19 Q,. And was there anything else significant about the way 

20 they appeared? 

21A.They ,way they catnein? 
, -;", -, 

22 Q.Right, anything ,else in, the bag, anything else that 

23 they were wearing? 

24 A. Not that they ,were wearing, but ACLUc[jCfII-FtOF'33963 
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(b)( 6), (b )(7)(C) Interview of Special,ist U. S. ' Army 
Forward operat'lng"'Bcl'se Reinagen, Iraq 

1 want to be specific. Like"I ,don.',t--they , wasn't wearing like a 

2 certain color clothes or nothing "liket,hat. "" 
.~ " . . ,,- '., . . .-:, . . 

3 Q. ' Were th~y , restrained in~ ariy way? 

4 A. Yes. , There was'two of ' them that were restrained. Two 

50f them- -two guys hcidzip ties on them and blind;folds. 
. . ' : . . . 

6 Andwereth~ey , t~e two tqat yo-q noticed specific gunshot 
, ' r " ,, ', l ..... ......... 1 • • ~ -. • . '~ ,.:.'-" -. : " -

7 wounds? 

8 

9 

A. Yes, sir. ' , ' 
" ' 

Q. When you say zip , ties,wouldy6u describe that, where 

10 they were? ' 

11 , A. t don't know where they,: camefrom; but in the bag they 

12 was just, basically, zip t,ied ', by-their h~nds~ and , they had 
," ~ .) j :l i. : ~. 

13 blindfolds 6vertheir eyes, white blindfolds which was like 
. .' .. 

, ' ' 

14 bloody because of, maybe being in , the bag., 

15 Q. They were over their eyes ,? ' 

16 A. Yes. 
. ", . 

17 Q. , What color were ' the blindfolds? 

18 A. They were 'white; they were the constructiol} tape. Have 

19 you ever seen the little white conStruction,-,- it'~, not tape- - --

20 

21 

22 

23 

24 

Q. 

A. 

Q. 

A. 

through. 

Engineer tape? 

Engine'er tape, ' like, black zip ties. 

Can youdescribetheblack, zip ties? 

Not to thick, maybe an inch thick, both ends wrapped 

ACLUDDn Rbi 33964 
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Interview of · Sp~ci~list · u.s. Army (b )(6), (b )(7)(C) 
Forwarc:i operating. Base Remagen, Iraq 

: ::,:·::· .. t-.'~~:~'~i"' ; -~<:~ " .,' .. :: .... ?:; .. -. . 

1 Q. You said there was one oneach .wrist on each of the two 

2 guys? " 
. -; 

'. ' -' .. ', 

3 A. Roger, like, the one carne through this one and like, 

4 wrapped around, basically. There was ' two like, . but, they was 

5 wrapped together. Do you ' understand what I'm ' saying? Like, you 

6 take twa z~p ties, you make a circle ~ You make a circle with 
". . 

7 both of them butt-hey' re together, kind of like cuffs. 

8 Q. . So the zip ties were .like this? . 

9 A. Roger, Roger, just like that. 

10 Q. And the two that came in that you noticed the gun shot 

11 wounds on were the two that were bound with the zip ties and had 

12 blindfolds on? 
" , 

13 A . . Yes,. sir. 
. , 

14 Q. . You . dicin; t seethe condition of the other, the third? 

15 A. Not really, I didn~ t see- :"when · we had to unzip them, I 

16 was unzipping those, two "and . I g~ess Sergean getting 

17 the other body unzipped so: th~~~~;bui({;g~i a picture. 

18 Q. What did you use . to :un~i'p them? 
. -

19 A. To unzip the body bags? -

20 Q.Okay. So you are not talking about unzipping the ties, 

21 you are talking about unzipping the bags? 

22 .A. No, unzipping ,the body bags . . 

23 Q. Okay. And did you ' say' that , you unzipped the first two 

24 and then sergeant~niipped 'the t 'hird one? •. . . 
. ' '. . .' . . . :' '. ' ACLU DOli ROI 33965 
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Interview of specialist U.S. Army (b )(6), (b )(7)(C) 
Forward operating Base Remagen, Iraq 

1 A. Roger , .. unzipped the body ' bag .. . 

2 Q. So that is why. you didn' t have as much d.etail as far as 

3 what happened with that'guy? 

4 A. Roger, I didq't have: -:-~ -'- ',:. ' "" ' 

5 Q . Did you ' or anybody else' cut ,'off those ties? 

6 A . . When I was over there, ' it ,wasrrie, ,Sergeant (b )(6), (b )(7)(C) 

7 Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) . Colonel and another Major--another 

8 Major. 
. " : 

9 Q. Did you ' ]mow this Maj pr? ' 
, , 

10 A.. No, I never seen him, sir. 1 think he's a Major of the 

11 S2. I don' t--I really don't know, but he was taking pictures. 

12 Q • . So, initially you ali took-~it was you, Sergeant Major, 
.. , . 

13 and Sergea brought the remainsotf the helicopter? 

14 A.Roger. 

15 Q. And brought them back ,to your area? 
. . 

16 A. Roger, ' and one , IA Soldier: I 'have no clue who he was. 

17 Q. , And after that at some point, other people carne in? 

18 A. Well, they were--they were like, they were already 
.. 1 

" !" ; l. ': 

19 there. 

20 Q. They were already 'there. So then what happened? 

21 A. They came in, then we ' zipped them back up after they 

22 took pictures arid stuff like , ~hat . , Wezipped them back up . 
.. .. . , .,. , . 

23 Q. And when you say "they tQokpictures, " who is they? 

24 A. Colonel 

, 8 . 
110It Oil MUL uoe OIlL I!JlI" II IPeRCfU:IIII" 01118"" IEXHmlT - ..... 'CDr::::P"---,OOO 169 



. .::, 

iOO86-06-CID469-75447 

1 guy. 

2 

.... 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview 'of Speciq,list.. u. S. Army 
.Forward Operating Base. Remagen, Iraq 

Q. So Colonel edacamera and exposed some 

3 pictures or the' Maj ot' exposed the pictures; or how? 

4 A.They--colonel was in. the picture and the Major 

5 was taking the picture while Colonel was, over top of the 

6 dead body.· 

7 Q. All right. And what exactly was going on when the 

8 Major was taking the pictures?, 

9 A. They carne: in. wi th the zip ties" well the things over 

10 their face arid Colonel 

11 face. 

cut the':'-cut the blindfold off the 

12 Q. Do you recall what was it he ·used to do that? 
. , 

13 A~ He pulled out a knife, out of hi's back pocket and cut 
.. 

14 the--cut the blindfold off of ' the guys 'face; 
, " 

15 Q. And what kind of knife.was that? 

16 A. I really couldn't tell you, sir. 

17 Q. Did he have to open. it or was it' already- - ~-

18 A. ,Yeah~he had to open it, likl:l~, a, flick out knife, some 

19 type of flick out knife. . That ' wa~thetwo that I had, like, I 

20 really don't know about the third guy. 

21 Q. Do you know what a. switchblade knife is? 

22 A. The one that you got to flip out? 
. .- - . 

23 Q. You push a l:mttori'and· th~',bi~de switches out. 

24 A. I think' it was--itcould ha~e,~~tE.~ tlDtf~d l 33967 
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(b)(6), (b)(7)(C) lrite~viewofSpecialist' U.S, Army 
Forward Operating Base Rernagen, Iraq' 

1 really wasn' t pay~ng close attention to' the type of knife he 

2 used. 

3 Q. But it wasn't like a baycinet, a, fixed type of knife? 

4 A. No; 

5 Q. Okay., So, you said that he cut ,the blindfold off. 
. .. . 

.... ', . : . -, 

6 Okay. Arid then what happened? ' 

7 A. And then they' took the' pictures, stood over top of the 

8 guy. Colonel st:ood over top of the guy, they took a few 

9 pictures: He told us zip 'them back up. We zipp~d them back up 

10 and we put them on the ba,ck Of t,he--one of the--one Of our 

11 HMMWVs and we had to place the, bod.ies in this little- -some type 

12 of little pit until they was ready to take them up to--I think 

13 they took them up to Brassfield~Mora. 

14 Q. 'Can you describe, the Major?, " 

15 A. whi te g'uy" older guy r. kiner'of going gray hair, 1 ike 

16 goldish hair kind of going gray, short, chubby guy. That's--

17 that's about it. He didn't: have a Kevlaron, he was just 

18 walking around with no Kevlar. 
-.- . ' ~. ' !'. , , 

19 Q: ' Did he have cin his IBA?" 

20 A. Yes. 
j (~. 

21 Q,; And how about ,the Colonel? 

22 A. Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

23 Q. Yes. ' 

24 A., He didn't have--lle had some 'sunglasses onb he, had his 
".' "ACLU DII ROl33968 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Special.lst. U.S. Army 
ForwardOperating, Base' Remagen, !raq 

.... -... , . .. . . 

1 lBA on, I think he .hada shoi:g~h· :i. 'n~tead ofhis~ -he didn't have 
. '. . " ' . ". . 

2 his- -he had a shotgun and a nine mil on his~ -on his right leg 

3 and he 'told the guy to hold it--hold the weapon while they took 

4 the pictures. 

5 Q. The shotgun? ' 
. . ; 

6 A. Yeah', ' heasked 't:he guy' t~; " hoYd his shotgun for hiin 

7 while he took - -the other guy took the picture. 

B Q. And what kind ,of pictures were these? 

9 A. These was digitalpict.ures. · He is standing over the 
. ' . 

. " . 

10 top of the guy, like, I i-eally don't know like if he was making 

11 a facial expression.,' .but he w~·~~l.ik.estanding over the top of 

12 the guy. He got a few pictures, like three pictures, or two 

13 pictures per dead body with him fnit . . I really don' t know how 

14 many pictures they t 'ook, I am just:- ::-an estimate, probably two. 
. . 

15 Q • . SO when you ' say "standin~ mrer, " standing straight up? 
. . r ,.. 

16 A. Bending over, like ' iookinginta the camera over top of 
.. 

17 the dead body, like dowri a little bit .. 

18 Q. Other than theS€rgeant Major, Sergeant liliiii and the 

19 Iraqi Amy Soldier, were there -any other persons present other 

20 than the Colonel ' and ' t:;he . Mc;ljor.? 
. . . 

21 A.It was--therewas 'a 'l?~ 6f. people, I reaily didri't--

22 that 's the only guys I know that they called up there. I really 

23 don't know who was around, 'but ther.ewas a lot of IA . Soldiers up 

24 
- . , 1" 

there because we had to thro~.,·th~~ . ~n t~eXdI'tJ1:fE> 11hRO r~3cg69 
' . 11 . 
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Itlterviewof8pecia.1ist:: U. 8. Army (b)(6), (b)(7)(C) 
Forwar:d Oper.~tiorig ~as~ o Remagen, . Iraq 

1 few of them. 

2 Q. 80 it was .. theirt;uckdl.~t took the remains to the 

3 hole? 

4 A.What was that? 

5 Q. It was · their truck, the IiaqiArltly truck, that you used 

6 to trciTIsport the remains to °the- ~8t.~ o. a:t;E:a? 

7 A. Yes .. 

8 Q • . 80 you say that there were a lot of other people there 

9 but nobody tha.t you remember by name? 0 

.. . 

10 A. No, Idon:'. t--it was mainly Ira,qiSoldiers there and me, 
.' . . . . 

11 Sergeant Sergeant Maj or, . I seen theColopel, Colonel 

12 and his.;.,~Iguess the guytak~Lngthe pi~tU:res. There was 

13 a few· more people around in. ACUs on, but I really don' t know 

14 them by name. I wasn't O payi~g attention. 

15 

16 
o • 

A. Maybe about .two o~h~~ o guys, ·o Iguess
o
, . I really didn ' t 

17 pay no attention to what they reallylOolcedlike,but I just 

18 know it was--probably twoot;:.her
o 
guys just around us .with ACUs 

19 on. 

20 like. 

21 

22 

23 

24 

I really don' t know 0 what they had like - ~what they looked 

Q. White guys? 0 0 

A. Yeah, they were white . two 
.. 

white oguys. guys, 

Q • .. Nothing, I mean, you didn't . osee a.ny rank or names? 

A. Ididn' t . . 
, ~. \ ... . :. ~ ACLU bDUROI 33970 
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(b )( 6), (b )(7)( C) , Interview of SpecialiEJ~> U.S. Army 
Forward opera:tingBa~~ , Remagen, Iraq 

:., .. {'<. 

, , 

, , 

Q. How were theY',bther · th~h "ACUsj: were' they in IBA or- ---

A. It ,was IBA. 
-', , " 

Q. Kevlar? 

4 A. ',' No, they didn't have 'Kevla:t. 

5 Q~ You mentioned that Colonel, was wearing his IBA, 

6 
~ .,:.:}.l ... - - -r.- --~ .~, ' ... toi· ; < •• ,,:" "'~' \ -: , ' -. 

was he wearing hi B ' Kevlar?" 

7 A, No. 

8 Was ,he wearing his soft cap or ' nothing? 

9 WIT: , · No,he is just-~he just--hehas his glasses on. 

10 Q. Did any--do you re¢all any conversations while the 
, ' , 

. ' . . . ~ ~ ", " . :'~ ' : ~':' " t '!:~'1r -!- ' .~~:O: .I. ' ~ ... ~; : 

11 picture taking was going on? Did anybody say anything? 

12 A. , My serg~ant Major ' said- -:-he came oyer and like we were 

13 sittingtheretalki~g, he ' was like, " "Those guys got on- - \\ He 
" ..' .' 

14 was like, "All I want to know is one question, why do they have 

15 on blindfolds, why WetS they ,blindfolded and zip tied." That's 
_.-. -'-- --- . - ' , ' 

16 'it . 

17 Q. He ,was tal,king to you, when 'he said that? 

18 A. Roger. 

19 Q. Did anybody else ' hear ' that c;onversation? 

20 A.No, because it was 'like,,: -the Black Hawk was over top of 

21 us. He was walkinga,way andh~ ~Sk~d :'m~ ' thatquestion. 
22 Q. SO was ',the, BlackHawk still in ,the area when the 

23 picture taking was going on? 

24 A. , Roger. To ' my knowledge, the , Bla){crLU OOOIloROl33971 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Specialist u.s. Army 
'Forward Operat:i,.P9 , J3a,s~~~rnag~n, Iraq 

. - . . ' .. " .. ~. ..•. , ... 

. , ... . : ., .. . . 

1 to- get back on, '+ guess. , 

3 A. ,' Ye,ah. , 

4 Just so we are straight, because Colonel came 

sin on the C2 bird. The BlackHawk you 'are referring to is the 

6 one he flew in on, not the one that brought in the bodies. Is 
. : f: '. , . _". . 

7 that right ~r is that wron:g ? 

8 , WIT: Theonest;hatbrought iri ..: -therewas ,so many Black 

9 Hawks tha t came, I really don' t ~ -really 'don' t know whi ch one he 

, 10 came on ; 

11 But it was , running and ' the, rotors are turning and 

12 everything?, 

13 
.~ 

14 Q. But while thepicture' taking was going on you d i dn't 

15 hear any conversations? 

16 A. No. 

17 Q. Between the Maj0J::' and theColonel? ' 

18 A; No. 

19 ' Q. Did anybody handle the 'remains other than you, the 

20 Sergeant Major, ' and Sergeant the Iraqi Army Soldier 
. .. . 

21 taking him off the helico~ter? , ' 

2 2 A. JA Soldier's grabbe'dthe ,body a~d put them up on the 

23 truck. ' We j 'u$t' grabbed 'them off the Black Ha.wkand pulled them 

24 over to the side and---- ACLU 0011 ROI 33972 
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.' Interview of Specialist U.S. Army (b)(6), (b)(7)(C) 
Forward Operat:i.ng Base Remagen, Iraq . 

,;" ' " 
.... ' .. ... .. , 

1 Q . . ' But nobody else handled them other than what you've 

2 said about cutting off thebl:tndfolds? 

3 A~ Negative, well, 52, when. they go down to 82, 52 

4 . fingerprints. . ' '.': 

5 Q. Right . . After .this. But before that? 
". 

6 A. No. That's all I remember .. 
'. 

7 Q. So, the two folks, · the two . white males in the ACUs and 

8 the Major and the colonel, '. d.idth~yhandle the ' remains at all? 

9 A. · T0:ey zipped the bodies ,"th~y took--:-Colonel .. 

10 zipped one of the " bodies back lip and that was it. The other 

11 guys were just standing on . the side and the Major was just 

12 taking pictures. 

13 Q • So nobodytouche.d it> nobody ki cked it, nobody moved it 

14 other than cuttiri~J off; imd that;. wa"s ~ne blindfold? : 

15 A.The two ' guys-.,the two ' that I had. 

16 Q. Both of their .blindfolds? 

17 A. Roger, the ·two that I opened up, and zip ties. 

18 Q • . ~hat aboutth,ezip ties; ' ~e;e th~ycutat all? 

19 A. No, not to rtlykn~~l'~dge ~~~i weren't cut. 

20Q . . You said that the Sergeant Major asked--you said that 

21 he had a question about why they were blindfolded and zip tied. 

22 Did anybody else . say anything to you about the circumstances 
. ," ~ .. ,:'., 

23 regarding the persons becomihg: deceased?· 

24 A. No, aintnohody ·.said ~otfling else to me, . buteveAY.boqy . 
. " '.' '. ..' ...... . . ACLU 0011 Rul 3J973 
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0086-06·CID469· 75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of 'Specialist , U.s. Army 
,Forward Operating Base ' Remagen, , Ira9 , ' 

1 around the FOB was talking ' about it. Everybody was--it just got 

2 around the FOB and everybOdy was talking about it. .. 

3 Q. So other than y'ourself and. Sergearit Maj or and Sergeant 

4 did ,anybody else see, the remains 'with blindfolds and zip 

5 ties on? 

6 A. Well, the zip i:i~s were still in the body bag after he 
: . ':. . 

7 cut it, lik~ h~ didn't ~~move, s6 h~ cut it and he zipped it 

8 backup and the, bodies were put ,over there for 52, so everybody 

9 from S2 and T- -TST- - --
". 

10 (b)(6), (b)(7)(C) 

11 A. ' they was over there, so----

12 Q. Wheri you say "lie cut :tt, "what are you referring to, 
, ... ~ . 

" 

14 A. Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

15 Q. , He cut wha't? " 

16 A.The blindfolds. 

17 Q. Okay. Not the zip ties? 

18 A.I don't..,-I didn:"ts~~ ' hrril' cut" the zip ties. 

19 Q. So ,the remains , were taken in a ' truck a'ru;l then they were 

20 taken over to the MI folks? ' 

21 A. Roger. 

22 Q. Do you know who it was over there that was dealing with 

23 th~m? 

24 

. " .' .' .', . 

A. " I think it , waSPFc_he. ~as ,AcLuD81IrRot33974 
16 , 
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0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Specialist u.s. Army 
Forward .Operating Base Remagen i Iraq 

:" .: ~~: 

1 so he's the only. guy ' I know, liketheoiliy person. 

2 Q. So, when the re~C1ins ~~nt to ~ar as you 
" ," , .' " ,":= , 

3 know, there were cut blindfolds and zip ties . were still on? 

4 A. They w~sst:ill in . thebagithey wasn't still on his 

5 face . . They weren't ' still ·.on .his tace, they were still in the 

6 bag. , .. 

7 Q. The blindfolds? 

8 A. Roger . . 

9 Q. Were in the bag? ···· 

10 A. ' Rogel;". :. 
' . ' t , 

11 Q.The zip ties. were stili on the wrists? 

12 A. They shou.ld have been still on the wrists. 

13 Q. .Together? 

14 A. Right ~ . 

15 Q. 
.:. ~', '( ~ ' ;'" ". 

Were there any other zi;p. ties that you saw other than 

16 the single pair? 

17 A. ·. Tha t ' sit . 

18 Q.. You said that you were a inedic . out at . the scene there, 

19 now were there any Other medics , there? 

20 A; No, 
. , : '. ' . . 

21 Q.No otherme(:iics? 

22 A. " No. · 

. ACLU DDIIROI 33975 
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0086-06-CID469-7S447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Spec:;iCilis't U. S. Army 
Forward Operat,ing , SaEle' Remagen, Iraq , 

. .. ' : ". .. .. -:-=:~.: : .. ~ ' . ... • 

1 Ques tionsby Lieutenant CO:L,one;L (b)(6), (b)(7)(C) 

" . ' 
.~ ,. , , 

2 Q .On the taking ' of .' the '" photog:rctphs, , have you been present 

3 when the 2 shop has ' done the photosfot" BATS and that sort of 

4 thing? 

5 , In the past on other occasi.ons? : 

6 A. Well, I mean, we had op.e : ~~tilat:i.onwhere the person got 

7 injured, not them taking pictureEl ,of a dead ,body, no, 

8 Q. On this occasion, did anyone from the 2 ' shop come down, 

9 and you mentioned the fingerprinting, ' did they take any photos 

10 when theydid the fingerprinting?' 

11 A. I don't know .ift-hey to~k' ~h~~os. ' I just know they had 

12 this machine that was ' for finge~prints: 

13 [Soldier opens the door and walks into the conference room. J 

14 wcgwug I think you are in the wrong place. ' 

15 SOLDIER: Yes I ' I am, sit, tha.rik you. 

16 [Soldier leaves the conference 'room.} : 

17 A. They just ' had, "it was ' jlist thi~ machine, that they had 

18 fingerprints, that'sabout--tknow they' was taking pictur,es of 

19 the detainees that we captured" but ' I don't know ' if they was 

20 taking pictures" of 'the 'dea:d "f>Oct{es--deceased bodies., 

21 Q. , Okay. , Comparing what you saw with the photographing of 

22 the detainees and the photographing of the bodies I did it. seem 
, ' 

23 like the same thing?, ,Did it seem'like , it was documentation for 

" 2 4 identity purposes or did , i tseem- ~ -~, 
" ,' " :, :',, "'~ ~" -' \" ' <J ',A'CLU 0011 ROI 33976 
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0086-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview. of Sp(:cialisj:.:v U. S. Army 
Forward.Operating Base Remagen L Iraq 

.: ..... 

1 A. It was just the Majorihehad· a>camera, Colonel 
' .. ' 

2 kind of leaned dciwnover the· tOP9:f: the body and they took 

3 pictures,· maybe two pictures per body and that. was about it. 

4 Q. Well, if 1--if I had to get your opinion, would it be 

5 your opinion that these were photographs taken for an official 

6 purpose orphotographsbeirig:t~keil. fo~ a personal souvenir 

7 purpose? 

8 A. I would say, they was probably· taken for-'-to put on his 

9 camera probably as like, personal, .likepersonal photos. 

10 Q. And I understand that is a hard call to make, none of 

11 us are mind readers.· 
., ,' -~ ,~~'. 

12 A. Hooah, sir. 

13 Q •.. I am just trying to draw the comparison. 

14 A. I understand .. 
" . . ' 

15 Q. Because not beirig there .. 

16 A. I understand .. · 

17 Q; Youtalked--youtalked about/word was out on the FOB 
'. . . 

18 about what people t.h~~ghthappened o~t there. I understand 

19 truth and rumor are two separate things, What was the 

20 scuttlebutt? 

21 A. It was that two detcidnees camein--well two deceased--
. . . :. 

22 three deceased detain.ees came' . in· off the Bia:ck Hawk and 
.. . 

23 everybody was asking why was . they zip tied and blindfolded, 

24 basically. Everybody was like, and they 1(cLtJcr1r1~ Ftbl 33977 

FCR c.ad L (ViiI CJiioY EXHmIT .3D 000180 



" - " '\ ' 
~,-~';. ____ J - --- 1 

0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) lnterview of Speci~ii~t u.s. Army 
ForwardOperatihg Base'Remagen; Iraq 

1 everybody was asking, like" how would they try to get away or 

2 , why was, they shot ' in t~¢ bacl:<:,:Q,t:.~ ,t,he" h_~ad. ' A lot of , people just 

3 asking questions. , A lot' of peop~e , c'9me up and asking me 

4 questions and I was like, "I really don't know;" I was like, 
. .' . 

5 "1' m not talking about that situation." A lot ' of people was 

6 ' asking me. " 
, ' 

7 Q. Do you, have any idea "how the:':.-how the scuttlebutt got 

8 out? 

9 A. I really wouldn't,evenknow, ' s,tr; It could have been 

10 from IA Soldiers, it . CQuld have been from USA ' Soldiers , I was 

11 just- -medical personnel was. in this area, everybody else was 
. ., .. " 

12 over here, it was l:lke-:-peOf)ie just-:-it jtlst got out. I don't 

13 know how it got out like that , but it got out. 
. :',' . . . '. . 

14 Q. NOw, with ' rega~d to': cut{i~g the blindfolds off, do you 

15 have any ' idea why that ' was done'? 

16 A. :1'0 my knowledge, probably, to get a better picture. I 

17 wouldn it " even ' know; , sir-~ 
," 

18 Q. , WaS anything said, eithe:j:" ' at the time , or after the fact 

19 of why that' was dorie?: 

20 A. No, they just told us to unzip the bodies; they wanted 

21 to see the ,bodies. They said, "unZip the bodies, let me see the 

22 bodies." And I ':un~ipped ' arid -'- ,se't~eant 'Major 'was over here 

23 unzipping the 'one,sergeant~a~ ":~v~r 'th~re unzipping the 
. . . . . . 

. '. . 

24 other one . We ur1zipped them; . that was abAtdu aob~T Rt> f~978 

20 
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" 0086-06-CID469-75447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Irtterviewof 'specj.alistu.s. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq ' 

1 blindfold off. Sergeant--Well, Colonel cut the blindfold 

2 ,off, he took a few pictures; got back, told us to ' zip it back . . - . 

3 up, we threw it ' on ,the truck, ~nq}.hey ' left~ " 
. . .' 

4 Q. , Somet.l.me$ when I : am around , folks that are quite a bit 

5 senior t() me, I ,makei t a point not , to see everything and not to 

6 hear everything, you know,n,ot to eavesdrop or stare at folks. 

7 You saw the blir:ldfold l?art, but Iamge,tting the feeling that 
, " 

8 you ' <;l.re not , sure about , the zip ,tie part. , Toy-our knowledge they 

9 weren' t cut. 

10 A. ,Hooah. ' 

11 ' Q. But was some of that going on, were you kind of at the 

12 edge? 

13 A. " , I was, iike, kind of suspect, and! was like, I mean, 

14 that's kind of weird. I me'an~ , the: 'Sergeant Major came to me and , 

15 asked me that, Iwa:slike,"yes" th~t;s'strange,1I because they 

16 was zip tied and detained and the, maj~rityof , the , time when they 

17 are zip tied and detained they probably won't be doing nothing 

18 physically to hurt somebody. ' " Arid. the question was whywas they 

19 deceased in a , body bag. , • , ' 0 

20 Q. So, during th~ timediatyougot the , bodies off the 

21 helicopter, you moved, the bod'iea from the--':'- , 

22 A. Roger, sir. 

23 
. . ~ ~', , ' '"' 

Q. " Who did that with you? 
( ',,: " , ...• 

. ',.': : ; . , 

24 A. Me I Sergeant 

21 
FaB aFFIiIJ k HOi 9.110 IM:'U;' I'''IBIIRIII'. OIHOI9lllEXHIBlT ;p 

000182 



0086~06~CID469~ 75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview ofSpec'ialist U.S. Army 
Forward Operating Base' Remagen,. Iraq 

1 the IA Soldiers.' ... , .. . 

2 Q. From the time you got, the bodies from the helicopter 
' , ' . 

3 and then put them in this depression or, this hole, would you say 

4 that you saw everything" most"some? I knciw ,not at all is not 

5 an option because you sawquite,,'a bit. ,But on that scale? 

6 A.As far'cis like, ot:he~' p~ople' hapdlirig the body, I seen 

7 from the point of them taking them off the Black Hawk and 

8 unzipping thein, the picture taking and we ,zipped them back up 

9 and put them back on the truck. ', That was--after that they was 

10 turned over to 82. I,didn'"t'see the bodies after that. 

11 Q. But during that period, you saw nearly everything? 

12 A. Roger. To that point. , 

13 Q. Okay. Great. 

14 Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

15 Q. " How far "were you from where it WaS happening? 

16 A. ' It was me', Colonel we was like how far I am 

17 from you guys right now. 

18 Questions by Brigadier. General 

19 Q. Fl.ve feet? 
" ...i __ 

20 A." Yeah,' five feet, if that:. ~three feet. 

21 Q. Were there rotor blades turning the whole time? 

22 A. Roger. 

23 Q. The helicopters rotors were turnin.g the whole time? ' 

24 A. Yes~ sir. 
·ACLU DDIIROl33980 
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-0086-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview ,of Specialist U.S. Army 
' ,' Forward Operating ,~ase , Remagen,lraq ' 

." .~ '. ': ~ . , , '. 

1 , Q. I jus:twant ' to confir~i" YO~physically saw Colonel 
.. ' .. :: .:: :. ~: ~.: 

2 cut off ,the ' blindfoid, ':' twpbiiiidf~lds, but you didn' t see 

3 him cut any zip ties? 

4 A. No, sir. 

5 Q. Did you see anybody else cut any zip ties? " 
" , 

sir; A. No, 
" 

: ~ ,-

6 

7 Q. And you said : that you s ,aw Colonel end over and 

8 look into the camera with two sets of remains but you didn't see 
.' ". . '. . 

9 anything with ,him and the third s~t " of remains? 

10 A. No, I didp't":-once he got down, I could have been 

11 ' zipping the " ties; ~ zippingthe 'bod'fes ' back, uP,:J: really didn' t 

12 know . " I know he went down t:.her~ ; so--':'-

13 Q. At any point while this photographing was going on did 

14 you see anybody put their foot or their hand on top of the 

15 bodies? 

16 A. ' Well" on the first body, " .1:i,.ke the first body that came 

17 in, nothing, but the ' last three.: 

1 8 

19 

Q. Right. 

A. Colonel grabbed ' the guys--theback of the guys 
. . " , . 

;~ -. ~:..; .~~: t.,t .,: ,~:~: \.\~ :: ' .. ' 
20 head. That wa.s--hegrabbed' the ,back of his head and they took a 

2l picture on the first body . ' 

22 
. '. '. 

Q.So they tQok ' a picture 'with. his hand Under his head? 

23 A. ' Hand under it I Rog,er" sir ; , 

24 Q. But nothing with the ,feet or boots or anything like 
ACLU DDII ROI 33981 
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0086-06-CID469-75447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Special:i.s,t: . . D. S. Army . 
. . Forward operating Base .Remagen, Iraq 

1 that? 

2 A. Negative, Eiir. 

3 Q. Aild .these pict:ures that you are descriping were taken 

4 by the Major. 

5 A. Roger, Roger, sir. 

6 Q. Anybody elsEi with aca..Jjlera, . tha:t . yo~noticed? · '. . . ' ... ~ ; , .: :.:' : -". '.' ; ". " . . 

7 A. Negative; sir,. 

8 Q. Did ' you' hear · at any point through this did you hear 

9 Colonel or the Major or any . of the other folks from 

10 Brigade saying that---.:. ..... 

11 A . . ' The Black Hawk was .going' .so · r really couldn't--

12 Everybody wai3 trying to talk ' over the top of the Black Hawk, so 

13 I really couldn't h~ar ' anything~ ' ... 

14 Q ~ . And then, just, ' you 'vealready said this, but I want to 

15 make sure that :i: am straight. What I heard you say was, 

16 somewhere between orie ' and ' three :;pi~t'tires - ~ --

17 A. . Rogex. 
. . 

18 Q. Per ' body were taken with the two. bodies that you were 

19 handl ing . . ' 

20 A. Roger. 

21 Q.' 
.. .. , , . " - -"' .' . , ~ .('-·/.'·~ · t-: " ~'J'( ·l .. ~1r -!· · , •• ~ . ~....;. 

But the third one that came in, you either didn't see 

22 it or it . didn't · happen', 'the~e ' ~~~. ~6thii-{g dpne to that third 

23 body. Is that right? 

24 A. Roger, I really don't kno~ :J.f it was or if it wasn't. 

ACLUDDII ROI 33982 
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0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Specialist· U.S. Army 
. Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 Q. Right. 

2 A. I know they .took pictures,: thotigh"but to my-.:.because 

3 Sergeant~as zipping the body bae.k uP', so to my knowledge 

4 they took pictures.·' .. 

5 Q. Okay. To your knowledge,' they did or did not? 

6 A. They took pictures becau~e that ' was the only reason we 
." 

7 was unzipping the bodies was to--'-..., 
, , 

8 Q; W~s to ta~~ pict~resi 
,. , 

9 A. To take pictures,. Roger" sir; 

10 Questions by Speoial Agent (b )(6), (b )(7)(C) 

'. ". '. 

11 Q. How long would you say that--from the time that you 

12 brought the remainso"ff totheEr~e that the· Colonel was getting 

13 off the helicopter, how long didth~t:."take, '. about? 

14 A. About ten minut.es,. 

15 Questions by Lieutenant. Coionel (b)(6), (b)(7)(C) 

16 Q. Do you- -on the site that day ,did you have Soldiers you 

17 were supervising?, 

18 A. Whoweresupervlsingme? 
... ' 

19 Q. No, no, youw~resupervisirig? 

20 A. Negative. 

21 Q. Well, let me. back uP', what is the breakout of the 

22 section? 

23 A .. The aide· station?' 

24 Q., Right. 

ACLU 0011 ROI 33983 
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0086-06-CID469-7S447 

(b) ( 6), (b )(7)( C) Interview of spe~ialist U. S. , Army 
Forward Operating Base , Remagen, " Iraq 

,~" ",. 
'. '" , .' 

, , , 

1 A.Lieutenant-~Lieuteri~nt that is the MEDO, he is 

2 our MEDO, Maj our PA" and the NCO is Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 

3 who is our , Platoon Leader, Sergeant who is our Section 

4 Chief, then ,iU's corpqr~l (b)(6), (b)(7)(C) then 

5 it's myself" then it,' s Specialist then it's PFC 

6 then PFC (b)(6), (b)(7)(C) PFC , PV2 (b)(6), (b)(7)(C) 

7 Questions ' by Brigadier 'General (b )( 6), (b )(7)( C) 

8 Q. Is and E2 or anE3? 

9 A. is an:E2,heis, ,I think"getting promoted on 

10 May 1st, sir. 

11 Q. flow far was it ,between where you guys were operating in 

12 the aide station and , where t ,he helo landed" and. the bodies were 

13 pulled off, 100mete~s, .50 m~t;;~'~ "; 16 ; meters?, 
" ,'. 

14 A. Probably Ion meters, no" abol..l,t 75 meters., 

15 Q. 75 meterS? 
, ; . 

16 A. It wasn't that far, you could see that it was pulling 

17 dead bodies off ~ 
, ' 

18 Q. Right. ", And, just~-we just want to make sure that we are 

19 clear on who was inclose ' p~~ximity to whe're the bodies were 

20 pulled off and the act'ionsthatwere taken with the bodies. 
. . .' " . 

21RosS--Sergeant~ou" , Sergeant Major (b )( 6), (b )(7)( C) ahd the IA 

22 Soldier is what I heard you say. , 

23 A. Hooah. 

24 

, 26 
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0086-06-CID469-75447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Specialist U.S. Army 
Forward Ope~atin9 Base Remagen, Iraq 

1 also in that ~lose circle. 

2 A. Hooah. 

3 .Q • . Was.PFC part of that group up on the HLZ where 

4 the bodies- - --
. . 

5 A. He could have be·en· because ' he was worJdhg wi th the IA 

6 Soldiers. 

7 Q. Right. 

8 A. So he could have been up there·at the time. I just 
. .' . 

9 really didn't pay attention. I was told to go up there. I know 

10 they called for medical support ·80 they probably would·have sent 

11 him up there too. I was just with the Sergeant Major at the 

12 time. The. Sergeant Major said,· "Come, · le.t' s go over there and 

13 get the dead bodies off the Black .Hawk. 1I 
. 

14 Q. I'm sorry, 1've got to go back and ask you another 
:-- ,: , 

15 question. You said the Major that was with Colone.! took 
. . . . . 

16 the pictures while he was bending Qver looking in the camera. I 

17 already asked you this, · if . anybody· else , if you knew of anybody 

18 else that took pictures and you said- -.,. ~ 

19 

20 

A. No, not to my knowledge. · 

Cnief? 

21 No, sir. 

.. 

22 [Ql'IlIIg] this is an ongoing imrestigation, so I do not 

23 want you to. discuss your testimoriy~:i.th anyone else, . that you 

24 just gave US . today.· 
. ' , ... . ACLU DDIIROJ 33985 
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J. 0086-06-CID469-7S447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Specic;tlist U. S. Army 
. . Forward Ope:ratingBaseRemagen;Iraq 

1 WIT; Yes, sir. 

2 Okay. And that is anqrder . . 

3 WIT: Yes, sir, 

4 f anyone tries to talk to you about your testimony I 

5 want you to decline and then . you let me know. 

6 WIT: Yes, sir. . ~ "":, 
: 1,, 1 . :" 

7 . _ Through your 'chain of command and then specifically I 

8 want you to go to the Batt~lion XO~ 

9 WIT: Yes,sir~ 

10 You notify him ana he will. notify me . 

11 WIT: Yes, sir. :' 

12 Do you understand? : 

13 WIT: Yes, . sir. 
. . . 

14 . Thanks, I .appreciate your honesty . and your time. 

15 The interview ended. at 1029.1,2BMay ,2006. 

16 

17 I certify thatthe .above transcription is a true and accurate 

18 . representation of the interview. 

19 

20 

22 

23 . 

24 

(b )(6), (b )(7)(C) LTC, U.S. Army 
. " 

r ·. ACLUDDII ROI 33986 
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.. i.. . 1 0086-06-CID469-7S447 

(b)( 6), (b )(7)( C) Interview (hc"'irst , Lieutenant . u. s . Army , 
". Forward' Operating, ; Base . R~magen, Iraq , 

. ' . ~., ... -: -" : . :'- , .•... :-. '<- ~- . . 

1 First Lieutenant (b )( 6), (b )(7)( C) was sworn at 1041, 28 May 2006, 

2 

3 

4 

5 

6 

:... "'; "~", ".: •. > ~ 

Persons Present: ' Brigaclj;~r GEaneral (b)( 6), (b )(7)(C) 
Li4i!lutenant Colonel (b )( 6), (b )(7)( C) 

. Special .. Agent (b )(6), (b )(7)(C) 

How are youdoihg? ,\_; .. :'.' 

7 WIT; Good," sir . . ' Ho~: a·rey~u? 

8 For ther.·ecord, . canyo'L\ : state ,your _full name, please? 

9 WIi: Yes, sir,~irstL{eut~n~nt (b )( 6), (b )(7)( C) 

10 And your duty po~itio~j 

11 WIT: I am the -Medical Platoon Leader, sir. 
..~. . 

12 " . Okay. , 
'.- ,. :" . .:;,/ ~ 

. ". ." 
.•... 'i .<.~;'.: .. {.;i:: ~.:::-, .. " . ..' 

'. 13 Sir? 

14 This is an investigati~nintothe circumstances 
. . 

15 surrounding the deaths ofa coup'Ie ' of ' Iraqis who were brought to 

16 your aide station on, . I beli~y~, .. the 9th ' of May . ' That is what 

17 this line of questioning is' about; . and that ' is what we are going 
. - .. ~ . ~, \.' . '. ~ , - . 

18 to get into. Chief , is going to :as.kyou' some questions and then 

19 we will go around the room here~ • Okay? ' 

20 WIT: Yes, sir. 

21 Questions b~Special . Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

22 

23 

Q. . S.ir, · Chief (b)(6), (b)(7)(C) with ·· CID. 
.. 

I was wonde'ring if yoU cOule!. go 

24 overview of your actions dl,.lring that day; 

over for us an 

what your 

. .. ... < " 1 .. . ". ACLUDDIlROl33987 
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j" 0086-06-CID469-75447 
. '.' .' . '. . 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview· o~~ir~t . tieuten~nt . U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen"Iraq 

1 responsibilities 'were for any ' deceased personnel coming into 

2 your AD. 

3 A. Pretty much my ~6ncept;·:';Of " fhe ' bperatibn, sir, for the 

4 medical support, well~ t~ere~as ' ~heiriitial air assault which 
. . . ... ...... .. : 

5 was going ineaily, s6 we had two birds standing by at ' 

6 Brassfield-Mora with rotors turningunti~ H plus 15. ' . And then 
'. :. :' . - - " -" : . 

7 the GAC was pretty much >forty-f i V~~irll,ltes behind theini tia l 
, .. 

8 air assault Vlhich got delayed a' Ii ttle bit because of a flat 

9 tire, but then pretty ' muchatteJ;:' the 'air assault was . done, they 
" - .' . . , 

10 were busy cle'aring the objective.s. We pulled into the TAC area 

11 there and established our , forward aide station. 
. - .' 

12 Q. . And after you established your forward. aide station 
• 0 , • •• ( ;~ ,;"j ; : . ' ''':;; i :., , . ~ . .: • ,--

13 did--was there an o'cc:aslon that deceased, personnei came in? 
. '" '. _" , ~,l:-< ': 

14 A. Yes, thetimellne I'mkind·~of ·varying, ·· but pretty much 
, ,' .. . . 

15 

16 

17 

18 

. . 

after we got set and . weweresettirigup the detainee ' pens is 

prettymuch--we were trying to . get f.rom them--we heard the 

MEDIVAC coming fromcmeof the objec~ives.l . so we weren't really 

So we were kind of 
~: ' " ,. . 1 .' :. ~ 

19 trying to geitthe word on that 'so we cbuldbett~r Support the 
" . ' 

20 battlefield~ b~t then ' we had ~ear~ ~hat it was local nationals 

21 or AlF or soMeone else besides coalition £orceis. So, a little 

22 bit later they, I think, CASAVAC'd s 'ome of the bodies with a 
. ' .:. - ',) .~.:, -

23 Black Hawk overt.o wheretheTAC was staged . at. 

ACLU 0011 ROI 33988 
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- 0086-06-CID469-75447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of .;'irst Lietitenq,nt U.s. Army 
Forward Operating Base Remagen, " Iraq 

1 Q. Were you i'nvolved in <:iirecting any personnel to meet 

2 the bird that had the remains? 

3 A. We,!.l, typically, the medics are kind of tasked to do 

4 that. It' sreally an 84 functr6n~ however, medics are usually 

5 the ones who' g~t to b,e'arthe hrunt ,of that. s6" I think, 

6 Sergeant Major, myself, 'and, I' think, one of my other medics, I 
'. 

7 grabbed the litter off one of our trucks and went over there and 

8 took the body off the flight line because it ~as kind of in the 
, ' 

9 way, so to speak. And then we moved'it, over to the side where 

10 the S2 was at so 'they couidph6togr~ph it and do whatever they 

11 needed to do to it. 

12 Q. That was just one at that ,time? 

13 A. At that time~ I 'ju~t moved one bodY, mys~lf, sir. 
"'" ......... : ,"T'J..... ~;,., -.- ~ .. _,7 .:..,:~ '" -:- • • 

14 Q. And who ~ssisted ~ouin moving it? 

15 A.' I think it, was Sergeant MaJor (b )( 6), (b )(7)( C) and I think at 
, " 

16 that time~ it ~as ptobably Speciaii~t (b)(6), (b)(7)(C) 

17 Q. ' Did you unzip-:--or was it in a bag? ' 

18 A. It as already ina body ba9~ I jUst grabbed a litter 

19 because it was easier to move. I mean, by now' I wish I hadn't 
.. 

20 of done that because it ruined one of my litters~but I did grab 

21 a litter. 

22 Q~ W~s that a black bag? 

23 A~ It w~s, it was in ~~la6k b~g, a blackbody bag. 

24 Q. Did you observe the remains inside? 

, " 
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, 0086-06-CID469-7S447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview en. iirst Lieutenant' U.s. , Army 
, Fo~ward, oper~tin:g Base 'Rerriagen/lraq 

1 ' A'" I did hot. " I did, no:t:. 'u~~Fplt" It h~d alr¢ady started 

2 to smell pretty foU:l,so I-':"after Id~opped the body off I went 

3 over to the TACto try to find the S4 , rep to see if they had any 
" ' 

4 kind of mortuary affairs that, were 'going to be set up. And then 

5 we kind of found a depression In the earth that was away from 

6 the TACi the detairiees, andoll£' ~i:ct~ ' statiori, and that is where 
" • ' • ." • , • ~ " t ", " , 

7 we put our ex--for our triage area, ,the expectant cone. We put 

8 the bodies in t ,here, 

9 Q. And how was that a'ccomplished? 

10 A. Once $2 was done doingw~ateverthey needed to do to 
" : . ! .: .' :, ~~':~' '! 'r":, , " 

11 it, wehavecofie~, fo~rcQties tor the , ID. Basic~lly~ for the 

12 expectant, it has "E"cut out of it with chemligh'ts and some 

13 , engineer 'tape and we placed that over. I did not take the body 
. . " '. ," 

14 from that--fromthat location over to the expectant. I believe 

15 
'," ' ~ ;'~ ,' ;,' L~ ,"':' . ' , . 

they had some S4 ' people do that'. 
. \ '~ 

16 Q. And did yqu observe any" subsequent 'deceased persons 

17 arrive? 

18 A. ' After that ,that was pretty much, : they might have 
" , 

, 19 brought them lat'er. . I did riot ~r~nsfer the bodieS after that . 

20 Q. Did you see them? 
,,; . L' '\' l 

21 A. To ;be hone~ti I really ban~t think of a time that I did 

22 see them. I , did see ' them put . into the expectant area, but I 

23 don't remember the aircraft coming in bringing them in. I was 

24 aware that there was more bodies on , the, way though. 

. " , ACLUDDIIROI 33990 
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i 0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview oi 2irst Lieutenant U.S. Army 
' Forward Ope,i;a~in9)~~.seRemagen, : Iraq 

Q. Did you see any ot~ers 'a:r;ound the remains? 
. . . . " ~. ' 

1 

2 A. Just the- S.2personriei ,'fb~'thE(inO~t part. Theywere--I 

3 know d to fingerpririt and ,photograph the guys. 

4 Q~ Other ,that PFC _ ........ d , you observe anybody handling 

5 any of the rema,ins subsequent to the ' one you handled yourself? 

6 Questions by Brigadier ~n~ral . (b)(6), (b)(7)(C) 
, , 

7 Q. Ju~t so we Ciie 'stra:ight, ' as' we understand , it, tell me 

8 if I've got this right or wrong. '1here was an initial single 
. '" 

9 set of remains that came in, and then later on, a set of three 

10 remains came in behirid tnatT 

11 ' A. If I , remember correctly~ , , ' si~: , there was four initial 

12 body bags they were ~~pposed~~ : ~~ing< in,and I think at that 
, , , 

13 time there was only one because :i: ' don't remember going back and 

14 moving any more bodies. , We just rnovedthatone and then we put 

15 that asidetowhere~he 'S2was ~oing .to do their stuff j and then 

16 I went back to tf)e TAC' to try' to' find, cut , \'Ihat they wanted us to 

17 do when they were done with ' doing whatever because there was 

18 going to be a heaithissueatthat point. 

19 Q. Right. And so you were physically involved in the 

20 first set of re~ain~? 

21 A~ Yes, sir~ 
I' , , :"' ,-' • • c 

22 Q. But any subsequeTlt ' sets of rema;lns'--"'-

23 A.l did notdo,sir. ' 

24 Q. Did you ~ee, oiphy~ic~llYhandie~ 

, ".~;" " ;i'.', i ; ' ; ,' ,. ' ," "ACLU 0011 'ROI 33991 
, . ' ,5 ::':;'"'''' :.'" " 

F Ok 6h1C&£ 63£ djCE I EDt" EnF OitCENiEih SEaSh 19 E EXHIBIT_...;;;.~--=-l,---
000194 



... ~ ... ::."::---\ . 

- 0086-06-CID469-75447 

Interview ~t./irst Lieut~naI1t u.S. Army 
Forward Operat''1ng', "Base ' RemagEm" Iraq 

(b)( 6), (b )(7)( C) 

:.; . .. . 

1 A. No, sir. 
. : . . .. .. '. 

2 WlImtlliJIWltl I am sorry~ Chief; ~hat : wa~ : Y9ur question? ..... , . ' : ;- .; .-... " ; ; .' ,. 

3 , Questions , by Special 'Agent (b )(6), (b )(7)(C) 

4 Q. SO, other than the , one set of remains that you handled, 
. ; ... . 

5 ' well, including the one set of remains, that you handled; did you 

6 observe any ot.her p~rsoris ;int,eF:pC;b, ~)'4h" . the , remains at all? 

7 A. At' that tinie, I didn't rea1.1Y , see anybody else because 

8 I was out trying to find the S4 , on the other side of the TAC. 
, , 

9 We pretty much had the aide stat,ion on one side and the FSZ on 

10 the other. I was trying , to , find ,the S4personnel so I was 

11 walking around for a bit and Talso~as t.rying to get;: an Iraqi 

12 truck So we could put , there~ains ' ih there.' At least that is 

13 what we had done in the past if there wasn't going t~ be ~ny 

14 other type of mortuary affairs. , I know they had a lot of Bongo 

15 trucks out there that we use. 

16 Q. ' During the operati6nthere,~id you observe any senior 

17 personnel " on ~{te? 
, , 

18 A. Colonel was out there, and some of the Brigade 

19 staff" sir. 

20 Q. Of those , pers6hnel~ did you see any ihteraction with 

21 them of any thereinainsth~'t ' ba;;e in? , ." 

22 A. I believe hedid,:go<>ut :' ;,t6 " 1~okat the remains, sir. 

, . :' ;" t:'.", 6 '."':'" :\,~ ,, ; 
FOi CIiiFISI t I VSI aut'· .1 ... '( i!Ff"8R81!~'JJr" Bill '8"" B 
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0086-06-CID469-75447 
(b)(6), (b)(7)(C) Interview ot £irst Lieutenant u.s. Army 

Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 Q. When you say you \\believe, " did you' see him depart from 

2 the location and.sai he'was··g()Angovel:' there or did you hear 

3 that from somebody else? 

4 A. . I didn i t really see him go--he was. coming towards me as 

5 I was walking away from the rema,ins. 

6 Q. The first set of remains or'----

7 A. Just tha.t. one body,sir. 

8 Q. Then did you see him have . any interaction with that one 

9 set of remains? 

10 A. No, sir. I was walking away by ' that time. 

11 Q • . . Subsequently ,did you see him in the area where the 
., _"'::, , "; : .',1 

12 other remains were , ' ei ther C6mirl<J:off the bird. or inPFC (b )( 6), (b )(7)( C) 

13 area? 

14 A. No, sir. Hewaswal~ing aiound toward where the 

15 detainees were and then ~is helicopter was ~tagedi kind of, 

16 right in front of the TAC. 
.. - ~.~: _ '- ,j,... 

17 Q. Has anybody indicated to you any interaction that any 
"',':_".: 

18 senior personnelmayh~ve had'with the remains~ 

19 A. ' As far as what, sir.: 

20 Q. ~ Has anybody said," "Hey, I saw' Colonel __ 

21 saw a senior member · of the Brigade staff . " 
,- ::'T;,'\ir: ~. . . ~- "",,~ . 

or "I 

22 A. . I had hiard someth~ri~ like th~t,sir, but I was not 

23 there. 

24 Q. What was it· that you heard? 

ACLUDDII ROI 33993 
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(b)(6), (b)(7)(C) . Interview 6~ llrsf Lieutenant U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, · Iraq 

1 A. I heard that he weritand un~ipped the b~g, sir, and was 

2 checking out the . remaihs in there. ·· 
.::: 

3 Q. " And who told you that? ,::;:·:· '·:' •. .. .... 

4 A · I thinkI ·heard that from, ope of the medics that was 

5 walking aroUrid thei~tsir. 

6 Q.And that medic was? 

7 A. It might have been sir. 

8 Q. Did he indi·cate 'anythihg': eise that he may have heard? 

9 A. No', . sir .. . 

10 Qi Just that he ~as--that the---- ·· 

11 A. That they were over th.erelooking at it, sir. 

12 Q. Did hemention---dld __ lll'<OOH' tion anything to you 
:. :~ L~, ': " '- . 

13 about the conditionbf ' the remains? 

14 A • . No, sir. · 
'. . . . . 

15 Q. Or ~ny oth~rattions ~ thatsenior staff may have taken 

16 with the remains? 

17 A. No~ sir. We didn't in~p~ct the bodies because, I mean, 

18 
... '. _ . . "-/ !, "" . . ~ (1:(t ' .. : r "-. ;::.. !'. - . 

they were already tagged and bagged so there was nothing more we 

19 

20 

could do for the~ at that point. 

Q. Other than have any other per~onnel said 

21 anything to you regarding their observation of the remains and 

22 the condition that they were in? ' 

23 A. No, sir. 

2 4 [tiWItillW!l Sir? 
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~ 0086-06-CID469-75447 

" ,:' 
. ; .. . . . . ! ."" '; 

(b) ( 6), (b )(7)( C) Interview O.f ."it·st· Lieutena(it . u. S . Army 
F6rw~rdOper~tirig . Bas~Remagen, Itaq 

(b)(6), (b)(7)(C) 
. . . 

2 Q. Aret:here any uniter .other SOPs en how to' handle 

3 casualties, de~d bedies? 

4 A. As far as what,' sir? .... . " ... 

5 Q. ~~ll, ~efete yeu pu~ ·cth~m1~the bag, de yeu de 
. " . . . 

r. '(': ,.; ; ,~ ~! 'i,'l'. t· . 
6 anything to' . immebilize the limbs ' by ' zip tying them er anything 

7 ef that nature? 

8 A. I don't think so.., sir 0 . 

9 Q. Have yop ~ver seen",:, ... well~ J"et me back up, . as· far as if 

10 there. were. any .SOPser any procedures out there, weuid yeu be 
::~ij~::.::~:~ :· .1'~: " ~" 

11 the persen responsibl~ f6r training that to yourtinit, or how 

12 would that werk? 

13 A. ' I mean, not re.ally , sir . . For the most part we respond, 

14 I mean, they are the . ones usu'al1y br.:l.nging the detainees to' us. 
. . 

15 We have very limited contact with th~mexcept for just deing 
".~, i' . ~ .' ,\. ,~i , " I 

16 theirmedicai sc"reening part . . And we . do that here and it's 

17 pretty much our same SOP fer when · we are .out in the .f .ield. We 

18 just take most of their vital signs, if · they do have any kino ef 
." . -. ·_·· .·· · ,'i·::: , '"i ! , ' . . ', 

19 abrasions or any kind of health' risk issues, just document that 

20 and iigoes wiih . their S2packet. 

21 Q;Okay. · 

22 

23 

24 

Quest:i.ons by Briqad:i.er General (b)(6), (b)(7)(C) 

Q~ Could you draw ,usreal quick-':"cou~d you draw us a 
. :. A •• >~ . ~.~·i·. l .. .L y .. •. ~.. .'.-' .' .. 

picture of the iayout of the TAC and the' aide station and the 

AcLu [)Dn ROI 33995 
. g .. .. 

FHft OFFI8lillt;tlHI,,'fJirl ' tuW;' BH.IRlllfJIII". OIH8,.,ri! EXHIBIT_~~~J_ 
000198 



'. 

:--~ := ... -~ , 
7 0086;.06--CID469-7S447 

rntervie~oi. ~'irst 'Lielit:.'~·~~ht U.S. Army (b)( 6), (b )(7)( C) 
Forward Oper~ting ,'Ba$9 ' Remagen,Iraq 

. -" . .. ' ', '- '. ." 

> .'_'-". 
. ~ .,' , 

1 HLZ and the expectant: area' j~'~-;t" ;'~6': w'~. can visualize. 

2 [The witness'did ' as ' directed~l . . .' ... ,. , ", ," 

3 A. T.his was pretty much the":'-try and get the birdS not to 

4 land right in front of here, 

5 Q. Right . . 
: ,' .. ,,_- ;0:.. 1'-'\ 

6 A . . Th.ere was a . bunker, right her.~ and another bunker 

7 located ' on the' othe.rside. · .This· was pretty llltlchthe FSC area, ' 

8 and this was. pretty much ' our perimeter here. 

9 Q.Okay. 

10 A. And then we also had vehicles tight there and right 

11 here. 
~ . : " . r ' • 

12 Q • . Where was the aide sta~ion1 . 

13 A. The aide station was ~'ight there, sir, and we had our--

14 . there was apathwayth~t kind of came ' like this. and so we used 

15 this as our entry and exit, and we had oui":'-it ~as kind of a----

16 Q • . ' r .t .was .a deptession? . 
. ' ;" ":: '.- -,.,-~ .:: -"; , 

17 A . . Roger, sir~ . And we kind of :hadour little cone right 

18 there. 

19 

20 

21 

Q. 

A. 

Q. 

Right, for YOt,lrexpectants? ' 

And those are just the detainee: pens. 

Okay.. Were all those buildings? Was the BAS in a 

22 building? Was theTAC in a' b~i1:di~g? • 

..' ACLU DDII ROI 33996 
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Interview oi , ,(ir$t. Li~},lt,~J1!~pt~: , u. S. Army 
'ForwardOperat.irig Base ' Retnagen, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 

":., ... . 

1 A. ' It was not~ , sir, .w.~ :, fV~9;:Z7.w~:: 0ad ourRakkasanevac 
• • " " " ';" 0 ' . 

2 vehicles. They were pretty Il1tlch; $tageci close to the road. We 
: . ' ' : .. ' , , ' .. '. -.. ' :; ' --:. , ',', 

3 had one on ,this 'side and one on / this side. 

4 Q. Right. 

5 A.And we . had two Iraqi FLAsanci we had one gun truck 

6 right there. 

7 Q.And sowhatisiri :'the box marked BAS? 

8 A. We hadtw6--~- ' " 

9 Q. You just set up in , the open? 

• 10 A.Roger, sir. 
oj 0 " 

11 Q" There was ' no building"around your tent or anything like 

12 that? ' 
. ~ 

13 A.No, sit~ 

14Q. Where is the HLZ that , the -remains came into? Which 

15 HLZ? 

16 A. It was aboUt ri~ht ' backh~ie~ , sir~The bird kind of 
, , .. ' .:~, ;. : ., . . . . ', 

17 landed right around there. . . . " 

18 Q.Okay. 

A. On the road, , basically, a~d they dropped th~ bodies 

off--or the body that !handled rig~tthere, and they didn't 

19 

20 

21 
"'1' !, ,! ",i 'I.:':, ',:-.y -::t t' (' , ~' : ~ ;\~ '; .. \/ r 0 

move it anywhere and so we'moved it, :kind of right here next to 

22 the bunker complex tight' there. 

23 Q . Okay. 'And then you ultimately moved it, back to the 

24 expectant ' area? 

ACLU' 0011 ROI 33997 
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I 0086-06-CID469-7S447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview 0:'" Zirst Lieutenant. u.s. Army 
Forw~rd Operatirig Base Rem~gen, I~aq 

1 A. Ro~er, it ~a~ right here, si~, and then afterwards the 

2 bodies got taken to this little. ,area here; 
"'i,~"";_:.,:« :\;,·;~/. : ": ' '-.' 

3 Q. Right. 
' .. 

4 

5 

A. Kind of out of view·. 

Q. Where was·· Colonel 

. . 

C2 

6 

7 

A. They were right here, sir. 

Q~ . Okay. 

8 A. Kind 'of staged off. We were 

bird? 

trying 

9 lengthwise away from this TAt. o· 

10 Q. Was the TAC a building? 

to push them, 

11 A. It was, sir.· That buildih~ was later destroyed. 

like, 

12 Q. And where did you .. see Colonel . ..1 You said you saw 

13 him, I think you sa.id after handling the remains? 

14 A. .Roger, sit .. He was-~his 'bi~d w~sright here, and after 

15 I dropped off the body I came back'out to the TAC to talk to 

(b)(6), (b)(7)(C) 16 Major to find out there was really no S4rep out there. 

17 Q. Right. 

18 A. And he .was walking out this, way ,and r was walking to 

19 the TAC. 

20 Q. What is the approximate distance between the TAC and 

21 the BAS? Is it 100rneters? Is it 200 meters? 

22 A. About 100 meters,sir.' 

23 Q •. Okay: Thanks. ,That, is heipful.· It just helps us 

24 visualize a little better what" .the setup was.· 

ACLUDDII ROI 33998 
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. 0086.,06-CID469-75447 

Interview of L'lrst. Lieutenant · u. S. Army 
Forwa.rd Operating Base Remagen, Iraq 

1 I really don't have any more questi6ns for you 

2 Lieutenant r will i~sue you an order though, and that is 

3 that this is an ongoing: investigat.ion so don 't discuss your 

4 testimony .wi th <;lnyone· else. . If. anyone attempts to talk to you 

5 about your testImony I. want you .to decline and let me know, and 

6 I want you to let me know through Maj or (b )( 6), (b )(7)( C) you notify 

7 Major (b)(6), (b)(7)(C) 

8 Do you understand? 

9 WIT: Yes,sir. . . 

10 

11 The i.nterviewended atlOS7,. 28 May 2006. 

12 

13 

14 

I certify that the above transcrlpt:lonis a true and accurate 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

. . .... :. 

representation of the interview~ . 

(b )( 6), (b )(7)( C) LTC, U. S. Army· . . 

;. 

. ACLUDDII ROl33999 
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0086-06-CID469-75447 

Interview of Pn. vate First class U.S. Army 
. ForwardOpe'rating BaseiRemagen( Iraq 

(b )(6), (b )(7)(C) 

1 Private First Class (b )(6), (b )(7)(C) was sworn at 1101, 28 May 

2 2006, and was interviewed as follows: 

3 

4 

5 

6 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Persons Present: Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 
, . 

Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

·S};)ecialAgent 

Are you doing all' righ~, ther,e? 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

7 WIT: Roger, sir. 

8 
(b)(6), (b)(7)(C) 

We are going to ask you .sotne questions about Operation 

9 Iron Triangle. There are, some allegations about the 
, , . 

10 circumstances surrounding the·death'eof some Iraqis that 

11 . occurred on that operation: I uiid~rst<i!l.d you were on it, so we 
. . . . . ," 

12 are going to ask you some questions about it. Like you just 

13 swore on your oath, . just, tell the truth and you won I t have to 

14 worry about, anything> 

15 WIT: Roger, sir. 

16 [lilImIIjlItII(I. There is a difference between what you saw with your 
. ", ." '. . '.' . 

17 eyeballs and what you heard with your ears, and what you--

18 somebody may have told you happened, . and We are going to ask you 

19 to try and distinguish betweell those two. 

20 WIT: Roger, sir..' 

(b)(6), (b)(7)(C) 21 All right; 

(b)(6), (b)(7)(C) 22 If I c6tild, j~st for the record, could you please 

23 state your full· name? 

24 WIT:, Yes; sir. (b )( 6), (b )(7)( C) sir. 

.. ACLUDDIIROI 34000 
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0086-06-CID469-7S447 

Interview of pr1vateFiri3't>6i~ss ' . U. S. Army 
. . Forward OperatingI3al?~.Remagel1,Iraq 

.: . . ' . . . ",' :. ~. '. .. .' ...... '- ~:':><:'~-~\~:~" ~~. . ;". ' ~. . . . 

(b )(6), (b )(7)(C) 

1 (b)(6), (b)(7)(C) 
, I ',',. 1 _." . , 

2 Could you please '; say ·y6i.l:t;":', tiame . agai,n? 

3 WIT .: (b )(6), (b )(7)(C) 
4 

5 

(b)(6), (b)(7)(C) 
We are recording this, it doesn't amplify, but it is 

being I;ecorded, so I . just n$ed you to keep your voice up a 

6 little bit . 

7 WIT:' . Roger, sir. 

8 
(b)(6), (b)(7)(C) And your duty assignment? 

9 WIT: What de:> you mean, sir? 

1 .Well, where you are assigned. 
(b)( 6), (b )(7)(C) 

I 

. ~·j \-::::· 7 ·:·; . ..' . ' 
11 WIT: ' I am assigned here ' at ' FOB Rerriagen ,for the aide 

12 station~ si~. 

13 Okay. Great. 

14 Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

15 Q., :r . was just "wondering if you, could go over for us your 
" , 

16 scope of duties while youwereortthe ' operatiori, with particular 

17 attention t.o 'any' 'deceased personnel : that may have be'en brought 

18 to the aide station? 

19 A. Roger I sir. ,Let's see. The' only deceased person that 

20 I saw was':' -came off a 0060 I it 'V/.asone person, single, the first 

21 body that came off the UR60. ,,', r ',hel~~dcarry it over to--:-near 

22 the detainee area, abqutmaybe',ten!fifteerimet'ers away from 

23 where we were holding the re,st of the ' detainees. ' We set the 

24 body down. ' They opene<:l up the body' bag so · d 

ACLU 0011 ROl34001 
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0086-06-CID469-75447 

Interview of Pr .... ..rate First Class u.s. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

. ... ) .. "; '." , :"" :' :,'. :-

1 fingerprint andID it. Closed the body bag up, and they took it 

2 

3 a pit wheretheYheldhirn.u.ntil they . cOllldget supply to ship 

4 the body off, sir. 

5 As far as any other duties, r just- -my duties were to 

6 help the detainees for heat casual ties and things like that 

7 since there were so tnanyof· them. It ·was really hot that day. 

8 That was basically the scope ()fmy practice for.the whole field 

9 problem, sir, or mission. 

10 Q. When you--when you opened the bag, do you remember what 

11 color it was? 

12 A. Bla·ck bag, sir. 

13 Q. Black bag. And do you r~calJ, seeing any wounds? 

14 A. He had a shotgun.;.-6r excuse me, a gunshot wound to his 

15 auxiliary right· side. :i: am not sure if that was the exit wound 

16 or the entrance wound. I ·couldn't re.ally--I didn't get that 

17 close to it, but. I did see it was penetrating upwards, and that 
, ~ , :-," , . 

18 was about it: That wq:s the only wound I saw. 

19 

20 

21 

22 

Q. Do you recall" what kihdof clothing he was wearing? 

A. The same clothes that they always wear,sir. 

Q. A man dress? 

A. Yeah, a man dress, sort of, · He had pants on, but it 

23 wasnl t just the dress ': itself ,. He :had-: .. r · Want to say it was 

. ACLUDDII ROI 34002 
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! . 0086-06-CID469-7S447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of PrivateF-irst Class u.s. Army 
Forward Operating Base Remag'€m, Iraq 

1 light colored, almost tan. He was an older gentleman, probably 

2 about 60 years old, ·had fal~~ . t.~e_~ .. h. 
. . " , - . . . . .. .-:' :: .... ' ,- ~. ; - , ' ..... '. ,-: .. : -. 

3 Q. ··Anything. else distinctive. aJ:iout the condition? 

4 A. Negative, · sir. He.·ldoke·ci like any other dead body that 

5 I've seen, s"ir. 

6 Q. Do you recall if there was any kind of.a blindfold or--

7 
. . 

B A. Negative, sir. This patient was just. normally clothed, 

9 hands by his· side, . nothing on ·him or anything like that. He 

1 0 didn't look out of the ordinary in .any way. 

11 Q. Did you observe any other remains come off of the UH60? 

12 A. Negative, sir. That was' tll~ only- -·that was the only 

13 body that we pulled off. That. was the only thing that I saw 

14 coming off the UH60 itself. 

15 Q. When you said'iwe,'~ who was it that helped you bring 

16 the remains off? 

17 A. It was myself, Specialist (b)(6), (b)(7)(C) erg.eant Maj or 

18 (b)( 6), (b )(7)(C) taff Sergeant· (b )( 6), (b )(7)( C) 

19 Q. And did you observe any senior· personnel on the 

20 obj ecti ve? 

21 A. At that--you mean carrying .the body, sir? 

22 Q. No, just at all. 

23 TM:. Through thewhol"e cour~~ >of the .operation .. 

ACLU 0011 ROI 34003 
4 . 

rBR BrrU'I!' k URi SIlLY T' II! mifoRCrUrNT SENSZTTlTF 
}" 

EXHIBIT -..) 0' 

000206 



0086-06-CID469-7S447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Private Fi::rst Class U.S. Army 
Forward Operating. Base Remagen, Iraq 

1 A. SergeantMajor (b)(6), (b)(7)(C) was around us a lot. First 

2 Sergeant was there. Major s with us the whole 

3 time, we work with h.im at the aide station. 

4 Q. Anybody' from -Brigao.e? 

5 A. Colonel was there: 

6 Q. Did you s'ee any6f the senior personnel other than the 

7 Sergeant Major who you have already mentioned and the First 

8 Sergeant and the Major,' any senior personnel who had any 

9 interaction with any detainee remains? 

10 A. Negative. Negative; sir. 

11 Q. Has anybody discussed with' you any observations that 

12 they have had of detaineeis remains:"'-.-:" 

13 A .. Yeah, you mean, in . the, aid~ station we talked about the 

14 bodies and stuff, while we wereo,n ,the mission itself. I was 

15 told there was like two or thre~:"more bodies ,other than that one 

16 that I carried . 

17 Q. And who told you that there were two or three others? 
. .' . 

18 A. speCi~list_ ~ndPFC-,:-PV2 (b)(6), (b)(7)(C) 
. . 

19 Q. And did thEy make any . s.tatements regarding the 

20 condition. of those remains?· 

21 A .. They just said they were: bodies, sir. 

22 Q. So they didn't. say anything about blindfolds or zip 

23 ties or anything? 

ACLU 'DDII ROI 34004 
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-o086-06-CID469-75447 
Intervi~w of· ·Private. First" c:i'a's~, ' u.s . Army 

'. FOrWard 'op~rat iil9>B,~~~ Re.magen, • Iraq · 

1 

2 

A. Yeah, .that' s pee~ kind ?f. -pushed around the whole FOB, 

to say, but it'~ ' the : :a~rn~ :' ~h'~~g aseverythirig else, kind I want 

3 of the telephone game, I ' didn't even pay ' it any mind, . sir. 

4 Q. Did they make statements regarding that to you? 

5 A • Roger. Roger; ' sir-. · . .... . -.:. 
, . 

6 , Q. What .. ~er~ . thest~t.E7m~~} ~ .. : ,\17hflt;~hey . made? 

7 A .· That one 'Of the. bodies' was bound a'nd blindfolded. 

8 Q. Whem you say, "they,lI ' both of them made that statement 

9 to you or-- - -

10 A. Speci~list (b)(6), (b)(7)(C) 

11 Q. So d or .did riot? ' 
'. 1:: : ' 

12 A. He did not._ .. He just mentioned that he had helped carry 

13 the bodies. 

14 Q. Did anybody make any comments regarding the senior 
".' . 

15 personnel's interaction with tne remains? . 

16 A. Well, Colonel ' with the body when 

17 I was- -when we unzipped the bag...; .,.the body that I · was with. 

18 ' Q. What interaction was that? . 

19 A. It was just to hel~ D the body ·itself. 

20 Q. When you say "help, "what does that entail? . '" ". ' .. 
" 1 t ·:, . ' ; 

21 A.Like to hold the head . up so .he· can get a proper 

22 picture. 

23 Q. , Yciu motioned with your hands):ogetherlike you lifted 

:4 4 it f rombehihd? 
" ' 0..,.-. 
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, 0086-06-.cID469-7S447 

InterView ot Pri-iate" Fir~t::;61~iss u.s. Army 
. ForwardOperatH1g ~~!3.~Remagen, Iraq 

. . - -- . " ' ,':"; ~... ',. ',' .; ~ '~ " . ; ; . 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

1 . A~ R6gei, sir. 

2 'This ' is,· the . fii~t i '~~dY': ::'-"F~~f Qldergentleman? 

3 WIT: ' Roger, sir. 

4 Q. Did anybodyelse expose ' any , photographs that , you know 

5 of? 

6 A . . Negative; sir. 
. , '; .: ! . ... ::. ,"" : . . ; " 

7 Q. Oitheiirs~s~t ofiemainsi 

8 A. The only--the only photographs that ' I saw that were 

9 taken were the ones ., ", and then I turned around to 

10 yell at an IrCiqi Army Soldler who was trying to take pictures 
'-,' ... 

11 from about 30 meters away. That, wa~about' it. That IS the only 

12 people thatwere"::-had ·. anyackri~~led.~~of t~at body at the time, 
. . . 

13 everything else was kind of li3.ter on~ 

14 Q. . So , you ;law him with a camera 30 meters away. ' 

15 A. Roger, sir. 
. , . 

Co 

16 Q. And you. yell~d? . 

. 17 A. I yell~d, UGet the fl.lckback t " sir. Excuse my 

18 language. 

19 [WMP. It is what it is ~ 

20 We told youtb tell the truth. 'That I s the truth. 

21 Q. So other than Colonel ding the head of one of 

22 the- -of the f fret s~tof re~~'i~~ ; ih~~ ' carrie in, ar~ you ' 

23 personallyaware of' any interaction that ' he had with any other 

24 sets of remains? 
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0086-06-CID469-7S447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Private First Class u.s. Army 
Forward Operatil).g \,J;3aseRernagen, I rag 

, .... -., .• .. -• ... 

<:.-.:".-..... ',.-, ;.'" 

1 A. Negative, sir, that was the only---- .. 

2 

3 tell you about him having interaction with a set of remains? 
'. . \ . . 

4 A. Negative . .. That was the only one that I--the only 
. ". ~ . '. : ". . . 

5 knowledge that I had of him being there was the body that I 

6 seen. 

7 Q. So. nobody1s told you anything ahouta.:riyother pictures 

8 being taken? 

9 A. Negative. We didnit really talk about it directly too 

10 much. They were kind of ju~t like, . "WOW, there I s more bodies 

11 over there.. We had to help carry them; II . kind of stuff. I was 

12 more busy t.reating the ·heat casualties that we had, preoccupied 

13 with that . than anything else. 

14 Q. But since' you have. come back from the operation, has 

15 anybody said anything to you about.· IIHey, these guys were taking 

16 pictures "? 

17A. No, the only knowledge that I . h~ve of any pictures 

18 taken was of _Ding the bodies,"ahdthatwas--from my 

19 understanding is, that is his job, so----

2 0 [lI}!m'lilIt&j] Sir? 

(b)(6), (b)(7)(C) 21 Nothing. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

22 . That is all. lean think of .J.appreciate your time, 

23 and I appreciate your candor, ' and I . appreciate what you are 

24 doing. Thanks. 
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0086-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Private l"irst class 
Forwarde>perating Base Reinagen, Iraq 

u.s. Army 

1 WIT: Thank you, sir. 

2 11m sorry, sit back down. My bad. This is an ongoing 
. ::. ,':,'. '" .11;·>7::Y~···::\".'>~,:~- .; .. :::::- ' . . . ;,.:, ) ,", 

3 investigation, so I am giving you an. order not to discuss your 

4 testimony with anyone. 

5 WIT: Roger, ~ir; 

6 Okay ... If anyone tries to .. talk to you about your 

7 testimony I want you. to decline talking to t:.hem about it and you 

8 let me know .. The way you l.et me know: is togo directly to Major 

9 the BattCilion .xo,artdnotifY hiin that· someone has (b)(6), (b)(7)(C) 

10 attempted to talk to you· about this. 

11 WIT: Roger, sir. 

12 (b)(6), (b)(7)(C) Okay. 

13 WIT~ Hooah, sir; 
(b)(6), (b)(7)(C) 

14 Thank you .... 

15 The interview ended at 1112, 28 May 2006. 

16 

17 I certify that the above transcription is a: true and accurate 

18 representation of the interview . 

19 

20 

21 

22 

23 (b )( 6), (b )(7)( C) . LTC; . u. S. Army 

24 

9 
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. ':'-' 0 (b )(6), (b )(7)(C) Interview · of' ~orgeant First, Class U. S. Army 
Forward O~eratirigBa~e ~e~agen, Iraq . 

1 Sergeant First Class . (b)(6), (b)(7)(C) was s,worn at 1115, 28 May 2006, ' 
; \., 

and was interviewed as fol~ows: 
~~ . 

· persons . Presen~: .Brigadier General . (b )( 6), (b )(7)( C) 

2 

3 

4 Lieutenant Caloitel (b)(6), (b)(7)(C) 

5 Special .Agent (b )(6), (b )(7)(C) 

6 If you could for the record, state your full name. 

7 WIT: . Sergeant First Class (b)(6), (b)(7)(C) 
. ,;. ' . . 

8 rtilIm'WMAnd. your duty position?· 

9 WIT: I am the Medica.I · Platoon Sergeant for 3/320th. 

10 Thank you . ... : 

11 And Sergeant ' this is being re6o~ded. 

12 WIT: Yes, . si~: 
i: ' 

13 Sergeant we have been asked to look into the 
.... - , ' . ' ,' ,' 

14 circumstances and activi ties~egax:diI}g the death of a couple of 
:'-:, ':.:; ::;.-.ie~ : ,t 

15 Iraqis on Operation Iron Triangle. 

16 WIT: Yes, sir . . 

17 M!e'W1M!'! That is wha.t this investigation is . about. · 

18 I am going totuz::~ it over to Chief and he will start 

19 to ask you some questions ~ .. 

20 WIT: Okay, sii'. ·: 

21 Ques tions by Special . Aqen t (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 22 Chief . CID~ 
. . 

23 WIT : . Good morning. -.. "~ -. - - --

24 Q. I was . wondering if you could provide us kind of an 

. ACLU DDI1ROI 34009 "', ; " ~" 

., 1 

FOP OSF'C'tI EsP eta l' k WI JiJtl'iRIIFiItl" 811 btl HI . EXHIBIT _ . :i_. _J~: ·_1 --,-,. 
000212 . 



'\ . 
0086 .. 06-CID469-7S447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of ._crgeal1t ' First .. C).a§$ U.S. Army 
. Forward Op~·.i:atiri(i~ Ba:§e .. Remagen, ' Iraq 

"':.' 

1 overview of what you .did thatdaY'.,and~-the: day' that detainees 

2 came in, deceased per~6n~el came into" your ' aide statioh. · 

3 A. Okay, sir. Specifically, the deceased detainees, they 

4 never did come into the aide . station~ . The~-r never even saw 

5 them myself i but they came . {n"'on'lle'lTcopter and were . over on the 

6 other side of where they , we,t:e · ho.J;.41.~g · tn.edetaine~s. And I 
. . . . .. . . ,"' , . .. : " .. ' .. '...... . . 

.. . 

7 believe two of my ,Soldiers went and . helped carry them off of the 

8 helicopter. But, If myselfiwas never even in that area. 

9 Q. SO youn~ver dbservedan~ of the---~ . 

10 A. I did not. 

11 Q. --deceased detain~es ~ ., " i' -"', , 

12 A . . I did hot. , ' 

13 Q. Did your Soldiers make any report to you regarding 

14 their handling of the . deceased. dettlinees, any ,observations that 
. . 

" ' ~ e:r! ' "h ':::~': ": .-;, 
15 they made? 

16 A. Umm--'--

17 Q. Who were tho~e Soldiers? 

18 A. I think it was sir. 
'," . 

19 Q • . Arid did they say anything to you? 
.. .. . . 

20 A. I don I t:""-Idon I t recall any,- . I mean, any specific 

21 comments that theyrriade. 

22 Q. Did you 6bserv~ any inter~ction with any personnel with 

23 any of the remains? 
:.;...; . 

24 A. ' I saw, ' from a distanc~~ I ·think·; when they had moved 
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0086.o06-CID469-75447- , 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of ...,ergeant .FirstClass · U.S. Army 
Forward Ope,rating' Ba,~.eRemagei1, Iraq 

1 them to put them. on the baCk bf',\:i HMMWV, that was about the 

2 closest I saw arid that was stil1Pr.oI:)ably · about., 100 meters away 

3 there. 

4 Q. Did you see anybody exposing any photographs around the 

5 detainees--deceased peisonnel? 

6 A .. Oh~ no, sir .. 
, . ' ~,~' :' :-d .. ~.' , .~ 

I did pot see ~ny photographs. 
. . . 

7 Q. . Has a:nybody notified YOll o'f anybody taking photographs 

8 of· the deceased persons? 

9 A. No, sir. 

10 Q. Did you observe any senior personnel on site that day? 

11 A. I saw. Colonel . come there from probably 200 

12 meters. ' I saw him, coming a~rb~sthe .other s:j..de 'of the compound. 

13 I just--the only reason I even remember that is because I just 

14 remember he was just wearing his soft cap, so· I just remembered 

15 that he was there. 

16 Q. Did he have· on lEA? ..... 

17 A. 'I don't think so, sir. 

18 Q. Did you observe any of the staff members? 

19 A. I wouldn't know who they were, sir .. 
. ' 

2 0 Questio~s . by' Brigadi.e~General. (b)(6), (b)(7)(C) 

. . - . : 

21 Q. With ~egardto Colonel not wearing his Kevlar, 

22 wearing a ' soft cap '.:ind rio rBA; does· ' that';"~d.id that strike you as 

23 odd? I mean, was there anybody else walking around not wearing-

24 
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'0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of , _ argeant First Class u.s. Army 
Forwa:rdOper~,t,JB:~' \~~$,~ )5,ernacjen ~ Iraq 

' \' : 

1 A. Eventually there was, sir,." Eventually--it struck me as 

2 odd at that pOintbe~ause 'it"':~~'~e::~·~~.ii~'~ ' in the mission, and I 
. . ' . : ' -','" j, :' v 

3 think as time went 'on it seemed ,that everybody kind of let their 

4 guard down some , and it , ,was a qui te common occurrence to see 

5 people without their helniet on and stuff at that, point. 

6 Q. How ,about: his IBA? 

7 A..r think if':"-I thiflk, people sometime,s around, like, when 

8 they are int.he irrirneciiate area ' of ' their vehicle you would see, 

9 but not typically. ' If they went off and did something they put 

10 their gear back on. ' 

11 Q. Sure" sure, okay. 
'/'?":".: ' , .. ,';: 

12 That is really Cl.ll - 1've g0:t, Sergeant 
, . : .. . ' 

, " 
.. . ;..; ., 

WIT: ' Okay, sir ." 13 

14 I appreciate your taking your time. 

15 WIT: Yes~ , sir. 
, ' . 

(b )(6), (b )(7)(C) 

16 I , do have a' couple, of q,uick questions. I apologize. 

1 7 Ques tions by ,Li.u ten an t Col-onel ' ' ' . (b )(6), (b )(7)(C) 
.- ,,', ' .~ , . 

18 Q. " Are : you the direct supervisor of ' the enlisted folks 

19 within your aide ' station? 

20 A. Yes, sir. 

21 Q. What kind of Soldiers ' a're nd (b)(6), (b)(7)(C) 

" .' , " 

22 A. To be borte~~, is , probably, not the best of troops 

is 

, 24 one of our best workers~ however I ', he has ' come into some trouble 
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i0086-06~CID469-7S447 
(b)(6), (b)(7)(C) Interview Of _ergeant First Class u.s. Army 

Forward Qperating Base RemagEm, Iraq 

1 in the past. He came up hot on a · urinalysis just before we came 

2 here, but he is one of my best--best troops work wise. 

3 Q. · h~d an integrity problem 

4 with edther of the tW()?: 

5 A. I would say, {nmy opiniori, with that-.:..that I 

6 have, but · it was never · anything. that-:--we had an incident where 

7 we were going. to give him a--t:;hey wanted to give him an Article 

8 15 for an integrity issue and' :1 'came. to his defense in that case 

9 only because it was 'all circu~stantial, but in my heart I 

10 believa that he probably did what be was being accused of. 

11 There was just,noway to prov~ it~so-~-- · 

12 Q. WeIll. what was he being .accused of? 

13 A. Of falsifying a sj,.ck .cal1s~ip . to--'w.ith a dental 

14 appointment that got him but of· some duty and then the lady at 

15 the front desk claimed that she didn It. write that and there was 

16 no way to prove, like, what had actually happened, so--:"-

1 7 Questions by Brigadier General. (b)(6), (b)(7)(C) 

18 Q. How abou t. how about;. (b)(6), (b)(7)(C) integrity, any 

19 reason to doubt it? 

20 A. I never--not that I know of, sir. Not that I know of. 

(b)(6), (b)(7)(C) 21 Q. current rank is? 

22 A. PV2:' 

23 Q. PV2? 

24 A. Yes, sir. 

ACLUDDU ROl34013 
5 

lOR 01 i1eLtIS 881 HIlIs-: . L' 'h RtlPonqm,ya¢ WJPNSITprn Ji'XHIBIT --,3,,---J __ 
' .. - 000216 

": " , 



· ", .. 

'-"' ," " -;-'.::;;~~".~"','~~" '. ',. ,. ~~10086-06-CID469-75447 . 

Interview . of .... ergeant First Class o.s. Army 
Forward Ope:rating ' Base ' Remageri, Iraq 

1 Q. Is he promot"able? ' 

2 A. He .will be promoted to PFe on the first of June, sir. 

3 Q. Okay. Was he ever busted? 

4 A.He was ' for that incident. He' went back to El. 

5 Q. Okay. 

6 . Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

7 Q. Was that r~ported toCID? 

9 Q. Where . was 'this at? 

10 A. Well, the, test was conclu<;::'t'ed at Fort Campbell, but the 

11 results didn't come until almost November when we were already 

12 over here. 

13 Questions by Brigadier, General. . 
'< ' -. 

14 Q. And you .guYs deployed in September ' or August? 

15 A. S~Ptemb~r' lA'th, . and, we had a urinalysis~henwe came 

16 off of block leave there at the . end of August? 

17 . rmICllUM And that wasTHC?Marijuana? 

18 WIT : Actually, ' what . h~stestshowedwas <;::ocaine, but there · 

19 are several things . that come up for . that~ . In this case it was 
".' 

20 Ecstasy, .' sir. 

21 Is that what the MRO told you guys? The Medical 

22 Review Officer · said that ecstasy,~---:-
,.: /., . . :~i:L.:' · ·, .. '.',,' 

23 WIT: Justby--just by ' looking '- 'J..t 'up and seeing the items 

24 that corrunonly will show as that; ·slr", .. But no, nobody else told 

ACLUDDIIROl34014 
6 

EXHIBIT ~3:......,J __ 
000217 



~ 4 

b086-06-CID469.,. 75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of _ergeaht First . Class U. S. Army 
Forward Operating· Base Remagen~· Iraq 

1 me that. 1· looked that up . independently, . basically, . to verify 

2 what he was telling me, that---~ 

3 He could hav~ done it a~d riot realiied it and thought 

4 he was doing ecstasy and not cocaine, ~ but they don 1 t---the 
... 

5 urinalysis tests for separatemetabolites~ so----

6 Do you know, wasi~ BZE? 

7 WIT: .1 don't know,sir. 

8 You don't know. Okay. That's fine~ 

9 Was he reduced from'·E3? 

1D WIT: . Ithirik he was6nl~an E2~He~as 6nly an ~2 in the 

11 first place. 

12 To El? 

13 WIT: Yes, sir. 

14 Sergeant rPM thI~;':'is·.an ongoing· investigation so 1 

15 am issuing you an order to not discilssyour testimony with 

16 anyone. 

17 WIT: Yes, sir. 

18 [lilIWItilWIStJl · If anyone tries to talk. to you .about your testimony I 
~ "~-; ;"":1 .... h.: -, f l-.-

19 want you to decline to discuss the testimony and let me know. 
,--nor C, 

20 The way to let me· know istonbtify -Major· (b)(6), (b)(7)(C) the 

21 Battalion XO,directly and he will get the word to me. 

22 Do.you understand this order? 

23 WIT: . Yes, sir~ 
. . 

24 The interview ended at 1124, 28 May 2006. 
. . . ACLU 0011 ROI 34015 

.7 

EXHIBIT 3.J 
000218 

116ft Of!ll ICtAL e 52 024£ i a ti i 1m, SR@i!CliIf18Ilff9""i'@ 



! ~. .' 

. f0086-06-CID469-75447 

Interview' Of ' e~gl:antFi~st ,C+q.~·S . u. S. Army 
Forward Opetat.tng: .B.aSE!, .Remagen, : Iraq 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

1 I certify ,that t.he above tiansG~JI?:t.::Lon is a . true and accurate 
; , . ..•. ; ~ , 

2 representation of the ' interview ~ . > . 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

(b)(6), (b)(7)(C) LTC, U. $. Army . 

... ; 
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. , . . .:- -':.'. ".': ~ .<; 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of First Sergeant;. U.S. Army 
. Forward oper.a:t:inQBaseRemagen,Iraq 

.. , .. '; ".': 

1 First sergeant[ __ lj.~s~worn at 13.30, 28 May 2006, 

2 and was interviewed as: follows ~ .•. . 

3 Persons Present: Brigadier General (b )( 6), (b )(7)( C) 

4 
. '. . . : . 

.. Lieutenant Colonel. (b)(6), (b)(7)(C) 

5 Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

6 [@!@,tmIStJl If you cotild First sefQ~r~l},1:' , if you could state your 

7 full name f6rthe· record .... 

8 WIT: (b)(6), (b)(7)(C) 

9 [lilIWltilWl Okay. Super. And your duty position? 

10 WIT: First Sergeant I HHB, ,3rd 6f the 320th. 
;.? 

11 Okay.' .. Thank' you ~ 

12 (b)(6), (b)(7)(C) , How are you doing" First Sergeant? 

13 WIT: Fine, sir. 

14 The--First Sergeant, as 1. am sure you are probably 

15 aware, there- -we I re here 'to iiivesti$a'te the circumstances, 

16 surrounding the death of several Ir:aqisduring Operation Iron 

17 Triangle.' 

18 WIT: Right. 

19 That 1 sthe general thrust .of this investigation. 

20 WIT: I know now, hooal")..' 

21 And we' ,are going to ask you Some questions here, 

22 Chief, from CrD, mysel'f, and Coionel here. What I would 

23 

24 

just like,to ' make sure, I know you know how all this works, but 

just so you understand, we want to be very clear between--run a 
_" , ACLUDDII ROI 34017 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of First Sergeant U.S. Army 
. Forward Op·eratj.,tl,SJ.."l?9-s~ ReJTlagen, Iraq 

1 distinction between what .. you saw and what you heard and what 
~. :"'"'' '.:- ,.:.. "~.; 

2 you- -what other folks may have said 

3 WIT: Right. 

4 rliJImtlliJIWlf1 And heard and told you about. 

5 WIT: Roger. 

6 tlM0IlilItIIIl 'We j us.t want to be cl~ar. 

7 WIT: Okay. 

8 So, I aillgoingtci tilrn. it over to Chief. 

9 Questions by Special· Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

10 (_ First Sergeant, Chief' (b)(6), (b)(7)(C) with CID. 

11 Q. Rega~ding Operation iron Triangle; if you could kind of 

12 go over what your role was during that. and, specifically, any 
. . 

13 interaction or knowledge you have 'regarding any deceased 

14 personnel coming into the' TAC area .. 

15 A. My job,. we did~-I wasEOD,TCP set up, trash pick up, 

16 everything. I had nopa:rticula~ ~ob. I just went because 

17 Sergeant Major' wants. to see me to, go,~ so I had no specific 

18 thing. I was just whatever. they' A~eded~ 

19 Q. Right. 

20 A. What else? 

21 Q .·Any interaction that YOll had wi thany deceased 

22 personnel coming in or' heard or anything like that? 

23 A. I saw--Iseert two--:-two de~d guys~ 

24 Q. And what were the circumstances A~L1IBb lld~df~4018 

.'. ..' '. '. :' 2 '. '.' -Ii 
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(b)( 6), (b )(7)(C) InterView ef ' First Sergeant U. S. Army 
Ferward Operating Base Remagen,Iraq 

. . ',;' ,' 

" <;' 
t •. _ 

1 help bring them eff the birder----
. , . . . 

2 A. They said w~ 'gqtseme bediesceming ort the bird. The 
. . . - " 

3 first ene, I guess, was an ,eld,er-"gentlema'n. ' , We went to the 

4 bird, butitwasn' t the bird. ' It was" adifferent bird. He 

5 came--hewas cemin.g ' on a diffe'rent bird. I went to a bird with 

6 a litter" but he came to' anether bird, yeu know, a few meters 

7 dewn. And then they breught , him dewn, ihe first guy. Went 

8 ever, they epened up the bag 'and I said,IIDamn" that's an eld 

9 guy. What the hell is he Q.eing?,"And ,that was it. Only him. 

10 Q. Did yeu netice any wounds that he---- , 
, ' 

11 A.Reger. ' I want to' say it was right here [peinting to' 
. . .. ' . 

. . . . 

12 his left side] . It was.:.-when I ' say right here, left er right 

13 side. 
:.~. _. " 1 . \·~L .~: .o:.:~ ':':~'~'_ .. '': .~:. :. i'~ . _. : ~ . 

I den't ' knew the side. ' It ' was, .one ef these sides, I can 

14 

15 

tell yeu , th~t, 

that way. 

I canl 't remember if ' die head was ,thi sway er 

16 The secend ,gent1emanI ' seen, it was a yeunger leeking 
" . . 

17 guy. He leeked ~sj.an to behenest.And hisweurtd was, like, I 

18 want to' say chest, r i ght h~;~'~';::tit 'l~~k~d like ' an , entry weund 
, " -';':-.:. ' .;',:. 

19 here and like ' it came 'out the ,"back it leeked like, the pack ef 

20 his head. That I sthe , enly twO. guys J; seen. 
, ' 

21 Q. When yeu say "we," whO was it, that was with yeu when 

' 22 yeu breught the remains 'eff t,he-.,.--

23 A. NO., No., I went to' 

24 the wrong--I got a litterand~~nt 't6 \ he ]{~tJ~lI1ftjf 34019 
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, ... ::- . 

(b)(6), (b)(7)(C) Int~rview 6fFiist Sergeant U. S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

, .... 

1 Q. . Then they were brought 'off I you . went over ' there and you 

2 saw them? 

3 A. Right . Roger ~ . 

4 . Q . And were · they" . in bags,? "" 
.' . . . 

5 A. Bodybagi3, black . body. bags~ . sir. 

6 Q. Black body bags. ' Apd who else was there . while you were 

. 7 there? 

8 A. I want to saY-':'"7-' 

9 

10 WIT: I want to say it was me . and theXO for the first one, 
. . .' . 

(b)(6), (b)(7)(C) 11 Lieutenant He was the first--me and him went 

12 together. ' Because he might have had the litter with me. He 

13 might have had the litter with me; " He . might have been the one 
~ : , ........ . .1 .:; . 

14 that had the litter with me: ' But then, like' I ' said, they didn't 
. r i "'" .. ' j ~ ,~ ' . 

15 use the litter, it was the wrong place. 

16 Q. Was there anybody else still there with the remains 

17 that had actually brought it · off ' the ' bird? 

18 A. I don't know who brought i tot f. . . I know there was 

19 somebody there. 
.. ' -=, ' : I , ~ , ': ' : -.: ! 

. I couldn't even · telL you at ' all who was there 
", ~" ' . .; .: 

(b)(6), (b)(7)(C) ;t ' t4ink he · scHd,"That' s the 20 with--I know Lieut'ena~t 

21 first time Iseen, 'actually, adep:d'guy other than at a morgue, 

22 you know I at a. funeral home or whatever ~ II He made a statement 

23 something like. that . . : Tha·t' s 'why I' think it· was him with me. 

24 Q. And then the second? . 
-, .,. -, 

" -. 

· ACLU·DDIIROI 34020 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of First Sergeant U.S. Army 
Fcrwardoperating,BaseRemagen, Iraq 

. : 

1 A. The second· one, I .wafr--Iwa-sgoinS· from the detainee 

2 area. I don 1. t know between., - -- . 
. . . ' . . : . 

3 First Sergeant, somebody drew us a picture here, and 

4 what they said is the. birds, and here is the BAS, here is the 

5 TAC. 

6 WI'!': Okay. 

7 Here is the detainee area. 

8 WIT: . Yeah. 

9 And this . is where the· birds came in with the remains. 

10 WIT: Right. Is this the sump right here? Is this the 

11 sump? 

12 That IS where they eventually wound up, where the 

13 bodies wound up . . 

14 WIT: Right. 

15 Right. 

16 WIT: First one,TAC right·here .. First one, I went to the 

17 bird right here, and the bird was actually down here. They took 

18 one off, dragged him over here, .I'm :assumirig. Where are the 

19 detainees at, .sfr, right here? 

20 Detainees were· oveihere. . . .. 

21 WIT: Sir, they put i·t between the bird· and right here. Saw 

22 him laying right here. I think he went straight to a--I think 

23 he came in and left. I .. don't know what . happened to 
.. 
the old guy. 

24 I never saw him again. ·It. was; you k~ow, A~llfDf:jffRt5i 34021 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of'First serseant' U.S. Army 
Forward, Operating Base Remagen, , Iraq 

", ,, ~ .. '. '.' 

, ' 

1 that was it. I don't know minutes later, hours later, 
.',' .... 

2 but then the nextg~yiseen" t wag: over here'talking to Major 

3 here arid he was ,like, "Hey, we. need to get like a 

4 trench dug." So, I went . from here to this is sort of actually 

5 over here to be honest. I went from l1erE! going right to the 

6 engineers to get them to dig us' athirig. And I said, "Damn, 
, ,"-. . 

7 another bag over there ." A~d they w~re f ingerp~ irtt ing it, 

8 actually. And I said, "What are you doing, It was 

9 __ I'm sorry. I said" "What are you doing, guy?" He said, 

10 "Oh, we got to fingerprint them. i, I said, '''Damn, I hate to be 

11 you." And I saici" i'Damn, i,t really stinks.1I And that was it. 

12 I said, "And he looks ·Young. 
:}, ;-'1; . '. . 

He "looks Asian." Arid I left. 

13 That was it and I didn't see any more bodies. I guess they 

14 zipped' that one after they finished fingerprinting him. And 

15 that's it on the bodi~s. 

16 Q. Did you seeanybodyexposirtg,anY ph9tographsof the 

17 remains? 
, " 

18 A. Negative. I, didn't see anybody expose any photographs 

19 and I didn't see anybody take any photographs. But I know, it 

20 was that day, or the next day" it, m;i..ght have been the same day, 
. ~ . 

21 they were, "Hey, I need anythingyotl/ve'taken~ you need to give 

22 it up right now. You kriow, they took all peri drives, they took 

23 cameras, everything,' they said, "Give it upright now.n 

24 Q. Who was ,lIthemll ? 

ACLU DDII ROI 34022 
, 6 " ]11 

, IitlllilililiW.lI81 iff.,· i"" 1'W.8jilllil.ITOI.liffP IE • ExHIBIT __ 7-,--__ 

000225 



\ 

J86-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of FiistSergea,lJ,¥ U.S. Army 
ForwardOperating.Base Remagen, Iraq 

.> 

1 A. It came down. . I don't.:J.cnow· who was saying it, but I 

2 was right--I was in' front of the ' '!'1\.C'the ' \'fholetime, not the 

3 whole time, but that is where we . had the Headquarters 6 at right 

4 there, well, HHB 6, but they asked for all- -any type of 

5 photographs tha,thad been taken .. 

6 Q. When you saw the tWb 'sets'"qfrema,ins did you notice any 

7 blindfolds..: ~-:"7 

8 A. Negative, sir. 

9 

10 

11 

12 

Q. Or zip ties? 

A. No, nobody came there blindfolded. Have I heard a 

rumor? Yeah. Have I' heard ~ .. ~u~g~?<y~S, but the two guys I 

seen, they were not bl indfolded.' .. ' 
" ~. 

13 Q~ Is it possible they could have blindfolds pulled down, 

14 like not on their eyes anymore? 

15 A. Well,. anything' is possible, but. I didn't see any of 

16 that, no. But,. if----· 

17 Q. How about. zip ties on their. wristebut ncit----

18 A. The one guy I didn't even see--thesecond guy, the 

19 young guy,' they didn't have' it that , far- -well, of course he did 
" .' 

20 because they were fingerprinting him whEm 1. went there. But the 
f':';'-';-'~"-';~~-::-' . ' ,~',-

21 older gentleman, he was like- -I: don '.t know who put him in there, 

22 he was like he :was ina caskeL. ' He was, actually, his hands 

23 were just like this [gesttiring with hands over the top of each 

24 other over his chest '.] Actually,'they were down here, like you 

ACLU 0011 ROI 34023 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of First Sergeant U.S. Army 
Forward Operating Base R~!1\agen, traq 

. '- l ~ ' :::: t.~ ... I~ , : .. ::,', : .. ~ .. ' ',"." . 

. . -' 

1 would position a body in a morgue or whatever [moving his hands 
. - , . 

2 further down towa.rclshis- stoiria:~hfF::: 

3 Q. - And no zip ties? " 

4 A. No, none. Anctthe ' one 'guy, ' the younger guy definitely 

5 wasn I t because they were fingerprinting his left hand when I 

6 went over there because his ' headwp-s toward [indicating one 
. ~ . . . . 

7 side] and I looked down and saw his head. ' 

B Q. Did, you notice any se,niorpersoi1.llel on site? 

9 A. I saw a Major~ , was a senior guy on the , site. 

10 Q. ' How about from the Brigad~. 

11 A . I saw a , senior guy. , I saw Rak '6 come from a bird. 
" ..... ! , '~ , ;~ ,' : ' i"1 f 

to the TAC, got on the phone, or went 12 From the ,bird he walked in 

13 _ on the radio orwha~ever. ' ' We were 'sit:ting ,' in the shade and he 

14 looked and , winked or something, youkn6w; like looked at me and 

15 another guy, does what he does, and he left. Gb.t on the bird, 
, , 

16 wait, no, ' he got his , bags off the "bird because the bird broke 

17 
. " . """ :,' , .1 

that he was on and he walkeddownto " ~n6therbird. And that was 
. ; ). 

18 it. He was theonlyseniorr :sawfrom Brigade. ' Rak 6~ I mean 

19 Colonel wheri I ' say 'Rak 6. 

20 Q. How was he .dressed? ' 

21 A.Rak 6, ACUstucked in t,~~. I think he . had knee pads 
'; '.,; ;' 

22 around his ankles. 
" 

23 Q. IBA and Kevlar? 

'ACLU DDU ROI 34024 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of First . Sergeant U. S . Army 
,.Forward Operating Base Rema9:en, Iraq 

: :. 

. . 
1 . A ~ No. He put: i t on when he went back to the bird to get 

2 his gear becau~e he had to walk a ;tittle piece to go down to the 

3 bird. 

4 Questions byBri'~;r'8.dier Genera.l. (b )(6), (b )(7)( C) 

. . . . 
5 Q. SO he had spent sometime at the TAC? 

6 A. 1 t was hot out th~re . And I sat down right here. 

7 This building is prettlT ,youkn'ow, . i~; siori~. I am · sitting 

8 right here, he walked":-he'ssitting o\t~rtalking to the pilots, . . " . 

9 

10 

drinking soda orwhateverels~ :theYW~re doing. He came in, I 

saw him inhere for a Mike or whate'ver, I don't knowhow long he 

11 was there. I wasn 't -paying attention. You know, you see h im, 

12 he I S a pres.ence. 
. ' 

13 Questions by Special A~ent (b)( 6), (b )(7)(C) 

14 Q. Sure. 

15 A. He walked out,. grabbed .all · his stuff. I .remember him 

16 throwing acbke can down. I never . forge't that crap. He threw a 

17 coke can down, .. threwhisIBAon, grabbed his soft . cap and went 

18 to this bird~ight ' here ·andtheyto~k ; " 6ff. Well i ,they went down 

19 there. When t ,hey "t90koff , . ' I. · d~ri·;: tkn6~ ~ but . I know he went to 
... . ' .:" '. 

20 that bird. I actually saw' themt:.ake off because I ' saw him catch 

21 

22 

23 

24 

hell getting up in there and so he grabbed it and .he pulled 

himself up in there ' and they too.~ , oft. 

Q. 

A. 

Did you 'seehim in the area where the :z::emciin~ .were? 

I saw him", -:-,the bird he took 'off onJi there. were bodies 
. . .' ... ...• ' .' '. I\CLU 0011 ROI 34025 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of First Sergeaht u.s. Army 
Forward 'Operating Base Remagen, Iraq 

" '. . : 

1 down there. ,The bird they took them 6ff of is where they flew 

2 out of, if I remember right. IIi that vicinity; it might not be 

3 the same bird, but the bird that he_ got, on iethe bird that some 
, , ' 

4 bodies came off of, ' that are~.:c;'DO y~u, know what I'm talking 

5 about? There was, so m~ny birds, there ' was coming in and going. 
, ' 

6 Q. Did you see him sta:nding where the bags were? 

7 A. NO, I didn't see him standing by no bags, negative. I 

8 done heard, that too. So, you know, ,I done heard ,that but I 

9 didn't see him- - I saw him gofrc::im'the bird in the front of the 
, , '. 

10 TAC to the TA.Ci done his business, I'o.on' t know how long he was 
.' '. 

11 there and I saw him walking from the TAC and then I saw him 

12 throw his stuff on and walk to the bird and get off and leave. 

13 Q.Did anybody:--hasanybody told you that, they saw him 
.-.;" . - - v -LJ'{"- ,,, . \'. .1';; : "_ " 

14 have any interaction with the ,deceased Iraqis? 

15 A. Yeah; I heard that. , I hearl;i----

16 Q. 'they told you that they saw' or just they heard that, 

17 that somebody heard-~--

18 A. No, no" no, somebody said he put his foot on something 
. , , . " .~"'; .: T 1;"'cm '~" ~:-_ "i .. :r:- ~;1 '! .- - , 

19 like that and I didn I t see nOne of that . 

20 Q. : But has anybody, told you, ,"I saw :this person"? 

21 A. No, negative,' sir. No one said, III seen him. II No. 

22 Questions by Lieutenant Colonel (b )(6), (b )(7)(C) 

23 Q. ,Were, there cmymodific'ations or changes to the ROE for 

24 this operation? 
., ',. ;,.:1. ' ··,ACLU-0011 ROl34026 
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Interview of First Sergear:l~:' U. S. Army 
F6rwardoperat.i~g Base:Remageh, · Iraq · 

(b)(6), (b)(7)(C) 

.. ,:", .,: :-:-, 

,'0 •. 

',: . 
1 

""." . 

2 Questions . by ·BrigadierGeneral · (b)( 6), (b )(7)(C) 

3 . Q. . were · yeu . at .the Combined Arms Rehearsal, First 

4 Sergeant? Were you at the Combined Arms Rehearsal? 
.... ~ . : .. - - :.~ .. ~, ... : -~' . 

5 A. I was at· the Reck Drill'. . 
. , 

6 Q .At the Reck Drill. . " . . ~:; ~ '. -,. 

7 A. Now, they wasdeing hook up training. Ididri't de part 

8 .of that because I drove in . . The onlythinglwentte, the .only 

9 one was the Reck Drill. when everybedy was dewn there inside the 

10 class 1 bunker.r was there ~ . 

11 Q • Okay • And that is ,wh~t Colenel tmMWIWWhs asking 

12 . about. 

13 A. Okay . Reger'. . I was there, Reger. 

14 Q . Was there any discussion an Rules .of Engagement, new 

15 Rules .of Engagement or anything iikethat:? 

16 A.if . therewe.re ;' Iwasn',t paying: attEmtien~ .. Because, ta 
. ' .' .... . 

. '. ' .. 
17 be hanest, I will . tell you straight up, I was trying te get .out 

18 .of there. I leekedaroundi · I was like · one .of twa NCOs down 

19 · there. It was mainly · afficerE!, I "said, · "Why in the hell am I 
. ',- . , -. ': . 

20 here? 1/ 

. : '/: . ~ . !: ' j , •• 

21 Q. Right. · 

22 A. And it was--I was like-,..as saenas .we did our briefing, 
. . . . . , 

23 the XO and the BCsgane, · when my XO did his GAC Brief, I said, 

24 "Hey, si~, I am aut of ,here. /I ' And .. ~: lef~aACaLUhDDlfi~6 1 34027 

. . . , .. ·ll .~ ;:;:'.: :.· 
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Interview of Fi:tsE Serge~nfu: S. Army 
ForWard Operating ·,EaS·e . Refl.1agen~ Iraq 

. . - - . ' . :. ~:': :'." . 
' ./", 

(b)(6), (b)(7)(C) 

1 after that. So what they taik~'d " 1b()\it ~fter I left, I couldn' t-
: ," ' " "" " ~ ' 

2 -I have ho idea. . ," 

3 . I understa~d. First . s~rgeant ,this is .an order I am 

. 4 going to issue here. Since this is. an ongoing investigation you 

5 can not discuss your testimony wi·th anyone . 

6 . WIT: Right . 

7 . And if anyone attempts . to .-talk to yciucibout your 
. . 

8 . testimony I want you todecline · todis~us~ it and let me know. 

9 The way you let me. know is . to conta'ct Major (b)(6), (b)(7)(C) the 

10 BattalionXO, .and te.llhim to get in touch with me. 
- "I, ;" ;"r :~ .. 

11 WIT: Roger. 

12 Do ' you understand? 

13 WIT: Roger. 

14 The interview ended at 1142, · 28 May 2006 • 

15 

16 I certify that the above transcriptio~.fs a true and accurate 

17 represe~tatiori 'of the interZ;i~w.' · (/', . 

18 

19 

20 

21 

22 (b )( 6), (b )(7)( C) . LTC, U; S. Army 

23 

24 
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0086-06~CID469-7S44 7 

Interview ·ofsergeant:"" u.s. Army 
FOrward Operatirig,'Bas¢ Remagen, Iraq 

(b )(6), (b )(7)(C) 

1 Sergeant (b)( 6), (b )(7)(C) was sworn at 1154,.28 May 2006, and was 
\. ;~,: ,,;.<,:,.;'.' '-',":-:" . 

2 interviewed as f,ollows: 

3 
, " 

Persons 'Present: Brig~d1erGeneral (b)( 6), (b )(7)( C) 

4 Lieutenant Colonel (b )(6), (b )(7)(C) 

5 ' Speciai ~ge~t (b)( 6), (b )(7)(C) 

6 tliJI<DliJItIQ1, Couldyoul?le~l3e stat,eyourfull'name? 
, . _", ~ ,l.'i.i . '-'::-.:'J".~"_ ." _'. t -,', . . i, 

7 WIT: (b) ( 6), (b )(7)(C) 
8 Okay. ',' Super,,' And we al;'e recordihg, that is why- -so 

9 we can- - - - , 

10 WIT: Okay. 
" , 

11 And your dt,ltyposition?_. (b)(6), (b)(7)(C) 

12 WIT: ,13 Delta, Fire Directions, Specialist for BHB, 3rd of 
.;, 

13 the 320th., 

(b)(6), (b)(7)(C) 14 And you are in the 3 shop? 

15 WIT: Yes, sfr. 

16 Okay. ' Super. , 
" ' 

17 (QlImJlQlItlUl '" Sergeant 'h~ve been, asked to 'investigate some 

18 allegations regarding ,the deaths of several Iraqis'during 

19 Operation Triangle--Iron Triangle. 

20 WIT: Okay~ 
" , 

21 And that,is what this'inve~tigatioh is abol.lt. So we 

" 

22 ate going to. askyol.l a series of" ql.lestions., What I ""ol.lld just 

23 like to remind you 'is ,there is,adifference between what you 

24 physically saw with your own eyes : and heard with your own ears 
ACLU DDII ROI 34029 
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J 0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of 8erg¢ant U.S. Army 
" Forward OperaJ:ing Base Remagen,Iraq 

1 and what you might have heard ,from ,other peOple that they say 

2 they heard or they say they saw.. We want to make' sure we are 

3 drawing a clear distinction betweeni:hose two sets of':"---

4 WIT: , Okay, sir. 
, , 

5 Chief ' is going to ask, you some' questions. (b)(6), (b)(7)(C) 

6 Questions by Special A~ent (b)( 6), (b )(7)(C) 

, 7 Q ~ ,', If you could, basically'. , we would like for you to go 
, , 

8 over for uS your-:- ,-your duties ' and your a~tivities during that 
, , 

9 operation in kind of a broad serise, 'artdthen, specifically, as 

10 it pertains to any interaction you may have had with deceased 

11 enemy personnel. 

i2 A. , Okay. , My duty for the Iron Triangle ' was RTO, to track 

13 any aircraft checking 'in the: : " ~~~a: J:' ari~c 'p~trolschecking in the 

14 area, also going but the area. " At' times, when details came down 

15 I was in ch~~ge to ·get t~e deiaiis toget~eror Sergeant Major 

16 directed me , to help out wit,h any details that need to be helped 

17 out any way I can, so. tb ·help 6uttoco~plete the mission. 

18 Q. 
. . . ." .:. -"< 

19 deceased persons' off of helicopters and handling their remains? 
. . . , 

20 A. Not off thea1.rcraft, they was already off the 
, , 

21 aircraft, just pretty much to go pick themup and brirtg them to 
, , 

22 the little area that ,we had for the 'deceased bodies for 82 so 
"" :, " :"1;-- ';: 

23 they could do their assessment and do what they had to do. ' I 

'ACLUDDU 'ROI 34030 
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';" ~ .. ~ : ":~ " 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of . serge'emt U. S. Army 
For~ard Operating Base .Remagen,Iraq 

:;:.-. 

1 helped out with ca~rying thosebodie's t6 that plac'e,to that 

2 area. 

3 Q. Okay. Can you' back up a.little bit forme and tell me 

4 how it came to be that you . first., you .·know, the first set of 
" 

5 remains and themkirid ' of . walk me . thr~oughwhat you did and who 

6 was with you. 

7 A. Okay. Thefirst .deceased body was--was near the 

8 detention facility wllere they was actually. getting ready to set 

9 it up. And Sergeant Maj ()r came and grabbed me to. help out to 

10 bring a deceased body to w.herethe· 52 . was ' Iocat~d to do their 

11 assessment, . and the deceased :body was on a stretcher. I just 

12 . picked it up, and me ' and the Sergeant Major. and Specialist 

13 and I'm not sure who the' other personnel was at the time, 
,. ,-: .' ~ ~ ..... -;. : :. i;:' .. 

14 carried the body to where the . S2 · do .the assessment and put it 

15 right there, and that was it. ·r went J::)ack to the Toe area to 

16 resume RTO duties. , 
. . . 

17 . Q. SO you used the litter, each one of you was on Ohe of 

18 the four corners? 

19 A. Yes, sir. 
.; H· 

20 Questions by Brigadier Getl~~~i (b)(6), (b)(7)(C) 

21 Q. . this . diagram, [ILT 

22 . here is the TAC, here is ' t 'he aide station, this is the 

23 depression that the podies wo~nct. up · in ":., 

24 A. R~ght, sir. " 

ketch] 
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0086-06;.CID469-75447 
, " 

Interview of Serg~arit. U.S. A,rmy 
Forward ,Operating BaSe Remage!1, Iraq 

(b )(6), (b )(7)(C) 

, :. 

1 Q. , Here is the HLZ, , this, is ,:t;he , detainee holding pen . 
. . '.' ",,' ..... ..... '. ': . 

2 A. Right, sir. ", 

3 Q. ' "Where did you pick the body up? 

4 A. The first, one" ' sir, ,' was near-...:near this area right here 

5 [pointing to lLT (b)(6), (b)(7)(C) diagram] . 
~ / 

..... 

6 Q. This berm here? 

7 A. Roger, sir. ", 

8 Q. Okay. 

9 A; Anc:~ we-..,it was right outside this first, detainee cell. 

10 Q. ' Okay. 

11 A. ' And we jus,t6a~i-ied" : itfr~~~ightthere ' to the little 

12 area where 82 did their a~sessment at, sir. 

13 Q. Okay. S2was doing the assessment, by this depression? 

14 A; ' Roger, sir. ,' 

15 Q. Okay. And did you physically put the remains inside 

16 the depression o~ 'did ' you just ' leave' themwith the S2? 

17 A. No, we just let , t ,hem right outside for the S2. 

18 Q. The S2? 
" 

19 A. For ,the S2, yes, sir ~ 

20 WWM1 ' At anytime was--:..,- ' 
"j , 

21 Q. Sorry, Chief; so' you :didn t take that first set of 

22 remains off the helicopter? 

23 A. Negative, sir. , ' 
" " 

24 Q. ' It' was alrea;dyon ,the ground. , ' 
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Interview of Sergeant U.S. Army 
. Forward .operat?:ng· EJC3.s¢Remagen, Iraq 

(b )(6), (b )(7)(C) 

1 A. ,.,Any deceased body I hev~J:. ,d;i.d ta~e off, it was already 

2 there, I was asked' to come help to ' ·carrY.it over there, sir. 

3 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

4 Q. At any time did' any?ody . opehthe body bag? . 

5 A. When I got th~re', sir,thehag was already closed, I 
. . . . 

'. . . ',', . ; 

6 was just. asked to come helptd 'car;r-yit over' to the area so I 
. . . .. ;-, '·_i'~'>'·' 

7 'never did actually 'see, who was in,side 'the body bags or anything 

8 like that, sir. 
. . 

9 Q. And so nobody opened the bag while you were there? 

10 A. Negative, sir. 

11 .Q. SO it was closed when you got there? 

12 A. Yes~ sir. 

13 Q. You transpo:r;ted it. l:twas closed the whole time, and 

14 when you left out of there it .was~iosed? 

15 A. Yesj ~ir. 

16 Q. And that was' wi ththe . Serg~aiit . Major and- - - -' 

17 A.' Specialist which,' is a medic and I'm not sure 

18 who the fourth person was to help carry it, sir. 

19 Q. Do you remember if it was male or' female or----

20 A. It was a male, sir. 

21 Q.·WhiteguY·, black guy? . 

22 A. I can not remembeJ:"., sir. There was so much going on at 

23 the time. 

24 Q.. And so. subsequent to that, . were there. any deceased 

ACLU 0011 ROI 34033 
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0086-06-CID469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) I 'nteiyiewof sergeail'£':' -u.s. Army 
,ForwardOperat:lng ' a~seRemagen, Iraq 

, '. . ", ~ .. ~, '. - ' ..... ", 

.... -.. . : .. .. ... ":".'" . 

persons that came in that y6u ', h~ip~d : t'ofnove from the flight 
". ..' " ," 

area to ari6ther ~rea? 

A. Yes, sir. I think l.ikean: hour later,it was, I think, 

a total Cif three more deceased personnel that came" in ' on the 

other side of , the, HLZ,sir. It was ,like right over here on this 
". . . 

. . -: , •. . , ... -~ . , '. '!' -( ... -. ~. '" ; - ; ,-

side, on the 'other side. , Ai{d }lt ,was - atot'al of three, and when 
. . . , _ ," ," .. ". i.., ;. ., ...... ",_ ,:,"'. . ' . 

I got to the location "where they ,was at~ Once ' again, : they 
. .. .. . . .:' 

wereri't on a , liiterthi~ time, they'we~ejust laid out on the 

9 ground, sir, coming off the aircraft, and I was~ -at that time I 

10 was helped to-: .,asked to help , the IA put the: bodies on the truck, 
. . " ' ,: r"~·;~; ·I · · ,i." ~1 C'. : ;" ·~. ',< ~, .. 

11 the back of the truck, which they just drove to the area at that 
, ' 

" , 

, 12 time. And then whe!1 we got to that< location , I helped them 

13 download it off the truck, sir, :azldleft it where the first body 

14 was at i sir. 

15 And theiirst body w~f3 alre.ady inside the depression? 
i,i.:-!' 

16 WIT: RogeJ;'~ sir. It was already there, sir. 
. . . " 

17 Q. ' At ' anyti~ew~s 'the 'bag 6~~h? 

18 A. Negativej ' sir. When I got to the scene it was not 

19 open, sir. 

20 Q : Okay ~ and so ,the seconcit,~me when the three sets came 

21 in, was anybody ' else with you other than Iraqi Army personnel? 
, , ' " '" "" :.'~" 

22 A. At first the, .Iraqi Army,:" th~IA, ' wasn't there, at first. 
. .' . ' . .' . " .' . 

23 They came, like, not even a minute after I got there. I walked 

24 to the scene, they drov~ to the scene. So" , it was pretty much, 

,ACLU ,DD,II ROI 34034 
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Interview of ,Sergeant , u.s. Army 
Forward Operating' Base-:Remagen, Iraq 

1 myself, Sergeant Major again/Sp~<:::i:alist '.:" .. ,.,.'.-.. '.- .... <.,- .-,' -., pretty much to 

2 go help out withthat~ sir~ al 

3 Q. Just thethre.e of you,this time? 

4 A~ Roger, sir. It~was just the three. 

5 Q. Did you all arrive at pretty much the same' time or----

6 A. Roger; sir. W~.~J.l~e)k,:~~Lp~~t.,,~~here together, sir. 
• .:. • , .. ' • - .--~ _l', ," '. __ .• J. ~ " : '; ' • . .•. , • '," 

" ' 

7 Q. Is that the same way it llappened the first time, you 

8 were all together or' did you come ,separately? 

9 A. We was all together, sir~ t was already at the TAC. 

10 Sergeant Major came and got me from the, TAC, which is Specialist 

11 was already standing outside the TAC and all three of us 
" ' 

" 

12 walked over, there toge.ther", sl.r. 
T " .~ 

Q. SO that is the way it , happened-- - - ' 13 

14 A. The first t imeal so,' and when 1 got back to the TAC, 

15 Sergeant Maj or was already there withine; Specialist s 

16 already at the DS where the aide station little cell was at and 

17 Sergeant Major called him over to theTAC on the second time 
. .' .'. -:-." :: 

18 with the three deceased bodies and did tliesarne thing, just 

19 walked over and helped out with the deceased bodies, sir. 

20, Q.So, other than the three of you, did anybodyelse--and 

21 the Iraqi Army Soldiers, did anybody else have any contact with 

22 the body bags? 

23 A. WheriI walked up to the scene, sir, Rak 6, which is 

24 Colonel he was at the location also. 

, ACLU DDII ROl34035 
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1 

2 

Interview of Sergean 
Forward Operating 

' .. ' . 

S Army 
, Iraq 

Q. Was this the first time orthe.secondtime.? 

A. The second timel' sir. I'm riot·exactly sure of the 

3 names of who . was already there also, put it . was three more 

4 personnel for su:ret.hat I· know .. that waf;! al~o, siri but T am not 

5 tracking the naines. 

6 Q. Could you describe them at all? 

7 A. .1 know they was· officers,sir, but I am not exactly 

8 sure who they were orwhoth~y.beionged to, . because those 

9 persons I never seen b~forei~ · the Brigade;· · . 

10 Q . . Can you give a description of them, white guys, black 

11 guys? 

12 A. They were all three white gUYS·i sir, yes, sir. 

13 Q. So they were already there whem you guys showed up the 

14 second time? 

15 

16 

17 

18 

A. Roger, sir. 

Q. And were the bags closed at that time? 

A. When we got there,.str,:thebagsw:ereclosed, sir. 

Q. Did you see any acti~ity .. ~hat . they were doing while 

19 they were there around "the bags? 

20 A. Not at all, sir. 

21 Q. They were just !3tanding there? 

22 A. Roger, s~r." 

23 Q. Nobody. taking ,any· pictures? 

. . . 
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Interview of Sergeant U.S. Army (b)(6), (b)(7)(C) 

Forward Operating Base Remagen, Iraq 

. . ' :. 
. ,', ,-" ;. 

1 A. Negative, , sir"no pictures at all. The only pictures 

2 they were taking was from 82, sir. 

3 Q. Which is aftei~~-~ 

4 A. ' After we tral'lsporteo ,them to ,the 10cCi.tion where they--

5 where they were supposed to' 'go, "8il':" ," ,. , , 

6 

7 

8 

Q. At ,any time was the Sergeant Major ' orSpecia12st 

ither together, or separately'" alone with , the remains? (b)(6), (b)(7)(Ct 

A. Negative, sir" riot at all sir. , Once they got to that 

9 area, sir, from thereon out, s2pers,cmnel was only the ones 
, , 

10 that was around thatarea,sir. ' They were the only ones allowed 

11 at that area. 

12 Q. So when you--when the three 'of you the second time, and 
, " 

13 the four of you ,not sure who ,the. fourth g~y was the first time, 
, ' 

14 after you dropped off the remain~ with" thesi ', ' in theS2 area, 
! '-' , . 

15 did anybody , E1taybehind or did you all pretty much go back and 

16 leave the area. 

17 A. We pretty much left th:~ area, sir. I went back to the 

18 TAC as usual. Sergeant Major ,wCi.s going to check around--around 

19 the operations, ,' I ,' know ' spec~ali~t back to the aide 

20 station wh~rethey needed helptheie "'also,to help finish up. 

21 Q. So you walked pretty much with him in that direction? 

22 A. , Roger, sir. 

23 Q.' So you didn't leave, him' behind? ' 

24 A. , No, sir. , 

" , ACLU DDII ROI 34037 
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(b)(6), (b)(7)(C) . Interview of sergeant :U. ~ •. Army 

Forward Operating Base Remagen, Iraq 

';" .. 

;:: 

1 Q. And Sergeal1t· Major wasnrt left behind? 

2 A. No, sir, not atall,sir. 

3 Q .Is it possible they eouid have gone back while you went 

4 to one place and then you just~_ost track of them and then they 

5 came back. 

6 A. It's·a possiJ:;,ility~.sir>b~tIdo~'t:know if they did 

7 or not, sir. 

8 Q. But for the whole time that you went to the body bags, 

9 moved them, and then left ~ the th:r'ee of you were pret tymuch 

10 together? 

11 A . Yes, sir . Afteithe fact; I dori't know if they did go 

12 back to the scene. 

13 Q. As far as yeu know/the bags were closed? 

14 A.Yes, ~ir. 

15 Q. Nobody unzipped the bags? 

16 A. No., sir, not to my knowiedg~. 

17 Q. Nebody exposed any photographs? 

18 A. No., sir. 
. . . : 

19 Q. what· color. were the bags'?: . " . . 

20 A.They were "black body b(3.gs, sir. 

21 Q." Has anybody teld yeo. that they saw semebody taking 

22 pictures O:r' that they saw the remains and that they were in a 

23 certain state and that they saw ce:r'tain things on the remains or 

24 near the remains or wounds in" a certain area?" 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Sergea:nt u. S. Army 
Forward Opera t i ng Base !(,emagen, Iraq 

1 A. Negative, sir, not at all sir. , 

2 Q. Has anybody told you that they heard that somebody else 

3 said, like nimormill type of things, anything about the state 
, , 

4 of the remains or anybody exposing photographs? 

5 A. Negative, si~, not at ail, sir . • , ' , 

6 Q. "Has spec~alist,"<?r.5:h~sergeant Major expressed 

7 any concern to you about the' state" of the remains that were in 

8 the bags? 

9 A. Not at all, sir~ 

10 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

11 Q. ,Do you. know who is? ' 

12 A. Private sir. :,' 

13 Q. Yeah. 

14 A. Roger, sir. He isa medic also,' sir.' 
. . .'. .' 

15 Q. Yeah, was he involved;t any step of the handling of 
. .' .... . ' . ,: . ~ ! .:: ": -',. . . 

16 the first set of the remains or 'thesecorid, set of three remains? 

17 Do you recall him beingimrolved in that at all? 

18 A. Not to my knowledge,. sir. Not at all, sir. 

19 Is it possible ,he was the fourth person?' 
". . 

20 
,', 7' ·;' it j ..... j''i{ti. f oE'; ~ ~/' 

WIT:, It could have been possible,' ,sir ,but at this time 

21 I' m not exactly sure.' 

22 Q. When you carne 'up on the second set of remains, the 

23 second group of three remains, I know you've already told the 

24 Chief that the bags were Closed. And it wa:s you,. Sergeant Major 

ACLU ,DD'II ROl34039 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview, ofSergean~:~ . U.::;. · Army 
. Forward OperCiting ·Base .Remagen, Iraq 

.. -; . ~-' " . 

• .•. ' I 

1 and . and :maybe: ' ·orie'dth..er~ was there anybody 
. . . . 

2 stanciing. aro\lnd those remains, Wiler:e .they ~ust . laying there in 
. . ' 

3 the bag with no folks around? 

4 A. For the second set, .sir? 

5 Q. Yeah, ' the seconci. set. 

6A. Like I said, . i t ' was c'~~k" 6'-l £~kno~ " for ' sure, and three 
. ;', 

7 other persons. that . was ' alre.ady .there.~ 

8 Q. Right. ' 

9 

10 

11 

A.When myself ,. Sergeant Major 

when we're walki;ng up ther~. 

Q. Okay. 

(b)(6), (b)(7)(C) and Specialist 

12 A . . And the IA hadt'1i~ir pe~~~rinel: 66me up with the truck 

13 right behind us while we was walking, ' ·sir:. 

14 . Q. Okay. But they .were · just . standingaround~ - --

15 A, Roger, sir. 
:.: " ", ' ~. ,~;. k·r .-: ~~ . ~ - '! '; :.: .7 -!" .. . . .. ~ . : • 

16 Q. They weren't . intera~ting . Wi tht:he remains, they 
; , , •. , ~. !;", ...•• . • ,. 

17 weren't---- ···· 

18 A. Negative, sir. 

19 Q. I got it. 

20 sergeant_ 'I thank you tor yourt ime . 

21 WIT: · No problem, sir . . : 

22 I amg6ing. to issue you . an" order here . 

23 WIT: Okay,si~. 

24 (b)(6), (b)(7)(C) This is an ongoing investigation ' . . 

. ACLU 0011 ROl34040 . .. . 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview , Of.8ergeant U.s. Army 
, ,Forward OperatingB.ase Remagen; , Iraq 

. ',- ·.·::,~.~, \. ' ~ ::. :t~. : ~ ... " ... ~; .. , . . 

, " 

. . . ' 

1 WIT: Okay, sir. 
\ . . 

21'" So you wil1n6f dis:c~'s~"~~yOtii ' i~stim6ny with anyone. 

3 WIT: , Roger, ' sir. ; 

4 If anyone attempts to "talk to you about your testimony 

,5 I want you to decline ' disc~ssing yoUr testimony and let me know. 

6 The way you let me know is ' through Major ' (b)(6), (b)(7)(C) the Battalion 

7 XO, notify him that: someone trie<:r-to talk to you about this. 

8 ' ,Do youunde,rstand that order? 

9 WIT: ' Yes, sir.. '" 

10 The interview ended at 1207, 28 May ,2006. 

11 

12 I certify; that the ap~ve' t;ari~gfipt'"i~n is, a true and accurate 

13 representation of ' the interview . 

14 

15 

16 

17 

18 (b)( 6), (b )(7)(C) i 

', LTC, U. S.A.i'my 
, , 

19 

20 

21 
. ~ .. ... . '. " , 

.• J 

22 
. ,' '.' .,,: " 

23 

24 
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Interview of Command Sergeant Major (b )(6), (b )(7)(C) U.S. Army 
.Forward Operating BaseR:emagen, Iraq 

1 Command Sergeant Major (b)(6), (b)(7)(C) was. sworn at 1213, 28 May 

2 2006, and was. interviewed as follows: . 

3 Persons Present: Brigadi,er General (b )( 6), (b )(7)( C) 

4 ·L.:LeutenantColonel. (b )( 6), (b )(7)( C) 
5 Spe'cial Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

6 For the record,' if you could please state your full 

7 name? 

8 WIT: (b )( 6), (b )(7)( C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

9 . And your',duty posi~ion is Command Sergeant Major? 

10 WIT: Sergeant Major, 3rd.of the 320th Field Artillery, 

11 Command Sergeant Major. 

12 Do you want a Gatorade,. Sergeant Major? 

13 WIT: No, I am good,. sir. "Ido';;e had some out there, I 

14 just been out thererunningal1 ·rl1or.n:ing, . sO'I'm--it'll take a 

15 minute and 1'11 be all right . 
(b)(6), (b)(7)(C) 

16 Sergeant Major, as you, I am sure can imagine----

17 [Lieutenant Colonel ands the witness a Gatorade.] 

18 WIT: Thanks, anyWay; sir. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

19 We' have beenask~dto cond:uct an investigation into 

20 the circumstances surrounding the death of a couple of Iraqis on 

21 Operation Iron Triangle, and that's what this series of 
. .. 

22 questions is going to be about.,' 

23 WIT: Check~' sir. 

24 (b)(6), (b)(7)(C) 
It' sgoing to be· about--and .it AcsLUt8°o11 SRcfr34042 
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Interview of Command Sergeant Major (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forwa:r:d Operating Base Remasen, Iraq 

1 know you know this, but lam going to say itariyway, and that 

2 is, it is going to be real important that we-~when you are 

3 answering questions that you,d:i..!:'It:i.I1suishJ::>etween what . you saw 

4 with your eyes . and heard with YOU:r: ea.:r:s . and what you may have 

5 been told happened or bee~ tbl~ iha~ other people said. So it 

6 would be important to us to know the difference between the two. 

7 WIT: Got that, sir. Hooah. 

8 Okay. Chief. 

9 Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

10 Q. Sergeant Major,' Chief with the CID. 
. .:. ' 

11 I was wonderiilg if you·co\lld kind layout for us what 

12 you did during the operation, kind 6f big picture wise and then 

13 specifically, if· you . could tell us any interaction you had with 

14 handling the remains of deceased personneL 

15 A. Check, sir . . sir, onthe'moiriirig of Iron Tri.angle, me 

16 and Ma.j or (b)(6), (b)(7)(C) flew in on Black Hawk. Once we landed, 

17 Bandit was clearing the areatha,t we was going to set up the TAe 
. . 

18 at. Once they gave us the clear. t ·o move forward., we moved 

19 forward, set . up the T~C. L climbed ontop·of. the building and 
.. . 

20 set up a couple of commos, the rover, the TAC line and right 

21 there (inaudible) the other person on .the side of the TOC. They 

22 are on the TOC. 

23 Probably i wotlld gues~:::tosay, I' would estimate 

24 probably abol.lt· an'hour ot twO· intb' the mlSA~tLreDnlrtR(::ff34043 

2 
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InterView, of Command'- Sergeant Maj'~r (b )(6), (b )(7)(C) U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 landed and all i and they s·aid. that we had .a dead Local National 

2 there. At that time I grabbed me, Specialist went out 

3 to the bird because they laid the Local National off to the 

4 side. We went out there andpickedup'the Local National, four 

5 man lift. We carried him OVer there'where we were setting- -were 

6 finished setting IipthedetaJ.~e~~ite:· Once there, we laid the 

7 individual doWn, .unzipped the body of the individual. And, 

8 well, to come back, it was an older. guyj from my observation 

9 then, I know he had been. shot on the13ideand he had dentures 

10 because the dentures was hanging down. At that time Colonel 

11 me over there with me. 
i 

Colonel when I unzipped 

12 the body looked at the Local National no more than he reached 
. '. 

13 . down and just kind of felt the head,.' just to make sure, I guess 

14 there wasn 't nb other woundsiil'tb:ehead or something. At that 

15 time, I want to say Major of the 

16 deceased. My S2 at that. time, which was PFC d the 

17 fingerprint machine out there doing the fingerPrinting with the 

18 machine. All that right there from me' unzipping the body and 

19 zipping it 'back up and Col 19;:'k:lng at 'i twas probably 

20 no more than. ab()ut a minute or two. 
.,',.-,0, 

21 After that I went bacK; up to' the Toe and I said, 

22 "Major (b)(6), (b)(7)(C) I said,"Hey, we need to make a decision if we 

23 are going to have bodies corning in,' whe~e are :we going to 

24 separate the bodies' if we starr'~~tting detainees. II Because we 

!··ACLUDDIIROI34044 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Command sergeant:. Major· 
Forward_ operatin9Bas~- Remagen, Iraq 

u.s. Army 

. . " . 

1 didn' t ·have~-we didn' t have mor·ttl.arY a{fairs there. So I asked 

2 the medics, . "Hey, wha.t do we do?" · And there was an area off to 

3 the side that was kind of _ like _ a little, ·- like _a berm there that 
. .-

4 we was · thinking about puttfng ·the detainees .. So we made a 

5 conscious decisioi1~6 separate them over there until we found 

6 out later what · we -was going to ~q.:/ ~it:hthem. So, .once _ again, me 

7 and a couple of guys,. we Walked o':'er th~re .. · I would like to say 

8 it was me, (b )( 6), (b )(7)( C) I -can't remember who the fourth 

9 individual was,it was a four man lift. We laid the individuals 

10 down. My S2 finished doing·. what they had to do. So after that 

11 I went back -t 'o · the Toe. 

12 B; that time~ a couple of birds landed in. Colonel 
" . . 

13 wason site. Theywassitting ·out -there on the chopper. 

14 Not doing poth- -not too much goi11g on. r:iow because everybody at 

15 the locations had their own obje·cti ves . Th.en probably, like I 

16 said, I couldn i t tell. you the{ time·:' . maybe- forty-five minutes 

17 later, another-~--

18 Four to fiVe or forty~five1 

19 WIT: Forty~fiveminutes later. 
, ;. ~ - .. 

20 Forty-five. 

21 
-.-

WIT: -Another .chopper came . ina·nd it -had three bOdies on 

22 it. When it came out I went out -. there. . They had a;Lready laid 

23 them out when the bodies came because I didn't see because they 

24 landed a littlefar;the-r dC?wn .. SO.; · I .~~lked~6Lfji5u9i~i 34045 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Command Sergearit :Maj o'r 
F6rwardOp.era:tingB~(3eRemagen, . Iraq 

U.S. Army 

1 said it looked like we were goirig, to 'have move these bodies, and 
. ' . - . :- " , ,, ~ .. :: " . . 

2 this ti~~ since it was going' to 'befarthel;" to carry them I said, 

3 get the- -we got the Local . Nat~onalsmedics to come over there 
.. 

4 with the vehicle. When I got there;- they had one bag already 

5 unzipped, And I tl:link, once~gain, . Col lked down 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

there. He was looking at :the bodj.es.. .WhenI got .down there it . . . ' . - -', . . . - . . . : ~~:, ".,:. : . ..' ,: . 

was a body, and I CQuid tell you '. on' 'my ·far left, he had a lot of 
. . ' . . , .. '. ~ 

blood on the outside, some 'of the Soldiers (iriaudible) so I 

unzipped the body, pulled it back, .and · once again,' Maj or (b)(6), (b)(7)(C) 

was taking pictures. FJ;oro what :. I noticed at thcittime, with my 

eyes, that they had engineer t;ape over their eyes . . It was, I 

don't know if it was ' co16r~d ~'~d. .. ,~~ ; i .f it ' was just red because 

13 of the blood. I didn't digintb that. At that time(on the 

14 same site when we got ther~, L think Colbnel[qmglMMat that 

15 . time, he moved one of the enginee:£: ta.pes up there, I guess, like 

16 probably to make sure there : w~~~ ';t no inj uriesthere or 
' . .... , . : 

17 something down there and then he told Major; I think Maj or- - I 

18 ain't sure, but I know mainly, I asked the Majori you know, 

19 "Hey, you already tookpi6tu~es 'here?- because I wan~ to zip the 

20 body bag back up becauseheh'~ci ' started to smell. And at that 

21 time I zipp~d the bodies back' up, <z'ippedall three bags back up, 

22 and at that time we' toict the iA;' \\Hey~wene~d to load these and 

23 move them over therewith ' the other : individuals. n ' . And after 

24 that I just walked away and I noticed they was loading them on 
"'"'., / 's:cl'c····,~ ACLU DDII ROI 34046 
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Interview ,of" Command Sergeant Mi;1jor (b )(6), (b )(7)(C) u.s. Army 
Fo;rwardOpera ting 'Ba'Eie , Remageri, :J: rag 

. -: . ' ~. ' 

,,' 

1 there , and , tbelieve_in+sll~(iL ,~~,~h_. that group getting the 
. . . ' . ' , ,:~ ,'. :, "." .. : ' . ..:- -. 

2 fingerprints. 

3 Iguess~I know I a~ked. the question" "WJ:iat we going 

4 to do with these bodies?" Because how, long are these bodies 

5 going to stay out here before, because we don't haVe a mortuary 

6 team to put them' hen 

7 got --gave , (b)(6), (b)(7)(C) Sergeant his ' crewtb take them 
, ' 

8 down to Brassfieldj ' I believe'. And they took' the bodies down to 

9 Brassfield-Mora. After that, I really didn't hear nothing else 

10 about it. 

11 Now I this is the part , whexe we are going to rumors. 

12 What I didn' t 'see, ' rumors. I k~ow the question was asked at one 
. ...., 

13 time when! was up there, and', ft';'s ' riotrum6r~ I heard this, I 

14 just can't tell you who said it, ,"Hey, why, are ' they 

15 blindfolded?'" And the:il someone said,I "Are theJr hands tied?" I 

16 didn' t see their hands tied. ' ! , did not pe~son:ally see that 
. ; : \ i . 

, 17 myself. " The only thing 1 canpersopal1y, see ' is that , hey, the 

, 18 did have ' the, blindf'old on. 

19 SO, 'r walked away, but once we made the dec;:ision to 

20 take them down to Brassfield~M~ra and SJotthem down there and 
, -:: ' "/)' f : " ~"'" . ' , 

21 told me once he cameba,Ck; ' that- he said, "Sergeant 

22 Major, the ' guys was a:3king"lisa'l6t6f questions." I said, 
' . . ', '. ( . : 

23 "What do you mean?" I 'said, "The' onlything ' you all was going 

24 to do was just take the bodies," ', "He asked 'me did we kill the 

ACLU DDII ROI 34047 
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Interview of Command S~rgeant Major (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Forward Qpera,tins Base Remagenl • Iraq ' 

1 guys,did we kill them?" . He 'said, ,"No,I was just told to bring 

2 , them here. " Stuff like that " And then, I think asked 
, " 

3 me something about the blindfolds and , I said" "Hey, don't worry 

4 about that .i, I 8a~d, "We have got "another mission to go on." 

5 And after that, never hE!ardanything" only other rumors, like I 

6 said, r~~ors, right now that I heCl.rd~ somebody said that Colonel 

7 stepped on an individuals head or something. I said, 

B ,"That was a lie." T said because one thing , I can , say, I was 
, , ' 

9 there the whole time that Colonel t with these 

10 individuais. And the only thing that Colonel did when I 

11 unzipped that one, the blood allover the pLice, maybe I should 

12 , have did it too because, I touched it with li\ygloves and my 

13 gloves was kind of soaked and' then I just took , dirt. He just 
., ' . ·J:-'.··, r , ;.:..:' -- . : . . 

14 took his foot and moved ' the 'plastic bagoffto' the side., But 

15 not at one time did, as I was the ret anybody pay disrespect to 

16 the--to the--tothe Local Nationals-,because, personally, I told 
. . . . ' . 

17 my guys that, "Hey, ' you handl,e .them ' justlike they handle one of 

18 ours. There is nodisrespect,II , Ancf 'while I was there, there 

19 was no disx-'espect hariC:Ued to th~'}b~di~S , even when we carried 

20 them and moved them over. And that , was about , the last that I 

21 really dealt with it . After that we went on with the mission. 

22 QuestionsbYBrigadi~r General (b)(6), (b)(7)(C) 

23 Q. Before the Chief ask~ , you any more questions, Sergeant 
, , 

24 
" .~~.' or ··, .. 

Maj or, . I just want' to set the - :.. set the coritext. ' 
ACLU DDIIROI 34048 
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interview of Command Sergeant Major (b)(6), (b)(7)(C) u.s. Army 
Forward Operating Base Remagen,Iraq 

.... ' ; ." .. 
.. . . 

1 A~ Okay. 

2 Q. ' You were, yes or no, you werephysiccllly ' there from the 

3 time the three bodies were un?ipp~d until-they wererezipped and 

4 put on the truck ,. Is that right? 

5 A. I left ' right before ' they sta:rtedloadin~i them on the 

6 truck. And the only person that was left right there when they 

7 got loaded on the truck was the three Iraqi, I think it was 

8 their medics. 

9 Q. Right. ...... 

10 A. When I left ' eft with me" and . lthink'_came 

11 up there, that is the S2. So, I · didn't see . after that I but I 
. . .. 

12 stayed the~eto ' the ' tiIT\e--beCausewemCivedth~ bodies from right 
. . .. , . . . . . 

13 there over to the truck~ becau~ei' :at first ' I thought , we was going 

14 to have to carry them over there ' Cindtheysaid, no, they brought 

15 a truck and they said they would handle it. So, we put them 

16 back down to let them handle it: ' And that was it. 

17 Q. So, _ did_dOhi's fingerprinting; 

18 A. Th~t I can; 't say 'fo:1:"' sure i ' si,r. If he did his ' " 

19 fingerprinting , rightthere, because like I said, once I zipped 
, . . " 

20 the bodies backup ' and moved there , I left and sol don't know 

21 if he ' did them there or did them once they moved onto the other 

22 site. 

2 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Okay. .chief? '. ' . 
. .. '.-:. ..• ... - ' ,:.~ . . 

24 
'ACLU DD'II 'ROl34049 
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Int enriew Of c~rrnnand s~,-"g;'~ri~T~~;'~~(f<dtOl_ u . S. Army 
Forwarq Operatlng Ba~e emagen, •.. rag .• . 

1 Questions by . special Agent ' (b )(6), (b )(7)(C) 

2 Q. Okay. If I cOl:}ld just back up a little bit and talk 

3 'about the. first setaf remains that came in. 

4 A. ' Hooah. 

5 Q. You said that was an oldel:"rriale~ ' You-..;when you walked 
.~ ."" ,,,,., .". -, 

6 up, the bag . was · zipped? , ' 

7 A. Yes, sir. " I ' moved the bag once they . took 3. t off the 

8 bird. We had to carry i tfrom the runway over there . to where 

9 the detainees were. I unzipped the, bag personally, myself. Had 

10 

11 

12 

13 

14 

it been zipped-':'unzipped before then" I couldn't tell you, but 

as far as I know, itwa~ '" zi~pe~r '~h;~~ I arrived and I unzipped 

it. 

Q. And was anyboqy there when you arrived? 

A. Yes, whoever the.- .-:the ,Chief that was flying the , 

15 chopper; I can ' t , tell you who else.came in on that chopper. 

16 Q. Other than the ' aviators'j was anybody there? _ ... .. 17 Ahybody from your ' unit, . yourBrigade? 

18 A. Notat-c-1 don't think nobody was there ahead of us, we 

19 got there about t .he same tim~ be~ause .1 grabbed told 

20 

21 

22 

23 

him to come and go with ~eari~ th~~asI think--as I started 

walking,I think I ' t~ld_toc~m~ on,so I can't remember 

the fOurth guy that was out there. I really can't. 

Q. So you grabbed and a third person that 

24 you can't 'reallyrernernber. ' 
'ACLU DDIIROl34050 . ' 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Command serg,eantM~j9X'" 
Foi\ITardOperatingB~8e Remageu, Iraq 

u.s. Army 

A. No, because ' I , think , wh~n, ~.t:': 2ame we ' knew bodies was 
.. ... ; ,'. ' . . ', .': ::::.:::';' 

coming and that thirdpersoI').~I can't remembe:r if they was going 

on over there. 

Q. You all ,arrived at, pretty much the same time----
: ' 

A. was in the TOC with me and then when I walked by 

6 the aide station I told:_t:q,:,sprnEi' em and come with me. 
, , . ' .' 

7 Q . So nobodyarr i ved ahead?' 

8 A. No. 

9 Q. All four of youarrived at the same time? 

10 A . . And the only persOn' i cari't tell you who actually took 
, 

11 the body off,the, bird ,and ' set it 'dowri. ' I can't,tell you who was 

12 that. ' 

13 But, as far ,as you know, among the four of you, you 

14 only one that unzipped the bag~ ' 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

Check, sir. , ' 

And you looked i~~ide ~r;d('~~~ ~~ older man. He was 

Check, .sir. 

Where was . that?' . 
• . - ... , ':" ......... ~ .. . . '""""'":~ '"' ... ' '~. " -:- .co-: t, i 

On his" side. He had a~ound" on ' his ,side and I observed 
" ·'h .:'\I/~; ":; . 

21 that myself because r was looking to see where he was shot at. 

22 Q. Did you observe if he had a blindfold or any zip ties? 
, , , 

23 A. As I recall, paying close attention to him, '. he had no 

24 blindfolds on, and I ,don't think he was zip tied. I am ~~~y' 
, ACLU DDIIKUI 34051 
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(b)( 6), (b )(7)(C) Interview ofCommanq, seI;'geant: .. , ~~.jClF: U.S. Army 
Forward Operating Base ~emagen, Iraq , 

l ' sure, I don't think he was zip , ti:ed~ 

2 Q. ' And at some' time after that,, ' Colonel arrived? 
.... 

3 A. Colonel ived almost at the same time that we 

4 laid the body down and I unzipped it. 

5 Q. And he felt the head? 

6 A. Sir, when Colone he carne around to the front 

7 of the body. , I was standing there . He looked inside, put his 

8 hand there, like you go up u'nderit ,and that's;--Major he 
, ' , 

9 looked up, he said, "Hey, sir, you get the picture? II And then 

10 he just laid itbac)<: down and then I said- :-and then he said--1 

11 said, "Sir, anything else you;"'ne~d?" You know, ,He said, "No. 1/ 

12 He asked if you got the piQtureS, he said, "Che'ck." And Colonel 

13 .. walked off and r h~d t,b do the fingerprint thing of 

14 it. He had a littlemachipe atthe 'S2., 

15 Q. SOi he did it there or----

16 A. No, he did fingerprint there. qn the first body 
; ~':~ 

17 id the fingerprirtt , right, there. 

18 Q. He carne to the body? 

19 A. Be carne to the body~ 

20 Questions by Brigadier General (b)( 6), (b )(7)( C) 
, ~. , "";'::: :;':!;7' ,.-

21 Q.What was the Majorsnal11ethat' you said? 

22 , A. It's the Brigade S3, (b )( 6), (b )(7)( C) 
23 Questions by Special Agen .(b)(6), (b)(7)(C) 

24 Q. And then while _did the four of you stay there 

ACLU 0011 ROI 34052 
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lnterview of Comman.d Sergean.t Mi9.jor . (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forward . Operati'ri~:f'$aSle i, Remagen, · Iraq 

.... . :. 
':.'," ,. 

1 while ingerp:dnted? 

2 A. Yes, sir. I, stayed 

3 Q. , . . And ,then after,~id the fingerprinting? 

4 A. We zipped--I'mpretty sure he finished there because I 

5 told him, "Hey; we need to move the body from there. II But--and 

6 I want tosayI d6n't ; thin~ '''!~i,1iwr~~,~h~.Bc' c,~.l1ere because when we 

7 zipped the body to move it to ,that berm I told you_came 

8 over there to finish doing whatever, the S2 had to do . ,And I 
, . (b)(6), (b)(7)(C) 9 know for sure, me, carried that body, that four 

10 man litter over there and set it and , Ithi~k_finished 

11 there. ' After that ! ' just wal]{ed .off. " 
'. ', : ' '. 

12 Q. ' So bef()~e yOU moved it you, zipped it ' back up? 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

A. I ~ipped it back 'up, ' sir. 

Q. You walked it overi 

A. Check, sir. 

Q.And_what~ver 

four of you all left? , 

, you weren't there, the 
; ., i 

he 82, 

19 whatever I. all the · informat:i,.on "he, needed for · them as far as 

20 fingerprinting and with the little machine, he handled that. I 

21 had now a huridred other things I needed to be doing . 
. . ~ . . . . . 

22 Q. , And then it ,was abou,tforty-fiveminutes" later a 
. . ' . 

23 chopperb~ought in~-~~ 

24 A. ' .. The other three bodies. 
ACLU DDn ROI 34053 
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Interview of Command Sergeant Major' (b )( 6), (b )(7)( C) U,S. Army 
Forward Operating Sase ~emagen, Iraq 

1 Q. The other three bodies? 
. : . . 

2 A. And I am estimating~8~. time, because I wasn't keeping 

3 time. 

4 Q. Arid when. they showed up, somebody from the aircraft 

5 brought them off the chopper, set them ,on the deck and then how 

6 was it that you came upon that? 

7 A. When they got there,' when the choppers came,first I 

8 didn't know,the choppers wa's putting ,the bodies down there. And 

9 then I think' I askedMaj or (b)(6), (b)(7)(C) 1 said, "Is this chopper, 

10 they said they just brought another body." At that time there 

11 was a crowd down there, and it WaS probably down there was Major 

12 C~IOne~Maj , remember the 

13 other staff,officer. That's who -was there when I got there. 

14 Then there was me, (b )(6), (b )(7)(C) came,up there, because once 

15 again, I thought we was going to have to carry these, bodies 

16 away. Only one body was un;Zipped by the time I got there and 

17 they had took pictures. , That is why I went to the far body, the 
. . .. ' 

18 one I said had a lot of blood, on the outside and I unzipped it. 

19 And I could tell this guy , ,either he' was shot in the head, 

20 because it kind of just Tookecl mushy, and engineer tape was red, 
, ' , 

21 so I figured it was red because oithe blood. And then somebody 
O'.J. 

22 then rna de the stat€!ment to me,'\\Hey,why is this guy' 
, . 

.' " 

2 3 b 1 i ndf 0 I ded?" " And I ' di dn ;t' say" r:lof~irig ; 

24 ' Q. You saw engineer tape? ' ACLUDDII ROI 34054 
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Interview of Command Sergeant Major. (b )(6), (b )(7)(C) U.S. Army 
Forward Operating'Base Remagen, Iraq 

1 A. Che~k, sir; 

2 Q. Across ' the eyes? 

3 'A.; Yes. That is the part ,that· I seen. You know, sir, 

4 that is what I seen myself., And that . time when Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

5 was looking at it, he moved; slid i t ~because it wasn't on tight 

6 to me, and that maybe because it looked like he had been shot 

7 head (inaudible) loose there. And what I didn"t recognize at 

8 that time, ' because like I sai,d,. the podieshad kind of began to 

9 smell, so I can't tell you how l,?ng hadtheybeen dead. Had 

10 they been ,dead sitice ' we arrived,put ' there:, all:d pe~pl~ running 

11 different objectives. Andat · that . time, Major was taking 

12 pictures, and I said, "Hey, sir, are you finisheq taking 

13 pictures?'" After Colonel, jU,st looked at the body, I 

14 zipped it up personally because t::h~ " Soldiers ' didn't want to- - I 

15 don't think they reallywanted to touCh~t,; because, like I 

16 said, it got my gloves all bloody. 

17 Q • Now, when- -you said when you got there one of them was 

18 unzipped already? . ' 

19 A. Check. That was themiCidie 'guy .. 
, 

20 Q. They' were taking pictures; you remember that? 

21 A. Check, sir. 

22 Q. What was the nature of the pictures, I mean, were 

23 people like, lying down' and .getting their face in the . picture? 

24 No. ' .slr, when r came ,there was nobody getting their 

,ACLU 0011 ROI 34055 
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1nterV1E!wof Command Sergean.t, Major (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forward operating. Ease Remagen, Iraq 

-/''''~', " 

1 face in' the pictures, . the pi9ture.e{ that we would use for a story 

2 board or for evidence later. Like I said, for example, the body 

3 I zipped. If I may 'get up 'and show yoti? 

4 Yes, go ahead. 

5 A. The bags facing the.same.way. 'r reached over, unzipped 

6 it, and, youkno~, .h()Wb()dYbag~·'hp~:n, and then Majorllll was 

7 in the front, like this , taking the, pictures over the top there. 

8 And the only thing the colonel did, f",catTIe, when he came 

9 over there to look at it ~ I moved out of the way. He kind of 

10 stepped over and I know he moved the' engineer tape from the eyes 

11 there. Major here and, he said, ,"Hey, why" - -He 

12 said, "I'm just trying to say why are these guys blindfolded?" 

13 And that was all that was said on that issue., And there was no 

14 pictures that'I seen anybodytaJdng for. showboat or anything. 

15 Like I said, pictures was taken fOr evidence, just. like we do 
C"j7"' c· 

16 when we go out onasite or anything., It was taken for 

17 evidence. 

18 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

19 Q. Colonel you said.he reached down and moved that 
" ,~'" . ~ 

20 one- -that one blindfold off' the· guy's eyes., Did he handle the 
.\ ", • I~ 

21 remains in ariy otherwa.y with his.hands,. hi$feet, anything like 

22 that? 

23 A. No, sir. The only thing"like I' said, for the bodies 

24 when I walked up-.-:" - ' 
ACLU 0011 ROI 34056 
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Interview. of .. Command sergearit ·.Majo;­ (b )(6), (b )(7)(C) 
' . Forward . operat£hg' :~a's~Remagen" Iraq 

0' .0 :'.: .' 

Q . . ' Right. 
. '~ ':: . . " 

0086-06-CID469-75447 

U.S . Army 

A. ' The only thing · that was move the blindfold. 

Q.Rlght. 

A. And looked at the bodies, ' 1 guess trying to see where 

5 they was shotat, ami ·that· was all. '. 

6 Questions . by Spec~al ~gent: . (b )(6), (b )(7)(C) 
. . 

7 Q. ' And the one that . he touched the . blindfold was the one 

8 that you walked up and unzipped? 

9 A. Yeah. Sir, 1 am pretty sure when I got up there all of 

10 them had blindfo;tdson therrt,because'I looked over to my right 

11 and I could'··see . this guy had .On a' blindfold but . it ' was slid on 

12 downhere ' by the.tinielgQtthere. · .. so, this could be just me 

13 guessing, all of them had blindfolds on. But the one 1 

14 unzipp~d, the blindfold ',\las still in tact over here. And once 
\~-:' . ~.·/~, .:,,;;'·"'" *.~-i · '~~: ·· ,~ . . . . 

15 that was over with, '. the only · thing 1 believe I left out was that 

(b)(6), (b)(7)(C) . I said, "Hey, 

1 7 sir, " I said, "Thes'ebodies that ' came in," I said, "I am 

18 pretty sure weare going to hear something," I said,' "These 

19 guys had blindfolds on them." I ,said, . "Now, . me, I don't know 

20 

2i 

22 

23 

24 

;:' " - · .i:.;(::, t.~ 0:l1fi . 

why, 1 didn't get ;lnto it .. " . . And frorrtthe'm on 1 didn't even 
" .. , 0 \ '. ,t--.: ': ',:' 

worry about it nO m()re, just, t<:,make sure · that our guys handled 

the remains right. , Arid the' oilly ' thing L brought up once we got 

back hereafter We did an AAR, next .time we do a mission like 

that} weneed .to get mortuary affairs in case the bodies have to 
.. ' '\ / '}HF:,i: .; ,ACLU DDII ROI 34057 
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rnterviewof Command sergeant:!'1ajor (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forward operat.{ri$ ' ·: B~ase · Remagen, Iraq 

. ' , 

1 stay out there a lot . longe:r:~ " JPB,n/)'i ~r=.'y/': ., :~t:! don't have. bodies 

2 out theredeterioX:ating and sta:tt : ~!1lel1ing ,to wh~re it becomes a . . . . . - .. .. . ....... .. ; :... . . ' . 
. . . . ,. . .,' . 

3 health problem. That ,is the only thing I brought up after we 

4 came back and did our MR. 

5 Q. Do you know who, one bag was already unzipped when you 

6 got there" Do you know who un~Apg~",th.~.~811e aild do you know who 

7 unzipped the , th.lrc~,? 

8 A. There was a couple of us around,' sir ~ I am going to 

9 say, sir, I unzipped two of them: lam pretty sure I unzipped 

10 two of them. . I just. did~' tunzip , the, middle' one because t think 

11 it was already done bec~uselwa9 . tookingcoming up there. Arid 
.: i '. 

12 like I said, if I didn',t unzip ' the ,second one, I know I zipped 
'J ; >: 

13 it back up. In fact; I think! zipped all of them back up 

14 myself. 

15 Q. Did , anybody else make any statements out , there while 

16 standing over the remains; didtoi~nel , ke any . 

17 statements? . 

18 A. I didnit hear Colonel no statements other 

19 than to ask him, Majo "Hey, you got the picture?" 

20 Because I asked him ' the same ' thing. And, the only ' other person I 

21 
, '..r,,( ,:. ,; :~ ,i; '; " : : ' :." ; .. : 1 . ' 

know for a fact that , made asEafement 'wasMaj . I think, 

22 , which is ,the Brigade 82, a.nd he8:ai~L: ~' \\H~-y~ ' sir, r am not trying 

23 to say nothing i but hey; but , I ',worlder why these , guys are 

24 blindfolded." And Colonel idn'tmake ' a ,statement on 
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. Interview of Command Sergeant Ma,jor (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 that right there. 

2 Q. And Were ith . you the .second time going 

3 out? 

4 A. Yes; sir.··They·came out to :the bOdiesbec~use~as 
. .' 

5 in the TOCwith me and I . grabbed him to come on out because I 

6 remember that didn't unzJ.p th~ bag,· be~auseeven though 
. . 

7 he is a medic, didn't,...,.couldn't d~al with the blood all 

8 over the thing. Like I said, it was <;m the ·outside of the bag 

9 because what I did was when I {inishedIgrabbed some dirt and 

10 kind of just rubbed my gloves like that .. 

11 Q. And . they were .there--and the second time you went out 
.. 

there for the three remains was a fourth person that . helped you 12 

13 or was it just_and (b)( 6), (b )(7)(C) 
. . 

14 A. already':-or came up about the same time 

15 I did. The only person 19Tabbed that time was _ because, 

16 like I said, there was.enough people out there to get help to go 

17 on out there.· 

18 Q .. So. WaS lose·eI1ough.to·see·what you were seeing 
" .~ 

19 when you went out there with him? 
.. 

20 A. Sir, he shquld have been, because. everybody was 

21 standing around. It was how much he paid attention to what I 
. . . '-,' -, :~,- -, -. -. '-- , -,~,! . • ~ -", -. . 

22 was doing,. because while- I-w~s~urizlppi~g I really wasn't worried 

23 about what everybody was doing. . I ~o·uld ·just tell you who was 

24 beside me and who was in front cif me 

. 1S : 

taking....P. i ~~u.t..eA.. Il1~ ~§ 
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Interview of Command sergeant Major (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, . Iraq 

1 the only thing I could tell you tact wise. But everybody out 

2 there should have seen abo~t the· same thing. 

3 

4 

5 

Q. And you s~id that youdidn./tsee:any zip ties? 

A. Sir, I.didn't·pay.any atteriticm· to that because when I 

zipped them down, I'didn't-~th~C;hly ~:i.meI heard something 
,," . 

6 about zip ties, is I believe when Sergeant came back and 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

he said the doctor ' dow~,there or som~body asked him--he said, I 

don't thing theywas~ied tog'ethe:i;i they was loose, but I guess 

they said they had been zip t .iedbeforeor.whatever . .. But I I d 

never seen that because I didn't .examine . the body. 
'. . 

Q. You didn' t ~ee them laying there with, zip ties on them? 

A. No, sir. And I can't say how their hands were. 

13 Questions by Brigac:iier Genefll.:f (b)(6), (b)(7)(C) 

14 
1' :1 

Q. Could you say> Sergeant MaJor, definite1y:--te1l me if 

15 you could say it's definitely or not, but were the bags open 
.' 

16 enough to where their wrists· were exposed, or were they just 

17 brought down to chest level? 

18 
."'~~: ~.- ~r~' ~- -... , ,.,,, ... ~.'; 

A. I'm going to say w~e~ I unzipped them, I think I 

19 unzipped them down, I . can tell you ;'1. did, not i because like I 
. . . 

20 said, I didn't notice the hands zip tied. I did notice that the 

21 guy's hands were kind of laid, like this, just down side, but I 

22 didn't notice the zip ties. I think.r was focused more because 
~:"~l:;:' T";·~ ,,' :>\ ;' . . 

23 these guys were blindfolded and t:.hat'probably took me, I'm not 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Command serg~'a~t" 'MaJor 
ForwardOperating: 'Base Remagen, ' Iraq 

u.s. Army 

"':': ::" , 

1 saying it was right ' or wrc>ng, ' away from really paying attention, 

2 and I was just listening, "Why they' got;. blindfolds?" 

3 Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

4 Q.Soone of~hemhad the blindfcild actually over the eyes 

5 and the other · two had--: 

6 A. One. of the two yo·~ ' ~·6unr~·~11.-:'the middle ortewas moved 

7 when I got . there and theothe'r one was moved down from- - so 

8 that's why I say, ' T know- '-or I could : almost say for a fact that 
", ' " 

9 all three of them came there .probably blindfold~d, because two 

10 of them I could say for a fact. ·OnlY. one that wasn't--that had 

11 been slid down : becaus~ th~; ':had\" t~~ ;b~d~ already unzipped as I 
. . . ' - -

12 told yOu ea:rlier, before I got there • And like I said, the only 

13 . other thing I heard about the zip ties is when . Sergeant (b)( 6), (b )(7)(C) 

14 came back and 'he said theguy ':fn" the morgue . was . questioning him 

15 that why did theY'l~ok like ' they .had· zip ties on their hands. I 

16 said, "Okay.H . But '~ther than '. th~t~--~ 

17 Q. So, to clarify, you mentioned Colonel used his 

18 boot to move the bag? . 

19 A. 

20 like, Iunzipped :the' bag, an4 'r'm' ~~irtg ::to teliyou just the way 

21 it was, theorl1y time I seen it.· When~hey unzipped the old 

22 man' 5 bag, we were standing. there and the--the bag was still 

23 kind of up . around hi.s head and he Ju~ttoo'k the. boot and he just 
'.' \ / . ~ : ! .;A "- ... t.. ~ . :.-' ,,'- j- :':' ; ::i -' . .. !" . • " 

24 stepped. the bag down there; but 'it wasn,'·t close to his face or 
.' . "., c, ACLUDDIIROI 34061 
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Interview of Command Sergeant Mado:r: (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
. ·.Fcirward Op~ratirig : ~a·~~~:.:.Remagen,~raq .- ;' .... ~ .. ." ::\~r~ o .. ~ ~ .. . . . 

1 doing any damage, there. 

2 I probabiy ' ;"';ouldhave· did : thes~rn~ : t.hing~ . that .·r wouldn I t have 

3 blood on my hand. But when I heard that, I think, I don't know 

4 if I told the XC, I said, "S.ir, . that statement somebody made was 

5 . false." I said, nr was there, :~.a,nd I :said;' "While I was there, " 

6 and t know I said,\\While I was ' :~h~'~e: ' ' N'obody, not a Soldier, 
. . ." " , ~_ . -'.' .' . ' ,: .. ; : ,:,:, / :,'0::: '";' <.,. '," : '.:' . . . 

7 not a senior, anybody, . dl.danything : to disgrace those bodies or 

8 any crazy stuff. "Because I wouldn't have allowed that to 

9 happen. Regardless. That's why I. . said I didn't have to be out 

10 there, but I was glad I wason .the scene. And that's the only 

'11 . thing I can say maybe ' for that 'body'>, t:hc;l.t's the only time I seen 
.\:, " " 

12 his foot up there, somebody wa':nts' to 'say that. I told him, 

13 that's (inaudible) he did not step on nobody's head. He didn't 

14 do any of this i I said .. 

15 Q. Were you :there until·' the point where the bags were 

16 rezipped and take!! away? 

17 

18 

A. You / retalkingabout 'the th;ee bodies? 

Q. The three bodies'? 

19 A. Yes; I zipped~ like I s~id before, . r zipped them back 

20 up and me and thougllt.' we was '· going to have to carry 

21 them over there like we did/~ut:.thethree IA g\.lYs I which I 

22 believe was their .medics, sai.ddiey wQl:lld. handle it. Then once 

23 I zipped them back up, cleaned my hands off, I went back to the 

24 TOe and Ltold Maj or (b)(6), (b)(7)(C) 
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Interview of Command Sergea:ht . 'Major~ (b )( 6), (b )(7)( C) u.s. Army 
Forward OperatingBa~e'Rerrtagen, Iraq 

",.' : :~' :'.' 

1 to hear about this; II I said,,:-j):8e'da:tise,''; I said, "Those guys had 

2 some bl indfolds, orianq,:I 40I?:' :t;: : Js,ii9~:tl1e 'circumstances why." And 

3 after that, that was just the, first: day into the mission. I had 

4 other things after that, I went out, into the desert. ' 

5 Sir. 

6 Questions by Brigadier Generiil (b)(6), (b)(7)(C) 

7 Q. Ser.geant Major, just, for some cl'arification. 

8 A. Okay, sir. 

9 Q. Did the I know you already' talked about what you heard 

10 Colonel say, but did you-:- ~there is an allegation that he 
:";~:-:"""'(~-'-'- ~ .. --~. ,. ,~., ' "'~ 

11 said something to the effect of ';';'I"guess we will have to say 
'.- '"-;:;''''' 

12 these guys tried to' escape." ,Diq. you ever hear him say anything 

13 like that? 

14 A. No, sir. 

15 Q. Or anything else'.;,~~~ 

16 A. No, sir,' because" I ~" ~i~rf ;~,tay around when the 

17 officers, when they, had their bwn lit:tl~ meeting's. 

18 Q. Right. 

19 A. 'So, I, wasn' t around there, and then I' said, On the 

20 third bodies, I walked up when the whole ,little group was 

21 already there. ' 

22 Q. Right.' 

23 A. Which was Colonel. Major Major (b)(6), (b)(7)(C) 

24 and a couple of other personnel that was out ther~"probabl¥ 
ACLU uull ROI 34063 
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InterView of Command S'~rgearit Major 
Forward Ope,rating",Ba.-se c ~~magen', ' Iraq 

.••• :."" "' , r , 

(b )(6), (b )(7)(C) U. S'. Army 

1 more of his staff that arrived on the C2 , bird with him. 
--. 

2 Q. Right. 

3 A. " And I can' ttell youa11- -: all: ,the na,mesthat was there . 

4 Q. , Right. 

5 A. Sut,me personally, did I hear that, no, sir. 

6 Q. Okay. Did.,. ..,·so for the ' second ,set of three bodies, you 
'. ,<:-~I..~;- . . ;.:;:: ...... :.~.~,:", .< ..... ..:: .:: .. ;.:.. . 

7 come walking up; Colonel and his emtourage ' are already 

8 there? 

9 

10 

11 

12 

13 

A. Check, sir. ' 

Q. You walked up with (b )(6), (b )(7)(C) and one other-~- ~ . 

A.Well. on the, third body, _it was just me, 

that walked up , together ~, '. 

and 

Was 
. : ':"', ', , . ; ~ ....... ~ ' ,~~ . 

Q. , th you,?", up at that set of 

14 three bodies at any time? Do, you----

15 A. Sir, he ' could have been; because they was working with 

16 the IA medics. ' He could hav~ been a,t , that. , time, lik,e I StUd, I 

17 wasn't really pay:ing ; attention to ,everybOdy that was there 

18 because I didn' t want it to seem like 'it was .~ funfest, 

19 everybody taking pictures . 

20 Q. Yeah, sure. 

21 A. Even after the pic.tures, was taken., ,' we ,made sure that 

22 hey, none ~f the S6ldier~ r~~lly badpi6tures ~ just the 

23 personnel ,was takingpictures , that .needed to take pictures. 

24 Q. Right. 
ACLU DD'II ROI 34064 
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Interview of Command Sergea~t. Maj or pupJ u. 8. Army 
Forward Operatl.ng Bas.e · " magen, ·. rag 

1 A.And like I said, .. " the .only two- -the only person that I . ," " 

2 remember taking pictl.lres, I'm pr~tty sure our 82 took them and 

3 Major BrigadE! 8.3, they are the· only opes I seen taking 
.-, ' .. , " 

4 pictures; 

5 Q. Right. Did_tak~t>ictures or he just took 

6 fingerprints? 

7 A. Fingerprints.I know· for· sure. And,. sir, you have to 

8 ask him on that ; ": , 

9 . Q.Okay. 

10 A. You know, 82, I'm pretty sure somebody took them, but 

11 for sure, fingerprints; 

12 Q. Right. And~ then when Ysru left the set of three bodies, 

13 COlonel_and his staff were st11l in the area or had they 

14 departed before. you·9id? 

15 A. They departed a little bit before me and they went down 
" , " . 

16 there and they talked . The next time I seen Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

17 because he went ·int.o. the TOC, and ,he was SE!nt down, I guess, 
" . . "'. . 

18 going to come' back to brief the General. And I guess writing 

19 whateverpotesthath~ was go~ngto write the General and 

20 whatever else he was going to take back. 80 that was about the 

21 last time then, because. 'we gave him some evidence and I think 

22 some money was turned over to hi~,·to\~keback. After that I 

23 really never seen Colonel -- the only thing, I seen was 

24 (inaudible) . during that exercise. 
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Interview of Command 8ergeant"Major (b )( 6), (b )(7)( C) U.S. Army 
Forward Operating Base·Remageh, Iraq 

1 Q.. You all went in on the mo~ning of the 9th? 

2 A. Yes, sir, · I think it was the morning of the 9th. We 

3 rolled out of here right befC):;:~~ ~iiwn ~~d,.. ->"-. 

4 
" .' .. 

Q.Now, did you fly in or---'- . 

5 A. . I flew in~ sir. 

6 Q. You flew in. 

7 A. Yes, sir. On my bird, I know, mei Major (b )(6), (b )(7)(C) 

8 mostly my 83 person,nel. 

9 Q. Right. 

10 A. And some of the IA 83 · personnel· flew in on that bird. 

11 Q. And then, what day do you recall coming out of the 

12 objective area·, was i.t the lOth or .thellth? 

13 A . . The 11th. I ·think we came out on the ilth. I flew out 

14 a little bit--the ·morning,ea~lierthan anYbody else because I 

15 went up- -.flew up to Balad because I had one of my Soldiers on 

16 the P8D team that got his citizenship.· So I went up there with 

17 him for the ceremony. And chen, I think that was on a Thursday 

18 morning we flew out. · And they were going to refuel so we hopped 

19 a ride up tJ;1ere .. · 80 when everybody.else deployed back here I 

20 wasn't here, I was still up in· Balad and my P8D team carne and 

21 picked me up Friday morning at ·Balad. 

22 Q. I see. 

23 Questions by Lieutenant C61on~1': (b)(6), (b)(7)(C) 

24 Q •.. For this particular operation, were there any: chans es 
. ACLU 0011 ROI 34066 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview.' 6f Command Sergeant Ma:3or' 
'PorwardOperating BaseRerriagen~ Iraq 

u.s. Army 

.; .; . c·- ·~ 

to the ROE? 

A. Not that I know of; and--becauseif there was, it 
, , 

3 wasn't briefed to me. If there was any changes to the ROE, 

4 

5 

because I fistire that all rules of erigageme'nt ' for MNF.,. I (and 

what we have are .still ineff~ct,. the " sam~ as' anywhere else. 

6 And if they didchahge it" ii·.· wash i !: briefed down to me, because 

7 I know the night before 1. was busy out on the runway doing 
. . 

. ' . 

8 slingload ops, because we took. a: lot of , FOB. rats out there and 

9 'guys didn't know how to rig ~hem. - So, rile F'irst Sergeant 

10 (b)(6), (b)(7)(C) and First se~geant~e.re play'i~g Pathfinder. 

11 So, if they changed .it, I didI'l~ t , read ·;it. · · I didn't think there 

12 should have been any changes to the ROE without me being briefed 

13 into it. B~cause I figure our ROE was sti11in effect I so if 

14 there was, . itdidn' t get· downto?me. ' 
.. ,. ,.!.' 

15 Q. Are there any unit SO?son tl1e ' zip tying and 

16 blindfolding of detainees? 

17 A.I'm going to say itis not, sir, and I think probably 

18 allover the country there's probably not ' there, because" you 
. . , " . 

19 know, you go out and youdet~rii,j's6m~£6d/'i~om doing something, 

20 you know, the biggest thing, I ' gue~~ \~e g<;> with the rules of 
.... 

21 engagement a~d sti;Lltreat them ~rth dignity and respect because 

22 at first, ' we don' tknow if:; hey I is this a bad guy or. a good 

23 guy. There is a. difference if ' I see a guy planting an lED and I 

24 
'- .•. . , ." ... . . ' ~ ' · ;"f·!:·! - ! •.. i;.':) -' '~~:, ' ••• 

got positive identification or,, ' s",ome",.bOdY f,S Sh?otiOO ai I~ .Al1d I 
.;. ,,- ': ,,,, r, . y" · . . ACLU uD I .KUI 3LJ.067 
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Interview of Command SergearitNajo:t: (b)(6), (b)(7)(C) u.S. Army 
Forward. operating)'"aseRemagen, I;raq 

1 am returning fire. I just kri.owtl1a~~ ' and! don'. t think I don't 

2 even know if . I told you, I think t was on the bird, no, we had 

3 gotten off the bird, waiting for Erc:ivo to call us up and I knew 

4 there had been some shootingg"oing on because .. I heard, " I guess 

5 Choppin,3 /18 7 I had there ; "and I~; think" t heard, heavy shooting, 

6 dah dahdah"; and a"fter that I ju.stkrio;';' the bodies started 
.,' . ' ., " , '; ~' ; , . ' .. . . ; ' -" ; ;;11. ; ', '" ', ' . 

7 coming in and I was;;'unning other ops. " 

8 Q • . Have you heard any feedback on the quality of the zip 

9 ties? We have got some testimony about good ties, bad. ties? 

10 Realskihhyones that " break easy, thick ones that 

11 don't break "so:--'::- " 

12 A. Sir, I'm goiIigto tell you to do it yourself. I think 

13 that even if you put the skinny ones on you~ "u,nless you're a 

14 pretty strong individua:l, . and I llaven't tested it myself, but I 

15 probably wi11. 
. ' . . _~, '" .. ; :. . : : ,l:~ i· .~,.~_. ,,',4_ :. ;.~ ' ... ;' . . ' ,_, .. 

I know the thick ones, but unless you are pretty 

16 strong yoursel"t, and this' ls jus"t ;m~ ' ~~StlTripti~n, nobody else, it 

17 will still take a iittlebit ofstrehgth to pull those away. I 

18 don't care. That's .takinga lot of power, jUE\t to take it, even 

19 the skinny ones, because they doliave a testect strength for them 
• ~ t" : ,~.' 

20 to. 

21 

22 

23 

24 

" Now, my guys, perso.nall y~ "since " we've been here, T' ve 

never heard of problems withwha'teverthey zip tie the detainees 

with ever breaking or getting away when we brought a guy back. 

You know, I had a guy zIP tied, but there,wewent to an . " 
.' ": ],' " ;;:,". " ,, "ACLU 0011 ROI 34068 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Command ' s~rge;a~lt'M~J6r' 
ForwardOperatihg . ~~;I3~Ret;nag~n " . Iraq 

U.S. Army 

:: .... -;-' ..... . ; .. .. . 

1 objective, arid I brought him ' b~~k;:{b~he FOB, . I had him in the 

2 back seat, wi t · th.meagai~'; \ ·i~ the back seat. ' And not 
.. " . . 

3 one time did I feel in danger ofhimbreakl~gthat zip tie. I 

4 just didrtJt at no time feel threateri~d . . So, I ,can't ~ay if 

5 there was a problem because we 'had three differen't detainees 
.' .:. . .;J ~'!;.: ', ~;:.; -7 {;.'.; ;',. : ',':","-:", I' , " 

6 sets up out there and at night,; nig~t and during the day on the 

7 days we had thein, . I . heard nobody not·' ·breaking them. So, I 

8 really can't. say. Me, ' personally, nobody ever came to me and 

~ said there ' was a problem with the zip. ties and we need to get a 

10 . better quality of zip. ties. 
• .I~ '-" . ';" r',:. . 

11 Q. Is it normal to zip tie in the front, back or is it 

12 
. . 

just all ' situat10nal,? ' 
.. . , ; , ':, ,/ , 

" , 1 

13 A. I would say, I don't think it's there. A lot of them I 

14 have seen, . our guys 'wezip t 'iein the front . . One reason we zip 

15 tie in the front " because when t!;~¥ get _in the detainee area, 

16 and it's hot and they got n? ai~, ' h~ c~n still drink water. You 

17 aint got to untie him. ' He~~~ sti-i'id~ the basic things he 

18 needs to do. And lean givehim that bottle of water. If it's 

19 like this, I aint got nochbicebut to cut the zip ties or give 
. 

20 him water myself, but 1 like to. givehinia. bottle of water. 

21 It's probably nota written ruie, but;e make'::sure that we don't 

22 . get caught up in detainee abuse b~cause of past OIFs and stuff. 

23 

24 A. So, we will leave that bottle ot" water with them so at 
. ACLU 0011 ROl34069 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Command . SergeaI'lt .Mfijor 
Forward op~rafihg:' ~~§Er ~emagen~ Iraq 

u.s . Army 

any time ' they are the;r-e . th~YGq.p,:. :re.q.ch 'arid grab that bot tIe of 
. " . ':' , . ~ .~ :,. ~ <~-,:".: • . : .. ;. ,: ,," ::: ; ,;.', .• " ,'- . 

water when they feeltl1ey .needet .d)~rik . .. $o,other than that-­

and that is one thing Qut there~ I'd say I kept my .eye on is the 

detainees that--again, I can tell you with pride, that since 

we've been here; even though . (inaudible) we haven' t had no 

detainee ' allegations. I qidnot.che.ar ; ·· like • I said, ' to answer 
.. ~ -::} '~' -i:'. -:: .. ~ " /":'~ ;':" '; ' 

your question, if the rules ofe~gagement changed, it didn't 
. . ', 

filter down to me and I didn't bt:ief any.of my guys that,"Hey, 

for this exercise rules of engagement-;..I thought for this 

exercise and all exercises .the rules of engagement are still the 

same~ . And that 1.s. ho~' I treat them. 

Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

Q • . What kind of ' Soldier is Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 

A s aprett¥good-:"':quiet. I mean , he is one . of the 

15 guys if you tell him to do something heisg6ing to do .it and 

16 really isn't going. to qu~stion : Ycn.itbormlch about not doing it. 

17 If I gO over. there '. right . now . arid get" ·onthe . tel~phone .and say 
. . .. : ';' 

18 need you in my office ip .two minut.es, '. need you to go do 

19 this, check, he'll go do it ~ He's quiet. He I)ever gives us no 

20 trouble. One of the few that' s never been busted. Married, got 

21 three kids, . SO, not loud, ' quiet ~" :I c;~me~~, you ' tell him to move 
; f. , _'. ,::;/~ .~. , 

22 that chair, he'll move that chair. 
. .' 

23 Q. ' Would you describe him as loyal ? 

24 A.Yes, I would say so; 

. . 

Il"nDn"'Il'TCIt [ lISE Qur Y I mWrTtr 7 
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Interview of Command Sergeant Major ' (b )( 6), (b )(7)( C) U.S '. Army 
Forward Operating Base Rema~en, Iraq 

- - ~ .. -",- ... 

",, : . 

1 Q. Honest? ' 

A. Yes, I hav~ noreaso:n;" ,why', h~sllould lie. Like , I said 
. . . ' . .. ",' :. -~ . : . " -.- . ," -; ;"' ' . - . - . . 

2 

3 before, I don' tseeri6 reason 'h~' " wouid lie about anything. And 

4 like I said" me~ because: maybe I'm the , CSM, I've been in this 
• • 0" 

5 Division, I kind of, no matteiwhat exercise we go on and I'm 

6 around, I kind of get i ,n this vibewhere you have to pay . . - . ' . 
7 attention. to the little things because that',s what will keep you 

, , 

8 al i ve out ' there, in town. So"r , am, probably , more observant, 

9 because mostly he is in . the TOe. ,' He is ,not, out there all the 

10 time. I think this may be one of the ' first exercises that he 

11 was really out--really' out of the wire, because he works in the 

12 TOC, other than mayb~ acoupl~ : of ' tr{ps' ', to Speicher or 

13 something . . 
':. . ",.' 

14 '. Sergeant Major, , tha.nk you very much. I appreciate it. 

15 WIT: ' Hooah. 

16 I have ' to issue you an order,: , Sergeant ' Major. 

17 WIT: Okay" sir. 

18 Since this is an ongo,ingi i .rivestigation you cannot 

19 discuss ' your testimony withanyo.ne . , 

20 WIT: Hooah~ 

21 If anyone attempts to ta:Lk ' toyou about your ' testimony 
. ' -'. ,-

-, • . ~,. !:':; ' !: : ~"';' ~!j. -l---,-o ~ . ', ' ~. i·) .... 

22 I want you to deciine to discuss' it and. then let me know. If 

23 you would let me know ' through M'ajor 

24 contact me directly. 

(b)( 6), (b )(7)(C) theXO, or you can 

ACLU 0011 ROI 34071 
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Interview of Command Sergeant Majpr (b )(6), (b )(7)(C) u.s. Army 
Forward Opel::'ating Base Remagen, Iraq 

1 Do you understand the , order? ' 

2 WIT: Too easy, sir, hooah, Igot it. 

3 The , interview ,ended at 1251, '2S '. May2006. ', 

4 

5 I certify that the ' ab(Jve tr~nsc:dptionis a true and accurate 
" . " ' . 

6 representation of the interview . 

7 

8 

9 

10 

11 (b )( 6), (b )(7)( C) LTC r U. S. Army ' 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

2 3 

24 
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. ' . l'" , " 

Interview of Lieutenant Colone],. U.s. Army (b)(6), (b)(7)(C) 
· Forward - Operating Base Remagen, Iraq 

, .. . ' . ,. . ." . .' ~ ': . 

2 and was interviewed as follows; ·· 

3 Persons Present: Brigadier General (b )(6), (b )(7)(C) 

4 Lieutenant ' Colonel (b )(6), (b )(7)(C) 

5 Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 
• .... 0 ', . ' /' :,~' " 

6 Of course, we are · recording" so if you cO\,lld · for the 

7 recor d, please state your full name? 

8 WIT: (b)(6), (b)(7)(C) 
9 [iI'9"PM Arid your duty position? ' . 

10 WIT: . I . am the BattalionCommancier for the , 3rd of the 320th 
. .... 

.. ';''.' ' 

11 . Field Artillery. 

12 Thank you. ,· 

13 As you are aware, I'msur~1 . this is for the record, 
. . (~ J . "H '~ ';t..~,; . .i.?~.:, . ; ~ ..... ,~ '.~~' "','. -J ... . . 

14 the investigation that we arechaiged "with regards the death of 
. .. 

15 
. . . . . . ~ ,: ,: ' ~.~ :i:' ..t.,, ';;~ . i .. ~ "'\' ; '~" '.::.~:~ , . 

several Iraqis during Operation Iron Triangle. ., That · is the 

16 series of questions we are goi-r19 t ·o ask you' about. 
. . 

17 We've got a series of·. statements from Soldiers 

18 . involved and a l.ot of the questions we .: are going to be asking 

19 
• ,- . ... - .- _~'" ~ ' ~ ' :-! :r.;~,~ .t., ..... - _. "; 

you are deri vedfrom what thbs~ " S()ldierssaid. 

20 
~ '. ~ ,~ .. , ': ~ 'fii' ~ \~.~~.~. ( .. ~ ~ i," ; , ~: . , 

Chief 'i 'We will start' with ,Chief, ' do you have . anything 

21 that you want to focus · on? . 

22 Questions by Special' Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 
. ". . 

23 Q. Allegedly eluring the operation there , was a statement 
".,. -~ ..... - :-:r 

24 made regarding Choppin 6 that you madet6 him over the radio. 
: 1:t,·;; ACLU DDII ROI 34073 
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Interview o£ Lieut;:ena1J.tc()lo,ti~i" ", U. S. Army (b)(6), (b)(7)(C) 

Forward Operating BaseRemagen~ Iraq 

1 Does that ring a bell 
, ' 

2 A. I do. I had several conversations with Choppin 6. 

3 Q.The allegation was something to the effect of if there 

4 were any more dead bodies or ,dead dogs that you would have his 

5 balls. 

6 A. I do not recall having 1:h~t c-onversationj I don't think 

7 that is something I would have said over the radio. 

8 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

9 Q.' Here is the quote from the statement. I'm not going to 

10 attribute it,"WhenI was listening tel the ,radio right after 

11 they droppedofft.he ~eco;;'d' batch of bodiel3 i. h~ard our 
. . . '. 

12 Battalion Commander o:b. the radi.o telling Choppin 6 that if he 

13 heard any more about people and dogs being shot he would have 

14 his balls. II ' 

15 A. No, sir"I did riot,make t.bat,st,atement. 

16 Q. Okay. 

17 Questions by Lieutenant ' Colonel (b )( 6), (b )(7)( C) 

18 Q. Were there any issues with reports ,coming in of people 

19 or dogs being shot ? " ' 

20 A. There were no reports of any 
,,' 

dogs being shot that I am 

21 aware of. Corns were poor thr~ughout'. The first two 1:lours of 

22 the operation I was in the' A2C2bird. They had sporadic coms. 

23 We moved the ROZ down sol ~ould tryiogetbetter coms, didn't 

24 have goodcomsthere.' Went to ground", immediately went in.to my 
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(b)( 6), (b )(7)(C) Interview of Liel.ltenant·G()lonEil u.s. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

,',.,," ", , ,- , ....... :. ,"'.- .~ >'.:-:-

1 vector, linked up with units. on the ground at the objectives . 
. ", .:.: 

2 Checked the ones that wer·e ontlle(inaudible) arid!· started my 

3 battlefield circulation. Corns were poor . We· had tried to 

4 anticipate that with, obviously, . all th~ TAts set. We had 201 

5 Bravo, the 254 portable syste~s. We had those throughout the 

6 entire AO. I am sure you arefam.iJ.~.ar with the area that it 
. . ,-,: l~;. ,> " .... : . ..... ;. ;., _, . 

7 covered. We had trans out; but corns 'were' poor at times, but we 

8 had a pretty good hana.le, on as they· would make contact wi th 

9 reports, and if I couldn't get a, report from them! went to 

10 them. 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

Q. r think you know i.,his alr.eadY; " r will just say it for 
t · ,) 

the record, SQ it is p~rt of the record. Your Battalion has 
. . '. . ." 

done a fantastic job of supporting us logistically and also in 
, , 

extending every courtesy; in parti~ular ~ MajorflffiU_ has 

assisted ussreatlyby sharing h:(s.in::'progress,15-6 and giving 

us copies of all his materials." 

17 Have you' had a chance to review his 15 - 6 as . it built? 

18 Did you have a chance to---~ 

19 A. I reviewed part. oEit. He has talked to me about it. 

20 He was the investigating' officer'," so he did most of his 
.' '-,,': 

21 consultation with the 'jud$e.' But we did" talk about some of the 

22 instances because I ordered a comraandersinquiry after the 

23 initial report that we had' three 'members, three AIF members 

24 killed and they appeared to have, you know, their hands, cuffed 

ACLU DDIIROI 34075 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview ofLi~utenant . ¢o19pel U.8. Army' 
Forward OperatJrtg: 13aseRemagen," Iraq 

~ , -;. : .: . .. 

"< . ' .• 

1 and so forth. So, 1 .directeq . tl1at, . c;lpdwhen I . briefed Rak 6, he 

2 directed the 15-6 to be done . . So; I am familiar with parts of 

3 it, but he has not gone OVer 'everything with me. And, I told 
. . 

4 the entire Battalion that we were here ' to hide nothing, and full 
'... " 

S cooperation. I . also told ' them that I am not giving-undue 

6 command influence, state ...1:h~ ,~~ftJi!" " i y:o(."~Jcnow ,answer your 

7 qUestions and cooperate. So that is good toheai:' that you are 

8 getting that cooperation. 

9 Q. Is- -can you explain how the ' information came to you 

10 that prompted you to do the ' commanders inq~iry? 

. 11 . A. . 1 sure can, ' I had landed after they had completed that 

12 operation ~ . . .I went arid got myvel1icles ano. was moving to the 

13 next objective, while I was enroute there I got a report from 

14 the TOC; Major (b)(6), (b)(7)(C) the Batt.le Captain, . I am not sure which 

15 one it: was, that they had had. three casualties .on the objective 

16 and theywereAIF ~ So, I linked uPi ' because they had already 
" ' •. ,; ,! ;; , '-';,./;, : : 

17 moved from one position to another position, and linked up with 

IS the Commander, talked ' to the Commander and First Sergeant and 
. . ' . ' 

19 that is when they informedrnethat,You know, the Soldiers were 

20 attacked that were guarding the three individuals . There was a 

21 knife, they didn't find a knife "~tring their search procedures, 

22 and that. one"oftheSoldiers wa..efCut Up; . And that is when I 

23 ini t iated . the cornrnande.rs inquiry. I told Choppin ' 6, face to 
. . 

24 face at that time, we willdoa commanders inquiry on this to 

" ACLU DDII ROI 34076 
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(b)( 6), (b )(7)(C) Interview of LieuteIlant Calanel u.s. Army 
Farward Operating Base Remagen, Iraq 

1 make sure we gat all the f ac t sand, .i t 's a recard. Then as saan 

2 as I saw Rak 6 I gave him an.update. He had already went back 
.' ; .!: :.:;~.<.<.\.:'; ··Y,:'::;. : .~ ... 

3 to. the Toe area, ar was enraute back ~6 the Toe at that time, 

4 when I came back to.. the TOC', thE;!CP .gave him an update and he 

5 said, "Let's do a 15- 6an this. " 

6 Questions by:arigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

7 Q. What day, de yau recall what .day. it was that he 

8 directed the 15-6? 

9 A. Sir, I want to say it waS.the first day. And, it was 

10 afternaon timeframe. I will .alsatell yau that the days kind of 

11 rilUddle tagether, just to. be up .frant abautthat., but I'm pretty 

12 sure it was day ane because'. it occurred' cn day one. 

13 Q. Right.' 
;, .. ;I. ~,!'I-' 

14 A. He came cut for a' shortped.od an day two, but really 

15 just came aut to. get an update fram me. He was suppased to. be 

16 there far same of aur searches in aur- -:phase three of the 

17 operatian. He ·didn' t stay araund because .he gat called to., I 

18 think, actuCilly, it was Genera.l . (b)(6), (b)(7)(C) ar samebady was 

19 earning to. .Samarra fOr a brief,' so.. he g6t~-heasked far aby an 

20 that brief and didn't get the by, so. he had to go. back to. the 

21 brief. As a matter af fact, he taekone af my aircraft, so. I 

22 cculdn' t mave ar~und 'the soldiers": 
. . 

23 Q This is really ,not campletely within the scape af the 

24 investigation, but it is to some extent ~: The way Charlie 3/187 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Lieutenant , Coloneiu. S.Aiiny 
Forward' operating Base Remagen, Iraq 

l ' moVed around the battlefield, tfiey 'werit ' in on a couple of helos, 
. . .' .." . .. ' - . . 

2 they hit an, objective, hO'Llse, or two, then they would extract and 

3 then move to another objectiVe and hit another house or two, 
. . " 

4 that was part of the deliberate "i>{an 'or were you flexing to on-
, ' 

5 call obj ecti yes? 
. . "" 

6 ' A. We had initial objectives, arid we had some last, minute 

7 intel. 

8 Q. Right. 

9 A. And we changed all of ,the company' sobjecti ves, 

10 company' s/batt~ry"s obj ecti VeS. , 

11 Q. Right. ' 

12 A. We still had Chopp in, going , to the island, and then we 

13 got some intel , that the;r-e was a large 'group of ,males just south 
.. .. . ~,,:" 'i ~"ij f:' f· ' ::~ ~" '. ':"'.<" 

14 of our AO, we made the ,initial coordination with the Marines, 
,,' . 

15 got authorizCiti6h togo across: the boundary, and actually, they 

16 had given us a buffer, "Hey, if you go below the,u sir, I don't 

17 want to lie to you, I think it was the,' 3/8. I don't eVen 

18 , remember the exact grid. Then' call for ' further coordination . 
.... .. .. ,,", 

19 Q. Right. 
'. :: 1": ,", (, 

A. So, we followed ont;' that-:'objective. 20 
, ' ' 

I reached 

21 within-..:r linked up with him on ,that objective when he had air 

22 assaulted in. They took 'fire when they air assaulted into that 
, " 

23 ' objective, the second 'on~~ we ,called , it' the, 'objective AIF gas 
, , ' 

24 station, or objective gas station. ,'. 
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(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Lietltenant Colonel' u. S. Army 
Forward operati~~ Base Remagen,Iraq 

,.", " ," 

1 Q. Right. 

2 A. Because it was--what it<was is.3.--I don't know if you 

3 are familiar with--they explained it was a gas station complex 

4 just off ' the Muthanna. chemical qqmpl~x ~ 
, , , 

5 Q. Right, ' just to thesouth.at ,theroad intersection? 

6 A. Yes, sir. Arid t~b ' la;~~nh6uking areas, one there and 

7 then one about two kilometers, two and ,a half kilometers to the 

B south of it ~ , And when they air asS!aul ted in there right ' by the 

9 gas station tl:ie·y.took fire as. they: ai:r assaulted in. 
, , 

10 Q. Ana what Tread on :the . reportwasthey had four enemy 

12 A. Yes, sir. They had four vehicles that fled , the scene 

13 and attempted to avoid the blocking position. They had a 

14 mounted blocking position PQ~tedafter ' the air assault. They--

15 when the , assaul t . force , went intotl1e ,objective area ,they were 

16 X-filled out of ' the ' objective area . 
. . . - . . 

There . was only one way in 
, , , 

17 and one way out. And there were--there were four or five 
, . , 

18 vehicles, two' of the vehicles , trie.d to split. " One of them was 

19 a--one went ' left,one went right, and one ' was engaged early, 

20 stopped. I belieVe there \lias rio·d3.~~'~lt'ies, · 'or .maybe· a graze of 
'. ' . . ' . ' . 

21 the arm, if I recall' co:trectlY~ . Andthe other , vehicle was 
. . . . 

22 struck, there wascasualties i one KIA resulted. The airmen 

23 evac'd him out but he died. The s ,econd one was, I think,WIA. 

. . 
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Interview qf Lieutenan~·-; 8gt~~~i . 
. Forward operat 'ingBase': Remagen, 

..... ' ... . ': ." -• .': : , .... :;:" ', . .1 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Iraq 

1 Q. . The boat, excuse me , . the~oat that got engaged on the 

.2 island, early onby .ci'erial" weapOIle( ·team, did : anybody ever. 

3 recover those . remains? 

4 A. No, sir. And I am not sure that--,the report I got that 

5 there was an engagement that 'men 'were . fleeing into a boat. 

6 Q. Right. 
: - .' .' 

7 A. · An~:l · they ' got· into the boat ,but the ' report I got from 

8 Rak 6 and Choppin 6 is they were, that the casualties were 

9 actually on the. shore line, or in the water on the very edge. 

10 They tried torec6ve~ them, they had an air weapons team 

11 watching them, but they werenotrecqvered. 

12 Q. ' Okay. 
' .. ~j.~', .- " :"/ :'~'\ ~.\~.~. ~ - ;" ... : ... ". ',,' . ' 

Let me ask you' about the preparation for the 
. ' . 

13 mission; and we've got your OpOrders, Major 
(b)(6), (b)(7)(C) 

has 
. . ' . 

14 already given Us your Op Oiders and your timeline. And, I 
. . 

15 understand that 'having looked thr()U~h your Op Order, I didn't 

16 see a written .. set of ROE i which ' is not .unusu·al because it is 

17 standard ' ROE, was thefe a :pbint :' l'~" which ROE was briefed to 
. . . . 

18 either · the leadership · or the Soldiers? . 

19 A. We talked about ROE on, I think, . two . different 

20 occasions. · In one we had Brigade ' Judge . cover ROE and clarified, 
. ',' 'J ':- . . ," ,"".~ \ .! 

21 you know, what. is a-"':what' is determi~ned to be AIF. You know, ' 

22 there is .a difference between kn~~~ AIF · and actioris that you can 

23 take . ' He clari fied that. That ' was done in the planning phase, 

24 I think the ba<:k briefs that I had with . Rak 6 up at the .Bris ade 
. '. . . " . ..•... '.)' . .. " ACLU 0011 ROI 34080 
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(b)( 6), (b )(7)( C) Interview of Lieutenant qolonel ' u.s. Army ' 
'Forward Operat'ins":;~ase .: -Remagen-" . Iraq 

. :' . 

1 Headquarters, an(j that would have', been' myself, Major (b)(6), (b)(7)(C) 
. ' .. ': ;" ;,:: .. ~\::.::;\ ;{<~.:~.::" . " .. " : :'f: - '_~~'. : . 

2 and I believe that was it. , I 'don ' t :, recall anybody' else. I 

3 think the 52 was there but he ' wasn't- there . for the back brief. 

4 He was actually working with the Brigade S2. And then during 

5 the rehearsal , we covered the ROE. and talked about the 

6 objectives. 
. " . 

, . ' 

," . ~ - i : . .; L ",; ~ i'::~. ' ;: ~) i~ ' . :.:~ .. ;\--<-~ .\. : 

7 Q . Arid our understanding i~ :dur,ing the rehe'arsal you had 

8 down to . PL present?, 

9 A. Yes, sir. 

10 Q. Can ' you give me some details on what was talked about 

11 in your rehearsal in terms ot; ' ROE? 

12 A. Just the fact that we: 'clidn!t "have--thesesites were not 
. :. - . . i· ~ ~ , . ; ., : ," [..:" ~. , ~ : . 

13 declared hostile yet. We were . working targeting packets. We 

14 were gaining intelligence. We had all the indicators, you know, 

15 the reason for the missi6n that they~ere there. We suspected 

16 these were AIF. , . WhatRak 6 was . most concerned about, and I had 
. . ~ , 

17 said the same thing t9o, " I think " I~ov'~~ed' it too, is speed, so 

18 we have security team'coming' off :theaircraft and then be 

19 prepared to receive fire when you ,come off the aircraft, and in 

20 two of the objective areas we had received small arms fire 

21 corning off the ai:rcraft. 

22 Q. What were those two? ' 
, ' . 

\' :' , . ~ ,' ~: " " . 

23 A., The one on the 'island, and then the gas station . . 
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0086-06-CID469-75447 
Interview of Lieutenant Colonel U.S. Army 

Forward . O~erating Base . Remagen, Iraq 

. ' 

1 Q . Right . Was " there. any discussion of ,a . change to the ROE 

2 that would .allow anyone;' any , males on the island to be engaged 
;.' . ': .. '" ...... ".: ~ ~ '· :::i~;~:~:!-.~:·:: .. .... ::.: .. ~ .. 

3 without ' demons~rating hostile intent:.? .-

4 A. No; sir, ' . ' 

5 Q. So there was no new ROE? 

6 A .No new ROE. I mean, we covered that the areas were .' .' 

7 suspected . . 

8 Q. Right. 

9 A . . They were not--Imean, ' I ,spec'ifically c6veredin my 
. . , . .' . . 

10 portion tha.t they were not de~lared hostile yet. We had not got 
. . 

11 that, they were working targeting p~ckets and so forth and we 

12 would do that at the update if there any changes to it. 

13 Q. And at the update were there 'any change? 

14 A. No, sir, there wasno.t, : we we,re briefed that the SECDEF 

15 had denied the kinetic strike. 

16 Q. Right. ' 

17 A. So we didn't hav'e th~tL io all ,we had was that we- -we 

18 had a preponderance ' of . intel' that said these . were bad guys, be 

19 prepared to come off the ' aircraft ' and get ' infirefight. 

20 Q. Right. Did--at theupdate,was Charlie Company 
. . 

21 Commander; Charlie 3/187 Commander present? . 

22 A. , Yes, Sir. ,All company.commanders were, some of the . . .. . . 

23 pilots were, the XO was there, ' + was ' ,t"here,. ~~. ' There waS--I 

24 don't recall everyon'e. ' 
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Interview of L:leutenimt coii:mel ' U. S. Army . " . - . ' 
(b )(6), (b )(7)(C) 

Forward Operating Base Remagen, ' Iraq 

1 Q. Who is your 3; ' is ,he on the Mi.? 

2 A. He was on the 'ML , ,Yes, sir. , So the A3, we had quite an 

3 austere Battalion TOC., 
';-:-. - .. .. -. ' . . _ . . __ ." 

4 Q. Okay . .we have got , some statemertts ' that say~-by 

5 Soldiers " that say that there were newRQE ' which stated, that 

6 everyone on theisland~ ' every ma.1e on theisla.nd could be 

7 killed. You are saying that nevercatne out through your chain 

8 of command? 

9 A. No, sir. I ,never heard anyboqy talk , about that. We 

10 spent a lot of ' d,me ,talking about the targeting packets and we 

11 were tryirig to achieve that ' based on the intel ' we had, but we 

12 had not got it and that, was confirmed that morning. " I covered 

13 it on the radio too, ', so I mean, there isa,--this is 101st, that 
. .. .. ' - " "<.-'-"- ,- '" - - :.. . . 

14 would have been the best op.tionfor us if they haci been declared 
• "'. ~ i'" 

15 hostile. 

16 Q. , , Right, sure. 

17 A. But they ' were not; so ' it was all in accordance with the 

18 ROE, if you receive, fire, yo:U .still had toPID targets. 

19 Q. ' Right . When, if the:' 91::h w~~." day one; 0500 on the 9th 

20 was H hour, when did the comb'iried arms' rehearsal occur? 

21 A. The day before, sir. 

22 Q. On the 8th? 

23 A. On the 8th ,a 't, ,r ' want'"to say, 1000 hours. It may have 
.' .' .:~ ; • j' • i -.: /... ~ 

24 gotten pumped to, 1300 , hours, ' but, I t.hink it was 1000 hours. 
, : ACLU DDII ROl34083 
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(b)(6), (b)(7)(C) . Interview of' Lieutenant_ Co.1onel U . S. Army 
, Forward ,'Operating ' ~~se Remc;tgen, Iraq 

1 

2 A. That morning at 0330 0:t:: ' 04. 

3 Q. That was the 09 at , 033.o? ' 

4 A. Yes, sir . . Okay. I beJ,.ieve it , was at 04 now that I 

5 think about it, sir., 
' " i · '""i.;;-'.u ':: i ' ::' . :": ... 6 , Q. , ., Did you have Charlie 3/1~t up here? , Did ',they stage up 

7 here? 

8 A. Yes, sir. We staged actuallY a little over 24 hours 

9. ahead of time so I could get the lA here, ,do rehearsals here, do 
.' . 

10 orders, last minute prep . . SiI1ce ' we . slung in some stuff----

11 Q. Right." 
, " 

12 A. We had to get, you know, ;,' ~~me , vehicles ready and strip 

13 . them down. ' 

14 Q. Right. 

15 A. It was ,quite a--quite a logistical operation; 
. .. . .' " ,.' - ,',.) '.,' . . 

16 Q. ' And' then' for~-so y~ti st'a~ted , the ()p up in the C2 bird 

17 and landed ' where ' to li~k up w.ith your vehicle? ' 

·18, A. At the TAC, " once the TAC was , es tabl ished. 

19 Q; Okay ~ So you went to the TAC? 
• . ~ \ '.,' .-; I, ; • \ ' 

20 A. Yes, sir,. 

21 Q. ' And then you 'drove downt~ ' the 'gas station? 

22 A. Yes, sir. I stopped ' by, we had a report of a VBID at 

. 23 Angels objective, I believe ,' it was obje~tive AngeL We had a 

24 report of a VBID and we had fourteen,m1lit'aiy age males that 
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Interview of LieutenantCo±oh~i. U.S. Army (b)(6), (b)(7)(C) 
Forward Operating a~~e,Remagen" Iraq 

. , .' -; ~;'.~ " :' . 

,'-.':~~., ~' ;,:;.'>~;' \' -' ;,:' 

1 were at that' site and it was a water tr~atment plant that 
, , 

2 consisted o,f three p~lTIpingstat4oris,:," ,No houses or anything 

3 else, they were living in the cracks. So I stopped by there, 

4 validated that the one target was not a VBIDand then went on. 

5 Q • Okay. Can you show me where your:TAC was? 

6 A. The TACwas in--as you came in the main road. There 

7 was a complex right here, ,it was, iIi: the center. 

8 Q. Okay. 

9 A. It was, actually, AO Bandit was the objective area. 

10 There was a templated from the intel, atemplated AIF meeting 

11 area, so we went into that objective first, started our searches 

12 of the Muthanna complex. 

13 Q. Right. And then you moved ,down to, this being the gas 

14 station down here? 

15 A. Yes; sir. And initially I went tQthe report of the 

16 possible VBID at the' water treatment facility. It waS part of 
. .' r·',: ... ',,' . _. 

17 Angels objective area. Brought in EOD, validated it wasn't a 

18 VBID, although day two,duringa detailed search, we checked the 

19 wrong vehicle, they found another vehicle that was being prepped 

20 for'a VBID. But,' it didn't have,any":",lt had one round close 

21 proximity to (inaudibie) coming out oft.he gas station, but we 

22 missed that. Moved~rbm there';" oncewe'cleared that site I went 

23 down and linked up with Choppin 6. 
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Interview of Lieutenant .Colonel u.s: Army 
Forward Operating,,:Base-RemC!.gen,··· Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 

1 Q. Okay. And how clid he get from the· island down here? 

2 He air assaulted in? 

3 A. He airassauitedin,'hehadhis ground movement, ground 

4 elements as part of the GAC, they came in. The GAC reinforced 

5 after they air assaulted in,. theY were just passed the blocking 
'. . 

6 position, I believe by 2/9, reCl.dy for the air assault. Once the 
: '-, .~~ ... - ;.: -"':" i<'_f','}- -\:-;-~':'f_:<" .. /-:: ' .• '''~_~ .' '.'''''''''''- -' " . 

.' . 

7 air assault went in, they Game in and established the outer 

8 cordon, so to speak,to the security objective. Actually, they 

9 blocked here and blocked here,' with the two vehicles, and one 

10 here, 

11 Q.' And I'm not trying tq b$ .critical, I am just trying to 

12 make sure I under.stand ~This shows four enemy WIA, you are 

13 saying the~e wa's actuallY ' a KIA, one 6f .these turned into a KIA? 

14 A. Yes, sir. 

15 . Q~ Died of wounds and turned ihto a KIA? And then this 

16 was the boat incident: heie? 
::'. 

17 A. I got that report the. next day from when they air 

18 medevac' d him out' that one of them had died,so probably at the 

19 time that was done. 

20 Q. Yeah, this is true at the t'iine, but it changed later. 

21 A. Yes, sir. 
. '. 

22 Q .. Okay, I am just. tryirtgto set context so we understand 
. '. 

23 how it worked. 

24 A. Okay. I und~rstand. 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Lieutenant ColoneL . U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, . Iraq 

1 Q. Dist ance from Rernagem to. here, roughly, 60 Ks? 

2 A. Yes, six:. At least, I , t;1:1:j.nk:~1].~ actual distance was 

3 like 75. 

4 Q. 75Ks? 

5 A. Yes, approximately, greater than 60, less than--less 

6 than 90. 

7 Q. Right.· 

8 A. That is not a·verygood window, sir, but I think it was 

9 75. 

10 Q. How often do you work with--cross attached with Charlie 

11 3/187br any of the other 3/187? 

12 ·A. That was the first time. 

13 Q. First. time. 

14 A.. I have Angel Company here, has been part of my task 

15 organization since we arrived in Tikrit, so I am used to 

16 operating with Angels, Alpha Company, no issues. 

17 Q •. Yeah. 

18 
-' ., . . ,-

A .. The first time I'd,~orkeci with a 2/9 company. We had 

19 provided companies throughout the Brigade to keep a footprint in 

20 everyone's AO. It is pretty commonpraqtice that when we do 

21 operations we will take one company out: 'so it doesn't appear to 

22 be abandoning an' AO, and move' 't:hem·around. 
23 Q. ' Right; , ' 
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0086-06-CID469-75447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Lieutenant Colonel U.8. Army 
. Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 A. In this case the task organization required more 

2 infantry so I got another infantry company and the ARS was 

3 really what I needed for the . outer ,Gordon for the blocking 

4 positions and ,then my Battery'; ~biCh,iS not quite' as-~it' s one 

5 platoon shbrt of wha,t an fnfantry company would be, just not the 

6 manpower with it. 

7 Q. We all-~we all know that--I think we all know that 

8 Soldiers are going to talk about thin.$st:hat they know about and 

9 things that they don' t know about. : 

10 A. Yes, sir. 

11 Q. Can you sum up for me what you have heard running 

12 around the Battalion with regard to this incident? 

13 
. , ~-, ' .. : ' .. ' -. 

A. Yeah, there is a-.:.witil Rak 6" there is--there is 

14 always--there is always talk, just because of his background. 

15 You know, and that is part ofh:ls persona that he does when he 

16 leads SOldie'rs, he is all aboutpumping them up, being the mean 

17 guy, walking around and, doing ' those kinds, of things. After we 

18 came out of the mission! diaf{i'£ fie~r"anything initially about 
, , 

19 anything except ,fromthe,m-ediCs., ,'And 
(b)(6), (b)(7)(C) 

,r believe it 

20 was, said, "Hey, I'v:e had one of my, medics say that Rak 6 was 

21 stepping on one of the KIAs, heads."·· IElaid,' "Now 

22 appreciate your telling me that, did you see it?, Is this 
, ..... ~ . ..;,-. -fr_- ~ ..... 

23 factual? ,You know, . what is'going on, here?"" He goes, "No, I am 
1.: 1" ;',':'" 

24 just letting you know what {s happening. "80 I talked to the 
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0086-06-CID469-75447 

Interview of'Lieutenant coiori~i' U.S. Army 
'ForwarQ6peratin~Base~emagen,' Iraq" 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

.. ~. ~~ '." 

1 SergeantMaj or about it. The Serg~arit .Major was on the- -on the 

2 scene there at theTAC.· . I toldhlm to ge~ with the medics and 

3 stop the tuinor cohtrol because it· happens every time we do a 

4 mission .. 

5 Q. Sure. 

6 A. As y6uknow. ·,Try·tocon:t.ain-it. That was really the 

7 only thing I heard, and' I was actually at that point, with us 
. . 

8 doing the 15-6 and looking at the evide'nce packets, everything 

9 that I was involved in at~hat process J I was pretty confident 

10 that we did not have any situation that w'as criminal or a 

11 violation of ROE ~. 

12 Q. Right. 

13 A. So, L've been--for a while I was concerned that we may 

14 have a situation,. when I looked at;.the--got .. the pictures of the 

15 Soldier that was attacked; when I talked to the Soldiers, when I 
.. : ! , ~ ~~~ .1' \'f 

16 talked to the First Sergeant out .there,· all' the pieces came 

17 together, when I read the co~and~rs inquiry that Alpha- -that 

18 Choppin 6 did, it mad~ ce~ter mass with what I had observed out 

19 there. I looked at the bodieS ,when Iwas-~came back in from 

2 0 visiting Choppin and everything . mat.ch~d up on everything they 

21 told me. So I was--I felt pretty "cbnfident about it .. 

22 Q. When did--aboutwhattime did you look at the bodies? 

23 A. That afternoon, .sir. It'was be;Eore 1700, not exactly 

24 sure what time it was, 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of . Lieutenant, Colbnel;~ tJ . S . Army 
" Forward operati~g: EiCl~~ 'Remagen, Iraq 

' . :-

Q.HadCoionel al:1:"eady,· gone·, · had he- ~ --

A. · Yes,sir. · He' had ';"'iready' departed theAO, he did, sir. 
. . 

Q. Did you look. at a~l four of the. bodies.? 

A. I looked at three, I b~l ieve. . . The .. S2foikswere out 

5 there getting ' fingerprints and what · ncit;.,runningthrough BATS, 

6 still trying . to get them .while . w~ ':pbuidget . a reading on the 

7 data. 

8 Q. Right. 

9 A . . So I came in on :that. 

10 Q. Did you happen to notice. blindfolds or zip ' ties on any 

11 of them? " 

12 A. There were zip ties onhands ' but they were ' loose, which 

13 matched the story that I got from Choppin 6 that '. "Hey, we 
'. . 

14 .. didn't have the right · zip ties . " As ' a, matter of fact, on LOGPAC 
.. : -.... ~:.]~, .::'~ f ii· ::·· ·~ ~ . 

15 operations I've . brought ou.t t.hat--theY ·.had like the comma zip 
. . . . 

16 ties, ver i thin pieces of stuff, i~s{eadof the big thick ones. 

17 I didn't realize that during the op. So, we've got new ones 
. . 

18 coming in. I saw those, artdthere were engineer tape around one 

19 of the bodies ne.cks, but .it was off his face, based on what I 
" 

20 
·t 

got told where one was free, '. two . b~her ones ' were, you know, ' 
'r; .• .... --: .. ; , .• . • 

21 still cuffed .and they attatk~d :. · . . I .t .·ma.tcped. It didn't strike 

22 me as anything unusual. 
' .. . . . ' . 

And we didn't--we didn't change 

23 anything about . the bodies when we sent them forward either. We 

. , : . 
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, 0086-06-CID469-7S447 
... ';';'::', ' :'~' .'."7'-::';:~~~~::.·-;_~ ·'-. \'. ".' . 

Interview of Lieutenant ' Colonel U.$. Army 
Forward , openlt~n~r 'B.a~E!~emagEm, Iraq 

(b )(6), (b )(7)(C) 

1 got the data, took the them forward as they 

2 were. 

3 , Q. Right. Bo, Colonel was already gone by the time 
, ' 

4 you rolled in to do your--:"'-

5 A. Yes, sir. , I think I ta:lkedto him as, I was--he had 

6 just left as I was rolling":-if me.~?;y~~ i.f I rec;:illfrom memory 

7 correctly, sir. I was rolling in and I talked t~ him via FM. 

8 Q~ Right. , 

9 A. And I watched his aircraft depart when , I , came in. I 

10 think that one of the-"-if I reca).l , c:o~rect:lY" one of the Brigade 
, , 

-"\,-.,; ! .' ''''' .' . 

11 staff's helicopter iiada mecl:lariica,lpi::obl~m ahq they were still 

12 there, but I don't: remember if, it was after the bodies came in 

13 or before the bodies came ih. ' But , they didn't ' leave at the same 

14 time Rak b d.id. ' 

15 Q. Right ' ~ 

16 A. TheY had to wait~ ,, 1 t:hink ' ~e actuallybrought--I think 

17 we brought , another aircraft i~ ;f~r i' hlm" to, det ,him to the - -back 

18 to Speicher ; 

19 Q. I don't know how mUc:h, of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
I 

15-6 you have 

20 had a chance to review, so thism:i.ght "be not a completely fair 
, . ~ , ,,,, ~' .. ',' 

21 question to ask you, but the ' iriitialKIA ori, objective Murray, 
, " 

22 which was described "as"we gotoffthe,' helicopter,we saw a guy 

23 in the window, shot him" did that strike you as- -as being within 

24 the ROE? 
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, , 19 i,'7 FOR OFF&iAL est SIflY iY IYNY F'wARcr.inNt SFNSITW§ : ' EXHIBIT __ -' __ _ 

000294 



- l08(i-06-CID469-75447 

. .' 
Interview of Lieutenant - Colonel U.S. Army (b )(6), (b )(7)(C) 

Forward op~J;:'a.tii:l9· :~:~c;t.s.~· , ~~n)agen, Iraq 
. . " . ,', ·;:.!'·-· <;:'·:~"i;:'· ::'.',.: .. . . >~> .. , ' ~:~ ':': '-. . .' 

,., ..... 
. ,' : .. , ', 

. . 

1 A . .. NO, but they did take fire at the objective Murray, and 
"f " 

2 I am not tracking that : the~~': :4~:~'?:~C;~~~8d; in . the window that was 
. . .". 

3 shot in the window witp. out . bei.ng-~:"'-

4 Q. Yeah; I don't know how much of his 15-6 you've had a 

5 chance to ' revi ew . 

6 A . . No, sir.' Not all of Jt 1. alT\pot. tracking of any 
.,J 

7 report or anything lik¢ that that came t 'o me that said there was 

8 somebody in the: window . we ' just/shot~.: 

9 Q. Yeah, it's--when you get the chance to review his 15-6, 

io you'll see. " And actually"we onlyr.eviewed the statements, we 

11 haven't reviewed his write up, s~, we are just · looking at the 
- ; . . ';"" ..... 

12 Soldiers' statements rightnow~ so tha:ti~riota full array of 

13 facts or statements . ~nd conclusi~ns. : 

14 So, I think that's ' it .': 

15 Do you . have anything?' 

16 ~. ' . ~ .No, . sir, Idonit. 
!: ", 

17 Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

18 
'. . ':" ' . '. .' ~;- " .. __ :::- kl '·· ·) 'l. ~ . 

Q. Sir, how 'many sets of remains had the zip ties on? 

19 A. I recall seeing, I believe,three, . r looked at three 

20 bodies and there were two 'Orthree of them. had it on there. 

21 Questions . by Brigadie:i: Gene,retl (b )(6), (b )(7)(C) 

22 Q.Now, you said \\loose,lId~ ;"6~" mean cut? 

23 . A. N.o, therewason~ " t;~at WCi~ d~nglirig--what I 

24 specifically recall is, looking at two different sets of arms 

ACLU .0011 ROI 34092 
, . . , " , 20 ..•.. . 

FIR lJiIlIIk,.uoli 8nkY I $ W iflf8Riillillllili'IillRTil EXHIBIT 37 
~;...;...---

000295 
. >: ,. : "f: ; ... ~. 



~~~ ~; 
. 0086-06-CID469-75447 

Interview of Lieutenant · Colonel u.s. Army 
·Forward .Operating 'Base ' Remagen, . Iraq 

' .; 

. " , ' 

1 and there wi:ls ' a ,thin tie ' hanging fr.,om one of , the arms on each of 

2 the bodies . ',r know that is' ,for two for 'sure. I looked at 
. - ~: .::.:;< .. :;I)Y~\~1;/~:" ' ~~ 

3 three, 1--1 can't testify that there were' three, with ultimate 
'!' . . , . '. . . " 

4 conviction that the third' one had themcin there too, · but I know 

5 there was two. 

6 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

, , 

7 . Q. And it was one that was on, , fastened,and then the 

8 other one did not ' have a zip tie on" or a cut zip tie? · 
. " 

9 A. One was fasterted~ · bne, appe'ared tobe,thereseemed to 

10 be another one hanging frol1l it like it ,was--:-I don't think it was 

11 cut though, it was almost · like they pulled their hand off, out 

12 of it,but. I can't say for ~tlre if 'itwas c~tor not. , That is 

13 what I recall. 
; '" . ! ... ~ ...... : :. :' : 

' ,. '.-" ... :\./\ . t '('(":'y, 

14 [WIe"" That isall1 have, sir~ 

15 [WId_ Thanks very much. 

16 WIT: There are pictures, I .think~ of all of them too that 

17 should be available. ' 

18 .. . ' " . ', .. .. ', . ,. ~ I 

Yeah, ,we,'ve got a, huge datad,umpfrom Maj?r (b )( 6), (b )(7)( C) 
; , ." ~. '., -, I " 

19 with all of his statements ' and' records and fiies 'and photos. 

20 So--Okay. I appreciate it,thanks for your time. 

21 WIT: . Yes, Sir. 

22[LMWIlilItJI@ , I do have to give you an -order 'before you depart. 
.' -. . 

23 This is an ongoing' investigation. 'You· ~r~ , ,ri.ot to discuss your 
. . . '. 

- .: . - "'j' " 

24 testimony with anyone and if anyone Cittempts to talk to you 
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(b)(6), (b)(7)(C) InterView of Lieutenant ' Coldn~i U.S. Army 
Forward Operating Base Remageri, Iraq ' 

' . ." ' " 

' . " . 

. . . . ' . 

1 about your testimony ' YQU. should decline to engage in that 

2 conversation and let me know. You can call medil;"ect. 

3 Do you understand the order? 

4 WIT: . Yes, sir. I understarid ,theorder. 

5 The interview enq,edat '. 1419', .28 : May ,2006. 

6 

7 I certify ' that the above· tr,;:tnscription " is a true and accurate 

8 . representation of thein:terview~ 
.. ~ ...... .,.~ . .. 

9 

10 

11 

12 

13 (b )( 6), (b )(7)( C) LTC, U. S. Army 
' :.~ :":' .. r "i" ;:~. ' . 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 
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0086-06-CID469-7S447 
-.':;' .. : ..... 

!nterviewofprivat~_ E ~ ; ' u.s. Army 
. ' . Forward6per~tin'g-' Base Remagen, Iraq 

(b )(6), (b )(7)(C) 

1 Private B-2 (b )(6), (b )(7)(C) ' \ .. - y! . -- ' 

was .sworn at ,1426, 28 May 2006, and 
" . " :~' , ' ..... .... :.- - . 

2 was interviewed as toli'ows: . 

3 (b )(6), (b )(7)(C) Persons Present: Brigadier General 

Lieutenant co~onel 4 (b )( 6), (b )(7)( C) 
5 ,' .. sp'e~iai Agent 

. '. ' 

(b )( 6), (b )(7)( C) 
, , . ,.0; , )<::~, ) \ti~ 

How are you doing Private 
.- .- .. ; "',' : , ' ;,, " r {· .. ··; ': 6 

(b)( 6), (b )(7)(C) 

7 . WIT: Good, sir . . 

8 (b)(6), (b)(7)(C) Would you care- ·-forthe record, this is being 

9 recorded. If you could" for the record---- ' 

10 (b)(6), (b)(7)(C) Oh, I .' m sorry. 
. . " 

11 (b)(6), (b)(7)(C) 
:~~\--: ~:~ . :? " .,. ~ . 

Juststate, yoUJ:' rank and full name. 

(b)( 6), (b )(7)(C) 
13 

(b)(6), (b)(7)(C) 
And your dutyposit{on? 

14 WIT:Combat' Medic with the 3/320th Field Artillery . 
" : ,, : .} ,',' } ".'.;, 

15 Okay. Private as you 'are probably aware, this 
.. 

16 investigatimi is ' looking ihto ' the ' ; gir~ums'tances~urrounding the 

17 deaths of several Iraqis dur.ingOperation Iron Triangle, so that 

18 is what this 1ine of questi 'oning ' :Ls about. We are going to be 

19 asking you a series 'of questi(),~~ , to _,try and clarify the 

20 circumstances su'rrounding 'those deaths': and what happened 

21 afterwards. 

22 WIT: , Roger; sir. 

23 ,~ So, Chief is gQJ.ng to start ~i th his questions. 

24 ... .. ~ .... . -- ..... 

10k OFhCtXZ 69E iI4L1 
:ACLU DDHROl34095 

eU:;'lirw8,,;(,,1rl~'.'il.Jq)"I!ai ,' EXflmIT . 6C 
000298 



, " 

0086-06-CID469-7S447 

(b )(6), (b )(7)(C) Interview of priv~te:E-?' u.s. Army 
Forward Operating Ba.se, Rernagen, Iraq 

1 Questions by Special Agent (b )( 6), (b )(7)( C) 

2 (b)(6), (b)(7)(C) Chief (b)(6), (b)(7)(C) eIn 

3 Q. If you could- -if you could go back to that day and, 
. . .. 

4, basically, describe your actions during the day, what your 

5 duties were, and what were sorn'e of the significant things that 

6 you did and saw during the d~Y~~'pa:I't:iC;tllarly as it pertains to 

7 any deceased" Iraqi personnel comiI1g 1h,to your area . 

8 A. All right, sir" do you want me' to start off with the 

9 first day or the day when we": -the second day Wl1en we got the 

10 dead detainees in? 

11 Q. 
~-)lL. ~ ~·~16:::.:";' ..... 

Start off 'when "you started on the operation. 

12 A. All right. lt was May' 9~h,"V:'e left from here at about 

13 03 in the morning. , ,We went south' there on Tampa for about an 

14 hour and a half,' we turnedo,ff Tampa down, some dirt roads. We 

15 set up base operations. out in 'a desert a couple of clicks off 
"'/,-,,' ~A''1' .: .. -~~ .. ~. ":}:;."~!'~ "; 

16 Tampa, and the first day we just: set upa jump aide station and 
.' . ~- 'l~'i--':,: /'i <~; . 

17 we got, I think, approximately like,' sixty detainees in the first 

18 day. We set up three. pens. for them . to process which ones were 

19 going home and which ones were going to' stay, So, the first day 

20 that is, all we really did was set up and treated a couple of 
!;, ',-"," .... , .. .. 

21 detainees here and there for mInor things, nothing big. And 
; .': t'. ~., 

22 then the second day is' when tl'iefirst helicopter came and there 

23 waS four detainees' on there, that helicopter that they dropped 

24 off their bodies. We were told to go dispose of their bodies, 
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. 0086-06-CID469-75447 

Interview of Private 'E-2 u.s. Army 
Forwardoperatin:g .. ~ase Remagen, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 

" . . ,: ,.:·, ;··<1'·.1' ,··., .. · ... ·· ; ···· · 
~. :.j::'," ';, ' :; .. : ,',:', .' . . 

1 to take them away because they were:':' -because of the smell. And 

2 so me and a couple of otherpe;qpi e.;: there that I don't know their 

3 exact names, .but! know SIJ~cialist with me, we all 

4 went up there .and Colonel came and just everybody was 

5 standing around; ' People were 'saying, you know, things about the 

6 condi tion . the detai~ees. were in because they . were zip .tied and 
' . .. ' .- . 

. . . .. 

7 blindfolded · and that, you know;' ; 'stood but to' people i that . why 

8 were they blindfolded' and zip tied if they were shot that many 

9 times. So, ' a co~pie of things 'were said and a couple of people 

10 hopped on a litter and took the bodies off to a hole. . And then 

11 about two hours later, I believe it was; two more bodies came on 

12 another Bl~ckHawkancC th~y ~i!r~,;liaropp~d of {the same way, but I 

13 didn't go over to those' bodiei3d':i~eg~:fy': .... And they took them 
. . 

14 over to the same hole t which I ' nEwer seen the hole, I just know 

15 there was a lot of peopletalkirig :about over at the hole taking 

16 pictures and stuff; . . Sci, that is pretty much the significant · 
. . '. . 

" " - ' . " , '; . ~ ,-~(~~ - .... ~ " s ":..;.. !~.V·f ":! ~"::. ; ..... ..-,' :! 

17 acts of-":the third day ther~ ';as " no '~de'a2i bodies qr anything. 
";'! " : . . ~' . ', ~- ,. ' 

18 They let most of the detainees gO~' 8o~ecame back to Remagen. 

19 Q. You said that the operation st~rtedon the 9th. 

20 A. I am pretty sure, . sir', it could have been the 10th. I 

21 know is I we got backl . lam pr,etty slrre the .12th. It was hard to 
; ~-- '. . ~" . : . ~.~ "'f":·~';;'-· - r '\ i " ";-': ·t~ :;r-"(:; ,;:: {o; 

22 keep track; we didn't have-:-ie'ally ' hav~ . a calendar or nothing 

23 out there. 
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0086-06-CID469-7S447 · 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Private E -' 2 · U.S. Army 
Forward Operat ing Ba13e Remagen , Iraq 

1 Q. You say it's hard to ·keep track. Isit possible that 

2 the KIA came in on the first day ·or are you sure that you , . . 

3 . remained over night, one day, and · then · the following day- - --
. . -.-- ; ,-:'7~-" ~" ,~ . ... . ; >': : ' '--;~:'," ' . ' • 

4 A. Well I l ·ike you said, · sir; I~~we left at three in the 

5 morning so- ~I am pretty sure it . was the second day, but- ---

6 Q. You said that a helicopter· came in on that day with 

7 ·four sets of remains? . 

8 A. Yes I .sir. 

9 Q. And you were told bywl1o. tO .go out ·thereand handle 

10 them? .. , 

. . 

11 A. Our First Sergeant came over and he was just like, you 

12 know ,"There I sdeadboqies over there ~ they want the medics to 

13 take them, take care of them·. ,~ ..... - 1. . guess they figure that 's our 

14 job as medics; . 

15 
. ',: . . ,,: ::~ ~';.; : ,;' . 

Q. Where were · you at the. time when · he came and told you 

16 that? 

17 A . . · I was standing inourlittle makeshift, you know, aide 

18 station areCl . . 

19 Q. And you spec;i.fically ~~~~ii specialist~-.,;­

20 A. (b)(6), (b)(7)(C) 

21 Q. There was you, and him~ and other persons, do you 

22 remember if it was one person, two persons I how many people it 

23 was? 

. . , 
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(b)( 6), (b )(7)(C) Interview' of .Private ·E-2 . u.s. Army 
ForWard OperatirigBase Re lTIag en , Iraq 

. ..... 
", .' 

1 A. ··. I dop,·t:.-I don't. rem¢mb~f~ e~ac'tIY, sir. ' When it 

2 landed; t her:e .. wa~ , . you know " some crew, some ' peopl e there. 

3 Q. But as far as your unit, folks from your unit, you and 

4 Specialist and you don't recallailything else? 
.-, . - -.. ~ ,' ...... _ ', .,;~ 

5 A. I ' just recall-~l:- '~the pers6~: rcansay 100 percent that 

'There could have 

7 been other people, but I . wouldrl' t be able to say for 100 

8 .percent. 

9 Q. Sa you couldn't tell me if they were malej female, or 

10 the race? 

11 
{ -: ·· ·' : '· ' I·\(·x::~.r~ .'( " :". :.; .: ' . 

A. I couldtell :youthey were ' male; sir, because there 

12 were only ab~ut th~ee females out there at the time, sir. 

13 

14 

Q. lilldthey weren't"- in .your area? 

A. Roge'r, sir. 

15 O. But you couldn't telime, ~ri~thi.ng more about the other 

16 folks that we~t. outther~ this ·' fi~:~{ time~whet'her they were 
. . 

17 white males ; bl.;tckmales , Hispanicmales, Asian males? 

18 

19 

20 

21 

22 

A. I could say that they were probably all white, sir. 

Q. White males? 

A. Besides (b )( 6), (b )(7)( C) is black~ 
•• .. i' :" )" i' 

Q. But as far as their 'ranksor anything-·-- ..: 

A. I didn't take hoticetb that, sir. 

23 Q. So, . this . was you . and and how many other white 

24 males, would you say? 
'ACLU DDII ROI 34099 
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Interview of Priv~te "::.Ef~.2 r.~ (b )(6), (b )(7)(C) 
Forward Operatiz19'B~se ' Remagen, 

',< ,"'.: :'>/ ; ... .. 
" .. :-:.::/-.-: :~::; .- ; '" .. : ", ," .. 

. ... . 

.. .. . 

i 0086-06-CID469-75447 

U.S. Army 
'Iraq 

A. I would. say betwee~ ·~~tv~,; to: aeven other. 

Q. Five to . seven? .:: ...... ; .. : ..... 

A.Roger. 

4 Q.Arid, so when you went out to where the remains were, 

5 was that just off of the helicopter? · 

6 

7 actually ,the~rew was taJdng :. themandd:topping them off for us. 

8 Q. . s6 when you got out there- - --

9 A . . ' They were prettyciose' to the flight line. 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

Q. What did you g1,lYS do when you got out there? 

A. 
. . . . . 

assessing, like, what' we , ~houl:d do with the~. Like, everybody 

was standing around .waiting for word to what they wanted us to 

do to them because where ,th~y had the radio and ' everything, the 
, ' 

command center was r.ight there and they didn1t . want, you know, 
. .. " ." : ,,', :. 't . h~: .h.'c" : .. -; ; .... .;:::T~ ·~ ·· . 

the dead bodies right thereon the flight line with the 
. . . ' ". '. .' 

17 helicopters landing arideverybocly riQht there. ' 

18 Q. . You · say . "the - dead ' bodies, II .' were they ' in · bags? 

19 A. They were wrapped in ' sheets , sir; . 

20 Q. Sheets? 
,' :' ......... . 

21 A. White sheets. . ' .' 

, ~ ,,:: > .... 

22 Q. Can YO\.l : d~sciribe Hie ~l,oth, :orif it was cloth, 

23 whatever material the white sheets were? 
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) 0086 .. 06-CID469-7S447 

Interview of Private E..:2 U.S. Army 
Forward bperat,ips ):3ase Rernagen, . Iraq 

. ... . " . ~ .-:;J.:.::·::: ....... :.I.> .. J.:~~,~;:.~ ,' . ::',:. <' . ': ... .' .. ~ ... :. . . ' .. ~ ' . 

(b )(6), (b )(7)(C) 

, ..... , .... .... . 

1. A. They could have been body. bags, but it looked like 

2 white cloth or white' bbdyb~9,~~i',>:t/j~~sf ' knbw it was a white 

3 materia.! . that they "';'ere ~wrappe.dup i:ii~ 

4 Q.Whenyou . say.' "wrappedup~ u wa~:~ -do you. know what a 

5 regular standard army issue ' body bag looks like? 
. ' . 

.' . 

6 A.· Roger, sir. Y~ah, ' we have the black ones. 

7 Q.. Okay . . So was it that - style:· wIth: a zipper around it or 

8 was it something else? 

9 A. I can1t sayforlOQ ·percent· sure .. I just remember I 

10 was looking at the bodies ... . I just remember that, sir. I 

11 remember- - I ' remember one, the head was I ike- -the torso and head ... 

12 were out and ' on one th~ " ' b6d~r;:!~;~ ~~lrhg~~completelY out, and 
.' • • " '1 . : ': ... >.i/ >;'~: .. , ;>: :";(~. "U}:3' \-r;: ' " 

13 then, like, ' Ithinkt.he ot;.he+" ·oneswere pretty much all covered 

14 up with just blood stains on them~ . 

15 Q. So, they were wrapped 'inawhite material, that you 

16 compared to ' sheets, . but: portions 'of them were exposed and 
; . ~. ·,q· T;~,·\ .... ~ (~:~., . "tf-; ': .. . " 

17 portions of the . other ones were ' not exposed? 
, . ' 

18 . A. Roger, sir: .' 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

Q. So, you said how many~'f " them were exposed? 

A.I believe two 'were: . 

Q .. Two.were exposed'and two \olerenot~ Of the two that 

were exposed, what portion~f" ')t~ei~":':i~rnainsdid you see? 
. , . , . . .. 

and. the head from one. 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Private E-:-2 u.s. Army 
Forward Operating Base· Remagen, Iraq 

1 Q. Okay, when you say "the torso, Ii that I S from the waist 

2 up? 
. . . 

3 A. Roger, from probabiy Jr"Clm.tlJ,e belly button up, e;ir. 

4 Q. Now, were the hands .also,coyered.oX' ·were they out? 

5 A. . No., the hands were behind the guys ·back.' . You could see . 
. . .' . . , ", 

6 that they were there, arid they both had blindfolds on. 

7 Q. When you say "blindfolds OD, ", where? 

8 A. They.were·-':',..-

9 Q. Were they where you ·would normally have a blindfold, 

10 over the- - - '" 

11 A. Yeah. Roger, sir. They were· over the eyes. 

12 Q. And one had his hands behind him, the other two you 

13 couldn'ttell~---

14 A. Well, they eventually tooK those off, that is how I 

15 know how they were< . 

16 Q. Who is "they"?· 

17 A. I don I t know the exact Soldier· who took it off. I 

18 mean, the helicopter took off-so- them I walked away for a little 

19 bit while the helicopter took : off. and then they--we were just 

20 standing around waiting to see what they wanted us to do with 

21 them and I can't even remember who.,- - - . 

22 Questions by Brigadier General· (b )( 6), (b )(7)( C) 

23 Q. (b)(6), (b)(7)(C) I justwaht·to·make sure live got this 

24 straight. 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of privat~E:'2 ,u,. S. Army 
Forw9,rciOperatingBase Remagen, Iraq 

1 A. · Sure, sir.' 

2 Q. Thehelo lands, ' how many sets of remains come off the 

3 helo? 

4 A. Four, sir. 

5 Q. Four, at one time? 

6 A.' Roger', sir. ,They were:- ~j:.hec:rew was like taking them 

7 off, sir. 

8 Q. Right. One, two, three"four, and they are wrapped in 

9 sheets. 

10 A. I believe---I can't. say the exact material. I want to 

11 make sure I say- - --:-' 

12 Q. Right. But in a white material, right?· 

13 A. Roger; sir. 

14 Q. No black body bags aro,undthem? 

15 A. 'No, sir. 
\ \:" v .: . 

16 Q. Okay. And so now all four sets of remains are lined 

17 up, 'and there is three total that you can actually see some 

18 portion of the body, is that right?, 

19 A. I can say two defini,tely,sii. I mean, I am trying to 

20 remember exactly details for you,: sir. , 

21 Q. Yeah, no, I got it. And there, is one (inaudible) you 

22 can see some portion of the body" and then there is one that you 

2 3 can't ~ee any port ion of the body because, it I, S covered? 
.. .•. 

24 A. Roger, sir. 
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Interview· of Pri va.te :<E:~:~' U. 8. Army 
Forward Operating Bi3,$e.Remagen, Iraq 

. - . ' ) ':".- ' . .. - I 

' ...... : 

1 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Okay. Go ahead, Chiel~ 

2 Questions by· SpedialAgent 
(b)(6), (b)(7)(C) 

3 Q. 80 that was on, basically, where the drop off area was. 

4 And you · said that they took off the sheets, and you don It 

5 remember who that was. Was that right there- ..., --

6 

~ ~ .... - .. .. . -' .... :" 

A. Roger, · they did· it . right (.il1:~fe ~. . . They· didn I t move the - -
. ~. ". 

7 

8 Q. --where they got off the bird or----

9 A. As soon as the bird tookeff, therithey started, you 

10 know, messing arolindwith the bodies and taking the sheets off 

11 and everything. or the body. bags. · . I can I t even:" - I wasn I t 
" -;~-: ""::') '!'(rL - .: ~+,iJt) ;; 

12 standing there- -standing over watching them. ·· 

13 Q. Well, how close were you? 

14 A. At first, I walked right up, . within, you know----

15 Q. Bet ween· us?· 

16 A. Roger, sir, about. that: ' 

17 Q. That close? 

18 A. But then, after that, I was probably ten, twenty meters 

19 away, just talking to a couple efpeople that were around there, 
.' . . . . 

20 asking, you know, nWhat are you·guys doing?1I I said, fiT donlt 

21 know, they want us to .dQSOmething with them. n 
. . '. 

22 Q. Who were these peopl~? 

23 A. We were there with so many different unitsa.nd people, 

24 sir I 1- - - -
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Interview of priyate'&:"".2. U. S. Army 
. ForwardOperati'ng Baser RemageI1 , Iraq 

(b )( 6), (b )(7)( C) 

.' ~ . .' 

1 Q. ',They weren it in ydur"l,1p.ii.·t?: 

2 A. Most of· them weren' t~Sir}·;ihat were at that site at 
. '.-<, .. :': .. -: . 

3 that particular' time~:' I can E3a/mo~t of them I did not 

4 recognize. That's howl can-.;.-:' , 

5 Q. How many people you 'would say that were out there at 

6 that time? 

7 A. Well,the:r:e'sa couple people irithe TOe had come out 

8 then, and there was the initial people that had gone up and----

9 Q., How many people from the TOe? 

10 A. Probably two or three," sir. 

11 
"'::~_{ ' :. {t'.: : 

Q. And who, were these people?: 
.' . 

12A. I couldn't name thernoff ' hand, sir. 

13 Q.But you knew they were f:com'the TOC? 

14 A. Roger, sir, The buildin~there, not our TOe here, the 

15 TOC that we had out there. Th~y had tust come out there to see 

16 what was going on. 

I 7 Q. But I possibly not fro;ri y~Jt unit?, 

18 A.Roger, sir. There was a cbuple people hanging out. 

19 Q. And there were other people besides the people from the 

20 TOe that were there? 

21 A. Roger, ,sir. 
,':,' '-'-'. .; '~,: .,'~." 

22 Q •.• ' Abo1,ithow many of' those? 

23 A. The same five to seven 'from before. 
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(b )( 6), (b )(7)( C) Interview of Private E-2 U.S. Army 
ForWa.rd Operat ~ng .Base Remagen ,Iraq 

.. -. . ~'. ~,',: :~~:: 'F ~~i;'~i~-~:r::\\: ':;, ~ i:: ?;>~ ~; ~ .. :::-.".. . 
. - .. :> .. -, .... . . 

, :;·"'l-.>.\ -i{;;:_ : .-; ~': /. 

Q. So, ' the people from the 'I'0C~ these two to three, were 

of '. the five ' to seven? .... . 

3 A .. .. Neg~tive. No, they had corne oU,t ' when,' I walked away and 
. . .'. . . .. ' 

4 they were all still ' hovering over, I guess taking the bodies out 

5 of whatever they were wrapped in. 
' . " . 

6 Q. So that is in ' addition to' ,the , fi ve to 'Seven? 

7 A. Roger, sir. ' 

8 Q. So there is, approximately, seve,n to ,ten people out . . . . , 

9 there? 

10 A. At that time after the helicopter left, yes~ sir. 

11 Q. Plus you, Specialist and the two people from 
, .-

12 your unit, the white. maies1, ' ' 

13 A. Roger, sir~ 

14 Q.OkaY. So, you all are out there ' and one of these two 

15 to three ~ ' or five to seven,' 'proceeds to do what? 

16 A! Well/they took them out of whatever" ~itherthe white 

17 body bag or the sheets they were wrapped in, and then that IS 

18 how---

19 

20 

21 

22 

Q. You didn I_t watch how they did that? 

A. I didn't watch how they did that, sir, no. 

Q. Or what they did with--- ~' 

A. They we:re just lying right , there because they put that 

23 on the litter and ' took it . with them .-' , They put the bodies on the 

12 ' 
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(b )(6), (b )(7)(C) Interview of Private E~2 ·U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 litter and that is h6w I. ~een t~at they were all--came in the 

2 same way, zip tied and blindfolded,. 

3 Q. So, I am trying· to xie:Uq,li:z;e this'~ When you say, like, 
.' . .,' . 

. ' 

4 "wrapped in sheets" is that: something that's tightly, like a 

5 mummy wrapped,' or is that something: loosely wrapped? 

6 A. I am trying ·to remember, sir, I don't want to say 

7 something that is not 100 perdent.I just~~I can't really 

8 remember. 

9 Q. So, after they take off whatev~r,it was that was around 

10 them, what did you' see?, 

11 A. That is when I seen that they were all the same way, 

12 how the first two bodies were . They 'were, blindfolded and zip 
':4 

13 tied. 

14 Q. Well, when you saw't,hefitst'twobodies, ·you saw, one 

15 was a head; the second had his ha~ds' behind his back. Could you 

16 see his hands while they were pehind his back? 

17 

18 

19 

A. I'didn'tsee that they were zip tied, no. 

Q. So·iriitially, you see---'--" 

A. I j.ust~~he' was in, an ,a~k\o.ral:d position like with- -it 

20 just looked really awkwarq. 

21 Q. Okay. So then afterwards, when they take the white 

22 material off, then you see that- -what exactly is it that you, 

23 see? 
.1. L::.~y· 

13 
FOP °FwCl'l IIOI.?!%Y - .,-- e ., . ".-. ahiiKOIt 1!i1OlZa SEhSilhE 

ACLU DDIIROl34107 
EXHmlT --,-3 __ ~_ 

000310 



~--.~ 

0086;..06-CID469-75447 

(b )( 6), (b )(7)( C) Interview'of Private E:':'Z u.s. Army 
. Forward Operat~ng'Base Remagen,Iraq 

1 A. Well, they were all really' skirm.y. They were--the 

2 bodies, they wereweaiing their, iike, traditional Iraqi man 

3 dresses, I glless, you could say. If I remember correctly, I 

4 remember one was tan, arid the other color. is white, I remember. 
" . 

5 I just rememb~r two of them really good. Where one was shot in 

6 the head, I want to say one time;:':·!:imt. I. couldn,'t tell you if it 

7 was more and he had 'a couple of bloody holes on the chest like 

8 he was shot in' the chest. 

9 

10 

11 

12 

Q. Wasthi s the one' that .. WCl.s.,. wearing the tan or the white? 

A. I will', say the white i, sir.' 
. '~ .. ' 

Q .. Okay. 

A. And then the otherguYi I couldn't really tell too much 

13 about his torso, but :[ Jus't remember his head was really like, 

14 really disfigured .. Like, YOllcoUld. see ,brain matter and 

15 everything. 

16 Q.Was that the one wearing the tan,' or could that have 

17 been one of the others? 

18 A. It could havebeen·.·either, 'sir. 

19 Q . And you saidllh'is b.~ad: wasdi.sf igured"? 

20 A . .. Roger, ·like, you.couldn'treally tell. his eyes, nose, 

21 and mouth, because' of. the ,+9uess , gunshot. You know, I guess 

22 

23 

24 

he was shot in the face and I dbn't know if he was shot in the 
.. 

back and it came out the front, exit wound and it made his face 

like that or----
ACLU 0011 ROl34108 

ExHIBtr_..;;;;.3...;;.·~_ F8R 8" ICMz USE 6tcZ. bEAUt ENFORtEMENt SENSIhOi 

000311 
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',~ , ," 

. . - .... ~:-: ''-' 

Interview of Private E.~2 u.s. Army 
Forward. 'Opera ting .BaseRemagen, I rag 

~~ ,',- .-

(b)(6), (b)(7)(C) 

.'. . , 
, ., "-:'::';''\:-:-;''',: ',,~, ',. " --::" .. 

1 Q •. Is that. what it appeared .te be te'yeu, to be a gunshot 

2 weund? 

3 A. That is what it appeared to be, sir, yes. 

4 Q. And, now yeu said that·---so 6therthan the injuries, 
: .' . 

5 what else did yeu- -ether than' the injuries i what else did you 

6 see? You described the dress,,'yo~'described that ene had a 
. . . 

7 gunshot weund to the head,te'the: chest, arid then ene had a 

8 disfigured head that yeu believe. came frem a gunshet weund. Yeu 

9 mentioned zip ties . . Ceuld you describe who- -which ef' those may 

10 have 

11 

12 

13 

had 

A. 

Q. 

A. 

zip .ties en? 

All of. them had zip ties~nciblind folds on, sir. 

Al1'the blind folds were ever· the. eyes? 

Roger, sir. 

14 All the zip ties were? Q. 

15 They were the black,Zip::~1;:ies.· We 'use--like the cuffs, A. 

net just 16 regular zip' ties zip tied togethe~, they were actual, 
i ,.,-.' . """' }':~ ~ -. .-

17 like the cuffs madefbrputting peoples. hands together, the 

18 thick ones. 

19 Q. Hew thick weuld you say they were? . 

20 A. Wide, they wereprebably haif an inch wide, but 
., :, ~i.:;l 

21 thickness,probably, less than one eighth of an inch. They are 

22 net very thick. 

23 Q. They were all zip tied? 

'L 
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Interview or Private E-2 (b)(6), (b)(7)(C) 
Forward 

l 
0086-06-CID469-7S447 

U.S. Army 
Iraq 

A. . They were ali zip tied. If _they were all in the same 

2 black ones- -I am trying· to rettl¢m.be'.r:if-r ~art see four pairs of --

3 I can tell you that they were ,all zip tied. That I----' 

4 Q. What position? 

5 A. With their hands behind t,heir back. 
, " 

6 Q. ,Did you notice any other wounds on any of the others? 

7 A. I mean, there just-'::tnere 'was a lot of blood and guts, 

8 I can tell you that, specific wounds> I remember seeing, like I 

9 said, the one guy _had a- ---
10 Q. Other than what you've already said, do you recall any 

11 of the other wounds? . . 

12 
. ,!. ' ·~~rht~+ffL~'I:.~ ,', 

A. I don't recall sp~,cific wounds, s.ir, no. 

13 
"J "~: 

Q.. You said II j U.st a lot of blood ~nd guts.," Were the 

14 other ones all bloody?' 

15 A. Right. 

16 Q. , SO you couldn't discern-- --
.. t-:.-;""; :;~\'T'" '":.' . v ; ",_, ~":~ ", , 

A. Yeah,I didn't really"'~itt'here and stare. 17 

18 Q. So you couldn't-'--soyou could,n't discern the specific 

19 wounds to the ' other two? 

20 A. No, sir, I couldn1t say. 

21 Q. To these , two you could?' 

22 A. Roger,sir, I just remember- seeing the two that were 

23 closest tome and + ctidn'-t realty move the other two. 
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(b)( 6), (b )(7)(C) Ihterview or Pr.ivafeE-2 p.S ; Army 
f'orwardOperati'ng Base Remagen, · Iraq 

1 Q . . Okay. So you are out there with the remains and they--
. . . . ..". . ' . ..' 

these- "':somebody , took, Off sheets ,. white, material , and then what 
:. ;·> :;~ .<~:,:r;:.> ;' '. ~: ~'-' .' 

. .... . : 

2 

3 happened? 

4 A. As lnwith what'?, 
: ... . ' .. 

5 O. With the re~ains. 

6 A. Well, ' Colonel came'. Di,d you want . to know what--

7 

8 Q. Sure, if that is ,what happeriednext .. 
.... 

9 A. Roger. Colonel came. ,· He was moving them around 

10 with his boot. I remember specific':'---

11 Q. When you say "moving them around;" what----

12 A. Just, like ,kicking th~m around to look at, . I guess I 

13 the different wounds on t~em~ . I cou~dn i t quot,e exactly 

14 · everything, what ,he was sayii:'!g. . I just remember, . you know, 

15 everybody was like, "Oh, it's Colonel (b)(6), (b)(7)(C) And they were 

16 just watching him. I ' remember he said; "We need to get more 

17 bodies." He was like--I rememl:?er he' was, like, disappointed 

18 that we only got. foUr '. ,And he, pu{ 'his 'boot on one of the heads 

19 and his PSD. team. took a p:ictll~~gf ·:them. He posed. ' 

20 Q~ When you say "his PSD team," how do you know it was his 

21 PSD team? 

22 A. , Well, Roger. I shouldni:t: ': say 'that. The guys that were 
•• . " ~~'!"i! . f· 

23 traveling with him. I assumed, the:t~was · a PSD team. . They were 
" \. ' :1 . ;. 

24 in military gear, ACU:s,: just . 'like everybody 'else. ' 

17 . 
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. InterVie';"oi:Private' E-2 U.S. Army (b )(6), (b )(7)(C) 
' Forward Operat.ing Base ~emageni ' Iraq 

1 Q. ' How many.of them e'xposec;1p~ctures? 

2 A. I would say between two arid three, pictures, probably, 

3 they took. ' 

4 

5 

6 

Q. But how many persoris ' ''';~re 'taking pictures? 

A. " Just one person had a digital camera and took. pictures. 

Q. Can you describe , that person? 
.. , ' ," 

7 A. , That person actually ' took, ' yeah,took their Kevlar off. 
. . . . .. 

, , 

8 I could say that that person was bald, ~atur:ally bald, not- -they 

9 had a little bit of stubbr'e()rl the s ,idebf' the head.! want to 

10 say the rank is E6, ' but I , can't :E3ay . that, 100 percent. I just 

11 remember he took off his Keviar' ' ~nd ' glasses to take the picture. 

12 So, that is the only reason lean say' what ,he looked like. 

13 Q. , White, black? 
~( .. ~ : ", 

14 A. White, sir. , 

15 Q. Mustache? ' 

16 A.No mustache, no facial hair, ', sir. 

17 Q. And when you say·ihetook pictures," you stated that 

18 these were posed pictures or pictures of just the remains? 
,'.'; .. . • ,' , .. i 

19 A. Roger" , I be,l ieve ,he took · one' with his boot on the head, 
·.:::l . t ~ , :.: . ~. , ::j'.~~/ . .. .. . . .,.: 

20 one he lifted the guys head up by his, hair and took a picture of 

21 that. 

22 Q. When you say "he"? 

23 A. Colonel And ~_ "p~lievel yeah~ that I s the poses 

24 1 remember. That is the most'! c~n' r 'emember t'rom that. 
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1 

2 

3 

rriterview:ol: · Private:E:.:.;:t (b )(6), (b )(7)(C) . u.s. Army 
Forward operating·:easeR.ema.gen, Iraq 

Q. So, was anybody else~.t:.here tC) ·wi.fness this? 

A~ Roger, Specialist· 

Q. Anybody else? 

, ," 

there .. 

4 A. The 100 percent person I. can say· thatr · knowsaw that 

5 was Specialist (b)(6), (b)(7)(C) 

.1 , '. ",-

6 Q.. Was the heli¢opter goneat;.that time? 
. . . - - . - , ; '.' ,'" .. , i-: ~ .i" ' - - : 

7 A. The helicopter tbatdropped the bodies off. A separate 

8 helicopter had brought. Coloriel (b)(6), (b)(7)(C) 

9 Q. . So he came· off. the ,helicopter and. then came over to 

10 where you ·guyswere at? 

11 A. Roger, his helicopter had .1aI1ded.behind the other one 

12 beforehand. 

13 Q. Before or after. 

14 A .. I'll say--I'll say after that helicopter landed. 

15 Q. s6, the helicopter with ·theremains lands? 

16 A. Rcg~~, it stilih~d··\its·. ~o·tors arid everything spinning. 

17 It was really loud,so.I am pretty sure his helicopter came in 

18 after that. I know· they didn't cbTheintogether. I didn't see 

19 them, plus it. was a couple of minutes after they landed 
.-- ''":; - ---- ..• ---- " - . 

20 initially and did it lintil he Cartleover. 

21 
": ' .\' :" ' ':- . :~';- :'; t('i • 'i "', .' 

Q. So you looked and ~aw.colonel off another 

22 helicopter? 

23 A. No, sir. I didn't see him.come off anqther helicopter. 

24 I just know he came from, youkIiow, aroun<;1behind us on the 
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Int~rvie~oLprivate~~? ;.(W __ "''' U.S. Army 
, Forward Operatipg:sase ' Remagen, raq , 

. ' . '. .. ' • .. c , -; ~', -t:: . ',,:. '.'. .'. . . . 

--.:~t.':~~:' ";: ~ ~ , ... :.' 

1 flight 1 in~. I didn't Physfc~ti'Y')3ee him getbff a helicopter 

2 

3 

4 

5 

6 

7 ' 

B 

9 

10 

"":., 

though, no. ," " " . 

Q. ' Had that helicopter gone whEm this , happened? 

A. Which helic::opter,sir? 

Q. The helicopterthat you saw behind the helicopter that 
. "' , -'-' "' ': "," ; -, .. ~ . . ,"' .;:;. / . -- .J .... -~. ; .... . ", "i:.: ..::-.; . 

drOpped off the , remains? ' ' 

A. No,th~t 'stayed thereuntil ' Coloriel 

Q,It was out ,there the entire' time? 

A. Roger, sir. 

eft. 

11 was? 

Q. About how far'away would you say the other helicopter 
~'. ~ ".":.-;! !. l:::!ft J·j-.·_~1· · ;' . i~ ~. ~ ,-." 

. . " , 

. . ",.. 

12 A. Probably 150" to ' .200 , meter~behind us on the flight 

l3 line. There was only a r9W where the helicopters were landing. 
, , 

14 Q. Did Colone make any other statements? 

15 A. Well, see I don't want to make exacts quotes from 

16 people because I don't--::--

17 

IB 

Q. Do you want to ', say it's ,the gist of what he ' said---­

A. Okay. I 'could say that. The ' gist of what was said 

19 was , people weretalkingabbut, youlcnow, I remember somebody 
. . . '. 

, , 

20 being like" yOU know, ;'whythe hell ' are they in zip ties, I 

21 wonder wha.t they tried to do?" And he was like, ' "Well,I guess 
." . " ." " . . :. . ' . " ._ -( I ' . • ' , " ". ' _ ~" ~ _::..' ~~ ~. I " 

22 . we'll just havE! to say they tried to escape and that I s- - '.' I 

23 remember him exactly ~aying , tha,t because that's when he reached 

24 , down and he cut off ,one of the blirtdfolds. · ATld I · only witnessed 

20 
,, " .. ACLUDDII ROl34114 
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1 him cut off the Zip ties and blindfolds Of One person with a 

2 Gerber. 

	

3 	Q. , So, Where was the Gerber? Could you see where he was 

4 carrying' the Gerber?' 

	

5 	A. No, I--I mean I 	 gueSs he pulled it off his 

6 side,: I don't remember. that detail, exactly where he had it 

	

7 	• Q But you saw hiM takea Gerber and do what? 

A. Roger,I kneW it was a Gerber. I know that knife. 

9 have the same one He just reached down, slid it under the 

10 blindfold of the one 

	

11 	Q. So. the Gerber was already open 

	

12 	A. I can't remember him exactly going. there and opening 

	

13 	it. Roger, it' was open when he , went. down' 	put the knife 

14 underneath his-the'blindfold:.  

	

15 	Q. So backing up, did you see him open it or-- 

	

16 	A. No, sir: I didn't see-him-open it or even take it Out 

17 of wherever he had it. 

	

18 	Q. You said you halie a diMiiar knife? 

	

19 	A. Roger, I have the same knife..  

	

20 	Q. Do youhaVe it on you? 

	

21 	A, I don't have it on me, sir,  It's thei you know, 

22 everyone in-this Battalion has it. It!s juste the regular one 

23 that you open. It.says Gerber on it. That knife,. it's probably 

24 about six incheS long: 



4 plain knife. 

S 	Q. So it's 

6 that's fixed---- 

like--it's an opening knife, it's not a knife 

23 	to cut that off:?..  

22 
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Does it have more than one blade? 

No, one blade, .sir. And it doesWt have-nothing else 

3 on it. It's not like the Gerber's with the wrench. Its just a 

• 
7 	A. Roger, yeah, nO., it has nothing else but a blade on i 

8 	Q. But you have to open it? 

9 	A. Roger: 

10 	Q. And do you remember which 

11 	A. I don't want to--I mean; 

12 the closest one to him... 

set of remains? 

canEt• say exactly which one, 

13 	Q. And then what did he±proceed'to do with the Gerber? 

14 	A. He reached down with the Gerber, slid it under, cut off 

15 one of the blindfolds, then he reached back and he had to saw at 

16 the zip ties, you know, saw it and cut off one pair of zip ties. 

17 	Q. So cutting off of the blindfold just was a---- 

18 	A. Roger, that was easy. 

19 	Q. Single motion, cut right off. 

20 	A. Roger, but zip ties, itwas hard for him to cut them 

21 off. 

22 	Q. Do you know if he cut the remains at all while trying 



(b)(6), (b)(7)(C) -Interview or •PriVate.E-2 
Forward Operating BaSe Remagen, 
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U.S. Army 
Iraq 

	

1 	A. I didn't look in that close, sir, no,- 	don't know if 

2 he did. 

	

3 	Q. How far away would yousay you were when this happened? 

	

4 	A. I WasprObably aboutfive meters; 

	

5 	Q.' Were you standingt-where were•you standing in relation 

6 to where he was standing? 

	

7 	A. I was standing--he was standing to my right and I was 

8 to his left, a little bit behind him, probably about the five 

9 meters behind him. He was--we were--I was facing this way and 

10 he was right- here. 

	

11 	Q. And did he make any statement at that time? 

	

12 	A. Nothing that I could quote or remember exactly, sir. 

	

13 	Q. Then what happened? .  

	

14 	A. Then that'S when they had the--;somebody brang the 

15 litter up, I dont know, and then they:put the litter down and 

16 then, I can't name exactly the persons who did it, but they put- 

17 -started putting the body on the litter. 'I know the Sergeant 

18 Major was there at that time then. 

	

19 	Q. Was. Sergeant Major-there befOre this? 

	

20 	• 	A. No, I don't believe he Was. -Lbelieve he. might have .  

21 even been the.one that brang the litter there, but I don't want 

22 to say some thing that's -I mean-;---• 

	

23 	Q. So Sergeant.Major arrived Sometime.  after you did? 

	

24 	A. Roger, sir, yeah.. 
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10 

11 

And---- 

A. Right after Colonel asdone With that, he left 

3 and then every--all-of us were still just standing around and 

4 people were deciding: what to do and then I.just remember, I'm 

5 pretty sure the first body thatwhen. they put it on it was 

6 (b)(6),(b)(7)(C) 
the Sergeant . Major, like,:Sergeant (b)(6), (b)(7)(C);  

d somebody 

else that took the first body. I never helped take any of them 

because everybody else was. just helping doing.  

9 
	

Q. So you mentioned the. Sergeant Major, (b)(6), (b)(7)(C) Sergeant 

(b)(6), (b)(7)(C) 

A. 'Roger, they are the 

12 	Q. 	So (b)(6), (b)(7)(c) went out there 

13 	A. Roger. 

14 	Q. When did Sergeant 

15 there? 

with you? 

16 	A. I. just remember Walking away-and then looking back up 

17 at the site and then seeing them three specifically on the 

18 litter taking it around and to the hole:. 

19 	Q. So you were there .before they were • 

20 	A. 

21 Sergeant 	Roger, and I gueis when they came
(b)(6),(bX7XP

Went 

22 off and was talking to theM and I was just standing there by 

23 myself, so there was enough people there to.take:care of them so 

24 I just walked aWay.. 
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24 	A. Roger, ahead of Colonel 
(b)(6), (b)(7)(C) 
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1 	Q. Did they. make'anY' atatrieht0 0 you regarding anything 

2 while they were there? 

	

3 	A. Oh roger, yeah. We talked about it for a couple of 

4 days about how---- 

	

5 	Q. No, right then and there?. 

	

6 	A. Right then and there. 

	

7 	O. On. the flight line? 

	

8 	A, No, sir, 

	

9 	Q. But since then you've had.a conversation with somebody 

10 about what happened out there? 
. 	'17 

	

11 	A I mean, we talked About it, we were like, you know, 

12 joking around like, "I can't believe he was, like, taking 

13 pictures and stuff with the bodies." And'stuff like that, but I 

14 can't remember exact conversations. 

	

15 	Q. Okay. So, Colonel (b)(6), (b)(7)(c)went out there and this first 

16 set of four remains came out after you were there? 

	

17 	A. Roger. . 

	

18 	Q. But before Sergeant Major, Sergeant 
(b)(6), (b)(7)(C) 

before the 
Nombron 

19 Sergeant Major and Sergeant 	were there? 

20 	A. Roger, t was me and (b)(6), (b)(7)(C) first. 

21 	Q. You and (b)(6), (b)(7)(C) 
went out .eeparately? 

22 	A. Well-- 

23 	Q. Ahead of Colonel (b)(6), (b)(7)(C) but after---- 



3086-06-CID469-75447 

and Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 

then—after that he left 

MajOr and (b)(6),(bX7Xclbeing 

Interview or Private E-2 
Forward Operating Base Remagen, 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Iraq 

Or--and ahead. Of Sergeant Major 

A. Roger...
(b)(6),(b)(7)(C)

.oame,and  Colonel, 

and then that's when I remember Sergeant 

there and carrying -the..bodies off. 

Q. Okay. So they carried the bodies away and then what 

happened? 

A. I Mean; 01.4't day? 

Q. Yes. 

A. Well, I think I took a'couple--took care of more 

10: detainees. I mean the detainees were old so they all kept 

11 getting sick: And then,I am. Pretty:sure• it was later on that 
• 

day, about, probably two hours laterthat.we got two 

detainees, but: they didn't- drop. theM'off in the same place, they 

dropped them.'.off down .the flight line, right, kind.  of by the 

detainee, pen. And those bodies I'did not go over and see. I 

just from hearsay, probably from (b)(6), (b)(7)(C) heard that they were 

the same way, zip-tied and blindfolded, and they were like, 

"Holy ehit:7.  You know, it wae:like a joke like, what are they 

going to keep sending them 

Q. So you saw the remains come in? 

A. Roger, sir. 

Q. Come in, taken off the. bird? 

Fin AVVinT L  T TTG,E,  ^1ST t7  T .1 II/ WTI. 
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13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

A. Roger, 

Q. But you didn't go out there? 

more 



InterVieW or Private 
Forward Operating Base Remagen, 
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(b)(6), (b)(7)(C) 
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A. 	No, 	I didn't go out there because Sergeant Major, he 

2 • 
(WO, (b)(7)(C) was there, an 	was there, and 

(b)(6), (b)(7)(C) 
was there again. 

3 Q. 	So you saw those three go out there? 

4 A. 	Roger, and.then'therewaS some of the Iraqi. Army around 

5 them too at that time, around those bOdies. 

Q. And what did you see them do? 

	

7 
	

A. I mean, just, they were taking pictures.  

Q. Who is they"? 

	

9 
	

A. The Iraqi Army: And I can't:say.100 percent sure, but 

10 I--pretty sure they took thet to. the same hole. I mean, I 

11 didn't hear anybody say, "We're taking them to.the hole." 

	

12 	Q. You say "they were taking pictures," what were they 

13 taking pictures of? 

14 	A. The Iraqi ArMy was taking:pictures of the dead bodies. 

15 	Q. So they came without covering? 

16 	A. Those guys, from.far away, .I seen--all I seen was, you 

17 know, the same thing as before, bloody. white material. 

18 	Q. You didn't see any blackbody bags? 

19 	A. No, not at ell.. 

20 
	

Q. And then you saw the Iraqi Army guys taking pictures 

21 	while the Sergeant Mejo (b)(6), (b)(7)(C)..  rid 
(b)(6), (b)(7)(C) 

were out there? 

22 
	

A. Roger, I think that they- they were--well, they were 

23 deciding what to do, howHto get them:tod; but we didn't have any 

24 more litters, so one of the IA.hadtheir trucks and they backed 



23 going over to the hole and taking pictures. That is all I know. 

24 	Q. How well do you know (b)(6), (b)(7)(C) 
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it over there and I, think that-as 'hold those Ones got there 

because I know we didn't give-them another litter, but I was off 

doing other .  things, so--but I just remember them saying they 

used an IA truck but.I didn't,,seethemlift them up.there or 

nothing. 

Q, Did yoU.  see Sergeant MajOr or 	r 	try to 
(b)(7)(0 (b)(6), (b)(7)(C) 

7 intervene or stop the Iraqis from taking pictures? 

A. No. 

	

9 	Q. Did yousee%them take anypictures? 

	

10 	A. No I just know a lot of:people--I heard people saying 

11 they were taking pictures. 

	

12 	Q. So you heard, or you saw? 

	

13 	A. Heard. 

	

14 	Q. Heard. So you did not see any of this taking pictures? 

	

15 	A. I seen the Iraqis taking pictures on their cell phones, 

16 but I didn't see—the only person I saw take a picture, was, 

17 like I said, that guy and Colonel (b)(6), (b)(7)(c)and that's the only 

18 exact 100 percent time I saw somebody take a camera and take a 

19 picture. 

20 	Q • So did.you see the remains.at any time after that? 

21 	A. I did not see the remains at all after that, sir. I 

22 didn't go over to the hole. Like I said, I heard.people were 
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(b)(6), (b)(7)(C) 

4 

5 acquaintances. 

6 	Q. 

7 

A.A.:.I. would say pretty.good I mean, we can-re--deployed 

together, you know, yOuget tO.Ahow somebody good over a 

deployment, you spend every single day together: We work on the 

night shift together every night so, I guess, good 

A: I would say so, sir, about important stuff. 

Do you knowhim.to_be a. truthful-  person? 

.29* 

J086-06-C1D469-75447 

Q. Do you think what we are talking about today is 

9 important stuff? 

10 	A. I do, air, very.much SO. 

11 	Q. If I were to-tell you. that 	told, me a different 

12 version. of what happened than you have told"me right now, what 

13 would you say? 

14 	A: I would say that I was trying to .  make, you know, that 

15 not happen, that's why I didn't want to try and get specific 

16 details of--I know.he:ptobably can't remember certain stuff like 

17 I remember certain details right either; so7-I mean, I don't--I 

18 know we've talked about:it. I knoW'we saw the same thing, so I 

19 can't imagine our stories are_too, much different. 

20 	Q. So if tie is telling'a different version of it then 

21 there is no explanatibn for that? 

22 
	

A.- Not really, sir, 'except for-- 

23 going to happen, he didn't, so, that's 

24 	Q. _SO yOu are not saying that.he 

• 

mean, I knew this was 

all .1 can say, sir. 

is not telling the truth? 
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A. I'm not saying that; sir, 

Q. So he Could be telli.rig the truth? 

A. He could be, sir, sure. 

Q. So if he is telling the truth and it's a direct 

Not in theater, sir, no. 

You say'there were four? 
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5 contradiction to what you 

6 assume? 

	

7 	A. I can!t.imagine tha'he.would haVe any direct 

8 contradiCtiOns to what'I'm saying unless I am remembering it 

9 wrong or he is remembering it.wrong. 

	

10 	(b)(7)(C)  Sir, 

11 Questions by Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

12 	Q. You know, the allegation that detainees are killed, 

13 it's very serious, it's a law of war violation. 

14 	A. Roger, sir. 

15 	Q. You could see how serious the Army takes this. 

16 	A. Roger, sir. 

17 	Q. So, I need to ask you some more questions. 

18 	A. Sure, sir. 

19 	Q. Is this the first time that you personally viewed dead 

1 

2 

are saying, what would that lead us to 

20 bodies? 

21 	A. 

22 	Q. I want to make sure that we are all on the same sheet 

23 of music. BecaUse there are--there are some problems; I believe 



A. Sure sir. 

12 	A. Roger. 

13 	at all.. 

• • 
I'm 1.00 percent sure: there wasn't black behind 

14 	Q. Okay. 

15 	A. Black body bags. 

22 	Q. Okay well-- 

)086-06-CID469-75447 

Forward Operating Base Remagen, Iraq 

2 	Q. Are those three of the four, or can you tell? 

3 
	

A. (Viewing pictures] I can't tell, sir. 

4 	Q.. And i the bottom picture;.'closest to you, he appears 

5 in the picture to be'wearing a white shirt or a white cover. 

6 
	

A. Cover, sir, yeah. 

7 
	

Q. Is that what you are describing, .or are you describing 

8 something different when you are describinT.them-being dressed 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview oL Private E-2 	 U.S. Army 

9 in white; 

10 	A. N , it's white like that, sir, bloody white like that, 

11 	Q. But look behind the head, see the black behind. 

16 	Q. Well, let me just tell you some of the inaccuracies and 

17 maybe you can help me on this 

18 	A. Sure, sir. 

19 	Q; You are saying that the 

20 bodies came in at. the same time? 

four casualties, the four 
• 

21 
	

I would believe so, sir. 

23 NOMWUK) F011oWedby-two--by another. set. of. two? 
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8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21  

22 

23 

24 

1 	WIT; Roger, sir. Those were definitely separate apart. 

2 mean, if there was some there before, I• just remembered the 

3 first helicopter came in, there Was four bodies when we went out 

4 there. 

Q. Okay: Arid that's that's why it s important for us to 

know What you know as opposed to what you think. 

A. Roger, sir. That's what 

Q. And .I am just going. tO:giVeyou an example, because I 

have other questionsbut•thiS is a 'real clear example. Based 

on the' interviews we have done today and the information that we 

have access to, I am certain that there were two separate 

flights. The first bringing a single body and the second 

bringing three.:  

A. Roger, sir.-  

Q. But now you.. comein and say, "The four were there 

together." Which leads me to believe that:  that's what you think 

because when you came out the helicopters were leaving, there 

are four bodies there and you just d0n't know that there was a 

flight possibly forty-five' minutes earlier,. 

A. Roger, that could have definitely happened, sir. 

Q. Okay But; in my Mind, that Causes big problems 

because if you are stating as fact4-theres four coming 

together, and I:know that factually that is wrong, everything 

else you tell me is in dOubt:. Do you see.what 1 - nean? 
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14 	A. Sure.' 
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A. Roger, sir. L will.try :and clarify everything. 

Q. Okay. Well, let's. run through.  some of it then. 

A. Sure. 

4 	 Q. The first one we- COVeredT . Jt-May have been one and 

5 three but when you came up on- it there Were four. 

6 
	

A. Roger, sir. 

Q. Okay. 

8 
	

A. I mean, like you said, it could have been that the 

9 second--I didn't physicallysee four thrown out. I just 
. 	. 

10 remember seeing bOdies out and they_were'stacked up, so like you 

11 said, I probably should have said that 

12 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

13 	Q. Somebody drew us a diagram here [1LT (b)(6), (b)(7)(C) sketch]. 

15 	Q. This is where the TAC was You tell me if we got this 

16 about right. 

17 	A. Sure, sir. 

18 	 Q, This is where the TAC was. YOur aide station was here. 

19 The holding pens for detainees were down here. Big berm, big 

20 berth, and this is wherethe holos.  were coming in and landing. 

21 Is that right? Does that look about right? 

22 	A. Everything-:-L- 

23 	Q. This. is the hOle or maybe over :here where the bodies 

24 eventually wound up. does that look about right? 
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(b)(6), (b)(7)(C) 

Okay, Go ahead_ 

No problem, sir. (b)(6), (b)(7)(C) 

 

Questions by Lieutenant Colone (b)(6), (b)(7)(C) 

Q. Every other witness that we have heard from describes 

A. 1 just remember seein5the 

-,-seeing faces and tOrsos? 

white. 

0086-06-0D469-75447 

Interview of c Private E-2 (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Forward OPerating Base Remagen, Iraq 

1 	A. Yeah, Roger, sir.. I am just trying 	imagine a 

2 different--tight, yeah.. This I-  would haVe put a little closer 

3 to----  

Okay. Where were the four bodies that you saw? 

A. Right here in front of the TAC, sir. 

8 

9 

10 the black bOdy bags And.describes zippers being opened and 

11 zippers being.closed.. FOlkS have, sat inthat. chair and they've 

12 said that they were. the one that opened the zipper and closed 

13 the zipper. 

14 	A. That's what I was trying to be completelT--like I don't 

15 want to say.any hearsay, but I Just-felt like that answer was 

16 trying to get oUt frot me,.so,I,  can say honestly though, no, I 

17 didn't see no zippersibeingopened.. I don't remember seeing any 

18 zippers. That is what I'say loo percent sure. 

19 	Q. When you came upon the bodies, were they already 

20 exposed? I mean, when you happened. Upon.them, do you remember-- 

21 

22 

23 

5 

6 
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A. I just remember seeing the-white. I remember seeing, 

2 like I said, half of one, and just the head Of the Other. I 

	

3 	don't recall any black body. bagsr.- 	'mean; if they were in the 

4 sheets, then they were in the sheetS, but I, from my eye 

5 witness, I did not see any:black body bags. 

	

6 	Q. So is it possible that when you arrive the bags have 

7 already been opened and your attention is focused on the 

8 contents as Opposed to the bags?.  

	

9 	A: It could have beenpoSsible that'theY had the sheets 

10 there that they wrapped them up in, but I mean, I didn't see any 

11 black body bags lying next to it 

	

12 	Q. All_right.' The Gerber, and the cutting away of the 

13 blindfolds and the .zip ties. The information that I believe is 

14 that there were three that had blindfolds. As far as zip ties, 

15 there's inconsistencies; it may .have been as many as three, but 

16 the cutting. I am not getting.duttingsfrom anyone else. 

	

17 	A. I 've actually. hack a Conversation with (b)(6), (b)(7)(C)  and we 

18 definitely talked aboUt he saw it too:• 

	

19 	Q. Cutting away of zip ties and. blindfolds? 

20• 	A. Blindfolds, Roger, sir. ''That 100 percent. 

	

21 
	

Q. And you underbtand,Hunder oath.and being recorded? 

	

22 	A. I.understand, that!Swhy, sir, like you said-- 

	

23 	Q. That is why I want to get down to i , you saw this. 
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1 	A. I know, I don't want to say nothing that--Roger--like 

2 If I don't remember. something 100 percent, can we like. just 

3 gloss over that 

4 	Q.. Just- say you don't understand.. I meat,. You.took an 

5 oath to tell the truth. If it-is, "I don't recall that." Or 

6 that's the truth, done. 

7 	A. Because before.  I. was the onlylperson, so I was trying 

8 to be told to giVe every detail .and I'm trying to giVe that to 

9 you. But now I.underStand there's' other witnesses that—so, 

10 Roger, .sir. 

11 	Q. Right. But the bottom line is, what we are looking for 

12 is ground truth, and if ground truth is "I don't know," or "I 

13 can't recall accurately;" that's it 

14 	A. Roger;'can 100 percent say that the blindfold 

15 and zip ties were cut off fOr one detainee that I witnessed. 

16 And I know (b)(6)' bnPWitnessed too 

17 	Q. For one. 

18 
	

A. I know 100 percent. 

19 . 	Q. Okay. Well let's not-=let's.  just go with what you 

20 know. 

21 	A'. Sure, sir. 

22 	Q. So right now,. here today; you can say you saw the 

23 blindfold.and.zip ties .cut from Onebody by Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

ACLU DDII ROI 34130 
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Forward Operating Base Remagen, Iraq 
(b)(6), (b)(7)(C) Interview or Private E-2 	 U.S. Army 

A. (b)(6), (b)(7)(C) Roger, sir, by. Colonel one 	
• 

one Person.100 percent. 

10 	the e-mail- 

11 	A. Roger, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

)086-06-CID469-75447 

That--the body bags and everything else, I can't say 100 

percent, like you said, _it could have been somewhere else, maybe 

I don't remeMber them; but the-blindfold.  and zip ties; I can say 

100 percent- off of one,. • 

Q. Now, communication is a funny thing. Because you have 

7 the person sending and yOu'have the other person receiving and 

8 in between those. two stations, you knOw, messages can get 

9 garbled. In your initial mesSages-to.Sergeant First Class 

12 	Q. When I read those, it. appears to me that you are in 

in fear because of the garbage. Tell me about 

A. Roger, sir. That like.I said; I broke OPSEC. That 

18 was my fault- That was dumb to have talked to him That, I did 

19 e-mail him right after that. 	mean, I did kind of feel that, 

20 but once'I thought about that inciden it really was just, I 

21 had, like I said in my statement,: the argumentlaith that NCO the 

22 day before; so he, the next day then decided to. put me on that 

23 detail andthen.that accident just.happened.and.1 don't feel 

13 fear. 

14 	A. Roger. 

15 	Q. -; You.are 

16 that. 

17 
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that it had nothing to do with this incident like 'I told the 
(b)(6), (b)(7)(C) 

shOuld just be about the 

detainees because I didn't even want to bring it up. It was 

that-it was brought up SO"" 

(b)(6), (b)(7)(C) Interview 04 Private E-2 
Forward'OperatinTBase Remagen, 

U.S. Army 
Iraq 

1 

	

2 	first thing, 	and I told Sergeant(b)(6), (bXVq in an e-mail 

	

3 	Q. Okay. So when I read:the e-. mail and then I read the 

4 statement you gave to CID a week later. If I am reading that 

5 to--at the time he sends the message, he hae some fear, but at 

6 the time he givee theetatement;he1a*npw had time to think 

7'about it and he's net in tear: 

	

8 	A. Roger, sir.. 

	

9 	Q. That's a fair reading?. 

	

10 	A. Roger, Sir:. Yeah, 	think I Made that clear in my 

11 first statement that he was trying t get me--I didn't even want 
. 	. 

12 to put that part in it.-  I figured i 

13 

14 Sergeant(b)(6),(bX7M 
hat went ahead.. But r understand that it was my 

15 fault for even saying to him 

	

16 	Q. Well, there is no fault here.• We're just trying to get 

17 to ground truth 

	

18 	A. Roger. 

	

19 	Q. All right. I want. to make sure that the* same thing 

20 didn't happen between your statement to CID and yoUr testimony 

21 here today. 

	

22 	A.' Roger, sir. 

	

23 	Q. That is that atthis point in:time, real concern, at 

24 this point of tinie, no that concern wasn't valid. Okay. At the 
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Interview or Private E-2 (b)(6), (b)(7)(C) 
	

U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

time that you,'re giving the statement-T knOw that that is a 

2 process, it takeS.  place over al?erio&of time and then it's 

3 reduced to writing. cikay. TOday:we've got an advantage. We 

don't have that delay. We are gbing td get it right on tape 

now. 

A. Roger, sir. 

	

7 	Q. There is. a big.difference betWeen posing for a picture 

for a souvenir and helping get a. picture so that you have 

9 documentation. Okay. You say you saw the pictures taken with 

10 the first body. Is that correct? 

	

11 	A. I am not eure.if it was the first body laying there on 

12 the ground.- It was one of the. four.that was there on the 

13 ground. 

	

14 	Q. Okay. Now, I know you are not looking through the 

15 viewfinder of the camera,. so you can't:tell if he's focused just 

16 on the face or. if he's got it back further to get more of a big 

17 picture... 

	

18 	A. Roger, I can't tell. 

	

19 
	

Q. But based on what yoU saw, could you tell the 

20 difference between a pose for a souvenir versus assisting in 

21 getting a picture for official purposes? 

	

22 	A. :Roger, sir. Yeah, I've been part of, like, taking 

23 pictures for story.  .boards, I know it wasn't for that. 

	

24 	Q. Why? 

ACLU DDII ROI 34133- 
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Interview or Private E-2 U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 

the beside On the head, Or.is the bbot 

,086-06-C1D469-75447 

A. Because just the mannerism, how Colonel(b)(6“b)(7)Phad his 

boot on the guys head, I didn't think-- 

3 	Q. Well, no, I need details here', 

4 	A. - Roger, 'sir, 

5 	Q. Tell me what' you 

believe it was a pose fora souvenir 

saw and what you heard that makes you 

as opposed to taking an 

7 official photo? 

8 	A. Well, it could have been fora story board but I 

9 wouldn't think that, yOu know,' an offider*with like his boot on 

10 a dead guys head would be for a story board, so-- 

11 	Q. Well, you are five meters away. 

12 	A. Roger, sir. 

13 	Q. Is the boot 

14 head? 

15 	A. No, it's on the head, sir. 

16 	Q. Was it to movet.he bag or' anything Off away froM the 

17 face to get a clear shot or was it, to--- 

18 	A. I mean,. it could haVe been all them things, sir, but 

19 -all I just tell you is what'I see and 111(6 you said, not what I 

20 think. I just seen his boot on the--one boot from one of his 

21 foot On his head and him look at the. camera and they took a 

22 picture. 

23 Questions by Brigadier Genera1 (b)(6), (b)(7)(C) 

24 	Q. But, boot on forehead, boot on side? 
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Forward Operating Base Remagen, Iraq 

(b)(6), (b)('7)(C) Interview or Private E-2 	 U.S. Army 

	

1 	A. The side of the head, sir. 

	

2 	Q. Okay. 

3 Questions by Lieutenant Colonel 

	

4 	Q.. And'how,many pictures? 

	

5 	A. 1 can remember two or'three, Sir, 

	

6 	Q. And how many bodies that you personally saw? 

	

7 	A. Just one, sir. 

Q. Just one Was it the SaMe body that he cut the 

9 blindfold and zip tied off of? 

	

10 	A. I can't. say for sure;. sir. 

	

11 	Q. Okay. Now did you see any other conduct by anyone 

12 there that you would consider maltreatment of the bodies? 

	

13 	A. No-, sir.. Not by anyone,-else, 

	

14 	Q. Well, let me back up, theADOot.on the head, the 

15 picture, did you. view that as maltreatment, disrespect? 

	

16 	A. I viewed it as disrespect, sir. 

	

17 	Q. But you didn't see any other.--anybody. else touch or 

18 maltreat or disrespect bodies?' 

	

19 	A. No, sir.. 

Q. And with Colonel 
(b)(6), (b)(7)(C) 

A. Just that one, sir. 

you saw the one? 

is a quote that is 

will have to say these-, 23 	attributed to Colonel (b)(6),(b)(7)(C) ni'gueSS.we 

24 guys tried to,escape." 

Q. In your statement to CID, there 

20 

21 

22 
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Interview:ot Private E-2 
Forward' Operating Base Remagen, Iraq 

1 	A Yeah, it left, I.am trying toremember4f it was still 

going on Yeah!.it left .before'heStarted talking_ So, I 

3 remember--I remember actually, that's why .I was .farther away 

4 because. I had walked away .and turned my back when it took off. 

I'aM trying to figure out how you heard that comment 

6 and I haven't had'any other.  person tell me they heard that 

7 comment. Any ideas? 

8 	A. I mean, I can't say exactly where (b)(6), (b)(7)(C) and them were 

9 at that point. .I mean, I know I was standing close enough to 

10 hear what they were talking about. I-,wasn'tstrying to listen to - , 

11 what they were talking about I was just standing there waiting 

12 to be told, like,: what we were going to do:with therh. 

13 	Q. Okay. Similar to the photograph question, there is a 

14 world of difference between masterminding a cover up and blowing 

15 off steam and saying something_that,is Maybe inappropriate but 

16 an attempt-to be funny;- Based on what: you've heard, based on 

17 what you could Observe.do you'haire 4 basis to have an opinion? 
18 	A, Roger; yeah, I don't think it was a mastermind to cover 

19 up or nothing like that. I think he was just being funny, like 

20 when he said; you know ,."We need-to get more kills." 

21 	Q. Okay. So you think bOth of.thoSe.coMments were humori  

22 attempts at humor. 

23 	A, Roger, yeah, I think, because. I don't know if you guys 

24 	know Colonel (b)(6), (b)(7)(C) that 
	

just how he is, he'S---- 
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and (b)(6), (b)(7)(C) 

that is all I have. 14 (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 15 Questions by Brigadier General 

16 	Q. Private I am kind.o :gibing down the same road 
(b)(6), (b)(7)(C) 

2 	A. Well, he tells us our warnin shot is to shoot the guy 

3 next to him', 'so I mean, that's not al.bad thing fora leadet, but 

4 I'm just saying, that's what kind of sense of humor he has and 

5 what kind of guy he.is. I don't think it's bad, but---- 

6 

 

 Well, that's why--that's why guys jike me have. to ask 

7 you questions.like this---- 

A. Roger,, 	sir. 

10 	A. Yeah, 

11 dislike him at 

12 he recommended 

13 here today. . 

I don't dislike Colonel 

all 	Like I said, I talked to Sergeant 
77,1---1. -7 	, 

you guys and everything, so 

Q. Because,, yeah,. we don't have first hand infOtmation. 

at all. I don't 
(b)(6), (b)(7)(C) 

that's why we are 

17 that the Colonel is on.. I am trying to reconcile things that 

18 you said with things that other people have said.-  

19 	A. Sure, sir.. 
(13X6), (b)(7)(C) 

20 	Q. In your e-mail to:-Sergeant 	you said that you had 

21 to cut zip ties off of people. "They told me to cut the zip 

22 ties and shit off." 'But it's not in your statement and you 

23 didn't tell us that today. Did you cut zip ties off any of 

24 these-.--- 
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1086-06-C1D469-75447:'; 

Interview or'Private E-2 (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Forward:Operating Base Remagen, Iraq 

	

1 	A. Na, I cut them off detainees, not the 'dead ones though. 

	

2 	Q. Okay, And then,I just want to make sure I heard you 

3 exactly right. You:eaidithe four detainees were all zip tied, 

4 the dead--I shouldh't say detainees; the four dead Iraqis that 

5 were lying on the ground were all zip tied: 

A. Roger, sir. 

Q. And their hands were behind their back, Zip tied behind 

their back, all four. 

	

9 	A. Roger: I was--lying there'it was lust like a big 

10 jumble of:bodies. 

	

11 	Q. Right, right. 

	

12 	A. Everybody else was saying they_were zip tied and 

13 blindfolded too, so I'm sure I know that they Were, 

	

14 	Q. .:Okay. And when Colonel (b)(6), (b)(7)(C) you already deecribed 

15 how he cut the blindfold off of. one dead Iraqi, how did he cut 

16 the zip tie off? 

	

17 
	

A. That, I didn't stand there and watch him. I just--I 

18 mean, he bent down and he took longer. than--I just remember 

19 seeing out of, like, kind.of like:, peripheral vision, I wasn't 

20 standing there staring at him watching him dO 

	

21 	Q. Did you see hiM roll the guy over to get to his zip 

22 ties if his hands---- 

	

23 	A. No, I didn't see him move him at all, sir. I just 

24 remember--I remember it was easy for him just to get the 
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Interview or.Priyate E=2 (b)(6), (b)(7)(C) 	U.S, Army 
Forward' Operating Base Remagen, Iraq 

blindfold:Off and then--it was kind of just like he was walking 

is 

2 around like surveying them and he just stopped at the one and 

3 did that. 

	

4 	Q. Okay.. The four todies-eventually gOt. moved to the 

5 hole? 

A. Roger, sir. 

Q. Right. How did they get there? 

A. By litter, sir. 

Q. All four? 

	

10 
	

A. I can 	just remember'seeing the first one. Like I 

11 said, I had Walked away by that point and I just remember them 

12 asking us for a litter andJ remember at least the first body 

13 being carried away by the Sergeant Major, Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) and 

14 (b)(6), (b)(7)(C) sir. 

15 
	

Q. So you.never saw the Other, three.. bodies go.to.the hole? 

16 	A. No, sir. 

17 	Q. Okay. And then the last two that came in? 

18 	A. Yeah, I didn't see them go to the hole sir, I didn't 

19 even know where the hole was, sir. I just remember them saying 

20 they put them in a hole bedauSe they were smelling bad: 

21 	Q. Right. Have you ever operated with the 187 guys 

22 before? 

23 	A. Yeah, I actually went on a couple of mission with them, 

24 sir. We use our Rak Evao Vehicle to go on raids. 
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)O86-06-CID469-75447  
U.S. Army 

raq 

Right.  And in your e,mailyou said this is the second 

2 time something like this happened'with this:Same infantry 

company, Rakkasans 187. Do you:know what that other incident 

4 was 

5 	A. Just like; not as it like killing detainees,: but they 

6 are just reallIrrough.;.Wh*, :T:rban, an instance, I went 

7 out--see I don't even want to--i•Can't reMember exact specifics, 

8 but I just went out with theth once and they beat up detainees 

9 really bad. So I don't really like going but with those guys 

10 because it makes me feel uncomfortable because, you knoW, I know 

11 the coneequences and hoW other people are:getting in:trouble 

12 over here left and right. And me being the only medic going out 

13 with them and, you know, you. feel uncomfortable just - sitting 

14 there when they are like, you know, an instance when he punched 

15 	him and stuff..'. I don't like. that. 

16 	Q. Right. Just-giveme. aminute.here. I got to .look 

17 through--I have a lot of notes IjVe got to lOok through. 

18 • (b)(6), (b)(7)(C) A quick question, sir. 

19 Questions by. Special Agint (b)(6), (b)(7)(C) 

20 
	

Q. You mention in your statement something about the 

21 Battalion Commander and radio traffic from Chopper 6. 

22 	A. Roger, sir. 

23 	Q. Do you want to go into that a little bit? 
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(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
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1 	A. Sure, Ijust remember well, like everybody was really 

2 talking about, like, beCause, yOu:knOW,when we go out on 

3 missions we don't really have a lot of kills or anything so when 

4 I came in everybody was talking about it, and especially how 

5 they came in. So then I was laying in the. Dack of, I guess it 

6 was the Iraq Evac yehicleandT,114PheAtd,  it was just a random 

7 thing that I heard:that I thought would help.  that I--that they 

told me to put in there. So, I remember; his call sign is Red 

Knight 6, Lieutenant Colonel,: he called and asked for Chopper 6 

10 and he said, "There's been reports that you guys are shooting 

11 people and dogs." He's like, "And next time. I hear you guys 

12 shot somebody, I'm going to have your-ballS." Something to that 

13 effect.. The .guy was like, "Roger, sir." 

14 	Q. Okay.Oy. Did anybody elsein the area hear that 

15 conversation?. 

16 	A, Not in 'the immediate-area.but P.m not sure, I mean, 

17 anybody listening to the radio.:, It might not have stuck out to 

18 them like it. did to me;' and I thought-'--- 

19 	Q: Right.' Were they sitting there with you? 

20 	A. No, nobody was sitting there with me, I just remember 

21 hearing it 	It was'just something tfiat stuck out 

22 	Q. You mentioneaa Stafe'Sergeaht.Weating small framed 

23 glasses. Do you have any further description of this Staff 

24 Sergeant?. 
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Interview ox Private'E-2 (b)(6), (b)(7)(C) 
	

1.J.S Army 
Forward Operating)3ase Retagen, Iraq 

1 	 NO, sir. I just -I didnt.want that incident-. I just 

2 thought that was out of context really, becaUse know why he 

3 told me to do it because,. you kriOW, I'd gotten into an argument 

4 with him. So, .I don't think--- 

	

5 	Q. Do you know his race? 

A. White 

Q. Okay. 

	

8 
	

A. White, sir. 

9 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

	

10 	Q. Could you get up for us and-just stand up for a 

11 second. 

	

12 	A. 

	

13 	(Private (b)(6), (b)(7)(C) did as direCted.] 

	

14 	. Q. Back .upi. so we can see your feet._ 

15 (Private 

	

16 	Q. You are now Colonel(bk5Mbn(C)and the body is lying with 

17 its feet toward us and the head is right in front of your feet. 

	

18 	A. Okay. 

	

19 	Q. Could you show me the pose for each of the pictures as 

20 you best remember? 

	

21 	A. Sure, well, I'm trying to think. Well, if the body was 

22 facing this way, he was like this, the head was right here. 

	

23 	Q. Where is the feet?- 

(b)(6), (b)(7)(C)
.  id as directed.l.  
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Interview 04 private E-2 
Forward Operating Base Remagen, 

U.S. Army 
Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 

sir. 

,086-06-C1D469-75447 

_ 	. 
1 	A. The feet, still facing.that.way.  [motioning toward the 

2 table). 

3 	Q. Okay.  

4 	A. And the camera guy would haVe been right here 

5 [motioning toward the door": 

6 	Q Okay. 

A. I would have. been right here [motioning to the right]. 

Q.:  Okay. 

9 
	

A. And the head was, I'm pretty sure facing this way, it 

10 could haVe been 	Way,: but I just remember that and 

11 him looking over like .that.. 

12 	Q.. Okay,:  

13 	A. And I just seen the flash 

14 	Q. Okay. 

15 	A. And I Was standing-right.about here, sir [standing 

16 about five feet to the right]. 

17 
	

4. Okay. So that is'one pose: 

18 	 Roger, 

19 	Q. Any other different pases.• 

20 
	

A.. I mean, 	can just remember Camera flashes. I don't 

21 remember looking up 

22 
	

Q. All right. But did he -was h -7did he position himself 

23 any.differently for other pictures? 

24 	A. I cant remember specific Other pictures, sir 
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1 
	

Okay. 

2 
	

A. I remember seeing flashes, 	just don't remember. 

Q. Okay. 

A. I remember him picking up the-- 

5 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

6 	Q. So you describe itas-':-with,yOur7-etandmhere.you were 

7 standing and I stand where Colonel 	was standing. 

	

8 	[SA (b)(6), (b)(7)(C) 

9 help demonstrate.). 

	

10 
	

A. Okay. This is where .I am.  standing [standing about five 

	

11 	feet to the right of 'SA (b)(6),(b)(7)(C) 

	

12 
	

Q. And I am standing over here and I am Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

13 So, you are in front.  of 

	

14 	himself to face Private (b)(6), (b)(7)(C) 

	

15 	A. No,.he is facing this way. [Motioning for SA (b)(6), (b)(7)(C) 

16 to turn toward the left]. 

	

17 
	

Q. Okay, so the same way you are? 

	

18 
	

A. He is facing this way for the picture. This is for the 

19 picture. And:I' reMeMber standing.  here: 

	

20 	Q. You are standing like this? 

	

21 	A. Roger. He.is lOoking at:the guy that had the Camera. 

	

22 	Q. The guy that's taking the camera is.this way? 

000347 
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Interview or Private E-2 (b)(6),(b)(7)(C) 
	

U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

1 
	

A. Roger, the guy there had his Kevlar off and he had-- 

Colonel 03)(4 (b)(7)(C) handed him a digitai.Camera and is the one that 

took the picture and I was right here. 

Q. .So, in relation.to Me; how would yOu describe where it 

is that you are standing right now. 

A. I was probably standing7-- 

Q. Now, What.diteCtiOn would you say you are standing--in 

front of me,.or standing to my front? 

A. Well, how the drawings go, the command building would 

be right behind me, that would be the. flight line right there. 

Q. Right. Just deScribe to me where it  it: is that I am in 

relation to you, front, back,:side, right,- 

A. So like, right in front ofme.and I am standing right 

here and you're facing that way and I: am facing you this way. 

Q Okay. So as fat a  h0.1gwould You describe where you 

are standing in relation'to me? 

A. As in---- 

Q, Where are you standing in relation to where I a standing 

right now? HoW would yoU deSctibe that? 

A. I would say--- 

Q • You are.€0 my front, left,-up,. down?. 

A. Probably.to your right side. 

Q To my right and to my front or to my back? 

A. To your side,. if you were facing that way. 
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Okay.'. So you are to1my:,front eide, right side? 

2 
	

AL, Right side. 

Q. Right side, kind'.of. angled toward. my front or angled 

toward my back? 

A. Yeah, angled toward your back, you were facing more 

that way.. 

7 
	

Q. Okay, so facing morethis way?  

A. Roger. 

9 
	

Q. So now you are more straight to. my side. 

10 	A. Yeah, you're kind of like this,• right here sir. 

11 	Q. I was right here. 

12 	A. Roger. 

13 	Q. Angled this way? 

14 	A. Yeah, I was just standing here. I can't even tell you 

15 what I was doing. He was just there. But he was more like, you 

16 know, posing for the picture, he wasn't just standing there 

17 facing me. 

18 	Q. So like this (lifting foot up and, turning toward left]. 

19 	A. Roger. Say, like,~ the door would be the guy. 

20 	Q. So, if you were to draw an imaginary line, I put my 
. 

21 arms out like this, Would you eay'that'you are in front of this 

22 line or behind this line? 

23 	A. I would say,. I am in front of it 

24 	Q. You are in front? 



,86-06-CID469-75447 

U.S. Army 
Forward Operating Base Remagen, Iraq 

Interview of PriVate.8-2 (b)(6), (b)(7)(C) 

1 	A. Roger. 

2 	Q. Thank you. 

3 Questions by Brigadier General. (b)(6), (b)(7)(C) 

	

4 	Q. Was his foot:--do you recall if his foot was--did it 

5 feel--did it seem like this is the head, his foot was propping 

6 the head up to keep it from rolling over, or was it up on top of 

7 the skull? 

	

8 	A. I mean, 	couldnLt tell you.exact details, sir 	don't 

9 know. 

	

10 	Q. Okay. And just so I am clear, two to three photographs 

11 at one body is what yoU can confirm you saw... 

	

12 
	

A. Roger,. sir.. I. Can confirm the one photo that I exactly 

	

13 	100 percent know that Colonel (b)(6), (b)(7)(C) was in. 

	

14 	Q. Did you ever see Colonel 
MO, (b)(7)(C) 

lean over a set of 

15 remains and push the head up. 

	

16 	A. Roger. 

	

17 	Q. Did you physically see that?. 

	

18 	A. Roger, sir. I remember that 

	

19 	Q. Okay. Was that for a photograph or some other reason? 

	

20 	A. I don't think anybody took a photograph. I just 

21 remember. I don't know if he was looking at, you know, the 

22 blindfolds, I just remember him.picking him up by the hair. 

	

23 	Q. He reached down and picked.  ham up by the hair? 

54 
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-486-06-CID469-75447 

Interview oz priVate E-2 
Forward Operating Base Remagen, 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Iraq 

A. Yeah, not long 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Chief? 

Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

• • • _ 
at all, maybe one or two seconds.  

14 with it. 

(b)(6), (b)(7)(C) 15 	 Sure. 

16 

17 

A. I mean, I didn't Say—come forWard and say nothing 

because I figured my higher up command would d6 it and I 

that out there. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

 

Sure. 

WIT: So I didn't go-7I h4Yg,no. hard feelings against 

Colonel 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Whatsoever.:. I-just want to make--you knoW, I'm 

55 	ACLU DDII ROI 34:148 
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4 

1 	A. Roger, just. like rough handling hith, like looking 

around the bodies. 

Q. 

A. Just a couple of seconds 

Q. A couple of seconds? 

Do you know about how long:he:held hith up by the hair? 

9 Q. Is everything you told uatoday-thetruth? 

10 A. It is sir. 	I would.like tO state something too, if 

11 could. I just want to say, this isn't something malicious that 

12 I set out to do whatsoever-:: I mean, .I told somebody, you know, 

13 what happened out on the mission and they decided to go forward 

18 wouldn't want to overstep them. I didn't come o them and say, 

19 you know, "Why were these people handcuffed and shot?" But, you 

20 know, it aint something I went and did and .I just want to put 

21 

22 

23 

24 



• Interview. or Private E -a , 
Forward Operating Base 

U.S. Army 
emagen, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 

1 not some Soldier who has a grudge against hiM or the 101st or 

2 anything. I. love the Army and everything like that, but, you 

3 know, when I first talked to your—you know the first person 

4 that interviewed, me just explained that, 'you know, it's 

5 important' to you.guys,.So yoU7khi5w; I'm just cooperating. 

6 have nothing t■Qgai4  from, yiO4,..,knAWf,:],Ying,..so everything I am 
. 	. 

7 telling is 100 percent' to my ability to what I am trying to 

8 remember. So, that 	just want.to •put that out there, that 

9 I'm not- 

10 	Q. Okay, so'having 	 everything that you've told 
• 

11 us today: is the truth? 

12 	A. Yes, sir. 

13 
	

Q. And the reason that we 'should believe.  you is? 
- 	. 

14 	A. I mean, I havenothing.to gain-, you know, I think this 

15 causes more trouble for me- than.it would be if I had said 

16 nothing; so, I mean,. amnOt, gaininganything.froM this. 

17 Either way,I. lose, 

18 	Q. And I am not saying this is a fact, but if I were to 
19 tell you, that I didn't believe you, what would you say? 

20 	A. I would just say once again,. sir, I have, no reason to 

21 mislead you I mean, if.IdoUld give you exact dates, 

22 everything, 	would,..bUt I mean,' it's not a situation I thought 

23 about right away. I mean,-  I just talked, we talked, a bunch of 

t 
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0086-06-C1D469-75447 , 

Interview lot. Private:E4_ 
Foruiard Opara61h4;13aPe. 

00053 

people talked about it afterward-aZld'they-40Uld. say things and 

2 I'd be like, "Oh yeah. Okay I remember that 

3 	Q. And I am not saying that this is what's happened, but 

4 if somebody did make a false allegation of this magnitude, what 

5 do you think should happen to that person? 

6 	A. I think they should get-  n very much trouble, and I 

7 mean, the hard thing is, I mean, people that want to be loyal, 

8 because when it first came down that they heard that you guys 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

were coming, 

joking 

getting 

first. 

like, 	oh, 

think this 

I mean, 

what did 

so, 	I mean, 

I mean, of course, I knew, but, I mean, people were 

around, they were like, 	"I'm not saying nothing. 	I'm not 
isr. 

him in trouble." 	And thet kind Of got me scared at 

I am like, "Oh, what if everybodY goes in there and was 

nothing happened, nothing happened." 	I mean, I don't 

is a big cover up conspiracy by our Battalion at all. 

maybe they should have clarified to us that, you know, 

happen with the bodies, but no one ever.said nothing, 

I.don't think it's soMe big conspiracy by Colonel 

to; yOu know, that he killed innocent people or that--my 

4 

(b)(6), (b)(7)(C) 

19 bad, that (b)(6)(b)(7)(C) or whoever killed. innocent people and we tried 

to cover it up. But, you know, that's for you guys to decide 
ttg*t-k-1-1 

what happened. I am just---- 

(b)(6), (b)(7)(C) I just want to let you' km* two things; the first 

thing is there is an independent investigation that your unit 

launched, so your instinct that you could Atter ROTI 1.RiOlt34150' 

20 

21 

22 

23 

24 
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0086-06-CW469-75447 

Interview al. Private. E-2 (b)(6), (b)(7)(C) 	U.S. Army 
Forward Operating laa70Remagen, Iraq 

• • 	.• 

1 do the right thing was correct. So, just stick that in your 

2 rucksack, or if it gives you any.kind of piece of mind---- 

3 	A. Yeah, that makes me feel better, sir. 

4 	 Q. --outside of all of thithisomething else is going on 

5 and it will be resolved. The other piece is, if you feel any 

6 repercussions you should contact anyone with CID or legal, or 

7 General (b)(6), (b)(7)(C) 
 throughyour chain of command, because coming 
• 

8 forward when you think something wrong has happened is the right 
• 

9 answer. And you are absolutely right, you've got nothing to 

10 gain, but it's every Soldiers duty to report a law of war 

11 violation if that is what you:think has happened.:  •So, to that 

12 extent, I:can.tell you you didtheright.thing. by bringing what 

13 you thought you saw to. light.-SP,:(inaudible) the information 

14 you got from the first CID agent. to talk to you, 100 percent on 
• • 	- 

15 the money.  It's your job to cooperate. 

16 	 Does that make:sense? 
• 

17 	A. Roger, sir. Yeah, because,-I-mean, I was apprehensive 
. 	• 

18 at first because I didn't want to,. you:know, blow a. big thing 

19 open and, you know; 'I.Was just struggling to try and remember 

20 things, you knOw, exactly how they.were and,:you know, I didn't 

21 want to put no hearsay out there, and I. was a little worried 

22 that if things came, like that-pepplei-beCause everybody was 

23 joking around or saying like, "I'm not saying shit because I'll , 
• • 	- 	 • 	. 

24 get in trouble." Or, "I'm not going to testify. against Colonel 

• • 	ACLU DDII ROI 34151 
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0086-06-C1D469-75441 

Interview 	Private E-2 
Forward Operating Base Remagen, 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Iraq 

030), 03)(7)(C) And, you know, I was like, Oh great, no one is going 

2 to say, like, how you said' a .couPle:of things that you know, a 

3 couple of people. said were different,• things I. know were 100 - 	• 

4 percent, you know, maybe some-Of'my:,detallS weren't 100 percent 

5 accurate,.but.you:knOW; sOme,things I know,- ancIA.t.s come out of 

other peoples mouth and We've. talked about it that I know. So, . 

was a little worried aboUt that because I didn't want, you 

8 knOw Like I said,• jugt_cauled a bunch of trouble for myself 

9 to go through all thiSand for .yoU'all. So, like I said, I 

10 don't want to Come get interviewed by A bunch of high ranking 

11 officers, so I am not gaining anything out of it. 

12 (b)(6), (b)(7)(C) I'd just like to second what Colonel (b)(6), (b)(7)(C) just told 

13 you 	You did exactly the right-thin4-initially. I mean, 

14 initially an e-mail to your ol&drill.sergeant isn't exactly the 

15 right way, but at least.you wers.letting. somebody know. The 

16 right way is'your chain of command, and like Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

17 Said, within a few hours. of this happening,, your chain of 

18 command understood. that-there-was-AT'situation- that needed some 

19 further .  investigation because On the',sUrface thing0 didn't look 

20 real good.• 

21 
	

WIT: Right sir. 

22 

23 

24 

(b)(6), (b)(7)(C) They didn't look exactly the right 

not finished with their invedErqatiOn yet. 

WIT:: That 
	

good to know, sir. 

way. And they arer: 

ACLU DDII ROI 34152 
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0086-06-CID469-75447 

Interview os.. Private B-2"(b)(6),(b)(7)(C) 	U.S. Army 
Forward Operating•Base Remagen,• Iraq 

1 	(b)(6),  (b)(7)(C) 
Okay (b)(6), (b)(7)(C) thank you .:very much. I do have one 

2 last thing I have got to tell you. I. am going to issue an 

3 order. 
• 

4 
	

WIT: Yes, sir. 	---. - 	 - 

5 	(b)(6), (b)(7)(C) And it's this, this is an ongoing investigation, do 

6. not discuss your testimony witb arlYone.. If anyone attempts to 

7 talk to you about your testimbny you are to decline and let me 

8 know. The way you let me know is either through Command 

9 Sergeant Major or through Major 

10 XO. 

11 

12 

(b)(6), (b)(7)(C) 13 	 Okay. That means you don't talk about what you said 

14 in hereto any-body.  
. 	 ,• ;  

15 	WIT:: Roger, sir. I kept it quiet until now 

16 The interview ended at 1541, 28 May 2006. 

17 

18 I certify that the above transcriptidn is a true and accurate. 

19 representation of. the . 

20 

(b)(6), (b)(7)(C) the XO, the Battalion 

Do you 

WIT:.. I do, sir. 

understand this order? 

• 

21 

22 

23 

24 (b)(6), (b)(7)(C) LTC, U.S. Army 	' 

-cr 	-ACLU DDII ROI 34153 
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1 Major (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Brigadier General 

.1lieutenan Colonel 

'4,cial Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

interviewed as follows: 

3 	 , Persons 

5 

Present: (b)(6), (b)(7)(C) 

WIT: I. am the SIGO for 3rd Brigade, 101st 
(b)(6), (b)(7)(C) Thank' you. 
	14'4 	 rit 

12 (b)(6), (b)(7)(C) 
We've been charged With investigating the 

10 

11 

24 	WIT: I understand.. 
ACLU DDII ROI 34154 

23 two. 

0086-06-C1D469-75447 

InterVieY of:MaJP: (b)(6), (b)(7)(C) 
	

-tr.s. Army 
'Camp* Speicher, Iraq 

NO), (b)(7)(C) If you could for tie recor0:_could you please state 

7 your full name? 

8 	WIT: (b)(6), (b)(7)(C) 
9 (b)(6), (b)(7)(C) And your duty position, Major (b)(6), (b)(7)(C) 

13 circumstances surrounding the deaths of several Iraqis who were 

14 in Operation Iron Triangle. 

15 	WIT: Yes, sir. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

16 	 And what ma.  or may.nOt have. happened with their.  

17 remains subsequent to their deaths. We--the key thing we are 

18, trying to distinguish is between what you or any other witnesses 

19 may have seen with your eyes and lieat'd with your ears versus 

20 what you may haVe been told happened.. 

22 aolANuxc) So it is important that you draw a line between those 

06167866666rowriewmummirrea\,::.k. 
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0086-06-CID469-75447 

Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 

1 	TM: We've had an opporturiitY:tad.your statement, and 
. 	. 	, 

2 just for the. record,..Vd,41sa:Y0.1“6:,State that that statement-- 

3 you stick by your statement, and that is a complete statement. 

4 	WIT: Yes, sir.. This is my'statement. 

5 (b)(6), (b)(7)(C) I mean, is there anything' you want to add? 

6 
	

WIT: I forgot there rere a couple of folks on the aircraft 

7 that I negated or didn't include. .on retrospect, Chief (b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

8 the FSO, and Captain 	he M2DO, were also on the aircraft. 

9 • (3)(0' (b)(7)(C)  Okay. And we got their names. 

10 	WIT: Okay, sir, ijust7-that was the, only thing I didn't 

11 include, sir.  
. 

12 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

13 	Q. Sir, Agent (b)(6), (b)(7)P CID. 

14 	 Just for clarity, this is 	1300, 28 May 06, 

15. statement? 

16 	A. Oh, check, when I wrote it, yes. 

17 	Q. Could you briefly cover for us what your duties were 

18 during the operation and any interaction you may have had, or 

19 information you have regarding deceased. Iraqi personnel? 

20 	A. Okay. I was charged with riding in the C2 aircraft 

21 helping the command group'•rovide command and control over the 
(b)(6), (b)(7)(C) 

22 assault phase of Operation Iron Triangle.. 'There's a couple of 

23 systems in the back; as the signal officer, I am proficient in 

24 the use of the radios, and in fact,. thia 	Daikaate34155 
• 



• 

0086-06-C7D469-75447 

Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 

do some Manipulating of the radio Stets because once we are in 

2 flight the crew-cani tAr4r41544t4:44i.Os like the head sets. 

3 And plus,. just.  stay on one of. the nets help out the S3, the S2. 

4 I am also--I've did Battle Major a'couple Of times for the 

5 Brigade so I just kind of help thebattle track. And then when 

6 we landed at IrOn--excuse me, at Red Kn4.ght.TAC, I. had a CP note 

7 out that was supporting theit.TAC7thatitielonged to my guys.. So 

I immediately peeled off and went7HI think.it was to the right 

9 to 95 check-L.6r straight-ahead out from where we landed to check 

10 on the TAC CP note. The rest- of the'command group, just about 
. 	 . 	. 

11 in its entirety, if T remember,' everybody went and walked over 

And I understood they were doing 
tl 	. 

13 that when we landed. 	went oVer and talked to.Sergeant 

14 my CPO team chief, and 'we stood there probably ten or fifteen 

15 minutes talking about how his setup went and then what he was 

16 doing, and then I met the rest of. the.cOMmand group back at the 

17 helicopter. I pulled-I.don!t.remember whO'I--probably Mr. 
= 

18 	 or a couple of he.pthg 	ds, an  everybody was just 

19 kind of chatting talking I said, "What did you see?" They 
.„ 

20 said, "Dead. Iraclis." . And I said, "Okay, great.. •That is what we 

21 are here for, to kill the enemy." So, we--we sat there talking 

22 a couple of hours.. 

12 and--to view—some remains. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

23 	Q. You mentioned n your. statement something about 

24 blindfolds on the remains? 
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.0086-06-C1D469-75447 

Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

U.S. Army 

1 	A. Yes, I--there was--I just noticed a certain air of, 

2 "Yeah, this is going to--we are going to have to do an 

3 investigation. We are going to-havp,to-look into it." And I 

4 

5 

6 

don't remember 

some point, the 

guys were like, 

if it was 

kind 

MO, (1)X7XC) 
(b)(6) (b)(7)(c) or 	, 	because I think at 

But some of the 

going to have to 

• 

walked up. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Major(bX6MbX7Xc) 

"It's of screwy, we are 

7 look into it. 	The boss is upset. 	Something doesn't look 

8 right." 	I said, 	"What do you mean?-"-- They said, 	"There were 

9 some--there were some blindfolds present." 	Like engineer tape 

10 blindfolds that they had to move to see the eyes in the 

11 photograph. 	I said, 	"Well, that's not good if you have to move 

12 a blindfold to photograph. 	It doesn't brief well." 

13 Q. 	Did anybody say anything about who it was that moved 

14 the blindfold? 

15 
_ 

A. 	-I believe I understood:that Colonel had, because 4' 
0)0), (b)(7)(C) 

16 there. is a lot, of blood:, obviously, with deceased remains that 

17 have been shot recently. 	There is blood on everything, so 
;ifoari.:2 	 - 

18 believe he used a knife to physically raise the blindfold up and 

19 over. 	And I hadobeardthat.he alsouaed.  a knifet -he just kind 
* 

20 of--it wasn't like they were trying to explain it to me, they 

21 just casually mentioned that he would move the clothing off the 

22 side or lift there dishtirt or Whatev'er you call their garment.. 

23 He would lift that up to see--just to see what had killed them 

24 and kind of get his assessment.  of how they AGLU DDII ROI 34157 
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Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 	u.S. Army 
Camp Speicher, Iraq 

1 	Q. 'At Any titrie..did they'mintion-the.use.otthe knife to  . 	.    

2 actually make contact with'the'remains to cut the remains or 

3 anything like that? 

	

4. 	 Absolutely..not. • .  

	

5 	Q. • Did anybody mention anything about any restraints being 
:14;  

6 present? 

	

7 	A. Yes, I believe there was--there was--I can't remember 

8. if they said tape or the zip ties--like the plastic zip ties. 

9 did remember hearing talk' that there were. 'zip ties present. 

	

10 	Q. When you said-ff.zip tied;"., you put your wrists together; 
:r‘''''! V • .;': 	 , 

11 did anybody indicate, that the 'wrists Were together? 

12 	A. NO, I'm sorry, I'was just--no,.they didn't say whether 

13 they were front' or back; and 'I don't remember asking. They said 

14 that at' least one of the. dead—SoldierS-ornot Soldiers, dead 

	

15 	Iraqi AIF had restraints on at 	And I said, "Well, why 

16 did they get ehot?":'And 'they ssaid,'"Welli.that is what we will 

17 have to investigate." I.believe. we started a 15-6 when we got-- 

1p actually, it started right' then with the(b)(6),(b)(7XP elling Colonel 

19 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Hey, you need to start-dOing this, like today." 

20 	Q. Did anybody else make any other statements regarding 

21 any of the, actions taken by the Soldiers that were involved in 

22 the Iraqis becoming deceased? 

23 	A. There was--I remember asking'what happened, and 
). 	• 	• 	. 	. 

24 everybOdy.  was kind of speculating:— Itilieye,-  and it wasn't a 
. 	-; 	 'ACLU DDI I ROI 34158 
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Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, raq 

0086-06-CID469-75447 

11.S. Army 

• 

• • 
2 I remember right, it Was. either myself and • 

or myself and 
(3)(4 (b)(7)(C) . • 	• 	' • 	 , 	• 

. 	, 	. 
1 big mass conversation that.ev6rYbOdY: heard all sides of, but if 

(b)(6),(b)(7)(C) 

	

3 	 or it could have been me and Jenio talking, and one of 

4 the--and I said, '"Well, how did they.becOme dead?". And they • 

5 said, "Well, apparently a young Soldier was charged with 

6 guarding the prisoners an#atpciMepointOne of the prisoners 

7 got out of his restraints, produced a' knife,. and the young man, 

8 the gunner, began firing and killed all—killed the prisoners. 

	

9 	Q. You were in the. C2. bird?, 

	

10 	A. Yes: 	 • 
• • • 

	

11 	Q. Did you' have, an opportunity to be over objective 

12 Murray, the island? 

	

13 	A. Yes. Well not, we did not view--our ROZ was off to 

14 the--if you look at Murray, we were.off. to-the NorthEast of 
• • 

15 Murray, as a'matter of fact, we were of to the NorthEast of the 

16 entire Muthanna complex, So, weweren't, flying over it. We 

17 were more--we were doing a C2 ROZwithin. radio contact. We did 

18 have some radio difficulties: and I suggested that he move up and 

19 closer in, like.up to--we'tried getting up to like. 1200 feet, 

20 1500 feet, and that improved our oms.. So, we didWt. actually . 	. 

21 over fly the objectives the entire time We did over fly the 

22 objectives at one point when we were leaving and I think the 

23 assault had already--was alrea4y completed wfien.we.did our over 

24 flight. . 	 ACLU DDI.1 ROI 34159 
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0086-06-CID469-75447 

Interview ,  of Major (b)(6), (b)(7)(C) 	U. S . Army.  
Ca.rnp Spei'Cher, Iraq 

	

1 	Q. So you .din '.t. see a firfight going on? 

	

2 	A. No, I did /10t see the firefight. - 

	

3 	Q. Anybody moving to the objective, or were people pretty 

4 much standing around after having completed the mission? 

	

5 	A. When I--when we landed on the TAC, it was--they were at 

6 the after--you know, the initial-qm4ault-had taken place and it. 

7 was the after work was happening. They were bringing in 

8 prisoners, truck loads and truck loads of prisoners. 

	

9 	Q. While you were in the, air did you have the opportunity 

10 to see objective Murray? 

	

11 	A. After--after the assault-TThaw -Murray, yeah. Because I 

12 remember taking- (b)(6"*7)(c)saici I want to see this from the air one 

13 time so I can visualize it, and they flew the entire complex 

14 before we landed at some point. 

	

15 	Q. And that flight, was pretty much after the initial 

16 assault? 

	

17 	A. Oh yes. 
• ' 	• 

	

18 	Q. Not during? 

	

19 	A. Right. 

20 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

21 	Q. Did you--you related to us just now, in•your statement- 

22 

23 	A. Yes, sir. 

24 	Q. Those were things that you heard. 	UIDT31 Ralf 341 60 
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Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp SpeiCher Iraq .  

0086-06-C1D469-75447 

U.S Army 

(b)(6), (b)(7)(C) and Captain 

10 	A. Yes, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

1 these activities, Rak 6, Colonel (b)(6), (b)(7)(C) activities-or 

2 interaction with the, corpses 

3 	A. No, ,sir. I didn't physically pee it myself. 

4 	Q. Right now we've got a list of names of individuals who 

5 were likely to have been physically present and witnessed any 

6 handling of the remains. 

7 	A. Yes, sir. 

8 	Q. And that is (b)(6), (b)(7)(C) Tech Sergeant 

11 	Q. Is there anybody else we can add to that list, any 

12 other names that:you-can'addHtorthat- IlistZ' 

13 	A. There would have beensomebodyfrot RedKnighti 
, _ 	. • 	. 

14. probably their-7someone,from•their TAO.  would have been present 

15 as well.-- 

16 	Q. We,have indications that their Ser4eant Major---- 

17 	A. Okay. That makes senSe;•-  And then:- - - 

18 	Q. AnYbOdY'elde from bt.lieiditlittS.tbei-e?. 

19 	A. The PSD isyalways around RAK 6 when he is on the 

20 ground. 

21 	Q. Okay. Any idea .pt-who--any names of who they might 
• 

22 have been? 

23 	A. Typically, he has Sergeant 	that is his--that is (b)(6), (b)(7)(C) 

• 
24 the PSD NCOIC and most trusted-=or, most,..ACLirDialliRelt 34161 

8 
• • 	• 	 EXHIBIT 	  
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of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp SpeiCher, Iraq 

0086-06-CID469-754474, 

U.S . Army Interview 

1 guy that is with Rak 	 ie .only one, he is the one. 

2 	Q. Right. You mentioned the 
(b)(6), (b)(7)(C) 

a couple, of times, and 

that is Major (b)(6), (b)(7)(C) 

Q. Was he physically present? Was he with Rak 6? 

A. I don't know if he was with Rak 6 when Rak 6 viewed the 

7 remains, I just remember.he had been flying with--2C2 aircraft, 

one Euro, one A2C2S, and he . WA:4,391th the_A2C2S_with 
(b)(6), (b)(7)(C) 

9 Colonel 
	

Red Knight 6.. 

10 	Q. Right. 

11 
	

A. Helping him, essentially clear fires, make sure we stay 

12 within, the law, and then when we landed,: he--I guess, you know, 

13 all of us realized rather quickly—that the action, that, you 

14 know, the action hadtapered off, there was not going to be a 

15 lot going on. 

16 	Q. Right. 

17 	A. At this--for the rest of this mission. And the Colonel 

18 made the decision that he was-going to peel off and go back to 

19 Speicher, -So the(b)(6),(b)(7)(C)
ade his maY, out. from the TOC; the TOC 

20 is only 70 meters from this--not even that far, from the 

21 helicopters when we were inthem waiting. So, he made his way 

22 out to the helicopter and waited with us and when the other 

23 helicopter landed he left With ub.,' 

24 	Q. Wete you 	fot tlie.ombitledA6ilhaallaR0134162 
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Int'erview of ma jbk (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp. 8peicher; Iraq. 

0086-06-C1D469-75447 

U. S . Army 

6 	A. I remember Calorie can remember the hangar, it (b)(6), (b)(7)(C) 

1 	A. Yes, sir, I was 

2 	Q. Do you recall any discussion of the ROE during the 

combined arms rehearsal? 

A. Yes, sir, I do. 

Q. Who talked about ROE? 

was in a--like an empty hangar, not empty, it had some pallets 

	

8 	in it. I remember the Colonel, Colonel 
(b)(6), (b)(7)(C) 

MO, (b)(7)(C) 

	

9 	ROE and Colonel 
	

ddressing__ROE, _but, sir, 

10 without thinking about it too hard. 

	

11 	Q. Do you recall .ever hearing a .6tatement made that there 

12 were any changes to the ROE or a new set of ROE issued with 

13 regard to Iron Triangle?, 

	

14 	A. No. Absolutely . not, 

15 	Q. .Do youever recall. a Statement'being'made•by either the 

16 Brigade. or. the BCT'Or.the Battalion Commander that all males on 

17 the island of objective Murray.  were genuine targets to be 

18 engaged on acquisition?. 

19 	A. On oblectiveMurrayir?7--  

20 	Q. Yeah.: 

21 	A. Yes, sir.  T.  do. 

addressing some 

I honestly, 

ACLU DDII ROI 34163 

22 

23 

24 

Q . 

A. 

.You do remember hearing. that? 

Yes, sir. 

Can you explain that to me? 

nieretinerreespeffirriperrrereenemmemmtONIPOR EXHIBIT SCi 000366 



0086-06-C1D469-75447: 

Interview of maj or (b)(6), (b)(7)(C) 	U. S Army 
Ca4..SPO-PPerf 

1 	A. There 

2 this island was an AIF trainingfeamp anclonly AIF lived on that 

3 island. 

Q. Okay. 

Questions by Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

6 	Q. With regard to the brj.efng-was there:  a connect the 

7 dots, what that translated to for the SOldiers on the objective? 

A. No, I wouldn't say so, Sir_ I think that he was trying 

do, what I took it as him imparting.that we expected there to 

10 be-.-they truly expected tO- Come-in'an0.- have people shOoting at 

11 them and. I think they:werejust trying to impart, this is bad 

12 guys, this is not a .walk in the park, thiS isn't a raid where 

13 you are going to go in aridgrab somebody in a village, you know, 

14 	. sheik and take him out and take him for questioning. 	This is. 

15 going to be.--they are going to Come out shooting. 	So I think he . 	. 	. 	 . . 	_ 
16 was trying to impart on them that everybody there was bad. 	I 

17 could see; maybe on 4 stretch, a kid. coUld see that, but I 

18 

19 

didn't. 	I didn't see that you could--that gave anybody a free 

ride--free reign to just shoot. 
PO 

20 Q. 	When you say 'he was trying to impart," which he? 	You 
(b)(6), (b)(7)(C) 21 said Colonel and Colone1

M6),(b)(7)(c)
briefed. 

22 A. 	I really don't remember, sir.. 	It has been at least 

23 three weeks.. 	I can't remember who was briefing the ROE. 

24 just--I do remember it being briefed and Pi(Q14414301-1 %NAV 64 
---7 	-7 tT"--7-2=`Tr*---rn 1 	r 

Iraq 

that eVerybody7- 

1  I 	 'EXHIBIT 	  000167 • 
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Interview of Major _ 	, 	, 
Camp-Spelcher, 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Iraq 

A When we--to.the best of my knoWledge, as a SIGO, we--we 

wanted a fires package, and. I- even.on retrospect, I think we 

should have, you know, the fires packagewoUld. have killed a lot 

of AIF. We know there were a.-1-017—Of'AIF; we arrested, you know, 

single structure or two single structures 

and there is no signs of them making a living, and they all have 

brand new AK47s, they are probably AIF: If you come in and 

arrest them they will give themselves up because'they know if we 
•_, 

don't have anything on them they are goingto be out in two 

9 

10 

11 

12 or had it come back? 

13 

14 

15 

16 

17 when 60.maIes;are:ins a 

18 

19 

20 

21 

1 that Murray was going, to bepaq.,, Murray,was going to have, you 

2 know, bad guys coming out with guns aPd that was where we were 

3 

 

focusing our attention was, you know, that first couple of 

4 minutes and I can remember Colonel(1)X6),(bX7M pulling aside the, I 

5 think it was Choppin, Charlie 3/187 commander early on and 

6 talking to him and justmaking,q47;ele.was ready, because 

7 everybody anticipated that to be a firefight when we landed. 

Q. I understand that there was a fires package pending. 

A. Yes, sir. 

Q. At the point that these: discussions had.takenplace-.  

about the ROE at that pointT-is-,the-lirespaCkage still pending 

22 weeks. So there was talk of the fires package, and that we-- 

23 

24 were going to get a fires package. It haptmde VA_WIEtatER0134165 

that wasn't why, that is my after comment. But, there was, we 

000368 • 



(b)(6), (b)(7)(C) Interview of Major 
Camp Speicher, Iraq 

U.S.• Army 

0086-06-C1D469-75447 

initially, it was a big goat sCreW;it got briefed that we had 

it and then it had to  TD -up O;17becaUee',, it was a chemical 

complex it had to go up to (b)(6), (b)(7)(C) desk. And we were 

literally getting sitreps that 
	was atj..yoU know, the Corps 

5 Commanders desk, 

6 way back down. And s I guess(b)(6), b)(7)(C) or sOmebody, that is what 

7 I heard, the Version:I-  heard-was that 	 ushed it back 

8 down to Division Commander level. The Division Commander, when 

9 it hit his desk again the second time turned it down and said no 

10 ipreasbault fires. And that was7-we- didn't hear that until less 

11 than ten to twelve hours before the mission. So, I didn't like 

12 it I remember kind of being pissed, and a lot of guys were 

13 kind of pissed, because you don't want to change the plan on a 

14 young man that is about to exit an aircraft and the thinks, 

15 "Hey, this target has been neutralized." And then all of a 

16 sudden nothing has.happened and he is the firat guy, the first 

17 sound they hear is'helicopterblades beating hear. And he is 

18 going to walk out.... So, we anticipated there to be casualties 

19 and, yOu know; more fire. 

20 	Q. And in your. mind, as of that tiffier  on the ROE being 

21 discussed for this objective---r 
7-  7 rzzt7-r,Ftrmr. 

22 	A. Yes, sir. 

23 	Q. Was it the equivalent of a declared hostile force? 

24 	A. I am not sure what you mean by BielSWINE)/ r410 I 34166 

(b)(6), (b)(7)(C) desk; and then it was working it's 

(b)(6), (b)(7)(C)1  
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U.S Army Interview of Major 
Camp. Speic er, raq.  

(b)(6), (b)('7)(C) 

	

9 	A. 

	

10 	Q. 

11 target. 

	

12 	A. 

	

13 	• 4.. 

4 enemy AIF training and working and living, that is why we went 

5 in there. That is the whole reason—for the mission was to find 

6 the AIF and kill them.-  

7 	Q. I guess to try and break it down 

8 no miscommunication. 

Right. 

Declared hostile force-r-or someone displays hostile 

Okay. 

Generally speaking, there is two times you can engage a 

o make sure there is 

14 intent or a..hostile act. 

15 	 Right. 

force." You Mean,.like the enemy? 

Q: Yeah, exactly; 

A. Well we knew—thereswae.intel that said there were 

16 	Q. So, the two categories. If I've got a hostile force, I 	 * 

17 don't have to wait for the act or the intent to manifest itself. 

18 	A. Okay. 	understand. -- 

I.ban shoot. 'So - at the. time . that Murray. was being 
• • 	: . ---- 	• 	• 

20 briefed and the - discussion withthe ROE is taking Place, are the 

21 folks on that objective now functionally declared hostile? 

22 	A. Yes, sir. That is my take on it,. sir. 

23 	(b)(6), (b)(7)(C) That is all I have. 

19 	Q. 

24 (b)(6), (b)(7)(C) That is. all I've got. Listen, AikeOPUclaal lyRO Lat4. 167 

wasailuagja jaiihuiiarhiairai!sitse-114,45- 
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Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 

Camp SpeiCher, 

0086-06-CID469-7544T. 

1 and your cooperation. 

2 	WIT: Yes, sir. 

U. S . Army 

19 

20 

21 

22 (b)(6), (b)(7)(C) TC, U.S. ArMy 
23 

24 
	

ACLU DDII ROI 34168 

3 	 I'at. going to issue you an order. This is an ongoing 

4 investigation. You are not to discuss your testimony, with 	 i — 	, 

5 anyone, If anyone attempts to-talk:tO you about your testimony 

6 I want yoU to decline-and 16tme,know., 

7 	WIT: Okay, sir. 

8 	(b)(6), (b)(7)(C) Either let me know directly or through the BCT XO . 

WIT:.  Okay, sir. 

(b)(6), (b)(7Xc) 

10 
(b)(6), (b)(7)(C) 	

Do you understand? 

WIT: Yes, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) Okay, Major (b)(6), (b)(7)(C) .thank you very much. I 

11 

12 

13 appreciate your time. 

14 The interview ended at 1025, 29-May 2006. 

15 

16 I certify that the above transcription is.a.true and accurate 

17 representation of the interview. 

18 

EXIIIBff 	 
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5 

(b)(6), (b)(7)(C) Sergeant (b)(6), (b)(7)(c)do we hue a statement from you? 
WIT: No, you do not, sir. 

You have to excuse me, I have Bronchitis, so I will 

9 try not to cough all over you too much. 

10 For - the record, couldLyou'Please state your. full name? 
(b)(6), (b)(7)(C) 

0086-06-C1D469-75447 
.r, 

Interview of (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Air Force 

1 Technical Sergean 

2 and was interviewed as followS; 

Persons Present: Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

at 1031, 29 May 2006, 

(b)(6), (b)(7)(C) 14. 

11 WIT: (b)(6), (b)(7)(C) 
12 

13 

(b)(6), (b)(7)(C) 

WIT: 

. 	- 
And your duty position'? 

I am a JTAC at the Division, 

re United States Air Force. 

15 

16 

17 	 Sergean 

18 surrounding the deaths Of several Iraqis in Operation Iron 

(W(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) the circumstances 

And I notice you 

Yes, l'am- 

All right. Thank yoU: • 

WIT: 
(b)(6), (b)(7)(C) 

Lieutenant Colonel 

Special. Agent 

(b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) 

f 

23 have seen with your own eyes and heard with your own ears versus 

24 what other people may have told:yoti they 
AbLO 161:5 I ri4brM1 6 

. 	. 	 n 

GIENfilliarOltiliallariliValV7hg!dik!Wilibiel,§141k1i9.9141911 	 EXHIBIT 	'4 0 

21 this line of questions i 

22 make clear to you, is 

19 Triangle and subsequent actions 

20 nature of'what we 

with their remains. That is the 
. 	- 

have been asked; to` look into, so that is what 

going to, be What I 'would like to 

we are really interested in what you may 

4. 



CAMP SPicller,,,TX:aq.  

IntervieW of Technical. Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 

0086-06-C1D469-7544 

U.S. Air Force 

1 that they heard;• and draw a—distinction between those two sets 

2 of information„ 

3 	 We are going to start with Chief. over here who is 

4 going to ask you soffie'questiOns. 

Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 
Q. Chief (b)(6), (b)(7)(C) 

7 	A; Hi, sir.. 

.Q. I am:Wondering if you could.lgo. back to that day for us 

9 and kind of give us an.overview of what your actions were on the 

10. objective and what your rolesthere were and any interaction 

11 that you may have hadperscinalsly,•orm y have seen others have 
• 

12 with the remains of the deceased 'Iraqis. • 

13 	A. I will tell you what I can remember. You'll have to 

14 forgive me, this is my first operation with this staff, so all 

15 the names-I oan give you theirpositions more than I can names. 

16 	 My job was command and control on the C2 bird for all 

17 close air suppOrt and fixed wing assets flying in,and on Iron 

18 Triangle And for- themOsCpart, 	.Stayed- On, that helicopter 

19 for, I'd say ,probably, at least the first six hours, except when 

20 we would land to refuel and then.go.back•td the objective. And 

21 then Rak 6 made a call needing a helicopter to get off the 

22 objective he was on,..which was'Murray„tO take him, I believe, 

23 back to the GAC TAC.where he was going to link up with the GAC 

24 commander and discuss how.it went.
. 'We haiXt120tblitatilt21 

2.  

.609meieiGhwaissiekaa.6iaihsiisQual,"6"„_ simakE  Daum 	D 
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. Interview of Technical Sergeant 
Camp Speicher,-  

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Air Force 

' 	• ..•."", 	 , 

rag 

' p  

• 

• 1 C2 bird and we went and picked him up.. We did; enroute to the 

2 GAC, stop and lotKfOr• sOmebodie*that the - Apaches air weapons 

3 team, I am pretty sure it was ApaChes: had engaged in a boat • . •  	ha: .engaged 

 'north of Murray,. andthey:wanted to ensure that they had gotten 

5 their hands on those bodies before they sank. We never--we 

6 

7 

COMMO the 2, the 3, I know 	(b)(6),(b)(7)(Pie now Chief 	ecause the FSO was on 
• 

leave, and myself. .ibelieve::thatWAS--and then, of course, the 

13 staff of the C2 bird. We 11e1•0.imnt back to pick Rak 6 up. It 	!' .. 0 
1, 

15 waiting for Rak 6 to finish his conversation, of course, we wait 

16 on the. Generals,. the Generals.  And the Colonels don't wait on us. 	: 

$. 17 So, he took a little While, .andWe-had:to shut down to conserve 
• 

• 

18 fuel. He came out., we went to crank, And the helicopter broke. 

19 So we ended up being there fOr. the next &duple of hours. They 

20 had brought one body into the holding area, which was probably 

21 500 meters, maybe 400 meters;  from where we were parked. I 

22 believe it came in on a FLA', or some sort of vehicle. It was 
-,- ... 	. 

23 bagged. ••Rak..6,. and I believe the 2, went over to take pictures 

24 of the body. Probably 50 minutes to an hcIurlates'
D
- 	m_liot 	V, 

ACLU DII
La 

 ROI-  3417r 
 v4:,  

10 

11 

12 

'.;.0 never found anything where we landed to pick them up. We then - 

flew to the GAC, dropped Rak:.67off, flew around and checked some 

8 other control points that they:had:set:up on the outer perimeter 

9 of Iron Triangle. And when I say "we," then entire C2 staff was : 

with me, that was in the bird, which. if I remember right was the %$ 

14 was about .a 20 minute flight that we flew around. Landed, 

EXHIBIT 	 
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Interview of Technical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, 

0086-06-C1D469-75447 

U.S. Air Force 
raq. 

1 sure of the time*witb.thatthree more bodies came in that were 

2. bagged on a helicopter. -I went with the staff'to look at those 

3 three bodies. . They. unzipped the bags, Rak 6 unzipped the bags, 

4 removed what appeared to be soMesort of blindfold on their 

5 faces with his knife, and they took pictures of the bodies. 

6 Then we went back to the helicopter.' I know I had said it, that 

7 I--let's see if I can remember how I put it, "I wonder how come 

they are blindfolded." And nobody really--I don't know how loud 

9 I said it, because I was kind of surprised .I heard it out loud, 

10 because .I know Z. was thinking the words. And they took the 

11 pictures. They held their faces up, took their pictures, zipped 

12 the bags back up, and we went back to our helicopter. Then we 

13 waited for another helicoptet to_come and pick us up. because 

14 this one had a starter problem and we left the area. 

15 	Q. You said "blindfolded," were all three blindfolded? 

16 
	

A. Yes. 

17 
	

Q. Were the blindfolds over the eyes or were they- 

18 	A. They were over the eyes.--To me they looked like they 

19 were placed there after they were dead because they weren't as 

20 bloody as the rest of the clothing: It looked like the blood 

21 had been sloshed around from the bodies being moved. And it's 

22 not--the material used, the best I could tell, was a webbing 

23 material, kind of a--almost like-engineer marking tape, probably 

24 two inches in width. I remember thinki
ngAtEUD rihRotia41 
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0086-06-CID469-75441v: 
U.S. Air Force • Interview of Technical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 

Camp Speicher, Iraq 

1 were over their eyes.  because it was rather narrow, wouldn't make 

2 a very good blindfold. It's altoetlike:someone just didn't 

3 want to look into their eyes, and that is why they were covered 

4 up.. 

5 	Q. Did you:see any restraints?.  

6 
	

A. No, the body bags Were only zipped down to the chest. 

7 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

8 	Q. Physically, how close were you to the bodies? 

9 	. A. Four.feet: 

10 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) • 
• • 

11 • 	Q. When you say -."expOsedpiCturesihat. kind of pictures 

12 were they? 

13 	A. Head shots. 

14 	Q. Just pictures of---- 

15 
	

A. I mean, I didn't take the pictures. I don't know---- 

16 	Q. Right; but:When:you.Saw them taking. the pictures, did 
.• 	• 

17 it look like just, basically,:  taking pictures of the remains or 

18 was anybody else, like trying to . be in .thepicture-7- 

19 	A. Nol, no hero Shots.ifthat-is':what..Youare asking. No, 

20 they were taking head Shota.fOr--IdOn!.t..know, why they took the 

21 pictures.... They looked like identification" pictures to me, like 

22 we do if there is anybody else that we kill' and don't know who 

23 they were. 

24 	Q. You said that he removed-one wit CLOft) 	th341 73 
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4 dOn't know, 

5 didn't want 

6 the best I can 

hp used his knife to pull the blindfolds doWn. He 

to touch thet'because he didn't have gloves. That's 

So he , didn't cut them off? 
. 	. . 	. 	. 

7 
	

Q. 

0086-06-C1D469-75447 

U.S. Air Force Interview of Technical sergeant. (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speioher: 

1 blindfolds.or all 

2 knife? 

3 	A. When . I say "removed," you gottoHknow that your--I 

8 
	

A. No. And I think if you look at the pictures, all of 

9 them shOuld be laying somewhere tight4round here.` 

10 10 	. Q. Did you observe any wounds,specific:wounds, on the 

11 remains? 

12 	A. I did not see any entryWounds, 	do know that 

13 don't know which body it was, it appeared it had.been shot in 

14 the neck or up through the head because. it was odd shaped; but, 

15 all I could tellyou is timr,:Wee-dead.._ 

16 	Q. During the first—vhen the first KIA was brought in, 

17 you said Rak . 6 and the 2 went Over and. they exposed. pictures. 

18 Was it Rak 6 and the 2 when the second set of remains was 

19 brought in or:was it more people that - Went-7. 

20 	A. It was more.: There:were- mOrepeaPle•aroUnd, because we 

21 were spread out. I know, I had just went to visit my other 

22. JTACs that were On . theobjective that.taMe into the GAC when the 

23 first body came in, and then,. it was basically, it was the crew 

24 that was on the helicopter. 



Interview of Technical:  Sergeant 

CAM 40,0,4(4 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S, Air Force 

• 

1 was standing around. I know the 3-was there'. 

2 yeah, the 2 waS there, the . 6,.anftul know chief 

I believe the 2--
(b)(6),(b)(7)(C) 

as there 

6 

7 

8 	(b)(6), (b)(7)(c) Take photos. 

	

... 	.. 	., 	. 
A._ What do you mean "expose pictures"' 

. 	. 	.... ..--,, . 	 . 	. 
Take pictures? 	

- 
 Q . 

• 

. 0086-06-M469-75447'  

3 as well 	I know those were there. 

4 	Q. Did anybody--well, did you see the 2 expose pictures 

5 when he went over there? 

	

9 	A. Yes, he was the one with the camera, I am almost 

10 positive. 

	

11 	Q. Was anybody else taking pictures? 

	

12 	 A. No. 
	 - 

	

13 	Q. Just the 2? 

	

14 	A. As far as I know. Again, I want to be clear, I am not 

15 positive that it was the 2 that was taking the pictures because 

16 he was standing over to the right and the two people that were 

17 standing there was the, I belieye, the 2'and the 6. And then 

and then I. was kind of back in between them. So, I know 18 (b)(6), (b)(7)(C) I 

19 pictures were being taken, but I.want to be honest, I am not 

20 positive who took the pictures. • But there Was only one camera, 

21 I know that. 

22 	Q. That was on the second set? 

23 	A. That was on the second set. 

24 	Q. The first incident it waa the 2 

7 , 
FeymppreinewegIMIftftAoweiliii, , aararasua   , EXHIBIT 

7 



15 A. There were helos parked there, and they actually did 

16 lift off while we were etanding around there .  

Q.° Okay.: 17 

19 

18 standing close 

A. Exactl 

20 	Q.. Did you hear Colonel of these two 
(b)(6), (b)(7)(C) 

say any one 

So it. might have een difficult if you weren't 

to soMebody,..-.to'hea 

y. 

0086-06-Cm469-75447 

Interview of Technical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Air Force 
Camp Speicher, Iraq 

over? 

2 
	

A. Yes, I dont know if anybodY else linked up with Rak 6 

3 on his walk over there. I just know those were the two that 

4 left the helicopter to go look. 

5 Questions by. Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

Q. When you, were-:-the second set .of bodies, the second set 

7 of three remains, there was a group of individuals standing 

8 around. You were describing some pictures taken, and you saw 

9 Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 
move the blindfold down with his knife. Can you 

10 recall whether there were helbs in the area, either on the 

11 ground or in the air, on the ground specifically, with the 

12 blades turning? Would it have.been. easy to hear anybody to say 
, 	. 

13 something while that was going on or were 

14 blades turning on.the 	you recall? 

21 phrases, or something even close to these two phrases, "I guess 

22 we will have to say these guys tried to escape." Do you---- 

there helos with 

23 	A. No, sir. 

24 	Q. How about, "Good ob,.butwe:needACIAMBIT ROI 341 .  

8 • 
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,117  
0086-06-C1D469-75447 

Interview of technical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 
. 	Camp Speicher, Iraq 

U.S. Air Force.  

A. No, sir.,  

Q. Would you havebeen 	position--were you close 

3 enough yoUJnight have heard:that if he said it? 

4 	A. Sir, I could hear just about everything that was going 
• 

5 on around there, but when you have a group of people standing 

6 around and you--I know was,talking to Chief 
(b)(6), (b)(7)(C) 

little 

7 bit, you don't always. hear.what other people are saying. 

	

8 	Q. Sure. Sure: 

	

9 	A.: But you are aware of yOur surroundings: So, I didn't 

10 hear any of those, and/I would'remember if he. said something 

11 like that, 

	

12 	Q. Sure..  

	

13 	A. I know that--this is the first time I have worked with 

14 the man, so I don't know hoW this group of individuals--they are A 
15 like any other professional Arty Staff that I have ever worked 

16 with. 

17 	Q. Sure. Like I said, we, as you can imagine, we were--we 

18 are in receipt of some allegations and we are trying to confirm 

19 or deny allegationS by people that were ina..position to either , 
. 	. 	 - 

20 hear or see things. I know you'Ve already said no hero pictures 

21 were taken with the remains, there is an allegation that there 

22 was a•posed.picture taken by Colonel (b)(6), (b)(7)(C) with his foot on a 

23 dead Iraqis head: Did yOu See anything like, that happen? 

24 	A. No; sir. People should_be,carefyer 

BeihriliiiiiirafaboamaYmbipaiimicomiimilow41441111ii■ 'EXHIBIT 	40 000180. 



13 

12 	Q. Yeah. . 

A. So that could be confusing.. 

Interview:of Technical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 

710( 
0086-06-CID469-754477611 

U.S. Air Force 
Camp SpeiCher, rag 

1 because I know With the helicopters, ColOnel 

to keep the body bags open--- 

Q. Right. 

4 	A. --so a picture-Could- be taken.:,'but he.,only zipped down 

5 to the chest... 'I think.thatcould'be:ConfUaed if people say 

that. 

Q. 

8 	A. EsPecially if a picture was taken while he was trying 

9 to move the body bag, it may I'don't knOW,  what pictures you're 

10 talking:  bout, I knOW what. happenedright there around those 

11 three bodies. 

14 	Q. And we've actually aeen:a couple of. Actures where 

15 there is a foot aiong-.-holding 'down part of the bodybag 

16 alongside the head to--it appears to. keep the rotor wash from 

17 blowing the bag over the topOf the face. 

18 	A. Yeah. They threw them right outside the rotor--the 

19 rotor area of the helicopter. ;so we were getting dusted up pretty 

20 good. 

21 

22 

Were you-clid.:you.go 

A. Yes,:I- did, 

o the combined arms rehearsal? 

. 23 	Q.--  Was there any briefing as part of the rehearsal on the 

ACLU DDII ROI 341 

IMITTertrrgreMeMMETTIIMeSCIONOMMillea. EXHIBIT 

(b)(6), (b)(7)(C) 
was trying 

24 rules of engagement? 



Interview of Techflical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, 

0086-06-C1D469-75447 
U.S. Air Force 

Iraq 

A. As far as---.7 

2 
	

Q. What the rules of engagement were for-Operation [Iron] 

3 Triangle or for any specific.objectives on Operation 

Iron Triangle? 

A. I know I went through some of my rules of engagements 

with the 3. With that many people briefing you don't always 

If you have been to one you know what I 

8 am talking about. 

9 	Q. Right. 

6 

7 listen to everybody's. 

10 
	

A. I know I discussed some of my rules of engagement as 

11 far as--I asked the 3 if he had approval, if he had been 

12 delegated approval from Rak 6. to authorize any kinetic strikes 

13 on my behalf. 

14 	Q. Right. 

15 	A. And those things. o many different commanders if 

16 briefed. I know that there were things covered that--that deal, 

17 with the rules of engagement. Nothing specific sticks out 

18 	Q. Were you--as you went in on that operation, or better 

19 yet, as you came.. out of that combined arms rehearsal, did you-- 

20 did you have--did. Vou believe--did you believe that there had 

21 been any changes with the ROE with a requirement for a hostile 

22 act or a hostile intent , before engagingy_ Did you think that 

23 objective Murray had been declared--had been declared hostile 

24 and could be preemptively engaged? 	
ACLU. DDII ROI 3417 
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- 
0086-06-CM469-7540:,.. 

U.S. Air Force Interview of Technical Sergeant 
CamP SPeicher, 

(b)(6), (b)(7)(C) 

	

1 	A. There was a package assigned to strike Murray before we 

2 went in, and it was denied. 

	

3 	Q. Right.. So then, as you went into--as you began this 

operation, what would you say-with regard to the. ROE, had they 

5 changed or were they the same:that yoUfve 

6 whole time here. 

	

7 	A The rules o engagementwere-the same 

	

8 	Q. Right. 

	

9 	A. I mean, that was a hoStile target. They were going-- 

10 they were going to be shootipj going - in.':  I know the door guns 

11 were probably going to be shooting, but, I meah, they had--they 

12 were going to'shoot it up . with- hellfirea, they were going to use 

13 Gimlers. I know that was one' of the targets .I specifically 

14 looked at in my fixed wing CA 

	

15 	Q. Right. 

A. • Before we went--probablyten minutes before the fy  

17 helicopters landed. 

18 	Q. Right. 

been dealing with your 

16 
,-* 

19 	A. I am not sure of your specificquestion, because as far".;* 

20 as the rules of engagements go, :.and I have to take a written 

21 test monthly on the rulea of engagementS-:on our part, there was-. 

22 -there was no change in the rules_of engagement, everything was 

12 
FOLGiliayagaifirueei NespimgsgalmippoE EXHIBIT 



Interview of Technical Sergeant (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

0086-06-CID469-75 

U.S. Air Force4  

1 
	

A. Its-,there haVe been some statements made by folks on 

2 this whole operation up 	down 	of command. A few ofi: 

3 them have indicated that there were. new ROE which allowed--which. 

4 declared objective Murray--anybody on' objective Murray as 

5 hostile so that. they can be engaged without showing hostile 

6 intent or hostile act. • And what think I just heard yoU say 

7 is,.you know there had been a reqUest to that effect but it had 

8 been denied so the. ROB'did:not.change. .I.;think.that is what I 

9 heard you Say: 

10 	A. That is correct... Sir, 1 tme clarify_on that 

11 	Q. Yeah. 

12 	A. They expected o get shot at when they hit Murray. 

13 That is what we belieVed the enemy's intent would be. So---- 

14 	Q. But the strike package'being denied-- 

15 	A. Yes, the air weapons team engaging with hellfires was 

16 shut down. I wish I could tell:you. when-it seems to me they 

17 were still going to do it at 	it:was planned at the GA. 

18 and it was shut off later. 

19 	Q. Right. 

20 	A. I am 95 percent positive on that. 

21 	 Okay. That is all we've got for you I believe. I an (WO, (b)(7)(C) 

22 going to issue you an order: 

23 investigation yoU.are,hOt 

§ince this is an ongoing 

discuss your testimony with anyonE, 

24 that you just' gave. 'If anyone attempts to talk to you about _ , 

ACLU DDII R0134. 
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Interview of Techn,al:Sergeant: 
• . Camp Speicher, 

0086-06-CID469.75401 ‘1' 
J.S. Air Force 	' (b)(6), (b)(7)(C) 

raq 

your testimony, I want you to :deCline.  discussing your testimony 

with them and then let me know, and You; can let me know through 
r. 

the Brigade X0, Major (b)(6), (b)(7)(C). r.you can call me directly. 

4 Do you understand this order? 

WIT: Yes, I do, sir. 

030), (b)(7)(C) Thank you Sergeant (13)(6)' b)(7)(C)  I appreciate 

7 The interview ended at 1049, 29 May 2006. 

9 I certify that the above.transcription is a true and accurate 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

representation of the interview . 

(b)(6), (b)(7)(C) LTC; LT.S:'Army: 

23 

24 

ACLU. DDII ROI 34 82 
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(b)(6), (b)(7)(C) Watrant Officer Three 
Camp Speicher, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) was sworn at 1157, 29 1 Chief Warrant Officer Three 

3 (b)(6), (b)(7)(C) Persons Present: Brigadier General 

(WO, (b)(7)(C) And obviously we are recording, so if you could for the 

Chief Warrant Officer Three 

And your duty position? 

WIT: 1 am the Brigade Targeting Officer. I work in the 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Chief, as you probably are aware 13 or,.  (b)(6), (b)(7)(C) we have been 

of questioning that we 19 their remains. So that is-the line 

to the 

18 detainees, WelL.I•shouldnt say :"detainees;" those Iraqis and 

are 

(b)(6), (b)(7)(C) .actions with regards (b)(6), (b)(7)(C) 17 	 As well as Colonel 

Interview of"Chiel -0W6W2447  

May 2006, and was interviewed as follows:. 

Lieutenant Colonel 

Special.  Agent 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

7 record, please state 'your fUll 

11 Fires and Effects Coordination Cell. • 

12 	NO), (b)(7)(C) Thank you 

14 charged with investigating the_circumstance6 sUrrounding the 

15 deaths of four Iraqis on Operation Iron Triangle. 

16 	WIT: .Yes, .sir; 

20 going to come at you with. 

21 	 And it is.our understanding from other folks statements 

22 that you were present at some of these activities, so that is 

23 really what we are going' to be asking' you,. is what you saw or 

24 heard: What I wouId.like to  make clear to yOu is, we want to draw 

ACLU DDII ROI 34185 
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-0g1461-94447  Interview of Chief Warrant OfficerThree , 	_ 
Camp Speither, Itaq 

(b)(6), (b)(7)(C) 
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1 a pretty sharp line between things that you saw with your own 

2 eyes, heard with your own ears, versus things you may have heard 

3 people say or what other people saw. 

4 	WIT: Yes, sir. 

5 	 Okay. So we are goingto start with Chief over here. 

6 Questions by Special Agent 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Q . Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

8 	 I have 

CID.. 

in front. of me here a statement that you gave 

9 2100 on 28 May, that I would like you to take a look at, ask you 

10 if that is your statement ancLif-everything in there is accurate. 

11 Would you like to make any changes to-.that? 

12 	A. No, T don't. wanttor make.£any changes. That is my 

13 statement and as--as test as I can recollect•from.the 9th of May, 

14 that is my--that is what happened. 

15 	Q. Basically, if you cOuldg0 back- for us and explain what 

16 your duties were during the:operatiOn and any interaction you may 

17 have had with the remains of the deceased personnel and any 

18 interaction you may have seen other people had with the deceased 

19 personnel:  

20 	A. Okay_ • My-,-my duty fOr thiS operation, for Operation Iron 

21 Triangle. was part of the Brigade eomMand Team, domman8 and Control 

22 Element. I was flying in the Euro Command and Control aircraft 

23 for the infiltration of the:  forces onto the objective area and to 

24 control any fires-that we may.need to shoot. We did not have any 
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Interview of Chier Warrant Ofkicer. Three  
Camp Speicheri-Iteg 

(b)(6), (b)(7)(C) 61CI1469a741,4 7 

preassault fires approved for' the oPeretiOn, so we did not shoot 

2 any pteassault.fires.. I was monitoring the air battle net and the 

3 combat aviation net; which was the command net for the operation. 

4 So I was monitoring those nets during the operation from the 

aircraft. Communications were somewhat intermittent depending on 

Whete we were in the orbit in.:.TtheROZ;-but things seemed—things  

seemed to be going pretty well and according to planned. There 

was some activity Oriobjective.Murray which was to the West out in 

9 one of the canal areas, that we had reported-four KIA from the 

10 objective groUnd forces,:. and an additional three KIA from an 

11 aerial engageMent from an air weapons.team. .Things,magain, were 

12 going pretty smoothly it seemed in the operation. Our aircraft 

13 went back to Foit ReMagen for a refuel, came back on station and 

14 we got a call from the ground fram Colonel (1)X6),(1)X7Mthat he wanted 

15 to do Some battlefield circulation and heneeded an aircraft He 

16 was on the initial ground assault forces with the Charlie 3/187 on 

17 objective Murray. So Our aircraft,went to.theobjective Murray 

18 area, picked up Rak 6 and did some battlefield circulation. One 

19 of the things he was concerned with'Was the. three individuals that 

20 had been engaged by the air weapons team on the canal area. We 

21 were unable, due to othet events going on on Murray, to get ground 

22 forces over there to try and recover those bodies so that we could 

23 verify who they were, what7-try and positively identify the three 

24 individuale that had been kiiled:on the canal. We were never able 
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o we were stranded for 

Interview of Chiu Warrant Officer Three 
Camp Speicher, Iraq 

1 

2 

3 

to find 

on the 

those 

At 

ground 

three bodies. 

that point he waPted_to gP,Visit with the commander 

at.the 3rd of the UOth 	1pdation. 	I believe 

Colonel 
(b)(6), (b)(7)(C) was still in another A2C2 aircraft and the 3rd of the 

5 320th X0 was on the ground at the TAC. 	So we dropped Colonel 

6 (b)(6), (b)(7)(C) off there. 	Then our aircraft went back airborne with the 

original command and control element to still monitor nets and see 

what was going on with the.,battle., 'About twenty minutes was about 

all the time that weAiad because we needed to get back for fuel 

10 again. 	So we landed back at the TAC tO:retrieve Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

11 at which point one--one.of the dead bodies. arrived at the TAC 

12 location. It was segregated away-from everything else, but 

13 Colonel (b)(6), (b)(7)(C) wanted to try and identify that body. We try and 

14 take a photo of that-body so' that. we can verify it against-- 

15 positively identify it against target folders to try and identify 

16 if it was an HVT or a known insurgent. I did not go to the site 

17 where that body was at. I know Colonel (b)(6), (b)(7)(0 went over, and I'm 

18 not exactly sure who the other individuals that went. I believe 

19 he took Rak 2 with him, Major 

20 match that against target folders. 

21 
	

At this point we were coming baCk to the aircraft to 

22 take off and return to Speicher. The. aircraft had a maintenance 

23 issue and could not-,-could not leave. 

24 awhile. We Were waiting to get another aircraft, They had some 

ACLU DDII ROI 34188 
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Interview of Chie/ Warrant Officer Three  
Camp Speicher,IracL 

(b)(6), (b)(7)(C) 	I 6d ;4046 47 
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1 contingency aircraft and an (inaudible) aircraft that was about to 

2 go off.  itation so we were going to catch a ride with those guys 

3 back here to Speicher AtwhiChpointone of the contingency 

4 aircraft came in and it had three more.bodies in body bags on 

5 that--on that aircraft. When the. individuals went down to try and 

6 do positive identification on that .I went down with the 

individuals. As they opened the body bags and went to view the 

bodies, initially:I- didn't notice:- anything out of the ordinary. 

9 And it's:in my, statement that it didn't dawn on me,' didn't make 

10 any Comment. And in my statement I say, "Someone said," I believe 

11 it was Rak 6, but I am not sure.thathe is the one that said it. 

12 Somebody said that it was kind of.odd. that the detainee's eyes 
_ 

13 were covered: It was a piece of Cloth, .don't know if it was 

14 engineertape, what kind:Of-cloth it was but there was a strip of 

15 cloth around the--aroUnd the heads of each of the individuals 

16 covering their eyes. 

17 

18 Iraqi Army units.. I assumed it was something cultural with one 

19 Muslim or one Arab not wanting to see the.eyes of another dead 

20 Arab or Muslim. The comment was made that it was kind of odd that 

21 their eyeS were covered and Rak 6 said that.he would mention it to 

22 the 
(b)(6), (b)(7)(C) 

d have him check into 	And,thays--I kind of left 

23 it alone at that. .And once we got. ack up. to the aircraft, 

24 waiting for either.a maintenance paiE to fik the. aircraft we were 

I guess initially I thought it was something 

cultural because there were partnered, units on the ground with the 



, 	• 	• 
Interview of Chiei.4arrant OffiCer Three . 	. (b)(6), (b)(7)(C),  61q946617§#47 

Camp Speicher, Iraq 
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(b)(6), (b)(7)(C) 
as the forward air controller, joint 

. 	• 
in, or the contingency aircraft to come off station so we could 

catch a ride back to Speicher, Rak 6 and Major (b)(6), (b)(7)(C) he Command 

3 Judge Advocate, started to converse, at which point everybody else 

4 left them alone so the two of them could talk in private. And at 

5 that point I.left. it.in their ball, court and didn't mention it to 

6 anybody else and haVent said anything until this point when 

7 somebody told me that they needed a 'sworn statement and be ready 

to come and visit with you, sir. 

	

9 	Q. You mentioned the second` birdcoming in with the three 

10 sets of remains. You said that "We'went over there" Other than 

11 yourself and RAk 6, dO:you ktoW 'who those personnel were? 
• 

	

12 	A. Tech Sergeant 

13 tactical air controller enlisted, JTAC, that was in the aircraft 

14 with us to control close air 'support and any fast movers. He was 

15 with us. I don't remember exactly who else was there. I believe 

16 the SIGO might have been there Majo (b)(6), (b)(7)(C) he S2, Rak 6, I'm 

17 not sure who else was in that group.  

18 	Q. And did you see yourself, the cloth over the eyes? You 

19 saw that. yourself? 

20 	A. On those three individuals I did, yes. 

21 	Q. You mentioned the photos. Were there any posed photos? 

22 Anybody standing next to the remains or---- 

23 	A. No, no. It was strictly a photo, a, head shot photo to 

24 match against pictUres that we,Imight have in the target folder. 

FOIMIMMIIIIIIIMMINfflumMIMPOPINMERWIRRIMMTVE EXHIBIT  42.  
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1 	Q. Nobody had their boot on: the head. of a detainee taking a 

2 picture of that? 

3 	A. No., 

4 	Q.-  You saw the remains of the three 'that were brought in. 

5 Did you notice any wounds on them? 

6 	A. Well, there was blood, obvioUsly. One of them looked to 

7 have a bUllet.hole to the upper cheek.. I don't remember which 

8 side it was.. The other7—the other two individuals, I assume it 

9 , was a-Chest-or body shOt because of the blood, but I did not see a 

10 bullet wound or entry or exit wound on either of those 

11 individuals. 

12 	Q. What was the aircraft, the specific aircraft, type of 

13 aircraft that engaged the three in the boat? Was that an Apache? 

14 	A. It was an H64 Apache, yes. And I believe the weapons 

15 system he useciwas his 30 millimeter cannon. I am not 100 percent 

16 sure of that, but.I belieVe.itwas the 30 millimeter cannon and 

17 not a rocket shot on the boat 

18 	Q. Was there any more information. regarding what were the 

19 circumstances regarding ,the three in'the boat? 

20 	A. The , three individuals—yes,. the- we'd received reports in 

21 the past that in this area.or.in other areas Where. there is the 

22 canals like that, specifically' regarding.the Muthanna cheMical 

23 complex that any time there was anything coalition force or IA 

24 down in that area in the way of a raid .that they would use boats, 
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Interview of Chiet qarrant Officer Three 
Camp SPeicher, Ir 

(b)(6), (b)(7)(C) .W.4616741147 

1 fishing boats out in the area to move some of the higher ranking 

2 individuals from the cells across the canal. They know that we 

3 don't, other than having to get an aircraft and get an aircraft to 
• 

hop across to the island, that we don't have boats. We can't 

follow them across the canal. So the reports that we had seen was 

6 that that was a TTP that they.would use boats to move high ranking 

7 cell members across the canal, My understanding of the--of the 

8 engagement was that after 	 assault.on'objeCtive Murray, 

9 a boat was seen fleeing the. area, that the H64 approached, tried 

10 to fire some warning shots into the water. They did not stop 

11 moving. 

12 they were engaged. 

They continued to flee across the canal, at which point 

13 	Q. 

14 	A. 

15 	Q. 

16 armed?.  

Did the H64 take fire? 

I don't know that. 

Did they report if the individuals in the boat were 

17 	A. I don't recall. 

18 	Q. While you were with the set of the three remains, did 

19 anybody make any statements regarding the remains or the 

20 circumstances of how they were killed? 

21 	A. I don't remember any statements, being made other than-- 

22 again, someone in the group, I believe it was,Rak 6, made the 

23 statement that it was odd that their eyes were covered. 

24 	Q. Was there anybody else other than the Brigade personnel, 



.tcg146R27t.507 Interview of ChieJ Warrant Officer Three 
Camp Speicher-, Iraq 

was anybody else in the area of the.three sets of remains from the 

2 unit on the grOund? 

3 	A. I know it was individuals 'froth the ground unit that took 

4 them off the'aircraft..; At-thetimethatWeopened the body bags 

5 and looked I don't know. I don't have a clear impression in my 

6 mind where those indiVidual0 were in proximity, if they were right 

7. there where we were at Or if they were standing close. But I 

don't know that they were hovering over, or there to see the body 

bags. I. assume theywere t.he,individuals that had loaded them in 

the body bags, so I don't remember a bUnch of people rushing 

around the Brigade Commander to see what he was doing. I know 

they are the individuals that: took him off the aircraft. They 

were taking them to a collection point.; putting them on a vehicle 

to take them to thecollection- point where the other body was 

already .at so they could segregate that from7-from where 

everything else was going on So, I'm sure they were close so 

that they could continue with their mission of taking that--those 

three bodies to the collection point. 
,‘ 

Q. What was the.color of the body bags? 

A. Black. All three body bags were black. 

Q. Did you see the body bag of the first KIA that was taken 

A. It was at a distance, I•believe it was black too, but it 

24 was--it.was probably.three to four hundred meters away from where 

ACLU DDII ROI 34193 
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Interview of Chiei Warrant Officer Three 
CaMp Speicher,:Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) 	' f.11j1469„-M#47 

Chief, were you-:-.were Y2i4  in. within earshot of Colonel •- Q. 

I was at when they. brought it in 

(b)(6), (b)(7)(C) 2 Questions by Brigadier General 

3 

4 in the vicinity of the (b)(6), (b)(7)(C) for most of the time that he was 

remains, the three sets. of remains? 

6 
	

A. I think Colonel (b)(6), (b)(7)(C) was there before I was.. When I 

7 approached the first body bag was already open, and then from that 

point, yes, I was in earshot of Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

9 

10 statements that he is .alleged to have made, "I guess we'll have to 

11 say these guys tried to escape," or Anything to that effect? 

12 	A. I don't--I don't reallthat, no. 

13 	Q. Okay. Or another statement that he may have said, which 

14 is, "Good job, but we need more bodies "..or any words to that 

15 effect? 

16 	A. I don't remember that.statement, no. 

17 	Q. Okay. Did you eee hith - or anyone else remove the 

18 blindfolds or out the blindfolds-Off Of T, 

19 	A. Yes, I did, 'Colonel 	did .remove the blindfolds so 

20 that we could get an .accurate photo to match against our target 

21 folders. 

22 	Q. How did he do that?. 

23 	A. One.he 	 recall at -least one that he took his 

24 knife and cut the cloth away sO. that.he could reveal the eyes. 

10 	

ACLU DDII ROI 34194 
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the best my recollection, they all three did, yes, 

Interview of Chief Warrant OffiperThree (b)(6), (b)(7)(C) 6017-kW 
CaMp Speither, Iraq 

believe on one he slid the blindfold up on the head to reveal the 

2 eyes. 

Q. And all three had this cloth over the eyes, do you 

remember? 

A. 

sir. 

Q. Were you in a position where you could see, the hands or 

wrists then'of the three KIAs?. 

A. I don't remember the. hands- or wristson any of them, no. 

10 	Q. So what we are looking for. is we have some allegations 

11 that they were zip tied. 

12 	A. I have heard that since.. I don't remember from standing 

13 there that day, in my mind I don't have a clear picture of whether 

14 their hands were bound or not. 

15 	Q. Okay. 

16 	A. And I don't think I saw their feet at all. 

17 	Q. Right. Were. any of the remains maltreated in, your 

18 estimation? 

19 	A. From what I could see, 	didn't see anything that looked 

20 out of the ordinary. Like I said---- 

21 	Q. That's not what .I want to ask you. i should have been 

22 more clear. When the remains were being handled for the 

23 photographs, the positive ID photographs and any other time while 

ACLU DDII ROI 34195 
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(b)(6), (b)(7)(C) 'Tarrant Officer-Three 
Camp Speicher, Iraq 

Interview of Chiu V46.10607 

ACLU DDII ROI 34196 

EXHIBIT 42, 

1 they were on the LZ before they gOt?loaded onto the truck and 

2 headed out, did you 

	

3 	A. Sir, I didn't feel that they were treated with any 

4 disrespect.. I didn't feel that they were treated any way out of 

5 the ordinary, out of the way thaCITWould expect them to be 

6 treated. The.investigator Overjlerementioned something about a 

boot on the head, there.was onebody;. 1-do remember the head was 

lying to the side and. would not sit up, They couldn't get it, so 

9 again, I don't remember who it'was, but somebody did, in order to 

10 keep the head in an upright position, they didn't put their boot 

11 on the head, but they took the toe of their - boot to shift the head 

12 sideways or in a straight forward poSition with the rest of the 

13 body. 

	

14 
	Q. Were you, at the combined arms rehearsal? 

A. Yes, I was, sir.. 

Q. Could* you describe any distUssion of ROE•that was 

conducted, or briefing of ROE that was conducted either by Colonel 

(b)(6), (b)(7)(C) 
or Colonel (b)(6), (')(7)(c)if you recall? 

	

19 	A. I don't remember the specific conversation that was made, 

20 sir. I do know that we expected a lOt wire resiStance on the 

21 initial assault than:We received on the initial landing zones. 

22 they were, they were very adamant about reminding people on the 

23 ground that they were expecting a fight. That they were expecting 

24 to be engaged as they came off the aircraft. 

15 

16 

17 

18 

000398 



7 in hostile intent. 

Q. And based On what you remember of the combined arms 

16 

17 	A. 	Yes;.  sir:: • 

18 (b)(6), (b)(7)(C) Give me a second here. 

19 That's 

20 	 Chief, 

21 order before you 

before they•Could•engage a 

all I've.  got. 

thank yOu very much... I've got to issue you an 

part.. This is'an ongoing.investigation, so do 

•_ z 

target? 

Interview of Chie. Warrant Officer Three (13)(0' (3)(7)(C) 4004617a447  
Camp Speicher, Iraq 

Q.. Well, based on your understanding of the current ROE in • 

theater,. were there any elements that have to be met before you 

can engage a target, and if so can you describe it for me? 

4 	A: My understanding of the current ROE in a situation as 

5 this is a hostile act or. hOstile intent- You have to positively 

6 identify an individual either: opfidUCting a hostile act or engaging 

9 rehearsal and the discussion Of ROE was there,.in your mind had 

10 that requirement been lifted or negated in any way toward this 

11 particular operation or or objective.Murray, the requirement 

12 being hostile act or hostile intent? 

13 	A. Not that I.'ffi-not that I'm aware of.' 

14 	Q. Okay. So it is your belief. that Soldiers going into 

15 objective Murray still required hostile intent or a hostile act 

22 not discuss your testiMonyiiiith.anyone. If anyone attempts to 

23 talk to you about your testimony, decline and let me know, and you 

24 can either let me know directly; Im.down at MND-E-, or you can 

37. 
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1 notify your Brigade. X0, Major 

2 	 Do you understand?' 

and he'll notify me. (b)(6), (b)(7)(C) 

5 The interview ended at 1216, 29. May 2006. 

Interview of Chie, W.46& 	75 47 

Yes; sir. 

Thanks, Chief, appreciate your time. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

3 

4 

7 I certify that the above transcription is a true and accurate 

8 representation of the interview. 

9 

10 

12 

13 (b)(6), (b)(7)(C) LTC, U.S... Army 

14 

  

15 

16 

17 

18 

14 	
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Interview of Private First Class (b)(6), (b)(7)(C) 
camp'_speiChsr; _Iraq 

0086-06-C1D469-75447 

U.S. Army' 

Private First Class (b)(6), (b)(7)(C) was sworn at 1221, 29 May 2006, 

2 and was interviewed as follows: 

Persons Present: Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 
This interview is being, recorded, so if you could, (b)(6), (b)(7)(C) 

5 

6 

WIT: My name is (b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) And your duty position? 

WIT: I'm on PSD for HHC, 3rd Brigade. 

tieUtenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

7 please state your full name. 

8 

9 

10 

11 
(b)(6), (b)(7)(C) 

12 	 Private 

13 conduct is regarding-the deaths of 	Iraqis during 

14 Operation Iton Triangle and some things that may or may not have 

15 happened to the remains. afterwards. So that is what we are 

16 going to ask yot questiOns about what you may have seen or 

17 heard. Just so we are real clear, we want=-when you are 

18 answering questionswe- Want you to be real clear as to whether 

19 it's something that you saw physically with your own eyeballs or 

20 heard with your own ears or somebody may have•told-you that they 

21 saw or told you that they. heard.__ Okay. So, we are going to ask 

(b)(6), (b)(7)(C) 
Okay. Thank you, Private 

he investigation we've been asked to (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

q-3  

22 you to draw.a distinction: 

23 	WIT: Hooah, 

(b)(6), (b)(7)(C) 24 	 Okay, Chief going to ask you some questions. 

ACLU DDII ROI 34199 
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0086-06-C1D469-75447 

Interview of Private First Claaa (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Camp.Speicher, Iraq 

Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

Q. I'm Agent (b)(6), (b)(7)(C) ith:cip.,  If you 'could go back to 

3 your participation and what rOle.yoU.hadjn Operation Iron 

4 Triangle, and if Yotidould explain for us any interaction that 

5 you may have had with the remains.of deceased Iraqi personnel or 

6 what you may have obserVed other people interacting with those 

7 remains. 

8 	A. Sir, was a gunner on the convoy, We got to the rally 

9 point, and they were unloading one:of the bodies off in a body 

10 bag off about fifty feet behind where we were at. And we just 

11 observed the body, and Me and a couple of my battle buddies 

12 walked up and looked at the body'for.prObably about a minute, 

13 just observed it, and then went and'gbt. back in our trucks and 

14 SQd back in We didn't knoW WhO killed the man or:anything like 

15 that. 

16 	Q. When you say it was a man,:  can you describe the remains 

17 further, like what he was wearing, any injuries he may have had? 

18 	A. He was an older man, probably about:, if ,I had to guess, 

19 I'd say he was probably about forty year$ old,. had white hair, 

20 was in a white sheet,. I don't.  know.if it was clothing or a 

21 sheet, but he had an entry wound in his lOwer right abdomen. I 

22 didn't see an exit wOund.. 

23 	Q. Was there any type of.  restraint or blindfOld on the 

24 remains? 	

ACLU DDII ROI 34200 
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Interview of Private First Class (b)(6), (b)(7)(C) 
'Camp Speicher, Iraq 

the b 

0086-06-C1D469-75447 

. Army 

	

1 	A. No, sir. 

	

2 	Q. Was it in a body bag at the' ime? 

	

3 	A. Hooah, sir. 

	

4 	Q. What dolor. was 

	

5 	A. It was black.. 

	

6 	Q. And it was unzipped'when.you approached? 

	

7 	A. Yes, sir. 

	

8 	Q. 'Did you see it being unzipped or was it just unzipped 

9 at the ime.you .Approached? 

	

10 	A. It was just unzipped_at the time.I approached. 

	

11 	Q. Was there anybody standing there, basically responsible 

12 for the custody of the remains?:  

	

13 	A. Yeah, there was twO—two Soldiers there, sir. I think 

14 they were taking'infOrmation on the- body,.maybe Mortuary 

15 affairs. I am not sure who they were, air: 

	

16 	Q. Was this in a depression area, like a hole, basically, 

17 in the ground, or was this somewhere 

18 

19 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

	

20 
	

Q. Was it close to wherethe helos had landed? 

	

21 	A. I'm sorry, sir. 

	

22 	Q Was.it.close to where the helos . had landed. 

	

23 	A. Yes, sir. It was:prAablyhe helicopters landed 

24 right in frOnt of where,  we were a ,- and Xdoibbnefidriacki 
EXHIBIT 

A. It was just laying right ou right out in the open. 
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Interview of PriVate First Class 
CaMp Speicher, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 

0086-06-C1D469-75447 

us, off to the right is where.the body.  was 	, I am assuming 

2 they unloaded him off one of the helicOpters.. That is only an 

3 assumption: I am not sure how---- 

4 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

	

5 	Q. The'Soldiers that you identified as processing the 

6 remains, can you_ describe them? 

	

7 	A. I believe one was a Staff.Sergeant,, not really sure 

what he looked like,. 

	

9 
	Q. Do yOu•know• if he was white,: black, ASian,. Hispanic? 

10. 	A. Couldn't even tell right•now sir.. Couldn't even tell. 

	

11 	Q. The other one.you have no recall? 

	

12 	A. No recall who was there. I just walked up with one of 

13 my battle buddies, observedthe.body, and turned around and 

14 walked off. We'didn't really, you knoW,' we weren't really 

15 trying to see who was all around Or--. 

	

16 	Q. Did anybody expose any.  photographs? 

	

17 	A. No,, sir. 

	

18 	Q. Did anybody place their feet on the remains or handle 

19 the remains? 

20 	A. No, sir. 

21 	Q. Who was your battle buddy? 

22 	A. I walked up with Private (b)(6), (b)(7)(C) 

23 	Q. And did you see. any,other remains while you were there? 

24 	A. That is the only oneithe.only,one I _saw 
ACLU 1:5DII ROI 34202 
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Interview of Private First Class 
Camp Speicher, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 

19 	Q. 

20 	A. 

21 	Q. 

Was, I might be mispronouncing this, Sergean (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) as he was with you? 

0086-06-C1D469-75447 

Q. Did they--did anybody make• any comments regarding the 

circumstances of the remains coming in how they were killed? 

A. No, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) Sir. 

5 Questions by Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

	

6 	Q. AtWhat:pointdid. You7diaYouleaVe the site 

	

7 	 A: Well, I pulled up to the rally point, we were there for 

8 probably half an hour and then my section sergeant informed us 

9 that we were. to SP back to Speicher. Our  part in the mission 

10 had ,  been fulfilled, I guess.So we were there for a total of 

11 about a half an:hour, sir. 

	

12 	Q. Did--did any other body bags arrive while you were 

13 there?. 

	

14 	A. No, sir, just that one. 

15 	Q. Was--was (b)(6), (b)(7)(C) with yOur_group?.  

16 	A. Yes, sir. . 

17 	Q. And did he arrive and leave with you? 

18 	A. Yes, sir. 

22 	A. Yes, sir. 

23 	Q. Did he. arrive and leave with you? 

ACLU DDII ROI 34203 
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24 . 'Yes, sir. 
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0086-06-C1D469-75447 

Interview of Private First–Class 
Camp Speicher, Iraq 

(b)(6),(b)(7)(C)u.s. Army 

And Specialist (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Q. 

A. Yes, sir. 

Q. Was he also With your group?_ 

A. Yes, sir. 

Q. So, he also arrived and left with you? 

A. Yes, sir. 

	

9 	Q. Okay. Did—was there, anybOdy else with your group that 

10 arrived and.left with you? 

	

11 	A. Yes, sir. We hada total OtIour'trucks,• I believe 

12 four passengers in each truck. Several Of them are on leave 

13 right now. 

	

14 	Q. Was Sergeant—again I might be mispronouncing, 

15 (b)(6), (b)(7)(C) 

16 	A. (b)(6), (b)(7)(C) 

17 	Q. 	 was he also with your group? 

18 	A. Yes, sir. 

19 	Q. And he also arrived and left with you? 

20 	A. Yes, sir. 

21 	Q. So, the whole time that all of those folks that I 

22 mentioned by name were there, there was just the single body? 

23 	A. Yes, sir. 

1 

2 

5 

6 

8 



Interview of Private FirStClaSS 
Camp SPeicher„ Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 

0086-06-C1D469-75447 

1 	Q. Is this picture, basically what you saw? You can go 

2 ahead and grab it. 

3 	A. Yeah, this is the man I saw, sir [viewing picture]. 

4 
	Q. That is the man you , saw? 

5 
	A.. Yes, sir. 

Q. And do you remember the dentures were kind of out of 

7 his mouth? 

8 	A. Yes, sir. 

9 
(b)(6), (b)(7)(C) Okay. Thank you. 	don't have anything further. 

10 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

11 	Q. Did you see Colonel (b)(6), (b)(7)(C) walk over to this set of 

12 remains at'any time that yOu.were.there?' 

13 	A. No; sir. While we were on the ground, Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

14 was by the- Black Hawks,. 	I believe he was talking to some 

15 other officers. 

16 	Q. Right. .So, you never'iaw him, .and other than the two 

17 Soldiers you Said were proceseing that:set.ofHremains you never 

18 saw--did you see any other folks walk up to that set 'of remains, 

19 to that mans body? 

20 	A. NO, sir.• There was a couple of us that went up just to 

21 observe, but not anything offiCial or unofficial. 

22 	Q. Okay. And you said you went with Private Lowe, anybody 

23 else that went with you? 

ACLU DDII ROI 34205 
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1 	A. Just me and Private 
(b)(6), (b)(7)(C)

7.  d Private (b)(6), (b)(7)(C) 

20 the Brigade X0, Major (b)(6), (b)(7)(C) 

21 right? 

22 

I think you know who he is, 

23 (b)(6), (b)(7)(C) Do you understand this order? 

24 	WIT: Yes, air.. 

I have never seen him carry one, sir. 

That iS all I have. 

A. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

0086-06-C1D469-75447 

Interview of Private First Class (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Camp Speicher, Iraq 

alked up 

2 to the body. 

3 	 Q. Just looked at it',:and then walked away? 

4 	 A. Just looked. at it and walked off. I am not sure if 

anyone else from our PSD walked up there: I didnrt see anyone 

else walk up, to it, sir. 

Q. Okay. 

8 

9 Questions by Special Agent 

10 	Q. Does Colonel 

11 carries? 

12 

13 

15 am going to issue you an order here. This is an ongoing 

16 investigation so you are not allowed to discuss your testimony 
_ 

17 with anybody. If anyone tries to talk to you about your 

18 testimony I want you to decline and not discuss it with anyone 

19 and then you let me know, and I. want you to let me know through 

ACLU DDII ROI 34206 
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(b)(6), (b)(7)(C) I just have one alibi. 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) have a personal camera that he 

14 	 Private 0)0), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) hanks a lot. Stand by for a second. 
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Interview of Private First Class (b)(6), (b)(7)(C) U. s . Army 
Camp Speicher, Iraq 

(b)(6), (b)(7)(C) Okay. Thanks, Private 	appreciate your time. 

2 The interview ended at 1232, 29 May 2006. 

4 I certify that the above transcriptioia is ktrue and Accurate .  

5 representation of the interview... 

6 

8 

9 

10 (b)(6), (b)(7)(C) 
11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

LTC, U.S. Army 

ACLU DD1I ROI 34207 

"ffil"""5"111121"""1.21"5"M":""IMPOWIRM EXHIBIT  g3  
000409 



InterV- w of CaPtain- 
 (b)(6), (b)(7)(C) 

Camp Speldher, Iraq 

AM06-CID469-75447 

1 Captain (b)(6), (b)(7)(C) .9. ,M*y 20:06, and was 

interviewed as follows: 

Persons Present: Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

Lieutenant. COlOnel (b)(6), (b)(7)(C) 

deaths of four Iraqis on Operation Iron Triangle, and Colonel 

(b)(6), (b)(7)(C) activities and interaction with those—thoSe remains. 

23 	WIT: Yes,. sir. 

24 

ACLU DDII ROI 34208 
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5 	 Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 
(b)(6), (b)(7)(C) We are recording, so please for, the record state your 

7 full name. 

sir..  

	

8 
	

WIT: Captain (b)(6), (b)(7)(C) 
9 (b)(6), (b)(7)(C) And your duty position? 

	

10 
	

WIT: I am the Brigade Medical Planner, 

(b)(6), (b)(7)(C) 11 (b)(6), (b)(7)(C) 'Captain 	a .haVe been asked,to:investigate the 

12 

13 

14 So that 

15 	WIT: Okay, sir. 
(b)(6), (b)(7)(C) 

16 	 And there. is 	knoW.iciu know 

17 to say it anyway, there .is a difference. as you answer the 

18 .questions, there is a difference between what you physically saw 

19 with your own eyes, heard with yourown .ears versus what 

20 someone may have told you they saw or told. you they heard. And 

21 we would like you to be very Clear in your testimony ag to which 

22 one of those-two that it. i 

is the line of queStioning. that we're gOing to get into. 

this, but I am going 

000410 



1 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

(06,06-CID469-75447 

ACLU DDII ROI 34209 

EXHIBIT  V9  

000411 

5 

6 

Q. Good morning, sit,'.:Agont::(b)(6),(b)(7XC) CID; 

I was wondering if you could go back for us to that 

operatiOn and kind of explain yOur.role during the operation and 

what you may have seen in person, any interactions you had with 

the remains of deceased Iraqis and any interaction that others 

may have. had with particular attention. to that 

A: Okay. Let's see, my role during the operation, 	was in 

the--in the Euro bird which was one of the A2C2 aircraft that 

1-0 was up in the air. Pritharily: we, as the,Brigade staff, had  

11 command and control for the air'assaUlt portion of the operation 

12 and during the insertion. And i was- I was in the Euro in the 

13 event that we had to call air medevac or make some medical 

14 decisions on the ground as far as ground casavac or anything 

15 like that. I was in the air for that reason. 

16 	 As far as interactions with any of the deceased 

17 Iraqis, there was a--we landed--we landed the bird in the 

18 vicinity of the Muthanna chemical plant, which was where 3rd of 

19 the 320th had their--had their TOC set up. At the time we got 

20 off the bird and I. remember hearing that there were some 

21 deceased Iraqis that were referred to as EPWs or dead, you know, 

22 dead enemy, enemy KIA, And I know 1:Zak 6 said that he wanted to 

23 actually see the bodies He wanted to see the remains. A few 

24 hundred meters to the rear of our bird there was-there were 
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rag 

and Major 	may have helped unzip the bagsso that Rak 6 
• 

could view the bodies along Withthe Soldiers that were standing 

1 three body bags that were getting ready to be loaded onto a 

2 truck I believe, and he said before. they went. anywhere he wanted 

3 to view the remains, So, myselfthe rest of the staff members 

4 that were with him on the Euro, and Rak 6, we walked back behind 

5 the bird there to where the bodies were. They were in the bag 

6 zipped up, and we unzipped, thepagsandhe viewed the remains. 

7 At that point; I guesehe was satisfied with'what he saw, for 

what he wanted to get out of it,.I guess:  .And he told them to--

to zip the bags back up•and take care of them. 

Q. By "take care of them" he means? 

A. I guess continue with whatever they were doing. It 

looked like they were getting ready to load them on a truck. 
• 

Q. When you say'"we membere of the staff," do you remember 

the S2; Major 	the S3; I 
(k)(6), (k)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) was overthere-as well, I am not positive 

17 about that, obviously Rak 6. `There were a. couple of Soldiers 

18 standing by there too, that'Wete.dealing;with the body bags. 
• • 

(b)(6), (b)(7)(C) 19 But, yeah, as far as that goes, I think, I• think, Major 

20 

21 

22 there. 

23 	Q. When they were:unzipped•did'you view the remains 

24 yourself? 

10 

11 

12 

13 

14 who exactly went with hint over? 

15 

16 think Major 

A. Myself; Major 
(b)(6), (b)(7)(C) 
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A. Yes, I did, sir. 

2 	Q. What was the Status of the remains? How did they 

3 appear to you? 

4 	A..WelL they were, obviously.  there: was a lot of blood. 

5 It was. kind of striking to me, right off the bat .I noticed--I 

6 noticed that they were blindfolded and they were fleX cuffed. I 

7 remember seeing their hands, SO I believe they were flex cuffed 
. 	 - 

in front of them because I recall seeing the hands very clearly. 

And I remember;' 	know Whosaid it, but I think we were 

10 all kind of thinking•it at the time, but it was noted that, 

11 "Hey, theSe guys were blindfolded and. flex cuffed," And at 

12 least two of them appeared to have been shot in the head. One 

13 of them was shot in.the face,. I .believe: It JOoked like the 

14 entry wound went through the cheek And can't recall where 

15 the third one was shot,• but that's about all I can really 

16 recall. They were just laying there in the bags, 

17 	Q. Were photographs exposed? 

18 	A. There were photbgraphs taken. 

19 
	

Q. WhO took the photos? 

20 	A. I can not recall exactly. I think it may have been 

21 Major (b)(6), (b)(7)(C) 

22 	Q. Was there just one camera? 

23 	A. There was one camera that I know of, yes, sir. 

24 	Q. Did anybody handle the remains in order to take the 
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1 pictures?. 

I don!t know if it was necessarily in order to take the 

3 pictures, I know Rak 6 did reach dOwn'an&touch the bodies. I 

4 think he may have moved the blindfOlds Off'to get a clear look 

5 at the faces, That may have'been for the benefit of the 

6 photograph as well to get a clear picture of the fades. 

	

7 	Q. You made a.motion.withyoUr thumb and forefinger as far 

8 as moving them. Was any instrument used to move the blindfold 

9 or was it just the thumb and_forefinger? 

	

10 	A. I think it.may have just been his hand: • I can't recall 

11 if he used an instrument or not 

	

12 	Q. Were any of the photoi taken--was anybody like posing 

13 next to the remains or putting theirl000t on their heads or 

14 anything like that? • 

	

15 	A. Nothing of that nature,....IAnow, it was a little windy 

16 there and I know somebody, it may haVe been Rak 2 had his foot 

17 on the bag, keeping the bag. open, That was it 

	

18 
	

Q. Did anybody use' their foot to move the remains? 

	

19 
	

A. Yeah, I think they may have. 

	

20 	Q. Do you know who that was? Do you remeMber? 

	

21 	A. I just--I reffiembet seeing k)oots very ClOse to the body. 

22 I kind of--I wasn't necessarily looking up, I was looking--I was 

23 kind of focused on the bodies:. -But, if I was' to guess, it may 

24 have been-7it may have been* Major•
M6),(bX7M

.r Major (1)X6),(bX7Xc) Again, 

FOR 
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position the head because i may have 1 it may have been just t 

2 been to the side. 

3 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

Q. Thatis what L.Was going to ask. Can you describe what 

5 they might have dOne with theirfeet? 

6 	A. Right; just pushing, like pushing:a body part, or like 

7 the head for instance that may .have seen turned to the side so 

that they could have got a clearer shot with the--with the 

9 photograph. 

10 Questions by Spetial.Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

11 
	

Q. 1■Tobody.was kicking? 

12 	A. There was no kicking Or anything like that, just 

13 nudging, if anything elseH-il nothing else that is all it would 

14 have been that I--that I-observed: There was just--the only 

15 time anyone touched anything on the bodies was just to--just to 

16 get a clearer look at what were looking at. And it's--it was 

17 my belief that Rak 6 was asking for photographs so that he could 

18 go back and possibly identify the bodies with any HVTs we may 

19 have had I think that is why he was trying to get the clear-- 

20 clear shots of the faces. 

21 	Q. You said that you saw the hands together. Could you 

22 further describe that? What exactly was used? 

23 	A. It appeared to be flex cuffs, zip tie type flex cuffs. 

24 	Q. Do you remember the color or the size? 
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1 	A. It was dark, I think black. They were thin, they 

2 weren't thick, if I recall, and I think, I believe, the hands 

3 were together like this. I don't believe they were crossed. 

4 recall seeing the hands kind of side by side. 

5 	Q. Thumb to thumb. 

6 
	

A. Yeah, kind of side by side 

7 
	

Q. Rather than wrist on top of wrist? 

8 
	

A. Right, I think. 

9 
	

Q. And were they all like that? 

10 	A. I couldn't. be sure. I-know.they were all flex cuffed 

11 or appeared to be fleX cuffed in front of themr Their hands 

12 were laying on. their chest--or their.  etOmach so to speak. 

13 	Q. When you say "flex cuffed," did you see one cuff 

14 attached to another cuff, both attached to the wrist or did you 

15 see cuffs on wrists that may or may nothave been attached? 

16 	 A. I couldn't tell to be honest. 

17 	Q. But the wrists were---- 

18 	A. The wrists were together and I could see--I.could see 

19 the zip tie, you know, where you tighten it. I didn't really 

20 focus on it for that or pay that'close of attention to that--to 

21 	the zip ,  ties. 

22 	Q. So all the remains had their hands, basically--- 

23 	A. They had their hands in front of them zip tied. 

24 can't recall exactly if they were hand over hand or hands 

000416 



(b)(6), (b)(7)(C) Interva • of Cpt:Aiti 
Camp Speicher, Iraq 

Aft06-CID469-75447 

had their hands in of 3 	Q. All the 

4 some position? 

5 	A. Right. 

them in remains front 

Q. Do you remember if the zip ties may or may 

2 they were like this, thumb 

6 	Q. And zip ties on each wrist? 

A. Yes, sir. 

not have 

ACLU DDII ROI 34215 
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-  1 together. I remember seeing the hands side by side, but I think 

9 been connected but they definitely had zip ties---- 

10 
	

A. They definitely had zip ties, I recall, sir. 

Questions by Brigadier General, (b)(6), (b)(7)(C) 

12 
	

Q. Can you describe, when you came UP,..the'poSitions of 

13 the blindfolds on each of the three or did yoU see all three 

14 blindfolds across the eyes of all three sets of remains, were 

15 they--or where were they whemyoU laid on eyes on them? 

16 	A. When I laid eyes on them it was as soon as they opened 

17 the bags up, and, yes, sir,• they all had the blindfolds across 

18 the eyes. To be able to take a clear photograph of the face you 

19 had to move the blindfold up over the head. 

20 Questions by Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

21 
	

Q. Did anybody. cut any of the blindfolds? 

22 	A. I don't believe so, sir. 

23 	Q. Or use a knife in any way to move the blindfolds? 

24 	A. I don't recall, sir, honestly. Somebody may have used 
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impression based 

were there? 

No, sir. I didn't have 

on being there whether either 

any impression that Rak 6 was 10 
	

A. 

Did you get the 

9 of the extremes 
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a LeatherMan or something like that to--if it was me, I would 

2 have. I wouldn't have wanted to touch 
	with my hands. 

Questions by Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

4 	Q. Was it your impression being there that there was 

5 either an effort to doCument the blindfolds and the cuffs or the 

6 opposite extreme in an attempt to hide the ball and by moving 

7 the blindfolds, cutting the:cuffs and those sorts of things? 

11 concerned about hiding, or anybody was' concerned for that matter 

12 about hiding what we were. seeing.:'It.  was--we.saW what we saw, 

13 type thing. And to my understanding,the:blindfolds were only 

14 being pushed out of the' way, Like I said, my impression was 

15 only to get a clearer shot, clearer picture of the face. But 

16 they--the blindfolds weren't...taken off completely, I.  mean, they 

17 were kind of Pushed up over the head so,they'Could see the face 

18 clearer. And I. don't recall any notions to. cut the flex cuffs 

19 while I 

20 	Q. 

21 	A. 

was standing there: 

Now, you were present when the bags were open? 

Yes, sir. 

22 	Q. Were you also present when the bags were closed? 

23 	A. I was walking away as they were zipping them closed, 

24 sir. 
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Q. As far as you know, was any evidence of these 

individuals.being detainees, was Any physical.evidence of that 

3 kept in the bag.. or was any of it removed? . 

	

4 	A. To my understanding, Sit, it would have been kept in 

5 the bag. Like I said, my belief was that after we got done 

6 viewing it and taking the photOgraphs for positive ID later, Rak 

	

7 	6 told them to continue withwhat,they were doing. 	don't know 

if those were.his.exaCt words, but that was what I recall. It 

was--he told them, "okay, you know, finish'up what. you have to 

10 do .here," so'to speak, and whether it was load the vehicles on 

11 to the truck or whatever they were7-or load the bodies onto the 

12 truck, whatever they were doing-with theM. 

	

13 	Q. At the site,.or later, wasthere any continuing 

14 discussiOn About the blindfolds, the cuffs and any type of 

15 action that would be taken dOwn the line? 

	

16 	A. Yes, sir. I recall Rak' 6,..he. was speaking to one of 

17 the other staff officers, it may'haVe been, it may have been Rak 

18 3, where he said he wanted to look into that.. He was concerned. 

19 He showed obvious Concern that the bodies were blindfOlded and 

20 flex cuffed and I know he--he said something to the effect of, 

21 "We need to look into this:".  

22 QuestioniEvby Brigadier Geheral 

23 	Q. Were. you within--when you were in the vicinity of these 

24 three sets of remains, were you within earshot where you had a 

lo 	ACLU DDII ROI 34217 
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Judge? 

Nothing. 

Chief? 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

11 
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07 of Captain (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

'Offtp6-CID469-75447 

high likelihood of hearing anything that Colonel 	ay have 

said? 

For most of:the.time, sir. 

	

4 
	 Q. Did you ever hear him say .any words to this effect, "I 

5 guess we'll have to , say these guys tried to escape"? 

A. No, sir.. 

Q. How about, "Good job, but we need More bodies" or words 

to. that effect? 

	

9 	A. No, sir. 

	

10 	Q. Okay. 

11 the detainees? 

	

12 	A. No-, sir. I don!t recall him seeing--cutting any zip 

13 ties while I was standing there, 

	

14 	Q. Okay. Did you attend the combined arms rehearsal the 

15 day prior to the operation? 

	

16 	A. Yes sir, I did. 

	

17 	Q. Do you recall if there was:any, as a part of the 

18 rehearsal, if there:Was any discussion of the rules of 

19 engagement.as part of discuSsion, or-the briefing that occurred? 

	

20 	A. Right. Not specifically, sir.. I can't remember. any 
, 

21 detailed discussion on the rules of engagement. 

Did you ever see hiM cut any zip ties on any of 

22 

23 

24 

Intery 
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1 Questions by. Special Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

	

2 	Q. Was there any prior set of remains that you had 

3 knowledge of that hadcome'on the objective? 

	

4 
	

A. Prior, sir?. 

5 (b)(6), (b)(7)(C) 'Prior to the set of •three .• 

Prior to the set of three remains?: 

A. There was--there was another body, I didn't view the 

body, but,I could see it from a distance. It was--it was--as we 

9 came off the bird it would.have'beentoward' the front right of 

10 the bird,.maybe fiftyor seventy fiV6 meters over.by where they 

11 had their-Lthey had an EPW. pen set up and the body was just 

12 outside the EPW pen. Rak 6 went over and took a look at that 

13 body as welL I- didn't'go over there at that time. 

	

14 	Q. Did anybody else go over with Rak 6? 

	

15 	A. I can't.be sure. If I was.guessing I would say yes, 

16 but I can't be sure sir% At that--when 'he was going over to 

17 look at the body I was going over:to talk to the medical platoon 

18 leader that was down there, had his aide station set up and was 

was actUally more concerned 19 partnering with the Iraqis. 

20 about that at the time 

21 	Q. Did you. happen to see if there were any pictures taken 

22 over there? 

23 	A. Again, sir. I can't recall, 	wasn't paying any 

24 attention to that. 
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IT q 414§906-CID469-75447 InterV' w of Captain(b)(6),(b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

	

2 
	

Q. With the set of three remains that you were in the 

3 vicinity of ,:you may have already:said this, I just want to go 

4 back over it, to your knowledge; who toOksthe photographs? Do 

5 you know who spedifiCaliy, who-took photographs? 

	

6 	A. Sir, I think 	was Major (b)(6),(b)(7)(C) He had the camera. 

Q. Right. . 
• 

A. He is the only one I kneW of who had a camera at the 

time. 

	

10 
	

Q. Any idea of .how many he took? 

	

11 	A. .Maybe three to five, something alOng that. range.  

	

12 
	

Q. Total of all the bodies? 

	

13 
	

A. Right, sir. It wasn't a lot..  

That is all. I've got. 14 	Q. Right. 

15 	(b)(6), (b)(7)(C) Okay. Captain 
03)(6), (b)(7)(C) I appreciate your time- I am 

16 going tO issue. you :an order here,. 

17 
	

WIT: Yes, sir. 

18 
	(b)(6), (b)(7)(C) 

This is an ongoing investigation, therefore I do not 

19 want you to discuss your testimony with anyone. If anyone 

20 attempts to talk to you about your testimony I want you to 

21 decline to discuss it-and let me. knOvrimmediately, and you can 

22 either let me know directly down at the Multi-National Division- 

23 Baghdad or you.can notify me through the Brigade X0, Major 

24 



Intervj• -  (b)(6), (b)(7)(C) Agice6-CID469-75447 

1 	WIT: Yes, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) 
Do you Understand?.. 

3 	WIT: Yes, sir. 

4 (b)(6), (b)(7)(C) Thanks for your time. 

5 The interview ended at 1256, 29 May 2006. 

6 

7 I certify that the above. transcription is a true and,accurate 

8 representatiOn of the interview. 

9 

10 

11 

12 

13 (b)(6), (b)(7)(C) 	LTC, U.S. Army 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 
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U.S. Army 

Special .Agent (b)(6), (b)(7)(C) 

e are recOraing, So f you could for the 

5 

(b)(6), (b)(7)(C) Major (b)(6), (b)(7)(C) 

 

1 Major (b)(6), (b)(7)(C) was sworn at.  142B: 29  May 2006, and was . 	- 

2 interviewed as follows: 

3 Persons Present: Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

7 record please state your fullname. 

WIT: (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) And your duty station? 

WIT: T am the BCT S3, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) Major (b)(6), (b)(7)(C) we are--we have been asked to conduct an 

13 investigation into the deaths of several.  Iraqi8 on Operation 

14 Triangle--Iron Triangle, 

15 Colonel 

16 those Iraqi6.-  

17 
(b)(6), (b)(7)(C) 

18 	 That'S kind of the general line of questions that we 

19 are going on We are--I am goirigto ask you to, as you--as you 

20 make your statements, it is:very important. that we distinguish 

21 between the .things that 	saW or you heardiwith your eyes 

22 versus what:other people may have seen or heard and told you 

23 about. So 	important that we understand the difference, 

24 what the source of the inforthation.is._ SOi with that ab.a set 
ACLU DDII ROI 34224 
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10 

11 

12 

(b)(6), (b)(7)(C) 
Thank yoU. 

as well as some allegations of what 
(b)(6), (b)(7)(C) 

mayor may have not-done withthe'remains of 

WIT: Yes, sir. 
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1 up, and I believe we have a statement from you 

2 	WIT: Yes, sir. 

(b)(6), (b)(7)(C) A pretty thorough statement from you dated 28 May 06. 

4 I assume that you consider this to be a complete statement? 

5 	WIT: Yes, sir. Based on the investigation that we 

(bx6),(b)(7Mini tiated started--Colonel 	 before he went on leave. 

7 (b)(6), (b)(7)(C) How much of that investigation have you physically 

seen? 

9 
	

WIT:.  I have. seen none. of 

And, if I could ask. you to'please go back for us to 

WIT: Day.of; took off in the A2C2 aircraft, picked us up 

here, we flew down to FOB Remagen where we:just kind of staged a 

(b)(6), (b)(7)(C) 
10 	 Okay. I am going to turn it over to Chief. 

11 Questions by Special Agent 

12 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Q. Sir, I'm Agent (b)(6), (b)(7)(C) with-the CID. 

13 

14 the operation and explain your role, just get an overview of 

15 what you were doing and specifically interaction you had with 

16 the remains of Iraqis and any interaction you saw others have 

17 with those remains. 

18 	A. Do you want the planning piece or just the day of? 

19 . 	 We will probably come back to the planning piece. (b)(6), (b)(7)(C) 

20 	WIT: Okay. 
MO, (b)(7)(C) 

21 	 Let's just do day o 

22 

23 

24 final conditions check. Then from there loaded back up. Two C2 
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22 clOser to the objective.. 

23 	(b)(6), (b)(7)(C) PL. is.a- preCautionary 

0086-06-C1D469-75447 

1 aircraft, one was for 3rd of the 320th, that was the A2C2S. We 

had a Euro model, that was mYdelf4,-ths piGo, MajorN(WWWthe 

S2, Major (b)(6), (b)(7)(0 
the JTAC NCO from Division, I can't remember 

his name, our Med Plans, Captai QOM (b)(7)(q 
and our targeting 

5 off icer, CW3(b)(6),(b)(7)(C) We were in the Euro together. 

Rak 6 was going in with Charlie Company on objective 

Murray which was the main efforti-that was the objective on kind 

of the small island just to. the.Westoifths canal. That was the 

main effort.. He and I talked .thtough.the final conditions 

10 check. avetybody loaded up, really no issues at that point. We 

11 were essentially, the way we had laid this out we were-- 

12 Brigades responsibility was to see tothe insertion up to about 

13 H plus 6 and from there it ;was completely the Battalions fight 

14 even though they had the: whole.ground piece, standard Rak 6, 

15 Brigade was the air assaulttask force commander and 3rd of the 

16 320th ground force commander, so. we facilitated their insertion 

17 and interaction with the aviation. I'd say probably, H hour was 

18 05, we went'and FARPd at about 0636„:came beck on station, we 

19 played around with a load that had'gotten--the aircraft had done 

20 kind of a PL.. It didn't--didn't punch the. load, worked--worked 

21 through that, getting that thing recovered. Then, went up 

24 	 Yes;  * sir, 
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U.S. Army 

around the canal area, 

1 	 Then from there we got a call from Rak 6 saying, "Hey, 

2 I want to go over to the 3rd of the 320ths TAC," We tried to 

3 use--we had--we had two 81adk. HAWks thatwerecontingendy 

4 aircraft that esSentially.after'the insertion came back and 3rd 

5 of the .320th controlled them so if they needed to go XYZ place, 

6 the Battalion Commander controlled theM, "Hey, come pick them up 

7 here, take the over here." We had done that a couple of other 

8 operations, very very successful. Couldn't--we were having 

9 significant coms issues, which always seems to be the case with 

10 C2 aircraft, my experience. Finally, the boss said, "Hey, I 

11 need someone to pick. me 	Tried to get the. contingency 

12 aircraft, couldn't do it So we had an empty seat on the A2C2S. 
..  

13 Landed at Murrayipicked him up. We.  fleW 

14 just kind of. Checking.out there because we had.a lot of reports 

15 of caches and other houses- We had been--we'd been watching 

16 this with ISR hard for two Weeks, and I'd say intermittently for 

17 about two months. So we had,a pretty good idea there was a lot 

18 of river crossings and Stuff. we'd'see at night. Couldn't quite 

19 track where people Were going insomejnarshy areas. Did that 

20 for about twenty/thirty minutes. We landed, I think, twice, saw 

21 some boxes and stuff, :thought it might be caches. It ended up 

22 being.car batteries,.nOt•quite sure. what they were for. Then we 

23 went to the Red Knight. TOC,Janded, before the boss got out he  he 

 said, he asked mei he said, 	 TAC plan?" And we 

ACLU DDII ROI 34227 
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Camp Speicher, Iraq 

. Army 

11 "Give 

12 So he 

13 point 

14 

15 

16 

17 to, I believe Major 

18 

19 

20 

21 whatever we need 

22 

23 

24 

. 
Point one of the--somebody came in with one of the bodies from, 

I think, objective Murray... Well, that is where all our 

casualties--all the enemy'KIA were, so he had to be froth Murray. 
Hi--  ACLU DDII ROI 34228 

41"7"16064,4!"°"(41.4•010110010***16.0moimmiti EXHIBIT  14  

chiefs and said, "Hey, we've got-to go, we are running out of 

gas. So we got to go hit:the FARP here and then we can do 

to- do". :Started coming out and then at that 

open areas, you've probably seen on the target sketches. We 

landed; I went in and linked 

went and talked to Colonel 

we took off and .I had to fly the 

see the BPS in relation to the objective. 

in, I'm not sure if it was one of our. guys or 

me twenty minutes here and then we are going to take off." 

(b)(6), (b)(7)(C), 

up 'with the boss. We were talking 

n there is the XO. Somebody came 

(b)(6), (b)(7)(C) I'm assuming. At that 

perimeter just so I could 

. Pretty-7pretty wide 

one of the crew 

0086-06-C1D469-75447 

had driven out--his PSD had come 'in with the GAC. So he had 

2 flexibility if he wanted, to drive-around the battlefield. The 

3 initial plan we had created was,.myself, the 2 and the SIGO were 

4 going to stay with him and the PSD out'there, the rest of the 

5 folks in the C2 bird Wereygoing to .come baCk to their day jobs 

6 and we were probably going to stay,-:.we figured about -36 hours. 

He said, he said, "Hey, is there any reason, do you think, 

command. and control wise we need , to stay?" "No, sir. Their JNN 

9 is up, we got good corns with them. Everything is lloWing right 

10 now." He said,:"Okay:_ We:are 'going:to go back." He said, 
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Interview of major(b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

U.S. Army 

The boss said, "Hey, 12 

2 so we can take it back. One_of.theAAR we learned after (b)(6), (b)(7)(C) 

was that trying to bring that stuff back so then we can send it 

to the JCCS, pictures, you know, they give us fake names, that 

5 kind of crap, so they confirm, "No, this'is the bad guy." Then 

6 we wanted to send it to 3/4 because, we 1,46.1e in their AO. Went 

7 over, I had my digital camera: We took pictures of that one 

8 body, that was the man with the false teeth. Took pictures of 

9 that, walked back over to the bird, loaded up, and then the 

10 aircraft broke. It was overheating, they checked. it out and a 

11 pin had sheered:  So they ordered--they told the contingency 

12 aircraft where they were FARPing, go get this part, bring it 

13 back, so we just kind of7-kind of hung out at that point. A 

14 bunch of. detainees came in, we started getting some good initial 

15 DOCX stuff,.I think it was two or three guys who.had tried to 

16 . pay off the 'IA Soldiers, $5,000,00 a- whack, so they brought in 

17 that money so we had that, we had some cassettes, DVDs, so we 

18 were getting initial reports. The boss called the CG with an 

19 update. . About eight-of us counted the. money abOut ten times 

20 because every time we. coUntedJ.tisomebody else came up with a 

21 different number because the CG;asked-Rak.6 to bring back the 

22 bills because theywere all seqUential and it looked like CERP 

23 money, which I think it was. 

24 	Got done "with that, went:back_to the aircraft, just kind of 

3EcnET 	 ACLU DDII ROI 34229 
regrerptemmows,x,r.ftwomee,,m44,901§§ram 
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go.over.there and get photos of this 
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Interview of Majot (b)(6), (b)(7)(C) Army 
Camp Speicher,,,. Iraq 

1 BS'd, probably. for about an hour andthen the aircraft, two 

2 aircraft came in, thecontingencyaircraft;.and they were—I'm 

3 not sure what they were doing. They vere--they dropped off some 

4 folks, some other folks got on and they took off again. The 

5 aircraft came back and they unloaded I think it was three more 

6 bodies. So we walked down-Walked doWn thete, took pictures 

of all three of'thoge.bodies; it.was me, I don't know if the 

SIG() was with us or mit, 82 was with us because my camera had 

died at that point so the-52 with his Camera took pictures of 

10 the bodies. Sergeant Major (b)(6), (b)(7)(C) the Battalion Sergeant 

11 Major was helping us unzip and zip everything back up. We took 

12 the pictures there, went back to our aircraft, at that time the 

13 next set of aircraft came in, which was our ride home, grabbed 

14 all of our gear out of the C2 bird, went over to those aircraft 

15 and then came back here. 

16 	Q. Regarding the first set of remains that was brought in, 
A' 

17 do you remember the color of the body bag? 

18 	A. I believe it was black. 

19 	Q. And regarding the condition of the remains, do you 

20 recall anything more specific about it other than the teeth, 

21 about the dress or anything. at. all•abOilt theremains? 

22 	 He was--he was pretty much intact. In fact, I don't 

23 even know, we were discussing for a little bit where he got shot 

2'4 because it wasn't--he was bloody, but there wasn't a. visible, at 
. 	ACLU DDII ROI 34230 
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U.S. (b)(6), (b)(7)(C) Interview of Major .  

CamP SPaichar, 
Army 

raq 

On. 

7 	 On the tirst. 

8 	Q. On'the.first set. 

(17)(6),(17X7M 

1 least from where the clothes were covering not covering, a 

2 visible entry or exit WOunth 

3 We took three pictures of him,_ 

4 	 Q.• Was there any.tilindfolds or zip ties?, 

5 	A. No, there was one guy- I know for sure had a blindfold 

	

9 	A. On the first one, no, that is what I am saying, sir. I 

10 don't think it was on that one, I am like 99 percent sure. I 

11 

12 blindfold and the'boss said; "What's this? 

13 know, sir." 

	

14 	Q. So that was just one? 

	

15. 	A. That was just one. that I recall: 

	

16 	Q. Ahy zip ties? 

	

17 	A.. I. did not see any, but then again I.wasn't looking 

18 either, So--- 

	

19 	Q. 

	

20 	A. No, I don't-I don't think. so. They were open pretty 

21 much just so we could get the face shot so that we could record 

22 all that and pass it around .and see if we'd gotten any of our 

23 HVTs. 

Q. Did you observe any of .:the woundsgoithe _three toile 24 
U DDII ROle 4231 3concir 	. 	• 	• 	• 

rr 	 
• 

took--took pictures. 

knOw on the second group, that was when we came. up, had a 

I said, 	don't 

Were the bodylpags open all the way up or---- 
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Interview of Major (13)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
• Camp Speicher, Iraq 

	

1 	A. Yeah, one of--the group of three one had been shot in 

2 the head and most of the stuff was out so it was:pretty pliable. 

	

3 	Q. Other than:that? 

	

4 	A. No not really,. BecaUse that is the one where I used 

5 my boot to kind of take'him from this to this so we could get a 

6 shot of him, because I didn't: have my gloves on 

	

7 	Q. Do you remember any specific, wounds on any of the other 

8 two? 

	

9 	A. Mods head side to side indicating no.] 

	

10 	Q. Regarding these photographs, was anybody posing in them 

11 with the remains? 

	

12 	A. [Nods head side to side indicating no.] 

	

13 	Q. Did anybody take a picture with somebody with their 

14 boot on the remains? 

	

15 	A. Like, physically, like standing on them? 

	

16 	Q. Standing on them? 

	

17 	A. No The only thing in the photos you'll see, you know, 

18 either my boot or Rak 6's hands just trying to hold the head 

19 straight so we could get a couple of good face shots for PID. 

20 But at least when I was there on both sets, the one and then the 

21 three, there was--there was none of that? 

	

22 	Q. Did anybody remove the blindfolds.? Where were they 

23 when you first saw theM? 

	

24 	A. Rak :6 removed one from one O :the three, like I said, I 
r°rr_nrT 	 ACLU DDII ROI 34232 
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. Army 

Q. But any of the Soldiersin the unit, like from the TAC, 

that were with Sergeant Major, did he have any Soldiers help 

unzip? 

A. From 3rd of the 320th .TAC? 

Q. Roger. 

A. I don't' think so. There might have been a Couple 

hanging around, like the-periphery, but I don't recall any 

0086-06-C1D469-75447 

this?" I said, "I'm not SurC 

Q.. DidheuSe a'knife'to cUt:anyOf them .or did anybody 

use a knife to cut any of the blindfolds? 

A. Nope. 

Q. The set of three remains, and you said the Sergeant 

9 Major was there,. were there anliother.SOldiers there? 

10 	A. Now there was a group:, the group that had come in on 

11 the helos and I think had done. the physical labor of unloading 

12 them, they were probably about 30 

13 standing right there waS myself, the 2, again, 	not sure if 

14 the SIGO walked .14 there or if he was:dicking with the JNN and 

15 then we had Sergeant.Majo 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 standing right there.  with Sergeant Majo 
- 	. 

24 	Q. Do you recall any significant alert" 66f1 flbi
dA2213 

I■utt yr 1' IL1/11.■ U JE %ALI 1.4 Ln 1r7 RAI I UM3L.r.41 11 i 	or,tliaxi i v 	EXHIBIT 	 

1 can't remember which.one.it:was, but he took his knife and kind 

2 of pulled it down from his eyes down to around his neck. That 

3 is when he asked me,. he,  said, hey, what--what do you make of 

4 

5 

6 

7 

yards off to our left, but 

,(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
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Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

when--viewing the remains? 

A. No. 

0086-06-C1D469-75447 

U.S. Army 

6 back to waiting for our aircraft, 

(b)(6), (b)(7)(C) 

4- Anybody say anything that stuck.  out? 

A. None . at• All: Essentially; we .just--we unzipped the 

baga,' took' the pictures, zipped the bags-back up and then went 

Questions by Lieutenant Colonel 

Q. You had mentioned that you h d taken three pictures, 

10 three photos? 

11 	A. Yes,. sir. 

12.  

13 sure they are the three. 

14 	A. Yep, sure are, sir. 

15 	Q. 

16 other than Major 	nap any. pictures? 
(b)(6), (b)(7)(C) 

17 	A. 

18 	Q. Okay. And you had said you switched out from your 

19 camera to his camera because your camera had died? 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Q. I-just ask you to take a look at these three and make 

Other than the three pidtures you took, did anyone 

Not that I know of, no sir. 

20 	A. Yes, sir. 

21 	Q. Did Colonel 

22 	A. No, sir. 

23 

24 all the photos, between Major 

Q. So as far as. this investigation, trying to pOlice up 

(b)(6), (b)(7)(C) and these three, it should 

AC-LU DDlI ROI 34234 
POILTRIPICBM5grailiffrPrinriMPOMMIIIIIPWIPE . 

 

EXHIBIT 96 000435 



12 9115TeefillefirenrelTremarp•MMITMENEWPSIE 	EXHIBIT 
ti4  

0086-06-C1D469-75447 

Interview of Maj or (b)(6),  (b)(7)(C) 
Camp Speicher, Iraq 

U.S. Army 

be 100 percent? 

	

2 	A. Yes, sir. At least for:AWhet we were. there. I don't 

3 know if the Company, the Company took pictures, which, actually, 

4 I would hope they did before they.came to us because that is one 

5 of the problems we've had in the past. Again; .I know, we've-7  
. 	 . 	. 	. 

6 the boss has eMphasized several times that anytime yoU're out on 

7 an operation,' detainee or enemy KIA, these are government issued 

8 digital cameras that we bought before we deployed. I am sure, 

9 you know, same thing in your all's unit, that government 

10 property gets transferred to S2, dOwnlOads all the stuff and 

11 then goes from there so we don't haVe;.. you know, gUys during 

12 their R&R leave, "Hey, loOk at all the great pictures I took 

13 over in Iraq." So, now I'm not naive enough to believe that 

14 there aren't guys copyingthem over, but that is at least the 

15 intent: We take pictures and catalog all of them just because 

16 we do a--we do a pretty poor job. figuring out who it is That's 

17 where the JCCs helped us out quite abit,..the-Samarra City 

18 Council President on .numerous occasions, he's actually OCFI's 

19 number one--number one faa•bedause they send down the pictures 

20 and he'll say, "That's not this dude ,Ws realiy this guy." 

21 He's PIDd probably five or.six really bad guys for us, which is- 

22 -which is pretty good. 

	

23 	Q. So.for the time thatyOu were there and for the photos 

24 you were present for, any type of allegatiOn was W Stre

II 	134235 
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Interview of Maj or (b)(6), (b)(7)(C) u. s . Army 
Camp .sPOC4e ,  

1 souvenir type pictures being taken? 

2 	A. [Nods head side to sideAndicating no.] 

3 	Q. You have to answer out loud for the recording. 

4 	A. Yeah, no sir. 

5 (b)(6), (b)(7)(C) You were shaking your head. You can't record the 

6 shaking of your head. 

7 	 A. Yeah. No, sir. There were no souvenir pictures taken, 

8 and again, the.only brie6 I know-of that took pictures were 

9 myself and Major (b)(7)(C)-  d we collogued that stuff and sent it 

10 to 3/4 ID, their S3. 

11 	Q. And was there ever a point in time where Colonel 

12 would have been in a position,tO take photos 

13 him take thoSe phOtos? 

14 	A. No, sir 	was with him the entire time, unless it was 

15 when I flew around, but the bodies weren't there yet. So after 

16 that we were together the whole time 

17 	 • Sir, switch gears and talk a little. ROE? 

18 	00(6), (b)(7)(C) Not yet. 

19 
	

(b)(6), (b)(7)(C) Not yet. 

2.0 Que.stions by Srigadiei.peneral (b)(6), (b)(7)(C) 

21 	Q. Obviously we are dealing with--excuse me, some 

22 allegations that were made, 56 we are trying to confirm or deny 

23 allegations. You described that ColOnel 	oved one of the (b)(6), (b)(7)(C) 

24 blindfolds with his knife. Did you see hiiketunrk innKeifs4236 

mom 
"9"9"1"6"1".01q111.1149~4Waiiii

13
iileiliffiliME woman 

000437 
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without you seeing 

(b)(6), (b)(7)(C) 
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Were they all three in close proximity, this number two Q. 

group? 

A. YeS, Sir, they were 

1086-06-CID469-75447 

IntervieW of Major.  (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 
Camp Speicher, Iraq 

off? 

No, sir, I did not. 

3 	Q. And of the three sets of remains, as I recall, you 

4 saying at least one had the blindfolds across the eyes and 

5 Colonel (b)(6), (b)(7)(c)moved it. The other two, can you describe where 

the blindfolds were?. 

A.  Sir, I am not even sure if they had blindfolds. I only 

8 know of the one .that he and I' kind of went, "Why does he have a 

9 blindfold?" 

hear at any point while in the vicinity of the 

make a statement to the effect of "I 

13 	Q. Did you 

14 	bodies, Colone (WO), (b)(7)(C) 

15 

16 

17 

18 

19 	A. No, sir. 

20 	Q. Yeah, let''s go ahead and change gears. 
(1)X6). NUM 

21 	 Okay. 

22 	(1*6), (b)(7)(C) Actually, we are switching gears a little bit back to 

23 objective Murray. 

24 

14 
PrfirernergregrY .litTrAMMTIMIVeLIWIMINNE41111MIN EXHIBIT 

gueSs we will have o say these guys tried to escape"? 

A. NO, sir. 

Q. Did yoU •ever, heat him say, ."Good. job, but we need more 

bodies" or. words to that effect? N.  

Q. DO_you recall how many--I know objective Murray is the 

SEC1V 	 ACLU DDII ROI 34237 
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IntervieW of MajOr (b)(6), (b)(7)(C) U.S. Army 

0086-06-C1D469-75447 

Camp Speicher, Iraq 

1 island. Do you recaIl: hoW many diStreet targets there.  were on 

2 objective Murray?: 

3 	A. There were--what we were Calling, kind of, Murray 

4 proper had three structilres,_, 

5 	Q. Right: 

6 	A. It had two houses and:then 	kind of a mud hut 

7 	

. _ 

thing, where we didn't know if it was a tent that was being, 

8 kind of, hardened by mild.. That was Murray Proper. And then 

9 about—about.300 meters to the North Westwas another group of 

10 buildings that we-didn't put an objective goose egg around, sir, 

11 but that I know Charlie CoMpanywas immediately hitting that one 

12 too, and they set up the air Packageto be able to-.-to be able 

13 to influence bOth of them. 

14 	.Q. So, basically, tWot*rgetTareasthat you wanted t 

15 	A. Two target' areas, yesi,sir*. 

16 	Q. Diddid—hOW:did you asSault thOse two target areas? 

17 Was it two simultaneous infillS or was it---- 

18 
	

A. Yes, sir. 

19 	Q. Or was it infilione, infill two? 

20 	A. Almost--no, it was two Simultaneous. Lbelieve the 

21 package they had was seven)31ack Hawks so they had four on one, 

22 three on the other. 

23 	Q. Okay, and.the one that Colonel 	ent in on was 

24 was there. contact on.  the objective that Cblonel 	ent on? 

ACLU DDII ROI 34238 
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U.S. Army 

1 	A.-.  Sir, know we got the report the 

And then-L.7- 

d11/1511 ROI 34239 man 
24 operation. Can you talk me through that aAl t 

2 couple minutes after infill. The-  coms were pretty crappy, but 

3 we got the report that there were shots fired at Murray. 

4 	0. Right. 

5 	A. And that's all we got - 

6 	Q. Do you know which one? 

	

7 	A. Probably--nosir.• NO, .We did not. And then probably 

8 about somewhere between, thirty to forty-five minutes later we 

9 got a report that there were-there were enemy KIA at Murray. 

	

10 	Q. And-  then on the'AH64"engageMent on the boat do you 

11 know, can you fill us in any on how that occurred? Who might 

12 have cleared the fires? 

	

13 	A. No, sir. 

	

14 	Q, Okay. Were they working 

	

15 	A. They were working for'Red Knight. 
, 	• 	: 

	

16 	Q. They. were working for Red Knight? 

	

17 	A.. Yes, sir. 

	

18 	Q, The AH64 was working for Red Knight. Okay. 

	

19 	A. Well,. and he might have pushed them down to Charlie 

20 Company since they were on that Side•of the river--canal rather. 

	

21 	Q. Okay: Backing up. to 	phase, particularly 

22 interested in the--the kinetic strike package that was submitted 

23 
 and then the combined arms rehearsal that all preceded the 

EXHIBIT  944  
16 
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1J . S:. Army.  (b)(6), (b)(7)(C) 

1 	A. Yes,. sir. 

2 	Q. Really, I'll 	You what we are really interested in, 

3 is there is--we've had some testimony here today that there had 

4 been a declaration that al17-that the island had been declared 

5 hostile and anybody on the island was declared .hostile ahead of 

6 time. And I'd like you to kipc:Lot talkthrough whether you 

7 believe that to be true or not 

A. Yes, sir. We--we drew up our plan and one of the key 

9 pieces--we had a lot of--a lot of historical reporting on 

10 Muthanna, there were--there were two key, no, actually there 

11 were three. Three key OCFI hit's down in that area where 

12 objective Consequences, whiCh was the end of January the 

13 beginning.  of February, where they' had fifteen enemy KIA, all of 

14 them were foreign fighters,', They had objective, it wasn't 

15 Simpson, maybe. it was SimpSon, just South of the chemical plant, 

16 actually, it was one—right:where one of•Our BPs were that they 

17 had, I think. it.  was ten.  enemy KIA, suicide vest. We had the 

18 historical reporting that Muthafina was a place bad guys hung out 

19 at. They had gotten, contractors had gotten hit there, grail 

20 Contractor6, I think probably about a week and.a.half before the 

21 operation. (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

 

   

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
III "• A 
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Initially (b)(6), (b)(7)(C) was one of about fifteen NAIs we 

U.S. (b)(6), (b)(7)(C) Interview of Major 
Camp Speicher,. Iraq 

Army 

Ati2615tnRo1 34241 mefiefig 
24 day before the operation, . We had Prepped 

EXHIBIT 
tilt"  000442 

18 

1 

2 had lumped under—it'd called Iron Triangle, bUt it really 

3 encompassed all of South Tharthar,.because we'd done some ops 

4 down there. We'd done. Katrina, which was a DOCX just windfall 

of stuff, and then we'd done Rita with OCFI, where they had-- 

they had killed Abu Ghada. So we had done some stuff down 

7 there, we were taking a real hard look at it. We were going to 

8 do, we were trying to set up an operation where we did all those 

9 NAIs, kind of like (b)(6), 0,)(7)(C)  but kind of not . We bounced around 

10 all these targets we were looking at. We couldn't get there 

11 from here. We wanted to focus and hit. one 

12 May, A. Because the timing was right, and 

13 it before the boss went onA.eaVe, because he said, "Hey, no big.  

14 ops while I am gone." "Got it. Makes sense." So we foCused on 

15 	just (b)(6),(b)(7)(c)which is one Of our NAIS.. 

16 	 The key piece was that source. We got word that, 

17 "Hey, he's available .for recontact." :Actually he. works for 4th 

18 ID down in Baghdad. Made initial contact. He, said, "I am 

19 willing to come up. I am willing. to PID, fly around, do 

20 whatever the case is." I can't remember the source code, but he 

21 was, you know, rated,' I think i 	fairly reliable, so it's a 

22 good source for you all down there, or at least. whoever the 

23 handler is. Same brought him up:, they flew around, it was the 

in May, beginning of 

B. We wanted to do 
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Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
camp Speicher, Iraq 

U.S. Army.  

1 saying, •"Hey, be prepared for the assault objectives to shift." 

2 we created a package where we had three assault packages, 

3 everything else was isolation BPs. And we said, "Hey, based off 

4 of, you know, final PID from this guy we might adjust. We 

5 completely scrapped the one objective because he said there is 

6 nothing up there but farmers, and then we added one where he 

7 said there were some. Amirs, including Iranian, Palestinian, a 

8 couple of other bad guys, kind of in the center of the objective 

9 where we weren't tracking. ObjeCtive_Ling didn't move, and then 

10 objective Murray didn't move.. What he—what he gave us though, 

11 more than anything else from his over flight was, he said there 

12 were anywhere.from seventy to eighty foreign fighter trainees 

13 who lived in the bunkers which were: right there where objective 

14 Ling is.. We had looked at Ling a6 a meeting place. We thought, 

15 okay, that is going.  to be hit. or miss, If we hit it and there 

16 happened to have been a.meeting we might get lucky, if not, it's 

17 probably going to be a dry 	SO thatWas new information. 

18 Knowing Iraqi math, that means there is probably ten to twenty 

19 if there is any at all.down.there.. Then the other thing, he 

20 nixed the one objective, gave us the Amirs, and then the final 

21 piece, I guesshe• got, and I wasn't up on the flight, I know the 

22 S2.for. 3rd of the 320th was.-- He-got Very, excited is the wrong 

23 word, but very emotional over Murray( saying, "That's where 

24 Zarqawii s guys 	They are all AQIZ. Atratibith,b 
Mir-34242 
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1 guys." Which then kind of corroborated objective.  Consequences, 

2 all the stuff we had been watching with ISR and some of the 

3 other HEMET.reporting that we had gotten before that it just 

4 doesn't make sense for. anything to be there at all because 

you've got 'a canal on One"eide, you•go. the river on the other 

6 eide so what, it's not a goOd place .to farm, you could just jump 

7 across the canal and get the same thing and be able to hit ASR 

8 Golden. It just didn't 'Make sense other than, hey, this is a 

9 goOd place. for bad gUys to hang out, We had noticed on some of 

10 our ISR abOut the week7the'week prededing that, sometimes when 

11 they hear the shadoWs you'd see guys'scurrying out to kind of 

12 the marshes. All.  of this stuff just didn't--didn't add up. So 

13 at that point, this again is .the._night. before; I got that report 

14 probably abOut 2000. I.told the bossorit actually might have 

15 been two days prior.. I can't remember. But I told the boss, 

16 "Hey, I think this is a lot more serious than we initially 

17 thought." I said, "Sir, we are going'td start drawing up the 

18 kinetic strike package. 	will- come back with you and brief you 

19 up on it but we have.to get- this thing moving and get the 

20. (inaudible) grids, all this stuff figure out what effeCts we 
• 

21 want to get out of it and at the same time get some assets in 

22 line betause it was out of the range of Gimlers so we knew we'd 

23 have to move that. We've hadterribleauccess with USAF 

24 aircraft, so that:was not our primary  
• . - 	Jr‘ 	 154243 
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1 doing. Came.back,.briefedhim4 	 here is what we got 

2 from the source." Came baCk,_ laid out an that stuff, and here 

3 is our recommendation is we're going to do a Gimler shot on the 

4 four bunkers, we'regOing to.:Ilit_thern; :arid then one minute later 

5 hit them again.for these 'guys that'potentially. were down in 

6 there. We really had no desire .to have folks going down in 

7 there potentially clearing. kinetically in a, place underground 

8 that we had no knowledge, of at all.. At the same time on Murray, 

9 had recommended that we used-648-Tfor. preassault fires there 

10 similar to what we had done. onobiective Katrina where we had a 

19 targeting guys, you know, what.doyou think of our packet 

20 between them and the intel folks, and the.word they were getting 
.„.. 

21 all the way up the chain was that this was the best packet that 

22 they had seen yet. It was. way better than what we had gotten 

23 approval for on Katrina,.but.the sticking pQint was the chemical 
.1 	 yrtli 	 • 24 	 It was .a WMD site which.' was tolskiewirIS 

MI ROI 34244 • 1--"f ".  

21 
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11 VBIED maker.  and then we:.had, kind af; a.safehouae bed down area 

12 that we had hit and gotten approval s of that before. Sent all 

13 that stuff up, the big.sticking Point was that it was Muthanna 

14 chemical coMplex and they lutped"eVerything into Muthanna even 

though there is ,reams 	Openf aource.and classified data saying 16 

16 all the chemicals-are'contained into these bunkers right here. 

17 They are .sealed. They are sealed. But that was our staff 

battle that we fOught. We kepty.ushing:that up, asking my 18 
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Interview of Major 
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(b)(6), (b)(7)(C) 

2 *went, through Divisioni.  the-CGApieseed:it. .Went to MNC-I, MNC-I 

3 blessed it. Went up.through F-I, up through CENTCOM, got to OSD 

4 and it was kind of just wallowing around there and then somebody 

5 said, I think'atour:Division,FECHey, if 	change this on 

6 your Gimler strike on the bunkerathen it becomes Division 

7 Commander approval." And Whatever, .sir,. I don't even know what 

8 it was. The effects were the exact.same, the strike. was the 

9 exact same, but it became General(b)(6),(b)(7)(C)call. We say, "Well, 

10 shit, do it. Let's go. We need to-get this thing going here." 

11 It went to that and then the word we were working that with G3 

12 and CHOPS,and the word we got:badk, 2200'the night before, so 

13 really probably we started the kinetiC stuff two nights before. 

14 The night before the op was the CG'had. disapproved. it Rak 6 

15 was down at ReMagen at that point. He. had gone doWn there a 

16 little bit early to talk to the BattaliOn Commander befOre the 

17 operation Called him up,.said, "Hey sir. Got disapproved. 

18 Got pushed down to CG, disapproved. I don't: knOw if you want to 

19 call him." He said, "Yeah, I'm going to give him a call." I 

20 gave him the number,-called CG at.the.hooch. CG said no. 

21 called him back and said,. "Hey, I talked to the G3 folks. 

22 think we still got it on the Gimler thing, everybody's very 

23 concerned about the chemical'munitions.. i said, "I recommend on 

24 Murray, :I think you can brief that to the Rdis_ 
r,r2"7.ntt7---  

• • • 	 224  
"liftwerillerfirtspePPIOrm180,114MOIMPREPPPal 	'Exariur • 

d 15ttialkr-0134245 

000446 



Interview of Major (b)(6), (b)(7)(C) 
Camp Speic er, Iraq 

U.S. Army 

0086-06-CID469-75447 

1 piece. We will 6Crap the GiMieriOn tfiebunkers, because that's 
_ 

the--again, we've got •mot0,eVidance:Jlpte,:and. more data than we 

did on Katrina which he had approved. So, he called up the CG 

again, the CG said no.. The bosa said, "Hey, drop it at this 

point. We are, you know,. we are. not'going to pursue preassault 

6 fires." So at that Point we h4atorejimmy the whole plan again 

7 and go from there. And then--my days are all screwed up. The 

8 next morning we had--yeah, we were all trying to do this all 

9 before the Rock drill. So it was that night, two nights before, 

10 we then had to go back to our original plan, timings, redid the 
- 

11 CINC matrix, the 'X check, sent all that stuff out, then we had 

12 the Rock drill, T think at nine o'clock.. Made sure the aviators 

13 had it for their six o'clock air crew rehearsal, which they had, 

14 so they were tracking, .speCifically, 1/101 aviation. Went to 

15 the Rock drill, did the Rock drill, and then from there that was 

16 proceeded with that plan. 

17 	Q. What do you believe to have been'the--Weii, let me back 

18 up a little bit. My belief is, and You tell me if you've got 

19 the same belief. Is that the standard theater ROE with regard 

20 to engaging a target with direct_firesia the individual has to 

21 display either a hostile act or hoStile intent before you can 

22 engage in direct fires. Do y u see it the same way? 

23 	A. Yes, sir. Unless we can confirm, and this is the hard 

24 part, don't laugh, unless we can confirm tymE/3 	n 
SECR 	 

 nmok uunf140134246 
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23 to get preassault fires. 

24 	Q. Right. 

.fH;604K4.14. , 
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1 fifteen groups. that.are listed as, terrOrist•organizations, then 

2 they can be7-they can be engaged. 

	

3 	Q. Okay. 

	

4 	A. Of course, they don't readily as you know, say, "Hey, 

	

5 	I'm AQIZ." 

	

6 	 Q.. Right. Do : you he.kigyg 	t that„condition, hostile 

7 act, hostile intent condition was in.effect for.objective Murray 

when the helicopters landed and he Soldiers .came off? 

A. Yes, sir. 

	

10 	Q. Okay. So, you don't believe that everybody on the 

11 island had been declared hostile? 

	

12 	A. Oh no no, I think it was pretty clear that we were 

13 declaring Murray a hostile target' based on everything that we 

14 had had before. 

	

15 	Q. Okay. So if .you were a Rakkasan coming off the 

16 helicopter, could you shoot-anyone-764 that.island, or did you 

17 have to have. hostile act,.hostile intent? 

	

18 	A. I think you could, bUt,"yoU know, once you delve down 

19 to that far, I don't think they7-well, I. know they didn't--they 

20 didn't kill everybody on the island. They'had the ability to.do 

21 that and knew that they were going into a.  AQIZ hostile 

22 objective.. I mean, because.we.were pubhing hard at that point 



(b)(6), (b)(7)(C) Interview of. Major 
Camp Speicher,: 

U.S. Army 

(b)(6), (b)(7)(C) 
for the combined 

20 and---- 

21 	A No, sir. 

22 	Q. And that the requirement for hostile intent or hostile 

23 act was suspended? 

24 	A. No, he didn't 

mower . 
come out and say the ROE had changed or 

ACLU DDII RC)I 34248 
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1 	A. Which we wouldn't do unless we thotght it was a hostile 

2 Objective; 

	

3 	Q.  DO'you--were 

4 arms rehearsal? 

	

5 	 A. Yes, sir. 

	

6 	Q. Was there a di$CuSsion that changed--that allowed 

7 people to be preemptively engaged- oh the- island, was that part 

8 of the Rock drill? 

	

9 	A. He said, at the end, you know, they did' their standard 

10 Rock drill commander's comments at the end from him and Destiny 

11 6. . He--he reiterated again, like he did in the AMB that 

12 aviation crews needed to be ready to-.-to engage on ingress 

13 egress based-onthe threat that wasdown there, that we didn't 

14 have the preassault fires, that.. everybody needed to be ready off 

15 the aircraft and be in a firefight, that this was, you know, a 

16 hostile environment, specifically on Murray that we were going 

17 into. 

	

18 	Q. But--but you didn't hear him say--I shouldn't say you 

19 didn't hear him. Did you hear him say that the ROE had changed 

you with:Colonel 
. , 
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1 anything like that, but it'was:definitely, it was my 

2 understanding, I know it was his' understanding that this was-- 

3 this was a. hostile targetthat-Werere. going in on and that the 

4 evidence and the--not evidence, the:Information'that we had was 

5 more than enough to dO that, thus the-reason- that we were 

pursuing the preassault fireS to .begin with. Because, it really 

becomes, if somebody had approved it, it becomes a mute point.  

8 and it had been approVed all the*way.up even though it came back 

9 for some reason, you know, the CG decided to change it, I'm not 

10 'sure why.. 

11 	Q. Right. Do you--do you recall if Colonel (b)(6),(b)(7M had a 

12 sidebar conversation with the Charlie 3/187 Commander? 

13 	A. No, sir. No, sir, I don't know. 

14 Questions by. Lieutenant Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 

15 	Q. With regard to the term hostile target or hostile 

16 objectiVe, does that mean that everyone on that piece of 

17 territory or if it is A. building everyone in that building by 

18 virtue of being there falls" into the category of one of the 

19 fifteen groups? 

20 	A. I think if we--if we declare it hostile, sir, then you 

21 can. I mean,.and again, I:go back to.the fact that we were 

22 recommending preasSault• fires which would have killed everybody 

23 on there had it been approved; :Maybe'not killed, but obviously 

ACLU DDII ROI 34249 
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1 had greater effects than what we had just going in with ground 

maneuver forces. 

3 	Q. And then, I'll just.  lay it Tight out for you, because 

4 I'm not zure'if.your aware Of. this. We received a report that 

the Soldiers engaged a target who was in .a .window and there was 

6 no indication of beingarmed or any kind of hdostile act or 

7 -hostile intent. And-one:of the explanations offered Was that it 

was a legitimate target because the target was on Murray. Does 
_ 	 • 

9 that sink up with everything- you:km:iv about the train up and 

10 what was put out to Solders? 

11 	A. I think they had the ability to do.that. I mean, if we 

12 are declaring a target hostile,. I'don'tthink they did that 

13 though, based on, I think- there were people still alive at that 
• . 	. 	• 	H.- „,„ 

14 objective,: in fact I know they were because they took detainees 

15 off of that objective.. 

16 	Q.-  Correct. 

17 	A. But again, going back to the intent of having the 

18 preassault fires, you know, what we were going to put into those 

19 were two thermobarrik hellfireS into each one of those three 

20 structures definitely initially., and 	not sure about the 

21 other one that was about two/three hundred meters away. And if 

22 it would have had the effects that we had initially desired and 

23 submitted in there!. all of them-would:have.been--would have been 

	

24 incapacitated, 	not de.ad still,the,struct AttritbfrRoi 34250 "3",Irr 
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Q, So, if I could paraphrase to see if this is accurate, 

if a Soldier on. Murray that Morning took a.shot through the 

4 window, at that point, 	was that. Soldier's judgment call? 
5 	A. Yes, sir. 

6 	 Q. And you are saying that youmay not have made the same 

judgment, but under.the ROE-for that operation; in that place, 

22 

23 

24 

it was in that individual Soldiers discretion t 

A. Yes, sir. Yes, sir. 

10 	Q. Okay. 

11 	A. I would say that is a great paraphrase of 

12 Questions by Brigadier General (b)(6), (b)(7)(C) 

13 	Q. Did you and the:Brigade SJA have any discussions about 

14 the ROE with regard to objectiveMurray?_ 

15 	A. Numerous. 

16 	Q. Did you? 

17 	A. Yes, sir. 

18 	Q. What--can you kind of sum that up? 

19 	A. I talked to--you know„initially submitting the strike 

20 packet, asked, you know, A. Is this, you know, a valid, 

21 legitimate, what we're about. submittin 	He said 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
•JA11161 IP] mil 
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10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

1 (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

6 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 	He said, "Hey, this is 

much better than what we had for Katrina." I said , "Okay, 

We're going to recommend to the boss here that we submit this as 

a strike packet, you know, give me a common sense no shitter on 

this. Is this valid?" He said, "Oh, this is more than valid. 

More than valid to do this and to hit the bunkers. 11 We didn't 

have enough fidelity onthe_other_stuff_that was out there and 

at that point it- it really changed the dynamics, sir, because, 

although we knew. these. potentiallywould be contested 

objectives, at that point inAlly mind, from, you know, the S3 

stand point, we had significantly changed the environment and 

dynamics on the objective based-on, You-know, finally getting 

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 

gwyjaciaivarigaymLmriligrameiiializ eigmn, 	tito 
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(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(D) 	V11 tell.youwhen the packet 

went up, our  initial frustration was the at the whole Muthanna 

4 WMD thing, but then when it was disapproved by the CG, and I'm 

5 sure he had his reasons, and he's up there because he is a lot 

6 smarter than I am, but I was extremely disappointed because I 

truly believed that that was in, you know the best interest of 

making  sure, A. Doing  the right thing, because I'm not going  to 

9 kill innocent people just for no reason at all, and then B. 

10 Ensuring  the safety--safety of our folks. That, and my only 

11 real comparison other for preassault-fires was objective 

12 Katrina, which was another AQIZ target that we had and that one 

13 getting  approved. 'So, based Off of that and what the targeteers 

14 had said talking to Division:and higher in terms of 

15 our packet look?" And they said,. 	thing -this 

16 brainer here. This is going oto get approved if you 

17 passed the WMD.portion:" 

"Hey, how is 

is a no 

can get 

18 	Q. I understand you and the JAG discussed the target and 

19 the kinetic strike package prior to it going  up, as it went up, 

20 when it came back.down disapproved, did you and the JAG have any 

21 conversationSelte--"!-  

22 	A: I think we talked about whether or not, you know, we 

23 could still label, classify it as hostile. I don't remember all 

24 the specifics. I don't want to say, he said,"Yes _this_ is 
ACLU IT ROI 34253 . 	- 
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1 hostile." Because that could be incorrect; but we did--we did 

2 talk about it and, you know, to the best :I can recall, we said, 

3 "Hey, we still--there is still good enough justification for 

them to come off the helicopters and engage if desired based off 

5 of the threat that we see here on this objective. 

	

6 	Q. Did you--did you feel that after the strike package was 

disapproved, did you feel like the assault forces going. into 

8 objective Murray had a clear tnderstandingOf what they were 

9 authorized to do or not do under the Rules.  of Engagement? Did 

10 you recommend that anything be published or any guidance be 

11 given? 

	

12 	A. No, but I--no, I didn't-redoMmend anything be published 

13 at that point, sir. If anything I hoped it renewed their sense 

14 of "Hey, this is serious. You're going in naked." 

	

15 	c) 

	

16 	A. You:know, you've got a 64 team with you if you need 

17 them they're right there. This-is the Brigade Commanders focus, 

18 he is going in with you to provide that--that adult supervision 

19 if necessary if things get hairy, but that was definitely, all 

20 eyes were on the insertion into Murray to make sure they got in 

21 and out. That was my concern, that they understood that this 

22 was--this had the potential fOr being a hot LZ. I think both 

23 Rak 6 and Destiny 6, Colonel (b)(6), (b)(7)(C) 
mphasized that at the Rak 

24 drill, that, "H 	this is no joke here, the whole objective is _ _4  
CLCFILT 	 ACLU QM ROI 3425 
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1 no joke, but this one here could get--..could get extremely 

2 hairy." 

(b)(6), (b)(7)(C) 

4 	(b)(6), (b)(7)(C) No . 

6 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
any alibis? 

Nothing. 

Q. I know we have beaten'this horse, but we haven't 

dismounted yet, I'MAUst going to-saYA.t one more time, just 

9 because I want to make sure I understand..what was going on in 

10 your brain. The--the-7based on what yousaw in the orders 

11 issue, the guidance given at the combined arms rehearsal, it's 

12 your belief that the Soldiers coming Off the helicopters at 

13 objective.. Murray were not required to. establish hostile act or 

14 hostile intent. before , engaging a target?. 

15 	A. That is correct, sir. 'If I was the Company Commander, 

16 that would have been my take away. Now, you know, trying to 

17 recall if Rak 6 ever came out and said, "This is a hostile," you 

18 know, kind to say it in jageSe; a8 per the ROE article, you 

19 know, 3-8, this is.the.definitiOft, 

20 	Q. Right, making a declaration. 

21 	A. I don't remember him ever saying that. But if I was 
• 

22 the Company. Commander and after being at the back brief 

23 listening to the. Battalion Commander, the Brigade Commander, 

MY • impression :would. have -been this 
ACLU-  DDII ROI 34255 
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1 is a hostile target.. 

Right. 

Although, 	still 'would have told them'again, if I was 

Commander, I would have told. them, 	gentleman, you 

be prepared to go, bUt we ain't COmingoff just shooting 

2 	Q. 

3 	A. 

4 Company 

5 need to 

6 anything that freakingmovea..''.',  

0086-06-C1D469-75447 
(b)(6), (b)(7)(C) u  s Army Interview of Major' 

Camp Speicher, Iraq 

7 	Q. Right. There is several statements that indicate that 

8 Colonel 
(b)(6), (b)(7)(C) 

had a conversation with.that'Company Commander, 

9 so we are--we are going to ask hj-IllaS well what might have been 

10 said in that conversation..  

11 	A. Right. Okay. 

12 	 I have to issue you an order before I release you. (b)(6), (b)(7)(C) 

13 This is an ongoing investigation, so you are not to discuss your 

14 testimony with anyone. If anyone-attempts to talk to you about 

15 your testimony I want you to decline to discuss it and let me 

16 know, and you can either let me know directly down in MNDB or 

17 you can contact the Brigade X0 Major (b)(6), (b)(7)(C) 
and let me know 

18 through him. Either one is fine. 

19 	WIT: Yes, sir.  

20 	 Do you understand? 
(b)(6), (b)(7)(C) 

21 	WIT: Yes, sir. 
(b)(6), (b)(7)(C) 22 	 All  right. I appreciate your time. 

23 	WIT: Yes, sir. 

24 	 ApPreciate your canaot Thanks. verymuch. 
(b)(6), (b)(7)(C) 
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1 The interview ended at 1503, 29 May 2006. 

U. S . Army 

3 I certify that the aboveranscription is a true and accurate 

4 representation of the interview. 

9 (b)(6), (b)(7)(C) LTC, U.S. Army 
10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 
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SWORN STATEMENT 
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Ci'ief of Staff for Personnel. 

LOCATION 
CID COB Spiecher, APO AE 09393 

DAT 
Cb)(6), 

(WYK) TIMEME 
29 ay I 

SOCIAL SECURITY NU  
(WO, (b)(7)(C) 

FILE NUMBER 
Seq # 

GRADE/STATUS 
PFC/AD 

DLE NAME 

ORGANIZATION OR ADDRESS 
C Corn an 3/187 Brassfield

I 

• • 

(b)(6),  
bell, KY 

Q. 
of , - • • 

swung arou • , II - knife and swung at SPC(b)(6),M7X(4-;
nd slit hit arm. And one.of the other detainees swung around 

and hit PEC
(b)(5),(bnn

'n the eye. I looked in the door and saw that SPCillalivas 
.0))(4), (tox-c 

and to the other side 

fire following. SS (b)(6),(b)(On
e;nd I ran around the house to find out what happened the first person I saw was PFC (b)(6)' (b)(7)(C)  

cuffs were broke so they started to chenge out the fl , cuffs as they-were changing the flex cuffs on of the detainees 

what time it was but the LT and second squad had took off with the K.I.A leaving third squad Gun 6 and the R.T.O at 
the O.B.J. I was in the b., of the house with the women and SSGlialand the women when I heard oh shit and • u 

holding his eye I went up to him and asked him what had happened he told me that they had noticed one of the flex 

After that I went around the house with the women. The rest of third squad along with Gun 6 went to the second house 
where a man comes out of the house with a baby in front of him so that he would not get shoot They brought him to the 
first house so the total count of detainees was 4. 3 from the first house and 1 from the second house. I don't remember 

time I had searched the three males and had turned back,around.the fourth male had died from a sucking chest wound. 

the front. As we entered the house we found three other 	hiding behind two women • we detained them and took 
them out side and brought the man that we shot in the window outside so that th;-(b)(6), (b)(7)(C)  ould help him. By the 

we headed to the the first house of the O.B.J. SSGEMMISGT(b  
at a male in the. window in accordance with the R.O.E that was given the day before. We continued around the house to 

On Ma (bi n 8 2006 we were given the R.O.E to kill all military age males on O.B.J murry. Given by the brigade commander 
CO 

(NM   

(b)(6), (b)(7)(C) 

he next day in the morning we landed on the second O.B.J or O.B.J murry. As the hellecopter touched down 

2. back in the room with the women and stand there till we left 

, WANT TO MAKE.THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

x6),(bmc)rny self and I believe one other individual fired 

II  

A: 
e the above narrative? 

A: Yes 
Q: Wh is your .• i • "n the squad? 
A: Saw gunner (I'M, (b)(7)(c) 

Q: Could CO 
A: I don't know how 
Q: What BDE is COL 
A: 3rd  Bde, Rakkansans 
Q: Had you ever been to 
A: Before this incident, no 
Q: Di O 	 1 " strange to 
A: Ye (b)(6), (b)(7)(c) 

Q: Di• you question the above o 
A: Not to them. I kept it to myse 
Q: Prior to this operation, what was the ROE? 
A: To detain any suspicious males unless the posted a threat you, then you should kill the 
Q: U 	.■ to OBJ. Muny, did you receive enemy_fire7;-:, A:  N,(4)(61,(4)( 

Q: Based on what ou saw, did you encounter any hostile action while on OBJ Murry? 
A: N ,(b)(6), (b)(7)(C) 

0: Di. • 7,- - 3 detainees get shot? 
A No  (b)(6), (b)(7)(C) 

Q: II • OU 
NO), (b)(7)(C) 

(bX6).(b)(7) 

t 
e 

0,X 6).(b)(7 

spelled 
I his name 

(b)(6), (b)(7)(C) 

)(6), (b)(7)(C) 

• 111, 
(b)(6), (b)(7)(C) 

I . ra731iF11 • 
(b)(6), (b)(7)(C) 

n d? 

ilitary age men-as an ROE before? 

• e told to kill all military' age men at this junction? 

(b)(6), (b)(7)(C) 

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING '(b)(6), (b)(7)(C) )(6), (b)(7)(C) 

• - 

LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERS  
INITIALED AS "PAGE OF PAGES.' WHEN ADDITIONAL PAGES AR 	I , Wif 	tlina 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE 
ADDITIONAL PAGES MUST;. CONTAIN ti-18.1-1EADING °STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 

DA  FORM 2823 	 SUPERSEDES DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 
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(b)(6), (b)(7)(C) 
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A: PFC 

(b)(6), (b)(7)(C) 
	

Seq # 

e 3 detainees run or attempt to escape? 
AKEN AT= COB Spiecher, APO AE 09393 DATED 29 May 2006 CONTINUED 

(IV(6), (b)(1)(C) at happen to the 3 detaineeS that   

STATEMENT OF 
Q: Di 
A: N 
Q: Ho 

• 1b)(:), (b) C) 

0: Did anyone e se tell 
A: It heard it from SPC 
Q: Did you see a knife? 
A: Yes, when it got pass off to someone in second PLT 
Q: Whatw- 	.11 I- involv 
A: Cut SPC(b)(6), (b)(7)(c)I guess. 
Q: Is that what 
A: Yes, by PFC 
Q: Describe the ni e you saw as stated above? 	• 
A: Had an orange handle, blade was 10" long, handle was 4" lohg and it was tape to the blade, it looked homemade. 

"(WA-(b)(7)(C) 
Other cutting.device obtained during the searChes? ,  

me scissor like cutters?. 	• 

I 	f t happened to 3 d 
(1)0), (b)(7)(c) 

when we got bac 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

'0 I 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)4(7)(d).  
ut the knife? By Who? 

Q: W 
A: No 
Q: Di 
A: Ye (b)(6), (b)(7)(C) 

(WO, (b)(7)(C) 

Q: Can you describe them (scissors)? 
A: Green handle and look like they were used to cut bushes and look homemade too 

detainees taken from the initial house? 
tl/tt 

weapons on the 3 detainees during your search? 

Q: Who applied the flexi cuffs to the • 	ees? 
A: I did one of them and I think SPio

(b)(6),(b)(7)(c) 
id the other two. 

Q: Who applied the b 	to the 3 detainee 
A: I did one and SPC (b)(6),IDX/Rc). 

d the other two. 

0: We  (i,x6i,-(4ixc) ' cuffs applied correctly? 

Q: Wh 
A: I did 
Q: Di 
A: No 

19 • 	Il• •••11 

(b)(6), (b)(7)(C) 

• -. 	I 1 - 
(b)(6),

I 
 (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

A: Yes 

(b)(6), (b)(7)(C) 

Q: Could the flexi cuffs been broken by the detainees? 
A Yes, only reason I know that is I had broken some the day before 
Q: Whe,. 	! them 	th , were they behind your back? (b)(6),(b)(7)(u) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

A: Yes 	 . 	. 

Q: How did you break them? 
A: I sloWly started to pull my hands apart. 
Q: Was your leaderships notified • the wea exi cuffs? 
A: Not my higher, but SSG (b)(6),(b)(7)(c)

• id, which is why he had the other cuffs 
Q: Who took photos on OBJ Murry? 
A:. I do know it was SGTIjaphoto camera, .but I don't know if he took the pictures 
Q: What happene.(b)•,(6) •0.-)(7)•,()1 detainee? 
A: He got taken in. 
Q: Was he ever with the other detaine 
A: I believe he was, but.I did not see it, 
Q: Was 	way before or after the 3 •etainees were shot? 
A: Afte 
Q: How was tra 

X6),
11/ 
(bX7xc)

(forth)? • -• 

A: By helicopter 
Q: Did ou e-  -C 	(b)(7)(c) self inflict his 	to his face or arm? A:  No  x x x 	 .  
Q: Di (1')(6), (b)(7)(c) tellyou he self inflicted. the injuries.as-Atpted;above? A:  N 1(b)(6), (b)(7)(C) 

Q: Di. you see any injury to PFC 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(005), (bX7XC) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(bX6), (bX7XC) 

ACLU DDII ROI 31R31 
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Seq # 

STATEMENT OF 	 AKEN AT CID COB Spiecher, APO AE 09393 DA 
A: I saw right side of his face near the eye had been hit, cause it was swollen not bruised? 
Q:• 	om anyone, another account of this incident, contrary to what has been reported? 
A: N•

ko)(0k0A7)(C) 

Q: Di• anyone coach you during your initial statement given to the PLT leader? 
A: It was written on the board the names of the detainees who were shot, the location and the times. 
Q: Did an one direct you to write in a certain way? 
A: No  NM, 03)(7)(C) 

•,- • sect you write a certain fact or bit of information, of which you were uncertain to its truthfulness? 
A: No 

(b)(6), (b)(7)(c) 

Q: What was name of the operation of which this incident above occurred? 
A: Operation Iron Triangle, OBJ Murry 
Q: What was the reaction of the women you were guarding when the shooting occurre 
A: They were calm, and didn't cry and the asked me if I wanted some water or lie down 
0: Did the women speak English? 
A: No, they used hands and arm signal 
Q: Where ou •rovided breaks during t 
A: Yes (b)(6), (b)(7)(C)  
Q: How 
A: Good 
Q: Do you ave an ing you wish to add to our statement? 
A: No////END OF STATEMENT/// 

(b)(, (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(13)O, (b>(7)0 2006 CONTINUED 



CONTINUED: 
STATEMENT (Continued) 

WITNESSES: 

(b)(6), (17•)(7),(C). 	 
ement) 

0086-06-C1D469-75447 

(b)(6), (b)(7)(C) 
Seci # 

TAKEN AT CID COB Spiecher, APO AE 09393DATED 29 May 2006  STATEMENT 0 

AFFIDAVIT 
I 	 • 	 , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 

WHICH BEGINS ON PAGE 	 DERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
THE STATEMENT ISTRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE. OF.BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL'INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. • 

. 	• 	.141 ffr,,e 
Peoretiviietiermireempinwimmeliteemewramemwee■ EXHIBIT  414  . 	. 

000463 

SubsOrlbed and sworn to before me, a person authorized by law 

to administer oaths, this 29th day of 	y, 2006 
a 	. 	. 	• 

(b)(6), (b)(7)(C) ORGANIZATION OR ADDRESS 

(b)(6), (b)(7)(C) cs4 vs4-  
yped Name of Person Administe ing 0 ) 

Art 136, UCMJ  
(Authority To Administer Oaths) 

ACLU r.DilI  0412TrtEs  

ORGANIZATION OR ADDRESS 

(b)(6), (b)(7)(C) 
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FILE NUMBER 

AFEIDAVIT1  

HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAG_ 	• - DS 0 PAGE (b)(6), -6)c/xc) UNDERSTANDtHE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
THE STATEMENT IS TRUE. 'I HAVE INITIALED ALL C.•' - 	• S AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFI • 	A • RD. WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT. 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE. OR UNLAWFUL INDUCEMEN (b)(6), (b)(7)(C)  

(b)(6), (b)(7)(C) 
WITNESSES: 

king Statement) 

• _ 	_Subscribed and sworn 	•efore me, a •erson authorized by I 

( ), )(7)?(C) 

20 

0(6 31  

to'' admini ter oaths 	

6 

, tAis 	d- of 

 

 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

(b)(6), (b)(7)(C) b)(6), (b)(7)(C) 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

• • 
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT 

(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) 

UCMJ, Article 136 / 10 USC 936  
(Authority To Administer Oaths) 
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. SWORN'STATEMENT - For use of this forrn, see AR 190-45; the PlePerlept agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

SOCIAL 
(b)(6), (b)(7)(C) 

GRADE/STATUS 
E-5/AD 

E imamTim  (b)(6), (b)(7)(C) 
FILE NUMBER 

9 Ailey 2008 so 4. I 	 Seq # 

LOCATION 
COB Speicher, Tikrit, IA 

(b)(6), (b)(7)(C) 
OLE NAME 

ORGANIZATION OR ADDRESS 
C Co, 3-187th  INF, 3 BCT, 1013` ABN DIV (AASLT), FOB Brassfield-Mora, Samarra, IZ APO AE 09393 

 

(b)(6), (b)(7)(C) 

 

ANT-TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

  

   

Q 
A: 

(b)(6r, (t:)(-71)(C) 
generated to clarify my previous statement I provided.  

Q: In your previous statement, you stated" Our R.O.E was that every male on the ONJ was hostile," who briefed that to 
you? 

A: LT (b)(6), (b)(7)(C) our PL. Military aged males have been considered hostile due to previous activity involving insurgents 
in Al-Qaeda and Special Operation. Forces 

0: Did anyone coach you how to write your statement 0,,J,J vide PAYiously? 
A: No but the date and time information along WO 	a ne gfAtaiiieet,and grid location was given to us to fill out the 

witness statements. 

Q: Did anyone in your chain of command influence you to lioVi e any false information or omission of any information in 
you previous statement? 

A: No 
Q: Besides Soldiers of C Co 3-187 INF, who else was present du ult on objective Murray? A: About 4-5 Iraqi Army soldiers, 	our inte • reter and SPC.(4)6):(b)(7)(C)  a combat photographer. 
Q: Can you provide more information about (b)(6)' (')(7)(C)  
A Harry is our company interpreter, about 5' 3", 190Ibs,_and spoke English well. I don't know his full name. 
Q: Were the three detainees that were found in thelitifliarse yOu assaulted Flex-cuffed or zip-ties at the wrists? 
A: Zip-tied 

A
Q: How thick were the zip-ties? 

 About 1/8th  of an inch thick. 
Q: What color? 
A: Black. 
0: Who put the zip-ties on the three detainees? 
A: I did not phy 	 detainees • et z' . - . • t I was told by SSG. (b)(6), (b)(7)(C)that PFC (b)(6), (b)(7)(C). pC(b)(6), (b)(7)(C) and.PFC. (b)(6), (b)(7)(C) Had zip tied all three ma e • e inees. 
Q: Where were you w en t e detainees wereshot.X4ft". 
A: I was at PZ •osture settin • up security for the detainees waiting to get exfifled. I was with SPC.M1PL. 

SPC (b)(6), (b)(7XC).  pc  (bx6), (bx,w) 
= nd one detainee. 

Q: Who was the detainee? 	 elef,v..4e• 
A: The detainee was the male we had caught using his baby daughter as a shield as we assaulted his house. 
0: Where was the house that had the other three detainees located, in relation to your position? 
A: 200 meters north of my position. 
0: Where were the locations of the rest of the Soldiers? 
A: the rest of my, squad was at the first building we assaulted with the 3 detainees. 
Q: ldenti the Soldiers who were at the i• - 	the threedetainees? 
A: SS e(b)(6)' (b)(7)(C)  PC.(b)(6), (b)(7)(C) pFC; b)(, (b)(7)(C) 

Q: From your position, • id you have dire ine o site of the ouse 
A: Yes. 
Q: How many sides of the house could you see?  
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Seq N 

STATEMENT 0 	 AIKEN AT COB Speicher, Tikrit, IA DATED 29 May 2006 CONTINUED 

A 2 sides, the back side with the 3 windows and the left side of the building. 

Q: How long were you at your location before you heard someone say "Oh Shit.'  

A About 5-6 minutes. 

Q: During those 5-6 minutes, what activity did you see at the house? 

A The rest of the squad was getting there gear together so they could escort each detainee individually to my position 

right before the helicopters came for the detainees 

0: Did you see the detainees?  

A No 

0: Name the Soldiers you saw?.  
A I couldn't identify an individual soldier by name. 

0: How many Soldiers could you see? 

A: 1-2 Soldiers 

Q: Explain in detail what you saw when you heard "Oh shit."  

A: I heard "Oh shit"  and a pause, then about 10-12 shots fired. First I. heard single shots then a quick 5-6 round burst. 

Right as that happened, I seen 2 detainees run a few steps then one fell after the other. 

Q: How much time elapsed when you heard "Oh shit"  and  Me shots being fired? 

A: The pause was about a second or 2. 

Q: What direction were they running/ 

A: They ran north away from th&housei  

Q: Did you see the third detainee? 

A: No. 

Q: Were the two detainees running side by side. 

A: They were side by side 

.Q: How much distance was in between them? 

A: About ten feet in between them. 

0: As you are watching them, who fell first? 

A: The male furthest to the left as they ran fell first and then the male to his right fell after him. 

Q: How much time.elapsed between the.shots you heard and them falling to the ground? 

A: About 2 seconds in between. . 

Q: Were their wrists bonded as they were running? 

A: No. 

Q: Were they blindfolded. 

A The blindfolds hung around one of the Males neck, as if he pulled it down. The other male had his over his head on 

top of his hair. I'm not sure which one was which.. .;,  
Q: Did you see who shot them?  

A: No. 

10: When the shots were fired who was at your location? 

A SPC 	SPC. 
fired 

 GT
090), orixc) 

PL 	
(bX7XC) 

nd SPC. 	 ere with me at that time 

Q: Were any Soldiers in You  line o sig near the Ouse when the s o s were fired? 

A: No. 

Q: What happened after you saw the two detainees fall to the ground?.  
A: I called SSG(b)(6)'(b)(7)(c)1n the ICOM radio. After I got no response, I sent SPC.(b

X' °Mc) 
a nd CPL 

Q: How long was it before you saw - • detaineesfall to the ground until saw a Soldier? 

A: After I sent SPcialisnd C • (bX
6), (bX7XC) 

to the building, I waited about 5 min and still only saw SPC NO), (b)(
7)(C) 

nd CPL 

waited another .5 minutes and then went up there myself to see what was going on. 

Q: What did you see upon arrival to the house? , 

A: I saw the 3 detainees down on the ground on their bellies ,Frprn left to right, the male farthest left was about 10 feet 

from the male to his right The male on the left was lying on his stomach with his head facing towards the north and 

about 20 feet away from the house: The male in the middle was lying on his left side with his head slightly towards 

the right facing away from the house and about 15 feet away from the building. The male farthest to the right was on 

his stomach, head facing north and about 12 feet from the house. 

Q.. How much time elapsed between the detainees falling on the ground tckwpc-  p 	bytyf iy pine 	gi2e 
ground? 
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(b)(6), (b)(7)(C) 



0086-06-C1D469-75447 

STATEMENT 0 -(b)(6), (b)(7)(C) AKEN AT COB SPeicher, Tikrit, IA DATED 29 May 2006 CONTINUED 
A: Almost 15 minutes. 
Q: Upon our arrival to the house, what was the exa I. on of each Soldier? 
A: SPC(b)(6)(b)nc)= nd CPL 	were helping SSG(b)(6), (b)(7)(c)put the bodies in bags. SPC 	was spreading out the 

bags and preppin• h- 
Q: Did you see SPC(b)(6), (b)(7)(C)or PFC(WO , (b)(7)(C) 

A: No, neither did I see PFC(b)(6), (b)(7)(C) 
Q: Did anyone tell you where they were? 
A: I was told by SSGMENthey wereineide the tiom  
Q: Who in. r - • ou the details of the Incident? 
A: SSG (b)(6)' (h)(')( Old me what had happened and I asked SPC 
Q: How much time elapsed between you arrival to the house until you sa 	 nd 
A: Ten to fifteen minutes. 
Q: Did you see any physical marks on 
A: His right side of his-cheek was red and be 6  innin to swell. His eyes were red and watery. 
Q: Did you see any physical marks on (b)(6), (b)(7)(C) 
A: He had a deep cut to his left forear , - 	- 	• •i g up and down on his left cheek and a scratch across his left 

cheek. 
Q: Did you see the knife that the detainee allegedly used to attack 
A: No I didn't see it.  
Q: Did anyone tell you they saw the knife? 
A: Yes, it was placed into a bag along with the other AK-47's that were found in the house. 
Q: Who told ou that? 
A: SSG(b)(6), (b)(7)(C)spc.  (b)(6), (b)(7)(C) and PFC (b)(6), (b)(7)(C)  aid they put it in the bag. Later the 2nd  platoon PL said he saw the 

knife in the bag when they transported the •odies and weapons. 
Q: Did they tell you what the knife looked like? 
A: Not too, much detail other than It was rusty and about 6 inches long with a taped up end. 
Q: Were you informed where the detainee retrieved-thekoife from? -
A No, only that it might have been on the ground. 
Q: Who conducted the search of the three detainees?t; 	- 	:,•• • 
A I'm not sure. 
Q: Did the killing of the three fleeing detainees coincide with the guidelines of the Rules of Engagement? 
A: Yes they were because they stressed to us that the males on the Island were in an AL-Qaeda cell and have had 

significant engagement with other US forces in that area. 
Q: Are you authorized to shoot and an enemy who was previously searched, detained and decided to flee? 
A: Proper escalation of force was used when the detainee became hostile and armed himself with a weapon and 

wounded one soldier and struck another. 
Q: Is there anything you want to add to this statement: 47*—i:  ,7-4,-*-0 WI 14.: 	• - 
A: Our actions on OBJ Murray were in accordance to the ROE briefed to us prior to our mission and moments before our 

air assault was conducted. 
Q: Is there anything else you want to add to this statement?, 
A: No. 
Q: Did you type every answer 

t(: (b)(7)(
•
c 
I 
 ) 

I typed? 
A: Yes.%End of Statement% (b)(6),  

(bX6) (bX7X0 
how bad the in'uries were. 

(b)(6), (b)(7)(C): (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
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STATEMENT 0 b 6), (b)(7)(C) 
TATEMENT. (Continued), 

Seq # 
AKEN AT COB Speicher, Tikrit, IADATED 29 May 2006 CONTINUED: 

(b)(6), (b)(7)(C) 

7." .7 7:""-.,-  • 

1, 	 (b)(6), (b)(7)(C) 	  r, HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT 
WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 4. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. 
THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE 
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, 
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEM 

(b)(6), (b)(7)(C) 
WITNESSES: 

.. Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law 
• administer oaths, this.29th day of May, 2006 .• 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

ORGANIZATION OR ADDRESS 

a 

(b)(6), (b)(7)(C) 
r(b)(6), (b)(7)(C) 

(Typed Name of Person Administering Oath) 

Esk 41, 	 Art 136. UCMJ  
(Authority To Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (b)(6), (b)(7)(C ACLUI I 	pg 342§iEs  
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SWORN STATEMENT.  
For use of this form, see AR 190-45; the • • 	 

ATE 

RA ST(4Z 

ADDRESS/ORGANIZATION - 
C Company, 3/187!" Infantry Reginienf, FOB.  Brassfield Mora 	AE 09393  

(b)(6), (b)(7)(C) 	, 	WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 
ee or our wee ago we had a mission named Iron Triangle. We were briefed during  the op order by our platoon leadeer, LT 

t all military age males on objective Murray, small island in the company sector, were positively identified by 
high level informants to be members of AL Quieda Ira. and that we were clear to engage on sight. U. on our arrival at Remagen 
same ROE was also briefed or reenforced by CPT (b)(6)' (b)(7)(C)  ter, the Brigade Commander, COL (6)(6), (b)(7)(C  I riefed the same ROE 
to us while we were in formation prior to leaving  for the mission. When we got to the island we cleared the first group of houses 
but we did not find anything. We then regrouped and Air Assaulted to a second group of buildings on the island. When we got 
to the second group of houses, a military age male was spotted inti.iYindow in a house and he was engaged by the elements 
clearing the house. I am not sure who shot him. They continued to clear the house in which the guy was shot and they found the 
three military age males. When I mine around the back of the. house they had three males flexed cuffed outside the house and the 
one male that was shot was lying  on his back but I think he was still alive. I think a saw(b"6)'(b)(7)(C) ork on him, try' • • . e his 
life, I was not saying  to much attention. I was trying,to send up a situation report to CPT(b)(6)'"7)(c)'. fter that, SGTrox6).romc nd 
CP (b)(6)' (b)(7)(C)  oved there 240 up on the berm to provide over watch for the element moving  into the next house. I saw the 240 
gunner yin  suppressive fire over the next house. I was moving  down the berm, to try to get a grid to the first house to pass up 
to my chain of command. Then I moved into the second house ktitsa teY_Ilad a male detainee on the ground and flexicuffed. 
This was the guy who had held the baby in front of him. This I Ai4 *lee myself on site but I did see it later on a photograph. 
We then did a quick search of the house and the area around the house. :I think they turned up an AK 47. After the search was 
complete, we moved him back to the first house.,,We put himmeattlinthree males that were detained from the first house. By 
that time I think the luy who had been shot was already bagged. 'Thii"iias about ihe time we started moving  towards the pick up 
zone. LT MO' (b)(7)(C)  • d elements from our platoon were :oin:  to be Air Assaultin to another • • - 	i ' I' • see off 
the ba:  (gu 	*o st house). They left myself, (b)(6), (b)(7)(C) 

(b)05), (bri)P (b)(6), (b)(7)(C) and 	4 t the first house with the remaining • etamees. We processed them by co. . letin th 	• r work, 
photograph them and right out there names. When the paperwork was, complete;  the birds took L (1:9(6), (h)(7)(C)• lement to 
about 400 meters away. They also  was going  to pickup another ,  element • . t was in the area. This element was se • arate from the 
mission we were on but in they were izthe sartWeconiPallicel ?(b)(6), (b)(7)(C) 	nd SSG (b)(6)' (b)(7)(C)  ho had 
positive control of the one detainee started movirig  toward the • ku 	en we reached the pickup zone, which was about• 
50 meters away, SS (b)(6)' (b)(7)(C)  left, the detainee pith mysel (1;)(6);(h)(7)(C) and (b)(6)' (b)(7)(C)at the pickup zone. He was going  
to check on PV (b)(6)' (b)(7)(c)who was gaurclIng the wPmert at.0e...fgft hOuSe• While I was at the pick zone I heard a burst of gun 
shots, but I am not sure how. many. I heard the saw and some M4 fire. I turned around and saw all three detainees fall. Then I 
ran over to the house where the were located and saw that they were all dead. I saw PVT (b)(6), (b)(7)(C)  had his k-pod off; bent over 
holding  his face. He was next to the house and the first body was about three to four meters away from him and the next two were 
about five of six meters away fro • (b)(6),  (b)(7)(c)'The two bodies had fallen on top of each other. I think the gu on to. was ce 
up and the guy on bottom was face down. The guy on top blind fold was lifted slightly off his eyes. I found (b)(6),  (b)(7)(qm 
the house in one of the rooms, While in the, house .I was looking, or other,weapons. I did not find anythingiaaalavas also 
treating  his cut on his arm and face. 	 ;` 	! 	41 
Q: When were the pictures taken of the detainees with the numbers.by their heads?, 	 . 
A: I think they were taken on the wall next to the housey After we had all them gathered up. After I came back from the second 
house. 
Q: Who was photographing  them? 
A: I am not sure. 
Q: Was this after they were made to he on the ground and flexicuffed? 
A: Yes, they were flexicuffed immediately after they were encountere 
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ATED 	 ED." 

Q: When were they processed? 
A: After we had them all gathered up and brought the guy from the second house over to the first house. 
Q: Who removed the blindfolds and flexicuffs? 

I don't think they had blindfolds on but they did have flexicuffs on during the pictures. 
Q: When were they blindfolded? 
A: I didn't blindfold them and I am not Sure when the 
Q: Were they blindfolded prior to you and SS 	 oving to the pickup zone? 
A: I believe they were but I am not slur. 
Q: When you returned to where they were shot were they blindfolded and flexicuffed? 
A: They blindfolds were on partially but all'the flexicuffs were broken. But I did not get a close look at the guy on the bottom? 
Q: Did anyone explain to you why they were shot when you returned to where they were lying on the ground dead? 
A: Yes, but I don't know who. I was told they were in the process of changing the flexicuffs because they were broken . One of them 
was broken and they were afraid the others were going to break -and-they were attacked in the process. 
Q: How did the flexicuffs • et off of the detainee? 

nd(b)(6),-(h)(7)(C)were cutting the flexicuffs off so they can change them out. 
Q: So, one was alrea. y o e and I en they cut the other two off, just in case they broke? 
A: Yeah, I think so. 
Q: What is the procedure for placing flexicuffs on detainees? 
A: You would get the detainee in a controllable position and then you have one person guard and the other put the flexicuffs on. 
Q: Are you saying you were told no one was gaurding the detainees and the detainee was not in a controllable position when they cut 
two of the detainees cuffs off and one detainee's cuffs was already broken? 
A: They did not elaborate.  
Q: Were the flexicuffs broken while you were there? 	 , 	. 

— _ 

A: I didn't notice it but I was, not checking their flexicuffs. either. They were small enough to brake.  Q: Wh 	'muffs did everyone bring.with them pri the mission? 
A: SS 	ad given them bigger ones: 
Q: When did he live them the bigger ones? 
A: SSG (b)(6)' (b)(7)(Psaid he had given them to them before because.he noticed one had broken before we went to the landing zone. 
Q: So, six guys left with one detainee. Two guys stayed behind with three detainee and one of those detainee's cuff was already 
broken. 
A: Yes, 

Q: Was there a discussion on what wassupposeto‘happe,n,ro,.410Aetaine.priotto you and the others going to the pickup zone? 
A: No, we were ilanninl tomove them all at the same time: (b)(6), 03)(7)(C) 	• 

. 	• 
A: He was punched by one of the detainees. -:,  
Q: Did he tell you this? 
A: Yes, after we got 	 may have mentioned it early. 
Q: What happened to 
A: He said he had been cut by a knife by one of the detainee. 
Q: Where is the knife? 
A: I think I may have left it on the objective or it may have got loss in the shuffle. 
Q: Whose knife was it? - 	.• , - , 	 — -- 
A: It did not look like it belonged to any of (Americans) 	Fy-v 	‘Th ";,•• 
Q: Was there a knife found when you guys: did the.search„of the detainees or the hOuse? 
A: I don't know. When we search the houie we don't look for knivei. When we search the detainees we look for any weapons they 
may have. I did not search the detainees and we did not find a knife. I do not know where that knife came from 
Q: Why wasn't the knife placed with the other stuff yOu guys had collected? 
A: I don't remember what I did with the knife. 
Q: Who shot the detainees? 	 • 
A 	 aid they had opened fire after they had gotten hit. 
Q: How did they end of in a position where they could get hit:when,the de!ainee were flexicuffed? 
A: We were all tired and mistakes haPpen. 	 - 
Q: Was the objective to kill all military aged males on the island? 
A: Yes. 

A: They were visibly angry when the first gUy goi shot but treally didn't pay attentiAPILYeaci2nCAL E omer guys were shot. 
a 34286 
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0086-06-C1D469-75447 (b)(6), (b)(70(c) 

ATEMENT (Continued) 
Q: So why were they flexicuffed? 
A: I think it was more out of habit. They did not have a clear line of sight to engage the target. 
Q: So if they would have had a clear line they would have shot them anyway? 

Q: Is it possible they may have thought they should just kill them because that was the objective? 
A: Anything is possible but I don't think they wouldhaye done that. 
Q: Where was the gunner shooting when you stated you heard gun fire from an M4 and a saw? 
A: Near the area where the detainees were. I think they were killed'hy the saw gunner 
Q: Do you know this or this is what you think? 
A: That was the onl 	n fire at the •• • e. Which bullet shot them, I don't know. 
Q: Did (b)(6), (b)(7)(C)ir (b)(6), (b)('7)(C) 

ate who they had shot to you? 
A: They stated they shot at them .ut I don't think they stated who they shot specifically. 
Q: How did the flexicuffs get off the other dead detainee? 
A: Far as I know they were still on but cut. 
Q: Why were all of them cut? 
A: Because they were changing them out but I was not there. 
Q: Describe the knife. 
A: It had an orange handle and looked like it was kind of bent in, maybe broken or, braking. 
Q: Why did the detainee land on top of each other? 
A: I don't know. 
Q: Where were there wounds? 
A: I think they were shot in the chest. Maybe one got hit in the head. 
Q: Do you have pictures of this incident? 
A: No, I don't have a digital camera. 
Q: Was anyone told to delete images of this incident? 
A: Not to my knowledge.   	 cm: 
Q: Are you being truthful while making this statement? 	, 
A: Yes. 
Q: Do anything else to add to this statement? 
A: No, not at this time. 
A: No. ///END OF STAT I NT/ 

(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) M4. (b)(6), (b)(7)(C), 

THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. 

STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE 
CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT 

BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 3. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE 

(b)(6), (b)(7)(C) 
	 AFFIDAVIT 

HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH 

(b)(6), (b)(7)(C) 

 

 

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to 
administer oaths; this 29th day of May  , 1906 
at COB Speicher CID Office. 1736 

(b)(6), (b)(7)(C) 

• (b)(6), (b)(7)(C) 
. .7TyPed Nettle of Person Adtninistering Oath) • 

Article 	136 (b)(4) UCMJ. 
(Authotityto Administer Oaths) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (b)(6), (b)(7)(C) ACLUZID11 RQs3428 

   

U.S. Government Printing Office: 1993 - 342-027/80494 
FOR OFFICIAL USE (WIN - LAW RATATIRCVIterivr errticricruu  EXHIBIT  c  

000487 



P LA 	 IMENtSEN'SITIVE 	 0086-06-CID469-75447 
• FOROFFI 	ONLY  
SWORN STATEMENT 

For use of this form, see AR 190-45; the proponent 'agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel. 

FILE NUMBER 

(b)(6), (b)(7)(0 
muff 

RATE 

aCk 

(b)(6), (b)(7)(C) 

si&I APotinl 

LA 11,1 	 yvn 
- 	pl.., 	 7 6 -IV rlo Latrani,4e, 	1.1. 	,e; r4.. 	folirt c.s  

r Lt.(' % 	WAIkLI ètttt • 	 *Lois. 	OtP•ILR.1 ol4w. lid IA cok Asti- 
5,4,0144.  ; A j 	Ala, dal.. • Ghkj i  0 A 	0-2-7:-  I' 	40 I SZAA0114,1 41.4 

4n1. 	 s,  
40,154 	Dar 	Inta 5 re £14 	4/fflhfi 	ji Mi/I5 ois r Zs, 	14. I ‘083 Al4re• ) 

- 	 - 	 t, r 
14 es ttr 	14,os 1, 	J • iv 	 _riVe; 

eatqr■-•‘ WA ft tag 	 ihr PLS.* n _rem It W141 	 1,41,rrAW  

it 	4, 	i;Li• rd 

orb- wint&L cAr 446 MA14 grt 	 to 

At/On de lirS# 	J _trim lf1tJi  

(b)(6), (b)(7)(C) s 
	

(b)(6), (b)(7)(C). 	(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

_PF4.  

WANTTO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: 

i-  oØ7 More& 	SaD 11-tratim4,ALs IAnIJ JW 

Z 54O f m 4 	 4 	ide 

inzhi 	ithe) 34  540 fle;44. ts 	I. fry__ 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

tirm 	.thr Air  4 	11..“. , 
(b)(6), (b)(7)(C) 

otthi4 ill ri,,f _Ad  1 	 AAA .4/  
rolcA nAtt 1 	Z /4)I VI. + C -‘ &LI" 1 	i 446  k T 4  Tic L. 2-1P 7.- 1 '4 • 	44 	A .44 ,1  

i 	ier IL. 	dead 	/4.40t 	0 	tf,e, *int I" 	e .- 	bn.e.k PFC (b)(6). (b)(7)(C)  W/15 Sr; It tle..11-  , 	1 
i- 	r&S+ of 3°1  54A 145_ "^teitc±inA" 4 1.-:---j.,d-A11-4Ai 	4., 1 - ,t. AL  

(b)(6), (b)(7)(C) Col4ftr, 

	

d 	 14. ,1•Ot 	 (I dg 	 A.t4inttJ A  

4 OIN d6to 47,1 	A. f% 	A IL'  ft Se A r ' at. Ratty", 0 1.. Ar w I,ja r  
thitre  

(b)(6), (b)(7)(C) 

4 	 it 
(bX6),(bX7Xc) 

4-Zo 	1-lowst._ 4#  2. 4a 4 L 	SG 

• w 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

EXHIBIT 	 INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) 

PAGE 1_ OF 	(--- 	PACES 
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE „HEADING 'STATEMENT OF 	TAKEN AT 	DATED 	CONTINUED." 

INITIALED AS "PAGE - -OF ,.,  •PAGES.'..:WHENADEIITIONAbeita.a ARE .0 

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR/THe'INIttALS WTI:1E P R trwattitii%431 . 	. 

LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.  

DA 7728*eeimmwkag 	ila4SE SA 	 filifED.s.3, 72 	 a  
■••="8411111,11r-r7"/6661  	000488 

• 



EMENT SENSITIVE 

SE ONLY 

SSG (b)(6), (b)(7)(C) 

0086-06-CID469-75447 

FILE NUMBER: 

STATEMENT OF .SPC-
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 
c"  ....Qc.u.44 -01- DATED 2-akt'API<D(CCONTINUED: 

(b)(6), (b)(7)(C) 

nut 

	

At.4.6" f +t J to 	t 	Itt (b)(6), (b)(7)(C) 

eq,4- 	ivi,iarriq,v 	& 
r*, 
	m., ("hid A ielthir 

KS (7 	A kAL 	kr_ 41.1--#/kir-z---A 

fliew • • (  2- 64  PLT Saab t44•44_,  

rip 	 +Lh
i
*  S 

I 	
61r J's 

 SPs 

Al It< dr tile& IN/ 	t-L, 	Li /I' 	,SeLJA  pc, 	r  

4- 	 fro ttl kt.4,..AL 	Z- f Alla/ 	At. CLAD z 

re. Ire 	?La, h 	Ao 	e_s_6,1. 	oki 

F 	J prGrhrt 51A, far Hera, Atm + 	 _ 	4 e+ S 

rot." 	14) 4. Mil Car'  &r .11.04 	k0 	10 
	

',rI r 
rm.. ok 	Ili 	?vitt, 	4i01 -1 	ms ii 	NJeStrrr 	IAA. 11 

it.r 	leserv766 
6t 3 ckee141  c&.5 	AS L grni 	6,21, 

4fitylite,;" 	iwer I j .5dr 

(b)(6), (b)(7)(C) 

14 S -Citt 	tisd,  -ILLAs i,fr r 
(b)(6), (b)(7)(C) 

MO, (b)(7)(C) 	 (b)(6), (b)(7)(C) 

On 

•
t 

 

restni 	ASLf I than wi..vi LA) Lit  the 

(b,(6,, (b,(7jC, 

(b)(6), (b)(7)(C) an d mat 	/kJ okr A  
I 

	

 All 	40410 	pi I:trawl A. iv* 41-1 .  

o , 44tAp I to ihj mtg. A .1e 11;&, 
(b)(6), (b)(7)(C) 

	

1.0471-SS 	 f a Geo,' ear  41, LA 

	

.titi --Alsip...0i 	0,41  j e...,.;‘, flu, 	I • 

11-6:kes 	f0 6114 PApr vvor k o 	t 14, 

ad  60 J.c. CAI to 	loiel144Y oa-T. 

r. arrief 
(b)(6), (b)(7)(C) 

w .ti  rAit m .s A: 
A.e 	

LPG- 

IL 4...5. 	r 
We, L.  s 

L. t .1 

Wet  

0'0 

ri.‘,Z ti 11;1 

her' ati lid S 

(0(0, (b)CNC) 

(b) 6  (b)(7)(C) 

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: (b)(6), (b)(7)(C) 

I " .6. a i! 

PAGE 	OF 	PAGES 

EXHIBIT 	  

000489 
"Ti nrrntif A T T TCP &MT V 

• 

(b)(6), (b)(7)(C) 
6c2.. CIA 	 et2.AE-F, 4Th-kra. (12-0 

A1-4 	 N16  
All, 4eret- welt 	'AU 	1 	t km, Sa lite $  

0'14  

(b)(6), (b)(7)(C) 4„„1 scly 

- 
(b)(6), (b)(7)(C) 

(b)(6), (b)(7)(C) 

. LAO CP r 
Thg-1/4,Ecittse 	 ?  

11.1- Ab.  

<6AE, Ark-Lot 	 ;AQ  

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) C..  , 	(b)(6), (b)(7)(C) 6 
ACLZ-7. 

- ) tkiTh S 'ANA E ont•APA  
N6 AA Illterfeep 5.1.1kr 	 Wits. 11.C.Us.kis >c w0s SPG/.q 

ACLU D 

A oki& 

ACM Li 

(b)(6), (b)(7)(C (b)(6), (b)(7)(C) L (b)(6), (b)(7)(C) 




